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Buonfornello - Messina
De A20 is een autostrada in Italië. 
De snelweg vormt een oost-westroute langs de noordkust van het eiland Sicilië vanaf de oostelijke stad Messina tot aan de A19 bij Buonfornello, even ten oosten van Palermo. 
De snelweg is in totaal 183 kilometer lang, waarvan 57 kilometer in tunnels ligt.

Routebeschrijving
Ter hoogte van de aansluiting Messina-Sud gaat de A18 uit Catania over in de A20, die vervolgens de bypass van de grotere stad Messina vormt. 
Dit deel loopt door de steile berghellingen ten westen van de stad, en is een continue aaneenschakeling van tunnels en viaducten. 
Aan de noordkant van Messina draait de snelweg naar het westen en loopt door een lange tunnel, om dan aan de noordkust van Sicilië uit te komen. 
Hierna volgt ook het tolstation. 
De A20 telt 2x2 rijstroken en loopt langs de noordkust, die bergachtig is. 
Er liggen talloze tunnels in de snelweg. 
De A20 bedient weinig grotere plaatsen, maar wel talloze kustplaatsjes van beperkte omvang. 
Het aantal aansluitingen is op dit wegvak is gemiddeld. 
Veel belangrijke wegen kruist men niet, er lopen maar weinig routes het binnenland in, en al helemaal geen hoogwaardig uitgebouwde wegen. 
De belangrijkste plaats langs de noordkust is Cefalu, een regionaal havenstadje. 
Niet veel westelijker, bij Buonfornello, volgt het tolstation, waarna de A20 op de A19 eindigt, de snelweg vanaf Palermo richting Enna in het binnenland en Catania aan de oostkust van Sicilië.

Totaal 183 km lang 
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Cefalù   ± 14.334 inwoners
Cefalù (van het Grieks Kephalos, dat 'hoofd' betekent, Siciliaans: Cifalù) is een plaats op Sicilië. 
De naam slaat op een rots met de vorm van een hoofddeksel (hoed) die de stad domineert en waarom het gebouwd is (en mogelijk ook precies de plek waar het stadje ligt, namelijk in het midden van het hoofd van Sicilië). 
Het is een schilderachtig stadje, vooral vanwege de dom in Arabische stijl en de mooie omgeving, ongeveer halverwege Palermo en Messina.
De stad is vermaard om de Normandische kathedraal, gebouwd tussen 1133 en 1148 door Rogier II met byzantijns mozaïek uit 1148. 
De kathedraal is gelegen onderaan La Rocca en is gebouwd in de zogenaamde Arabisch-Normandische stijl.
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Messina  ± 300.000 inwoners.
De bocht van het diepe, veilige havenbekken heeft de plaats zijn oude naam gegeven: de Grieken uit Cumae doopten in 730 v. Chr. het bruggenhoofd van het eiland op een van de tektonisch onzekerste plaatsen van Europa de naam Zankle (sikkel). 
Steeds weer troffen aardbevingen de stad aan de zeestraat Lo Stretto. 
De laatste keer, in 1908, kwamen 60.000 mensen onder het puin om het leven. Nauwelijks een steen bleef op de andere, de charme van het barokke Messing lag evenzo in puin als de dom van de Normandiërs. 
Deze is echter volgens de oude plannen herbouwd. 
De inwoners van Messing moesten hun mooiste bouwwerk deze eeuw zelfs twee keer herbouwen ‑ in 1919‑1923 en na de zware bombardementen van 1943. 
Ingrijpende veiligheidsmaatregelen, zoals de minimale straatbreedte of de maximale hoogte van de huizen, gaven de huidige provinciehoofdstad zijn onaantrekkelijke uiterlijk. 
Alleen de prachtige ligging aan de diepblauwe zee bleef ondanks al het natuurgeweld bestaan. 
De kustlijn van Calabrië strekt zich uit voor het hoge Aspromonte‑gebergte, terwijl u op de andere oever de majestueuze top van de Etna ziet.
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