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Lissabon. (Lisboa).
· "Quem não viu Lisboa, não viu coisa boa" (= Wie Lissabon niet heeft gezien, heeft niets gezien) luidt de lijfspreuk van de Lisboëet. 
· Lissabon , “Lisboa voor de Portugezen” is onmiskenbaar de belangrijkste stad van Portugal en door zijn ligging één van de mooiste Europese hoofdsteden. 
· De stad spreidt zich voor het grootste deel uit op de sterk hellende noordelijke oever van de Rio Tejo, daar waar de rivier zich verbreed tot de zeven kilometer brede `Mar de Palha' (= Strozee) op 17 km van de monding van deze rivier in de Atlantische Oceaan. 
· De in heldere, lichte kleuren beschilderde huizen met hun veelal rode pannendaken liggen terrasgewijs tegen en op de gemiddeld 100 m hoge heuvels en in de diepe dalen ertussen. 
· Om een vergelijking met Rome te maken, wordt gesteld dat Lissabon gebouwd is op zeven heuvels, maar in werkelijkheid zijn het er meer. 
· Lissabon is het bestuurlijke, financiële, educatieve en economische centrum van Portugal en het heeft de grootste haven, maar het mist ondanks het inwonertal van ± 826.150 (agglomeratie ± 1,3 miljoen) het hectische van een wereldstad. 
· Lissabon is meer nog dan andere hoofdsteden samengesteld uit een groot aantal van elkaar verschillende, een eigen geur en kleur hebbende stads- of misschien zelfs wel dorpskernen: de kronkelige Moors aandoende straatjes van Alfama, het als een schaakbord geconstrueerde Cidade Baixa en de brede boulevards en parken boven het Rossio, om er enkele te noemen. 
· Pleinen en parken, waarvan een aantal met een behoorlijke omvang, vindt u overal. 
· Wat u nauwelijks zult aantreffen is duidelijke hoogbouw in de vorm van woontorens en bedrijfskolossen van een tiental etages, behalve dan rond het Praça do Marqués de Pombal en in de buitenwijken. 
· Alles blijft redelijk dicht bij de grond en dit geldt niet alleen voor de aller-oudste stadsdelen.
· Lissabon is een stad van 'savoir-vivre', een stad met een mediterrane inslag en dat wordt niet alleen veroorzaakt door het milde klimaat.
· Hiermee is ook meteen de tegenstelling aangegeven met de tweede stad van Portugal, Porto.
·  Zo zwart-wit als de Portuenzen de tegenstelling tussen beide steden zien: wij werken en zij maken plezier, is overdreven. 
· Buiten kijf is dat Lissabon een stad is met een ontspannen atmosfeer, waar feestvieren, maar ook nostalgisch mijmeren, een onderdeel is van het dagelijks leven. 
· Vooral in de maand juni kunt u uw hart ophalen bij de volksfeesten ter ere van verschillende heiligen.
· Om een indruk te krijgen van Lissabon zijn de 'miradouros' (= uitzicht-punten) op de heuvels een goed uitgangspunt om elke keer weer een ander deel van de stad op uw gemak van bovenaf te verkennen. 

· De belangrijkste zijn Senhora de Monte, Santa Luzia, Monte Agudo, São Pedro de Alcântara, Montesanto (225 m) en Castelo de São Jorge. 
· Trams, bussen, kabelbanen en de 'elevador' (= lift) brengen u naar de toppen. 

· Deze liften, die op verschillende punten in de stad voorkomen en een regelrechte verbinding vormen tussen een lager- en hogergelegen straat, zijn karakteristiek voor Lissabon. 

· Twee andere 'miradouros' zijn de Ponte 25 de Abril (zie nr. 46), de enige brug over de Rio Tejo, en het terras van het Monumento Cristo Rei op de zuidoever van de Rio Tejo. Dit reusachtig grote Christusbeeld met gespreide armen werd in 1959 voltooid en is een verkleind model van dat in Rio de Janeiro in Brazilië. 

· Het beeld van de beeldhouwer Francisco Franco is zelf 28 m hoog en staat op een sokkel van 82 m.

· Dat Lissabon een havenstad is, is niet alleen zichtbaar in de vele werven, dokken, opslagloodsen en kranen, maar vooral in het heen en weer varen van olietankers, vrachtschepen en kleine kustvaarders op de `Mar de Palha'. 
· Soms kunt u vanaf een hoger punt een foto maken van de huizen in de wijk Alfama, terwijl een grote olietanker pal achter de huizenrij lijkt te liggen.
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