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Lissabon - Geschiedenis.
· De oorsprong van de stad verliest zich in het duister der tijden zodat er ruimte is voor legendes.

· Bij Camões bestond er geen enkele twijfel dat de legende dat Lissabon zou zijn gesticht door Odysseus, de legendarische koning van Ithaca uit de Griekse sagen, op waarheid berustte. 
· Op zijn zwerftocht zou hij Lissabon onder de naam `Olisipo' hebben gesticht. 
· De hoofdstad van het land dat zo'n elementaire rol heeft gespeeld bij het bevaren der wereldzeeën kon zich geen waardi​ger stichter wensen dan deze zeevaarder uit de Klassieke Oudheid. 
· Prozaïscher, maar minder omstre​den, is dat de Feniciërs rond 1200 v. Chr. op de plaats waar nu de Cidade Baixa ligt, een handelspost hadden gebouwd die zij 'Alis Ub​bo' (= vriendelijke of kalme baai) noemden. 
· Na hen kwamen Grie​ken en Carthagers totdat de Romei​nen in 205 v. Chr. de stad opeisten en voor de naamgeving teruggre​pen op het legendarische `Olisipo'. 
· Als eerbetoon aan Julius Caesar werd dit in 60 v. Chr. echter veran​derd in 'Felicitas Julia', een naam die bij de bevolking nooit weerklank vond. 
· Lissabon was in die tijd na Mérida (Spanje) de tweede stad van de Romeinse provincie Lusitania, die het huidige Portugal ten zuiden van de Rio Douro besloeg met als oostgrens Toledo. 
· Na de val van het Westromeinse Rijk kwamen de Manen, Sueven en in de 6de eeuw de Visigoten, die de naam `Ulixippona' invoerden en begonnen met de omwalling van hun nederzetting.

· In 714 maakten de Moren zich van Lissabon meester en gaven het de naam `Al Oshbuna' of `Lischbu​na'. 
· Kosten nog moeite werden ge​spaard om de stad te verfraaien en uitte bouwen tot een cultureel cen​trum. 
· In 1147 kon Afonso I Henri​ques na een beleg van vier maanden en met hulp van kruisridders van de Tweede Kruistocht Lissa​bon definitief inlijven bij het ko​ninkrijk Portugal. 
· Het aanzien van de stad werd in 1256 verhoogd doordat het in plaats van Coimbra werd verheven tot hoofdstad. 
· Als zalf op de wonde kreeg Coimbra in 1307 de in 1290 door koning Dinis in Lissabon gestichte hogeschool, de latere universiteit. 
· Lissabon moest daarna tot 1911 wachten om weer universiteitsstad te worden.

· Rond 1500 begon de 'Século de Ouro', de Gouden Eeuw van Por​tugal, de tijd van de stoutmoedige expansiedrift. 
· De zeeverbinding naar Indië werd opengelegd en Brazilië werd veroverd. Lissabon werd de stapelplaats van allerhan​de exotische waar: specerijen, por​selein, zijde, goud en zilver, die van hieruit over heel Europa verspreid werden. 
· Niet veel later wer​den tevens de eerste slaven uit Afrika aangevoerd. 
· Lissabon werd zo een kosmopolitische metropool, de schakel tussen Europa, Afrika, Amerika en Azië. 
· De belangrijkste koning van de Gouden Eeuw, Manuel I `o Venturoso' (= de Ge​lukkige) maakte gebruik van de welvaart voor de verfraaiing van de stad. 
· De Gouden Eeuw kende ook zijn schaduwzijde: de instel​ling van de Inquisitie in 1536, waarvan vooral de toen nog grote joodse gemeenschap de dupe werd. 
· De tolerantie van de eerste Avis koningen ten opzichte van joden, maar ook Moren, wijzigde zich drastisch: het kwam tot ver​volgingen. 
· De joden werden naar de Nederlanden, Duitsland en Bra​zilië verdreven, waardoor kennis en kapitaal verdwenen. 
· Door de Spaanse overheersing van 1580 tot 1640, waarbij Lissabon niet meer als haven mocht worden gebruikt door de vijanden van Spanje, stag​neerde de economie nog meer en werd het land leeggeplukt. 
· Van het in potentie fabelachtige koloniale wereldrijk bleef niet meer over dan een aantal factorijen in Azië, noodlijdende koloniën langs de kust van Afrika en het op dat moment nog weinig profijtelijke Brazilië. 
· Op 1 december 1640 werd in Lissabon de adelsopstand tegen de Spaanse overheersing beraamd en besteeg de hertog van Bragança als João IV de troon.

· In het begin van de 18e eeuw kreeg de economie een nieuwe impuls door de ontdekking van goudaders in Brazilië. Het geld stroomde bin​nen en koning João V liet het naar hartelust rollen. Deze bijzonder prachtlievende koning, een lief-hebber van de barok, zou samen met Manuel I het Lissabon van nu hebben bepaald als niet op 1 no​vember 1755 in Lissabon een ca​tastrofe had plaatsgevonden: de Terramoto (= aardbeving) de Lis-boa. Om half tien `s morgens had-den de Lisboëten zich voor de vie​ring van Allerheiligen geïnstal​leerd in de kerken toen wervelwin​den, aardschokken en een twaalf meter hoge vloedgolf in een mum van tijd de stad voor tweederde verwoestten en 30.000 tot 60.000 slachtoffers maakten. Dit was 10 tot 20% van het toenmalige inwo​nertal. Omgevallen kaarsen in de kerken veroorzaakten snel om zich heen grijpende branden en gebou​wen vielen als kaartenhuizen in el-kaar. Het koninklijk paleis, het Pa​ço da Ribeira, en nog 299 andere paleizen, 110 kerken, 40 kloosters en 15.000 huizen werden verwoest door de aardbeving waarvan het epicentrum in de zee tussen Portu​gal en Marokko lag en waarvan de schokken in heel Europa te voelen waren. Alleen Belém, waar de ko​ninklijke familie zich bevond, en Alfama bleven gespaard. Voor de verkondigers van de Verlichting was het maar moeilijk te verkrop-pen. Zij meenden dat alles in de wereld gebonden was aan de vaste regels van de natuur, maar dat dit door het menselijk vernuft gere-geld en onder controle gehouden kon worden. Voltaire schreef ont​goocheld `Le désastre de Lisbon​ne', maar ook in de gedichten van Goethe bleef de gebeurtenis niet onvermeld. Voor de Lisboëten stond het onomstotelijk vast dat dit een straf van God was. Alleen wie deze straf had opgeroepen was de vraag: was de levenshouding van de rijke inwoners de oorzaak (de volkswijk Alfama werd niet ge-raakt) of werd de Inquisitie aan de kaak gesteld (het paleis stortte vol-ledig in). Koning José I liet de we​deropbouw van de stad over aan zijn eerste minister Sebastião José de Carvalho e Melo (1699-1782), beter bekend als de markies van

· Pombal, die geïnspireerd door de Verlichting rationeel en functio​neel te werk ging. Samen met de architecten en ingenieurs Manuel de Maia en Eugénio dos Santos ontwierp hij voor de Cidade Baixa een voor die tijd revolutionair plan. Op een rechthoekig grondplan, ge-lijk een schaakbord, werden ge​lijksoortige huizen gebouwd en aan de beide uiteinden verrezen grootse, bijna symmetrische plei​nen. Onder Pombais leiding her-rees de stad binnen 20 jaar uit de puinhopen.
· Tijdens de Franse overheersing aan het begin van de 19e eeuw verlegden de koningen van Portu​gal hun residentie tijdelijk naar Rio de Janeiro in Brazilië (1807-1821) en lieten de herovering van hun land over aan de Engelsen (onder leiding van Wellington). In 1908 werden in Lissabon koning Carlos en kroonprins Luís Felipe ver-moord en in 1910 maakte een mi​litaire staatsgreep een eind aan het koninkrijk en een begin met de re-publiek. In 1928 volgde de dicta​tuur van Salazar.

· Tijdens de Tweede Wereldoorlog was Lissabon door de neutraliteit van Portugal een centrum van vluchtelingen en spionnen.

· In de nacht van 24 op 25 april 1974 bezette een groepje jonge officie-ren in een bliksemactie zonder bloedvergieten de strategisch be​langrijkste punten van Lissabon en dwong de regering tot aftreden. De enthousiaste bevolking begroette de soldaten met rode anjers, waar-door deze gebeurtenis te boek staat als de Anjerrevolutie.

· De komst van bijna een half mil​joen 'retornados' uit de voormali​ge koloniën heeft het huisvestings​probleem verergerd, maar de cul​tuur (vooral muziek en eten) verle​vendigd.
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