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Denemarken.



Jydse oostkust. 

· Door die smeltwaterdalen zochten de Jydse rivieren hun weg naar het Kattegat. 

· Van de andere zijde stroomde na de stijging van het zeeniveau zout water de dalen binnen, dalen die allemaal van west naar oost lopen. 

· Daardoor lijken de Deense fjorden meer op estuaria (tamelijk breed en in ieder geval ondiep) dan op de 'echte' fjorden van Noorwegen. 

· Die zijn immers veel dieper en de oevers reiken vooral in het zuidwesten tot spectaculaire hoogten. 
· Daar zijn de fjorden ontstaan door het schu​ren en slijpen van gletsjers in een harde steensoort die deel uitmaakte van een hooggebergte. 

· Hier heeft alleen de Vejlefjord een vrij hoge oever, maar zelfs de Munkebjerg aan de zuidzijde reikt toch niet hoger dan zo'n krappe 100 m.

· Voor de mens zijn die Deense fjorden niettemin van groot belang ge​weest. 

· Toen nog met schepen met een geringe diepgang werd gevaren, boden zij goede en gemakkelijk verdedigbare natuurlijke havens. 

· Zo ont​stond dat merkwaardige bebouwingspatroon: de Noordzeekust (ondiep, stormachtig, zonder natuurlijke havens) bleef nagenoeg onbewoond; de kust van het Kattegat daarentegen was en is nog steeds relatief dicht bebouwd, zij het dat de steden door de onderlinge concurrentie en de steeds geringere toegankelijkheid van de fjordhavens voor schepen met grotere diepgang in hun ontwikkeling zijn achtergebleven.
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