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Denemarken.



Langeland.

· De enige stad op Langeland is Rudkøbing, met 6900 inwoners nauwe​lijks meer dan een dorp, maar in 1287 toch begiftigd met stadsrechten. 

· Het ging Rudkøbing toen best wel voor de wind. 

· Het stadje lag beschut achter zijn grachten en wallen aan de minst kwetsbare zijde van het eiland. 
· Branden en plunderingen in de 16de en 17de eeuw brachten Rudkøbing echter aan de rand van het bankroet. 

· Het laten overkomen van Sleeswijkse en Holsteinse burgers haalde niet veel uit. 

· Pas in de 20ste eeuw is er weer vooruitgang gekomen door de invoering van tuinbouw en industrie (fruit, beton, machinerieën). 

· Toch is Rudkøbing wel een aardig plaatsje. 

· Het heeft een kleine kern met nauwe straatjes vol oude huizen, zoals de Brogade met op nr. 25 de Strandgård en op nr. 15 Det GamleApotek van waaruit u onder geleide de kruidentuin kunt bezoeken. 
· Aandacht verdienen verder de Gåsetorv, de Smedegade, de Strandgade (met de oude burgemeesterswoning op de hoek van de Nørregade) en ten slotte de Østergade, waar op nr. 25 de Fiskeri‑ og Søfarts​udstilling is gevestigd met wisselende exposi​ties, een tentoonstelling over het Langelandse landschap, visserij en scheepvaart. 

· De Rudkøbing kirke midden in dit centrum dateert van rond 1100. Aan Jens Winthers vej 12 (richting Bagenkop) staat het interessante Langelands Museum met zijn gecompliceerde openingstijden. 

· Dit streekmuseum brengt de geschiedenis van het eiland tot leven. 

· Gezien de aanwezigheid van heel wat prehistorische monumenten op Langeland mag u verwachten hier vooral veel oudheden aan te treffen. 

· Aan een binnenweggetje naar Spodsbjerg, bij Skrøbelev, vindt u het Aquarium Langeland, dat bestaat uit zout‑ en zoetwaterbas​sins, een Japanse watertuin en een hal met tropische vogels.

· Bagenkop, het zuidelijkste plaatsje van de gemeente Sydlangeland (4700 inwoners), is de plek waar vooral veel Duitse vakantiegangers voor het eerst voet of wiel op Deense bodem zetten. 

· De veerdienst Kiel ‑ Bagenkop is voor onze oosterburen een van de belangrijkste verbindingen met de Deense eilanden. 

· De geschutsstelling uit de Tweede Wereldoorlog kan worden bezichtigd (Museum Langelandsfort. 

· Verder is er in Sydlangeland, de snelst leeglopende gemeente van Denemarken, niet veel te zien, be​halve dan in de omgeving van Humble. 

· Het dorp heeft een aardig mid​deleeuws kerkje, maar de prehistorische graven buiten Humble zijn belangrijker, bijvoorbeeld het ganggraf bij Kindeballe, de dolmen bij het badplaatsje Ristinge, de grafheuvel Ristinge Nor bij Hesselbjerg en het fameuze Kong Humbles Grav net buiten Humble. 

· Er heeft nooit een koning Humble bestaan, maar de grafheuvel met zijn 77 randstenen is er niet minder interessant om. 

· Denk er wel aan dat de grafmonumenten vaak moeilijk te vinden zijn. 

· Op het landgoed Skovsgård (Kågårdsvej bi .1 Hennetved) kunt u een collectie rijtuigen bekijken en een bezoek bren​gen aan het museum voor de bosbouw. 

· Ook kunt u met een gids rondzwerven door de landerijen die door de eigenaar, de Deense Vereniging voor Natuurmonumenten, in hun oude staat zijn teruggebracht.

· De dorpen boven Rudkøbing behoren tot de gemeente Tranekær (3700 inwoners). 

· Het gelijknamige dorp ligt even ten zuiden van het gelijk​namige slot, dat al werd genoemd in het 'kadaster' van Valdemar uit 1231. 

· In 1658 sloegen de Zweden toe en het slot moest worden herbouwd; de nieuwe versie kwam in de jaren twintig van de 18de eeuw gereed. Graaf Ahlefeldt laat alleen bezoek toe in het park en het restaurant in de stal​len. 

· Op het terrein is echter een museum aanwezig waarin de geschiede​nis van het slot wordt uitgebeeld (zelfde openingstijden als voor de Skovsgård). 
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