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Hanherred en omgeving
· Er wonen toch nog zo'n 17.000 mensen op dit Hanherred, verdeeld over de twee grote dorpen Brovst en Fjerritslev, en een groot aantal onooglijlce gehuchten tussen jammer​bugt en Limfjord.
· Mensen wonen er al heel lang; er zijn talloze sporen gevonden van vroege bewoning. 
· Op de Hvissehøj (Visihøj) ten zuidwesten van Brovst ligt een ganggraf met drie karrers, omringd door verscheidene grafheuvels. 
· Bij Aggersund waar weg 29 (Fjerritslev - Aars) de gelijknamige versmalling in de Limfjord oversteekt, is een grote nederzetting uit de vikingtijd ontdekt.
· Deze Aggersborg is de grootste van de drie blootgelegde ringvormige forten van Denemarlcen. 
· De opbouw is dezelfde als in Fyrkat en Trelleborg: een ringvormige wal rond een geegaliseerde plek met een doorsnede van 240 m waarop resten zijn gevonden van huizen, 48 in totaal. 
· De wonin​gen, opgesteld in vier groepen van twaalf stuks, waren 33 m (110 Romeinse voet) lang en huisvestten naar alle waarschijnlijkheid een regiment dat zich in tijden van nood of expansiedrang snel kon inschepen op de boten die in de Aggersund gereed lagen. 
· De sporen zijn minder duidelijk dan in Fyrkat en Trelleborg en dat maakt de Aggersborg voor de leek minder interessant dan die twee andere vestingen. 
· In Brovst zelf kunt u het accordeonmuseum bezoeken (Harmonikamuseet, Tranum Engevej 250; 1/5-15/9 dag. 11-17 u., buiten het seizoen alleen za.-zo.), alsmede het land​goed Bratskov (Fredensdal 8; ma.-vr. 9-16 u.) en het waterpretpark Øland (dag. beh. zo. 9-17 u.).
Fjerritslev
· waar de wegen 11 en 29 samenkomen, bezat tot 1968 een bierbrouwerij die werd gedreven door de familie Kjeldgaard. 
· In het fabriekspand aan de Østergade 1 is het Bryggeriog Egnsmuseum gevestigd (eind juni-31/8 ma.- vr. 13.30-16.30 u.). 
· Interessanter is het Han Herred Naturcenter (Vestergade 16; 1/6-31/8 dag. 10-18 u., 1/9-31/5 dag. beh. ma. 10​15 u.), een permanente expositie over de flora en fauna van Nordjylland. 
· Slettestrand is de belangrijkste badplaats van Hanherred. Er is een kunstenaarskolonie en u kunt de ateliers van de beeldhouwers, pottenbakkers en schilders bezoeken, meestal alleen op werkdagen. Op de Svinkløv Plantage ten westen van het dorp zijn wandelpaden uitgezet
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