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Denemarken.



Hanherred.

· Hanherred (of Han Herred) is de smalle strook land tussen Thy en Vend​syssel. Smalle stranden, een rij duinen, hier en daar wat jonge aanplant, de niet zo druk bereden weg 11, een onafzienbare rij meren, kanalen en moerassen, dijken en een grillig verlopende kustlijn van de Limfjord ‑ziedaar een doorsnede van noord naar zuid. 

· Over de bijna overal vlakke strook drassig land waait vrijwel constant een straffe westenwind. 

· Onwil​lekeurig doet het landschap aan Zeeland denken. 

· De vergezichten zijn schitterend, of de zon nu aan een strakblauwe hemel staat of grijze wol​ken door de storm worden voortgejaagd. Er wonen toch nog zo'n 17.000 mensen op dit Hanherred, verdeeld over de twee grote dorpen Brovst en Fjerritslev, en een groot aantal onooglijke gehuchten tussen Jammer​bugt en Limfjord.

· Mensen wonen er al heel lang; er zijn talloze sporen gevonden van vroege bewoning. 

· Op de Hvissehøj (Visihøj) ten zuidwesten van Brovst ligt een ganggraf met drie kamers, omringd door verscheidene grafheu​vels. 

· Bij Aggersund waar weg 29 (Tjerritslev ‑ Aars) de gelijknamige ver​smalling in de Limfjord oversteekt, is een grote nederzetting uit de vikingtijd ontdekt.

· Deze Aggersborg is de grootste van de drie blootgelegde ringvormige for​ten van Denemarken. 

· De opbouw is dezelfde als in Fyrkat en Trelleborg: een ringvormige wal rond een geëgaliseerde plek met een doorsnede van 240 m waarop resten zijn gevonden van huizen, 48 in totaal. 

· De wonin​gen, opgesteld in vier groepen van twaalf stuks, waren 33 m (110 Romeinse voet) lang en huisvestten naar alle waarschijnlijkheid een regiment dat zich in tijden van nood of expansiedrang snel kon inschepen op de boten die in de Aggersund gereed lagen. 

· De sporen zijn minder duidelijk dan in Fyrkat en Trelleborg en dat maakt de Aggersborg voor de leek minder interessant dan die twee andere vestingen. 
· In Brovst zelf kunt u het accordeonmuseum bezoeken (Harmonikamuseet, Tranum Engevej 250), alsmede het land​goed Bratskov (Fredensdal 8) en het waterpretpark Øland.

· Fjerritslev, waar de wegen 11 en 29 samenkomen, bezat tot 1968 een bierbrouwerij die werd gedreven door de familie Kjeldgaard.

· In het fabriekspand aan de Østergade 1 is het Bryggeriog Egnsmuseum gevestigd. 

· Interessanter is het Han Herred Naturcenter, een permanente expositie over de flora en fauna van Nordjylland. 
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