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 Danmark / Steden



Østjylland streekbeschrijving
 
In het met middeleeuwse kunstwerken zeker niet royaal bedeelde Denemarken is een altaarstuk als dat in de Vor Frue kirke een bezienswaardigheid van meer dan plaatselijk belang. Århus is een van de oudste steden van her land en dus een goede plaats voor de vestiging van het belangrijkste oudheidkundig museum van Denemarken (in Højbjerg, net buiten de bebouwde kom). U kunt er onder meer een gned bewaard veenlijk zien en dat is ook het geval in Silkeborg. De amateur-archeoloog komt trouwens niet veel tekort in deze streek (en evenmin in Nordjylland). Bij Jelling staat de beroemdste zwerfkei van Europa, naast een kleinere steen met inscriptie, en twee (lege) grafheuvels.
Wie belangstelling heeft voor middeleeuwse kunst, kan in kleine dorpjes zijn aandacht wijden aan de befaamde Jydse granietreliefs en halfverweerde fresco's. Van net na de Middeleeuwen dateren de huizen in het 'dode' (maar nietternin levendige) stadje Ebeltoft en de grote landhuizen als Clausholm, Rosenholm en Engelsholm.
Wie Østjylland bezoekt, is overigens niet aangewezen op de autowegen. Enkele voormalige spoordijken zijn van een verhard fiets- en wandelpad voorzien en wie een goede kaart bij zich heeft, kan te voet of te wiel de oude heerweg (hærvej) volgen, dwars door Jylland van noord naar zuid. Naar het eenzame eiland Anholt måg u zelfs geen auto meenemen; wie daar van het grootste strand van Denemarken wil genieten, mag hoogstens de fiets aan boord van de veerpont hijsen.
 
Streekindeling Dit hoofdstuk begint waar het vorige eindigde: in Midtjylland en wel het oostelijke deel, dat veel aantrekkelijker is dan het eerder als saai omschreven zuiden en westen. U bent hier in het druk bezochte merengebied ten zuiden van Silkeborg, een bescheiden stadje met niettemin twee belangrijke musea. Het grootste deel van dit hoofdstuk is gewijd aan de steden en dorpen aan de fjordenkust en het Kattegat. De `rode draad' is daarbij weg 170: Kolding - Vejle - Horsens - Århus - Randers. Tussen Århus en Randers kunt u een lange omweg maken over het schiereiland Djursland en het'aanhangsel' Mols.
 
Hoogtepunten
Musea
Silkeborg Museum (met de Tollundman) en Silkeborg Kunstmuseum (moderne kunst), Silkeborg; jysk Automobilmuseum, Give; Den Gamle By, Århus (openluchtmuseum); Moesgård Museum, Højbjerg (prehistorie); Dansk Brandværnsmuseum, Åbyhøj (brandweer); Glasmuseet, Ebeltoft (glaskunst).
 
Prehistorie en oude (bouw)kunst
Parcours van de oude heerweg (hærvej) van Viborg naar Sleeswijk; grafheuvels en runenstenen in Jelling; veenlijk van de Tollundman in Silkeborg; reconstructie van de grafheuvel bij Egtved; vakwerkhuizen in het centrum van Ebeltoft; reliefs in de kerk van Øster Starup; doopvont in de kerk van Nørre Snede; ruine van het Øm kloster bij Gammel Rye; Domkirken en Vor Frue kirke, Århus; kerkinterieur in Hornslet; landhuizen Clausholm (Hadsten), Gammel Estrup (Auning) en Rosenholm (Hornslet). 
 
Moderne bouwkunst
Sønderbro kirke, Horsens; universiteitsgebouwen in Århus; Silkeborg Kunstmuseum.
 
Attracties
Givskud Zoo, Givskud (dierentuin en safaripark); PlayLand, Tørring (speelpark); Den Afrikanske Farm tussen Silkeborg en Gjern (safaripark); Aqua, Silkeborg (zoetwateraquarium); stoomtreinen op de routes Vrads - Bryrup, Randers-Mariager, Mariager - Handest, Vejle -Jelling en Århus - Odder (beperkte diensten); stoomraderboten 'Hjejlen' vanuit Silkeborg en 'Svanen' vanuit Mariager; modelspoorbaan in Hadsten; Randers Regnskov, Randers (tropisch regenwoud); Kattegatcentret, Grenaa (groot zeeaquarium); Fregatten Jylland', Ebeltoft (herbouwd fregat); Ebeltoft Familiepark, Gravlev bij Ebeltoft (speel- en wandelpark); Djurs Sommerland, Nimtofte (pretpark); Danmarks Saltcenter, Mariager (over de winning van zout).
 
Natuurmonumenten
Het gehele Midtjydske Søhøjland tussen Nørre Snede en Gjern; botanische tuinen in Kolding en Århus; Stavns Fjord op Samsø; zandplaat Ørkenen op Anholt; Mols Bjerge op Mols.
 
Inlichtingen
Schriftelijk bij het.regionale informatiebureau voor Djursland en Mols: Destination Djursland, Strandvejen 7, 8400 Ebeltoft (e-mail: djursland@ destination-djursland.dk; http://www.destinationdjursland.dk) Schriftelijk of mondeling bil het Turistbureau in: 6000 Kolding (Akseltorv 8), 7000 Fredericia (Postbox 248; mondeling: Axeltorv), 7100 Vejle (Banegådspladsen 6), 7130 Juelsminde (Postbox 56; mondeling: Odelsgade 1), 7323 Give (Allegade 12), 8000 Århus (Rådhuset, Park Alle), 8300 Odder (Banegårdsgade 3), 8305 Samsø (Langgade 32, Tranebjerg), 8400 Ebeltoft (Strandvejen 2), 8410 Rønde (Ceresvej 2), 8500 Grenaa (Postbox 33; mondeling: Torvet 1), 8600 Silkeborg (Åhavevej 2), 8680 Ry (Klostervej 3), 8700 Horsens (Postbox 184; mondeling: Søndergade 26), 8900 Randers (Tørvebryggen 12) en 9550 Mariager (Torvet 1 B).
 
Openbaar vervoer
Spoorwegen: Door Østjylland topen drie hoofdspoorlijnen met intercityverbindingen: (København - Odense - )Kolding en vervolgens westwaarts naar Vejen en Esbjerg, noordwestwaarts naar Vejle, Jelling, Herning (eindpunt Thisted) en noordwaarts naar Vejle, Horsens, Skanderborg, Århus H en Randers (eindpunt Fredrikshavn). Vanaf Århus H gaan regionale treinen naar Grenaa en Silkeborg (via onder meer Skanderborg en Ry), intercitytreinen naar Viborg (eindpunt Struer) en een particulier lijntje naar Odder. Bij de turistkontorer in de halteplaatsen kunt u een dienstregeling krijgen van de zomerse stoomspoorlijnen in de regio (zie hierboven onder'Attracties').
 
Bootdiensten: 
Van de eilanden in het Kattegat is Samsø bereikbaar vanuit Hov en Kalundborg (Sjælland) en Anholt vanuit Grenaa. Østjylland staat met Sjælland in verbinding via de diensten Århus - Kalundborg (autoveerpont: 3.15 u.; catamaran: 1.35 u.) en Ebeltoft-Sjællands Odde (45 min.). 's Zomers is er een vaste dienst voor personenvervoer over de Midtjydske meren met de stoomraderboot 'Hjejlen' via de route Silkeborg - Himmelbjerget-Laven v.v. (heen en terug 3.30 u.). Busdiensten: De voornaamste busstations in de regio vindt u in alle havensteden aan het Kattegat (Kolding, Fredericia, Vejle, Horsens, Århus en Randers), in de toeristenplaatsen op Djursland (Grenaa en Ebeltoft) en wat het merengebied betreft in Silkeborg
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