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Sydthy en Hurup
· In `Vestjylland' leest u hoe talloze malen de smalle landtong die Thy met de rest van Jylland verbond, bij storm werd overspoeld. We noemden de jaartallen en vertelden dat een nieuwe doorbraak in 1864 de aanleiding was tot het uitdiepen en indammen van her Thyborøn kanal. Door de aanleg van strekdammen, pieren en dijken en de bouw van de haven van Thyborøn werden de Harboør Tange en de Agger Tange voorgoed van elkaar gescheiden.
· Komt u uit het noorden, dan maakt u, rijdend over weg 181, voor het eerst kennis met het zo Hollands aandoende landschap van de Agger Tange. De landtong is zo smal dat er geen plaats is voor een weg. Achter de strekdammen, her strandje, de zeedijk en het moeras met het brakke water is een kaarsrechte dam aangelegd waarover de weg loopt die emdigt in hetveerhaventje waar de boot naar Thyborøn wacht. 
· Aan het andere einde van de 'Fange ligt Agger, het badplaatsje dat als geen ander dorp zo vaak te lijden had onder stormvloeden en zandverschuivingen. Het Agger van nu is nier het Agger van toen; dat is grotendeels verdwenen onder de groeiende duinen en het woeste water. De meren bij het dorp behoorden vroeger tot de vele inhammen in de Limfjord en ook daar zijn dijken aangelegd om doorbreken van de kwetsbare landtongen te voorkomen.
· Dat natuurgeweld heeft de ontwikkeling van het zuiden van Thy tegengehouden. Zonder die dramatische gebeurtenissen die elkaar regelmatig opvolgden, zou hier zeker een grote stad zij n ontstaan. Bij Hurup (nu de hoofdplaats van de gemeente Sydthy; 12.700 mw.) zijn talloze sporen van bewoning in prehistorische tijden gevonden. Vlak bij de plek waar weg 11 de dichtgeslibde Skibsted Fjord oversteekt, ligt de Ydby Hede, waar maar liefst 200 grafheuvels zijn aangetroffen. Hier moeten in de periode van de grote vikingtochten naar Engeland de drakenschepen zijn samengekomen om door het toen nog bestaande Agger kanal de Noordzee op te varen. Wat verder naar het noorden ligt de Lundehøj met een van de grootste hunebedden van Denemarken.
· Het zal u niet verbazen dat zich op deze belangrijke plek al in de eerste dagen van het christendom in Scandinavie een missionaris vestigde. Het was de ook in Noorwegen actieve Thtiringse zendeling Thøger (of Theadger) die bij Vestervig een bescheiden kerkje stichtte (kort na 1030). Zijn reputatie leidde tot de benoeming van een van de eerste bissehoppen van Jylland, die het gezag over heel Vendsyssel/Thy verwierf en in Vestervig zijn zetel kreeg. In 1117 brachten monniken het stoffelijk overschot van de heilig verklaarde Thøger over naar een in de nabijheid van de kerk gesticht klooster. Het dichtslibben van het Agger kanal leidde ertoe dat Vestervig zijn positie als bisschopszetel moest afstaan aan Børglum, het klooster van de premonstratenzers op Vendsyssel (1139). 
· Het Vestervig kloster bleef echter bestaan en de monniken namen de regels van de augustijnse orde aan.
· Ook hier weer betekende de Reformatie het definitieve einde van het kloosterleven. De broeders mochten tot hun dood in het looster blijven wonen, maar de gebouwen werden geleidelijk aan afgebroken. 
· De kerk bleef gespaard, zij het dat zij 200 m verplaatst en voor de lutherse eredienst gebruikt werd (1)6-3118 dag. 10-17 u.). Bouwkundig gezien heeft de van verre zichtbare kerk van Vestervig veel aan waarde ingeboet door opeenvolgende verbouwingen, restauraties en re-restauraties. (Er is een tweede theorie volgens welke de kloosterkerk niet zou zijn verplaatst, maar voorgoed afgebroken; dit zou dan de eigenlijke parochiekerk moeten zijn die tegen 1200 werd gebouwd als opvolgster van de kleine kathedraal van Sint-Thøger). 
· Op het kerkhof ligt Liden Kirsten begraven, die volgens de overlevering de zuster (halfzuster? nicht?) was van Valdemar I. Toen deze ontdekte dat zij een verhouding had met een zeker prins Buris, liet hij haar om het loven Urengen en de blind gemaakte Buris aan de kerk vastklinken. Het is een oude traditie dat een bruid haar bruidsboeket op het graf van Kirsten en haar later aan haar zijde begraven minnaar achterlaat
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