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Denemarken.



Tåsinge.
· Een 1200 m lange pijlerbrug (1966) met een maximale doorvaarthoogte van 33 m brengt u van Svendborg naar het eiland Tåsinge. 

· Aan de andere kant ligt de buitenwijk Vindeby, waar u weg 9 (eindbestemming Lange​land) even kunt verlaten voor een bezoek aan het dorp Troense. 

· In Troense, dat een van de aardigste havenplaatsjes van Denemarken is, meert ook de oude stoomboot uit Svendborg af. 

· Een wandeling door de Grønnegade met zijn vele vakwerkhuisjes is een aangename ervaring en als u op de geveltjes bent uitgekeken, kunt u even de oude rijschool (1790) binnenlopen voor een kijkje in de Søfartssamling (Strandgade l). 

· De particuliere ver​zameling bestaat uit een hele reeks scheepsmodellen, portretten, logboeken en bouwtekeningen die met elkaar een aardig beeld geven van de zeilvaart in de 19de eeuw, met name die op China en Indië.

· Het museum maakt deel uit van het landgoed rond Valdemars Slot, net buiten Troense. 

· Verwacht hier geen middeleeuws kasteel uit de tijd van Valdemar de Grote, Valdemar de Overwinnaar of Valdemar Atterdag; Christian IV liet het in 1643 bouwen voor zijn zoon, die ook Valdemar heette. 

· Niels Juel kocht in 1678 het deels uitgebrande, door Hans van Steenwinckel ontworpen huis en betaalde met de vorstelijke beloning die hij had gekregen voor zijn overwinning in de zeeslag bij Køge. 
· Admi​raal Juel, wiens nazaten nog de eigenaren zijn, liet een aantal verande​ringen aanbrengen en dat gebeurde nog eens kort na 1750. 

· Een Hol​steinse architect legde toen een grote oprijlaan aan en zette twee mooie poortgebouwen neer en in het park werd een theepaviljoen gebouwd. 

· Zo kreeg het park met zijn kunstmatig aangelegde vijver het aanzien dat bij een rococolandgoed past. 
· Het interieur en de schilderijencollectie zijn het bekijken alleszins waard. 

· De collectie historische zeiljachten en scheeps​modellen op het landgoed is alleen van half juni tot eind augustus te bezichtigen.

· De hoofdweg loopt verder dwars door het dorpje Bregninge. 

· Net als Troense is dit een plaatsje met een maritiem verleden waar heel wat oude zeebonken een rustige levensavond komen doorbrengen. 

· Er zijn niet veel schippers meer die van vroeger kunnen vertellen, dus u bent aangewezen op het 

· Tåsinge Skipperhjem (1827) bij de kerk (1616‑1518). 

· Daar en in de aan​grenzende woning kunt u een origineel interieur van een schippers​woning bekijken, scheepsmodellen, flessenscheepjes en allerlei snuiste​rijen zien en de verzameling klederdrachten bewonderen. 

· Er zijn ook herinneringen aan het grote liefdesdrama van 1889 te zien. 

· In dat jaar werd de 22‑jarige circusprinses Elvira Madigan (Hedvig Jensen) door haar Zweedse minnaar om het leven gebracht; graaf Sixten Sparre sloeg vervolgens de hand aan zichzelf. 

· Beiden liggen begraven onder de eik op het kerkhof van Landet. 

· De Bregninge kirke is een van oorsprong romaanse, later flink uitgebreide kerk. 

· U kunt er (zelfs tot 22 u.) de toren beklimmen en uitzien over de Fynse archipel. 
· Als we de cijfers mogen geloven, kunt u vanaf die plek 65 andere kerken zien en 30 a 40 eilanden. 

· Voor u de kerk verlaat, moet u even de mooie Christuskop van rond 1200 en de preekstoel uit 1621 gaan bekijken. 

· In de wapenhal staat een runensteen. 




































PAGE  
1


Samengesteld door: BusTic.nl  

