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Frankrijk.



Saint Florentin.

· Het industriestadje (105 m, ± 6800 inwoners), op en tegen een heuvel boven het Canal de Bourgogne en aan de samenvloeiing van Armance en Armanion, is door zijn beschutte ligging op de grens van Champagne en het noorden van Bourgondië eeuwenlang een vestingplaats geweest. 

· Op de top van de heuvel staat de 15de ‑17de eeuwse Église St. Florentin, in goti​sche en renaissancestijl, waarvan de toren ontbreekt en het schip nooit afgebouwd werd, zodat in feite alleen een koor met omgang en een dwarsbeuk resteert. 

· Op de kleurrijke 16de eeuwse gebrandschilderde ramen, waaraan duidelijk de invloed van de glasblazers uit Troyes is af te lezen, zijn de Jesseboom, verhalen uit Genesis en verschillende heiligen​ levens terug te vinden. 

· De moderne reliekkast in het koor bevat de relic​ten van de 5de eeuwse martelaar St.  Florentin. 

· Het koor en de dwarsbeuk worden van elkaar gescheiden door een begin 17de eeuws rijkbewerkt, ste​nen oksaal. 
· Rondom de kerk liggen schilderachtige, nauwe straatjes. 

· De renaissancefontein op de Place des Fontaines is een replica uit 1979; alleen één van de gevleugelde, bronzen draken is origineel. 

· Op dit plein wordt elke maandag een kaasmarkt gehouden, waar de `St. Florentin' en de `Sousmaintrain' grif aftrek vinden.

· In de kerk van Neuvy Sautour (± 1000 inwoners) zijn twee bouwstijlen te onder​scheiden: Bourgondisch gotisch in het schip en de renaissancestijl van Champagne in het koor en de dwarsbeuk. 

· Rechts van het koor ziet u een 16de eeuws kruis waarop talrijke personen, maar ook een pelikaan zijn afgebeeld.
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