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Frankrijk.



Saint Nazaire.

· Deze haven‑ en industriestad (± 64.800 inwoners ) aan de monding van de Loire begon zich pas te ontwikkelen, nadat het naburige Nantes onbereikbaar was geworden voor schepen met grote diepgang. 

· Tussen het begin van de groei rond 1850 en de vorming van de industriële agglomeratie Nantes​ St. Nazaire heeft een voortdurende verschuiving van activiteiten naar de Loire monding plaatsgevonden. 

· De petrochemische industrie rond Don​ges is één van de pijlers van de regionale economie. 

· Als vissershaven is St.​ Nazaire niet meer belangrijk. 

· De geschiedenis van St. Nazaire leent ook zwarte bladzijden, want als Duitse onderzeebootbasis heeft de stad in de Tweede Wereldoorlog zulke zware bombardementen moeten verwer​ken, dat het huidige St. Nazaire vrijwel geheel naoorlogs is. 

· Dat komt tot uiting in het rechthoekige stratenplan, waarvan de belangrijkste ver​keersaders samenkomen op de Place Blancho met het stadhuis. 

· Er is een duidelijke scheiding tussen woonstad (west) en industriestad (oost).

· De bezienswaardigheden vindt u rond de oude havenbekkens aan de westrand van het centrum: het Bassin de St. Nazaire van 9 ha uit 1856 en het aangrenzende Bassin de Penhoët van 22 ha uit 1881. 
· Het eerste bekken wordt beheerst door een loods van gewapend beton, waarin de Duitsers zo'n twintig onderzeeboten konden afmeren. 

· Als u linksom het bekken heen loopt, passeert u eerst een oude pier (Vieux Móle) met een vuurtoren. 
· Tegenover de havens ziet u de ruim 2,5 km lange tolbrug over de Loire, waarvan het wegdek zich op het hoogste pont 61 m boven de rivier bevindt. 

· De brug vormt de westelijkste verbinding tussen Bretagne en de Pays de Retz. 

· Aan de zuidoever ziet u St. Brévin les Pins.

Écomusée. 
· De naam van dit museum aan de rivierkant van het Bassin de St. Nazaire slaat op economie. 

· Aan de hand van bewegende maquettes, technische apparaten en audiovisuele presentaties wordt een beeld geschetst van de ontwikkeling van de stad en de industrie met aandacht voor de enig overgebleven scheepswerf van Nantes‑ St. Nazaire. 

· Er zijn modellen te zien van hier gebouwde vaartuigen. 

· Heel interessant is de overdekte sluis voor onderzeeërs, die bij het museum hoort. 

· De onder​zeeboot van de narwalklasse, die in de sluis is afgemeerd, kan onder lei​ding van een gids worden bezichtigd.

· Tussen de twee oude havenbekkens ligt de sluis Louis Jouberi. 

· Dit water​bouwkundige hoogstandje uit 1932 functioneerde niet alleen als sluis, maar ook als reparatiedok en laad‑ en losplaats. 

· Tussen het Bassin de Pen​hoët en de Loire ligt de grote scheepswerf van St. Nazaire: Chantiers de l’Atlantique.
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