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Pyreneeën: Pyrenees-Atlantiques


Saint Palais.

· Ingeklemd tussen de Joyeuse en de Bidouzo, te midden van bouwland, ligt het oude dorp St: Palais/Donapaleo (2200 inw.), vroeger de hoofdstad van het koninkrijk Barse‑Navarre. 

· Tegenover het paleis van justitie bevindt zich het Maison Behotegui, ook wel `Maison des Têtes' (Huis van de Hoofden) genoemd, vanwege de vijf gebeeldhouwde koppen op de voor​gevel. 

· Op vrijdagmorgen wordt er markt gehouden.

· Via de D302 kunt u naar het uitzichtpunt op de heuvel Mont St: Sauveur (275 m). 

· Op en om deze heuvel zijn talrijke sporen gevonden van gepla​veide wegen, veelal met een breedte van 7 m, die inmiddels grotendeels zijn overwoekerd. 

· Aan de zuidzijde van de helling voegen drie wegen zich samen tot een brede weg, die via het oude, vervallen kerkje van Soy​arce en het gehucht Harambels verder naar Ostabat leidt. 

· De drie wegen waren de pelgrimsroutes uit Parijs, Vezelay en Le Puy naar Santiago de Compostela. Op de plaats waar ze samenkomen, onderaan de heuvel aan de D302, bevindt zich de wijk Gibraltar, waar in 1965 een gedenkteken met een windroos geplaatst werd. Men vermoedt dat de verrassende, Ara​bische naam Gibraltar van deze wijle een verbastering is van het (Baski​sche) woord `Chalbatore', wat `redder' betekent. 

· Het Musée de Basse​Navarre et des Chemins de St.Jacques de Compostela te St:Palais belicht de plaatselijke geschiedenis en de delen van de pelgrimsroute naar San​tiago de Compostela die door Navarra lopen.

· In Harambels vonden de pelgrims een goed onderkomen, als ze de tocht door de uitgestrekte kastanje‑ en eikenwouden hadden volbracht. 

· Nu res​ten alleen nog vier van de oude huizen, die bewoond worden door recht​streekse afstammelingen van de gastheren uit de 10e eeuw. 

· De inscriptie op een van deze huizen, dat het in 1786 werd verbouwd, nadat het in 984 was gebouwd, berust op waarheid. 

· De kapel St.‑Nicolas is lle eeuws.

· Drie van de vier hoofdroutes naar Santiago de Compostela kwamen in het plaatsje Ostabat samen. Talrijke kerken en herbergen moeten er geweest zijn, doch de moderne reiziger zal van dit alles nu niets meer vinden dan een gehucht. 

· Deels is dit het gevolg van een actie van het Spaanse leger in 1523, waarbij Ostabat in vlammen opging. 

· Veel huizen die stammen uit de 17e eeuw hebben wel de opschriften in ere hersteld die herinneren aan de pelgrimages, zoals bijvoorbeeld 'Ospitalia' (herberg), Putzueguia (het huis met de putten) en `Mandoua' (onderkomen voor paarden en ezels). 

· De GR 65 volgt deze pelgrimsroute tussen Larri​bar (zuidoostelijk van St. Palais) en St: Jean‑Pied‑de‑Port.

· Ben kilometer zuidelijk van Ostabat leidt een weg naar de Col d'Osquich (392 m), met mooi uitzicht. Bij de afdaling naar Mauléon rijdt u door een mooi heuvelachtig landschap. 

· Bij helder weer ziet u de bergen tot aan de Pic du Midi de Bigorre (2865 m) in het oosten. 

· Dichterbij, meer naar het zuidoosten, staat de Pic du Midi d'Ossau (2884 m), terwijl de Pic d'Anie (2504 m) rechts daarvan op de voorgrond zichtbaar is.
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