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Frankrijk.



Saint‑Seine‑l'Abbaye.

· In het diepe dal van de Ougne, dat door het kalkplateau van de Chàtil​lonnais snijdt, ontwaart u St.‑Seine‑l'Abbaye (± 350 inwoners) en het gelijkna​mige klooster. 

· Het complex werd in de 6e eeuw door de benedictijner abt Seigne of Seine gesticht, maar de kerk met haar ‑ nu wat verweerde ‑goudgele steen dateert van de 13de eeuw (de aansluitende gebouwen zijn 18de eeuws). 

· De kerk, een combinatie van Bourgondisch romaans en de vroege gotiek, is één van de mooiste vroeg gotische kerken van Bourgon​dië. 

· De vroeg gotische invloed van Ile-de-France is te herkennen in het zes​delige gewelf met de eenvoudige, ronde pijlers, die van Bourgondië in de loopgang (niet echt een triforium) tussen de tweedelige wandopstand van arcaden en lichtbeuk. 

· De façade met de twee torens, waarvan er één nooit werd voltooid, werd in de 15de eeuw toegevoegd. 

· De vierkante koor​afsluiting (invloed van cisterciënzers) is versierd met een kleurrijk 13de ​eeuws roosvenster en met een fragment van het voormalige oksaal. 

· In de linker zijbeuk bij de ingang zijn eind lle eeuwse romaanse kapitelen (overgenomen van een oudere kerk) en in koor en schip vroeg gotische knopkapitelen te onderscheiden, terwijl op de kraagstenen van de porta​len bladmotieven, wijnranken en slakken voorkomen. 

· Op de 18de eeuwse koorstoelen ziet u op de achterkanten schilderingen (scènes uit het leven van de heilige Seine); de taferelen op de 16e‑eeuwse fresco's (o.a. een Jes​seboom) zijn veel minder duidelijk. 
· Aan de zuidzijde van de kerk staat een 18de eeuwse fontein: op het bronzen reliëf is de ontmoeting van Jezus met de Samaritaanse vrouw bij de bron afgebeeld.

· Ten noorwesten van St. Seine bevindt zich in een met zilversparren beplant dalletje op 471 m

· hoogte, de Source de la Seine, de bron van de Seine, die eigendom is van de stad Parijs. 

· In een,in opdracht van Napoleon III kunstmatig aange​legde, grot symboliseert een beeldje van een bevallige nymf (kopie van dat van Jouffroy uit 1865) de Seine. 

· Bij opgravingen werd op resten van een Galla‑Romeinse tempel gestuit: een teken dat de plaats in de antieke tijd reeds een heiligdom was. 

· De gevonden voorwerpen zijn in het archeologisch museum van Dijon tentoongesteld.
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