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Frankrijk.



Sainte‑Menehould.

· Hier in het dal van de Aisne en in de Argonne begon het debacle van de Franse koning Lodewijk XVI in de nacht van 21 juni 1791. 

· Op hun vlucht naar het buitenland hielden Lodewijk en zijn gezin in Ste. Menehould (139 m, ± 5800 inwoners, departement Marne) halt voor het verwisselen van de paarden van de postkoets. 

· De zoon van postmeester Drouet herkende zijn koning, maar liet hem ongehinderd vertrekken om het gezelschap enige uren later in Varennes‑en‑Argonne samen met leden van de nationale garde te arresteren. 

· De Place du Gén. Leclerc, het centrum van de `ville basse', met het imposante Hotel de Ville en statige, roze, bakstenen huizen, is een goed voorbeeld van de aristocratische 18e‑eeuwse architectuur. 

· De 'ville haute' heeft door de lage vakwerkhuizen een meer landelijk, dorps karakter. Naïef lieflijk is de 15de eeuwse Graflegging (van Maria) in de gotische Église Notre‑Dame in deze hoger gelegen wijk. 

· In Ste.‑Mene​hould zag Dom Pérignon, de `uitvinder' van de champagne, het levens​licht; zijn standbeeld staat in een parkje bij de Place d'Austerlitz in de benedenstad. 

· Culinair hebben de koks van Ste.‑Menehould een naam opgebouwd met de bereiding van gegrilde varkenspootjes, gepaneerd in broodkruimels en gesmoord in wijn.

· Bij het Cháteau Braux St.‑Cohière (westen, 16de-17de eeuw), een stoer, vierkant bouwwerk met op elke hoek een ronde toren met puntdak, wordt het weerbare karakter verzacht door de slotgracht en de witte tot lichtroze banden, die de rode baksteen afwisselen en het slot haast iets frivools geven. 

· Valmy (164 m, ± 300 inwoners) was op 20 september 1792 hel strijdtoneel tussen het Franse volksleger (dat de idealen van de Franse Revolutie uit​droeg) en het als onoverwinnelijk beschouwde Oostenrijks Pruisische leger onder bevel van de hertog van Brunswijk, aangevuld met talrijke Franse adelborsten. 

· De contrarevolutionaire invasie, die in Lotharingen was begonnen, was aanvankelijk een groot succes, snaar de opmars van de indringers werd in Valmy gestuit. 

· Militair gezien had de confrontatie weinig om het lijf: over en weer werden wat kanonnen afgevuurd. 
· Psy​chologisch echter was de overwinning van grote betekenis: een nauwe​lijks getraind leger van vrijwilligers bleek opgewassen tegen het door en door gedrilde Pruisische leger. 
· "Vandaag en op deze plaats begint een nieuw tijdperk" moet de ter plaatse aanwezige Goethe gezegd hebben. 

· Rondom de Moulin de Valmy, die in 1947 zo exact mogelijk naar oude voor​beelden werd herbouwd, staan vier oriëntatietafels, waarop de posities van de diverse legeronderdelen zijn aangegeven.
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