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Pyreneeën: Guipúzcoa en Navarra



· Sangüesa.

· In de in de zomer bijzonder hete cuenca van Návarra ligt tussen lage, onbeboste heuvels Sangüesa (404 m, 4677 inw.). 

· De ligging als eerste stad in Navarra aan de grens met Aragón en aan de `camino aragonés', waar de pelgrims naar Santiago, die over de Somportpas kwamen, de Río Aragón overstaken, maakte van dit stadje een belangrijke plaats.

· Sangüesa ontstond op de linkeroever van de rivier in 1121, toen Alfónso I hier een vesting liet bouwen en de bewoners van het hooggelegen Roca​forte op de andere oever naar hier liet overkomen. In ruil voor aantrekke​lijke privileges, zoals het laten weiden van het vee in de omgeving, lieten ze zich verhuizen.

· Bij de brug over de rivier werd een Laatromaanse kerk gebouwd, de Iglesia de Santa Maria, met daaraan toegevoegd een schitterend bewerkt portaal. 

· Het wordt, wat het bovenste gedeelte betreft, toegeschreven aan dezelfde beeldhouwer die ook het klooster van San Juan de la Peña verfraaide, terwijl een zekere Leodegarius (Bourgondiër?) blijkens een signatuur op een van de dagkanten het werk heeft afgemaakt.

· De opbouw van het geheel doet vroeg gotisch aan. 

· In het timpaan zetelt God de Vader, omringd door musicerende engelen, terwijl Hij de uitver​korenen scheidt van de verdoemden; in een hoek weegt Michaël de zie​len. 

· De archivolten zijn bezet met tientallen beeldjes en geometrische motieven; in de latei wordt Maria omringd door de apostelen. 

· De beelden in de dagkanten stellen, naar men aanneemt, voor: Maria Magdalena, de Heilige Maagd, de moeder van Jacobus (links) respectievelijk Petrus, Pau​lus en ‑ uiterst zeldzaam ‑ Judas als gehangene. 

· Bovenin, onder de arca​den, zetelt God, omringd door de symbolen van de Evangelisten, twee engelen en de twaalf apostelen. 

· De overgebleven ruimte in de hoeken is gevuld met allerlei merkwaardige sculptuurtjes. 

· Opmerkelijk is ook de versterkte toren. 

· Het altaarstuk in het interieur wordt toegeschreven aan Jonge de Flandes (1554).

· Verderop in de hoofdstraat vindt u het stadhuis, voorheen het Palacio del Principe de Viana (12e eeuw; veel later herbouwd). 

· In de tweede straat rechts, gerekend vanaf de brug, staat het Palacio de Vallesantoro, toenma​lige residentie van de koningen van Navarra, dat gebouwd werd in de 12e en 13e eeuw en dat nu een barokke gevel heeft.

· Sangüesa fungeert als het centrum van dit deel van Navarra. Ieder jaar wordt van 11 tot 17 september feest gevierd ter ere van San Sebastián, patroonheilige van de stad en wordt een grote veemarkt gehouden. 

· Net als in Pamplona worden op een van deze dagen stieren losgelaten in de stad, zodat de mannen tijdens deze `corrida de toros' hun moed kunnen tonen.

Omgeving van Sangüesa.

· Acht km ten noordoosten van Sangüesa ligt Javier Xabier (170 inw.) aan de voet van het kasteel waarin 1506 San Francisco de Xavier (of Javier) werd geboren.

· Dit Castillo de Javier is van origine 13e‑eeuws, maar dateert in zijn huidige, in 1952 volledig gerestaureerde vorm van na 1516, toen het op last van kardinaal Cisneros werd ontmanteld. 

· De dorre de San Miguel dateert van de 10e eeuw en wordt beschouwd als het oud​ste militaire bouwwerk in Navarra.

· Francisco de Xavier ontmoette tijdens zijn studie in Parijs zijn streekgenoot Ignacio de Loyola,met wie hij de latere jezuïetenorde stichtte.

· Hij was in dienst van deze orde werkzaam als missionaris in India en Japan en stierf in 1552 op weg naar China. 

· Zijn geboortehuis is nu onderleiding gratis tussen 9‑13 en 16‑19 u te bezichtigen. 

· Naast de verschil​lende zalen is hier ook het fraaie 13e‑eeuwse houten kruisbeeld te zien, waarvan gezegd wordt dat het bloed zweette op de dag dat Franciscus in China stierf.

· Dit feit en zijn functie als patroonheilige van Navarra zorgt op gezette tijden voor processies naar dit kasteel. 

· 's Zomers vindt er op zaterdag en zondag vanaf 21 uur een klank‑ en lichtspel plaats.
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