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Frankrijk.



Saulieu.

· De inwoners, de Sédélociens, van Saulieu (550 m, ± 3200 inwoners departement Côte d'Or), gelegen aan de oostrand van het park, hebben een grote reputatie op culinair gebied opgebouwd. 
· Door de aanleg van de N6 (Parijs‑Lyon, niet te verwarren met de Autoroute du Soleil, A6) werd Saulieu een pleisterplaats voor de paarden van de postkoetsen en zo kreeg de reiziger in die tijd de gelegenheid een maaltijd te nuttigen. 

· Madame de Sévigné schreef in één van haar brieven over een rijk met alcohol besprenkelde maaltijd, waar zij ‑ volgens haar zeggen ‑voor de eerste keer in haar leven aangeschoten raakte. 

· Als zoenoffer schonk zij de kerk een Mariabeeldje. 

· De meeste hotels en restaurants liggen nog steeds aan deze doorgangsroute. 

· Eén van de gerenommeerdste is `Côte d'Or', waar ooit Alexandra Dumaine chef‑kok was en nu Bernard Loiseau (2, rue dArgentine, drie Michelin‑sterren). 

· Voor minder kapitaalkrachtigen zijn er genoeg andere restaurants om de Bourgondische keuken te beproeven. 

· De regionale specialiteiten van de Morvan, die meer tot de stevige pot gerekend moeten worden, zult u hier niet aantreffen. 

· Qua sfeer doet Saulieu echter‑ ondanks die voortreffelijke keuken ‑ als ver​blijfplaats duidelijk onder voor Avallon, Autun en Cháteau‑Chinon.

Basilique St.‑Andoche. 

· Wanneer deze basiliek precies werd gebouwd, is duister. 

· Zeker is dat een bisschop van Autun, in zijn functie van graaf van Saulieu, ergens tussen 1112 en 1125 de opdracht gaf voor nieuwbouw op oudere fundamenten (o.a. Karolingisch). 

· Gewijd is de basiliek aan St. Andoche, een heilige uit het oosten, die samen met de eveneens uit die

· contreien afkomstige Thyrsius en Felix uit Saulien, in 177 in dit stadje de martelaarsdood vond. Sinds de 7e eeuw vonden op beperkte schaal bede​vaarten plaats. 

· De basiliek is een kleinere en meer sobere kopie van de kathedraal van Autun, daarvan afwijkend doordat het tongewelf hier wat geknikt is. 
· In de 14de eeuw werden het koor en de dwarsbeuk door de Engelsen verwoest, waarna pas in de 18de eeuw het schip met een beschei​den apsis werd afgesloten. 
· Het gaat in deze kerk echter niet om de archi​tectuur, maar om het beeldhouwwerk van de kapitelen. 
· Hier komt de Bourgondisch romaanse beeldhouwkunst van kapitelen, die haar oor​sprong had in Cluny III en via Autun en Vézelay verder gestalte kreeg, tot volle en verbluffende wasdom. 

· De kunstzinnigheid die in Autun te zien is, wordt hier ‑ speciaal in de figuratieve exemplaren ‑ nog verder ver​fijnd, de dramatiek is nog groter, terwijl de ruimtelijke suggestie wordt versterkt. 

· Dat ging ook makkelijker, doordat in Saulieu de kapitelen op ronde halfzuilen zijn geplaatst, terwijl die in Autun op platte pilasters rusten. 

· Van de oorspronkelijke 80 zijn er nog 52 overgebleven, de meeste met blad‑ en bloemmotieven maar ook enkele met een verhaaltje. 

· De hieronder behandelde kapitelen (de belangrijkste) zijn allemaal op de westzijde van de pilaren in het schip te bewonderen: Christus en de drie Maria's (2de pilaar rechts), Christus wordt door Maria Magdalena herkend; zelfophanging van judas (3de pilaar): een skelet (de duivel) helpt een handje. Zuidkant: maskers groeien uit acanthusbladeren; vlucht naar Egypte (4de pilaar), deze scène is heel anders dan die in Autun (bovendien in spiegel​beeld). 

· Lieflijkheid heeft plaats gemaakt voor angst. 
· Maria, star zittend op de ezel, houdt Christus als een lappenpop vast. 

· Beweging wordt gesug​gereerd in de houding van de ezel; eerste verzoeking Christus (4de pilaar links, vanaf ingang gerekend), Christus wordt belaagd door de duivel, die hem een steen voorhoudt om in brood te veranderen. 

· Christus komt de duivel tegemoet met een opengeslagen boek (symbool: de mens leeft niet van brood alleen); de valse profeet Balaäm op ezel (2de pilaar vanaf ingang gerekend), om de hoek ontmoet Balaäm een engel met zwaard. 

· Op de 4de ​eeuwse sarcofaag van de heilige Andoche (rechts van koor) zijn zowel heidense als christelijke motieven zichtbaar. 

· Tot de verdere aankleding van de kerk behoren 14de eeuwse koorstoelen, een 15de eeuwse orgeltribune, een Maria met kind (14de eeuw) en een Mantelmadonna (15de eeuw).

· Vroeger werd op 1 mei het water uit de 18de eeuwse fontein naast de kathedraal gedronken, want een slok was volgens de overlevering vol​doende om zich het gehele jaar tegen koortsen te beschermen. 

· In de 17de ​eertwse pastorie, links van de kerk, is het Musée Francois Pompon gevestigd. 

· De collectie omvat grafstèles uit de Gallo‑Romeinse nederzet​ting van Saulieu naast middeleeuwse kunst. 
· Daarnaast wordt ruim aan​dacht besteed aan de in Saulieu geboren beeldhouwer Francois Pompon (1855‑1933), die de laatste jaren van zijn leven bekend is geworden door zijn dierplastieken. 
· Zowel originelen als afgietsels zijn in het museum opgesteld, maar ook in de openlucht staan Pompons beelden, zoals de `Stier' op de Square Pompon (bij N6 in het noorden) en de `Adelaar' op zijn graf op het kerkhof achter de 15de eeuwse Église St.‑Saturnin (rich​ting Autun).
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