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Frankrijk.



Sedan.

· Ooit was `Sedan' een schandvlek op het Franse blazoen: de naam riep pijnlijke herinneringen op aan de smadelijke nederlaag die Frankrijk hier in september 1870 tegen de Duitsers in de Frans Duitse Oorlog leed en waarbij Napoleon III met zijn leger van 100.000 soldaten moest capitu​leren. 

· Die wonden zijn geheeld, zoals ook die uit WO I en II. 

· De belang​rijkste bezienswaardigheid van deze wat mistroostige industriestad (157 m, 24.500 inwoners, departement Ardennes), gelegen in het hier wijde dal van de Maas en omgeven door lage heuvels, is zonder twijfel het Chateau Fort, een enorme, massieve, weerbarstige klomp steen op een rotsplateau. 

· De burcht, die uit zeven niveaus bestaat, strekt zich uit over een oppervlakte van 35.000 m² en is daarmee de grootste van Europa. 

· Het 15de eeuwse kas​teel wordt omringd door bastions uit de 16de, de 17de (Vauban tijd) en de 19de eeuw. 

· Een rondleiding (ca. 1 uur) voert door woon‑ en bedrijfsvertrek​ken, een lange tocht door een doolhof van smalle trappen, kale gewelven en grote en kleine zalen, waaronder de Salle Ogivale (met kruisribgewel​ven) en de Salle à la Colonne in de Grosse'four. 

· Bij opgravingen werden de fundamenten van een 11de eeuwse vroeg romaanse kerk en een Karo​lingische grafkapel blootgelegd. 

· In liet slotmuseum worden de vondsten tentoongesteld en verder wordt aandacht besteed aan de geschiedenis van stad en streek. 

· Het Palais des Princes of Chiteau Bas, gelegen aan de noordwestelijke voet van de burcht, was het gerieflijke onderkomen van een 17de eeuwse graaf. 

· Burcht, museum en paleis zijn elke dag open van Palmpasen tot eind september; buiten die periode alleen 's middags.

· In Bazeilles herinnert een knekelhuis met de botten van 6000 soldaten aan het feit dat de beruchte slag van 1870 hier begon, terwijl in het met kogelgaten doorzeefde Maison de la Dernière Cartouche het treffen wordt belicht. 

· Mouzon was tus​sen de 7de en de 13de eeuw na Reims de belangrijkste stad van het aartsbis​dom. 

· Van het begin van die laatste eeuw dateert de Église Notre-Dame, die de allure van een kathedraal heeft. 

· Het vroeg gotische element is aanwe​zig in de wat zwaar aandoende vierdelige wandopstand, compleet met tribune, die later met het streven naar lichter en rijziger voorgoed zou verdwijnen. 
· Qua inrichting, zoals in het orgel te zien is, overheerst de barok. 

· Monumentaal is ook de westgevel. 

· Op het timpaan zijn het sterven van Maria en het martelaarschap van de beschermheiligen van de stad (onderste register), de Visitatie en de Mariakroning (middelste) en de martelaar St. Victor (boven) gebeeldhouwd. 

· In het Musee de Feutre (Place Colombier; apr.‑okt., verschillende openingstijden) staat de textielindu​strie centraal en wel speciaal vilt, een zeer oude stof. 

· Achtduizend jaar geleden werd deze stof al verwerkt. 

· Zuidwaarts ligt het Parc de Vision de Belval (350 ha), waar wilde zwijnen, herten, moeflons, beren en elanden vrij rondlopen. 

· Voor de automobilisten is een bewegwijzerd parcours van 7,5 km uitgezet en voor wandelaars een kortere rondgang.
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