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Frankrijk.



Semur‑en‑Brionnais.

· Dit dorp (± 800 inwoners) ligt op een hoogte van 400 m in de Brionnais, omringd door wijn‑ en boomgaarden. 

· De gedrongen, romaanse Église St. Hilaire (gebouwd rond 1150 in de stijl van Cluny III) bezit een imposante, achthoekige vieringtoren en een indrukwekkend naar deze toren opklim​mend exterieur aan de koorzijde. 

· De vensters op de bovenste etage van de toren zijn bijna een kerkportaal: elke raampartij bestaat uit vier spitsbo​gen die in hoogte afnemen. 

· Op de dwarsbeuk zijn schijngevels geplaatst. 
· Het rijk gebeeldhouwde westportaal van kalkzandsteen is gewijd aan de heilige Hilarius, die tijdens een concilie werd veroordeeld. 

· Links pakt de heilige zijn knapzak om in ballingschap te gaan en rechts vertrekt de duivel met de ziel van de voorzitter. 

· In het midden zit de heilige op de grond, terwijl een engel hem verzoekt zijn rechtmatige plaats bij de hoger gezetelde bisschoppen weer in te nemen. 

· Boven het tafereel ont​waart u Christus in de mandorla, omringd door de symbolen van de vier evangelisten. 

· Oorspronkelijk had het schip (driedelige wandopstand) een spitstongewelf, maar door restauratie in de 19de eeuw is dit veranderd in een veel ronder uitgevoerd tongewelf. 

· Bijzonder is dat aan de binnen​zijde van de voorgevel het triforium doorloopt in een halfronde echte tri​bune (invloed uit Auvergne), die zich naar beneden versmalt en die opgaat in de sluitsteen van het portaal. 

· De kerk wordt aan drie zijden omgeven door gebouwen van een voormalig cisterciënzer klooster en huizen uit de 15de t/m de 18de eeuw. 

· In het Chateau St. Hugues werd in 1024 de beroemde abt Hugo van Cluny geboren. 

· Tijdens de rondleiding (van Pasen tot Allerheiligen) bezoekt u de vierkante l0e​eeuwse donjon en twee ronde torentjes die in de 18de eeuw als gevangenis fungeerden. 

· In de zomermaanden wordt in de ruïne op donderdagavond een klank en lichtspel opgevoerd.
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