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Pyreneeën: Catalunya


Sort. (692 m, 1500 inw.).

· Het volgende dorp stroomafwaarts langs de Noguera Pallaresa, is het centrum van dit dal en heeft een mooi, oud cen​trum met grote, smalle huizen. 

· Ook om dit dorp zijn nogal wat apparte​mentenflats gebouwd. Sort is het actieve centrum van de watersport op de Noguera Pallaresa. 

· Deze rivier, vroeger gebruikt voor het vervoer van boomstammen over de rivier, is nu het domein van riverrafters en kanoërs. 

· Vooral het stuk tussen Llavorsi en Sort is ruig en erg in trek. 

· De beste tijd om hier te varen is tussen eind april en eind juni, als de rivier veel water heeft. 

· Wie het wel eens wil uitproberen, kan het best informatie vragen bij het Informatiekantoor van Sort, zomaar een dagje een kano huren is vaak niet mogelijk omdat het nogal wat ervaring ver​eist om de rivier aan te kunnen.

· Sort geeft toegang tot de Vall de Llesuí; de 12 km lange weg door dit dal eindigt in het nog niet zo bekende wintersportdorp Llesuí (1407 m, 150 inw.) op de kale hellingen van de Pic d'Altars.

· De weg daalt na Sort af naar Gerri de la Sal, waar vanaf de 9e eeuw een kloosterorde was gevestigd die zich bezig hield met de winning van zont. 

· Het 12e‑eeuwse Monasterio de Santa Maria de Gerri de la Sal is gebouwd op de resten van een Visigotisch klooster uit de 7e eeuw en was lange tijd een van de belangrijkste kloosters van de Pyreneeën.

· Via de tunnel door de Congost de Collegats (de oude weg met zijn steil oprijzende kalle‑ en conglomeraatwanden behoort voor automobilisten tot het verleden) leidt de weg naar La Pobla de Segur (525 m, 3430 inw.), een strategisch gelegen, maar niet zo heel fraai dorp met camping en tal van mogelijkheden voor het maken van wandelingen en natuurlijk voor tochten over het water. 

· Het Museu del Raiers heeft als onderwerp het ver​voer van aan elkaar gebonden boomstammen over de rivier zoals dat in het verleden plaatsvond. 

· Pobla is het eindstation van de toeristische trein `Tren turistic del Pirineu' vanuit Lérida.

· Hier komt de weg vanuit Pont de Suert erbij, waarna deze verder leidt door het heuvelland naar Tremp (500 m, 5017 inw.) en uiteindelijk via de Serra de Montsech terecht komt in de Vall de Segre.
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