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Ardennen - Amalberga van Munsterbilsen 
· (ook van Bilsen, van Gent, van Tamise of van Temse) osb, maagd & kloosterlinge; † ca 772.
· Feest 8 (tezamen met Landrada: bisdom Hasselt) & 10 juli & dinsdag na Pinksteren (Temse).
· Zij werd geboren rond 700 in een plaatsje dat destijds Villa Rodingi heette en in de Ardennen lag; in die naam kunnen we nog horen hoe men bomen heeft moeten rooien om de plek te kunnen bewonen.
· Een huwelijk met Karel Martel († 741) wees ze af. 
· Om dat duidelijk te maken liet ze haar haren afknippen en vluchtte naar Munsterbilsen om benedictines te kunnen worden onder de heilige abdis Landrada († ca 690; feest 8 juli).
· De legende weet te vertellen hoe zij onderweg op haar vlucht aan Karel wist te ontkomen. 
· Aanvankelijk had zij zich in een verborgen hoekje verstopt, maar hij wist haar te pakken en trok haar met zo'n geweldige ruk naar zich toe dat zij haar arm brak en haar schouder verrekte. 
· Maar op hetzelfde moment genazen haar wonden, wurmde zij zich los en werd door een steur naar de overkant van de Schelde gedragen. 
· Er worden van haar nog andere wonderen verhaald. Zo zou ze bij de Gete in Brabant een duivelin hebben verjaagd en in een zeef een bron naar Temse hebben gebracht.
Ze stierf in Temse, dat toen nog Villa Tempsica heette.
Verering & Cultuur
· Ze werd begraven in Munsterbilzen, maar in 1073 werden haar relieken overgebracht naar de St-Pietersabdij te Gent. Bij die gelegenheid werd ze verheven tot de eer der altaren, wat gelijkstond aan een heiligverklaring.
Op zaterdag voor en vooral dinsdag na Pinksteren vindt in Temse de processie ter ere van Sint Amalberga plaats. Deze wordt nog eens herhaald op de laatste zondag van september.
Er wordt soms een ondeugend liedje gezongen:
· 'Dat is Amalbergs kapelleke,
We hebben het zelf gebouwd,
al van ons eigen gelleke,
en van gestolen hout.'
· Ook het Vlaamse plaatsje Mater kent op 10 juli een Amalbergaviering. 
Zij is patrones van Temse; bovendien is ze beschermheilige van boeren (ze bevrijdde akkers van schadelijke vogels), van schippers en zeelieden (het schip dat haar relieken naar Gent overbracht voer uit eigen kracht stroomopwaarts; een steur zwom mee...).
Ze wordt aangeroepen tegen koorts, pijn in de armen en schouders, kneuzingen en rode koorts; en tegen schipbreuk.
Ze wordt afgebeeld als benedictines; haar voet op een gekroond hoofd (wees vorstelijk huwelijk af); grote steur (hielp haar tijdens haar vlucht voor Krel Martel en begeleidde de boot die haar relieken naar Gent vervoerde); soms heeft ze een zeef in de hand (bron in Temse); met zeef aan een bron; met wilde ganzen.
Zij wordt vaak verward met Amalberga van Maubeuge († ca 690; feest 10 juli), die bijna honderd jaar eerder leefde, maar op dezelfde dag wordt gevierd. Het is dus onduidelijk op welk van beiden onderstaande weerspreuk slaat.
· Weerspreuk(en)
'Le jour de la Sainte-Amalberge
Se voit venir avec gaîté
Car, on l'a toujours remarqué,
C'est le plus beau jour d'été.' [282b:50]
· [Het is met vreugde dat je 
Sinte Amalberga tegemoet zien mag,
Want het is van heel de zomer
Wel de allermooiste dag.']
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