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Zwitserland - Flüeli Ranft geboorteplaats Bruder Klaus
· Nicolaas van FLüe, die zich als kluizenaar eenvoudig ‘Broeder Klaus’ noemde, werd in 1417 in Sachseln ‘ op de berg ‘ als zoon van een eerbare landbouwer geboren. Hier in Flüeli leefde hij als landbouwer, bouwde een huis, huwde met Dorothea Wyss en had tien kinderen. 
· Hij was een man van aanzien in de dorpsraad en in het gerecht. 
· Op vijftigjarige leeftijd verliet hij na een lange innerlijke strijd, met goedvinden van zijn vrouw, alles wat tot dan zijn leven uitmaakte en hem dierbaar was: zijn vrouw, zijn kinderen en zijn bezit. 
· Twintig jaar geleden leefde Broeder Klaus dan in afzondering, eenzaamheid en schrale armoede al kluizenaar in de Ranft, op slechts vijfhonderd meter van zijn eigen hoeve. 
· Hier hielp hij velen die raad kwamen vragen en werkte als vredestichter in openbare aangelegenheden van dorp, kanton en eedgenootschap.
· Onvergetelijk en uiteindelijk tot op heden verder van invloed is zijn vredesbemiddeling bij de samenkomst der eedverbonden kantons in Stans in december 1481, waar hij een gewelddadige oplossing voor de geschillen tussen de kantons voorkwam en een vredesovereenkomst bewerkstelligde. 
· In de ouderdom van 70 jaar stierf Broeder Klaus op 21 maart 1487 in zijn kluis in de Ranft-ravijn.  
· Deze gebeurtenis heeft er voor gezorgd dat het Kanton Obwalden 25 september Broeder Klausdag heeft. 
· Dit is een kantonale feestdag. Alles is dan gesloten. Valt 25 september op een zaterdag dan is de dag ervoor om 15.00 uur alles gesloten. 
· Füeli-Ranft, gelegen op 728m. boven de zeespiegel, is een idylle van rust: een plaats die vervuld is van een bijzondere vrede. 
· Dit vakantieparadijs, ver van drukte en verkeer, op de heuvels boven het Sarnermeer, temidden van een heerlijke Alpenwereld, is beroemd geworden door Nicolaas van Flüe. 
· Op 14 juli 1984 richtte Paus Johannes-Paulus 2 van hieruit een vredesboodschap tot de wereld. Flüeli-Ranft is heden niet allen een bedevaaertsoord,,,,
· Als bezienswaardigheden bevelen wij aan: het geboortehuis en woonhuis van de heilige Broeder Klaus, de in de Ranft-kloof gelegen ‘boven Ranft-Kapel ‘ met de er aan vastgebouwde kluis van de kluizenaar, de omstreeks 1501 gebouwde Mariakapel aan de ruisende Melchaa, de gerenoveerde Carolus-Borromeus-kapel op de Flüeli rots en de ‘ Hohe Brücke ‘ de hoogste houten brug van Europa, gelegen 100 meter boven de Melchaa-Ravijn.   (max 12 ton)


 Sachseln - Bruder Klaus:
· Sedert 500 honderd jaar komen ontelbare mensen als pelgrim naar Sachseln en Flüeli-Ranft, waar Nicolaas van Flüe geleefd heeft. Broeder Klaus bezoeken wil zeggen: zijn voetsporen volgen, ze zien op de plaats zelf waar hij geleefd heeft, zien hoe hij er leefde en in je opnemen wat hij gezegd en gedaan heeft. 
· Bij hem wordt ons een zeer uitzonderlijke kans aangeboden: wij vinden er nog de Passen en wegen die hij er bewandelde: we vinden er nog de Alpen-Weiden, die hij bewerkte; we vinden er nog de plaatsen waar hij woonde; we vinden er nog de bossen waar hij heen ging op te bidden. 
· In de stilte van de ravijn de Ranft, leefde Broeder Klaus twintig jaar als Kluizenaar. 
· Zijn kluis en beide kapellen worden vandaag de dag nog zoals vroeger door biddende mensen graag en dikwijls opgezocht. 
· In de parochiekerk van Sachseln ‘ in gewijd in 1684 ’ is het graf van Broeder Klaus, waar reeds vele pelgrims zijn hulp hebben mogen ervaren. 
· De grafkapel herbergt het oorspronkelijke graf van 1487. Het museum van Broeder Klaus biedt de bezoeker een uitstekend overzicht over het leven en de betekenis van Broeder Klaus en zijn tijd. 
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