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Dolomieten & het Gardameer



“Natuurpark Dolomiti di Sesto” no 6:
· Dit 11.650 ha grote natuurgebied omvat het noordoostelijkste gelegen deel van de Dolomieten. 

· Het is een gesloten massief dat begrensd wordt door het Val di Sesto in het noordoosten, het Val di Landro in het westen en de provincie Belluno in het zuiden. 

· De beroemdste groep erin is de Tra Cime di Lavaredo (Drei Zinnen), drie massieve kolossen waarvan de grootste 2999 m hoog is. 

· De hoogste top in de Dolomiti di Sesto is de Cima Tra Scarperi met 3152 m.

· Het hart van het natuurpark is het plateau met de Tra Cime, niet alleen landschappelijk, maar ook hydrologisch. Straalsgewijs

· lopen vanuit dit punt de verschillende dalen, zoals het Val Fiscalino en het Val di Rienza, die het water afvoeren respec​tievelijk naar de Drau/Drava en dus naar de Zwarte Zee en naar de Rienza en Piave, en dus naar de Adriatische Zee. In het

· grootste gedeelte van het massief is het, soms oogverblindend witte, dolomiet het overheersende gesteente. 

· Aan de noor​delijke en oostelijke rand komen gesteenten uit de diepere ondergrond aan de oppervlakte zoals kwartsfylliet. 

· Daarboven op komen conglomeraten (in een harde matrix gevat los gesteente), de Grödner zandsteen en Bellerophonlagen. 

· In het hele park ligt maar één groot meer, het Lago di Landro, en een paar kleine meertjes Bödenseen, Zinnenseen en Mittleralplsee. 

· Echte gletsjers komen niet voor.

· De boomgrens ligt rond de 1900 m, daar gaat het bos met fijnsparren, lariksen en enkele arven over in een struikzone. 

· Vooral de anten die ooit door het onweer zijn getroffen, bijvoorbeeld bij de Mittleralplsee en in het Bacherntal, zijn indrukwekkend om te zien. 

· Een andere opvallende vegetatie is de lariksweide, waan van mooie voorbeelden liggen aan het begin van het Val Fiscalino en het Val Campo di Dentro. 

· Onder de grote lariksen bloeien achtereenvolgens in het voorjaar krokussen, sleutelbloemen en gentianen, in de zomer Turkse lelies, akelei en wolverlei en in de herfst de roze herfsttijloos. 

· Boven de boomgrens worden grote delen van het park ingenomen door een vegetatie met bergdennen en lage struiken zoals het schitterend rood bloeiende harige alpenroosje. 

· Kenmerkend voor de Dolomieten zijn de geweldige puinwaaiers, die in een traag schuivende massa hun weg naar beneden zoeken. 

· Een plant die zich hierop thuis voelt is de opvallend heldergele Raetische papaver, terwijl ook grassen, kruipwilg en Dryas het losse puin enigszins vastleggen en voor een beetje humus​vorming zorgen. 

· Waar het puin hoog in het gebergte terecht komt op waterondoorlatende lagen ontstaan soms de zogenaamde 'hochstaudenfluren', voedselrijke vochtige milieu 's waar vaak forse planten groeien, onder andere monnikskap en veratrum. 

· Nog hoger, in de alpiene zone, liggen de echt alpenweiden met onder andere de blauwgroene steenbreek, kartelblad, stengelloze silene en gentianen. 

· Op zuidhellingen komen de kleurrijke blauw​graslanden voor, terwijl op de killere kammen en berghellingen onder andere edelweiss, ganzerik en aurikel bloeien.

· In het park komen 67 zangvogelsoorten voor, waan van er 52 regelmatig broeden. 

· De grootste bosvogel is het auerhoen, hij is helemaal ingesteld op het leven in open bossen waarin volop blauwe bosbessen groeien. 

· Aan de rand van de boomgrens leeft het korhoen, onder andere in het Val Campo di Dentro, op de Gsellwiesen, bij de Sextner Rotwand en in het Val di Landro. 

· Boven het gebied zweven steenarenden, terwijl in de overgangs​zone tussen bos en alpenwei de dwerguil, ruigpootuil en de drieteenspecht voorkomen. 

· Ook voor zoogdieren is het park een toevluchtsoord, gemzen grazen 's zomers op de hooggelegen weiden en zakken 's winters af naar de boomgrens, reeën leven in de open bossen en in de struikzone, en ook vos, marter, sneeuwhaas en hermelijn kan men er tegenkomen.

· Door het gehele park lopen gemarkeerde wandelroutes. 

· Goede startpunten zijn Sesto/Sexten (kabelbaan), Bagno di Moso/Bad Moos (kabelbaan), San Cándido/Innichen (kabelbaan), de Lago di Landro/ Dürrensee. 

· Bij de verkeersbureaus is een goede folder over het park verkrijgbaar.
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