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Dolomieten & het Gardameer



De omgeving van Brescia.

· Tussen Brescia en Lago d'Iseo ligt de Franciacorta, een streek voor wijnliefhebbers. 

· De naam Francia​corta is afkomstig van de Corti Franche, de vrije hoven. 

· Dit waren geloofsgemeenschappen die hier vanaf de 11de eeuw woonden. 

· Zij waren vrijgesteld van het betalen van belastingen wat al snel grote aantrekkingskracht uitoefende op wijnbouwers die wel iets zagen in het belastingvrij produceren van wijn. 

· Nu is die vrijstelling opgehe​ven, maar nog steeds wordt er in dit gebied goede, zij het vrij onbeken​de, wijn verbouwd die overal in deze streek te koop is.

· In de buitenwijk Mompiano van Brescia ligt een botanische tuin: Giardino Botanico Trebbi.

· Recht ten noorden van Brescia loopt het Val Trómpia, een 40 km lang dal waarin de Mella loopt en dat zich uitstrekt tot de Manivapas waarna de weg doorgaat naar het Lago d'Idro of naar het Valle Ca​monica via de onlangs verbrede weg over de Balapas.

· Het eerste wat opvalt in het Val Trómpia zijn de industrieën, voor​al wapenindustrieën, waarvan het huidige centrum ligt in Gardone Val Trómpia, waar al vanaf 1600 wapens worden geproduceerd en de Beretta‑maatschappij is geves​tigd. 

· Het waren de Venetianen die deze industrie opzetten omdat in het dal volop ijzererts werd ge​mijnd.

· Tot Lavone is het dal gevuld met industrie. 

· Noordelijker liggen het kleine dorp Bovegno (750 m) van​waar er paden lopen naar de omrin​gende bergen als Monte Muffetto (2060 m) en Monte Guglielmo (1949 m). 

· Daar ligt ook de winter​sportplaats Collio‑S. Colombano (940 m) met in de zomer wandel mogelijkheden op de hellingen van de Coma Blacca (2006 m), de Dos​so Alto (2065 m) en de Colombine (2215 m).
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