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Dolomieten & het Gardameer



Tremosine (626 m; 1900 inwoners) 
· is de naam voor een gemeente die bestaat uit een 17‑tal gehuchten, die voor het merendeel op een plateau boven het Gardameer liggen. 

· Slechts een klein plekje aan de voet van de steile rotsen, Campione di Garda, kan benut worden voor de watersport: zeilen en surfen (er is een surfschool). 

· Het plateau geeft prachtig uitzicht op het meer en de Monte Baldo aan de overzijde. 

· Een 30‑tal bewegwijzerde wandelpa​den voeren naar de mooiste plekjes en de aardigste gehuchten. Die ge​huchten zijn voor het merendeel kleine oude boerengemeenschap​pen. 

· Eén daarvan is Pieve di Tre​mosine, waar een klein kerkje uit de 14de eeuw staat. 

· Bij Sermerio is een mangaansteenwinning. 

· Hier kreeg men voor het eerst de fabri​cage van spiegels onder de knie, een kunst die daarna door Venetië is overgenomen.

· De weg die bij Pieve di Tremosine omhoog gaat, kronkelt over het plateau naar de ten zuiden van Tre​mosine gelegen buurtschappen van Tignale, waarvan de buurtschap Gardola het grootst is. Overigens is het aanbevelenswaardig om te gaan wandelen, want de landweg​getjes zijn bijzonder bochtig en steil (soms 25%). 

· Even boven Gar​dola en de oever van het meer staat de bedevaartkerk Madonna di Monte Castello. Deze is in 1350 gesticht door een lid van het ge​slacht Scaligeri. 

· De weg eindigt ten slotte weer aan de meeroever bij een klein haventje.
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