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Toscane en Umbrie



Ferentillo.

· In het groene Valnerina ligt, op zo'n 18 km ten noordoosten van Terni, Ferentillo (260 m, 2000 inw.). Het dorp wordt omringd door heuvels en gedomineerd door twee hooggelegen 14e eeuwse forten. 

· De Nera ver​deelt het in tweeën. 

· Veel is er niet te beleven; de enige bezienswaardig​heid is de 15e eeuwse kerk S. Stefano in het gedeelte rechts van de hoofd​weg en wel om een enigszins lugubere reden. 

· Het bleek namelijk dat de in de crypte bijgezette doden niet vergingen, maar op natuurlijke wijze werden geconserveerd. 

· U kunt deze mummies bekijken in het als Museo delle Mummie ingerichte gedeelte van de kerk. 

· Wie Ferentillo bezoekt, moet dat echter vooral doen voor de enkele kilo​meters voorbij het dorp gelegen Abbazia di S. Pietro in Volle. 
· Nadat u vanaf de hoofdweg al heel even een glimp heeft opgevangen, leidt een smal weggetje linksaf omhoog naar de prachtig gelegen abdij. Cipressen, olijfbomen, groene weiden en beboste berghellingen zijn de ingrediënten die, samen met de stilte die slechts wordt verstoord door het geluid van koebellen in de verte, van S. Pietro in Valle een idyllische plek maken. 

· En dat is niet het enige. 

· De kloosterkerk bevat namelijk ook nog eens een verzameling mooie en interessante kunstschatten. De abdij werd aan het begin van de 8e eeuw gesticht door de Longobardische hertog van Spoleto. Delen van de kerk dateren nog van die periode, maar zij is in de 10e /11e eeuw groten​deels herbouwd. De campanile is 12e eeuws. 

· De ingang van de kerk ligt aan de schilderachtige kloosterhof die wordt opgesierd door de pracht van talloze bloemen en planten. 

· Aan weerszijden van het portaal ziet u Petrus en Paulus, reliëfs uit de 11e /12e eeuw. 

· In de eenbeukige kerk staan rondom tegen de wanden, te midden van sculptuur‑ en architectuurfrag​menten uit verschillende perioden, Romeinse sarcofagen opgesteld. 

· De muren worden gekleurd door 12e eeuwse fresco's. 

· Het altaar stamt uit de Longobardische tijd en is eigenlijk een samenvoeging van verschillende reliëfpanelen. 

· De fresco's in de apsis stammen uit de vroege 15e eeuw. 

· De sarcofaag tegen de pilaster rechts van het altaar zou als laatste rustplaats hebben gediend voor hertog Faroaldo II, de stichter van het klooster. 

· Vóór de kerk strekt zich een vredige groene weide uit. 

· Let u bij het weg​gaan nog even op de apsissen van de kerk, die uit de oorspronkelijke bouwfase stammen. 

· De campanile is gebouwd naar Lombardisch voor​beeld, met gebruikmaking van reliëffragmenten afkomstig van de oor​spronkelijke kerk.
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