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Emilia - Romagna



Bezienswaardigheden van Ferrara
· In het centrum van Ferrara is een duidelijke tweedeling zichtbaar tussen de middeleeuwse kern met zijn nauwe, kronkelige straatjes en oude hui​zen en de stadsuitbreiding uit de Renaissance, die wordt gekenmerkt door brede, rechte straten met paleizen erlangs.

Castello Estense.

· Als een indrukwekkende, vierkante mas​sa met massieve hoektorens rijst het kasteel, symbool van de macht van de Este, op uit de gracht waarin het zich spiegelt. 

· Het werd gebouwd in 1385, maar pas volledig voltooid inde 16e eeuw. 

· Over één van de bruggen komt u op het 15e eeuwse binnenplein. 

· In het kasteel, dat nu onderdak biedt aan het bestuur van de provincie Ferrara, kunt u behalve enkele vertrekken met 16e eeuwse fresco's (o.a. de fraaie Salone dei Giochi) ook de gracieuze kapel van Renée de Valois (de echtgenote van Ercole II) en de onderaardse kerkers bezichtigen. 

· Hier liet Niccolò III zijn vrouw en zijn zoon uit een eerder huwelijk, die hij samen in bed had betrapt, opsluiten in afwachting van hun onthoofding.

· Vanaf het kasteel is het maar een paar stappen naar de gezellig drukke Piazza Cattedrale, die duidelijk het belangrijkste ontmoetingspunt is voor de 'Ferraresi'. 

· Opvallend is dat er in Ferrara, maar dat geldt eigenlijk ook voor de andere steden in de Povlakte, zoveel gefietst wordt.

Cattedrale.

· De kathedraal is het belangrijkste middeleeuwse monu​ment in Ferrara en het enige dat nog herinnert aan het tijdperk van de commune. 

· De bouw van de romaans‑gotische kerk begon in de 12e eeuw in opdracht van de familie Adelardi. De mengeling van beide bouwstij​len is duidelijk zichtbaar in de plechtige, marmeren façade waarvan het onderste gedeelte nog puur romaans is, terwijl in de bovenste helft, die wordt gekroond door drie spits toelopende geveltoppen en verlevendigd met dwerggalerijen, veel gotische elementen terug te vinden zijn. 

· Fraai is het met beelden versierde hoofdportaal (12e eeuw), evenals de loggia met gotische tweelingvensters erboven (13e /14e eeuw). 

· Deze wordt gekroond door een fraai bewerkt, driehoekig fronton met eronder een fries waarop reliëfs het Laatste Oordeel uitbeelden. 

· In de middelste boog ontdekt u een 15e eeuws Mariabeeld. 

· Tegen de rechterflank is in de 15e eeuw een schilderachtige porticus aangebouwd met winkeltjes onder de bogen. 

· Hoger ziet u ook weer dwerggalerijen en helemaal rechts de cam​panile, een renaissanceschepping, waarvan het ontwerp aan Alberti wordt toegeschreven. Fraai is ook de halfronde apsis (late 15e  eeuw).

Interieur. 

· Via een narthex, waar onder meer een 5e eeuwse vroegchristelijke sarcofaag staat opgesteld, betreedt u het majestueuze interieur, dat in de 18e /19e eeuw nogal wat veranderingen heeft ondergaan. 

· Tegen de ach​terwand ontdekt u 16e eeuwse fresco's van Garofalo. 

· Beginnend in de rechter zijbeuk ziet u bij het eerste altaar een veel vereerd 15e eeuwse fresco van de Madonna delle Grazie. 

· Bij het derde altaar hangt een Madonna met heiligen van Bastianino (bijnaam voor Sebastiano Filippi) en in de rechter dwarsbeuk de Marteling van de heilige Laurentius door Guercino (17e  eeuw). 

· Opvallend is het monumentale 17e eeuwse altaar aan het einde van de rechter zijbeuk. 

· Enkele van de bronzen beelden (de heiligen Maurelius en Joris) zijn 15e eeuwse werken van Domenico Paris. 

· Het koor wordt gesierd door 16e eeuwse koorbanken met inlegwerk. 

· Het grote fresco van het Laatste Oordeel in de apsis is van Bastianino (1580). 

· De Cappella dell'Addolorata in de linker dwarsbeuk is een voorbeeld van de weelderige 18e eeuwse kerkinrichting. 

· In de linker zijbeuk vragen nog twee schilderstukken de aandacht: Francia's Kroning van Maria (zesde altaar) en een fraaie Madonna met heiligen van Garofalo (derde altaar).

· Vanuit de narthex leidt een trap naar het Museo della Cattedrale. 

· Hier zijn veel mooi​ere kunstwerken te bewonderen dan in de kerk zelf. 

· U ziet er onder meer door Cosmè Tura beschilderde orgeldeuren (de heilige Joris en een Annunciatie), met reliëfs bewerkte, marmeren deurpanelen uit de 12e eeuw (o.a. met voorstellingen van de maanden van het jaar), twee prach​tige beelden van Jacopo della Quercia (Madonna del Melograno en de hei​lige Maurelius), 16e eeuwse gobelins, met miniaturen verluchte gezan​genboeken en reliekhouders.
Palazzo Comunale. 

· Dit paleis werd gebouwd in de 13e eeuw en deed dienst als residentie van de Este vóór de bouw van het kasteel. 

· De façade is in de j aren'20 herbouwd. Rechts van het midden ziet u een wijde boog, de Volto del Cavallo. 

· Rechts ervan staat een kleine triomfboog, misschien van Alberti (15e eeuw), met er bovenop het ruiterstandbeeld van Niccolò III. Links ontdekt u een zuil met het standbeeld van de op een troon geze​ten Borso d'Este. 

· Door de boog komt u op het binnenplein, waar nog de 15e‑eeuwse buitentrap te zien is.

· De tegenover de achterkant van de kathedraal beginnende Via Voltapaletto leidt u naar de Via Savonarola, die nog de sfeer van de Vroege Renaissance ademt. 

· Voor​aan links staat de San Francesco. 

· Deze van origine middeleeuwse kerk werd aan het einde van de 15e eeuw gewijzigd naar een ontwerp van Biagio Rossetti. 

· Het lichte interieur is aangekleed met 15e /16e eeuwse kunstwerken, waaronder schil​derstukken van de plaatselijke meesters Garofalo (eerste kapel links) en Scarsellino (tweede en zevende kapel links). Opvallend is de 5e eeuwse sarcofaag in de linker dwarsbeuk.

Casa Romei. 

· Dit is een karakteristiek voorbeeld van een 15e eeuws woonhuis van een adellijke familie. 

· Qua bouwstijl representeert het de overgang van Middeleeuwen naar Renaissance, waarbij de twee door arcaden en loggia's omringde binnenplaatsen al typische renaissance-elementen zijn. 

· Binnen kunt u een aantal vertrekken bezichtigen met (deels losgehaalde) 14e /15e eeuwse fresco's. 

· Er is ook een zaal met renaissancesculpturen.

· De Corso della Giovecca, die werd aangelegd tijdens de stadsuitbreiding onder Ercole I, is één van de mooiste straten van Ferrara.

Palazzina di Marfisa. 

· Dit sierlijke paleisje werd in de 16e eeuw gebouwd voor Marfisa d'Este. 

· De façade wordt gesierd door een prachtig, marme​ren portaal. 

· Binnen waant u zich in de 16e eeuw. 

· De plafonds van de verschillende vertrekken zijn door vader en zoons Filippi beschilderd met prachtige grotesken en de inrichting is geheel in stijl met meubels uit die periode.

· Aan de Via Scandiana vindt u één van de fraaiste renaissancepaleizen van Eer​ram.

Palazzo Schifanoia. 

· `Schifanóia' betekent letterlijk 'mijdt verveling'. 

· Het paleis was dan ook bedoeld als een soort lusthof, waar de Este hun vrije tijd doorbrachten. 

· Het werd gebouwd tegen het einde van de 14e eeuw, maar onderging honderdjaar later aanpassingen. In de façade valt vooral het majestueuze, kunstig bewerkte portaal op. 

· Het paleis is nu ingericht als Musea Civico. 

· Wat u zeker niet moet nala​ten, is het nemen van een kijkje in de Sala dei Mesi. 

· Deze is gedecoreerd met werkelijk schitterende fresco's (scènes uit het leven van Borso d'Este en allegorische voorstellingen van de maanden), die in de tweede helft van de 15e eeuw werden geschilderd door Cosmè Tura, Francesco Cossa, Ercole de' Roberti en enkele andere lokale meesters. Jammer genoeg zijn ze niet volledig behouden. 

· In een aantal andere vertrekken is een verza​meling bronzen beeldjes, keramiek, juwelen, schilderijen en munten te zien. 

· De tegenover het paleis liggende kerk S. Libera biedt plaats aan het Museo Civico Lapidario, een collectie sarcofagen en grafstenen.

· Als u de Via Scandiana uitloopt, komt u uit bij de Viale Alfonso I d'Este, die langs de 16e eeuwse stadswallen loopt. 

· U volgt deze tot u rechtsaf de Via XX Settembre in kunt.

Palazzo di Ludovico il Moro. 

· Ook dit paleis is een fraai voorbeeld van de bouwkunst die in de jaren rond 1500 in Ferrara in zwang was. 

· Het is wederom ontworpen door hofarchitect Biagio Rossetti als residentie voor Antonio Costabili, de ambassadeur van de Este aan het hof van Ludovico Sforza, de hertog van Milaan. 

· Het heeft een fraaie binnenplaats, met aan twee zijden arcaden en loggia's. 

· Eén van de zalen op de begane grond is gedecoreerd met fresco's door Garofalo (16e eeuw). 

· De vroegere woonvertrekken op de eerste verdieping bieden nu plaats aan het Museo Archeologico Nazionale, dat na een vele jaren durende restauratie in april 1997 heropend is. 

· Hier zijn de vondsten bijeengebracht uit de necropolis van `Spina', de Grieks‑Etruslci​sche stad (6e /3e  eeuw v. Chr) die in 1922 bij droogleggingswerkzaamhe​den in de buurt van Comacchio werd blootgelegd. 

· De collectie bestaat vooral uit keramiek, waaronder prachtige Attische vazen, en getuigt van de bloei van de stad en haar handelsbetrekkingen met Griekenland, Egypte en Zuid‑Italië.

· U kunt nu teruglopen in de richting van het centrum door de Via XX Settembre en de Via Mayr. 

· Als u ter hoogte van de Piazza Verdi rechtsaf gaat en vervolgens meteen links bent u in de Via delle Volte, een schilderachtige, door bogen overdekte straat, die tot de mooiste middeleeuwse resten van Ferrara behoort. 

· Aan het eind ervan kunt u rechtsaf de Corso Porta Reno in. Links ziet u de S. Paolo, een 16e ​eeuwse kerk die rijk is aan schilderijen van plaatselijke meesters, onder wie Scar​sellino en Bastianino. 

· Het aangrenzende klooster bezit twee stijlvolle kruisgangen in renaissancestijl. 

· Uw weg vervolgend komt u, na onder de 17e eeuwse Torre de11' Orologio te zijn doorgelopen, weer uit op de Piazza della Cattedrale. U neemt nu de tegenover het Castello Estense beginnende Corso Ercole I d'Este.

Palazzo dei Diamanti. 

· Dit is misschien wel het mooiste en qua vormge​ving zeker het origineelste renaissance‑paleis van Ferrara. 

· Het ontleent zijn naam aan de ruim 12.000 piramidevormige stenen die de voor‑ en de zijgevel bekleden, wat voor een heel speciaal effect zorgt. 

· Met de bouw ervan werd door Biagio Rossetti begonnen in 1493. 

· Opdrachtgever was Sigismonde d'Este, de broer van Ercole II. Voltooid werd het paleis in de tweede helft van de 16e eeuw. 

· Behalve de `diamanten' zijn ook de met prachtige reliëfs bewerkte pilasters op de hoeken en aan weerszijden van het portaal het bekijken waard. 

· Op de rechterhoek steekt een klein bal​kon naar buiten. 

· Op de bovenverdieping van het paleis zetelt de Pinaco​teca Nazionale. 

· De collectie, waarin uiteraard het accent ligt op de Ferrarese school, met name uit de 16e eeuw, is aardig maar ontbeert echte hoogtepunten. 

· Behalve de werken van de lokale meesters (onder wie Cosmè Tura, Ercole de 'Roberti, Garofalo. Scarsellino en Bastianino) kunt u ook schilderijen zien van onder anderen Andrea Mantegna, Gentile da Fabriano, Gio​vanni Bellini en Vittore Carpaccio. 

· De benedenverdieping is gereserveerd voor de Galleria Civica d'Arte Modema, waar belangrijke exposities van moderne, Italiaanse en niet‑Italiaanse kunstenaars worden gehouden.

Palazzo Massari. 

· In dit 19e‑eeuwse paleis en in het aangrenzende 17e ​eeuwse Palazzina Cavalieri di Malta zijn enkele musea op het gebied van 19e /20e eeuwse kunst ondergebracht. 

· Het Museo Boldini eert de Ferrarese schilder Giuseppe Boldini (1842‑1931), die aan het begin van de 20e eeuw in Parijs werkzaam was. 

· Het Civico Museo dArte Modema bezit werk van andere moderne kunstenaars uit Fer​rara, van wie Filippo de Pisis de bekendste is.
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