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Emilia - Romagna



Geschiedenis van Ferrara
· De geschiedenis en de bloei van Ferrara zijn dus nauw verbonden met die van de familie d'Este, die de stad in de tweede helft van de 13e eeuw in bezit kreeg. 

· Vóór die tijd was Ferrara, dat eigenlijk pas vrij laat (in de 8e eeuw) opduikt in de geschiedenis, enige tijd een vrije commune geweest, waar aanhangers van paus en keizer elkaar te vuur en te zwaard bestre​den. 

· De pausgezinde familie Adelardi kreeg er op zeker moment de over​hand en Ferrara, dat profiteerde van zijn gunstige ligging voor de handel en daarmee welvaart vergaarde, sloot zich aan bij de antikeizerlijke Lom​bardische Liga. 

· De Este verschenen op het toneel toen in de 13e eeuw een dochter van de Adelardi trouwde met Azzo d'Este, een uit het stadje Este afkomstige telg uit deze adellijke familie met Duitse voorvaderen. 

· De Este wisten de keizersgezinde familie Salinguerra uit de stad te verdrij​ven en waren vanaf 1259 heer en meester. 

· Onder hun kunstbevorderende bewind, dat in 1332 door de paus werd bekrachtigd en zou standhouden tot het einde van de 16e eeuw, ontwikkelde Ferrara zich tot één van de belangrijkste centra van de Renaissance. 

· Al in de 14e eeuw liet Niccolò II d'Este (1338‑'88) op een steenworp afstand van de kathedraal het mach​tige kasteel bouwen. 

· In 1391 werd de universiteit gesticht. 

· Zijn opvolgers Niccolò III (1393‑1441) en vooral Lionello (1441= 50) omringden zich met humanistische geleerden, schrijvers en kunstenaars, zoals de schilders Pisanello, Rogier van der Weyden, Piero della Francesca en Andrea Man​tegna en de bouwmeester Leon Battista Alberti. 

· Onder Borso d'Este (1450​'71) werd de stad verder verfraaid met paleizen en kerken en werden de muren uitgebreid. 

· Cosmè Tura, Francesco Cossa en Ercole de' Roberti waren in deze tijd de belangrijkste vertegenwoordigers van een actieve en originele plaatselijke schilderschool. 

· Onder het bestuur van Ercole I (1471‑1505) beleefde de Ferrarese Renaissance haar gouden eeuw. De stad werd twee keer zo groot door de bouw van de naar de heerser genoemde 'Addizione Ercolea', een door Biagio Rossetti ontworpen voorbeeld van stadsplanning in renaissancestijl. 

· Prachtige paleizen verrezen, zoals het Palazzo di Ludovico il Moro en het beroemde Palazzo dei Diamanti.

· Behalve de stad breidden de Este ook hun territorium uit met onder andere Modena en Reggio nell'Emilia. 

· De familie kon zich niet alleen zo lang handhaven door te teren op haar in de loop der eeuwen vergaarde bezit en door het aanbieden van haar diensten als `condottiere', in die tijd een hele respectabele broodwinning, maar ook door het voeren van een slimme dynastieke politiek. 

· Dochters werden uitgehuwelijkt aan zonen uit andere machtige heersersgeslachten. 

· Zo trouwde Ercoles oud​ste dochter Isabella d'Este met Francesco Gonzaga, de heer van Mantua, en is zijn tweede dochter Beatrice d'Este de geschiedenis ingegaan als de echtgenote van de hertog van Milaan, Ludovico Sforza, beter bekend als Ludovico il Moro.

· Gedurende de 16e eeuw ging het zacht sluimerend verval van de dynastie volledig verborgen achter de glans die het hof uitstraalde. 

· Alfonso 1 (1505‑'34), die getrouwd was met Lucrezia Borgia, de dochter van paus Alexander VI, mocht zich verheugen in de aanwezigheid aan het hof van de dichter Ludovico Ariosto, voor wiens 'Orlando Furioso' (Razende Roe​land) de lotgevallen van de familie tot inspiratie hebben gediend. 

· De Fer​rarese schilderkunst kreeg nieuwe impulsen van Garofalo (bijnaam voor Benvenuto Tisi) en Dosso Dossi. 

· De twee laatste heersers in de lange rij waren Ercole II (1534‑' 59), die gehuwd was met een dochter van de Franse koning Lodewijk XII, en Alfonso II (1559‑'97). 

· Toen hij stierf, was er geen opvolger. 

· Een bastaard probeerde zich nog van de troon meester te maken, maar de paus beriep zich op zijn aanspraken, waarna de Este uit​weken naar Modena, dat de nieuwe hoofdstad van hun hertogdom werd. 

· Zo kwam Ferrara in 1598 onder de Kerkelijke Staat en vanaf dat moment verloor het zijn betekenis op politiek en cultureel terrein.
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