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Toscane en Umbrië



Fiesole.

· Wie Florence bezoekt, mag Fiesole (295 m, 15.100 inw.) eigenlijk niet overslaan, alleen alom het onvergetelijke uitzicht dat u vanuit de hoogte heeft op de stad aan de Arno. 

· Naast zijn mooie ligging, op drie met cipres​sen en olijfbomen begroeide heuvels, heeft Fiesole ook een aantal inte​ressante bezienswaardigheden te bieden, die getuigen van een rijk verle​den waarin de Etruskische en de Romeinse tijd met de Vroege Middeleeuwen de hoogtepunten vormen. 

· Fiesole is vanuit Florence heel makkelijk te bereiken per stadsbus. 

· U neemt vanaf de Piazza S. Marco lijn 7. 

· Een mooie (maar drukke) rit van ongeveer 20 minuten voert u bergop naar de Piazza Mino da Fiesole.

Geschiedenis.

· In de Etruskische tijd was Fiesole een belangrijke heilige plaats, die zich vanaf de 3e eeuw v. Chr. ook als stad begon te ontwikkelen. 

· De ligging was gunstig: hoog in de heuvels boven de vochtige laagvlakte langs de Arno, waar later Florence zou worden gesticht. 

· De rivier was voor Fiesole een belangrijke handelsweg, die via de haven van Pisa contacten met de Hellenistische wereld mogelijk maakte. 

· De dreiging van achtereenvol​gens de Galliërs en Hannibal dreef Fiesole in de armen van Rome, dat vanaf die tijd een belangrijk stempel op het wel en wee van de stad zou drukken. 

· In de 1e eeuw v. Chr. werd zij, als straf voor het kiezen van de verkeerde kant in de burgeroorlog door Sulla gedegradeerd tot kolonie en bevolkt met veteranen uit het Romeinse leger. 

· Toch bleef het Ro​meinse ‘Faesulae’, ook na de stichting van Florence, een stad van beteke​nis en wist het zich óók in de verwarring van de volksverhuizingen en de strijd tussen Ostrogoten en Byzantijnen staande te houden. 

· Dat blijkt wel uit het feit dat de stad aan het einde van de 5e eeuw een bisschopsze​tel kreeg. 

· Onder de Longobarden en de Karolingers vergaarden de bis​schoppen van Fiesole, één van de grootste bisdommen van Italië, zo veel macht dat de stad Florence volkomen overvleugelde. 

· Deze machtspositie moest vanaf de 11e eeuw wel tot toenemende rivaliteit met het sterk opkomende Florence leiden. 

· In 1125 kwam het tot een uitbarsting en werd Fiesole, na een taai beleg, ingenomen en verwoest. Daarna speelde de geschiedenis van Fiesole zich af onder het wakende oog van haar machtige buur. In de 14e eeuw bouwden franciscanen er een kerk en een klooster. 

· Vanaf de 15e eeuw werd het de woonplaats voor de Florentijnse elite, die de koelte van de heuvels verkoos boven de hitte van de vlakte.
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