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Toscane en Umbrië



Bezienswaardigheden.

· Het hart van Fiesole wordt gevormd door de ruime Piazza Mino da Fiesole, de plaats van het voormalige Romeinse forum. 

· Aan de kant van de dom leidt een straat naar de Zona Archeologica

Zona Archeologica. 

· Hier heeft het Etruskisch‑Romeinse verleden in​drukwekkende sporen nagelaten, onder meer in het zeer goed geconser​veerde Romeinse theater. 

· Het dateert van de 1e eeuw v. Chr. en werd later verfraaid onder de keizers Claudius en Septimius Severus. 

· Waarschijn​lijk werd het in de laat Romeinse tijd bij een aardverschuiving bedolven. 

· Het werd pas weer in de 19e eeuw in vrij ongeschonden staat opgegraven. 

· Lager tegen de helling, achter het theater, liggen links de resten van een Romeinse tempel, gebouwd over een Etruskische voorganger en zijn rechts de fundamenten van thermen blootgelegd. 

· Ook zijn nog de grote blokken steen zichtbaar van de Etruskische muur. 

· In het Museo Archeolo​gico zijn in en rond Fiesole gedane archeologische vondsten bij elkaar gebracht, zoals grafurnen (3e -2e eeuw v. Chr.), bustes, reliëfs en andere sculpturen uit hoofdzakelijk de 1e-2e eeuw na Chr. 

· Voorts bevat de verza​meling een veelheid aan vazen, gebruiksvoorwerpen, sieraden en mun​ten. 

· In het oog springend zijn een met reliëfs bewerkt fries dat deel uit​maakte van het spreekgestoelte van het theater, een grafreliëf waarop drie leden van één familie zijn afgebeeld, een sarcofaag met jachtscènes en de hoofden van de keizers Claudius en Hadrianus.

· Duomo Vanuit de archeologische zone heeft u de karakteristieke, van kantelen voorziene klokkentoren van de Duomo al tegen de lucht zien afsteken. 

· De aan de heilige Romulus gewijde kerk werd gebouwd in de 11e eeuw en onderging in de 13e -14e  eeuw uitbreidingen. 

· De campanile werd aan het begin van de 13e eeuw toegevoegd. 

· De romaanse soberheid die de buitenkant van de dom kenmerkt, weerspiegelt zich in het strenge interieur, driebeukig met een verhoogd koor en een crypte, dat enkele bijzonder mooie kunstwerken rijk is. 

· Zo staat op het hoofdaltaar een veelluik van Bicci di Lorenzo (15e eeuw) en is de Cappella Salutati uitge​rust met de door Mino da Fiesole gehouwen graftombe en buste van de glimlachende bisschop Leonardo Salutati. 

· De 15e eeuwse kunstenaar, die overigens helemaal niet uit Fiesole kwam, maakte ook de Madonna met kind bij het altaar. 

· De fresco’s in de kapel zijn van Cosimo Rosselli (15e eeuw). 

· Boven het altaar links van het koor ziet u een paneel van de Kroning van Maria door Giovanni del Biondo (14e eeuw). 

· Voorts staat in een kapel die grenst aan de linker zijbeuk een marmeren altaar van And​rea Ferrucci (15e eeuw).

· Tegenover de dom verheft zich het Palazzo Vescovile, een 11e eeuws gebouw, dat in de 19e eeuw ingrijpend werd gerestaureerd. 

· Links ervan kunt u langs de steile Via S. Francesco omhoog lopen in de richting van de S. Francesco. U komt dan eerst voorbij een park en een uitzichtterras, waar u zeker moet stoppen om héél Florence aan uw voeten te zien lig​gen: de rode daken, de torens, de domkoepel met zijn witte ribben en aan de overkant van de Arno heel klein de S. Miniato al Monte. 

· De S. Francesco verrees in de 14e eeuw op de plaats van de vroegere Etruskische acro​polis. 

· In de gotische kerk hangt boven een altaar tegen de linkerwand een Annunciatie van Raffaellino del Garbo (laat 15e eeuws). 

· In het aan​grenzende klooster huist het Museo Etnografico delle Missioni, een museum dat, uitgezonderd een verzameling archeologische vondsten uit Egypte en Fiesole, in hoofdzaak is gewijd aan door missionarissen uit China meegebrachte voorwerpen. 

· De 15e eeuwse kloosterhof is sfeervol. 

· Schuin tegenover de S. Francesco staat de sobere S. Alessandro, een in de 6e eeuw op de plaats van een Romeinse tempel gebouwde, vroegchristelijke kerk. 

· Recente restauratie heeft het interieur weer het aanzien gegeven van een typische ‘basilica’ uit die periode. 

· Naast ivoren beelden uit de Byzan​tijnse tijd zijn er terracotta reliëfs uit de Della Robbia‑school en 13e en 15e eeuwse fresco’s te bewonderen. 

· Terug op de Piazza Mino da Fiesole ziet u aan de overzijde van dit plein naast elkaar de met wapenschilden versierde gevel van het 14e eeuwse Palazzo Pretorio, nog steeds de zetel van het stadsbestuur en rechts ervan de kerk S. Maria Primerana, die mis​schien al van vóór 1000 dateert. 

· In de kerk zijn onder meer 14e eeuwse fresco’s en een op hout geschilderde Kruisiging te zien. 

· Tot slot verdient vermelding het Museo Bandini met een interessante collectie Toscaanse schilderkunst uit de 14e -15e eeuw, houten beelden en terracotta reliëfs uit het Della Robbia‑atelier. 

· U kunt er werken zien van onder anderen Agnolo en Taddeo Gaddi (Annunciatie), Lorenzo Monaco (Kruisi​ging) en Jacopo del Sellaio (1 Trionfi).
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