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Toscane en Umbrië



Florence, bakermat van de Renaissance.

· Waarom werd nu juist Florence aan het begin van de 15e eeuw de bakermat van de Renaissance? 

· Dat heeft mede te maken met een episode uit de roem​ruchte stadsgeschiedenis. 

· In de jaren rond 1400 werd Florence bedreigd door de machtige hertog van Milaan, die al grote stukken van Noord‑ en Midden‑Italië had onderworpen. 

· Florence verdedigde zich niet alleen met militaire en diplomatieke middelen tegen deze dreiging, maar ook met een intellectueel offensief. 

· Tegenover de propaganda uit Milaan, die de hertog uitbeeldde als een nieuwe Caesar die de ‘law and order’ zou herstellen en vrede zou brengen, legden Petrarca’s navolgers uit waarom Florence de hertog zou kunnen weerstaan: omdat de stad kampioen was van de vrij​heid tegen de tirannie. 

· Dat had alles te maken met zijn instituties, met zijn culturele prestaties, met zijn geografische ligging, met de pit die de Floren​tijnen was aangeboren en met een traditie die terug te voeren was tot de Etrusken. 

· Florence was in hun ogen het beste te vergelijken met Athene ten tijde van de Perzische oorlogen. Dat concept van Florence als het nieuwe Athene kreeg enorme respons en leidde tot ambitieuze en koortsachtige activiteit om de enorme artistieke projecten die in de 14e eeuw waren begonnen af te maken. 

· Symbool van deze activiteit is de bouw van de koe​pel van de dom, het grootste en moeilijkste karwei van allemaal.
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