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Lombardije



Bezienswaardigheden.

· Het centrum van Milaan heeft tijdens WO II veel schade opgelopen en is in de periode na de oorlog ten prooi gevallen aan een niet te stuiten bouwdrift, die wél hier en daar indrukwekkende staaltjes van moderne architectuur heeft opgeleverd. 

· De oude monumenten liggen wat ver​spreid, maar zijn vanaf het drukke domplein, het kloppende hart van Milaan, vrij gemakkelijk te voet te bereiken. 

· De plattegrond van Milaan heeft nog het meeste weg van een spinnenweb, in het hart waarvan de dom, als een grote kruisspin, de krioelende massa naar zich toe lokt. 

· Het noemen van hoogtepunten is nooit eenvoudig, omdat het deels ook een kwestie van smaak is. Maar als u in Milaan bent, mag u van de kerken de Duomo, de Sant'Ambrogio en de Santa Maria delle Grazie eigenlijk niet missen. 

· En onder de wereldlijke bouwwerken geldt dit voor het Castello Sforzesco, ook om de interessante musea die erin zijn ondergebracht. 

· Over musea gesproken, de Pinacoteca di Brera is één van de belangrijkste musea voor schilderkunst in Italië. 

· Muziekliefheb​bers mogen het Teatro alla Scala natuurlijk niet overslaan en het is voor iedereen die Milaan bezoekt verplicht om minstens één keer door de Galleria Vittorio Emanuele II te hebben gelopen.

· Door de enorme verkeersdrukte is het absoluut af te raden uzelf met de auto in het centrum te begeven. 

· Het nemen van de trein vanuit een naburige plaats verdient veruit de aanbeveling. 

· Voor wie niet zo graag loopt, is de metro het ideale vervoermiddel om zich van de ene naar de andere bezienswaardigheid te verplaatsen. 

· Er zijn drie metrolijnen (M. 1, 2 en 3). 

· Overstappen van lijn 1 op lijn 2 kan op de stations Loreto en Cadorna. 

· Lijn 3 kruist lijn 1 bij de halte Duomo en lijn 2 bij de halte (Stazione) Centrale F.S. 

· Bij de genummerde bezienswaardigheden is zoveel mogelijk de dichtstbijzijnde metrohalte aangegeven.
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