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Lombardije



Andere bezienswaardigheden van Milaan
· Naast de in deze vier stadswandelingen beschreven monumenten zijn er buiten het centrum nog enkele bezienswaardigheden die vermelding verdienen. 

· Ten noorden van het park achter het Castello Sforzesco, bij het station Porta Garibaldi, vindt u het Cimitero Monumentale. (M. 2, Gari​baldi F.S.)

· Deze in 1866 aangelegde begraafplaats is beroemd om de weelderige grafkapellen en ‑monumenten die er te vinden zijn. 

· Ze zijn niet zelden gemaakt door bekende kunstenaars. Ten noordwesten van het stadscentrum ligt het enorme terrein van het Quartiere Fiere Milano (M. 1, Amendola Fiere), waar ieder jaar in april de belangrijkste handels​beurs van Italië (één van de grootste van Europa) wordt gehouden. 

· In de vele paviljoens vinden heel het jaar door allerlei gespecialiseerde beur​zen en tentoonstellingen plaats. 

· Ten noorden van het terrein staat het Velodromo Vigorelli, een beroemde, in de jaren '30 gebouwde wielerpiste. 

· Ten westen ervan ziet u het enorme San Siro‑complex, dat naast het fameuze voetbalstadion, waar Inter en AC Milan hun thuiswedstrijden spelen, onder meer bestaat uit een paardenrenbaan en een sporthal die plaats biedt aan 45.000 toeschouwers. 

· Ten noorden ervan werd in de jaren '50 de wijk Q.T 8 aangelegd (M. 1, Q.T. 8). 

· Het is een ruim opgezet geheel met veel groen en alle voorzieningen voor de bewoners binnen handbereik. 

· Niet zo ver hiervandaan, in de richting van de autostrada, staat het Certosa di Garegnano. 

· Van dit kartuizer klooster uit de 14e eeuw resteert de kerk, die haar vorm kreeg in de tweede helft van de 16e eeuw. 

· In het fraaie, rijk gedecoreerde interieur verdienen vooral de fresco's langs de wanden van het schip, waarop Daniele Crespi in 1629 de geschiedenis van de orde heeft afgebeeld, de aandacht.

Praktische informatie van Milaan.

· Nuttige adressen.

· Inlichtingen: Stazione Centrale F.S., tel. 02‑6690432/6690532; Via Marconi 1 (verbindt de Piazza del Duomo met de Piazza Diaz), tel. 02‑809662; 

· post​kantoor: het hoofdpostkantoor vindt u aan de Piazza Cordusio (ten noord​westen van de Piazza del Duomo); 

· station: het centraal station, dat een bezienswaardigheid op zich is (zie wandeling II), ligt aan de Piazza Duca d'Aosta, ten noordoosten van het centrum;

· vliegveld: op de ten oosten van de stad gelegen internationale luchthaven Linate worden vanuit Nederland en België rechtstreekse lijnvluchten uitgevoerd.

Evenementen.

· Natuurlijk is er op cultureel gebied in een metropool als Milaan enorm veel te beleven. 

· Niet alleen het feit dat de stad drie universiteiten en talrijke cul​turele instituten, musea en theaters rijk is, speelt daarbij een rol, maar evenzeer de bereidheid van het bedrijfsleven om culturele manifestaties te sponsoren. 

· Voor de muziekliefhebbers is de Scala natuurlijk het mekka, maar ook in de zaal van het conservatorium maken beroemdheden uit de klassieke muziek hun opwachting. 

· Er worden eigenlijk voortdurend grote kunstexposities gehouden in het Palazzo Reele, het Castello Sforzesco of in La Rotonde. Belangrijk is ook de driejaarlijkse Esposizione Internazionale delle Arti decorative e industrieli moderne e delfArchitettura moderne (kortweg de Triennale) in het Palazzo dell'Arte.

Winkelen, Eten & Uitgaan. 

· Winkels zijn er te kust en te keur. 

· De exclusiefste, vooral op het gebied van kleding, vindt u in de Via Monte Napoleone en in de Via della Spiga. Ook de Corso Vittorio Emanuele en de Corso Venezia, in het verlengde ervan, zijn bezaaid met deftige zaken, evenals de Via Dante en de Via Manzoni. 

· Andere straten met veel etalages zijn de Via Torino, Corso Buenos Aires, Corso Ver​celli en Via Paolo Sarpi. 

· Milaan bezit eigenlijk nauwelijks een eigen gastro​nomische traditie. 

· Daar staat tegenover dat u in de Milanese eethuizen kunt genieten van vrijwel alle Italiaanse specialiteiten (er zijn vooral veel Toscaanse restaurants) en van bijvoorbeeld ook de Franse of Japanse keu​ken. 

· Op iedere kaart treft u wel de meest voorkomende Milanese gerechten aan. 

· De bekendste specialiteiten zijn wel de 'risotto giallo' en de 'costoletta alla Milanese ; daarnaast kunnen ook 'ossobuco' (kalfsschenkel) of 'caz​zuola' (een varkensstoofschotel) op tafel komen. 

· Van de zoetwaren is de 'panettone' bijna het symbool geworden van de stad. 

· De uitgaansmogelijk​heden zijn natuurlijk legio. 

· Het maandelijks door de APT uitgegeven Milano Mese geeft niet alleen de agenda voor exposities en klassieke muziekuit​voeringen, maar ook een overzicht van bars en clubs waar popmuziek te beluisteren is en van bioscopen die niet‑nagesynchroniseerde films
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