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Dolomieten & het Gardameer



Lago d'Iseo en Valle Camonica.

· Het Lago d'Iseo gelegen in de Lombardische Voor‑Alpen ten westen van het grotere Gardameer is landschappelijk een der mooiste meren van Italië. 

· Toch trekt het nog steeds minder toeristen dan het vanouds bekendere Gardameer. 

· Dat heeft ook weer zijn bekoring en zo vormt het meer een welkom alternatief voor toeristen die graag in het warme zuiden aan het water recreëren maar de grote massa's uit de weg willen gaan. 
· In zonnige weekeinden kunnen de wegen, strandfes en de vele visrestaurants echter wel vol zijn met Italiaanse dagjesmensen. 
	Iseomeer

	


Het Isola di Loreto in het Iseomeer

	Oppervlakte:

61,8 km ²

Volume:

7,6 km ³

Maximale breedte:

4,5 km

Maximale lengte:

25 km

Diepte:

251 m

Toevoer:

Oglio
Afvoer:

Oglio



· Aan de oevers liggen diverse kampeerterreinen, waarvan verscheidene zeer aantrekkelijk zijn. 

· De oevers zijn nog niet overal ingenomen door villa's en tuinen; op enkele plaatsen zijn wat industrieën en appartementenblokken, maar het karakter van het oeverlandschap is grotendeels nog onaangetast gebleven. 

· Het Lago d'Iseo (de Romeinen noemden het 'Lacus Sebinus') ligt op 186 m hoogte, heeft een lengte van 25 km en een maximale breedte van 5 km, terwijl de grootste diepte 260 m bedraagt. 

· Er is een aanzienlijk verschil in landschap tussen de verschillende oevers van het meer. 

· In het zuiden zijn deze over het algemeen vlak en zacht glooiend, met vooral tussen Iseo en Marone laan de oostzijde) een weelderige vegetatie van talrijke olijfbomen, tamme kastanjes en wijngaarden. Vanaf Predore is de westoever steil, behoudens de kleine delta's die gevormd zijn door uit het gebergte komende riviertjes. 

· Vaak rijzen geweldige, naakte rotswanden op die het meer een groots, ietwat ernstig aanzicht geven. Vooral tussen Riva di Sotto en Castro is dit het geval; daar moest voor de in de rotsen uitgehouwen weg zelfs gebruik gemaakt worden van een enkele tunnel en galerij, waarop steeds weer verrassende uitzichten over het meer volgen. 

· Men bezigt voor dit oevergedeelte wel de naam 'Riviera', waarop echter ook het stuk tussen Marone en Pisogne aanspraak meent te maken. 

· Daar slingert de weg via nog meer tunnels en galerijen langs een vooruitspringend voorgebergte met eveneens chaotische rotspartijen. 

· Tussen deze steile rotswanden doet het hier vrij smalle meer vaak denken aan een Noorse fjord.

· De noordoever van het meer is echter vlak. 

· Hier stroomt de Oglio het meer binnen, een riviertje dat een mooi breed dal heeft gevormd, het Valle Camonica (zie hieronder). 

· Bij helder weer kunt u in het noorden duidelijk de met gletsjers bedekte berggroep Adamello zien. Het Lago d'Iseo zelf wordt beheerst door de berg Monte Guglielmo (1949 m) aan de oostoever boven Marone. 

· Opmerkelijk is het 5 km grote, met tamme kastanjes beboste eiland Monte lsola, dat 600 m hoog uit het meer rijst en het grootste eiland is dat in enig Italiaans meer voorkomt. 

· Het eiland trekt met zijn schilderachtige vissersgehuchten heel wat dagjesmensen, maar biedt zeer weinig accommodatie voor blijvende gasten, al is er wel een camping. 

· Het klimaat van het lseomeer toont enige overeenkomst met dat van het Gardameer. 

· Een voorjaarsverblijf is er toch minder geschikt, maar een bezoek tot vrij diep in de herfst is wel weer mogelijk. 

· Evenals bij het Gardameer treden hier zeer regelmatige, periodiek terugkerende winden op: overdag tussen 9‑18 uur de 'Ora' (een zuidenwind die vooral 's middags sterk is) terwijl 's avonds laat de noordenwind 'Vet' (of 'et') opsteekt en tot circa 9 uur 's ochtends waait. 

· De temperatuur van het water stijgt in de zomer tot 22 à 24 graden C. 

· Overal wordt de hengelsport beoefend, want het meer is buitengewoon visrijk; visvergunningen zijn te verkrijgen bij de gemeente. 

· In de meeste plaatsen kunnen roeiboten gehuurd worden; in de grotere ook wel kano's en motorboten. Langs het meer en in het achterland is het goed fietsen.

Hoogtepunten.

Stad: 

· Brescia, lseo. 

Kerken: 

· Brano, Brescia, Capo di Ponte, Cerveno, Esine, Giáníco, Lóvere, Monte Isola, Ossimo, Sulzano. 
Kastelen:

· Brescia, Iseo.

Musea: 

· Brescia, Capo di Ponte, Lóvere. 

Prehistorische rotstekeningen: 

· Nationale Park van Rotsgraveringen te Capo di Ponte. 

Natuur: 

· Botanische tuin Brescia.
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