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Zeeland. 



Zeeland en het hoefijzer.

· Toch kent het Zeeland van nu een eenheid en ontsluiting die in de geschiedenis onover​troffen is. 

· Al vlak na de Tweede Wereldoorlog werd duidelijk dat er een einde moest komen aan de versnippering van Zeeland in honderden gemeenten en waterschappen. 

· Pogingen tot concentratie kwamen op gang, langzaam weliswaar maar uiteindelijk met succes. 

· Het aantal gemeenten is sinds 1960 van 101 tot 30 teruggebracht en er zijn nu nog zeven waterschappen, terwijl de provincie er ooit 387 telde. 

· De eenwording en ontsluiting van Zeeland is al begonnen voor de uitvoering van het Deltaplan, maar het is het Deltaplan geweest dat het land van overkanten definitief aaneensmeedde. 

· Zeeland is niet meer te beschouwen als een 'rijk van afzonderlijke republiekjes', zoals een Commissaris van de Koningin vlak na de Tweede Wereldoorlog Zeeland beschreef. 

· Het Deltaland is opgenomen in grotere ruimtelijke verbanden. 

· Om de provincie rijgen dichtbevolkte gebieden met grote haven‑ en industriegebieden zich aaneen. 
· Rotterdam Europoort, de Moerdijk, de West​brabantse steden, Antwerpen, Gent, Brugge en de zeehavens Oostende en Zeebrugge vormen met elkaar een soort hoefijzer (en wie het ruim ziet, laat ook het Ruhrgebied eronder vallen). 

· Daarbinnen ligt het open, groene Zeeuwse land. 

· Open en groen heeft wel wat nuancering nodig. Immers, rond de Westerschelde blaast ook Zeeland een industrieel potje mee. 

· Ook wonen daar de meeste mensen: de dubbelstad Middelburg/Vlissingen met 80.000 inwoners, Goes en Terneuzen beide met 24.000 inwoners. 

· In het kustgebied domineert de natuur. Stranden, oevers, dui​nen, waterkeringen, bossen, agrarische land​schappen en dorpen wisselen elkaar af. 

· Maar in de zomer is het een van de dichtst​bevolkte delen van Nederland door de dui​zenden toeristen. 
· Werkelijk open en groen is het landelijk gebied met uitgestrekte akkers, begrensd door de deltawateren.
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