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· Kasteel De Ehze is een landgoed, landhuis en voormalig kasteel gelegen ten oosten van Almen, 
· gemeente Borculo in de provincie Gelderland.
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· Rond 1300 moet hier al een kasteel hebben gestaan gebouwd door Frederick de Hekere. 
· Het was tevens het hoofdkwartier van de Van Heeckerens tijdens de strijd tussen de Heeckerens en Bronckhorsten. In 1597 erft Evert van Lintelo het huis samen met het Kasteel de Marsch. 
· Na de schade die tijdens de Tachtigjarige Oorlog aan het was aangericht, herstelden de Van Lintelo's het huis, en breidden het uit. 
· In die tijd schreef men over het resultaat: wegens zijne weytsheid meer gelijkend op een vorstelijke dan op een edelmanswoning. 
· Na een groot aantal wisselingen van eigenaar w ordt in 1816 het huis voor het grootste deel gesloopt door Jan Derk Langenberg. 
· Het overgebleven deel wordt in 1905 nog ingrijpend verbouwd, om vervolgens in 1919 gesloopt te worden, waarna op de kelders van het kasteel een nieuw landhuis wordt gebouwd. In 1921 viel het landgoed uiteen. 
· In 1935 werd de 17e eeuwse tuin gewijzigd in een Engelse tuin ontworpen door J.D. Zocher. 
· Als het landhuis en landgoed eigendom is van T.T.van Ewijck van de Bilt-Vellinga schenkt zij het landgoed in 1986 aan Het Geldersch Landschap die nog altijd eigenaar is. 
· Het landgoed is toegankelijk voor het publiek, behalve het huis en directe omgeving.
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