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· Kasteel De Wildenborch is een kasteel en landgoed gelegen in het midden van de driehoek Lochem, Ruurlo, Vorden in de gemeente Bronckhorst in de Nederlandse provincie Gelderland.
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· Het huis wordt voor het eerst vermeld in 1372 als de roofridder Sweder Rodebaert van Wisch eigenaar van het kasteel is. 
· Het kasteel lag strategisch te midden van moerassen en was een ideale schuilplaats na gehouden rooftochten. 
· De heren van Wisch hielden met regelmaat rooftochten in gebieden van het graafschap Zutphen en Overijssel. 
· Naar aanleiding daarvan belegerden burgers uit Deventer in 1490 het kasteel Wildenborch en burgers uit Zutphen het kasteel Wisch in T erborg, maar zonder veel resultaat. 
· Onder druk van hertog Karel van Gelre, die het kasteel driemaal tevergeefs belegerde, gaf de kasteelheer zich toch in 1512 over. 
· Zijn kleinzoon Joachim pakte de draad weer op in 1519, totdat de hertog in 1523 een vaste bezetting op het kasteel plaatste en de verdedigingswerken liet slopen
Familie - Staring
· De familie Staring is onlosmakelijk verbonden met het kasteel en landgoed. 
· De dichter Anthony Christiaan Winand Staring is één van de bekendste telgen uit deze familie. 
· De familie biedt nog steeds gelegenheid tot historisch- en letterkundig onderzoek. Daarvoor wordt toegang verleend tot het omvangrijke Staring-archief, dat op de Wildenborch ligt. 
· Onderzoekers kunnen in het kasteel de archieven bestuderen. 
· Het landgoed is toegankelijk, maar het huis en naaste omgeving zijn gesloten voor het publiek, behalve tijdens de jaarlijkse Staringavonden
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