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· Het landgoed dateert van omstreeks 1740 en heeft een ingangspartij in Lodewijk XIV-stijl.
· Erg oud is dit landhuis niet in vergelijking met echte kastelen, want de eerste vermelding van een landgoed op deze plaats is van 1565. 
· Dit landgoed was bezit van Lubbert van Kuinre, die omstreeks deze tijd de Nijelanden nabij Gorssel liet ontginnen. 
· In een document uit 1609 is sprake van Jobstede of Nieulant, de herkomst van de naam Job in dit verband is niet bekend.
Natuur en landschap
· Het Joppe is een landgoed van 100 ha met parkbos en kleine stukjes naald- en loofbos, maar ook weilanden en akkers, waarop een aantal fraaie alleenstaande bomen staan. Er leven ringslangen en vleermuizen.
· Het gebied is vrij toegankelijk, behalve het landhuis en de directe omgeving ervan. Daarom is ook de zogenaamde berceau, een looftunnel van haagbeuken, niet te bezichtigen.
· Er loopt een wandelroute, de Drie Kieftenroute, langs het landhuis en over het landgoed.
Bewoners
· Ook omtrent de eerste eigenaren is weinig met zekerheid te zeggen. 
· Het is wel waarschijnlijk dat Joppe van Baar hier met zijn gezin in de winter woonde, zomers woonde hij in Egmond aan de Noord-Hollandse kust. 
· De eigenaar heeft het kasteel dus waarschijnlijk naar zichzelf genoemd. Hij is in 1616 overleden. I
· n 1617 was Goossen Kremer de eigenaar, deze werd ervan verdacht  land in te pikken van de gemeenschap (marke) door stiekem grenssloten te verleggen. 
· In 1673 was Jan van Suchtelen, burgemeester van Deventer, de eigenaar. 
· Hij werd opgevolgd door zijn zoon Willem van Suchtelen, die luitenant was bij de cavalerie en stierf in 1703.
· Waarschijnlijk kwam het goed toen aan Willems zuster, Vreda van Suchtelen, die in 1676 was getrouwd met Hendrik van Markel, eveneens burgemeester van Deventer. 
· Hun jongste dochter trouwde met Arnold Bouwer, ook burgemeester van Deventer. 
· Zij lieten omstreeks 1740 het huidige huis bouwen, waarbij vermoedelijk materialen van het oudere huis zijn gebruikt.
· Hun zoon, Hendrik Frederik Brouwer, erfde het goed en werd tevens burgemeester van Deventer. Hij was getrouwd met Antonetta Gesina Jordens, scheidde van haar en hertrouwde met Harmanna van Suchtelen. Dit echtpaar kreeg als zoon: Arnold Hendrik van Markel Bouwer, die getrouwd was met de adellijke Sophia Adriana Everdina van Heeckeren. 
· Toen zij weduwe was geworden verkocht ze het goed in 1826 verkocht aan de speculant Lukas Binkhorst. 
· Deze verkocht het goed in 1827 aan Antonie Brants, die schoonzoon was van Anthony Christiaan Winand Staring die stierf in 1862. 
· Deze is drie maal getrouwd geweest en had twaalf kinderen, waarvan er nog tien in leven waren. 
· Dit gaf zoveel complicaties bij de erfenis, dat men het goed opnieuw verkocht heeft, en wel aan drie broers Van Hövell tot Westerflier, waarvan uiteindelijk Frans Ernst Alexander Van Hövell tot Westerflier in het landhuis zou gaan wonen. 
· Deze liet in 1867 een katholieke kerk bij het landhuis bouwen, zodat hij niet in Zutphen ter kerke behoefde te gaan. Door huwelijk zou Frans uiteindelijk kasteelheer van Asten worden.
· 't Joppe is tegenwoordig in bezit van Frans' kleindochter, mevrouw L.F.M. von Heyden, weduwe van de heer E.P. de Maes Janssens. Zij bewoont in 2009 nog het huis.
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