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· In naam van de hertog ging er in 1385 een slotvoogd wonen op het kasteel, de ridder Brunstijn van Herwijnen. 
· Hij was zeer geliefd aan het hof van Albrecht en hij trouwde met zijn bastaarddochter. 
· Net als de vorige bewoner van het slot ging Brunstijn vanuit het kasteel geregeld op rooftocht door Gelderland. 
· Toen hertog Albrecht, Brunstijn van Herwijnen naar de hertog van Gelderland stuurde om brieven te overhandigen en te onderhandelen over staatszaken, werd Brunstijn door Willem III van Gulik, de hertog van Gelre, gevangengezet. 
· Hij werd schuldig bevonden, maar werd vrijgelaten om hertog Albrecht niet kwaad te maken. 
· Naderhand deed Brunstijn het rustiger aan en kreeg hij van Albrecht een aantal verbeurdverklaarde lenen, waaronder ook het land van Altena en Woudrichem. 
· Een andere functie die hij gekregen had was die van rekenmeester van Zeeland. 
· In die functie heeft hij geld achterovergedrukt. Toen dat boven water kwam, vlak na Nieuwjaarsdag in 1397, moest hij het verschuldigde bedrag teruggeven aan de hertog. 
· Dit weigerde hij en hij trok zich met een leger terug in het slot. Na een belegering van het slot voor de duur van een dag en een nacht, waarbij een deel van de noordelijke toren van de voorburcht en de zware ringmuur rond het slot werden verwoest, gaven de belegerden zich over. 
· Onder de gevangenen was niet Brunstijn van Herwijnen; die was voor de belegering al gevlucht naar Gelderland. 
· Na Brunstijn van Herwijnen is het slot vijftien jaar niet bewoond geweest. Daarna werd het slot met het land door Willem van Beieren in 1413 in beheer gegeven aan Jan van Langerak. 
· Deze beheerde het kasteel totdat Willems dochter, Jacoba van Beieren hem opvolgde. 
· Het Beierse huis en de Van Arkels hadden al lange tijd een conflict over de macht om Holland, dat bekendstaat als de Hoekse en Kabeljauwse twisten. 
· Tijdens dat conflict bezette Van Arkel de stad Gorinchem. 
· Toen Jacoba met een leger Gorinchem veroverde, werden de gevangengenomen soldaten opgeborgen in slot Loevestein en werd het voor korte tijd een gevangenis. 
· Tegen die tijd verliest Jan van Langerak zijn ambt als slotvoogd ten gunste van Philips, bastaard van der Leck en Dirk van Heukelum.
· Waarom er twee heren slotvoogd waren, is onbekend, maar dat het zo was resulteerde in een onderlinge strijd om de macht. 
· Om het conflict te bezweren, sprak Jacoba uit dat bastaard van der Leck slotvoogd mocht blijven tot de vastenmaand van 1419, maar dat hij daarna het slot moest verlaten en overgeven aan Dirk van Heukelum.
· In november 1421 werd het gebied rond het slot getroffen door de Sint-Elizabethsvloed, waarbij dijken doorbraken en dorpen en steden onder water kwamen te staan. De vloed heeft echter geen invloed gehad op het slot.
· Na de dood van Jan VI van Beieren op 6 januari 1425, kwam Holland toe aan de Bourgondiërs. 
· Waarschijnlijk bleef Dirk van Heukelum tot 1433 slotvoogd, want daarna stelde Filips de Goede een andere slotvoogd aan, Jacob van Horne en kleinzoon van Dirc Loef. 
· Deze Jacob had nog andere bezittingen en het is niet aannemelijk dat hij ook daadwerkelijk gewoond heeft op het slot. In 1436 sterft hij als admiraal voor de Vlaamse kust. 
· Na zijn dood ging het slot niet over op zijn erfgenamen. In plaats daarvan ging het slot enige malen over op een andere slotvoogd.
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