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· Frederik van Renesse bezocht in 1529 het slot om te oordelen of het slot nog krijgskundige waarde heeft. 
· Hij concludeerde dat het kasteel nergens toe dient en in de geschiedenis nog nergens toe heeft gediend en noemde het bouwwerk 't huis van vrede.
· Niet veel later, gedurende de Tachtigjarige Oorlog, op 9 december 1570, werd het kasteel in opdracht van Willem van Oranje ingenomen door de geuzenleider Herman de Ruiter en zijn mannen. 
· Door een list waren zij het kasteel binnengekomen en eisten zij het kasteel op. 
· Toen de Spaansgezinde slotvoogd dit weigerde werd hij gedood. Twee dagen later vernamen de stadsbesturen van Woudrichem en Gorinchem dat het slot was ingenomen door Staatse militairen. 
· Daarop verstuurde Gorinchem een bericht naar de hertog van Alva in Antwerpen met dit bericht. 
· Tegelijkertijd kwam het stadsbestuur van Den Bosch te weten over de inname van het slot en daarop stuurde zij 50 Spaanse soldaten om het slot terug in Spaanse handen te krijgen. 
· De voorburcht werd al eenvoudig ingenomen op 15 december. Herman de Ruiter wachtte tevergeefs op versterkingen die door verschillende tegenvallers niet konden komen. 
· Ondertussen kwamen er ook nog 60 Spaanse soldaten, gestuurd door Alva. 
· Er ontstond een patstelling, omdat de Spaanse soldaten weinig konden uitrichten tegen de Staatse soldaten, verborgen in het slot. 
· Daarop werd besloten een stuk geschut op te roepen vanuit Zaltbommel. 
· Op dinsdag 19 december begon de beschieting op het kasteel en werd er een bres geslagen. Bij gevechten in het slot die erop volgden werd Herman de Ruiter en nog acht mannen gedood. 
· Twaalf gevangengenomen mannen werden later alsnog gedood.[6] Een legende gaat dat Herman de Ruiter, toen hij in het slot in het nauw werd gedreven, een brandend lont in een kruitvat stak, om zo met de Spaanse soldaten opgeblazen te worden. Deze legende is jarenlang verteld, maar is nooit echt gebeurd en was meer bedoeld om de heldenstatus van Herman de Ruiter te vergroten.
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