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Geschiedenis
· Het slot Loevestein is gebouwd op de plek waar de rivieren de Waal en de Maas samenkomen. 
· Deze rivieren kwamen echter niet de hele geschiedenis op die plek bij elkaar. 
· Tegen 1100 stroomde de Maas heel anders en kwam het wellicht uit op de Waal bij de huidige plaats Rossum, zo'n 23 kilometer naar het oosten. 
· Wanneer de Maas anders is gaan lopen en welke gebeurtenis dat heeft veroorzaakt is niet bekend. 
· Wat wel bekend is, is dat de Maas vanaf halverwege de dertiende eeuw op de huidige plek uitkomt op de Waal.
· Het gebied was in die tijd drassig en had nog geen bedijking. 
· Om toch iets met het land te doen, werd het land door de heren van Altena in 1264 in pacht gegeven aan de abt en monniken van het cisterciënzerabdij van Villers. 
· De monniken kregen de opdracht om het land te bedijken en in te polderen en er zo een vruchtbaar land van te maken. 
· Zij bouwden dijken, een nederzetting en een klooster. Verder was het land vlak gemaakt en waren er akkers. 
· Toch ging de gemeenschap failliet, doordat constante overstromingen teveel schade veroorzaakten. 
· Na zeventig jaar werd het land, dat sindsdien de naam 'der monic lant' of Munnikenland draagt, dan ook teruggegeven aan de heren van Altena.[1]
Bouw en eerste bewoning
· Na de dood van Gerard van Horne bij de slag bij Stavoren ging het land van Altena over op Willem VI van Horne, een oudere broer van Dirc Loef van Horne. 
· Deze Willem stierf waarschijnlijk al snel in 1357, na 25 mei dat jaar, met een pasgeboren zoon als erfgenaam. 
· Echter, twee maanden voor zijn dood was hij geen heer van Altena meer, omdat dit was ontnomen door zijn jongere broer Dirc Loef. 
· Dirc Loef werd namelijk op 3 april 1357 beleend door de hertog Willem van Beieren met het heerschap over Altena en Munnikenland. 
· Rond deze belening is veel onduidelijkheid, omdat er nog gewoon een wettelijke erfgenaam was.
· Nadat Dirc Loef het leen had gekregen, ging hij zijn macht laten gelden over de inwoners van het land. 
· Hoewel zij in eerste instantie zijn heerschap niet erkenden, werden zij daar met geweld toe gedwongen. 
· Hij besloot een kasteel te bouwen op een strategische plaats waar hij Altena en Munnikenland kon beheersen en hem tevens uitzicht bood over de rivieren de Maas, Waal en Merwede en de steden Woudrichem en Gorinchem. 
· Het land dat hij uitkoos, het westelijke punt van Munnikenland, was tevens zijn eigendom en geen leengoed van de graaf van Holland. 
· Dit zorgde ervoor dat hij minder afhankelijk werd van de Hollandse graaf. 
· Verder stelde hij een riviertol in voor de drie rivieren. Deze tol leidde tot een onenigheid en bijna tot een oorlog met de Arkels die rond Gorinchem hun machtsbasis hadden. 
· Uiteindelijk kwam de hertog ertussen en deze bepaalde dat de inkomsten uit deze tol aan de hertog behoren. 
· Later liet Dirc Loef alle Lombarden woonachtig in Woudrichem beroven en wegjagen. Ook van andere lieden werden goederen gedwongen afgenomen. Veilig was het er allerminst en ook de welvaart trok weg.
· Omstreeks 1357 liet Dirc Loef het slot Loevestein bouwen; in 1361 werd er in ieder geval gebouwd. De bouw ervan was voor 1368 afgerond. 
· Na elf jaar later verloor Dirc Loef zijn leen en werd het teruggegeven aan zijn neef Willem, door toedoen van de nieuwe hertog, Albrecht. 
· Willem van Beieren, die Dirc het leen gaf, was krankzinnig verklaard en werd opgevolgd door zijn broer Albrecht. Wellicht was deze Willem van Beieren toentertijd zo ver van verstand en had Dirc Loef hier listig gebruik van gemaakt, waardoor hij het leen had gekregen. 
· Naast dat hij het land verloor, moest hij ook alle slachtoffers schadeloos stellen. 
· Het slot bleef wel zijn eigendom, maar hij mocht het niet aan anderen dan aan de heer van Altena verkopen. 
· In 1377 verliet hij het kasteel om bij zijn broer, de prins-bisschop van Luik, te gaan wonen, waar hij in 1391 stierf. Het kasteel kwam een aantal jaar voor Dirc Loefs dood in bezit van hertog Albrecht.





 
Burcht
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· In naam van de hertog ging er in 1385 een slotvoogd wonen op het kasteel, de ridder Brunstijn van Herwijnen. 
· Hij was zeer geliefd aan het hof van Albrecht en hij trouwde met zijn bastaarddochter. 
· Net als de vorige bewoner van het slot ging Brunstijn vanuit het kasteel geregeld op rooftocht door Gelderland. 
· Toen hertog Albrecht, Brunstijn van Herwijnen naar de hertog van Gelderland stuurde om brieven te overhandigen en te onderhandelen over staatszaken, werd Brunstijn door Willem III van Gulik, de hertog van Gelre, gevangengezet. 
· Hij werd schuldig bevonden, maar werd vrijgelaten om hertog Albrecht niet kwaad te maken. 
· Naderhand deed Brunstijn het rustiger aan en kreeg hij van Albrecht een aantal verbeurdverklaarde lenen, waaronder ook het land van Altena en Woudrichem. 
· Een andere functie die hij gekregen had was die van rekenmeester van Zeeland. 
· In die functie heeft hij geld achterovergedrukt. Toen dat boven water kwam, vlak na Nieuwjaarsdag in 1397, moest hij het verschuldigde bedrag teruggeven aan de hertog. 
· Dit weigerde hij en hij trok zich met een leger terug in het slot. Na een belegering van het slot voor de duur van een dag en een nacht, waarbij een deel van de noordelijke toren van de voorburcht en de zware ringmuur rond het slot werden verwoest, gaven de belegerden zich over. 
· Onder de gevangenen was niet Brunstijn van Herwijnen; die was voor de belegering al gevlucht naar Gelderland.[4]
· Na Brunstijn van Herwijnen is het slot vijftien jaar niet bewoond geweest. Daarna werd het slot met het land door Willem van Beieren in 1413 in beheer gegeven aan Jan van Langerak. 
· Deze beheerde het kasteel totdat Willems dochter, Jacoba van Beieren hem opvolgde. 
· Het Beierse huis en de Van Arkels hadden al lange tijd een conflict over de macht om Holland, dat bekendstaat als de Hoekse en Kabeljauwse twisten. 
· Tijdens dat conflict bezette Van Arkel de stad Gorinchem. 
· Toen Jacoba met een leger Gorinchem veroverde, werden de gevangengenomen soldaten opgeborgen in slot Loevestein en werd het voor korte tijd een gevangenis. 
· Tegen die tijd verliest Jan van Langerak zijn ambt als slotvoogd ten gunste van Philips, bastaard van der Leck en Dirk van Heukelum.
· Waarom er twee heren slotvoogd waren, is onbekend, maar dat het zo was resulteerde in een onderlinge strijd om de macht. 
· Om het conflict te bezweren, sprak Jacoba uit dat bastaard van der Leck slotvoogd mocht blijven tot de vastenmaand van 1419, maar dat hij daarna het slot moest verlaten en overgeven aan Dirk van Heukelum.
· In november 1421 werd het gebied rond het slot getroffen door de Sint-Elizabethsvloed, waarbij dijken doorbraken en dorpen en steden onder water kwamen te staan. De vloed heeft echter geen invloed gehad op het slot.
· Na de dood van Jan VI van Beieren op 6 januari 1425, kwam Holland toe aan de Bourgondiërs. 
· Waarschijnlijk bleef Dirk van Heukelum tot 1433 slotvoogd, want daarna stelde Filips de Goede een andere slotvoogd aan, Jacob van Horne en kleinzoon van Dirc Loef. 
· Deze Jacob had nog andere bezittingen en het is niet aannemelijk dat hij ook daadwerkelijk gewoond heeft op het slot. In 1436 sterft hij als admiraal voor de Vlaamse kust. 
· Na zijn dood ging het slot niet over op zijn erfgenamen. In plaats daarvan ging het slot enige malen over op een andere slotvoogd.
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