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Kastelen Brabant - Eckart (NB)
· Eckart was een kleine heerlijkheid die in 1810 bij de gemeente Nederwetten werd gevoegd, in 1821 bij Woensel kwam, en sedert 1920 deel uitmaakt van de gemeente Eindhoven. 
· Het is nu een buurt die in de wijk Dommelbeemd ligt.
· Oorspronkelijk was Eckart een eiland, dat begrensd werd door de Dommel en een voormalige bedding van deze rivier, de Dode Gracht geheten, vroeger Den Doyen Graeff genaamd. 
· In dit eiland zijn de volgende toponiemen aan te treffen:
· Hetsrode
· Luttelaer
· Eyckart
· Dit eiland is gedurende langere tijd bewoond geweest. 
· De oudste vondsten stammen uit de Federmessercultuur. 
· Verder werden enkele vuurstenen voorwerpen uit het mesolithicum en het neolithicum aangetroffen. 
· Ook werden enkele scherven van urnen uit de urnenveldencultuur gevonden. 
· Uit de ijzertijd en vooral uit de Romeinse tijd zijn tal van vondsten bekend en ook resten van nederzettingen werden aangetroffen. In de Merovingische en Karolingische tijd waren de meeste boeren onvrij.
· Nadat de gerooide plekken in het bos weer dichtgegroeid waren, begonnen de ontginningen omstreeks het jaar 1000 weer met Hetsrode, waar een onvrije boer werkzaam was. 
· Hetsrode werd in 1304 voor het eerst vermeld.
· De Luytelaar werd in 1340 voor het eerst vermeld. Hier werkte een vrije boer. 
· De Luytelaar werd in erfpacht gegeven door de heer van Helmond, het was een cijnsgoed. Van deze hoeve komt het geslacht Luytelaer, dat later nog hoge posten zou bezetten. Het werden lakenhandelaren waarvan sommigen zich in Verviers zouden vestigen.
· Eckart was de derde hoeve in het gebied, die gesticht is tussen 1307 en 1312, in welk jaar deze hoeve voor het eerst vermeld is. Er werkte een halfvrije boer, maar de hoeve was bezit van voorname heren.
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