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N-BRABANT - Plaats =  Oisterwijk (NB) Kerkhovense Molen (Stellingmolen)
· De oudste vermelding van een standerdmolen ter plaatse dateert van 1369.
· De huidige stenen molen werd gebouwd na het afbranden van zijn houten voorganger in 1895. Peter van Riel, geb. 1795 te Udenhout, overleden in 1844 te St. Michielsgestel was molenaar-eigenaar en bouwheer van deze houten molen.
· In 1912 brandde deze molen nogmaals uit. Voor het herstel werden toen onderdelen gebruikt van de molen van de polder "het Buitenland van Rhoon" onder Rotterdam. 
· De molen had in die periode ook de beschikking over een in een aanbouw gelegen stoommachine, en over zelfzwichting op één van de roeden.
· Tot in de jaren twintig van de 20ste eeuw werd er behalve graan ook veel schors gemalen, ten behoeve van de regionale leerlooierijen. 
· De windmolen, die in het bezit was van de muldersfamilie Van Riel, bleef in gebruik tot aan het eind van de Tweede Wereldoorlog. 
· De inrichting was er een met vier koppels stenen (door de wind gedreven) en een verbrandingsmotor op de begane grond.
· In 1953 werd de molen verkocht aan de gemeente, inwendig grotendeels gesloopt en bestemd tot jeugdherberg.
· In de periode van 1976 tot 1979 werd de molen gerestaureerd en tot maalvaardige molen gecompleteerd. 
· Vanaf die tijd is de molen op vrijwillige basis in bedrijf. In 1999, nadat de molen aan een nieuwe eigenaar, Stichting de Kerkhovense Molen, was verkocht, volgde een nieuwe restauratie.
· De bijbouw en benedenverdieping van de molen (met winkel en koffiegelegenheid), alsmede het erf en een groententuin worden beheerd door "Amarant", een stichting voor de zorg aan verstandelijk gehandicapten.
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