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N-BRABANT - Plaats =  Rosmalen (NB) Standerdmolen Rosmalen (Standerdmolen)
· In 1732 werd op een natuurlijke verhoging (aan de Molenstraat) een standerdmolen als domeinmolen gebouwd.
· Dirk Teulings was de molenaar, maar toen deze in 1749 overleed, hertrouwde zijn vrouw Anna Maria van de Mosselaar met Jan van Lith. Hij was een zoon Dirk van Lith, molenaar te Alphen aan de Maas.
· De molen werd echter tijdig op de monumentenlijst geplaatst, waardoor sloop kon worden voorkomen en men plannen moest gaan maken voor overname en restauratie van de molen.
· De toenmalige gemeente Rosmalen kocht de molen voor een symbolisch bedrag en liet in 1960 een eerste restauratie uitvoeren door het aannemersbedrijf Schippers uit Rosmalen en het molenmakersbedrijf Coppens uit Bergharen.
· In 1967 worden opnieuw reparaties uitgevoerd.
Molenaar Peters draait af en toe de molen en geeft rondleidingen. 
· In 1972 wordt de molen volop in het licht gezet zodat hij ook 's avonds gezien kan worden.
· In 1974, als Gerrit Peters toezegt te gaan draaien, mag de firma Coppens een restauratie uitvoeren die de molen weer maalvaardig moet maken.
· In 1986 wordt één van de stalen roedes vervangen.
· Inmiddels is vrijwillig-molenaar René Vogels, molenaar op de standerdmolen "De Vlijt" te Geffen, bereid het beheer van de molen op zich te nemen en ervoor te zorgen dat de molen weer regelmatig draait.
· Samen met enkele molenvrienden uit Geffen wordt de molen eind 1986 weer maalvaardig gemaakt.
· De volgende acht jaar is de molen regelmatig in bedrijf en wordt er soms, bij voldoende wind, ook weer gemalen.
· In deze periode wordt er weinig aan groot onderhoud gedaan en ging de kap steeds meer lekken.
· In het voorjaar van 1995 wordt de andere roede verwijderd. Dit is het startschot van een langdurige en grondige restauratie door molenmaker Coppes uit Bergharen (Gld).
· Op Nationale Molendag 1997 draait de molen weer voor het eerst sedert twee jaar
· 
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