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Nederland - Plaats =  Wijk en Aalburg (NB) De Twee Gebroeders (Stellingmolen)
· Het kleine Aalburg moet al veel eerder een korenmolen gehad hebben. 
· Reeds in de achttiende eeuw staat er een molen, eigendom van ene A. Duijsers. Deze maalderij op``windkracht is verloren gegaan. 
· Waarschijnlijk zijn het twee broers Den Hoet geweest die in de 19e eeuw een nieuwe molen laten bouwen en het ligt dan in de rede in dit feit de``oorsprong van de naam "De Twee Gebroeders" te zoeken.
· Boven de inrit van de molen draagt een hardstenen sluitsteen de volgende tekst: "De eerste Steen gelegd door Arie den Hoet 5juli 1872". 
· De familie Den Hoet verkoopt "De Twee Gebroeders" in 1896 aan P. Vos uit Genderen, die met zijn zoon H. Vos de molen zestig jaar in gebruik heeft. 
· In deze periode worden de nodige moderniseringen aangebracht. 
· Zo wordt een stalen koningsspil met gietijzeren spoorwiel aangebracht, waardoor er met vier koppels maalstenen gewerkt kan worden. 
· Door middel van eveneens gietijzeren rondsels worden de maalstenen aangedreven. Jacobsladders, een centrifugaalbuil, zakkenklopper en draaibank maken "De Twee Gebroeders" tot een echte voor die tijd moderne productiemolen. 
· Tegen de molen wordt een motorhok geplaatst, de dieselmotor kan bij windstilte de koningsspil aandrijven, waardoor er toch gemalen kan worden. 
· In 1968 trekt de Molenstichting Het Land van Heusden en Altena zich het lot van de molen aan en neemt de stellingkorenmolen over.
· Na herstel in 1969 draait de molen daarna regelmatig en maalt af en toe. 
· Toch kan niet voorkomen worden dat geleidelijk de staat van onderhoud achteruit gaat.
· De Molenstichting Het Land van Heusden en Altena heeft de afgelopen jaren een aantal grote klussen voor de kiezen gekregen m.b.t. zeer kostbaar herstel van diverse ander molens die in bezit zijn.
· De Hollandscbe Molen heeft in haar jubileumjaar 1998 de Molenstichting Land van Heusden en Altena niet in de steek gelaten. "De Twee Gebroeders" werd betrokken als zuidelijke molen in de actie "4 Windstreken", waarbij voor 4 molens in Nederland extra geld werd ingezameld. 
· Mede hierdoor is de in 2001 aangevangen restauratie mede mogelijk geworden en op 5 september 2003 feestelijk afgesloten
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