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Nederland.



Badhoevedorp (Haarlemmermeer (NH)

· Badhoevedorp is een dorp in de gemeente Haarlemmermeer in de Nederlandse provincie Noord-Holland met in 2008 11.948 inwoners.

· Badhoevedorp wordt door de ringvaart gescheiden van het voormalige dorp Sloten, thans deel van de gemeente en stad Amsterdam. 
· Langs de ringvaart komt men in het noordwesten over de Akerdijk bij het dorp Lijnden, in het zuidoosten over de Nieuwe Meerdijk bij de buurtschap Nieuwe Meer.

· Badhoevedorp is genoemd naar de modelboerderij de Badhoeve van Jacob Paulus Amersfoordt, burgemeester van Haarlemmermeer. 
· Deze in 1854 gebouwde boerderij trok al spoedig de aandacht vanwege de revolutionaire landmethoden. Onder andere koningin Sophia heeft de boerderij nog bezocht.

· Aanvankelijk was Badhoevedorp niet veel meer dan een paar huizen aan de ringdijk, maar vanaf de jaren 1930 werd het dorp als tuindorp van Amsterdam uitgebreid. 
· Zo kon aan de werknemers van het nabijgelegen Schiphol huisvesting worden geboden. 
· De nieuwe bevolking was voor de overgrote meerderheid afkomstig uit de stad. 
· Dit en de nabijheid van Amsterdam zullen de oorzaak zijn dat Badhoevedorpers zich ook nu nog meer verbonden voelen met de stad dan met Haarlemmermeer. Van eind jaren 1930 tot begin jaren 1970 was het dorp het grootste van de Haarlemmermeer.[2]
· In 1936 werd de naam van het dorp officieel door de Haarlemmermeerse gemeenteraad vastgesteld als Badhoevedorp. Voor die tijd stond het bekend als Badhoevebuurt.
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