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Noord Holland



Barsingerhorn (Niedorp NH)

· Barsingerhorn (Westfries: Barregórre) is een dorp maar ook een stad in de gemeente Niedorp, in de regio West-Friesland, in de provincie Noord-Holland.

· Barsingerhorn is tevens een voormalige gemeente. Van 1970 tot 1990 vormden de dorpen Barsingerhorn, Haringhuizen, Kolhorn en Wieringerwaard die gemeente. Wieringerwaard ging in 1990 op in de gemeente Anna Paulowna terwijl de andere dorpen opgingen in de huidige gemeente Niedorp.

· De naam Barsingerhorn komt waarschijnlijk van de oude vormen Bersingerhorne; Bersincshorne, van de Friese mansnaam Barse. Horne betekent hoek, uithoek, inham.

· Het dorp Barsingerhorn is gebouwd op en langs een zeer oude dijk, het dorp is (waarschijnlijk) het vroegst in oude geschriften uit 1288 teruggevonden.

· In 1574 werd er een protestantse kerk gebouwd in het dorp. 
· Deze moest echter in 1641 herbouwd worden. Een groot deel van het dorp is sinds 27 april 1993 een Provinciaal Beschermd dorpsgezicht. 
· Het was het eerste en enige dorp dat deze status kreeg van Gedeputeerde Staten van de provincie Noord-Holland.

De stad
· Het dorp Barsingerhorn kreeg in 1415 samen met het dorp Haringhuizen stadsrechten van Graaf Willem VI. De Heeren van Schagen hebben dit later bevestigd.

· In 1622 kwam het Regthuis van de stad gereed en deed tot 1730 dienst. Later is dit het raadhuis geworden van de gemeente. In de top van de gevel staat nog een afbeelding van Vrouwe Gerechtigheid.
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