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Noord Holland



Benningbroek (Medemblik NH)

· Benningbroek is een dorp in de gemeente Medemblik, in de Nederlandse provincie Noord-Holland. Het dorp heeft 1350 inwoners (2004). 

· Bij de grens met Sijbekarspel is het natuurgebied Benningbroek gelegen. 
· Het gebied is één van de weinige plekken waar men ongelijke weilanden vindt, waar men dus natte, drassige en droge land door elkaar kan vinden. Dit gedeelte wordt beheerd door Landschap Noord-Holland. 
· Op de meeste plekken van Westfriesland zijn de gebieden vervlakt naar een gemiddeld niveau, slechts hier en daar is dat niet het geval en daarom is een gedeelte een natuurgebied geworden om dit bewaren.

· Tot 1 januari 1979 behoorde Benningbroek tot de gemeente Sijbekarspel. 
· Van 1979 tot 2007 behoorde het tot de gemeente Noorder-Koggenland, waarin de gemeente Sijbekarspel was opgegaan. Benningbroek vormt met Sijbekarspel ook eenheid. De twee dorpen lopen via lintbebouwing in elkaar over. 
· Aan de andere kant van het dorp loopt het over in de buurtschap De Buurt en het dorp Midwoud. Verder valt de buurtschap Het Hoogeland onder het dorp, wat zijstraat is/heeft die gelegen is aan Oosterstraat. 
· Dankzij de lengte van het dorp wonen er vrij veel mensen in dit dorp ondanks dat het een duidelijk plattelandskarakter heeft. Er kunnen in het dorp ook veel stolpboerderijen gevonden worden. Het dorp wordt doorkruist door de snelweg A7.

· Verder kent de plaats het station Benningbroek-Sijbekarspel. Dit station was onderdeel van de lijn Hoorn-Medemblik, en werd in gebruik genomen op 3 november 1887, en op 5 januari 1941 gesloten. Sindsdien is het geen officiële stopplaats meer. Het stationsgebouw is een laag langwerpig gebouw.
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