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Noord Holland



Erebegraafplaats Bloemendaal (N-Holland)

· De Erebegraafplaats Bloemendaal (ook Erebegraafplaats Bloemendaal) is een Nederlandse erebegraafplaats aan de Zeeweg te Overveen. 
· Hier liggen 347 Nederlandse verzetsstrijders begraven, onder wie Theo van Gogh, Walraven van Hall, Johannes Post, Hannie Schaft, Johan Brouwer en Gerrit Jan van der Veen. 
· De slachtoffers waren tijdens de Tweede Wereldoorlog door de Duitsers op verschillende plaatsen in de Kennemer Duinen begraven, na aldaar of elders in Noord-Holland te zijn gefusilleerd. 
· Op in totaal 45 locaties in de duinen zijn 422 slachtoffers gevonden. 
· Van hen zijn 347 herbegraven op de Eerebegraafplaats Bloemendaal; de overigen zijn bijgezet in een familiegraf, of zijn herbegraven in de gemeente van herkomst.

· Tot het oprichten van de Eerebegraafplaats Bloemendaal werd in 1945 besloten. 
· De architecten Gerard Holt en Auke Komter maakten een ontwerp, maar voor het realiseren hiervan bleek niet genoeg geld beschikbaar, zodat Komter in 1949 een soberder ontwerp maakte voor de voltooiing van het geheel. 
· De begraafplaats is grotendeels opgetrokken uit Maulbronner zandsteen. 
· Deze was oorspronkelijk bedoeld voor een Rijksmuseum op de Hoge Veluwe, dat echter nooit werd gerealiseerd.

· Op 27 november 1945 werd de erebegraafplaats ingewijd met de herbegrafenis van Hannie Schaft, in het bijzijn van koningin Wilhelmina, prinses Juliana en prins Bernhard. De laatste herbegrafenis vond plaats op 9 december 1955.
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