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Nederland.



Broekhoorn (Heerhugowaard NH)
· Broekhorn is een woonplaats in de gemeente Heerhugowaard in de Nederlandse provincie Noord-Holland.

· Broekhorn is gelegen ten westen van de stad, het ligt tussen het industriegebied van Heerhugowaard en Broek op Langedijk in. 
· De hoofdweg heet de Broekerweg, die de ringvaart annex kanaal Omval-Kolhorn overloopt en overgaat in Broek op Langedijk. 
· In Heerhugowaard loopt de weg door de kruising Westerweg-Zuidtangert. 
· De andere weg in de plaats is de Westdijk die aan de ringvaart en het kanaal loopt, vanaf de Westerweg. Ook de polder tussen Sint Pancras en Broekhorn wordt meestal tot Broekhorn gerekend.

· Sommigen leggen de grens van Broekhorn bij de Westerweg, maar eigenlijk loopt de grens gelijk aan de spoorlijn. 
· Zodoende ligt er ook een stuk van het industriegebied in Broekhorn. Het treinstation van Heerhugowaard ligt dan ook op de grens van de stad en Broekhorn.

· De plaatsnaam komt in 1899 voor als Broekerhorn, de plaats zou verwijzen naar het feit dat door aanleg van de ringvaart en het kanaal met een bocht, er een hoekland ontstond. 
· De naam zou tevens verwijzen naar daar waar het land vandaan kwam, namelijk van Broek op Langedijk.

· In 2006 hebben de provincie Noord-Holland en de gemeente Heerhugowaard een intentieverklaring afgelegd om een serieus plan uit te werken om de infrastructuur in en om Broekhorn te verbeteren maar ook om een nieuwe ruimtelijke ontwikkeling te bewerkstelligen, om zo tot een een mix van werken, recreatie, en wonen te komen die past in hoe Broekhorn er nu uitziet en zich al heeft ontwikkeld
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