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Nederland.



Buren.

· Het historisch stadje, nauw verwant met het Oran​jehuis. is in zijn geheel als beschermd dorpsgezicht aangewezen. 

· Bezienswaardig zijn de gotische St. Lambertuskerk met aan haar voet de Waag met een 19de eeuwse zuilengalerij, het statige stadhuis uit 1554. de fraai gerestaureerde muurhuizen en het Koninklijk Weeshuis, waarin nu het Museum der Koninklijke Marechaussee is gevestigd. 

· In de Culemborgse Poort of Stadspoort is het Boerenwa​genmuseum met boerenwagens, wagenmakerij, smederij enz. ondergebracht; 's middags te bezich​tigen in de zomermaanden, behalve op maandag. 

· De Jaarmarkt met een antiekmarkt, oude ambach​ten en klederdrachten wordt op de 2de  zaterdag in mei gehouden.
· Buren siert zich graag met de titel ’Oranjestad’, want in dit stadje is Willem van Oranje in 1551 gehuwd met Anna van Egmond. Ook nu nog draagt onze regerende vorstin de titel Gravin van Buren. En weet u nog kroonprins Willem- Alexander die de elfstedentocht reed als W.A. van Buren?
· De stadspoort 
Aan het einde van de voorstraat staat de laatst overgebleven stadspoort van het historische Buren. Dit is de Culemborgsehof Huizenpoort, genoemd naar het voormalige kasteel of ‘Huijs Buren’. Deze poort werd rond 1400 gebouwd, nadat Buren in 1395 stadsrechten kreeg van Heer Alard van Buren.
· De Markt 
Bekijkt u op de Markt eens de stadspomp, die tot 1953 Buren voorzag van drinkwater. Deze stenen pomp werd in 1732 gebouwd als vervanger van het vroegere houten exemplaar. Het opschrift luidt: ‘grassante flamma sum civibus solatio’ (bij het aanwakkeren der vlammen ben ik de burger tot troost) en herinnert aan de grote stadsbrand van 1575. Behalve de Julianaboom (geplant ter ere van haar 70ste verjaardag) vindt u op de Markt een mooi bronzen kunstwerk, voorstellend het Burense vorstelijk gezin in 1557: Prins Willem van Oranje, z’n eerste echtgenote Anna van Buren en hun kinderen Philips- Willem en Maria van Oranje- Nassau.
· Sint Lambertuskerk 
Al ver vanaf buiten de stadswallen verrijst één van de hoogtepunten van Buren aan de horizon, de Sint Lambertuskerk, in 1367 gesticht als kleine kapel. De kerk is in het jaar 1395 tot parochiekerk verheven en naar Sint Lambertus vernoemd. Tijdens het zomerseizoen is de kerk ’s middags geopend en een bezoek is zeer de moeite waard. In de kerk is ook een belangrijk monument te zien: de graftombe van de Graven van Buren. In de kelder rusten Frederik van Egmond- Buren, zijn zoon Floris, zijn kleinzoon Maximiliaan met zijn echtgenote Françoise de Lannoij, de ouders van Anna van Buren. Maria van Oranje- Nassau – dochter van Willem van Oranje en Anna van Buren – is hier als laatste bijgezet in 1616. 
· Het Koninklijke Weeshuis 
Het Koninklijk Weeshuis is een mooi voorbeeld van zuivere Hollandse Renaissancebouw. Voorheen stond hier het Sint Barbaraklooster, in 1420 gesticht door Heer Willem van Buren, dat na de stadsbrand niet meer werd opgebouwd. Prinses Maria van Oranje- Nassau gaf in 1612 opdracht aan architect Adriaen Frederickszoon- van Oudendijk voor de bouw van een nieuw weeshuis. Weeskinderen werden gratis opgenomen tot 1953, waarna het weeshuis een voogdij-instelling werd.
· Museum der Koninklijke Marechaussee 
Sinds 1973 bevindt zich in het weeshuis het Museum der Koninklijke Marechaussee. Het museum geeft een interessant beeld van het ‘wapen’ der Marechaussee en biedt jaarlijks een wisseltentoonstelling. De centrale hal en de regentenkamer zijn in hun oorspronkelijke staat gebleven en verschaffen inzicht in de geschiedenis van het voormalige weeshuis.  
· De Prins van Oranje 
Iets verderop staat de molen ‘de Prins van Oranje’, genoemd naar de zoon van Willem van Oranje en Anna van Buren: Philips- Willem. Als de wieken draaien, wordt er koren gemalen en kunt u een kijkje in de molen nemen (meestal op zaterdag). Op de omloop bent u verzekerd van een schitterend uitzicht, dat elk jaargetijde weer verandert. Langs de molen lopend langs de Molenwal staan kastanjebomen die bijna een eeuw oud zijn.
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