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Nederland



Den Ham – Kasteel Eerde

· Het huidige kasteel Eerde met zijn beide bouwhuizen dateert uit 1715 en is gebouwd in opdracht van de toenmalige eigenaar van Eerde, Johan Werner baron van Pallandt. 
· Maar al lang voor die tijd was er sprake van een Huis Eerde op deze plek. 
· In de tweede helft van de veertiende eeuw liet Evert van Essen hier een versterkt huis bouwen. 
· Het was een waar roofriddersnest, van waaruit deze Evert in de wijde omgeving roofde en plunderde Roofridder

· Zo bont maakte hij het, dat de bisschop van Utrecht, die ook landsheer was van Overijssel, het nodig vond om in 1380 met een groot leger op te trekken, om aan de rooftochten een einde te maken . 
· Na een belegering van maar liefst vijf weken gaf de roofridder zich over. Het kasteel werd in brand gestoken. Volgens oude documenten duurde het een maand voordat het vuur doofde. Evert van Essen stierf kort daarna, in 1382.

Excursies

· Het fraaie kasteel, met zijn beroemde 'hangende trap' (die zonder ondersteuning in een wijde boog begane grond en eerste verdieping verbindt) en fraaie feestzaal met gobelins, is ook nu nog verhuurd aan een Internationale School. 
· Om die reden is het niet mogelijk voor bezoekers van het landgoed om het kasteel van binnen te bekijken. 
· Wel kunt u genieten van bijvoorbeeld de oranjerie van het kasteel tijdens een van de excursies die rond kasteel Eerde gegeven worden.
· Deze excursies staan onder leiding van medewerkers van Natuurmonumenten of van het educatief centrum Vecht Regge te Ommen
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