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Nederland.



Duivendrecht Geschiedenis (NH)
· Het gebied waar nu Duivendrecht ligt, behoorde tot Utrecht en niet tot Holland. 
· De bisschop van Utrecht benoemde dienstmannen om het gebied te besturen. De Heren van Amstel gedroegen zich onafhankelijk tegenover Utrecht en werden vriendjes met Holland. 
· Ze verkregen veel macht en invloed tot dat zij betrokken raakten bij de moord op graaf Floris van Holland.

· In 1343 bleek dat er uit Doevendrecht (Duivendrecht) ganzen en vis werden geleverd aan het grafelijke hof. 
· Duivendrecht bestond echter alleen uit een paar boerderijen en vissershuizen aan de Duivendrechtsekade, de Molenkade en het noorden van de Duivendrechtselaan (de huidige Rijksstraatweg). 
· De Duivendrechtse Brug was een bekend begrip omdat door de buurtschap Duivendrecht een verbinding lag naar Utrecht (en verder). 
· Deze verbinding lag er sinds 1629, toen het Watergraafsmeer (of Diemermeer) werd drooggelegd. Bij de Duivendrechtse Brug werd tol geheven en toezicht gehouden.

· Omdat veel mensen Duivendrecht zo bezochten, verrezen er aan de weg woningen, winkels, herbergen, boerderijen, molens en uitspanningen. Duivendrecht werd na 1900 een echt dorp. 
· Aan de Amstel liggen de Klein Duivendrechtse en Groot Duivendrechtse Polders. Hier lagen aan de Amstel een hele rij van boerderijen tot aan het buurdorp Ouderkerk aan de Amstel. Noord- en Oost-Duivendrecht waren vroeger onderdeel van de gemeente Weesperkarspel.
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