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Nederland.



Groet (Bergen NH)

· Groet is een dorp gelegen in de gemeente Bergen in de Nederlandse provincie Noord-Holland. 
· Op 1 augustus 2004 telde het dorp 1689 inwoners.

· Groet is een korte periode een zelfstandige gemeente geweest, in 1834 ging de gemeente Groet al op in de gemeente Schoorl, die zelf in 2001 opging in de gemeente Bergen. 
· De plaatsnaam kwam in 12e eeuw voor als Grothen en in 1480 als Groede. 
· De plaatsnaam zou verwijzen naar het feit dat het gebied waarin Groet is gelegen ooit buitendijks is aangeslibd en daarna begroeid is geraakt.

· Het witte kerkje (18e eeuw) van Groet, en haar uitkijkpunt over alle landschappen van Noord-Holland: zee, duin, dijk en polder, genieten regionale bekendheid. In Groet bevindt zich ook het kleinste (voormalige) raadhuis van Nederland, daterend uit de 17e eeuw.

· In 1938 en 1948 werd het Internationaal Jongerencongres te Groet gehouden. Vanaf 1965 woonde Brecht Willemse in Groet, waar ze ook overleed. Een andere bekende inwoonster van Groet is de atlete Lornah Kiplagat (sinds 2003).

Joodse begraafpaats
· Vanaf 1602 begroeven de Amsterdamse Sefardiem hun doden in Groet. 
· In 1614 kochten zij echter een stuk grond in Ouderkerk aan de Amstel en nog datzelfde jaar werd daar de begraafplaats Beth Haim ingewijd. 
· Voortaan werden de doden in Ouderkerk begraven. 
· De graven te Groet werden vanaf 1616 geruimd en de stoffelijke resten werden in Ouderkerk herbegraven; de laatste in 1634.
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