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Nederland



Halfweg (Haarlemmerliede en Spaarnwoude NH)

	

	

	


· Halfweg is een dorp in de Nederlandse gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude in de provincie Noord-Holland. Hier staat ook het gemeentehuis.

· Oorsprong van de naam

· Halfweg ontleent zijn naam aan de ligging halverwege de steden Amsterdam en Haarlem. De Spaarndammerdijk ter plekke vormde eeuwenlang de scheiding tussen de watermassa's van het Haarlemmermeer en het open IJ. 
· Al in 1492 werden er houten afwateringssluizen in deze dijk aangelegd. 
· Later werden deze vervangen door de drie stenen sluizen die er tot op de dag van vandaag liggen: de Westsluis (1558), Middelsluis (1583) en Oostsluis (1566). In 1632 werd de trekvaart tussen deze steden in gebruik genomen. 
· De trekvaart was halverwege onderbroken door het sluizencomplex, waardoor reizigers moesten overstappen. Dit was de basis voor het ontstaan van het dorp. 
· Voordien heette dit gebied Houtrijk en Polanen. Langs de Haarlemmertrekvaart werd een jaagpad aangelegd, later werd dit de Haarlemmerweg, de A200, die het dorp nog steeds doorsnijdt. 
· Van 1904 tot 1957 had de tramlijn Amsterdam – Haarlem – Zandvoort een stopplaats in het dorp. Sinds 1839 ligt Halfweg ook aan de oudste spoorlijn van Nederland (Amsterdam – Haarlem), het eerste deel van de spoorlijn Amsterdam - Rotterdam (Oude Lijn). 
· Er is echter geen station meer (dat is in 1927 gesloten voor reizigersvervoer). Wel zijn er plannen om te Halfweg een nieuw station te openen (station Halfweg-Zwanenburg), zie onder.
Trivia

· De suikerfabriek van Halfweg was ook decor van de TROS televisieserie De Fabriek.
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