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Nederland.



Halfweg Kasteel Swanenburg  (NH)  
· Sinds 1648 staat in Halfweg het Gemeenlandshuis Swanenburg, gebouwd voor het Hoogheemraadschap van Rijnland, het huis wordt ook wel Kasteel Swanenburg genoemd. Het gebouw is in 1645 ontworpen door Pieter Post. 
· Op de poort van het gebouw staan twee stenen zwanen, vandaar de naam. 
· Op het gebouw zelf zijn nog de schilden te zien van de dijkgraven van Rijnland: Dick Raef ende Oochheymraden, Amelis van Bouchorst, Joem van Wijngaerden, J. van Wassenaer, Willem Ruychaver, Cornelis van der Hooch, J. van Lantscroon, J de Bruyn van Buytewech, A. A. van Wassenaer. 
· Het dorp Zwanenburg is in 1913 naar dit huis vernoemd. In de 17e en 18e eeuw deed het gebouw dienst als gemeenlandshuis voor het Hoogheemraadschap Rijnland. In 1862 werd Kasteel Swanenburg opgenomen in de nieuw opgerichte Suikerfabriek Holland. Deze suikerfabriek werd in 1919 ondergebracht bij de Centrale Suiker Maatschappij (CSM). Het Gemeenlandshuis was tot 1950 onderdeel van de suikerfabriek: de verdampingsketels stonden in het huis opgesteld.

· In 1992 werd de suikerfabriek gesloten, maar het dorpsgezicht wordt nog steeds gedomineerd door de 50 meter hoge suikersilo's van de gesloten fabriek. De silo's zijn inmiddels in gebruik genomen als kantoorruimte. 
· Vergelijkbare plannen voor de andere gebouwen van de suikerfabriek zijn in een vergevorderd stadium. Het voormalige CSM-terrein heet sinds 2000 SugarCity, het terrein geldt als uniek industrieel erfgoed. 
· In 2007 is SugarCity opgenomen in de HollandRoute van de Europese Route van het Industrieel Erfgoed. Vanaf 2000 werken projectontwikkelaars - onder leiding van Cobraspen Vastgoedontwikkeling - aan de herontwikkeling van het gebied. 
· SugarCity moet een megacomplex worden met kantoren, detailhandel en horeca. In 2011 wordt er een NS Station tegenover SugarCity gerealiseerd.
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