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Noord Holland



Heerhogowaard Geschiedenis (NH)
· Rond het jaar 800 was het gebied dat nu de gemeente Heerhugowaard vormt bedekt met veen. 
· Ontginning van het veen door de mens in combinatie met stormvloeden leidde ertoe dat in de regio vele meren ontstonden, waaronder de Heerhugowaard. 
· Het vormde samen met de Schermer ook een periode ongeveer één meer, waarbij het gedeelte van Heerhugowaard een wadgebied vormde met een soort van moeraslagune. 
· Hier kwam een eind aan toen er de oude lage dijk die er ooit was neergelegd en er in het meer deels nog lag werd verhoogd. 
· Zo ontstonden er twee afgescheiden meren. 
· Deze dijk is later vernoemd naar de Heer Hugo van Assendelft, die in 1296 in deze omgeving door de West-Friezen werd verslagen. 
· Het werd toen de Heer Huygendijk genoemd, de huidige Huigendijk. Heerhugowaard lag toen in het gewest Westflinge en toen nog De Waert genoemd, later wordt het de Huygen Waert genoemd.
· Dat zou later weer verbasterd (of deels terugveranderd) worden naar de huidige naam.

· Na twee stormen in 1248 werd door de abdij van Egmond, die veel bezittingen had in deze streek, bij Schagen een afsluitdijk aangelegd, de Schagerdam. 
· Deze maakte deel uit van de Westfriese Omringdijk, die de vijfhoek Schagen–Oudorp/Huiswaard–Medemblik–Enkhuizen–Hoorn beschermde. Hiermee was onbeheersbare groei van het meer voorkomen.

· Toen in de 17e eeuw particuliere investeerders besloten het meer droog te maken, was dat om landbouwgrond te creëren. 
· In 1630 viel de 39,0 km2 grote polder droog, waarna het land werd verdeeld onder de initiatiefnemers. 
· In tegenstelling tot wat bij bijvoorbeeld de Beemster het geval was, viel de kwaliteit van de grond erg tegen. 
· In 1674 overwoog men zelfs serieus de polder weer vol te laten lopen, redenerend dat het gebied als viswater rendabeler zou zijn.
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