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Noord Holland



Heerhugowaard Bezienswaardigheden (NH)

· Heerhugowaard is een overwegend moderne stad met een aantal dorpse kenmerken en een overwegend tuinstedelijke opzet, dat zich in de 19e eeuw snel ontwikkeld heeft met de komst van o.a. industrie. 
Bezienswaardigheden in Heerhugowaard zijn:

· Stad van de Zon, 'grootste emissieneutrale woonwijk van Europa'. 
· Door middel van zonnepanelen, windmolens en tal van moderne duurzame technieken levert deze woonwijk meer energie dan dat het zelf verbruikt. Rondom de wijk is een meer aangelegd met tal van recreatieve voorzieningen en natuurontwikkeling (Strand van Luna). Het stedenbouwkundige plan is van KuiperCompagnons uit Rotterdam, zij zijn ook supervisor van de architectuur in de wijk.

· Middenwaard, het grootste overdekte winkelcentrum van Noord-Holland boven het Noordzeekanaal. Momenteel wordt dit winkelcentrum uitgebreid en gemoderniseerd, na de verbouwingen zal het centrum ruim 150 winkels huisvesten.

· Cultureel centrum en theater COOL, de opvolger van Cultureel Centrum de Schakel dat in 2004 door brand werd verwoest. Het gebouw is een ontwerp van Soeters van Eldonk Architecten.

· Bioscoop de Metro, dit complex bestaande uit 5 zalen is al decennia lang verkozen tot de beste bioscoop van Noord-Holland-Noord.

· Caravan-Boulevard, gelegen op industrieterrein Zandhorst, rond de Pascalstraat zijn vele kampeerwinkels en caravandealers geconcentreerd.

· de Nederlands-hervormde kerk uit 1871
· de moderne Dyonisiuskerk, gebouwd in de jaren 60. Zijn voorganger, een ontwerp van architect Adrianus Bleijs, verkeerde in zeer slechte staat

· de gereformeerde kerk uit 1917

· een modern gemeentehuis annex bibliotheek. Het oude gedeelte van het Gemeentehuis stamt uit 1982. Het nieuwste gedeelte en de bibliotheek zijn een ontwerp van Hans van Heeswijk en werden opgeleverd in 2007 verschillende monumentale boerderijen

· de Waerdse Tempel een groot evenementencentrum (geopend met concert van BZN op 21 januari 2006)

· het Strand van Luna, een kunstmatig strand waar ook gewaterskied kan worden (cableski)

· de Zwirs-wijngaard, waar druiven worden geteeld, rondleidingen gegeven en Nederlandse wijn gemaakt

· de Veenhuizer, een poldermolen

· het Poldermuseum, sinds 1979 gevestigd in het voormalige gemaal uit 1877 aan de Huygendijk
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