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Nederland




Hoevelaken 

· is een plaats in de Gelderse Vallei met circa 10.000 inwoners. Hoevelaken hoort bij de gemeente Nijkerk, maar was tot het jaar 2000 een eigen gemeente.

Geschiedenis
· In 1132 werd een moerasgebied ontgonnen en daar kwam Hoevelaken te liggen. 
· In 1800 gaf Napoleon Bonaparte opdracht om de Dorpsstraat te verharden. Later kwam die in onbruik door een nieuwe autosnelweg die later de A1 werd. 
· In de tweede helft van de 20e eeuw is Hoevelaken snel gegroeid. 
· Dit komt mede door de tv- en radiostudio's in Hilversum. 
· Na 1950 maakte Hoevelaken een explosieve groei door. in deze periode werden het gemeentehuis (1954), het Groene Kruisgebouw (1954) en het winkelcentrum De Wiekslag (1967) gebouwd.

Landgoed Hoevelaken
· Ten westen van Hoevelaken ligt Landgoed Hoevelaken, een groot bos met daarin het kasteel Huize Hoevelaken. 
· Zowel het bos als het kasteel zijn eigendom van Bouwfonds een voormalige semi-overheidsorganisatie die in het leven was geroepen om mensen met een kleine beurs een koophuis te kunnen laten kopen, tegenwoordig een vastgoedontwikkelaar en financier. 
· Het wordt onderhouden door het Geldersch Landschap, dat verantwoordelijk is voor het bos van het landgoed Hoevelaken. 
· In 1963 verkocht de Familie van Aalst het Kasteel aan het Bouwfonds Nederlandse Gemeenten dat toen zijn hoofdkantoor had in Assen. 
· Het Kasteel Hoevelaken stamt uit 1928 en is gebouwd door de Heer van Aalst die directeur was van de Nederlandse Handelsmaatschappij, tegenwoordig ABN-Amro-concern.

· De familie van Aalst heeft een nieuw kasteel op het landgoed gebouwd, omdat het oude kasteel uit de zeventiende eeuw was verouderd en te dicht tegen de Rijksstraatweg Amersfoort - Apeldoorn stond. 
· Daarnaast stond er tot 1936 nog een tweede kasteel / landhuis te Hoevelaken genaamd Weldam; tegenwoordig is dit villapark Weldam. Kasteel Weldam is gesloopt in 1936.

Bekende inwoners

· Harmen Siezen 
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