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Noord Holland



Huizen Industrie (NH)
· De visserij beleefde zijn bloei in de 19e eeuw, vooral ook nadat in 1854 eindelijk een haven in gebruik kon worden genomen. 
· Ongeveer 190 botters hadden Huizen als thuishaven. 
· De Huizers visten op de Zuiderzee en de Noordzee. De visserij maakte ook een bloeiende visindustrie mogelijk; in het dorp Huizen stonden achttien grote visrokerijen die vooral haring tot bokking verwerkten. 
· Deze bokking werd vooral geëxporteerd naar Duitsland. 
· Door de omvang van de visverwerking, het grote aantal visventers en de aanverwante industrie zoals scheepswerven en mandenmakers, was Huizen in de negentiende eeuw een van de belangrijkste visserijplaatsen rond de Zuiderzee. 
· Aan het begin van de 20e eeuw was de visserij al behoorlijk minder; de aanleg van de Afsluitdijk gaf de genadeklap. 
· Hierna had Huizen het moeilijk en zag toekomst vooral in de kaashandel. 
· Er is nog steeds een groot aantal kaasverwerkende bedrijven te vinden, hoofdzakelijk in de exportsector.

· Vanwege de goede ligging van huizen aan de voormalige Zuiderzee werd er in de 19e eeuw een grote kalkfabriek gebouwd. 
· Er werden schelpen volgens een bepaald procedé tot (ongebluste) kalk verbrand in grote ovens. 
· Ook bleek er grote voorraden van kwalitatief goed zand in de bodem te zitten ten zuiden van het dorp nabij Huizerhoogt.
· Huizen ligt aan het eind van de Utrechtse Heuvelrug (stuwwal) en door grote voorraden van dit zand was er reden voor het ontstaan industrie voor de fabricage van kalkzandsteen. 
· De firma Rijsbergen (nu: Xella) bouwde daar een kalkzandsteenfabriek. 
· Vanaf 1925 had men toestemming om grootscheeps zand af te graven voor de kalkzandsteenproductie. 
· De kalk verkreeg men van de eerder genoemde kalkovens. Het vlakke gebied aan de noordkant ervan (stadspark/woonwijk) is door afgraving ontstaan. Vanaf 1972 is geen vergunning tot afgraving meer gegeven.
·  Het laatste zand is gebruikt voor de inrichting van het stadspark. 
· De kalkfabriek verdween in het begin van de jaren tachtig uit het havenbeeld. 
· De karakteristieke ovenschoorstenen zijn allen in 1989 afgebroken; enkele ervan zijn nog terug te vinden in het Zuiderzeemuseum in Enkhuizen. Op het oude landhoofd van de oude Huizer haven is er in 1997 een restaurant ('De kalkovens') gebouwd met de originele stenen van vier kalkovens die voorheen enkele honderden meters verder hun dienst hebben gedaan. 
· Zo is een uniek stukje havenbeeld bewaard. Ook is het achterliggende fabrieksterrein naast de oude haven grotendeels verdwenen en heeft plaatst gemaakt voor woningbouw.

· In de jaren 50 vestigde Philips zich in Huizen met een grote fabriek in telecommunicatieapparatuur, maar deze werd in de jaren 80 overgenomen door AT&T en Holland Signaal. 
· Het militaire deel ging naar Holland Signaal en het civiele deel ging naar AT&T. Holland Signaal heet inmiddels Thales Groep. 
· Holland Signaal werkte in het verleden samen met de NSF aan communicatie- en radarapparatuur voor de Nederlandse marine. 
· De NSF in Hilversum kon niet meer uitbreiden en vestigde zich daarom in Huizen. De keuze viel toen op Huizen vanwege het gunstige vestigingsklimaat en de aanwezigheid van soortgelijke bedrijven.

· Tijdens de jaren 20 bouwde de NSF hier met Philips twee grote zendantennes (waarvan nu nog een 1:5 replica staat als monument op de Randweg). De 'zenderwijk' herinnert qua straatnamen en ligging nog sterk aan deze periode. 
· Op de plek van de huidige 'Phohi-flat' stonden de voor hun tijd zeer krachtige kortegolfzenders van de PHOHI. 
· Die werden gebruikt om contact te houden met Nederlands-Indië, 12 000 km ver. 
· De eerste zenders werden opgeruimd in 1936 en later werd de rest tijdens de eerste meidagen van 1940 door de genie opgeblazen. 
· In 1947 ging de PHOHI over in Radio Nederland Wereldomroep en de laatste zender (die naar de oorlog weer was herbouwd) werd ontmanteld in 1957. 
· Inmiddels zijn de meeste telecomfabrikanten verdwenen door fusies, overnames en reorganisaties.
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