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Noord Holland



Koggenland Avenhorn (NH)

· Avenhorn (dialectische uitspraak ook wel Avehorre) is een dorp in de gemeente Koggenland, in de Nederlandse provincie Noord-Holland. 
· Het dorp heeft ongeveer 4000 inwoners. Avenhorn was tot 1 januari 1979 een zelfstandige gemeente. 
· Tot die gemeente behoorden sinds 13 april 1854 ook de dorpen Grosthuizen en Scharwoude en verder behoorde Oostmijzen tot de gemeente. 
· In 1979 fuseerde Avenhorn met Berkhout, Oudendijk en Ursem tot de gemeente Wester-Koggenland, die per 1 januari 2007 met Obdam fuseerde tot de gemeente Koggenland.

· Avenhorn heette van oorsprong anders, in 1396 komt de plaatsnaam voor als Lutticdrecht. 
· De huidige plaatsnaam komt een eeuw later pas voor het eerst voor, in 1494 werd het geschreven als Avenhoorn. Er wordt van uitgegaan dat Avenhorn hoek van Ave betekent.

· Vanaf de jaren zeventig van de twintigste eeuw kent Avenhorn een gestage en vooral in de jaren negentig en begin 21e eeuw een sterke groei en zijn de dorpen De Goorn en Avenhorn geheel aan elkaar gegroeid. 
· Avenhorn vormt dan ook samen met het dorp De Goorn de hoofdplaats van de gemeente Koggenland. 
· Op de grens met De Goorn ligt tegenwoordig het winkelcentrum, Vijverhof genaamd. 
· De voornaamste bron van inkomsten is tegenwoordig vooral administratieve en zakelijke dienstverlening waar het vroeger, rond en voor 1950, landbouw en veeteelt was. 
· Avenhorn kende destijds dan ook een land- en tuinbouwveiling, die per boot te bereiken was. 
· Van deze veiling is alleen de kade nog over, het oude centrum van het dorp. Hoewel de meeste winkels zijn verdwenen uit het centrum, zijn het West en het Hoog nog altijd het uitgaanscentrum en de hoofdstraat van Avenhorn. 
· Sinds de jaren negentig van twintigste eeuw is bij dat centrum ook een groot deel van de buurtschap Kathoek betrokken. 
· Aan het West vind zich ook de opvallende Groene Kerk. De oorspronkelijk groen gekleurde toren van de kerk dateert van 1642 maar moest in 1914 herbouwd worden.

· Avenhorn is bekend om een aantal bedrijven die in hun sectoren tot de top behoren. 
· Zo is er het civiele techniek en bouwsector bedrijf Ooms Avenhorn. 
· Dit werd als metselbedrijf in 1913 opgericht door Jan Ooms Pzn. Later kwam daar wegenbouw bij, in Scharwoude, waar het bedrijf nog altijd is gevestigd, inclusief het oude gebouw.

· Het bedrijf Potveer begon in 1926 als schuitenbouwer en smederij. Nu is het vooral bekend vanwege zijn landbouwmachines voor bloembollen- en bolbloemenverwerking en vanwege innovatie; bijvoorbeeld de kopmachines, die het in jaren zestig van twintigste eeuw ontwikkelde.

· Bakkerij Pater, opgericht in 1929 en snel uitgegroeid, levert een breed assortiment brood aan supermarkten. De verhuizing van het West naar de Koningsspil in 1986 ging gepaard met een verdere, sterke vergroting. Tegenwoordig is Pater onderdeel van de bakkerijketen Amarant.

· Een andere bekende bakker, sinds 1946, is Koning, vooral bekend door zijn gebak. Vanaf 1980 was deze gevestigd op het Veer, en vanaf 2006 in een nieuwe bakkerij in De Goorn.

· Jaarlijks vindt in augustus een autocross in Avenhorn plaats.












































































PAGE  
1


Samengesteld door: BusTic.nl  

