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Noord Holland



Koggenland Obdam  Ontstaansgeschiedenis (NH)
· Obdam komt rond 1120 al voor als Opdam, andere spelwijzen die men wel eens ziet is Opperdam en in 1347 komt het voor als Updamme. 
· De plaatsnaam verwijst naar het feit dat dat Obdam aan/op een dam is gelegen. 
· Dit is omdat van oorsprong Obdam in een zeer nat veengebied ligt waarvan het drooggemaakte veenmeer Wogmeer een voorbeeld is. 
· Obdam lag aan dit veengebied, dat van tijd tot tijd een meer was.

· Vanaf de veertiende/vijftiende eeuw was het zelf een echt meer geworden. 
· Obdam was de eerste die het gebied bedijkte met een dwarsdijk om zichzelf te beschermen. Deze dwarsdijk lag tussen Obdam en Hensbroek, later genaamd de Molendijk, in zestiende eeuw. 
· Dit zorgde er wel voor dat de plaatsen aan de andere kant het meer zoals Ursem daar niet echt blij mee waren, omdat deze juist daardoor meer waterlast kregen. 
· Ook Hensbroek kreeg deels te maken met meer overlast. Uiteindelijk werd besloten een waterloop te graven die naar de Heerhugowaard liep. 
· Ook werd er een kleine spui-sluis gebouwd aan het eind van deze loop. Hiermee werd het overtollige water uit of in het meer 'gesluisd'.

· De molen in het gebied werd vanaf 1535 de ene week gebruikt door Obdam en de andere week door Hensbroek. 
· Dit had als gevolg dat de dammen die de plaatsen beschermde steeds werd afgegraven en opnieuw werd neergezet om het molengebruik tot zijn recht te laten komen voor de plaats die de molen mocht gebruiken. 
· Vanaf 1544 hadden de beide plaatsen een eigen molen. Het wogmeer zelf was in 1608 geheel drooggemaakt.
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