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Noord Holland



Koggenland Ursem (NH)

· Ursem is een dorp in de gemeenten Koggenland en Schermer, in de Nederlandse provincie Noord-Holland. Het dorp heeft 2670 inwoners (2004).

· Geschiedenis en beschrijving
· Ursem was tot 1 januari 1979 een zelfstandige gemeente, waartoe ook het dorp Rustenburg behoorde en verder, Noorddijk de Mijzen (zonder het deel van Oostmijzen) en deel van de Schermer. 

· In 1979 fuseerde de gemeente met de gemeenten Avenhorn. Berkhout en Oudendijk tot de gemeente Wester-Koggenland, die zelf per 1 januari 2007 fuseerde tot de gemeente Koggenland.

· Het dorp is gelegen in één van de knikken van de zuidelijk deel van de Westfriese Omringdijk. 

· Bij het dorp wordt ook de buurtschap Noorddijk gerekend, een dijkgedeelte die noordelijk is gelegen van Ursem, die loopt in de richting van Zuid-Spierdijk/Spierdijk. De dijkweg loopt ook deels door het centrum van Ursem. 

· De noorddijk is de noordelijke en westelijke dijk van de Polder Ursem, de zuidelijke dijk is de Walingsdijk. 

· Buiten de dorpskern in de gemeente Koggenland wordt het poldergebied in de Schermer tussen Rustenburgerweg en de Mijzen formeel bij Ursem gerekend, dat poldergebied wordt Polder O genoemd. 

· In dit gebied bevindt zich ook nog Ondermolen O, die een onderdeel was van de bemaling van de Schermer.

· Ursem is een oude plaats. 

· In 1083 wordt de plaats als Urisheim genoemd in de stukken van de Abdij van Egmond. In 1420 komt de plaats voor als Uresheim. 

· Het dorp was tot de jaren zestig van de twintigste eeuw een niet al te groot agrarisch dorp. Daarna groeide de plaats langzaam uit tot een groter dorp. Het dorp kent nog wel steeds de typische bewoning van voor die groei. 

· Zo zijn er in het dorp en in de polder van Ursem nog vrij veel West-Friese stolpboerderijen te vinden.

· De polder Ursem valt sinds 1980 niet geheel meer onder het dorp. 

· Bij de verkaveling is de weg De Leet aangelegd, vernoemd naar een sloot in de buurt van Ursem, en de Julianastraat. 
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