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Noord Holland



Krommenie (NH)

· Krommenie is een dorp in de gemeente Zaanstad. Het dorp, dat in 2001 zijn 750-jarige bestaan vierde, was tot 1974 een zelfstandige gemeente in het noorden van de Zaanstreek, in de provincie Noord-Holland. 
· Krommenie is vooral bekend van de linoleumfabriek. Deze staat tegenwoordig echter in het naburige Assendelft.

· De naam Krommenie werd voor het eerst gebruikt aan het einde van de dertiende eeuw. De naam stamt af van Crommenye, een water tussen Wijkermeer en Langmeer.

Geschiedenis; Krommenie en zeildoekweverij
· Vanaf de Gouden Eeuw was de zeildoekweverij te Krommenie (met inbegrip van Krommeniedijk en de Horn) gedurende drie eeuwen een belangrijke bron van werkgelegenheid. 
· Krommenie was het centrum van deze bedrijfstak in Nederland. 
· De kwaliteit van het Hollandse zeildoek uit Krommenie was internationaal befaamd. 
· In 1851 stonden in Krommenie, dat toen ongeveer 2500 inwoners had, 434 weefgetouwen, die samen 20.588 rollen zeildoek produceerden. 
· In die tijd waren nog acht rolreders actief (in heel Nederland dertien). Het piekjaar voor Krommenie was 1725 met 33.272 rollen en 41 rolreders (Nederland 58). 
· Een 17e eeuws weefgetouw, geschonken door Firma P.H. Kaars Sijpesteijn, is te zien in het Zuiderzeemuseum te Enkhuizen.

Bezienswaardigheden
· Aan de Zuider- en Noorderhoofdstraat staat een aantal van de rijkste voorbeelden van de Zaanse houtarchitectuur (17e-19e eeuw), alle in typerend groen-wit geschilderd. 
· Ook de forse Nederlands-Hervormde Kerk heeft een groene toren en is daarmee zeer karakteristiek. 
· De kerk, die 350 jaar bestaat, stond eeuwenlang bekend onder de naam 'Hervormde Kerk'. In 2006 gingen de hervormden echter samen met de gereformeerden en ontstond de Protestantse Gemeente Krommenie. 
· In de volksmond bleef het gebouw echter de Hervormde Kerk heten. In oktober 2008 is de oude naam Nicolaaskerk nieuw leven ingeblazen. 
· In de Middeleeuwen stond op de plaats van de huidige kerk een katholieke kapel die de naam Sint Nicolaas droeg.

· Vooral het meest noordelijke deel van Krommenie is nog zeer pittoresk.

· Boven Krommenie ligt nog Krommeniedijk, een buurtschap midden in de polder. Vooral rond de kerk is de oude sfeer nog helemaal intact.

· Op de grens van Krommeniedijk en Uitgeest ligt het oude Fort aan den Ham, één van de 42 forten van de Stelling van Amsterdam, een 19e eeuwse defensielinie rond Amsterdam. 
· De Stelling van Amsterdam werd in 1996 door UNESCO op de Werelderfgoedlijst geplaatst. Vanuit Krommeniedijk is het vijf minuten fietsen tot het Uitgeestermeer (deel Alkmaardermeer).

· De molen De Woudaap inspireerde de schrijver van de Kameleon boeken.

· Krommenie telt 25 rijksmonumenten.
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