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Noord Holland



Loosdrecht (Wijdemeren NH)

· Loosdrecht is de naam van een dorp in de gemeente Wijdemeren, in de Nederlandse provincie Noord-Holland. Loosdrecht bestaat uit twee delen, namelijk Oud-Loosdrecht en het grotere Nieuw-Loosdrecht. 
· De gemeente Wijdemeren, waar Loosdrecht een onderdeel van is, heeft 23.403 inwoners (1 januari 2010).

· Loosdrecht is vooral bekend als watersportdorp ten westen van Hilversum met vijf aan elkaar verbonden recreatieplassen. 
· De Loosdrechtse Plassen zijn in de 16e eeuw uit veengebied door turfwinning ontstaan.

· Loosdrecht was oorspronkelijk ook een gemeente. 
· Bij de gemeentelijke herindeling van 2003 werd Loosdrecht met Nederhorst den Berg, Kortenhoef en 's-Graveland samengevoegd tot Wijdemeren. Loosdrecht behoorde tot het begin van de 21e eeuw bij provincie Utrecht, maar werd enkele jaren voor de samenvoeging tot Wijdemeren overgeheveld naar de provincie Noord-Holland.

Trivia
· Rond de Loosdrechtse Plassen staan vele recreatiewoningen in parken, er zijn vele horecagelegenheden en havens voor pleziervaart. 
· Ook varen er rondvaartboten. De bekendste havens zijn die van de Koninklijke Watersport Vereeniging Loosdrecht, Jachthaven Het Anker en Jachthaven De Otter, vermaard om zijn Jazzavonden.

· Er staan vele monumentale boerderijen, ook zijn er nog talrijke originele zwart geteerde huisjes met rieten daken te zien, die aan de plassen staan. 
· Ook is er een kasteel (Sypesteyn) dat Jhr. C.H.C.A. Sypesteyn begin 1900, als laatste van zijn geslacht, op basis van fantasie liet bouwen. Hij bracht daar ook zijn collectie antiek in, met Loosdrechts porselein.

· Het hoogwaardige Loosdrechts porselein werd hier geproduceerd van 1774-1784 als werkgelegenheidsproject van dominee Joannes de Mol.

· De heerlijkheid Loosdrecht is eeuwenlang bezit geweest van de familie Van Amstel van Mijnden.
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