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Noord Holland



Lutjebroek Geografie  (Stede Broec NH)

Geografie
· Lutjebroek hoorde tot 1 januari 1979 bij de zelfstandige gemeente Grootebroek, daarna werden de gemeente met Bovenkarspel samengevoegd tot Stede Broec. De buurtschap Horn behoort tot het dorp Lutjebroek.

· Horn en Lutjebroek lopen in elkaar over. De Horn lag vroeger in een overwegend nat natuurgebied. 
· Maar na inpolderingen is het merendeel nu ofwel nieuwbouw ofwel landbouwgrond. 
· In de polder tussen de hoofdstraat van de Horn en Lutjebroek zijn na verloop van tijd ook straten aangelegd, maar een aantal vaartjes en sloten zijn bewaard gebleven zodat er nog steeds her en der een pittoreske beeld overgebleven is. 
· Vanaf het park De Woid in Lutjebroek kan men onder de hoofdstraat van Lutjebroek door naar Horn toe. 
· Verder kan men daar meerdere routes nemen naar De Weelen toe, een overblijfsel van het oude natuurgebied. In De Weelen bevindt zich ook de Lutjebroekerweel, een grote waterplas.

· Lutjebroek kent twee kerken en aantal cafés, waarvan het café en restaurant De Paus de bekendste is. 
· De naam geeft al aan dat de regio van oudsher een grote katholieke enclave is. 
· In De Paus wordt ieder jaar rond april het popfestival Taaipop' gehouden tezamen met de Grote Prijs van Lutjebroek waar onbekende en bekende muzikanten en groepen optreden. 
· Na een herinrichting van het kruispunt van de P.J. Jongstraat heeft de gemeente een soort plein gecreëerd dat de naam Beursplein draagt. 
· De naam "Beursplein" is een verwijzing naar het gebruik van het pleintje: een pleegt daar in de loop van de dag bij elkaar te komen om wat met elkaar te praten (te beurzen). 
· Eén van de hoeken was vroeger de fietsenstalling en plein van de voormalige middelbare school. 
· Aan de andere kant van het plein is het dorpshuis en Verenigingsgebouw De Wurf gevestigd.

· Lutjebroek heeft een eigen voetbalvereniging, De Zouaven, zo genoemd vanwege de Lutjebroeker Pieter Janszoon Jong die als Zouaaf in het pauselijke leger sneuvelde. 
· De vereniging werd in 1925 opgericht, en het veld was jarenlang gelegen achter de grote kerk en het kerkhof daarvan. 
· Maar door de ruilverkaveling en uitbreiding van Lutjebroek moest De Zouaven een nieuwe plek vinden; deze werd gevonden net over de dorpsgrens in Grootebroek.

· Lutjebroek had vroeger ook een dependance van het ziekenhuis St. Jans Gasthuis, dat zelf in Hoorn was gevestigd. 
· Bij het bijgebouw van het ziekenhuis behoorde ook het Verpleeghuis Nicolaas. Er hebben in Lutjebroek ook enige tijd nonnen gewoond van de orde der Augustinessen; deze woonden in een woonblok in de nieuwbouw achter de kerk, dat uiteraard het Zusterhuis werd genoemd. 
· De huidige bewoners van het Zusterhuis komen vooral uit Polen, deze Polen vinden in De Streek veelal seizoensgebonden werk of schoonmaakwerk.

· Vanwege de sterke groei van omliggende dorpen en het dorp zelf bevinden zich in Lutjebroek nog vrij veel winkels aan de hoofdstraat zoals een warme bakker en een slager. 
· De groei kon echter niet voorkomen dat de kleine bioscoop van het dorp moest sluiten. De bioscoop was gevestigd op de P.J. Jongstraat en werd geopend in 1950 maar moest na 20 jaar, in 1970, de deuren sluiten.
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