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Noord Holland



Lutjebroek Geschiedenis (Stede Broec NH)
Geschiedenis
· De geschiedenis van Lutjebroek is in den beginne erg gekoppeld aan die van naast gelegen Grootebroek. 

· De namen Lutjebroek en Grootebroek wijzen op de grootte van de kernen en het grondgebied van de twee delen in een broek. Broek verwijst hier naar het moerasachtig gebied, 
· De bewoning ligt van oorsprong op de zandrug die door het moerasachtig gebied ligt. Daar waar Lutje verwijst naar het kleinere moerasachtig gebied verwijst Groote naar het grotere.

· Nog ver voordat deze benamingen voor de plaatsen opdoken werden de zandheuvels al bewoond. 
· In Grootebroek werden drie grafheuvels uit de bronstijd gevonden. 
· De benaming Lutjebroek komt voor het eerst voor omstreeks 1245 als Litterabroek, 15 jaar jaar later komt de spelling Luttekebroec voor, wat waarschijnlijk ook dichter ligt bij de oorspronkelijke naam in het Westfries, Luttekebroek of Littekebroek (waarbij de i meer als u wordt uitgesproken).
·  Later zou het verbasteren van de meer gemengde uitspraak Lutke Brouck naar Lutjebroek.

· In 1402 voegden Lutjebroek en Horn zich bij de dorpen Grootebroek en Bovenkarspel, die samen stadsrechten hadden gekregen.

· In 1763 kende Lutjebroek een grote brand. 
· Rond 5 uur in de middag op 11 maart 1763 ontstond er een felle brand in een broodbakkerij. 
· De brand breidde zich echter door een sterke oostenwind snel uit over het dorp. 
· Maar liefst 47 huizen werden in de as gelegd, ook was het merendeel van de goederen van die huizen verloren gegaan. 
· Er werd met een collecte, die op 11, 12 en 13 april van dat jaar werd gehouden, 3958 gulden opgehaald voor de wederopbouw van de huizen, wat toen vrij veel geld was.

· In de periode dat de bestuurlijke eenheid van de gezamenlijke dorpen in 1807 uiteenviel in diverse gemeenten, verviel Lutjebroek, dat samen met Grootebroek de gemeente Grootebroek vormde, langzaam in armoede. 
· Na 1825 werd dit erger. 
· Dit kwam deels doordat de inkomsten voor de inwoners van de gemeente vooral moesten komen van aardappelen; door ziekte in aardappels en de slechte kwaliteit van de soorten die op dat moment werden gekweekt waren deze uit de gratie geraakt. 
· De aardappels werden vooral door armen gegeten en als veevoer gebruikt. 
· De oppervlakte die voor de teelt kon worden gebruikt in de gemeente wisselde ook teveel voor een stabiel inkomen en men had moeite met de distributie buiten De Streek zelf.

· Pas toen in 1885 de spoorlijn tussen Zaandam en Enkhuizen gereed was, kwam daar verandering in en bloeide langzaam de tuinbouw op, vooral na de oprichting van veiling "de Tuinbouw". 
· Zo ging de levensstandaard van de bewoners ook flink omhoog. 
· Een goede indicatie ervan is de oprichting van diverse coöperatieve banken in het begin van de twintigste eeuw. 
· De huidige Rabobank Westfriesland-Oost is daar na diverse fusies van banken het overblijfsel van.

· De groei van de gemeente Grootebroek werd gestuit door de slechte economie van de jaren dertig van de twintigste eeuw en de daarop volgende Tweede Wereldoorlog. 
· Na die oorlog bloeide de gemeente langzaam weer op, maar de echte bloei kwam toen de gemeente samen met de gemeenten Hoogkarspel en Bovenkarspel als als (tijdelijke) groeikern werd aangeduid om de bevolking uit de Randstad op te vangen. 
· Tijdens de gemeentelijke herindeling aan het eind van de jaren zeventig werd besloten de gemeenten Grootebroek en Bovenkarspel samen te voegen; zo ontstond de huidige gemeente Stede Broec.

· Ook Lutjebroek groeide, maar het is wel altijd een dorp gebleven tussen steeds meer verstedelijkende bebouwing. 
· Dit werd mede mede veroorzaakt doordat Lutjebroek in de jaren negentig van de twintigste eeuw, toen Stede Broec opnieuw was aangewezen als groeikern, niet zoveel groeide als de andere kernen in de gemeente. 
· Slechts twee echte stukken nieuwbouw zijn er sindsdien bijgekomen, het laatste stuk precies tegenover De Woid.
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