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Noord Holland



Nieuwe Niedorp (gem Niedorp NH)

· Nieuwe Niedorp (Westfries: Naaie Nierup (dialect: Nuwe Nierep of Nuwe Niedorp)) is een dorp in de gemeente Niedorp, in de regio West-Friesland, in de provincie Noord-Holland. Het is met 3160 inwoners de grootste kern van de gemeente.

	· Nieuwe Niedorp was tot 1970 een zelfstandige gemeente, waartoe ook het gehucht Terdiek behoorde dat nog altijd formeel onder Nieuwe Niedorp valt. Het dorp kreeg in 1415 tezamen met het dorp Oude Niedorp stadsrechten en de stad kreeg de naam Stede Niedorp.


Bezienswaardigheden
· Aan de Dorpsstraat staan veel monumenten en oude gebouwen. 

· De belangrijkste zijn de wat scheve kerktoren uit 1684 met daarin een klok uit 1653 en het Schutsluisje in de Voorsloot uit 1684. 

· Nieuwe Niedorp bevat ook de oudste kroeg van Nederland, de Roode Eenhoorn. Net buiten het dorp staat een klooster van rond het jaar 1904, waarin het college Redemptoris Mater van de neocatachumenen is gevestigd voor de opleiding van buitenlandse priesterstudenten.

· poldermolen die maalvaardig is gerestaureerd en nu tegenwoordig op vrijwillige basis de Oosterpolder bemaalt.

Evenementen
· Ieder jaar wordt in Nieuwe Niedorp op de eerste woensdag van juli de 1/8 triathlon gehouden en in het derde weekend van september de Floralia, een door bewoners gemaakte tentoonstelling van bloemenmozaïeken verdeeld over enkele straten van het dorp. 
· Op de derde zaterdag van de maand juni wordt in Nieuwe Niedorp een jaarmarkt gehouden. Deze vindt gelijk plaats met de jaarmarkten van 't Veld en Winkel. 
· Tezamen worden ze de Kieledag genoemd. De eerste Kieledag werd gehouden in 1980 in de zes grote plaatsen van de gemeente Niedorp.
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