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Oostelijk Braband.



Nuenen 
· Koestert de herinne​ring aan Vincent van Gogh. 

· Diens vader stond hier van 1883 t/m 1885 als predikant. 

· Vincent woonde bij zijn ouders in, hield eerst atelier in een schuur achter het domineeshuis, later in de roomse kosterij. 

· In deze tijd kwam zijn Aardappeleters tot stand. 

· Het Van Gogh Documentatiecen​trum geeft een beeld van schilder en dorp en wijst de locaties van zijn tekeningen en schilderijen aan. 

· Een aantal van deze locaties is nog redelijk intact en dankzij de overvloedig aan​wezige ANWB informatiepanelen gemakkelijk terug te vinden: het her​vormde kerkje, de tuin van het domi​neeshuis, het oude kerkhof, de kerk van Gerwen, de Opwettense en Collse Watermolens aan de Dommel ten zuid​westen van Nuenen. 

· Veel meer ging verloren: helaas verdwenen zijn de krom scheve boerenhoeven en schuren met hun gebogen rieten daken (Vin​cent maakte er aangrijpend) meevoe​lende prenten van en vergat evenmin de bewoners van deze 'nestjes' te por​tretteren, arme boeren en thuiswe​vers. 

· Veel, te veel, is er ook veranderd in het bijbehorende blauw bruine boe​renlandschap dat Vincent inspireerde. 

· Iets ervan bleef bewaard in het ten noorden van Nuenen gelegen Nuenen​se Broek en de nog verder noordelijk gelegen Breugelsche Beemden (Brabants Landschap) en rond het buurtschap Ruilen. 

· Een fijnmazige afwisseling van weitjes, hakhout​bosjes, resten van hout‑ en boom​wallen; enkele schraalgrasvelden zijn botanisch de moeite waard. 

· Het hart van het Nuenense broek bestond oor​spronkelijk uit natte broekveldjes en hakhout, maar werd in de jaren '30 in het kader van de werkverschaffing op de schop genomen en beplant met peppel en els. 

· Nat is dit gebied ‑ beek​klei en leem laten nauwelijks water door. 

· Akkers zijn er alleen op de hoge​re stukken, de +15‑meter‑eilanden op de topografische kaart. 
· Waalre heeft een groot drie​hoekig dorpsplein, met een rij Fabrikantenwoningen (nrs 7‑10) van de linnenweverij Walra en een fors bemeten kerk uit de jaren '20 van Kooken. 

· De oude Romaanse Kerk staat even verderop: een zaalkerk uit de 12de eeuw en een 15de eeuwse laat​gotische toren, robuust op zijn Kem​pens. 

· Vanaf deze kerk loopt een mid​deleeuws kerkepad zuidwaarts via het buurtschap Loon naar hoeve De Hulst. 

· Loon geldt als één van de gaafste voorbeelden van een Kempens akker​dorp met een driehoekige 'plaatse', omzoomd door traditionele langgevel boerderijen deels uit de 18de eeuw. 

· Midden op de plaatse, waar vroeger de drinkkuilen voor het vee lagen, groeien nu hoogopgaande eiken.
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