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Noord Holland



Oostzaan (Zaanstreek NH)

· is een dorp en gemeente in de Zaanstreek in de Nederlandse provincie Noord-Holland. 
· De gemeente telt 9.152 inwoners (1 januari 2010, bron: CBS) en heeft een oppervlakte van 16,13 km² (waarvan 4,63 km² water). 
· De gemeente Oostzaan maakt deel uit van de Stadsregio Amsterdam.

· Oostzaan is samen met Westzaan en Assendelft een moederdorp van de regio Zaanstreek. 
· Dit houdt in dat deze drie de oudste dorpen van de Zaanstreek zijn. Oostzaan speelt tevens een rol in de scheepvaart van de VOC en WIC en de bouw van schepen. 
· Zo heeft Oostzaan ook zijn eigen zeerover gehad, Claes Compaen. 
· Hij was uit de Nederlanden uitgevaren als legaal kaperkapitein, in het bezit van kaperbrieven, maar al snel begon hij schepen voor eigen rekening te veroveren, in het Engelse Kanaal, in de Middellandse Zee, aan de Afrikaans-Atlantische kust, tot in de Caraïben toe. 
· De buit maakte hij te gelde aan de kust van Ierland, later in Salé en aan de Barbarijse kust.

· Het dorp Oostzaan heeft een hervormde kruiskerk (1760), de Grote Kerk, met daarin twee scheepsmodellen die herinneren aan de tijd dat Oostzaan een belangrijke zeevarende gemeenschap was. 

Dialect

· In de Zaanse streektaal werden de inwoners van Oostzaan vroeger doppehokkers genoemd. 
· In deze streektaal bestaan diverse varianten, waarbij Oostzaan ook zijn eigen dialect heeft. 
· Het lijkt met sommige woorden op het Zaans, maar een verschil is de nadrukkelijk uitgesproken "eu", hierbij wordt het woord "huis" uitgesproken als "heus". 
· Net als in de rest van de Zaanstreek hoor je vaak een k in plaats van een ch, dus school wordt skool en schaap skaap en ga zo maar door. 
· Het Oostzaans kent tal van uitdrukkingen en woorden, die onder meer zijn vastgelegd in het boekje Wat ons nag te binnen skoot. Hier worden de Oostzaanse woorden uitgelegd en vertaald.
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