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Noord Holland



Schardam (Zeevang NH)

· Schardam is een woonplaats in de gemeente Zeevang, in de Nederlandse provincie Noord-Holland. In 2009 had het dorp 104 inwoners.
· Schardam wordt bij de regio Waterland gerekend, maar ligt op de grens tussen Waterland en de regio West-Friesland.

Sluizen
· De sluizen bij Schardam vervullen sinds de late Middeleeuwen een belangrijke taak in de waterhuishouding van Noord-Holland boven het IJ. In 1315 werd de Schardam aangelegd, die de daar gelegen verbinding van de Zuiderzee met de binnenwateren van het Noorderkwartier afsloot, en in 1357 verleende graaf Willem V van Holland toestemming om aldaar een nieuwe sluis te bouwen 

· Het dorp telt nu (2009) drie sluizen, de Noorder- en Zuidersluis en de noordelijker gelegen Hornsluis bij Lutje Schardam. 
· Al deze sluizen zijn in hun huidige vorm (van steen) aangelegd door het voormalige Hoogheemraadschap van de Uitwaterende Sluizen in Kennemerland en West-Friesland, de Zuidersluis in 1592[3], de Noordersluis in 1738 en de Hornsluis in 1735 (in opdracht van de hoofdingelanden van de Beemster).
· Voor die tijd moeten er houten sluizen hebben gelegen. 
· Tegenwoordig (2009) worden de drie sluizen beheerd door het Hoogheemraadschap Hollands Noorderkwartier waarvan het hoofdkantoor is gevestigd in Edam.

Banpaal
· In het dorp staat een banpaal van de stad Hoorn, de banpaal is daar geplaatst in 1761. 
· Toen behoorde het dus nog deels tot het rechtsgebied van de stad Hoorn. 
· Het laat een roodkleurige eenhoorn zien, de hoorn is goudkleurig en wijst in de richting van de stad Hoorn. 
· Het dier houdt ook een schild vast waarop het wapen van Hoorn is afgebeeld. De banpaal staat tussen de Noorder- en Zuidersluis. De banpaal is een rijksmonument.
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