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Noord Holland



Sijbekarspel (Medemblijk NH)

· Sijbekarspel is een dorp in de gemeente Medemblik, in de Nederlandse provincie Noord-Holland. 
· Het dorp heeft 320 inwoners (2004). 
· Met Benningbroek deelde de plaats het station Benningbroek-Sijbekarspel, dit station was onderdeel van de lijn Hoorn- Medemblik. 
· Het station werd ingebruik genomen op 3 november 1887, maar op 5 januari 1941 gesloten. Sindsdien is het geen officieel stopplaats meer. Het stationsgebouw dat gevestigd is in Benningbroek is een laag langwerpig gebouw.

· Sijbekarspel is gelegen tussen het dorp Benningbroek en Gouwe net ten noorden van Wognum. Sijbekarspel kent een dorpkern bij Benningbroek, de rest van de bewoning loopt in lint naar Gouwe.

· Tot 1 januari 1979 was Sijbekarspel een zelfstandige gemeente, waartoe ook het dorp Benningbroek en de buurtschap Het Hoogeland behoorden. 
· In 1979 fuseerde de gemeente met de gemeenten Abbekerk, Midwoud, Opperdoes, en Twisk en het dorp Hauwert (tot dan behorend tot de gemeente Nibbixwoud) tot de gemeente Noorder-Koggenland, die zelf per 1 januari 2007 fuseerde tot de gemeente Medemblik. 

· Sijbekarspel is gevestigd in dit lintgedeelte. 
· De oorspronkelijke kerk werd gebouwd op een verhoogd kerkhof omstreeks 1150, in de 16e eeuw vond een soort van restauratieherbouw plaats, de kerk werd in 1547 voltooid. De muren werden in de jaren zestig van de twintigste eeuw opnieuw gemetseld met oude handgevormde steentjes. 
· De kerk wordt eens in de zes weken nog gebruikt voor een kerkdienst. 











































































PAGE  
1


Samengesteld door: BusTic.nl  

