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Noord Holland



Starnmeer  Drooglegging (NH)
· Het plaatsje De Rijp had zich na 1600 door scheepvaart, haringvisserij en de werkgelegenheid die daarmee samenging sterk ontwikkeld. 
· In 1607 was de doopsgezinde kerk van De Rijp gescheiden van die van Graft, waarbij de kerkelijke goederen echter bij Graft bleven horen, zodat de gemeente van De Rijp zonder inkomsten zat. 
· Toen in 1623 een predikant werd aangesteld die een woning nodig had vormde dit gebrek aan inkomsten een groot probleem, ook omdat de gemeente zich in snel tempo uitbreidde. 
· Men dacht met het droogleggen van de Starnmeer een nieuwe bron van inkomsten gevonden te hebben. 
· Om het octrooi van de Staten van Holland te krijgen, sloten de dorpelingen een samenwerkingsverband met de machtige stad Alkmaar. 
· De Alkmaarders hadden hun eigen belangen en eisten dat er aan weerszijden van de nieuwe polder een ringvaart zou komen, zodat de scheepsroute naar Alkmaar bevaarbaar bleef.

· Het octrooi voor de drooglegging van de Starnmeer werd in 1632 verleend aan de bewoners van De Rijp. 
· Alkmaar lag echter voortdurend dwars door met nieuwe eisen te komen, waardoor het werk maar langzaam vorderde en de kosten hoog opliepen. 
· Nadat in 1636 de ringvaart aan de oostzijde van de Starnmeer voltooid was, kwamen echter de bewoners van Uitgeest tegen de plannen in opstand. 
· Ontmoedigd trok De Rijp zich terug uit het project, dat meer geld leek te kosten dan het opleverde. 
· Een groep ondernemers was bereid het werk over te nemen. 
· Na onderhandelingen met de Alkmaarders konden de werkzaamheden uiteindelijk toch worden hervat.
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