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Stroe

· Op een kleine ronde heuvel (waarschijnlijk door mensenhanden vervaardigd) ligt het kerkhof van Stroe, Strude geheten in de goederenlijst van de Utrechtse Maartenskerk. 
· Hier lagen aan het begin van de 10e eeuw 72 boerderijen, toebehorend aan de kerken van Utrecht en Luik, de kloosters van Fulda, Echternach en Werden en aan de koning.
· Op het kerkhof heeft een tufstenen kerkje gestaan dat waarschijnlijk in dezelfde periode gebouwd is als de Michaëlskerk (begin 12e eeuw), maar dat mogelijk net als de kerk van Oosterland een eenvoudige houten voorloper heeft gehad.
· Op het kerkhof van Stroe liggen ondermeer de gebroeders Lont begraven. Jan Lont was de laatste bewoner van de grote boerderij die even verderop langs de Stroeërweg staat en nu als museumboerderij nog steeds zijn naam draagt.

· Op Stroe heeft ook een doopsgezinde "kerk" gestaan. Hoewel doopsgezinde kerken over het algemeen "vermaningen" worden genoemd, werd op Wieringen altijd van een "vergaderplaats" gesproken. 
· Het gebouw had ook geen kerkelijke uitstraling maar zag eruit als een Wieringerboerderij. Deze werd gebouwd in 1738. In 1933 is het gebouw door brand verwoest.

· De museumboerderij Jan Lont is een museum in een boerderij van het originele Wieringer type. De boerderij dateert van 1854 en is in redelijk oorspronkelijke staat bewaard gebleven. 
· Kenmerken van het Wieringer type zijn: het buitenschoorsteentje (darskschoorstien), het rieten dak met een deel pannen en het "uutlid" (de ruimte onder het aflopende dak van de centrale stolp, naast het "wagenstik"). Zeer fraai is ook de betegelde wand in het voorhuis. 
· In het museum zijn gebruiksvoorwerpen en landbouwgereedschappen te zien zoals die rond 1900 werden gebruikt.
· Het boerenbedrijf op Wieringen werd in die tijd aangevuld met zeegraswinning en visserij. 
· Daarom zijn ook deze onderwerpen vertegenwoordigd in de tentoonstelling.
Museum Jan Lont geeft een verrassende kijk op het leven op het eiland dat Wieringen ooit was!
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