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Noord Holland



Uitgeest (Kennemerland NH)

· is een dorp en gemeente in de regio Kennemerland in de Nederlandse provincie Noord-Holland. De gemeente maakt deel uit van de samenwerkingsregio Kennemerland. 
· De gemeente telt 12.673 inwoners (1 januari 2010, bron: CBS) en heeft een oppervlakte van 22,22 km² (waarvan 3,32 km² water).

· Bezienswaardig in Uitgeest zijn de Nederlands-hervormde kerk met 14e eeuwse toren en de rooms-katholieke kerk in neogotiek.

· Rondom het dorp zijn maar liefst vijf molens: De Dog, De Kat, De Dorregeester, de Tweede Broekermolen en de in aanbouw zijnde zaagmolen De Jonge Leeuw. 
· Deze laatste bevindt zich aan de Lagendijk op het Industrieel Erfgoedpark 'De Hoop'.

· Het Uitgeestermeer en Alkmaardermeer bieden uitgebreide mogelijkheden voor waterrecreanten en natuurliefhebbers. Aan de rand van het Uitgeestermeer bij Uitgeest is een jachthaven en zeilschool gevestigd.

· In Uitgeest is een grote discotheek gevestigd, Bob's Party Palace. Daarnaast heeft het een openluchtzwembad en diverse andere sportfaciliteiten. 
· Fort aan den Ham is één van de 42 forten van de Stelling van Amsterdam, een 19e eeuwse defensielinie rond Amsterdam. Het fort, gelegen tussen Uitgeest en Krommenie, is geopend voor bezoekers op de laatste zondag van de maand van april t/m oktober.

· Het treinstation van Uitgeest is in 2006 verbouwd en gemoderniseerd. Station Uitgeest is een belangrijk overstappunt: hier komen de spoorlijnen uit Amsterdam, Haarlem en Den Helder samen.
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