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Oostelijk Braband.



Omgeving van Veghel.

· Door het centrum van Veghel stroomt de Aa. 

· Het Dal van de AA heeft door de aanleg van de 19de eeuwse Zuid‑Wil​lemsvaart en later door normalisaties veel van zijn oorspronkelijke karakter verloren. 

· Hier en daar bleven stukken van het oude landschap bewaard, zoals ten westen van Heeswijk‑Dinther rond Kas​teel Heeswijk: kasteelbos, akkers, wei​landen, rechte lanen en een slingeren​de stroom. 

· Anders dan de onregel​matige plattegrond doet vermoeden, is het kasteel in één keer gebouwd, in de late 14de eeuw. 

· Het oudste nog bestaande deel is de noordvleugel, in de kern 14de eeuws. 

· De voorburcht met zijn karakteristieke speklagen stamt uit de 16de eeuw. 

· De hoge ronde toren met spitsbooggalerij is een curieuze erfenis uit de tweede helft van de vorige eeuw. 

· Schijndel ligt op het uiteinde van een afgevlakte zandrug, omsloten door een vochtige lemige vlakte, die stukje bij beetje ont​gonnen werd. 

· Aan het eind van de Middeleeuwen waren er al flinke eilan​den cultuurgrond temidden van het broekland ontstaan, voornamelijk wei​en hooiland; op de hogere kopjes groeide eiken(hak)hout. 

· Een stijgende bevolkingsdruk noopte in de 18de eeuw tot uitbreiding van het areaal en inten​siever grondgebruik. 

· Om de ontwate​ring van de natte bodem te verbeteren werd een veelvoud aan nieuwe sloten gegraven, omzoomd door snel groei​end hout, dus populieren. 

· Op de uiterst smalle 'streepjespercelen, die zo ontstonden werd vee geweid en hop geteeld dat zijn weg vond naar plaatselijke brouwerijen Schijndel tel​de zeker zeven brouwhuizen. 

· Hout en bier vonden gretige aftrek in het nabije Den Bosch. 

· Dit 'streepjeslandschap' is in recente tijden vervaagd, maar gebleven is iets van die onregelmatige kleinscha​ligheid die we elders vaak zo node mis​sen. 

· Ga er kijken voor het te laat is. 

· Ten oosten van Schijndel ligt het Wijboschbroek (Staatsbosbeheer), peppel landschap uit de tweede helft van de vorige eeuw, strakker van op​zet dan het land ten westen van Schijn​del. 

· Biologisch en landschappelijk het meest afwisselend is het deel ten wes​ten van de Dintherse Dijk, met oude bosjes van populier en els op de natte leemgrond en eiken en naaldbomen op hoger gelegen kopjes, afgewisseld door graslanden en ingekaderd door transparante peppelschermen. 

· Vrou​wenmantel, grote keverorchis en slan​ke sleutelbloem zijn er present.
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