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Noord Holland



Velsen Geschiedenis (NH)
· De eerste cultuursporen binnen de gemeentegrenzen (vindplaats: de uitgegraven Westbroekplas te Velserbroek) betreffen die van mensen van de zgn. midden- tot laatneolitische Vlaardingencultuur, ca. 3000 v.Chr. 
· Deze leefden langs de toenmalige Noordzeekust van landbouw (gerst) en veeteelt (rund, schaap, geit), maar daarnaast in mindere mate van jacht en visserij (o.a. tenen fuiken!). 
· Deze cultuur wordt voorts gevonden bij o.a. Vlaardingen, maar ook oostelijker, b.v.bij Swifterbant. Rond 2600 duiken in dezelfde Velsense omgeving lieden van de Enkelgrafcultuur (ca. 2600 v.Chr.) op. 
· Tot de oudste archeologische vondsten behoort eveneens een grafheuvel uit de Late Steentijd (ca. 2000 v.Chr.) eertijds opgeworpen in een oud kweldergebied tussen de oude duinen en riet- en veenmoerassen (site: Westlaan-noord te Velserbroek). 
· Een tweede grafheuvel, aangelegd voor een leidersfiguur van wie het lijksilhouet nog zichtbaar was op dezelfde plek, stamt uit de Midden-Bronstijd (1400-1200 v.Chr.). Hij bevatte gouden sieraden, een bronzen pronkbijl en resten van een bronzen zwaard. Keerploeg-voren op akkers uit de vroege IJzertijd (vanaf ca. 800 v.Chr.) zijn ontdekt in de zandige ondergrond nabij het voormalige station IJmuiden-Oost. Zuidelijk langs het kanaal in IJmuiden op oud heideduinzand werd bodembewerking geconstateerd in de vorm van omgekeerde grasplaggen over stuifzand.

· In Driehuis vond men een boerderijennederzetting uit de Brons-/IJzertijd (1000-300 v.Chr.) bij de Driehuizerkerkweg. 
· Prehistorische agrarische bewoning en ijzerbewerking in het gebied is bewezen door onder andere de vondst van het uiteinde van een uit leem gebakken blaaspijp en stukken ijzerslak bij het Spanjaardsbergje bij de Cremerlaan in Santpoort-Noord (ca. 600 v.Chr.) en van ijzerslakken samen met IJzertijd-scherven uit het toenmalige Hoogoventerrein (thans Corus). 
· Een zeldzame (Germaanse?) offercultusplaats (6e/7e eeuw v.Chr.) alsook veel metalen voorwerpen uit de late IJzertijd (ca. 400 v.Chr.-400 n.Chr.) bevonden zich in de zuidwestelijke hoek van de huidige Hofgeest nabij Santpoort en Velserbroek. 
· Uit ruwweg dezelfde periode komt ook een boerennederzetting uit Velsen-Noord bij Rooswijk. 
· Resten van een later Late IJzertijd-huis (ca. 200 v.Chr.) werden gevonden in IJmuiden-Oost, grens Heerenduinweg-Maasstraat. IJzertijd-vondsten en -sporen alsook enkele vroegere komen ook uit voormalige strandwallen te Haarlem en uit noordelijker Kennemerland (Assendelverpolder, Beverwijk, Heemskerk, Uitgeest, Castricum).
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