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Nederland



Vlissingen
· De inwoners van Vlissingen zijn geen dromers. 
· In Vlissingen heerst de sfeer van aanpakken en zakelijkheid. Niet praten, maar doen!
· Het Vlissingen van de 21e eeuw is een moderne stad met oude kern. 
· Op enige afstand van de stad bevindt zich het bedrijven- en havengebied Vlissingen-Terneuzen, na Rotterdam en Amsterdam de derde haven van Nederland. 
· Vlissingen telt 45.000 inwoners en vormt samen met de gemeente Middelburg het Stadsgewest Vlissingen/Middelburg met 90.000 inwoners, het stedelijk en economisch hart van Zeeland.
· Vlissingen is een maritieme stad aan de monding van de Westerschelde en bij de toegang tot de Noordzee. 
· Bij Vlissingen behoren ook de dorpen Oost-Souburg en Ritthem. 
· De stad dankt haar bekoring, haar opbouw, haar karakter en aantrekkingskracht aan de ligging aan zee. Vlissingen is dan ook een levendige bad- en toeristenplaats met unieke boulevards en fraaie stranden.
· De sfeer in Vlissingen wordt mede bepaald door de scheepsbeweging en de beloodsing op de rede vlak voor de boulevards, de bedrijvigheid in de havens, de aanwezigheid van scheepsbedrijven en de jachten in de Middeleeuwse Vissershaven. 
· Maar ook door het Arsenaal met zijn attracties, het overdekte winkelcentrum en het constante spel van wind, water en wolken ... 
· Dit alles drukt een zout stempel op Vlissingen.
· De zoutaanslag die de bezoeker aan het eind van de dag in Vlissingen op de lippen proeft is het onmiskenbare bewijs van het maritieme karakter van Vlissingen. 
· Proef het zelf!
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