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Noord Holland



Watergang (Waterland NH)

· Watergang is een dorp ten noorden van Amsterdam, behorende tot de gemeente Waterland; 
· het dorp zelf telt 217 inwoners, in het landelijk gebied behorende tot het statistisch gebied Watergang wonen nog eens 203 mensen.

· Watergang is een ontginningsnederzetting langs een hoofdontwateringssloot die evenwijdig loopt met westelijk ervan gelegen Noordhollandsch Kanaal. 
· Kenmerkend voor Watergang zijn de zwart geteerde hooihuizen aan de Dorpsstraat. Dit is tevens de smalste dorpsstraat van Nederland. [1]
Hervormde kerk
· In 1640 verleenden de Staten van Holland toestemming tot het bouwen van een nieuwe kerk in Watergang, en de aanleg van een aangrenzend kerkhof. 
· Het rode bakstenen kerkgebouw in de vorm van een halve tienhoek kwam in 1642 gereed. In 1832 en in de jaren '80 van de 20e eeuw werd de kerk gerestaureerd. 
· Bij de laatste restauratie is onder meer de houten toren geheel vervangen.

· Het houten gewelf, de banken en de preekstoel zijn 17e eeuws. 
· De eikenhouten preekstoel is voorzien van vijf panelen, die Johannes de evangelist, De boodschap aan Maria, De Aanbidding door de herders, De Aanbidding door de Wijzen, en De Doop van Johannes voorstellen. 
· Uit het laatste kwart van de 18e eeuw stamt het doophek van de kerk waarop het wapen van Waterland staat afgebeeld, waarin een zwaan. 
· De afbeelding van Mozes met de Tafelen der Wet stamt van omstreeks het jaar 1700.
· Aan het plafond bevindt zich een kerkscheepje uit de 17e eeuw dat wel wordt toegeschreven aan Pieter Vroom. 
· Deze zeevarende inwoner van Watergang werd op een van zijn reizen door Barbarijse zeerovers gevangengenomen en als slaaf verkocht. 
· Zijn dorps- en streekgenoten zouden hem destijds hebben vrijgekocht. 
· Als blijk van dank zou Vroom het scheepje hebben gemaakt en aan de kerk hebben geschonken. 
· Het kleine pijporgel in de kerk komt oorspronkelijk uit de Lutherse Kerk van De Rijp en werd rond 1815 door de Amsterdamse orgelbouwer Hermanus Knipscheer sr. gebouwd.
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