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Noord Holland



Wieringen (NH)

· Wieringen is een voormalig eiland en huidige gemeente in de kop van de provincie Noord-Holland. 
· Het voormalige eiland verkreeg in de Middeleeuwen stadsrechten. De gemeente telt 8.639 inwoners (1 januari 2010, bron: CBS).Ten noordwesten van de gemeente ligt de wadplaat Balgzand.

· De gemeente Wieringen zal per 1 januari 2012 fuseren met de gemeenten Wieringermeer, Niedorp en Anna Paulowna. 
· Ze zullen dan gezamenlijk de nieuwe gemeente Hollands Kroon vormen.[1]
Wieringen als eiland
· Het landschap van Wieringen is, in tegenstelling tot de Wieringermeerpolder geaccidenteerd: het wordt gekenmerkt door landvormen die tijdens de voorlaatste ijstijd, het Saalien, zijn gevormd. 
· De naam Wieringen heeft niets met (zee)wier te maken, al werd deze verbinding vroeger wel veel gemaakt. 
· Waarschijnlijk is de naam afgeleid van het oud-Friese 'wîr' dat hoogte betekent. 
· De huidige naam komt voor het eerst voor in de annalen van Egmond van 1184, voor die tijd wordt gesproken over Wiron of de pagus / pago Wirense. 
· Het betreft dan wel het gewest/gouw dat naast het huidige Wieringen ook het grondgebied van de Wieringermeer en mogelijk ook de Wieringerwaard omvatte. 
· Ook ligt er een gedeelte van dat gebied nu in Waddenzee en IJsselmeer.

· Door de vondst van een zilverschat in 1996 in een weiland bij het gehucht Westerklief is de aandacht gevestigd op het feit dat Wieringen in de 9e eeuw korte tijd uitvalsbasis is geweest van (Deense) Vikingen. De zilverschat bestaat uit circa 1,7 kg zilveren munten, sieraden en zilverstaafjes en is tegenwoordig in het Rijksmuseum van Oudheden in Leiden te zien. 
· Enige jaren later werden nog enige kleinere zilverschatten uit dezelfde periode gevonden die het beeld bevestigden. 
· Ten gevolge van opeenvolgende stormvloeden rond 1200 werd Wieringen een eiland. 
· De aanzet hiertoe werd gegeven door de Allerheiligenvloed van 1170 als gevolg waarvan het Marsdiep een zeegat werd en het Creilerwoud door de golven werd verzwolgen.

· Wiron wordt in het goederenregister van de Sint Maartenskerk te Utrecht, dat in 948 aan Otto I werd aangeboden, genoemd als terra Wiron. De goederenlijst van het klooster te Fulda uit het begin van de negende eeuw, overgeleverd via de Codex Eberhardi van rond 1160, noemt het als pagus Wironi in terra Fresonum.

· Niet duidelijk is of het een afzonderlijke gouw is, of bij de gouw Texla hoorde. Het grondgebied van het gewest omvatte grofweg de huidige gemeentes Wieringen en Wieringermeer en, later ondergelopen, gedeeltes van de huidige Waddenzee en het IJsselmeer. 
· De gouw lag in een gebied dat in de Vroege Middeleeuwen bekend stond als Frisia ten westen van het Vlie.

· Het genoot een grote mate van zelfstandigheid, totdat de Hollandse graaf Floris III de Wieringers in 1184 onderwierp. 
· Dat dit maar een beperkt effect had, bleek wel toen Floris V Wieringen in 1284 opnieuw moest onderwerpen. 
· Daarna rommelde het nog een tijd, maar sinds 1297 viel het direct onder het graafschap Holland. In 1432 ontving het eiland Wieringen als één geheel stadsrechten. 
· Maar naarmate grotere delen van Holland ontgonnen en bewoonbaarder werden, nam het belang van het hoger gelegen Wieringen relatief af.

· De latere geschiedenis van Wieringen wordt gekenmerkt door een voortdurende strijd met het water. 
· Zo moest het eiland na een grote dijkdoorbraak op 16 februari 1683 een polder opgeven en had het als gevolg van de storm van 4 op 5 februari 1825 te kampen met grote wateroverlast. 
· In 1848 werd het in 1683 verloren land weer op de zee veroverd door de inpoldering van polder Nieuwland, maar het zou tot begin 20e eeuw duren voor men de zee definitief meester werd.[2]
· Kort na de Eerste Wereldoorlog fungeerde het eiland Wieringen als ballingsoord voor de Duitse kroonprins Wilhelm. Deze was met zijn vader keizer Wilhelm II in november 1918 van Wallonië naar Nederland gevlucht en had hier politiek asiel gekregen. 
· Op 22 november 1918 arriveerde hij op het eiland, en op 10 november 1923 vertrok hij naar Duitsland. In de tussentijd heeft hij bij de smid Jan Luyt in Hippolytushoef hoefijzers leren smeden.

Eiland af
· In 1924 kwam aan het eilandbestaan een einde, doordat op 31 juli het Amsteldiep samen met het Ulkediep werd afgesloten. 
· De Amsteldiepdijk wordt ook wel de Korte Afsluitdijk genoemd. 
· In 1930 kwam de oostelijke Wieringermeerdijk in de Zuiderzee tot stand, en daarmee de aangrenzende polder de Wieringermeer. De afsluiting van de Zuiderzee werd in 1932 voltooid door de grote Afsluitdijk, die Wieringen met Friesland verbindt. Deze dijk begint bij Den Oever.

· Het was de bedoeling, dat na voltooiing van de dijk een spoorlijn Noord-Holland en Friesland zou verbinden (van Anna Paulowna naar Harlingen). Daartoe werd al rekening gehouden bij de aanleg van de Amsteldiepdijk. 
· Omdat Wieringen in feite een grote keileembult is, die meters boven zeeniveau ligt, begon men voortvarend in de lengterichting van Wieringen, een kaarsrecht tracé voor de spoorlijn af te graven tot op het niveau van de beide afsluitdijken; dat keileem werd gebruikt om de Amsteldiepdijk mee aan te leggen. 
· De spoorlijn kwam er niet, omdat de investering niet rendabel bleek. De sleuf voor de spoorlijn ligt er nog steeds en is goed te zien als men vanaf de Amsteldiepdijk Wieringen nadert. 
· Een deel van het oorspronkelijke spoortracé is nu de basis voor de autoweg, die Wieringen in tweeën deelt.
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