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Noord Holland



Wijdewormer (Wormerland NH)

· Wijdewormer of kortweg (De) Wormer is een polder en droogmakerij in de gemeente Wormerland, in de provincie Noord-Holland. 
· In deze polder en droogmakerij bevindt zich het gelijknamige dorp Wijdewormer, dat in 2007 in totaal 1610 inwoners telde. 
· Het dorp is over bijna heel de polder verdeeld. Ter onderscheiding wordt de polder soms ook aangeduid als De Wijde Wormer. 
· In het noordoosten van de polder ligt het grotere dorp Neck.

· Anders dan veel andere droogmakerijen in de provincie Noord-Holland, was de Wijdewormer gevuld met zoet water en was er geen eb en vloed. 
· Er was dus geen open verbinding met zee. De 1666 ha grote polder viel in 1626 droog.

· De polder bestaat voornamelijk uit weiland. 
· Men vindt er vele monumentale stolpboerderijen. Deze zijn vooral langs de Noorderweg en de Zuiderweg gerangschikt. 
· De polder wordt omsloten door de Ringvaart van de Wijdewormer die via de Braak in verbinding staat met de Zaan.

· De polder wordt omsloten door de Polder Oostzaan, het Jagersveld, de Kalverpolder, de Engewormer, de Polder Wormer, Jisp en Neck, en de Polder Purmerland.

Bedreigingen
· De polder is aangetast doordat een autoweg (de A7) er in de volle lengte doorheen loopt. 
· Verder wordt de polder bedreigd door de plannen om in het midden ervan een bedrijventerrein aan te leggen, terwijl ook een dreiging uitgaat van de plannen voor de aanleg van een fastfoodbedrijf met een 30 meter hoge reclamemast, die het uitzicht in de gehele polder dreigt te verstoren. Tot nog toe hebben deze plannen geen doorgang gevonden.

· Ten noordwesten van de polder ligt de uitdijende stad Purmerend, maar er is een natte bufferzone aangelegd tussen de Vinexwijken en de polder. 
· In het uiterste zuidwesten van de polder ligt een golfterrein en zijn de sportterreinen van de buurtschap 't Kalf erin aangelegd.
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