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Noord Holland



	Wognum (Medemblijk NH)


· is een dorp in gemeente Medemblik in de regio West-Friesland van de Nederlandse provincie Noord-Holland. 
· Het heeft een oppervlakte van 21,42 km², en een inwonertal van 8.130 (2005).

· Wognum is net ten noorden van de stad Hoorn gelegen. Wognum heeft van 1392 tot aan 1426 stadsrechten gehad, waarna de stede Wognum onder Hoornse supervisie werd gesteld, waarschijnlijk als 'straf' vanwege de keuze van het 'verkeerde' kamp in de Hoekse en Kabeljauwse twisten.[1]
· Wognum is ook een voormalige gemeente, die op 1 januari 2007 is samengegaan met de gemeenten Noorder-Koggenland en Medemblik. 
· Bij het samengaan werd besloten de naam Medemblik als gemeentenaam te nemen voor de nieuw ontstane gemeente. 
· Tot 1 januari 1979 was Wognum een zelfstandige gemeente, waartoe ook de buurtschappen Lekermeer en Zomerdijk behoorden, en fuseerde toen met de toenmalige gemeente Nibbixwoud. 
· Vanaf 1-1-2010 zal er wéér een herindeling komen waarbij de gemeenten Medemblik, Wervershoof en Andijk samen zullen gaan. Ook hier zal de gemeentenaam Medemblik aangehouden worden. 
· Om de kernen hun identiteit te laten behouden zijn er voor veel kernen dorpsraden. Zo is in wognum ook Dorpsraad Wognum gekomen.

· Wognum is een oude plaats, de plaats zou rond 900 zijn ontstaan, archeologische vondsten wijzen hierop. 
· Ook werd het gebied rond de Bronstijd al bewoond, er werden vuistbijlen en pijlpunten uit die tijd aangetroffen in het gebied tussen de huidige straten; Oosterwijzend en Dorpsstraat. in Wognum.

· In 980 wordt de plaats voor het eerst genoemd. Dit gebeurde in een kerkenlijst van de 
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