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Noord Holland



Wormer (Zaanstreek NH)

· Wormer is een voormalige zelfstandige gemeente in de Zaanstreek, in de provincie Noord-Holland. 
· Het dorp ligt aan de oostzijde van de rivier de Zaan, tegenover Wormerveer, en vormt sinds 1991 samen met Jisp, Neck, Oostknollendam, Spijkerboor en Wijdewormer de gemeente Wormerland.

Geschiedenis Wormer
· Wormer behoort tot de oudste plaatsen van de Zaanstreek. 
· De plaats wordt in 1063 genoemd in een lijst van de abdij van Egmond, maar is waarschijnlijk al veel ouder. 
· In 1280 weerstonden de inwoners van Wormer diverse aanvallen van de Friezen en Westfriezen. 
· Hiervoor kregen de inwoners van Wormer door Floris V, graaf van Holland en Zeeland vrijstelling van het betalen van tol, in die tijd een belangrijk voorrecht. 
· Tijdens de Tachtigjarige Oorlog voltrok zich een belangrijk treffen tussen de Geuzen en Spaanse troepen in Wormer. 
· Op 1e Pinksterdag 30 mei 1574 probeerden 1400 soldaten van de Spaanse troepen Wormer en Jisp te veroveren. 
· Ze werden door de Geuzen, vrijbuiters en inwoners van beide dorpen verpletterend verslagen. 
· Doordat vergelijkbare aanvallen op Ilpendam en Purmerend eveneens werden afgeslagen, was Waterland hierna voortaan vrij van Spaanse invloeden. 
· Wormer kende een tijd van grote bloei in 16e en 17e eeuw door de beschuitbakkerij die toentertijd in dit dorp was gevestigd. Ruim 130 beschuitbakkers zorgden voor de bevoorrading van de vele schepen van de Vereenigde Oostindische Compagnie.
·  De Wormerse Tweeback was zeer vermaard en werd zelfs genoemd in diverse toneelstukken van Bredero (dat pas op enkaer als een paer Wormer tweebakken!). Daarnaast was Wormer, net als de rest van de Zaanstreek, een bedrijvig gebied met vooral veel stijfselmakerijen, traankokerijen en zeildoekweverijen. 
· In totaal hebben in Wormer ooit minimaal 66 molens gestaan. Vandaag de dag is hiervan slechts 1 molen bewaard gebleven, namelijk molen 'De Koker'.

 Wapen van Wormer
· Wormer voert het logo het Verbonden Hoofd (Ook wel genoemd: "Van lazuur beladen met een manshoofd van goud") sinds het ontstaan van de gemeente Wormerland. Voorheen was dit een Lepelaar.

· Ontstaan van het oude dorpsschild :

· De oorsprong is tot op heden niet bekend, wel zijn er 3 mogelijke verklaringen: 1) het hoofd is een hoofd van een West-Friese hoofdman, die in Wormer is onthoofd en naar Floris V is gebracht. 
· Dit verhaal komt een aantal keren terug in afbeeldingen en versjes ter plaatse. 2) het is het hoofd van Christus met de doornenkroon, 3) het is het hoofd van de parochieheilige, St.Odulphus. 
· Een vierde verklaring is de volgende: de weesjongen Jan Gerritsz uit Wormer onthoofde in 1574 een Spaanse hopman, als wraak voor een slag met een houwdegen die hij had gekregen. 
· Hij bood het hoofd aan aan de prinselijke bevelhebber, Diederik Sonoy in Purmerend. 
· Als herinnering werd het hoofd opgenomen in het wapen van Wormer.

· Aangezien ook in het kerkzegel een hoofd voorkwam is het logischer te denken aan het hoofd van Christus of van Sint Odulphus.

· In de loop der tijden is het hoofd op verschillende manieren afgebeeld, al dan niet met haar (wond?) band. 
· Alleen al in de plaatselijke kerk zijn drie versies van het wapen afgebeeld: de oudste is van een aanziende man met baard en snor en een haarband. 
· De tweede is een terzijde afgebeeld hoofd, zonder baard of snor met een lange band om het hoofd. 
· De derde, en waarschijnlijk de jongste is een morenkop, met kroeshaar en ringen door de oren en met een smalle wrong om het hoofd. 
· Deze afbeelding komt ook voor in een 18e eeuws manuscript.
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