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Havelte (Drents: Haovelte) is een esdorp in het zuidwesten van de provincie Drenthe in Nederland. 
Samen met de dorpen Diever, Dwingeloo en Vledder vormt het de gemeente Westerveld.
Havelte was tot 1 januari 1998 een zelfstandige gemeente. 
Havelte heeft een brink en een dorpsplein (Piet Soerplein). 
Het dorp heeft als bijnaam de Parel van Drenthe.
Geschiedenis
Duits vliegveld 1942-1945
In het najaar van 1942 besloten de Duitse bezetters ten noorden van Havelte een nieuw militair vliegveld met bijbehorende installaties en gebouwen uit de grond te stampen (een zogeheten Fliegerhorst). 
Het was bedoeld om vliegveld Schiphol te ontlasten en tevens zou er elk type vliegtuig moeten kunnen landen.
De bouw geschiedde door verplicht tewerkgestelden en de aanvoer van nieuw bouwmateriaal vond plaats via de Drentse Hoofdvaart. 
Verdere vervoer werd uitgevoerd door lokale boeren die tegen betaling verplicht waren met hun paard en wagen beschikbaar te zijn.
Het vliegveld heeft nooit dienst gedaan omdat de geallieerden door Drents spionagewerk van o.a. Jan Poortman goed op de hoogte waren van de vorderingen. 
Het vliegveld werd gebombardeerd op 16 en 17 september 1944 door 26 Engelse Lancaster bommenwerpers en op 24 maart 1945, om 9.00 uur in de ochtend, door 114 Amerikaanse Boeing B-17 bommenwerpers. 
In het huidige natuurgebied en tevens militair oefenterrein met de Johannes Post kazerne nabij gelegen, zijn er nog steeds bomkraters en andere sporen terug te vinden.
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