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Nieuw-Schoonebeek (Nedersaksisch: Nei-Skoonebeek) is een dorp in de Nederlandse provincie Drenthe, gemeente Emmen.
Geografie
Nieuw-Schoonebeek is een ontginningsdorp, gelegen in het beekdal van het Schoonebekerdiep in het uiterste zuidoosten van Drenthe. 
Het is een streekdorp, met een langgerekt lint langs de Europaweg (N863), met de bebouwing hoofdzakelijk aan de noordkant van de weg. 
Daarnaast is ter hoogte van de weg naar Weiteveen (Kerkenweg) op bescheiden schaal nieuwbouw gepleegd, waardoor een dorpskern is ontstaan.
Het dorpsgebied van Nieuw-Schoonebeek kenmerkt zich door veel weidegebieden, hier en daar akkers en enkele kleine bospercelen. 
Ten noorden van het dorpsgebied ligt het Bargerveen, dat echter vanuit Nieuw-Schoonebeek niet bereikbaar is.
Bezienswaardigheden
Opmerkelijk gebouw in het centrum is een losstaande oude kerktoren. 
De bijbehorende rooms-katholieke Bonifatiuskerk uit 1849-1855 is in 1967 afgebroken en op nagenoeg dezelfde plaats vervangen door een nieuwbouwkerk, maar de oude, duidelijk scheefstaande toren is blijven staan.
Nieuw-Schoonebeek telt de volgende voorzieningen: een bibliotheek, een rooms-katholieke basisschool, een sporthal en sportvelden, een postagentschap, een supermarkt, een fitnesscentrum en horecagelegenheden. 
Aan de Europaweg tussen Nieuw-Schoonebeek en de Duitse grens bevindt zich een stenen monument dat herinnert aan een aantal anonieme doden die aan de overkant van de weg zijn begraven op een verhoging in het landschap. 
Dit is de Naamloze Noodbegraafplaats Nieuw-Schoonebeek.
Rumah Live
Nagenoeg elke zomer wordt er in Nieuw-Schoonebeek het evenemt Rumah Live (vroeger Rumah Rock) gehouden, waar één of meerdere bands op treden. 
[bookmark: _GoBack]Bijzonder is dat in het verleden meerdere grote, internationale sterren hebben opgetreden op het kleinschalige festival, zoals The Ramones in 1994 en Iggypop in 1996.
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