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Nieuw-Weerdinge (Nedersaksisch: Neij-Weerdinge) is een dorp in de Nederlandse provincie Drenthe, gemeente Emmen, dat is ontstaan in 1872 ten tijde van de vervening.
Ligging
Nieuw-Weerdinge is een veenkolonie ten noordoosten van het zanddorp Weerdinge. 
Het bestaat uit lintbebouwing langs het Weerdingerkanaal, met halverwege het dorp een aantal nieuwbouwwijken. 
Nieuw-Weerdinge heeft een groot buitengebied dat voornamelijk bestaat uit landbouwgrond. 
Het gebied dat ten noorden van Nieuw-Weerdinge en ten zuiden van de Valtherdijk ligt, worden 'De Vledders' genoemd. 
Ten westen van het dorp ligt Het Noordveen, dit gebied loopt tot het dorpje Weerdinge. 
Het gebied ten zuid-westen van Nieuw-Weerdinge wordt 'Het Siepelveen' genoemd, de zuid-oost kant heet 'Het Roswinkelerveen'.
Wegen en kanalen
Ten zuiden van het dorp loopt de provinciale weg N391 die de verbinding vormt tussen Emmen en Ter Apel. 
De belangrijkste doorgaande weg door Nieuw-Weerdinge is het Weerdingerkanaal noordzijde, die de oude verbindingsroute vormt tussen Emmen en Ter Apel. 
Andere belangrijke wegen zijn de Drentsche Mondenweg (N379) richting Valthermond, de Ertstraat richting Roswinkel, het Noordveenkanaal richting Valthe en de Tramwijk richting Weerdinge.
In het dorp
Centraal in het dorp ligt het Dr. Beertaplein met het standbeeld van De Veenarbeider. Aan het Dr. Beertaplein is ook het multi-functionele centrum De Badde gevestigd. 
Nieuw-Weerdinge telt een tweetal basisscholen: een openbare O.B.S. 't Koppel en een protestants-christelijke De Bentetop. 
Verder heeft het dorp een groot aantal (sport)verenigingen, waaronder twee voetbalverenigingen (Titan en NWVV), een handbal vereniging SC Tempo een judovereniging (Gen-do-ju), een volleybalvereniging (Nivoc) en een fietstoerclub (FTC Toerlust). 
[bookmark: _GoBack]Deze toerclub werd vooral bekend door haar sponsorrit vanuit Verona naar Nieuw-Weerdinge, waarvan de opbrengst ten goede kwam aan de bouw van de nieuwe sporthal.
Het dorp heeft vier kerken: een Nederlands Hervormde, een Vrijzinnig Hervormde, een gereformeerde en een Baptistenkerk.
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