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Noord-Sleen (voorheen: Noordsleen, Drents: Noord-Slien) is een dorp in de Nederlandse provincie Drenthe, gemeente Coevorden.
Noord-Sleen ligt ten noorden van het dorp Sleen, dat vroeger ook wel Zuid-Sleen werd genoemd. 
'Zuid-Sleen' heeft zich echter ontwikkeld tot het hoofddorp van de voormalige gemeente Sleen, die op 1 januari 1998 opging in de gemeente Coevorden.
Noord-Sleen is een langgerekt esdorp met nog veel Saksische boerderijen. Bezienswaardig zijn verder de molen Albertdina, een grondzeiler uit 1909. 
In het dorp bevindt zich een beperkt aantal bedrijven en voorzieningen, waaronder een openbare basisschool en een café-restaurant. 
Tevens heeft het een openluchtzwembad en 2 minicampings. Noord-Sleen is goed bereikbaar over de weg via de provinciale wegen N376 en N381. 
De marke van Noord-Sleen kenmerkt zich door essen. 
Hier zijn twee hunebedden te vinden. Ten noorden van Noord-Sleen ligt de uitgestrekte, 1600ha grote Boswachterij Sleenerzand (Staatsbosbeheer). 
Het meest noordelijke punt was de zevenmarkensteen ten noorden van De Kiel. 
De bossenzijn, zoals de naam al doet vermoeden, aangeplant op een groot heide- en stuifzandgebied. 
Op enkele kleine heideveldjes na is hier niets meer van over. 
In het bos ligt het hunebed de Papeloze Kerk, verwijzend naar de hagepreken die hier tijdens de Reformatie op de heide werden gehouden. 
Aan de zuidkant van het bos staat een monument voor de omgekomen bemanningsleden van een Brits vliegtuig dat daar in 1943 in het toen nog jonge bos is neergestort. 
[bookmark: _GoBack]Aan de zuidoostkant van het bos, vlakbij het dorp Noord-Sleen, ligt recreatieplas de Kibbelkoele.
Uit bodemvondsten mag worden afgeleid dat in Noord-Sleen reeds ver voor de jaartelling bewoning is geweest, getuige ook de hunebedden aan de Hunebedweg ten noorden van de Zweeloërstraat.
Het is onderdeel van een ANWB autoroute: de Dr. Picardt route.
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