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Nijeholtpade (Stellingwerfs: Ni'jhooltpae, Fries: Nijeholtpea) is een dorp in de gemeente Weststellingwerf, provincie Friesland (Nederland). 
Het ligt op een uitloper van het Drents plateau in een bosrijke omgeving en is een typisch Stellingwerver coulisselandschap. 
Het dorp ligt tussen twee gekanaliseerde rivieren: deLinde en de Tjonger (Stellingwerfs: de Lende en de Kuunder). Het gegraven watertje de Scheene loopt midden door het dorp. 
Tussen de Linde en het dorp ligt een hoge zandrug, die van oudsher de Zanen (de Zanden) wordt genoemd. 
De ijsbaan in het bos ligt op de Zanen.
Geschiedenis
In het jaar 1399 werd Nijeholtpade voor het eerst in geschriften genoemd. Buurdorp Oldeholtpade wordt in 1204 voor het eerst genoemd, dan nog onder de naamHolenpath. 
De naam Holenpath betekent ‘pad door de diepte/de laagte’. 
In 1320 wordt het nog steeds zo genoemd, dus zonder de toevoeging ‘olde’. 
Blijkbaar was er toen van Nijeholtpade nog geen sprake en is het dorp als dochternederzetting van Oldeholtpade ontstaan tussen het jaar 1320 en 1399, het jaar waarin het voor eerst in de geschriften genoemd wordt.
Nijeholtpade was niet het enige dorp dat tussen Oldeholtpade en Oldeberkoop gesticht werd. 
Vanuit Oldeberkoop (Brocope) ontstonden twee dochternederzettingen: Ostbrocop (het huidige Nijeberkoop) en Westbrocop (Westnijeberkoop). Westbrocop wordt in 1542/1543 nog als dorp vermeld, maar is later opgegaan in Nijeholtpade.
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