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Oenkerk (officieel, Fries: Oentsjerk) is een dorp in de gemeente Tietjerksteradeel in de Nederlandse provincie Friesland.
Over het dorp
Het dorp ligt in het midden van de provincie Friesland, ongeveer 13 kilometer ten noordoosten van Leeuwarden. 
Het dorp telt ongeveer 1750 inwoners.
Het dorp ligt in de streek genaamd Trynwalden
Dorp van States
In het verleden heeft Oenkerk vijf states gekend. 
Van deze vijf zijn er twee nog volledig intact en in het park van een derde is het zeer moderne bejaarden-complexSkewiel gevestigd. 
Van de andere twee is nagenoeg niets meer terug te vinden dan een straatnaam en een boerderij op de locatie.
De states zijn:
Stania State: Een zeer mooi voorbeeld van een Friese state, gelegen in het schilderachtige Stania-park aan de Rengersweg (het deel van de Rengersweg dat afsplitst van de N361. In Oenkerk is de Staniasingel naar deze state vernoemd.
Unia State (Niet verwarren met Uniastate Beers): Wit landhuis welke dienst heeft gedaan als doktershuis. Hoek Dokter Kijlstraweg / Rengersweg. De Uniasingel is naar deze state vernoemd.
Heemstra State: Afgebroken. In het Heemstra park is het bejaarden-complex Skewiel (voorheen Nieuw Heemstra State) gevestigd. Het Heemstra park ligt aan de Rengersweg en deelt Oenkerk in 2 delen. De Heemstrasingel is naar deze state vernoemd.
Andringa State: Afgebroken. Het heeft ongeveer op de hoek Rengersweg / Wijnserdijk gelegen (waar thans de voormalige Friesland Bank staat).
Eijsinga State: Afgebroken. Als men over de Rengersweg Oenkerk uitrijdt en de N361 (die in Oenkerk Rengersweg heet) richting Dokkum vervolgt, ziet men schuin tegenover Stania State een kleine boerderij. 
Op deze locatie heeft de Eijsinga State gestaan. 
[bookmark: _GoBack]In Oenkerk is geen straat naar deze state vernoemd, echter in het nabij gelegen Oudkerk kent men het Eijsingapad, een smalle weg die uit de richting van Oenkerk naar de zuid-oost kant van Oudkerk loopt.
http://www.tietjerksteradeel.nl/
http://www.oenkerk.eu/
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