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Oude Leije (Fries: Alde Leie) is een dorp in de gemeente Leeuwarderadeel, provincie Friesland (Nederland);
[bookmark: _GoBack] het dorp telt ongeveer 272 inwoners.
Oude Leije ligt aan de grens van de gemeenten Het Bildt en Ferwerderadeel in het noordwesten van Leeuwarderadeel. 
Het heeft een jachthaven is bereikbaar via de Dokkumer Ee, waardoor het dorp deel uitmaakt van de route in de Elfstedentocht. 
De dam, geplaatst in de jaren 1970, is inmiddels vervangen door een hypermoderne handbedienbare sluis en visovergang om ook vis de dam te kunnen laten passeren. 
Om de aansluiting op het waternetwerk van Friesland aan de andere kant van Het Bildt te bewerkstelligen is ook daar een dam in aanbouw (2010). 
De dammen zijn nodig omdat het waterpeil op de Gemeente Het Bildt lager ligt dan de rest in Friesland doordat dit ingepolderd gebied betreft. 
De vaarroute over Het Bildt is toegankelijk geworden maar moet nog uitgediept en verbreed worden. 
Zodoende is het bevaren van deze route vooralsnog op eigen risico.
Ooit was Oude Leye een open zeearm met eb en vloed. 
Haaks op de Finkumer vaart, voorheen de zeearm, is dit dorp uitgebreid in een typische lintbebouwing, die ook terug te vinden is langs de oude Bildtdijk (Oudebildtzijl) en nieuwe Bildtdijk. 
Het oudste pand is een gerestaureerde boerderij uit 1767 in het hart van het dorp bewoond door kunstenaar (schilder/beeldhouwer) Hein Kocken.
Het dorp is geliefd bij kunstenaars. Ids Willemsma heeft er jaren gewoond en gewerkt. Er staat nog een van zijn eerste sculpturen in het hart van het dorp.
Ten zuidoosten van het dorp staat de Balkendsterpoldermolen.
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