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Oudeschoot (Fries: Aldskoat, plaatselijk kortweg aangeduid als Skoat) is een dorp in de gemeente Heerenveen, in de Nederlandse provincie Friesland.
[bookmark: _GoBack]Het dorp ligt ten zuiden van de plaatsen Heerenveen en Oranjewoud en even ten oosten van Nieuweschoot. 
De aangrenzende buurtschap Anneburen valt formeel onder het dorp. 
Aan de oostzijde ligt Parkgebied Oranjewoud. 
Van oudsher wordt er de bekende Skoattermerke gehouden op Tweede Pinksterdag, dit was oorspronkelijk een veemarkt. Er is dan ook Pinksterkermis in Heerenveen. 
Geschiedenis
De oude benaming voor de plaats is Scoete of Scote. Vanaf 1408 spreekt men van Old Schooten, wat later Oudeschoot is geworden. 
De benaming verwijst naar 'schoot', dat wil zeggen een vooruitschietend stuk land. 
Vanaf de Middeleeuwen was het dorp het centrum van Schoterland, hoewel het gemeentehuis van Schoterland zich tot aan de opheffing van die gemeente (1934) in Oenemastate (Heerenveen) bevond. 
Tot ongeveer 1750 werd er ook recht gesproken in het dorp en zetelde de grietenijraad er.
Rond 1300 werd er klooster met een hospitaalfunctie van de Duitse Orde gesticht, kort na de reformatie van 1580 werd dit klooster vervangen door een schansom de oversteekplaats van de Tjonger te beschermen tegen de Spanjaarden. 
Opvallend detail is dat Heerenveen toen nog Schoteruiterburen genoemd werd, wat duidelijk aangeeft hoe belangrijk Oudeschoot toen was. 
De naam van het huidige ziekenhuis van Heerenveen, De Tjongerschans, herinnert nog naar deze verdwenen gebouwen.
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