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Sexbierum (Fries: Seisbierrum) is een dorp in de gemeente Franekeradeel, provincie Friesland (Nederland), en telt ongeveer 1758 inwoners (2009). 
Tot degemeentelijke herindeling op 1 januari 1984 was het de hoofdplaats van de per die datum opgeheven gemeente Barradeel.
Beschrijving
Sexbierum ligt op ongeveer acht kilometer ten noordoosten van de stad Harlingen en ongeveer zeven kilometer ten noordwesten van de stad Franeker. 
Het dorp wordt in geschriften rond het jaar 600 reeds genoemd. 
Sexbierum vormt met Pietersbierum samen een soort dubbeldorp, aangezien beide dorpen de laatste 60 jaar aan elkaar zijn gegroeid en verder zijn verweven. 
Toen het gemeentehuis in het dubbel-dorp kwam is ook prompt de scheidingslijn tussen beide dorpen een kleine honderd meter opgeschoven om er vooral voor te zorgen dat het gemeentehuis in Sexbierum kwam te staan.
Sinds de gemeentelijke herindeling van 1984 is dat niet meer een heikel punt, want toen werd Sexbierum ingelijfd bij gemeente Franekeradeel. 
De scheidslijn tussen Sexbierum en Pietersbierum is daarbij weer op de oude plaats terechtgekomen en dus de discussie in principe ten einde.
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