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Gelderland



Barlo (GLD) 

51° 57' 19" N 6° 35' 31" E
· Barlo of Barloo is een buurtschap in de Gelderse Achterhoek, in de gemeente Aalten. 
· Barlo geniet enige bekendheid vanwege zijn Coöperatieve Werktuigen Vereniging (CWV) en uitgaansgelegenheid De Loods welke bij de jeugd uit de wijde omgeving in trek is, en volledig door vrijwilligers wordt beheerd.

· Barlo ligt op de westelijke rand van het Oost-Nederlands plateau, op een oud rivierterras uit het Onder-en Midden-Pleistoceen. 
· De westelijke hellingen van dit hoger gelegen gebied worden doorsneden door een aantal oude smeltwaterdalen, die nu als droge dalen aanwezig zijn. 
· Hierdoor is een glooiend landschap ontstaan.

· Barlo moet al in de prehistorie bewoond zijn geweest, getuige een grafveld uit deze tijd, en sporen van een nederzetting uit de ijzertijd bij de boerderij Ongena[1].

· In 1982 verkreeg Barlo landelijke bekendheid door een mogelijke koop van het recreatie centrum Groot Deunk door Bhagwan Sri Rajneesh die er een opleidingscentrum van wilden maken. 
· Een Actualiteitenrubriek van de TROS maakte naar aanleiding hiervan een reportage. 
· Zij interviewden een man die in de reportage zei: Binnenkort gaat het in de fik, let maar op. In de nacht van 8 op 9 januari 1982 brandt het complex af. Schade 1 miljoen gulden. Gevolg: Bhagwan zag af van de koop. 
· In 1985 werd Groot Deunk opgekocht door een Deense projectontwikkelaar. 
· Het werd toen een recreatie- en conferentiecentrum. 
· In 1987 is het een asielzoekerscentrum geworden[2].

· Sinds 2000 heeft Barlo een boerderijmuseum, waar men zich een goed beeld kan vormen hoe de bevolking in oude tijden leefde en werkte.
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