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Gelderland



Dinxperlo (GLD) 

51° 52' NB, 6° 29' OL
· Dinxperlo (Nedersaksisch: Dinsper) is een plaats in de gemeente Aalten in de Achterhoek, in de Nederlandse provincie Gelderland. 
· Dinxperlo heeft 7.455 inwoners (per 1 januari 2010, bron CBS).
 Ligging en grens
· Dinxperlo ligt pal op de grens met Duitsland. 
· Het vormt met het Duitse plaatsje Suderwick een aaneengesloten bebouwing waar de grens dwars door heen loopt. 
· Deze grens volgt grotendeels de Heelweg, die tot aan het trottoir aan de overkant Nederlands grondgebied is en waarvan de huizen even genummerd zijn, en die aan de Duitse kant Hellweg genoemd wordt, met oneven nummers. 
· Het is daarmee de enige plek waar Duitse burgers aan een Nederlandse straat wonen en ingeschreven staan. 
· Desondanks is het verschil in ruimtelijke inrichting (bijv. de huizenstijl en het type lantaarnpalen) al direct onmiskenbaar. 
· Tot aan de verdragen van Schengen waren er twee grensposten maar al lang daarvóór, met uitzondering van de Tweede Wereldoorlog, was de grens hier tamelijk poreus. 
· Begin 20e eeuw werd de smalheid van het Duitse deel van de weg als een probleem ervaren omdat voetgangers die zich daarop begaven met goederen bij zich, mogelijk per ongeluk op Nederlands grondgebied terecht zouden komen.[1]
· Naast het Nederlands en het Duits spreekt of sprak men aan beide zijden van 'de streep' een gemeenschappelijk dialect dat een variant is van het Nedersaksisch. Suderwick ontstond in de dertiende eeuw als een uitbreiding van Dinxperlo (de zuiderlijke wijk) en haar inwoneraantal was altijd ongeveer 20% van het totaal.

Aa-Strang en havezathe
· Verder naar het westen wordt de grens gevormd door de rivier de Aa-strang. 
· In 1570 wordt hier voor het eerst een havezathe (een versterkt huis) vermeld op Duits grondgebied, de Rode Spijker, op nog geen honderd meter van de grens met Dinxperlo. 
· Van het kasteel is niets meer te zien, maar de fundamenten zijn met uitgebreide grondmetingen in 2008 ontdekt in een akker langs de Aa-strang.
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