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· Elden is een Betuws dorp dat sinds 1966 is opgenomen als wijk van de gemeente Arnhem, provincie Gelderland. Elden ligt ten zuiden van het centrum van Arnhem, binnen de wijken van Arnhem-Zuid. 
· Gezien de bijzondere ligging heeft men de oude dorpskern echter gehandhaafd. 
· De 50 km route op de 1e dag van de Nijmeegse Vierdaagse loopt door Elden en het dorp is bekend om zijn eigen pruimensoort; de Eldense Blauwe
· Elden is voor het eerst genoemd in 855 als bezit van klooster Werden bij Essen; dit klooster had bezittingen in Elti (Elden). 
· Vermoedelijk werd de Eldense polder al eerder bewoond en gebruikt. 
· In de Bronstijd liep de handelsroute tussen Engeland/Ierland en Oost-Europa waarschijnlijk door dit gebied. 
· Ook is bekend dat de Romeinen een ‘’Castra’’ hadden in Meinerswijk: ‘’Castra Herculis’’. De eerste bekende Eldense bebouwing is de Bonifatiuskerk die nog steeds deel uitmaakt van het oude dorpsgezicht. 
· De beschrijving van dit gebouw is aangetroffen in een oorkonde uit 1491. 
· In de napoleontische tijd was Elden ingedeeld bij de mairie Huissen. 
· Tussen 1813 en 1817 was Elden een zelfstandige gemeente. 
· Hierna ging Elden op 1 januari 1817 op in gemeente Elst om vervolgens in 1966 door de gemeente Arnhem geannexeerd te worden. 
· In het gebied van de voormalige dorpspolder Elden zijn de Arnhemse wijken Appelgaard, De Laar, Elderveld, Rijkerswoerd, en het bedrijventerrein Overmaat gebouwd.
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