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· Erichem (Errekom in lokaal dialect) is een dorp in het oude Graafschap Buren in de Nederlandse provincie Gelderland. 
· Het dorp hoorde vanouds met het dorp Asch bij de stad Buren en valt sinds 1811 onder de gemeente Buren (Gelderland). Het telt 420 inwoners (2006).
· Erichem kent sinds de Romeinse tijd een vrijwel ononderbroken bewoning. Taalkundig is de naam Erichem afgeleid van Eri en chem. 
· Het woorddeel 'Eri' is een verbastering van 'Aro' of 'Are', wat een persoonsnaam is. Deze naam kan afgeleid zijn van die van de heilige Aregius. 
· De betekenis van diens naam is onbekend. 
· Het tweede deel 'chem' is afgeleid van 'hem', dat in het oud-Nederlands woonplaats betekent. Vrij vertaald zou Erichem dan betekenen: 'woonplaats van (heer, of de familie van-) Aro'.
· Een heel andere, maar niet minder logische, taalkundige afleiding gaat als volgt: Erichem bestaat uit de woorddelen Eric en hem. 
· Het achtervoegsel -hem betekent inderdaad woonplaats (zoals bijvoorbeeld in Arnhem), zodat men Erichem kan lezen als ‘Woonplaats van Eric’. 
· Deze afleiding heeft echter consequenties voor de uitspraak. Erichem dient dan te worden uitgesproken als Erik-hem (analoog aan Gorinchem).
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