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· Gaanderen is een dorp in de gemeente Doetinchem, gelegen in de Nederlandse provincie Gelderland. 
· Het dorp grenst aan Terborg en Gaanderen heeft 5.633 inwoners (stand 2006).
· Gaanderen is ontstaan in de twaalfde eeuw. Destijds werd het dorp Gernere genoemd, naar de duinen die het land tegen de Oude IJssel beschermden. Gernere zou zijn afgeleid van de woorden gér en laar, die "spitse heuvelrij" betekenen. 
· In de zeventiende eeuw werd de plaats, die toen ongeveer 120 inwoners en 20 boerderijen telde, één van de vijf buurtschappen van Doetinchem. 
· Het gebied werd 'Gander' genoemd.
· Aan het eind van de achttiende eeuw begon voor Gander een periode van bosbouw. Veel eikebomen werden er gekapt en moesten geveld worden, wat betekende dat er nieuwe arbeiders nodig waren. 
· Velen van hen vestigden zich in het gebied en zo ontstond het dorp 'Gaanderen'. 
· Bestuurlijk vormde Gaanderen samen met enkele buurtschappen de gemeente Ambt Doetinchem totdat deze gemeente met Stad Doetinchem fuseerde tot de huidige gemeente Doetinchem.
IJzerindustrie
· In het gebied rond Gaanderen is veel ijzeroer aanwezig. De beken konden waterkracht leveren en er was voldoende hout voor de bij ijzerfabricage benodigde houtskool. 
· Zo kon Gaanderen zich tot ijzerdorp ontwikkelen. In 1689 stichtte Josias Olmius aan de Bielheimerbeek de eerste Nederlandse ijzergieterij, de Rekhemse hut genaamd. 
· Hier werden bommen, kogels, handgranaten en huishoudelijke voorwerpen gemaakt. 
· In 1821 werd aan de Akkermansbeek, op de grens met Terborg, de ijzergieterij Vulcaansoord opgericht, later een groot bedrijf dat vrijwel het hele dorp werk bood, het ging echter in 1977 door zwendel en mismanagement failliet. 
· In de twintigste eeuw kwam er nog meer metaalindustrie, met bedrijven als Pelgrim (pannen, (gas)kachels, keukenapparatuur), Ferro (emaileerfabriek) en Senten (kleine metaalwarenfabriek). 
· Pelgrim is in de jaren tachtig van de 20e eeuw overgenomen door concurrent ATAG en na enkele jaren werd de fabriek verhuisd naar een nieuwe productielocatie in Duiven, een behoorlijke aderlating voor de werkgelegenheid in het dorp. 
· Alleen Ferro is tegenwoordig nog in vol bedrijf.
·  De verlaten Pelgrimfabriek is gesloopt en op het enorm grote vrijgekomen terrein wordt een woonproject gerealiseerd.
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