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· De Gaanderhei is een buurtschap ten oosten van het dorp Gaanderen in de gemeente Doetinchem in de Nederlandse provincie Gelderland. 
· Het is een gebied met een geleidelijke overgang van een voornamelijk agrarisch landschap naar de dichte bebouwing van Gaanderen.
· Het landschap wordt gekenmerkt door dekzandreliëf met dekzandruggen en -kopjes. Een groot deel van de Gaanderhei is een heideontginningengebied dat in de jaren ’20 van de twintigste eeuw is ontgonnen. 
· De wegen zijn hier recht en hebben een vanuit Gaanderen stervormig uitwaaierende structuur. 
· Het is een gebied met een gemengd grondgebruik van akkers en weiden. Langs de rand van het dorp Gaanderen treffen we een kampenlandschap aan met verspreide oudere boerderijen, slingerende wegen en een reliëf met steilranden en hoger gelegen eenmansessen (kampen). 
· Ten oosten van het dorp vormen een aantal aaneengesloten kampen een grotere es met langs de rand een ringvormige wegenstructuur met boerderijen.
·  Er is hier voornamelijk sprake van kleinschalige en hobbymatige agrarische (neven)activiteiten. 
· Dit kleinschalig agrarische deel kent een vrij hoge dichtheid van steenuilen.
· Aan de noordwestzijde stroomt de Bielheimerbeek en aan de noordzijde is de Gaanderse hei door de A18 gescheiden van landgoed De Slangenburg. 
· In het zuidwesten grenst de Gaanderhei aan het Voorbroek, een kleinschalig gebied bij Terborg.
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