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· Geesteren (inwoneraantal anno 2004 ongeveer 1200) is een vroegere gemeente en dorp in de Achterhoek, provincie Gelderland. 
· Het dorp Geesteren is ontstaan in 988 en de gemeente Geesteren is ontstaan in 1795. In 1817 werd het bij de gemeente Borculo gevoegd. 
· Deze gemeente is per 1 januari 2005 opgegaan in de gemeente Berkelland. [bewerken] Wapen van Geesteren
· Toen de Hoge Raad van Adel in 1816 bij gemeentebesturen informeerde naar vroegere wapens van de gemeente, bleek er in Geesteren één te zijn. 
· De toenmalige burgemeester van Geesteren, de Borculose notaris mr. F.W. Lambergh, had een lakstempel laten maken waarop alleen stond: Gemeente Geesteren. 
· Hij deelde verder mee, dat het hem na lang zoeken gelukt was een wapen te vinden in een steen voorkomende “aan huize Mensingh” zijnde het enige kasteeltje in zijn gemeente. 
· De steen vertoonde het wapen “Mensingh” namelijk een liggende wassenaar, overtopt door een ster.
· Onder dit wapen stond op de steen het jaartal 307. 
· Het wapen van Geesteren werd als volgt omschreven: ‘van blauw, waarop een zespuntige ster verzeld van onderen van een liggende halve maan (beiden van goud)’. 
· Bij het nieuwe reglement van het platteland der provincie Gelderland, bij Koninklijk Besluit op 11 februari 1817 vastgesteld werd de verdeling van het platteland als volgt aangegeven: Borculo, een stad van tweede rang, werd samengevoegd met de gemeente Geesteren tot een nieuwe gemeente Borculo, en de gemeente Geesteren hield op te bestaan. 
· Toch werd op 7 oktober 1818 het wapen aan Geesteren verleend.
Windhoos
· In 1988 werd Geesteren getroffen door een hevige windhoos. 
· Er was een aantal verwoestingen, maar het meest opmerkelijke was dat de feesttent, die in het kader van het duizendjarige bestaan was neergezet, in zijn geheel werd opgetild en ruim twee meter werd verplaatst.
Opvallende feiten
· Andere opvallende feiten van dit dorp zijn: Berend Veneberg, die vaak sterkste man van Nederland werd, heeft zijn sportschool in dit dorp. De hervormde kerk van Geesteren is uniek in zijn soort, het is een van de weinige kerken met een zadeldak, waarbij er ook een trapgevel is. 
· Ook heeft de kerk in plaats van twee windhanen een hen en een haan op de toren staan, volgens overlevering zijn er hiervan slechts twee in Europa.
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