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· Groenlo  (Nedersaksisch: Grolle, Oud-Nederlands: Grol) is een stad in de regio Achterhoek in de Nederlandse provincie Gelderland. 
· Tot 1 januari 2005 was Groenlo een zelfstandige gemeente en tot 19 mei 2006 was Groenlo de officiële naam van de nieuwe gemeente Oost Gelre. 
· Op 1 januari 2007 had Groenlo samen met de buurtschap Zwolle 10.062 inwoners.
Ligging
· Groenlo is ontstaan in het begin van de zevende eeuw, zo rond 610, toen de Saksen zich in de Achterhoek vestigden. 
· De naam Groenlo refereert waarschijnlijk aan een groen loo, groen bos, dat in de buurt lag op hoger gelegen grond. (Germaans: Grõni- "groen" + lauha- "bosje op hoge zandgrond
· Dit is ook een verklaring voor het oude wapen van Groenlo: een groene boom. 
· In de loop der tijden treft men verschillende namen aan in boeken en op kaarten, zoals "Groenlo", "Groenloo", "Groonlo", "Gronlo", "Grol". 
· De naam Groenlo is gebleven, terwijl in de volksmond "Grol", vereeuwigd door Vondel in zijn gedicht over de verovering van Grol, is blijven voortleven.
· Groenlo is gesticht aan de hoge kant van het riviertje de Groenlose Slinge. 
· Aan deze kant van de rivier lagen diverse essen. Een aantal van deze namen komen nog terug in het hedendaagse Groenlo, zoals de Oosteresch en de Hartrijze. 
· De noordzijde van de Groenlose Slinge was een lager gelegen gebied. 
· Voor de rest lag rondom Groenlo een aantal moerassen waarvan de meeste in de loop der eeuwen zijn ontgonnen. 
· De Saksen lieten zich niet makkelijk bekeren, zodat het tot de 9e eeuw geduurd heeft voor het Christendom zich hier kon vestigen. 
· Waarschijnlijk zijn Ludgerus en metgezellen uit Münster verantwoordelijk voor de kerstening. Zo rond 809 ontstaat het kerspel Groenlo, met de eerste eenvoudige parochiekerk gewijd aan de heilige Calixtus. 
· Vanuit de tot het Bisdom Münster behorende moederkerk in Groenlo werden later andere kerken gesticht in naburige plaatsen zoals Eibergen, Borculo en Lichtenvoorde. 
· Staatkundig behoorde Groenlo tot het graafschap Lohn. Toen de Heerlijkheid Borculo zich afscheidde van Lohn, ging Groenlo naar de Heren van Borculo.
Stadsrechten
· Groenlo was als stad in belang gegroeid en was omringd door wallen en was één van de vijf stemhebbende steden van het kwartier Zutphen, naast Zutphen, Doetinchem, Doesburg en Lochem. 
· In 1236 kocht Graaf Otto II van Gelre Groenlo (en bijbehorend rechtsgebied) van Hendrik, heer van Borculo. 
· Het platteland van het kerspel Groenlo bleef deel van Borculo. 
· In 1246 draagt Herman van Loon de wereldlijke macht van Eibergen, Neede, Groenlo en Geesteren over aan de Graaf van Gelre, maar hiervoor bleek hij niet bevoegd. 
· Hierdoor ontglippen alle gebieden, met uitzondering van Groenlo, aan de handen van Gelre en blijven bij de heerlijkheid Borculo. 
· Groenlo was nu een Gelderse exclave omsloten door de heerlijkheid Borculo en Lichtenvoorde, en hierdoor was Groenlo het kleinste ambt van het kwartier Zutphen. 
· Op 2 december 1277 kreeg het Stadsrechten van Graaf Reinoud I van Zutphen (sloet II no. 991) en groeide de welvaart. 
· Er waren zes raden, van wie twee burgemeesters en vier schepenen. 
· In het jaar 1265 is het vroegst bekende optreden van een richter en schepenen in groenlo. 
· De richter van Groenlo ontving zijn commissie van de landdrost der Graafschap Zutphen. 
· Dit schijnt er op te wijzen dat ook Groenlo, evenals Doesburg en Lochem, oudtijds tot het landdrost heeft behoord. 
· Het rechterlijk archief is zeer incompleet. 
· Sinds 1406 behoorde Groenlo tot het leengebied van de bisschoppen van Münster.
· De stad vormde een handelscentrum aan de weg Duitsland - Holland, waardoor Groenlo profiteerde van Hanzekooplieden.
·  Hierdoor ontstond er een bloeiend gildewezen, met ambachten, broederschappen en stichtingen. 
· Vanwege haar welvaart moest Groenlo zich veilig stellen voor belagers. 
· In 1334 werd de stad ommuurd. In 1550 legde bouwmeester Marcelis Keldermans op last van Karel de Vijfde nieuwe wallen en grachten in een vijfhoekige versterking aan.
· Bij Groenlo lagen in deze periode twee kastelen, te weten Marveld en Marhulsen. 
· De namen komen nu nog terug in een recreatiepark en een manege.

Tachtigjarige Oorlog
· Groenlo vormde in de 16e en 17e eeuw een sterke vesting, die als welvarende grensstad herhaaldelijk werd belegerd, vooral tijdens de Tachtigjarige Oorlog. 
· In 1576 kwam Groenlo aan Staatse zijde. 
· In 1580 viel de stad in Spaanse handen door de overgelopen George van Lalaing (Graaf van Rennenberg), stadhouder van de noordelijke gewesten. Na een onsuccesvolle poging in 1595, werd de stad in 1597 eindelijk door Maurits van Nassau heroverd voor de Nederlanden, waarna in 1606 Grol opnieuw heroverd werd door de Spaanse troepen onder leiding van Spinola. 
· Tussen de belegeringen door werden de muren en grachten van Groenlo steeds verder uitgebouwd en versterkt. Nog in 1605 bezocht de bekende vestingbouwkundige Adriaen Anthonisz de stad
· In 1627 werd Grol definitief heroverd door Frederik Hendrik na het groots opgezette Beleg van Grol, één van zijn schitterendste wapenfeiten, door Hugo de Groot vereeuwigd in zijn Obsidia Grollae, alsmede door Joost van den Vondel in zijn lofdicht "Verovering van Grol door Frederick Henrick, Prince van Oranje". 
· Na het Beleg van Grol in 1672, was de stad tot 1674 bezet door de Bisschop van Münster, Bernhard von Galen. [3] In het laatstgenoemde jaar worden de meeste vestingwerken afgebroken en verliest de stad haar functie als vesting aan de grens. 
· In de eerste helft van de 19e eeuw zijn de stadspoorten afbroken en meer delen van de omwalling, waardoor de stad kon groeien, onder andere voor de bouw van de Nieuwe Calixtuskerk. 
· Door de vele belegeringen met de daarmee samen gaande branden en vernielingen heeft Groenlo erg te lijden gehad, waardoor veel waardevol bezit verloren is gegaan. 
· De Oude Calixtuskerk heeft de tand des tijds echter doorstaan, met de nodige reparaties.
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