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· Haaften is een dijkdorp in de gemeente Neerijnen, in de Nederlandse provincie Gelderland. 
· Het dorp ligt aan de Waal, in de stedendriehoek van Utrecht, Tiel en Gorinchem. Het is het grootste dorp binnen de gemeente en had in januari 2007 zo'n 3021 inwoners.
· Vanaf 1818 vormde Haaften samen met Hellouw en Tuil de gemeente Haaften, maar sinds een gemeentelijke herindeling in 1978 behoort het tot de gemeente Neerijnen. 
· Het vroegere gemeentehuis aan de Koningsstraat is tegenwoordig een woonhuis, en Kasteel Neerijnen fungeert sinds de herindeling als gemeentehuis.
Ligging
· Haaften ligt centraal gelegen in Nederland. Het dorp ligt aan de Provinciale weg 830 die van Gorinchem naar Geldermalsen loopt, en de snelwegen A2 en A15 liggen op enkele minuten afstand. 
· Utrecht, 's-Hertogenbosch en Rotterdam zijn daardoor snel te bereiken. 
· Voor veel Haaftenaren uit die tijd werd het nabijgelegen Zaltbommel of Leerdam al snel gezien als "de stad", en mensen die gezellig wilden winkelen konden Utrecht, 's-Hertogenbosch of iets verder Rotterdam opzoeken. 
· De Bommelerwaard is te bereiken via de A2, maar ook met de veerpont Herwijnen-Brakel.
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