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· Laag-Keppel is, evenals Bronkhorst, een plaats met stadsrechten in de gemeente Bronckhorst, in de Nederlandse provincie Gelderland. Laag-Keppel kreeg in 1404 - als Keppel stadsrechten.
· Laag-Keppel ligt in de Achterhoek, aan het riviertje de Oude IJssel tussen Doetinchem en Doesburg en heeft 594 inwoners
· Ten noorden ligt het dorp Hummelo , ten noordwesten liggen de dorpen Hoog-Keppel, Voor-Drempt en Achter-Drempt en ten zuidwesten ligt het buurtschap Eldrik. 
· Het stadje Laag-Keppel vormde samen met deze vier dorpen en het buurtschap van 1825 tot 2005 de voormalige gemeente Hummelo en Keppel , die met nog enige plaatsen in de omgeving werd samengevoegd tot de gemeente Bronckhorst.
· Bezienswaardig is de oude dorpsstraat die uitkomt op een watermolen aan de Oude IJssel. Ook staat er in deze plaats de Follega molen, een poldermolen. 
· Op een eilandje in deze rivier plus een zijtak staat het middeleeuwse Kasteel Keppel dat een interieur en een park in negentiende-eeuwse stijl herbergt. 
· In de Oude IJssel ligt ter hoogte van de voormalige Keppelse IJzergieterij een recent gerestaureerde schutsluis die dateert uit 1895, 
· Het is de enig overgebleven sluis van een serie van vijf, die vanaf 1890 in de Oude IJssel werden gebouwd.
· Nescio (pseudoniem voor J.H.F. Grönloh en auteur van o.a. Dichtertje, De uitvreters en Titaantje) beschreef in de bundel 'Boven het dal' (1961) zijn indrukken tijdens een verblijf in Laag-Keppel.
·  Hij verbleef waarschijnlijk in de Gouden Leeuw, in de zomer van 1947.
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