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· Laag-Soeren is een van de dorpen behorende tot de gemeente Rheden in de Nederlandse provincie Gelderland. Laag-Soeren ligt aan de zuidoostrand van de Veluwe (de Veluwezoom). Het heeft 796 inwoners (per 1 januari 2007). Het dorp heeft een basisschool, een kulturhus en een goed ontwikkeld verenigingsleven.
· 'Huis Laag Soeren' is onderdeel van een achttiende-eeuws landgoed. In de negentiende eeuw werd hier een badinrichting gevestigd voor geneeskrachtige baden. Dit kuuroord was het eerste in Nederland en genoot internationale bekendheid. Aan de Priesnitzlaan is hier het monument Priesnitz (torentje van Jut) voor opgericht.
· Aan de sprengenbeken waren vroeger verschillende wateraangedreven papiermolens gevestigd. Later werden deze watermolens omgebouwd tot wasserij.
· Buiten het dorp ligt de 'Elsberg', een 90 meter hoge heuvel met op de top een natuurobservatiepost met uitzicht op het in de ijstijden ontstane landschap.
· In het bosgebied bij Laag-Soeren zijn twee campings gevestigd. Vakantiedorp 'De Jutberg' beschikt over een overdekt zwembad.
· Het Maarten van Rossumpad, een langeafstandwandelroute van 's-Hertogenbosch naar Ommen, passeert het dorp over de Prof. Huetlaan.
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