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· Lage Bijssel is een buurtschap in de Nederlandse gemeente Elburg, gelegen in de provincie Gelderland. 
· Het ligt in het uiterste westen van de gemeente; 2 kilometer ten noorden van Nunspeet.
· Lage Bijssel kent al een lange geschiedenis. Herbertus van Putten en zijn familie hadden in 1313 13 foliobladen nodig om al hun bezittingen vast te leggen. 
· Er werd nauwkeurig boek gehouden. 
· Er valt bijvoorbeeld uit op te maken dat Gerardus van Bijssel jaarlijks op Sint-Maarten 35 geldstukken en vier kapoenen moest leveren als vergoeding voor één weiland. De buren van Bijssel hebben een Mheen gehad. 
· Net als in Elburg bestond daarop het recht van voor- en naweide. 
· De voorweide was voor "40 hameIen en een ram van Midden Meert tot Mayavont". 
· De Hertog van Gelre had in Bijssel 18 boerderijen, waarop horigen werkten en de Bisschop van Utrecht had ook belangen in dit gebied. "Het goet tot Bijssell," een versterkt adellijk huis, was in de loop der jaren in bezit van verschillende geslachten waaronder die van Zwaluwenburg bij Elburg. 
· Achter het huis waren een hof, plantages en vijf landerijen. Volgens overlevering is het huis driemaal verplaatst vanwege voortdurende afkalving van de kust. Het bestaat al lang niet meer.
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