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· Lent is een woonplaats en wijk in de Nederlandse gemeente Nijmegen. 
· Het wordt van het centrum van de stad gescheiden door de rivier de Waal, aan welks noordelijke oever het ligt. Van Lent uit is het 2 km naar het centrum van Nijmegen. 
· Ook heeft Lent sinds juni 2002 een treinstation (Nijmegen Lent) om het nieuwe stadsdeel Nijmegen-Noord (Waalsprong) te bedienen; dit station ligt op het traject Nijmegen - Arnhem.
· In 1977 werd in Lent een deel van de film A bridge too far opgenomen, de Waaloversteek die de geallieerden tijdens de Tweede Wereldoorlog maakten. 
· De betreffende scène is niet opgenomen op de plek waar het is gebeurd, maar enkele kilometers oostwaarts. 
· Betonnen balken markeren de plaats aan het strand (paal 883) waar de oversteek plaats vond.

Uitbreiding
· Lent speelt een belangrijke rol in de zogeheten Waalsprong. 
· In het kader van deze stadsuitbreiding van Nijmegen staat voor de kern de status van 'stadseiland' in het vooruitzicht. 
· Het is de bedoeling dat er uiteindelijk zo'n 7000 woningen komen te staan op Lents grondgebied, naast diverse nieuwe voorzieningen, en een uitgebreid merengebied in de Landschapszone. 
· In 2010 werd hierover de Waalsprongfilm gemaakt, waarin bewoners uit oud en nieuw Lent hun verhaal spelen. 
· De film werd door en voor de bewoners gemaakt onder leiding van Pink Sweater productions. 
· In 2011 worden diverse korte films gemakt uit het project Streetview.
· Tevens is er een dijkteruglegging geprojecteerd, die afhankelijk van de gekozen optie met zich meebrengt dat een deel van de huidige oeverbebouwing (geheten "Veur-Lent") moet verdwijnen.
· De laatste jaren zijn de inwoners van Lent in gevecht met het gemeentebestuur van Nijmegen over de verkeersproblematiek in het dorp en de vraag of de woonplaatsnaam Lent nog wel behouden moet blijven. 
· De verkeersproblematiek is nog steeds niet naar tevredenheid van het merendeel van de bewoners opgelost.
 Geschiedenis
· Lent is van oudsher de laatste oversteekplaats voor het noordzuidverkeer over de Waal. De Waal was namelijk tot voor de aanleg van de kribben een serie ondiepe, meanderende geulen. 
· In Lent zijn diverse graven gevonden uit de bronstijd maar ook uit de eerdere periodes (bijv bij de Grote Broer) en rond het Zwarte Gat. Rond het dorpsplein zijn resten van een romeinse straat gevonden. 
· De Romeinen vionden de Lentse stranden vooral prettig vanwege de vele halfedelstenen die men er vindt, vooral Jaspis. 
· In de middeleeuwen was Lent vooral de groentetuin voor Nijmegenaren. Later werd Lent de aanlegplaats van de veerpont naar Nijmegen zodat de reizende personen gemakkelijker naar Arnhem en verder konden. 
· In Lent werd in 1610 de Grift aangelegd, een trekvaart tussen Lent en Elden. De uitgegraven grond werd gebruikt voor de Griftdijk.
·  Een weg door de Betuwse klei naar Elst en Elden die werd bezand en later bestraat en in de 18e eeuw de trekvaat overbodig maakte.
·  In het project de Landschapszone wordt aan de westkant van Lent een enorm merengebied uitgegraven, en ook door de dijkverlegging zal veel grond uit het gebied naar elders verhuizen. 
· Lent maakte tot 1998 deel uit van de gemeente Elst. Het herbergt veel bedrijven in de land- en glastuinbouw. Maar de land- en glastuinbouw wordt bedreigd sinds Lent onder gemeente Nijmegen valt, want veel kassen moeten plaats maken voor woningbouw. 
· Groente werd altijd vervoerd naar de stedelingen uit Nijmegen, en sinds kort is een exemplaar van de Lentse kar voor groentevervoer te vinden in het Historische Tuin complex.
·  Hier ligt overigens ook een bijzonder bronstijdgraf ter bezichtiging.
· Het dorpsbeeld van Lent wordt sinds 1879 bepaald door de neogotische kruiskerk van architect Gerard te Riele. 
· In de begraafplaats lig een van de beroemde Lentenaren, Dr Huygen. Naast artiest en schrijver was Dr Huygen de grondlegger van de moderne huisartsenij. 
· Zijn studie naar 5 Lentse geznnen en hun gezondheid legde de basis voor contextueel onderzoek van gezinnen en archivering van ziektebeelden. 
· Een ander markant gebouw is het pompstation van Vitens aan de Vossepels. Fort Knotsenburg is nu bebouwd met een villa maar de Noord en zuidforten zijn nog zichtbaar in het landschap. 
· Het oude Philipsgebouw aan de voormalige A325 zal in de waalsprongplannen worden opgenomen als Gezondheidscentrum. 
· Veel andere oude gebouwen die de oorlogstijd nog hadden overleefd zullen met de Dijkverlegging alsnog verdwijnen. 
· Een uitzondering is het Witte Huis, voormalig cafe aan de Grift waar passagiers uit deboten overstapten op de koets en de veerboot.
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