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· Lobith is een Nederlandse plaats die bekend staat als het punt waar de Rijn Nederland binnenstroomt. Het is onderdeel van de gemeente Rijnwaarden in de provincie Gelderland.
· Een bekende misvatting is dat de Rijn bij Lobith de Duits-Nederlandse grens passeert. 
· Dit is echter een oud gegeven. In het verleden is namelijk de loop van de Rijn kunstmatig aangepast, waardoor deze nu bij Spijk het land binnenkomt.
· In Lobith staat de parochiekerk van H. Maria Onbevlekt Ontvangen. 
· Op de zondag tussen Hemelvaart en Pinksteren (7de zondag van Pasen) vindt hier jaarlijks de plechtige schuttersmis plaats met aansluitend de processie met het Allerheiligst Sacrament. 
· De processie -omvattend de monstrans met het Allerheiligste, voorgangers en misdienaars, schutterijen en anderen- schrijdt daarbij voort over de Markt, het Walhof en de Dorpsdijk. 
· In de parochiekerk wordt aan het einde van de processie plechtig de zegen met de monstrans gegeven.
· De dagen rondom de sacramentsprocessie is er in het centrum van Lobith kermis en schuttersfeest, waarbij het koning-schieten van eminent belang is.
· In Lobith staat de Tolhuys Coornmolen, een korenmolen uit 1888 die in 1995 geheel gerestaureerd is.
 Dorps Pop
· Dorps Pop is een jaarlijks gratis muziekfestival op het marktplein in Lobith en vindt plaats op de laatste zondag van augustus. 
· De eerste editie was in 2004. Voor een breed publiek zijn er live-acts en dj's op twee podia. 
· Verschillende genres komen aan bod: Après-ski, dance, hardstyle, Nederlandstalig, rock en Top 40-muziek met speciale aandacht voor lokaal talent. 
· Voor kinderen zijn er speciale activiteiten. Dorps Pop wordt georganiseerd door een dertigtal vrijwilligers van twee stichtingen: 
· Jongerencentrum De Sfinx en Inter-events. 
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