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· Nederasselt is een klein landelijk dorp dat ligt in de Nederlandse provincie Gelderland. 
· Het is één van de vier kernen van de gemeente Heumen. Naast Nederasselt behoren Heumen, Malden en Overasselt tot deze gemeente waarvan het gemeentehuis in Malden staat.
· De eerste bewoning van Nederasselt lijkt voor zover bekend te stammen vanaf ongeveer 2000 jaar voor Christus. 
· De plaats is bewoond gebleven tot het einde van de Romeinse tijd. 
· Daarna lijkt het gezien de gedane opgravingen en daarbij al dan niet gevonden voorwerpen, tot de Karolingische tijd zo rond de negende eeuw redelijk onbewoond te zijn gebleven.
· Door gebrek aan middelen en kennis om op een rendabele manier landbouw te bedrijven en door de vele overstromingen van de Maas leek het gebied lange tijd niet geschikt voor bewoning. 
· De eerste vondsten die gedaan zijn van voorwerpen na de Romeinse tijd stammen dan ook inderdaad pas uit de negende eeuw.
· Het is door de eeuwen heen een soort kleine buurtschap gebleven, zoals ook de toenmalige naastgelegen buurtschappen Overasselt, Woord en Ewijk en Lunen. 
· De eerste drie vormen nu het dorp Overasselt terwijl Lunen nog steeds een echt buurtschap is gebleven.
· Het dorp is gelegen op een lichtelijk hoger gelegen terp tussen de gebieden die nu bekendstaan als de uiterwaarden en het Broek. 
· De uiterwaarden bestaan uit een relatief breed en groot gebied dat buitendijks ligt ten opzichte van Nederasselt. 
· Het Broek is van oorsprong een moerassig laaggelegen gebied ten noorden van Nederasselt. 
· Dit gebied is redelijk onbewoond omdat het er tot 1926 redelijk onveilig was en ongemakkelijk was om daar te wonen. Het overstroomde vaak vanwege de niet adequate dijken en het water dat er was had geen natuurlijke drainage terwijl het zoals voornoemd een heel laag gelegen gebied is.
· Vlakbij het dorp Nederasselt staat De Maasmolen, een standerdmolen uit ongeveer 1700. 
· Deze Maasmolen is in de zeventiger jaren verplaatst van het terrein van het huidige distributiecentrum in de richting van het Molenwiel, dit is een door diverse verwoestende overstromingen en dijkdoorbraken gevormd meer. 
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