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· Nijkerk  is een stad en gemeente in de Nederlandse provincie Gelderland.
· De gemeente Nijkerk heeft 39.768 inwoners (31 december 2010, bron: CBS) en een oppervlakte van 72,05 km², waarvan 2,53 km² water. 
· De gemeente bestaat uit de kernen Nijkerk, Nijkerkerveen en Hoevelaken, alsmede de buurtschappen Holkerveen en Driedorp. 
· De stad Nijkerk zelf heeft circa 25.000 inwoners. Nijkerk is centraal gelegen tussen de Veluwe en Eemland, met een goede bereikbaarheid via Rijksweg A28 en de spoorlijn Amersfoort-Zwolle.
· De naam Nijkerk stamt af van de Nieuwe kerk, die gebouwd werd nadat de oude kapel in 1221 door een veenbrand was verwoest. 
· Nijkerk heeft in de geschiedenis een aantal keren te kampen gehad met rampen. 
· In 1421 brandde de kerk af. Ook vonden er overstromingen plaats vanuit de Zuiderzee; onder andere op 13 - en 14 januari 1916. 
· Omdat Nijkerk centraal lag tussen het aartsbisdom Utrecht en het hertogdom Gelre, was de stad regelmatig strijdtoneel, en in 1412 werd het dorp geheel verwoest. 
· Op 27 maart 1413 kreeg Nijkerk als vergoeding stadsrechten en vrijstelling van tolgeld in Gelre. In 1540 brandde de stad vrijwel geheel af.
· Nijkerk bloeide in de 18e eeuw. De stad leefde van tabaksteelt, handel, en glasblazerijen, en was in 1795 de grootste stad van de Veluwe. 
· Dit is goed te merken aan de architectuur. 
· In die tijd zijn veel mooie herenhuizen gebouwd in het huidige centrum. 
· In Gelderland had alleen Arnhem een grotere omvang.
· Een aantal wijk- en straatnamen verwijzen naar belangrijke personen in de geschiedenis. 
· Voorbeelden hiervan zijn Corlaer, de Van Rensselaerstraat en de Slichtenhorsterweg die zijn genoemd naar pioniers die vanuit Nijkerk naar Nieuw-Nederland trokken (het huidige New York). 
· Verder de Ds Kuypersstraat (genoemd naar Gerardus Kuypers (1749-1750), bekend van de Nijkerkse beroeringen) en de Burgemeester Stamstraat, genoemd naar burgemeester Stam die bekend is van het verzetwerk tijdens de Tweede Wereldoorlog en die ook burgemeester van Dinxperlo geweest is. 
· Tenslotte de Kardinaal Alfrinklaan, vernoemd naar Kardinaal Alfrink.
· Arent van Corlaer uit Nijkerk stichtte in 1662 de Hollandse kolonie Schenectady in Nieuw-Nederland, de huidige staat New York in de Verenigde Staten. 
· Nijkerk onderhoudt nog steeds vriendschappelijke betrekkingen met de stad Schenectady.
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