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· Nunspeet  is een esdorp[1] en gemeente in de Nederlandse provincie Gelderland. 
· De gemeente telt onbekend inwoners (31 december 2010, bron: CBS) en heeft een oppervlakte van 129,49 km² (waarvan 0,76 km² water). 
· Het dorp Nunspeet zelf heeft 19.496 inwoners (2005).
· De gemeente Nunspeet bestaat uit de kern Nunspeet 19.496 inwoners (2005) met de buurtschappen Oosteinde, Westeinde, Zwarte Goor en Zoom, het dorp Elspeet 4.417 inwoners (2005) met de buurtschappen Grote Kolonie en Kleine Kolonie, en de dorpen Vierhouten 742 inwoners (2006) en Hulshorst 1.988 inwoners (2006).
Eibertjesdag
· Eibertjesdag is een jaarlijks terugkerende braderie. 
· De oorsprong van deze jaarmarkt ligt bij 'Eibertje'. 
· Zij leefde omstreeks 1850 in Vierhouten. 
· Zij liep elke week over de heide naar Nunspeet om daar eieren en kaas te verkopen. 
· Hierdoor vormde zij het 'Eibertjespad'.
·  Een deel van het pad en een beeld op de markt in Nunspeet herinneren hieraan. 
· Een deel van de wandeling kan nog steeds worden gemaakt via het zogenaamde 'Eibertjespad' door de bossen tussen Vierhouten en Nunspeet. 
· Het pad begint bij het viaduct van de Elspeterweg over de A28 en eindigt bij het hotel 'De Mallejan' in Vierhouten. Eibertjesdag wordt gehouden op de vrijdag na Hemelvaartsdag.
Verscholen Dorp
· In de bossen ten zuiden van Nunspeet, in de richting van Vierhouten, bevindt zich in het bos aan de Pas-Opweg het Verscholen Dorp, een onderduikplek uit de Tweede Wereldoorlog. 
· Enkele honderden onderduikers vonden hier een schuilplaats tegen de Duitse overheersers. 
· In 1944 werd het Verscholen Dorp bij toeval door de Duitsers ontdekt en werden enkele Joodse bewoners op de vlucht in de nabijheid van het dorp standrechtelijk geëxecuteerd.
· Enkele monumenten bij het Verscholen Dorp en de weg er naar toe vanuit het dorp Vierhouten, herinneren aan deze donkere dagen. 
· Op de plaats van het voormalige dorp zijn enkele hutten ter bezichtiging op het eind van de zestiger jaren opnieuw opgebouwd.
·  's Zomers worden er rondleidingen gehouden.
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