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· Radio Kootwijk is een plaats in de gemeente Apeldoorn, in de Nederlandse provincie Gelderland, met nog geen 100 inwoners. 
· Aanvankelijk heette het Kootwijk Radio, ter onderscheiding van het enige kilometers verderop gelegen oorspronkelijke dorp Kootwijk; Radio Kootwijk is de naam van het voormalige zendstation waaromheen het dorp werd gebouwd. 
· Het ligt te midden van een bos-, stuifzand- en heiderijk gebied op de Veluwe, ten oosten van het Kootwijkerzand en het dorp Kootwijk, dat tot de gemeente Barneveld behoort. 
· Tot augustus 1966 behoorde Radio Kootwijk voor de ene helft bij Barneveld en voor de andere helft bij Apeldoorn.
 Relatie met zenderpark
· De woonbebouwing van Radio Kootwijk is ontstaan als gevolg van de bouw vanaf 1918 van het gelijknamige zenderpark. 
· In 1923 begon de P.T.T. op deze afgelegen plek transoceanische telegrafie via de lange golf. 
· In de directe nabijheid van de zenders werden huizen voor medewerkers gebouwd. 
· Sociologisch was het dorp een smeltkroes van regionale, religieuze en culturele identiteiten, die uitmondden in een bijzondere samenleving met een, tot halverwege de jaren zestig, uitzonderlijk rijk verenigingsleven in een unieke sociale context. 
· In 1964 werd het dorp beter bereikbaar voor de buitenwereld door de aanleg van een geasfalteerde verlenging van de Hoog Buurloseweg uit de richting Ugchelen.
· Nadat in 2000 elke zendfunctie was verdwenen kwam het terrein van het zenderpark in 2004 in handen van Dienst Landelijk Gebied (DLG) en Staatsbosbeheer. DLG ging op zoek naar een nieuwe eigenaar/exploitant voor de gebouwen die voorheen bij het zenderpark hoorden. 
· Een eerste herbestemmingsproces strandde na een aantal jaren door onverenigbare visies, maar een tweede ronde die in 2007 startte, kreeg meer steun, zowel van initiatiefnemers als dorpsraad, die graag de natuurwaarde van dorp en omgeving willen behouden.
· Op 18 februari 2010 besloot de gemeenteraad van Apeldoorn dat het dorp Radio Kootwijk samen met het voormalig zendterrein een door de rijksoverheid beschermd dorpsgezicht moet worden.
Observatorium
· In de jaren '70 werd ongeveer een kilometer ten noordwesten van het hoofdgebouw een observatorium voor satellietgeodesie gebouwd, dat van 1973 tot 1999 werd geëxploiteerd door de Technische Universiteit Delft en onder andere een rol speelde in het Global Positioning System. Dit gebouw werd in 2005 grotendeels gesloopt. 
· Omdat er nog wel meetapparatuur stond werd het stroomvoorzienende gedeelte behouden. 
· Na overschakeling op zonne-energie kon in 2008 ook dit stuk gesloopt worden. Het terrein werd 'teruggegeven aan de natuur' en overgedragen aan de Dienst Landelijk Gebied.
· Ook werd in de jaren '50 voor verschillende doeleinden radio-astronomisch onderzoek gedaan in de nabijheid van het dorp. 
Grote branden
· Tot 2006 was er in Radio Kootwijk behalve de zendmasten ook een hotel, 'Hotel Radio' uit 1921. 
· Op 19 maart 2006 werd dit gebouw, gebruikt voor antikraak-bewoning, door brand compleet verwoest. 
· De brand verontrustte een groot deel van de bewoners, omdat er structureel te weinig bluswater zou zijn en de aanrijtijd van de brandweer te lang was. 
· De brandweer van de gemeente Apeldoorn heeft daarop gratis rookmelders verstrekt.
· Kort na de brand in het Hotel, op 29 april 2006, werd ook Gebouw F aan de Turfbergweg in de as gelegd. 
· In beide gevallen was er sprake van brandstichting. 
· De daders zijn niet gevonden. Hotel Radio (net als Gebouw A een ontwerp van Luthmann) wordt herbouwd.
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