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· Rekken is een dorp binnen de gemeente Berkelland in de Achterhoek, provincie Gelderland. 
· Het dorp ligt op een steenworp afstand van de Nederlands-Duitse grens. 
· Rekken bestaat uit twee verschillende kernen, gescheiden door het riviertje de Berkel, dat enkele honderden meters oostelijk Nederland binnenstroomt.
· Rekken is voor de internationale luchtvaart een bekende locatie doordat ongeveer 5 km ten noordoosten van het dorp een radionavigatiebaken genaamd 'Rekken' (RKN) staat. 
· Het baken Rekken maakt deel uit van een drukke oost-west luchtroute.
· De school en de huizen aan de noordzijde van de Rekkenseweg op het Kip zijn gebouwd op gronden van het nabij gelegen erve Bots.
Rekkense Inrichtingen
· Het voormalig veengebied ten noorden van het dorp is in het begin van de twintigste eeuw ontgonnen door en ten behoeve van de Rekkense Inrichtingen. 
· De oorspronkelijke verpleegden waren mannen die ter beschikking gesteld aan de regering waren. 
· Zij hebben, samen met hun begeleiders, met eenvoudige middelen het veen ontgonnen en omgevormd tot een landelijke, agrarische omgeving.
Natuurgebied
· Ten zuiden van het dorp Rekken ligt, deels in Nederland, maar grotendeels in Duitsland, het natuurgebied het Krosewicker Grenzwald.
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