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· Rijkerswoerd is een buurschap van Elst (gemeente Overbetuwe) en tevens de naam van een nieuwbouwwijk in het zuidelijkste puntje van de stad Arnhem.
· De buurschap wordt in het noorden begrensd door de Eldense Zeeg, in het westen door de Rijksweg Noord - Batavierenweg, in het zuiden door de Linge en in het oosten door de Huissense Zeeg. 
· De buurschap wordt doorsneden door de A325 en bestaat uit drie gedeelten: de 'Hoge Woerd' (de eigenlijke 'Rijkerswoerd'), in het noorden begrensd door de Eldense Zeeg en in het zuiden door de Rijkerswoerdsestraat; het Broek, gelegen tussen Rijkerswoerdsestraat en de Linge en het Polderke, een strook grond gelegen ten zuiden van de Linge, ten oosten van de Rijksweg Noord, ten westen van de Aamse Zeeg en ten noorden van de Aamse Binnenveldse Zeeg (van Groenoord tot en met Rijzenburg). 
· Sinds de grenswijziging per 1 januari 1974 tussen de gemeenten Elst en Arnhem maakt het noordwestelijke deel van de 'Hoge Woerd' deel uit van de Arnhemse nieuwbouwwijk De Laar en het noordoostelijke deel van de nieuwbouwwijk Rijkerswoerd.
· De nieuwbouwwijk in het zuidelijkste puntje van de stad Arnhem bestaat uit het noordoostelijke niet bebouwde deel van de Elster buurschap Rijkerswoerd. 
· Het bebouwde deel ligt in de voormalige polder Elden, ook voormalig Elster gebied. 
· De wijk is gebouwd na 1990 en heeft 13.178 inwoners (2005), verdeeld over meer dan 5000 woningen. Rijkerswoerd wordt begrensd door de Huissensedijk, Stuitbos, Bergerdensestraat, Rijkerswoerdsestraat, A325 en Burgemeester Matsersingel. 
· De wijk was tot de bouw van Schuytgraaf de laatste grootschalige uitbreiding van de stad Arnhem.
· De wijk bestaat uit vier buurten: Rijkerswoerd-Oost, Rijkerswoerd-Midden, Rijkerswoerd-West en Overmaat. De wijk kent één buurtwinkelcentrum. 
· Aan de westkant van de wijk liggen twee kleine industrieterreinen en een kleine wijk die in de volksmond 'het smurfendorp' wordt genoemd vanwege de eerstgebouwde huizen die blauw zijn.
· Een bezienswaardigheid is de stadsboerderij (De Korenmaat) in de wijk. 
· Ook is een gedeelte van de wijk nog agrarisch ingericht. 
· Door de eerste bewoners van de wijk werd in 1990 de wijkvereniging Rijkerswoerd opgericht, die allerlei evenementen in de wijk organiseert. 
· Het doel hiervan is de leefbaarheid in wijk te bevorderen en de onderlinge contacten te onderhouden.
· In Rijkerswoerd zijn 3 basisscholen: Pieter de Jong (katholiek), Het Klinket (protestant-christelijk) en Lea Dasbergschool (openbaar).
· Rijkerswoerd is door middel van trolleybuslijn 7 verbonden met het centrum van de stad en het station. 
· Deze lijn werd geopend op 5 september 1999 en was op dat moment de 5e lijn van het Arnhemse trolleynet.
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