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· Scherpenzeel  is een dorp en gemeente in de Gelderse Vallei, in de Nederlandse provincie Gelderland met (per 31 december 2010, bron: CBS) 9.324 inwoners waarvan ca. 6000 stemgerechtigd waren. 
· De gemeente Scherpenzeel omvat het gelijknamige dorp en een deel van de buurtschap Moorst.
Ontstaan
· Eeuwen geleden was in Nederland nog sprake van verschillende staatjes met aan het hoofd bisschoppen, graven, hertogen en landheren. 
· Zij probeerden hun macht te vergroten door het veroveren van grond. 
· Uiteraard ging dit gepaard met onderlinge twisten en oorlogen. 
· In grensgebieden van die oorlogen werden versterkingen en verdedigingswerken gebouwd. 
· Vermoedelijk was dat ook het geval op de Veluwe, in het grensgebied van de toenmalige regio’s ‘het Sticht’ (de huidige provincie Utrecht) en ‘Gelre’(nu de provincie Gelderland). 
· Juist in die grensgebieden werden burchten en kastelen gebouwd, die konden dienen als veilige plek.
· Zo geeft de naam Scherpenzeel, toen ‘Scarpenzele’ genoemd, aanleiding te veronderstellen, dat er naast een nederzetting een versterkt huis moet zijn geweest. 
· Het laatste deel van het woord “zeel” is afgeleid van “zale”of “sale”, dat zaal of huis betekent. 
· Het eerste deel “scherpen” kan een aanduiding zijn van de aanwezigheid van staketsels ofwel een rij scherpe palen. 
· Het zou in dit geval dus kunnen gaan om een versterkt huis omgeven door een rij palen, het prototype dus van een oude burcht of kasteel.
Huis Scherpenzeel
· Over het ‘Huis Scherpenzeel’ lezen we pas in het midden van de 14e eeuw. 
· Het was toen al bekend dat de heren van Scherpenzeel, een van de oudste riddergeslachten op de Veluwe, een belangrijke rol gespeeld hebben in de ontwikkeling van het ‘Huis Scherpenzeel’. 
· Het huis was van oorsprong een versterkt huis met waarschijnlijk twee grachten eromheen, en er waren 'heerlijke rechten' aan verbonden. 
· In de loop van de eeuwen is het huis verbouwd en verbeterd. 
· In 1856 werd het 18e eeuwse huis onder architectuur van Van Lunteren omgevormd tot buitenplaats. Toen kreeg het huis zijn tegenwoordige neo-gotische vorm. 
· In die tijd was het huis in bezit van mevrouw Benudina Maria Royaards - van Naamen van Scherpenzeel en de heer Herman Royaards, die het gingen gebruiken als buitenhuis; zij woonden in Utrecht aan het Janskerkhof.
· Herman Royaards en Benudina Maria Royaards - van Naamen van Scherpenzeel zijn de stamouders van de familie die thans nog het landgoed Scherpenzeel in bezit heeft.
· De jongste zoon van het echtpaar erfde in 1898 het huis. 
· Deze Anton Royaards werd in 1900 burgemeester van Scherpenzeel en hij heeft samen met zijn vrouw het huis permanent bewoond. 
· Nadat in 1956 beiden waren overleden hebben de twee dochters de buitenplaats geërfd. 
· In afwachting van een duurzame bestemming werd het huis verhuurd aan het echtpaar Van Heusden, die daar het Instituut Van Heusden hebben gevestigd. 
· Het koetshuis diende als woning voor de jachtopziener en kantoor voor de rentmeester. 
· In die tijd is verval opgetreden. 
· In 1975 kwamen huis en koetshuis op de rijksmonumentenlijst. 
· Daarop zijn de gebouwen geschonken- en het park verkocht aan de gemeente. 
· Met restauratiesubsidie kon een rigoureuze renovatie worden uitgevoerd. 
· Huis en koetshuis zijn 25 jaar als gemeentehuis in gebruik geweest. 
· In 2005 is de buitenplaats door de gemeente in erfpacht gegeven aan de Stichting Vrienden der Geldersche Kasteelen. 
· Sinds 1975 maakt het huis dus geen deel meer uit van het landgoed Scherpenzeel, maar nu is het een restaurant van 'de Witte Holevoet'.
Monumenten
· Alhoewel in WO II veel verwoestingen zijn aangericht, zijn in Scherpenzeel toch nog enkele monumentale panden te vinden. Tien panden staan op de Rijksmonumentenlijst. Ruim dertig panden staan op de Gemeentelijke monumentenlijst. Naast de beschermde monumenten kent Scherpenzeel ook een aantal bomen met historische, landschappelijke of ecologische waarde.
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