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· Ugchelen is een dorp in de gemeente Apeldoorn in de Nederlandse provincie Gelderland, ten zuidwesten van Apeldoorn, met ongeveer 7.000 inwoners. 
· Het wordt tegenwoordig als een wijk van Apeldoorn gezien, maar Ugchelen is nog steeds een apart dorp. 
· De inwoners worden "Ugchelenaren" genoemd.
 Dorpskenmerken
· Het oude dorp van Ugchelen is net als dat van Apeldoorn groter geworden door de papierindustrie. Het had in totaal 11 watermolens, waaronder de Bouwhofmolen en De Hamermolen.
· Hoewel Ugchelen nagenoeg met Apeldoorn vergroeid is, heeft het zijn eigen dorpse karakter weten te behouden en heeft daarom ook vele dorpsverenigingen.
· In september 2007 is gestart met een ingrijpende renovatie van de hoofdstraat, de Ugchelseweg. 
· De nieuwe inrichting voorziet onder meer in een nieuwe 30-kilometerzone en in verkeerstechnische maatregelen die zijn gericht op de verbetering van de veiligheid voor (winkelende) voetgangers en fietsers.
· Het 'dorpsgevoel' komt terug in een aantal elementen. 
· Zoals in het dorpshuis Ugchelens Belang, maar ook de Bronkerk neemt een centrale plaats in binnen de gemeenschap. 
· Dit komt onder andere tot uiting in het kerkblad van de Bronkerk, "De Bron" genaamd, dat kosteloos huis aan huis verspreid wordt binnen Ugchelen. 
· In dit blad staan naast de kerkelijke berichten ook de evenementen, aankondigingen, en berichten en advertenties van de plaatselijke middenstand.
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