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· Voorthuizen (Nedersaksisch: Voorthuzen) is een dorp in de gemeente Barneveld, in de Nederlandse provincie Gelderland. 
· Het dorp ligt in de Gelderse Vallei, niet ver van de westflank van de Veluwe, en heeft 10.090 inwoners (2004[1]), het op een na grootste dorp van de gemeente.
· Het dorp is gelegen rond het kruispunt van de Oude Rijksweg en de weg Putten-Barneveld. 
· De buurtschap Zeumeren, tussen het dorp en bedrijventerrein Harselaar, behoort tot Voorthuizen. 
· Omliggende steden en dorpen zijn onder andere Nijkerk, Barneveld, Putten, Terschuur, Kootwijkerbroek en Stroe.
· Bij Voorthuizen zijn verschillende bossen, zoals het Wilbrinkbos en Boeschoten, heideterreinen, zoals de Appelse heide, en plassen, zoals het recreatiegebied Zeumeren. 
· De natuur rond Voorthuizen herbergt niet alleen zeldzame dieren zoals ijsvogels, dassen, hazelwormen, en adders, maar ook zeldzame planten zoals de klokjesgentiaan en de zonnedauw.
Rondweg Voorthuizen
· Al sinds de jaren zeventig heeft de gemeente Barneveld plannen om het verkeer op de N303 (Oude Rijksweg Harderwijk-Ede), de weg die dwars door Voorthuizen loopt, te ontlasten. 
· Door het statenakkoord van de Provincie Gelderland heeft de coalitie zich uitgesproken voor een westelijke omweg om Voorthuizen. 
· Dit besluit is vooruitlopend op de definitieve MER (Milieu Effecten Rapportage). 
· De aanleg zal op z'n vroegst in 2012 worden gerealiseerd.
· Verwacht wordt echter dat de aanleg van de rondweg nog wel verder op zich zal laten wachten.
Pluimvee
· Rondom Voorthuizen en in de rest van de gemeente Barneveld bevinden zich zeer veel pluimveebedrijven. 
· In de gehele gemeente zijn er ongeveer 2,9 miljoen kippen te vinden (2004). 
· Toen er op een pluimveebedrijf aan de Verbindingsweg te Voorthuizen begin augustus 2006 een milde variant van de vogelgriep werd ontdekt, brak er lichte paniek uit in de pluimveesector in de gemeente Barneveld, omdat de gemeente 3 jaar eerder (2003) al getroffen was door een agressievere variant van het virus, waardoor veel boerderijen geruimd moesten worden en sommige boeren failliet gingen. 
· De uitbraak van vogelgriep eind augustus 2006 te Voorthuizen haalde de landelijke media.
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