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· Warnsveld (Nedersaksisch: Wansveld) is een plaats in de gemeente Zutphen in de Nederlandse provincie Gelderland.
· Warnsveld was tot het op 1 januari 2005 met de gemeente Zutphen werd samengevoegd een zelfstandige gemeente. Ten tijde van de samenvoeging had Warnsveld circa 9200 inwoners.
 Geografie
· Ten westen van Warnsveld ligt Zutphen, ten zuiden de Zutphense wijk Leesten, en ten noorden ligt op circa 2 kilometer afstand Eefde.
Geschiedenis
· De Martinuskerk in Warnsveld is waarschijnlijk al in de 9e of de 10e eeuw gesticht. Warnsveld werd voor het eerst genoemd in schrift in 1121.
· De gemeente Warnsveld besloeg tot laat 19e eeuw het gebied van Zutphen tot aan Lochem. Het dorp Wichmond en de buurtschappen Vierakker, Warken, Leesten en Bronsbergen maakten eertijds onderdeel uit van 'Warnsveld'.
· De hoogste temperatuur die ooit in Nederland is gemeten, werd op 23 augustus 1944 in Warnsveld gemeten: 38,6 °C.[1]
Tegenwoordig
· De gemeente Warnsveld is in 2005 samengevoegd met de gemeente Zutphen. Daar Warnsveld in de geschiedenis vooral het platteland rondom de stad Zutphen vormde, wordt Warnsveld nu vooral gezien als leef en woongebied, uitloper van het stadsleven in Zutphen. Warnsveld kent een middelgroot winkelcentrum, genaamd Dreiumme, waarmee aan de basisbehoeften van de Warnsvelders wordt voldaan. Getuigen van geschiedenis zijn de landhuizen op de Rijksstraatweg, waaronder Huize te Velde en Het Jachthuis, de Martinuskerk en de straatnamen, die de naam danken aan bijvoorbeeld voormalige boerderijen op die specifieke plaats. Een ander markant monument is de korenmolen Nooit Gedacht uit 1905.
· Warnsveld was partnergemeente met Horstmar, een stad in het noorden van Noordrijn-Westfalen. Deze partnerband is door de gemeente Zutphen overgenomen.
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