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· Wehl is een plaats in de gemeente Doetinchem in de Liemers, in de Nederlandse provincie Gelderland. 
· De plaats telt 6876 inwoners (2009).
· Tot 2005 was Wehl een zelfstandige gemeente, maar ten gevolge van een gemeentelijke herindeling werd Wehl (samen met het Zelhemse Broek) bij de buurgemeente Doetinchem gevoegd.
Geschiedenis
· De naam Wehl (Weel) komt rond het jaar 1200 voor het eerst in akten voor. Archeologische vondsten dateren uit de 12e eeuw. 
· Tufstenen geledingen van de toren van de rooms-Katholieke Sint-Maartenskerk dateren uit deze tijd. (De rest van de neogotische kerk is in 1916 door Jan Lendering herbouwd.)
· Sinds 1406 viel Wehl onder Kleefse graven en het bleef ruim vier eeuwen Kleefs: pas sinds 1816 maakt Wehl uit van het koninkrijk der Nederlanden. 
· De oorspronkelijke bebouwing van het dorp was tot aan 1945 aan de huidige Stationsstraat, Grotestraat, Didamseweg, Keppelseweg en Beekseweg. 
· Vanaf 1945 is er veel nieuwbouw gekomen en groeide het aantal woningen en algemene voorzieningen in rap tempo.
· Vele mensen geloven nog in een oud verhaal dat Karel de Grote op de Hettenheuvel zou hebben gestaan, over de vlakte van Wehl hebben uitgekeken en hebben gezegd: "Wat Een Heerlijk Land", waarbij de eerste letters van de woorden het woord Wehl vormen.
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