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Groningen



Hoekje 't  - Algemeen (Zuidhorn Gr)

· 't Hoekje is een gehuchtje in de gemeente Zuidhorn in de Nederlandse provincie Groningen, gelegen tegen de vroegere Waarddijk (noorddijk) van de 15e eeuwse polder Ruigewaard. 
· Historisch gezien hoort 't Hoekje bij het dorp Kommerzijl. 
· Het ligt op het kruispunt van twee wegen, tussen de plaatsen Grijpskerk (3,5 km), Kommerzijl (2 km), Lauwerzijl (2 km), Pieterzijl (2 km) en Munnekezijl (2 km). 
· Het gehucht telt negen huizen, waaronder een logies en ontbijt en een vaste planten

 HYPERLINK "http://nl.wikipedia.org/w/index.php?title=Kwekerij&action=edit&redlink=1" \o "Kwekerij (de pagina bestaat niet)" kwekerij.

Geschiedenis
· Tot in de 19e eeuw bestond alleen de weg langs de Waarddijk. 
· In de 19e eeuw lag er de boerderij 'Knieneplaats' aan westzijde van het latere Hoekje. Rond 1850 was de Waardweg vanaf Grijpskerk doorgetrokken en was vervolgens de weg naar de Nieuwe Ruigezandsterpolder (waar later Lauwerzijl verrees) aangelegd, zodat een kruispunt ontstond. 
· Op de kaart van 1907 duikt voor het eerst de naam Herberg Quatre bras ("kruispunt") op, waarschijnlijk het latere café `t hoekje. 
· In dit café bevond zich ook een kruidenierszaak en slijterij, vanaf 1937 lange tijd onder leiding van Klaas Pol en vrouw. 
· De naam 't Hoekje komt voor op kaarten vanaf 1953. 
· Op een foto uit 1950 zijn een tweetal arbeiderswoningen achter het café zichtbaar, die kort erna moeten zijn afgebroken, daar ze niet meer zichtbaar zijn op kaarten uit de jaren 1960.

· In 1982 verdwijnt de naam 'Quatre Bras' van de kaart: Deze komt nog wel voor op het transformatorhokje op 't Hoekje. 
· In de jaren 1990 werd een rotonde aangelegd op 't hoekje. Begin 2008 kwam het café leeg te staan, waarna het na twee jaar leegstand op 30 augustus 2009 door onbekende oorzaak door een brand in de as werd gelegd. Een lege vlakte domineert sindsdien de plek.
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