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Groningen



Noorddijk (Gr)

· Voor 1969 was het de hoofdplaats van de gelijknamige gemeente, waarvan het gemeentehuis in Ruischerbrug stond, die wat merkwaardig tussen de toenmalige gemeenten Groningen aan de ene kant en Adorp, Bedum, Ten Boer en Slochteren zat ingeklemd. 
· De gemeente was slechts enkele kilometers breed maar zo'n 10 km lang. 
· Bij Noorderhoogebrug was de gemeente zelfs slechts 20 m breed.

· Het dorpje dat nu nagenoeg tegen de wijk Lewenborg aanligt, heeft een romano-gotische Stephanuskerk met een bijzondere, gekleurde gedenksteen op de toren. Oorspronkelijk was Noorddijk een van de kerspelen van het Gorecht.

· Ten oosten van het dorp staat de Noordermolen, een voormalige, maar nog steeds functionerende poldermolen, die zijn water uitslaat op de Borgsloot, die overigens ook wel het Kardingermaar wordt genoemd.

· Rond het dorp is een groot natuurgebied in ontwikkeling.

· De naam van het dorp verwijst volgens sommigen naar de noordelijk van de stad Groningen gelegen dijk, die deel uitmaakte van Innersdijk. 
· Volgens anderen is het een referentie naar de dijk die de directe omgeving van Noorddijk verdeelt in een Noorder Polder (met daarin de Noordermolen) en een Zuider Polder, namelijk de Stadsweg. 
· Noorddijk staat dan voor "ten noorden van de dijk"

· De naam Noorddijk wordt door de gemeente Groningen nu gebruikt voor een stadsdeel dat Noorddijk, Oosterhoogebrug, Lewenborg, Beijum, Ulgersmaborg en Ruischerbrug omvat en in 2006 33.310 inwoners telde, het hoogste inwonertal van alle stadsdelen.
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