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Groningen



Scheemda (Gr)

· Scheemda (Gronings: Scheemde) is een plaats en voormalige gemeente in de Nederlandse provincie Groningen, gelegen in het zuidelijke deel van de Oost-Groningse streek het Oldambt (Wold-Oldambt). 
· De plaats telt volgens gegevens van het CBS in 2008 inclusief Eexta (1.580 inwoners), Eexta-Zuid (430 inwoners) en de buurtschap Scheemdermeer (450 inwoners) 5.050 inwoners. Scheemda heette oorspronkelijk 'Eexta-scheemte' ("de heemen" cq. "heemsteden van Eexta"), 
· wat later werd afgekort tot Scheemte en nog later tot Scheemda.Scheemda ontstond waarschijnlijk eind 12e eeuw. 
· In de 13e eeuw werd er een kerk gebouwd met losstaande toren. Scheemda ontstond in een veengebied op het Schiereiland van Winschoten, dat in gebruik werd genomen als cultuurgrond, waar -net als in Eexta- met name rogge werd verbouwd en vee werd gehouden. 
· Hiervoor moest het veengebied worden ontwaterd, waardoor het veen echter inklinkte en dus daalde, hetgeen de waterafvoer naar zee steeds lastiger maakte. 
· De eerste schriftelijke vermelding van Scheemda uit 1391 gaat dan ook over een 'waterscheidingsakte', opgesteld door de besturen van het Oldambt en Reiderland. Het was het eerste van vele waterovereenkomsten

Molens
· Scheemda en Eexta hebben vroeger een viertal molens gehad:

· De oudste molen stond op een molenberg aan de Molenstraat en is voor het eerst te zien op de provinciekaart van Barthold(us) Wicheringe uit 1616
· Oorspronkelijk lag deze molen aan de Dollard. Waarschijnlijk gaat het om een standerdmolen, daar deze vaak op molenbergen werden geplaatst en de molenberg apart wordt genoemd in een verkoopakte uit 1675. 
· Volgens mededelingen zou in de eikenhouten balk van de latere roggemolen op die plek het jaartal 1480 zijn aangetroffen, wat mogelijk kan wijzen op het jaar van stichting van deze standerdmolen, maar verdere gegevens hierover ontbreken. 
· Later (ergens na 1600, waarschijnlijk dus na 1675) werd de standerdmolen vervangen door een achtkante roggemolen, die voor het eerst expliciet wordt genoemd in een document uit 1788. 
· In 1922 werd deze molen met rieten dak door brand verwoest en afgebroken. 
· De molenberg is nog wel aanwezig.

· Aan het Opdiep (een verbindingsvaart naar het Termunterzijldiep) stond van 1803 tot 1895 een achtkante bovenkruier

 HYPERLINK "http://nl.wikipedia.org/wiki/Oliemolen" \o "Oliemolen" oliemolen met stelling gebouwd, waar olie en oliekoeken werden gemaakt uit oliehoudende zaden. 
· Aan weerszijden bevonden zich twee schuren voor de opslag van zaad en olieproducten. Delen van de molen werden na de sloop in 1895 hergebruikt in de nieuwe korenmolen De Korenbloem uit Vriescheloo.

· Aan het Winschoterdiep, in Eexta, stonden de molens Welgelegen en De Vriendschap die beiden in 1954 moesten worden gesloopt als gevolg van het verleggen en verbreden van het diep.

· Welgelegen was een in 1703 gebouwde pelmolen achter de Pelmolenlaan. 
· In 1850 werd deze molen door brand verwoest (waarbij een molenaarsknecht omkwam) om hetzelfde jaar weer te worden opgebouwd. 
· Op 19 mei 1876 brandde deze nieuwe molen echter weer af, mogelijk als gevolg van het overspringen van vonken van het stoomschip Oldambt naar een kurkdroog nabijgelegen huis, waarop een oostenwind vonken deed overwaaien naar de kurkdroge molen en naar honderden plekken op de veenachtige landbouwgronden ten westen ervan. 
· Hetzelfde jaar werd de molen, waarvan het stenen onderstel uit 1850 nog stond, weer opgebouwd. Bij de herbouw kwam molenaar Luurtsema om het leven door een val uit de molen. 
· In 1925 werd overgeschakeld van windaandrijving naar een elektrische Bronsmotor en verdween het houtwerk.

· De Vriendschap was een in 1841 gebouwde achtkante stellingmolen aan de Zaagmolenlaan die dienst deed als houtzaagmolen en korenmolen. 
· Pogingen in 1847 en 1856 om er een kalkoven te vestigen liepen uit op afwijzingen bij omwonenden en het gemeentebestuur van Scheemda vanwege angst voor brand. 
· Net als bij de pelmolen Welgelegen werd ook bij De Vriendschap begin jaren 1920 overgeschakeld op elektriciteit in de vorm van een elektromotor. 
· De wieken en de stelling werden daarbij weggehaald. 
· In dezelfde periode werden de twee ernaast gelegen houten schuren vervangen door twee grotere stenen schuren om aan de toenemende vraag naar veevoer te kunnen voldoen.

· Buiten de beide dorpen werden in de 18e eeuw drie watermolens gebouwd voor het droogmalen van de landbouwgebieden; in 1797 een aan het Termunterzijldiep (op de grens van Scheemda en Midwolda) en in 1799 twee op de 'Eexterzwaag' (zwaag is 'weiland') als molenkolonie. 
· Midden 20e eeuw werden deze drie molens afgebroken.
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