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Groningen



Sellingerbeetse (Gr)

· De Sellingerbeetse is een gehucht in de gemeente Vlagtwedde in de provincie Groningen. 
· Het heeft een populatie van ongeveer 210 en ligt ten westen van Sellingen.

· In het gehucht staat het kerkje 'Opwaarts!', gebouwd in Amsterdamse school stijl in 1925 in opdracht van de Nederlandse Kerk [2]. Momenteel dient het als cultureel podium en is in gebruik voor exposities en bijeenkomsten.

· Bij het gehucht ligt het natuurgebied het Sellingerveld In dat gebied liggen drie grote zandplassen die in de loop der jaren zijn ontstaan door zandwinning, lokaal bekend als de Beetser koeln (Beetserkuilen). Bij de plassen, die nu deels een recreatiefunctie hebben, ligt een camping.

Kamp De Beetse
	


· In 1935 werd Kamp De Beetse opgericht bij Sellingerbeetse waar werklozen uit heel Nederland te werk werden gesteld bij het ontginnen van de heidegebieden. 
· In januari 1942 werden er 400 Joodse mannen uit Amsterdam te werk gesteld door de Duitse bezetters, die in oktober van dat jaar het kamp omsingelde en alle mannen vervolgens dwong om te voet naar Stadskanaal te lopen. 
· Ze werden vervolgens naar Kamp Westerbork gebracht en vandaar uit naar Auschwitz, waar bijna allen van hen omkwamen. 
· Vervolgens stond het kamp leeg tot 1944, toen er enkele honderden mannen tot december van dat jaar tewerkgesteld werden bij boeren in de omtrek, om vervolgens als dwangarbeider naar Duitsland te worden gedeporteerd. 
· Zij werden als bewoners opgevolgd door NSB-vrouwen en -kinderen die na Dolle Dinsdag gevlucht waren naar Lüneburg en bij terugkeer vaak vijandig werden ontvangen, waarop Anton Mussert enkele honderden van hen hier liet opvangen. 
· Na de oorlog liet commandant M. Dijkhuis op 1 augustus 1945 'Bewarings- en Interneringskamp Sellingerbeetse' inrichten op de plek, waar opnieuw NSB'ers naartoe werden gestuurd, ditmaal als gevangenen. 
· Ook werden er SS'ers geïnterneerd. 
· Op 15 februari 1948 sloot het kamp haar deuren en werden de wachttorens en gebouwen afgebroken, op een barak na. 
· Deze barak, die zich achterin het kamp bevond, bevindt zich momenteel in slechte staat. 
· Het terrein werd door Staatsbosbeheer voor 99 jaar in erfpacht gegeven aan Stichting "Museum 1939-1945" uit Uithuizermeeden, dat in 2008 besloot tot het slopen van de volgens haar niet meer te herstellen barak, om deze te vervangen door een nieuwe barak, die moet gaan dienen als een soort museum. 
· Er is de laatste jaren echter een conflict ontstaan tussen eigenaar Reijntjes van de stichting en historicus Jaap Spanninga, die een aantal spullen over het kamp bezit en vaart wil zetten achter het museum. 
· Volgens Spanninga maakt de stichting niet voldoende vaart met de plannen en traineerde zij initiatieven van een werkgroep hiertoe.

· In mei 2008 werd een standbeeld voor Lammert Huizing onthuld op het terrein, dat vervolgens in december 2008 moest worden verplaatst naar Sellingen omdat Reijntjes het niet op het terrein wenste. 
· Hij had geen toestemming verleend aan de gemeente Vlagtwedde en wilde in de eerste plaats een monument voor de Joodse slachtoffers en verklaarde "Daarna zou je kunnen overwegen of er nog een ander gedenkteken bij kan"[3]
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