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Groningen



Slaperstil (Gr)

· Slaperstil (Gronings: Sloaperstil) is een gehucht in de gemeente Groningen, in de provincie Groningen in Nederland, ten noorden van het dorp Hoogkerk aan de Friesestraatweg, tussen Groningen en Zuidhorn, aan de rand van de gemeente. 
· Het gehucht heeft twee boerderijen, een ten noorden en een ten zuiden van de weg, een benzinestation en een restaurant. 
· Ook staat er een poldermolen, De Jonge Held uit 1829.

· Volgens Kornelis ter Laan is er, ondanks de naam, geen til (brug) in het plaatsje. 
· Hij vergist zich, want de (kleine) brug pal ten zuiden van de zuidelijke boerderij met de naam Slaperstil ligt over de toevoerleiding naar de molen.

· De naam verwijst naar de ligging in de (oorspronkelijke) slaperdijk van de beek de Hunsinge, niet te verwarren met de Hunze. 
· De Hunsinge was tot in de veertiende eeuw de benedenloop van het Peizerdiep dat verderop uitmondde in de Drentsche Aa.

· Hoewel het woord eigenlijk een samentrekking is van "slapers" en "til" spreekt de combinatie "slaper" en "stil" net zo tot de verbeelding als "dood" en "stil" bij de plaatsnaam Doodstil.

· De plaats Slaperstil is ondanks zijn geringe grootte bij veel Groningers bekend. 
· Dit is mede te danken aan het gelijknamige radioprogramma op Radio Noord waarvoor Ede Staal de titelsong schreef en, tot kort voor zijn overlijden, regelmatig bijdragen leverde.
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