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· Heel (Limburgs: Hael) is een van de oudste en grootste kerkdorpen in Midden-Limburg (Nederland), gelegen bij de Maasplassen, in de gemeente Maasgouw, op enkele kilometers ten zuidwesten van Roermond. 
· Heel was in de Romeinse tijd bekend onder de naam Catualium. 
· De belangrijkste straat, de Heerbaan, heeft zijn naam tevens te danken aan de Romeinse tijd. 
· Deze weg werd gebruikt door romeinse soldaten en heren voor hun doorgang door Limburg en het toen genoemde Catualium. De plaats heeft circa 4000 inwoners.
· Bij Heel horen ook de buurtschappen Osen, Pol en het gehucht Panheel. Van 1991 tot 2007 was het de hoofdplaats van de voormalige gemeente Heel en daarvoor dat van Heel en Panheel.
· De voormalige gemeente Heel had een stedenband met de Duitse plaats Seligenstadt. 
Recreatie
· De Maasplassen spelen een grote rol voor Heel vanwege de waterrecreatie. 
· Het dorp wordt bijna volledig omringd door de plassen, die ontstaan zijn door grootschalige grind- en zandwinning. 
· Aan de noordzijde bevindt zich de plas "De Lange Vlieter" die dient als watervoorziening in de regio. 
· Aan de noord-westzijde bevindt zich de "Boschmolenplas" en is bestemd voor recreatie. 
· Tevens is het een park met vakantiehuizen. Aan de andere kant van de Rijksweg bevindt zich recreatiepark "De Heelderpeel".
Bezienswaardig
· Heel heeft een aantal bijzondere historische gebouwen, waarvan de rond 1100 gebouwde toren van de Stephanuskerk één van de oudste is. 
· Deze toren is waarschijnlijk verhoogd in de 14e eeuw, en heeft in tegenstelling tot een groot aantal andere kerktorens in de regio weinig te lijden gehad tijdens de Tweede Wereldoorlog. 
· Verder vindt men bij en in het dorp het 17e eeuwse Huis Nederhoven (net voor de grens met het buurdorp Beegden) en het 17e eeuwse Kasteel Heel. 
· Dit laatstgenoemde kasteel is gebouwd op de fundamenten van zijn voorganger, waarvan de eerste vermelding in 1264 was.
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