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· Hoensbroek (Limburgs: Gebrook) is een 20.303 inwoners tellende plaats in de gemeente Heerlen in Zuid-Limburg. 
· Tot 1982 was Hoensbroek een zelfstandige gemeente, sindsdien blijft zij als zelfstandige plaats deel uitmaken van de gemeente Heerlen. 
· Het onderscheid tussen stadsdeel en plaats is belangrijk in deze context. 
· De post bijvoorbeeld wordt geadresseerd aan Hoensbroek, in tegenstelling tot post aan echte stadsdelen van Heerlen (Welten, Douvenweide).
· Het wapen van Hoensbroek toont een zwarte leeuw op een zilveren veld met vier horizontale rode balken. 
· Het is het wapen van de familie Van Hoensbroeck, naar wie de voormalige gemeente en het huidig stadsdeel Hoensbroek is genoemd. 
· In het nieuwe wapen van de gemeente Heerlen neemt dat van Hoensbroek de rechterhelft in. 
· Daarmee wordt tot uitdrukking gebracht dat Hoensbroek ook historisch gezien geen stadsdeel is van Heerlen, maar dat het binnen de gemeente een aanzienlijke eigen positie inneemt. 
· Door de samenvoeging zijn Heerlen en Hoensbroek juridisch weer terug bij af, nadat zes eeuwen eerder Hoensbroek van de heerlijkheid Heerlen was afgesplitst. [bewerken] Geschiedenis
Ontstaan
· Hoensbroek heette aanvankelijk Broek of Broich, hetgeen 'moeras' betekent. (De Limburgse aanduiding Gebrook betekent niets anders dan 'het moeras'.) 
· In 1388 werd het afgescheiden van Heerlen en geschonken aan ridder Herman Hoen, wiens familie van dan af Hoen van den Broeck, later Van Hoensbroeck zou heten en een van de aanzienlijkste adellijke families in Limburg werd. 
· Deze Herman Hoen bouwde vervolgens het kasteel, dat nu Kasteel Hoensbroek heet en was er de eerste bewoner van. 
· Op deze plaats had vanaf de dertiende eeuw al een motte en een verdedigingswerk gestaan.
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