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· Hopel (ook: De Hopel) is een kleine stadswijk van Kerkrade, in de provincie Limburg (Nederland).
· De wijk ligt ongeveer 4 kilometer ten noorden van de kom van Kerkrade. 
· Omdat bebouwde aansluiting met de laatste plaats ontbreekt, wordt De Hopel ook wel als een 'los' of apart gehucht beschouwd. 
· Hopel ligt wél direct naast het kerkdorp Eygelshoven, dat tegenwoordig eveneens een onderdeel van de gemeente Kerkrade is maar tot 1981 een zelfstandige gemeente was. 
· De Hopel behoort daarentegen van oudsher officieel tot Kerkrade, hoewel de inwoners zich altijd al meer betrokken voelden bij Eygelshoven, er hun boodschappen deden en van voorzieningen in het aangrenzende dorp gebruik maakten. 
· In het verleden pleitte de Hopeler bevolking dan ook altijd voor een grenswijziging ten gunste van Eygelshoven. 
· Ten opzichte van Kerkrade ligt de Hopel zeer geïsoleerd en de band met Kerkrade was in principe slechts administratief, maar een grenswijziging met Eygelshoven heeft nooit plaatsgevonden. 
· Thans kan dit verleden van politiek-bestuurlijke verdeeldheid nog steeds gezien worden aan de postale gegevens die nog van vóór 1982 stammen; zo schreef een inwoner van de Hopelse Zwaluwstraat "Kerkrade" onder zijn adres, gevolgd door "post Eygelshoven", terwijl zijn buurman aan de Eygelshovense Laurastraat op een brief hier slechts eenmaal "Eygelshoven" hoefde te vermelden.
· De naam van de wijk komt van de nabijgelegen gelijknamige buurtschap, die tegenwoordig op grondgebied van de gemeente Landgraaf ligt. 
· [bookmark: _GoBack]Alle straatnamen in de wijk dragen de namen van vogels. 
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