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· Horn (Limburgs: Häör) is een kerkdorp in de Nederlandse provincie Limburg. 
· Het dorp maakt sinds 2007 deel uit van de gemeente Leudal, daarvoor behoorde het bij de gemeente Haelen en daarvoor (tot 1991) was het zelfstandig.
Naam
· Horn is al een oude plaats, in 1102 wordt de plaats al genoemd als Hurne. 
· In diezelfde eeuw komen ook de spelling Hurnen, Hornin en Horne. 
· De naam zou afgeleid zijn van de Germaanse naam Hornjôn, wat duidt op een hoek die wat hoger gelegen is in een moerassig land.
Geschiedenis
· De plaats werd in 15e eeuw een eigen graafschap, dat van oorsprong bestond uit de dorpen Heythuysen, Roggel, Neer, Nunhem, Buggenum, Beegden en Haelen, Geistingen Ophoven en Horn zelf. 
· Van het graafschap Horn kan men her en der sporen vinden, zoals het Kasteel Horn.
Leudal
· Door de samenvoeging van de gemeenten Haelen, Heythuysen, Hunsel en Roggel en Neer is voor een groot deel het oude grondgebied van de graafschap weer samen onder één bestuur gekomen. 
· De nieuwe gemeente heeft niet voor oude graafschapnaam gekozen — wat voor de dorpen Baexem en Grathem, eerder al bij de fusiepartner Heythuysen ondergebracht, alsmede voor Hunsel ook niet zou kloppen —, maar voor de naam Leudal.
Historische gebouwen
· Naast het kasteel staan ook in Horn:
· Beltmolen De Hoop
· Beltmolen De Welvaart
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