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· Hunsel is een klein kerkdorp in Midden-Limburg (Nederland), gelegen in een landelijk, agrarisch gebied in de gemeente Leudal, 10 kilometer ten zuidoosten van Weert. 
· Er wonen circa 940 mensen. 
· Door Hunsel stroomt de Uffelse beek. In het dorp staat een aantal oude boerderijen, het gemeentehuis van de voormalige gemeente Hunsel en de Sint Jacobus de Meerdere kerk. 
· Deze kerk had oorspronkelijk een romaanse mergelen toren die rond 1300 gebouwd is, maar werd tijdens de Tweede Wereldoorlog net als vele andere kerktorens in Limburg opgeblazen. 
· De toren werd herbouwd in 1951 onder toezicht van architect Joseph Franssen. 
· Het huidige eenbeukige kerkgebouw stamt uit 1839. 
· In een oude kaart van voor 1600 werd de plaats aangemerkt als Huusel. [1].
· Bij Hunsel hoort ook de buurtschap Smidstraat. 
· Oorspronkelijk waren ook Haler en Uffelse buurtschappen van Hunsel, maar die zijn - tezamen - uitgegroeid tot het kerkdorp Haler.
· Per 1 januari 2007 is de gemeente Hunsel, tezamen met Haelen, Heythuysen en Roggel en Neer, heringedeeld tot een nieuwe gemeente Leudal. 
· Na een overgangsperiode tot en met circa het jaar 2010 zullen naar verwachting de oude gemeentehuizen worden afgestoten en zal er één nieuw gemeentehuis worden gebouwd in de plaats Heythuysen. 
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