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· Nagelbeek (Limburgs: Nagelbèk of plaatselijk: Gröbbe) is een buurtschap in de gemeente Schinnen. 
· Nagelbeek is gelegen in het Geleenbeekdal. 
· Ten opzichte van het kerkdorp Schinnen ligt de buurt aan de overzijde van de beek op zo'n anderhalve kilometer ten zuiden van dit dorp aan de op- en afritten van de snelweg A76. 
· De huidige buurtschap ligt als een straatnederzetting aan de grubbe die langs de voormalige zandgroeve/regionale vuilnisstort richting het plateau van Schimmert loopt.
Naam:
· De naamsbetekenis van Nagelbeek is niet helemaal duidelijk. Pijls (1925) vermoedt dat het hier gaat om Na gen Beek, maar deze verklaring lijkt iets te simpel.
· Van Berkel en Samplonius brengen de naam in verband met de waternaam Nagele. Het achtervoegsel -beek wijst dan op de Geleenbeek en niet -zoals bijvoorbeeld in het geval van Spaubeek- op de ligging bij het dorp Beek.
· Nagelbeek ligt aan de glooiende helling van het drassige Geleenbeekdal nabij het gehucht Breijnderade en het leengoed Te Broeck. 
· Nagelbeek strekt zich uit langs een grubbe die vanuit het Geleendal het plateau van Schimmert op loopt. 
· In oude documenten noemt men deze grubbe Baecxstraat. 
· Vonk (2010) wijst op een mogelijk verband met het Middelnederlandse “Baec” of “Varken”. 
· De betekenis zou dan te herleiden zijn tot “Varkensstraat”, iets wat opvallend is: de grubbe begint in het Geleendal bij het zogenaamde Varkensbroek. .[1] 
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