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· Neeritter (Limburgs: Itter) is een kerkdorp in Midden-Limburg (Nederland) en behoort tot de gemeente Leudal. 
· Daarvoor maakte het deel uit van de gemeente Hunsel. 
· Tot de gemeentelijke herindeling op 1 juli 1942 vormde het ook een zelfstandige gemeente. De dorpskern telt circa 1300 inwoners. Ook de buurtschap Heioord hoort bij Neeritter.
· Neeritter ligt 13 kilometer ten zuidoosten van de stad Weert en vlak bij de Belgische grens (Kessenich).
Geschiedenis
· Het eerste geschrift waarin Neeritter genoemd wordt is een akte uit 984. 
· De naam is afkomstig van de Itterbeek die door het dorp stroomt. 
· Deze beek vindt zijn oorsprong nabij het Belgische Gruitrode en vormt sinds de grensscheiding van 1842 ter hoogte van Neeritter gedeeltelijk de landsgrens. 
· Voor deze grensscheiding omvatte het grondgebied van Neeritter enkele hectaren die tegenwoordig Belgische grondgebied zijn en was hiermee vele malen groter dan tegenwoordig. 
· Blijkens een akte uit 1143 behoorde het in het verleden tot het Prinsbisdom Luik.
Monumenten
· Neeritter telt 24 rijksmonumenten. Er staan naast monumentale boerderijen en huizen een gasthuis uit de 15e eeuw, een watermolen genaamd De Armenmolen uit 1686 en de Sint-Lambertuskerk.
· Het oudste deel van deze driebeukige kerk is grotendeels de romaanse 13e eeuwse toren, die rond de 14e eeuw verhoogd werd.
·  Het huidige gotische middenschip werd hierbij tevens gebouwd en in de 15e eeuw nog eens uitgebreid met een koor en zijbeuken. In 1842 is de toren voor een tweede maal verhoogd.
· Tijdens de Tachtigjarige Oorlog had Neeritter veel te lijden van plunderaars. 
· Ter bescherming wierpen de bewoners in 1584 een aarden wal en een gracht rond het dorp op. In de loop der tijd heeft deze wal zijn functie verloren. 
· Rond 1960 werd riolering aangelegd en werd de gracht gedempt. Nu er problemen zijn met de waterhuishouding zijn plannen gemaakt om de gracht opnieuw een functie te geven.
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