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· Nieuwenhagen (Limburgs: Nuienhage) was sinds de komst van de Franse revolutionairen aan het eind van de 18de eeuw tot en met 31 december 1981 een zelfstandige gemeente. 
· Eerst in het departement van de Nedermaas en later in de Provincie Limburg.
· Per 1 januari 1982 vond er in Zuid-Limburg een gemeentelijke herindeling plaats waarbij de voormalige gemeenten Schaesberg. Ubach over Worms en Nieuwenhagen door eigen toedoen in Landgraaf opgingen. Sindsdien is Nieuwenhagen de kleinste (dorps)kern binnen de gemeente Landgraaf.
· Landgraaf is een sterk verstedelijkte gemeente met ongeveer 39 000 inwoners op amper 25 vierkante kilometer. 
· Op haar beurt maakt Landgraaf deel uit van het samenwerkingsverband Parkstad Limburg. 
· Deze streek was in de eerste 7 decennia van de 20e eeuw het kernstuk van de Nederlandse steenkolenindustrie en vooral bekend als de (Oude of Oostelijke) Mijnstreek. Van Parkstad Limburg maken verder onder andere Heerlen, Kerkrade en Brunssum deel uit.
· Voor dit sterk verstedelijkt gebied zijn groengebieden van groot belang. 
· Misschien wel de belangrijkste is de Brunssummerheide, verdeeld over het grondgebied van Heerlen, Landgraaf en Brunssum. 
· Het gebied sluit aan op de Schinveldse bossen in de gemeente Onderbanken en de Teverenerheide in het Duitse district (Kreis) Heinsberg. 
· [bookmark: _GoBack]Zowel Schaesberg, Ubach over Worms als Nieuwenhagen grenzen aan de Brunssummerheide. 
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