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· Oost-Maarland (Limburgs: Oêsj-Moarend) is een uit twee afzonderlijke woonplaatsen bestaand kerkdorp in het zuid-westen van de Nederlandse provincie Limburg 
· Het maakt deel uit van de gemeente Eijsden-Margraten. Oost en Maarland liggen circa 3 kilometer ten noorden van de kern Eijsden en circa 7 kilometer ten zuiden van Maastricht. 
· In het jaar 2006 telde deze gemeentekern ongeveer 950 inwoners. 
· [bookmark: _GoBack]Tot 31 december 2010 maakte het dorp deel uit van de voormalige gemeente Eijsden.
De plaatsnaam
· Wanneer men als buitenstaander de naam "Oost-Maarland" hoort of leest zal men ongetwijfeld in menig geval veronderstellen, dat er wel een hoofdplaats zal zijn, die "Maarland" heet, maar dat 't hier een afzonderlijke wijk van die plaats betreft, te weten Maarland-Oost, in dit geval echter andersom, zoals ook wel voorkomt bij aardrijkskundige aanduidingen als Oost-Indië e.d.. 
· De werkelijkheid is evenwel totaal anders, hetgeen al 'n stuk duidelijker zou zijn, wanneer de naam van de kern eenvoudigweg veranderd zou worden in "Oost en Maarland" (zoals ook voorkomt bij Ohé en Laak, Cadier en Keer, enz.).
· Wat de oorsprong van de naam "Oost" betreft is het zo, dat deze geen enkele geografische betekenis heeft. 
· Het dorp ligt niet ten oosten, maar ten noorden van Eijsden en evenmin ten oosten van Maarland; integendeel, Maarland ligt ten oosten van Oost.
· De huidige naam is een verbastering vsn de oorspronkelijke, die blijkens stukken uit 870 "Augskirche" luidde. (De heilige Augusta was de patroonheilige van de toenmalige kerk). 
· Met name ook door toedoen van Waalse invloeden werd deze naam in de loop der tijden verbasterd tot "Oystkerken", "Awost", "de Oies" (in stukken uit 1163), de Hoies (1183), en Oes (1237). 
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