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· Siebengewald (Noord-Limburgs: Siêbegewâld) is een dorp in de Nederlands-Limburgse gemeente Bergen aan de grens met de Duitse bondsstaat Noordrijn-Westfalen. 
· De plaats ligt in het noordelijkste deel van Limburg, 30 kilometer ten zuidoosten van Nijmegen, 5 kilometer ten zuidwesten van Goch en 35 km ten noorden van Venlo.
· Siebengewald ligt in een merkwaardige uitstulping van de grens. 
· De grens loopt immers de hele tijd evenwijdig aan de Maas, maar ter hoogte van Nieuw Bergen maakt de grens in oostelijke richting een uitstulping. 
· In deze uitstulping liggen de dorpen Siebengewald en Groote Horst samen met een aantal kleine gehuchten.
Hennepplantage
· [bookmark: _GoBack]Heel even wereldnieuws werd Siebengewald op 4 september 1996 toen de politie van Venlo er op een zeven hectare metende akker, pal tegen de Duitse grens en verborgen achter een enkele meters brede zoom van maïsplanten, de grootste illegale hennepplantage ontdekte die ooit in Nederland werd aangetroffen
· De plantage, met ongeveer 600.000 vrijwel oogstrijpe planten en zo'n 400.000 jongere planten en stekjes, werd nog dezelfde dag door een tweetal in allerijl ingehuurde hakselmachines versnipperd en onder het maaiveld gewerkt. 
· De politie schatte de waarde van de bijna oogstrijpe planten destijds op meerdere miljoenen guldens. 
· De 41-jarige eigenaar van de plantage kon nog dezelfde dag worden aangehouden.
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