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· Sint Antoniusbank is een buurtschap van Bemelen in de gemeente Eijsden-Margraten. 
· Tot 1827 lag het in de gemeente Heer en Keer. 
· De 40 huizen zijn gesitueerd langs de weg Sint Antoniusbank en tellen ca 110 inwoners.
Geschiedenis
· Het gehucht was tijdens het leenstelsel een eigen heerlijkheid, waarschijnlijk onder commandeurschap van Antonius van Maastricht. 
· In 1828 kwam het bij de dan nieuwe gemeente Cadier en Keer. Officieel heeft Sint Antoniusbank nooit bij Bemelen gehoord, terwijl het geografisch en kerkelijk gezien wel daarmee verbonden was. 
· Na de herindeling van 1982 kwamen zowel Bemelen als Cadier en Keer bij de gemeente Margraten. Per 1 januari 2011 ging het buurtschap deel uitmaken van de fusiegemeente Eijsden-Margraten.
· Sint Antoniusbank heeft in de periode van 16 maart 1925 tot de opheffing op 5 april 1938 een halte gehad aan de tramlijn tussen Maastricht en Gulpen op de plaats van het kruispunt aan de zuidkant van het dorp. 
· De stoomtram kwam aan de zuidzijde van het buurtschap langs waarbij de huidige parallelweg en Zwarte Weg nog steeds een groot stuk van het tracé volgen. 
· De eerstvolgende haltes waren in het westen in Maastricht en in het oosten Cadier en Keer bij de Keunestraat.
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