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Ubach over Worms is een voormalige gemeente in het zuiden van de Nederlandse provincie Limburg, bestaande uit de kernen Waubach, Rimburg,Groenstraat, Lauradorp en Abdissenbosch. 
Sinds 1982 vormt de gemeente samen met Nieuwenhagen en Schaesberg de gemeente Landgraaf. Het gemeentehuis lag in Waubach.
Eeuwenlang was de abdis van het stift Thorn grondsvrouwe van de schepenbank Ubach, terwijl de voogdij werd uitgevoerd door het Land van 's Hertogenrade(Herzogenrath). 
Sinds de Slag bij Woeringen in 1288 maakte 's Hertogenrade als een van de Landen van Overmaas in personele unie deel uit van het hertogdom Brabant.
De schepenbank Ubach bestond uit 2 delen. Ubach-Parochie (Ubach-Pfarrei) ten oosten van het riviertje de Worm en het Overworms kwartier, op de tegenover gelegen oever.
In de jaren 90 van de 18de eeuw breidde de Franse Revolutie zich tot in de Lage Landen uit. Net als in hun eigen land verjoegen de Franse revolutionairen alles wat aan het Ancien Régime herinnerde. Bestuurlijke structuren werden op de kop gezet, schepenbanken en heerlijkheden werden afgeschaft. 
Daarvoor in de plaats kwam de gemeente. 
[bookmark: _GoBack]Op het grondgebied van de voormalige schepenbank Ubach ontstonden 2 gemeenten: Ubach (nu Ubach-Palenberg) en Ubach-over Worms.
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