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Urmond (Limburgs: Uermend of Werment) is een dorpje in de Nederlandse gemeente Stein, gelegen in de provincie Limburg. Het dorp telt ongeveer 3500 inwoners. 
Een deel van het zogenaamde Oud-Urmond is beschermd dorpsgezicht.
Geschiedenis
De plaatsnaam Urmond komt in oorkonden uit de twaalfde eeuw voor als Overmunthe. Munthe was de naam voor een versterkte heuvel of vluchtheuvel. 
De naam Urmond heeft in ieder geval niets te maken met de monding van de Ur. 
In de twaalfde eeuw lag deze monding namelijk veel westelijker.
Vroeger maakt Urmond deel uit van de bezittingen van de aartsbisschop van Keulen. 
Ten gevolge van een aantal oorlogen is het land verloren gegaan. 
In 1153kwam het weer in handen van de aartsbisschop.
Samen met een aantal omringende dorpen maakte Urmond deel uit van het ambt Born. Dit gebied ging over van Gelderse in Gulikse en daarna in Fransehanden.
Vanaf de dertiende eeuw ontwikkelde Urmond zich als handelsplaats. 
Dit kwam door de scheepvaart. 
De talrijke oorlogen in deze streek hebben voor een belangrijk deel de Maasvaart en –handel beïnvloed. 
Met name de Tachtigjarige Oorlog was een moeilijke tijd voor schippers.
In de loop van de tijd hebben niet alleen oorlogen, maar ook overstromingen en lage waterstanden gezorgd voor stillegging van de Maasvaart. 
Dit resulteerde uiteindelijk in de aanleg van het Julianakanaal en de Zuid-Willemsvaart. Samen met de spoorlijn vanuit Maastricht, waren dit de redenen voor het opdoeken van de haven.
In 1982 fuseerde de gemeente Urmond (Urmond, Urmond-Oost, Berg aan de Maas en Nattenhoven) met die van Stein en Elsloo tot de huidige gemeente Stein.
De Gulikse Vrijheid Urmond was gedeeltelijk omwald en bezat enkele poorten. De oudste vermelding van Urmond als Vrijheid dateert uit 1595. Tijdens de Franse bezetting werden in 1800 de voormalige Vrijheid Urmond en het dorp Berg aan de Maas samengevoegd tot een gemeente Urmond. Deze bleef bestaan tot de herindeling in 1982.
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