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Nederland.



Demen (NB) 51° 49' NB, 5° 38' OL
· Demen is een dorp in de gemeente Oss. 
· Tot 1810 behoorde het tot de gemeente Demen en Langel. 
· In 1810 is die gemeente met Dieden gefuseerd tot de gemeente Dieden, Demen en Langel. 
· In 1923 is de gemeente Dieden, Demen en Langel opgegaan in de gemeente Ravenstein, die op zijn beurt in 2003 vrijwillig is opgegaan in de gemeente Oss.

· Demen is gelegen aan de Maas.

· Eén van de theorieën gaat er van uit dat Demen zijn naam dankt aan het riviertje de Deemen. 
· Dit riviertje zou ontspringen in de Peel en zou langs Zeeland, Herpen en Deursen en Dennenburg gestroomd hebben om bij Demen in de Maas uit te monden.

· Er bestaat geen enkele aanwijzing voor het bestaan van dit riviertje. 
· Daarom denkt men tegenwoordig eerder dat Demen een verbastering is van het Latijnse dominus, dat heer betekent en op een oude Heerlijkheid (bestuursvorm) of allodium zou wijzen.

Geschiedenis
· De geschiedenis van Demen gaat terug tot de 11e eeuw. Hiervan getuigt het feit dat de parochiekerk aan de heilige Willibrordus is gewijd.

· Demen behoorde tot het Land van Ravenstein en de Sint-Willibrordkerk werd in de periode 1648-1795 van belang voor de inwoners van Batenburg en omgeving, aan de overzijde van de Maas in het Land van Maas en Waal gelegen, waar geen godsdienstvrijheid heerste en de kerk vanaf 1608 door de hervormden in gebruik was genomen. 
· Ook de katholieken uit het nabijgelegen Dieden, waar de kerk sinds 1614 in hervormde handen was, kwamen naar Demen om de Mis bij te wonen.
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