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Nederland.



Drunen (NB) 51° 41' NB, 5° 8' OL
· Drunen is een plaats in de gemeente Heusden (Noord-Brabant), op 1 januari 2010 had Drunen 18.017 inwoners.

· Drunen maakt deel uit van een regio die de Langstraat wordt genoemd en die van oudsher bekend staat om zijn leer- en schoenenindustrie.

· Drunen was vanaf 1813 een zelfstandige gemeente, bestaande uit de plaatsen Drunen, het gehucht Giersbergen en de bouwhoeven Fellenoord , Klinkaert en het inmiddels afgebroken Pestert. 
· In 1935 werd, na de opheffing van de zelfstandige gemeente Elshout & Oud-Heusden, het kerkdorp Elshout toegevoegd. 
· Op 1 januari 1997 is deze gemeente samengevoegd met de voormalige gemeenten Vlijmen en Heusden tot de nieuwgevormde, grotere gemeente Heusden.

· Grote werkgevers in Drunen zijn of waren de scheepsschroevenfabriek van Wärtsilä, (voorheen Lips en John Crane), de aluminiumfabriek van Sapa (voorheen Alcoa), en de messingfabriek LDM (voorheen Lips). 
· Deze drie verwante bedrijven werken samen onder de naam Metal Valley.

· Het voormalig themapark het Land van Ooit was hier gevestigd. Het was gevestigd op het landgoed van het Kasteel Drunen. 
· Na het faillissement is het gebied en het kasteel aangekocht door de gemeente Heusden en omgedoopt tot de 'Poort van Heusden'.

· Aan de noordzijde op de bebouwing van het huidige Drunen was het voormalig Station Drunen-Heusden gelegen, en wel aan de westzijde van de spoorwegovergang 'de Wolfshoek'





































PAGE  
1


Samengesteld door: BusTic.nl  

