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Nederland.



Effen (NB) 51° 33' NB, 4° 43' OL
· Effen vormt een kerkdorp van de gemeente Breda. Effen heeft ongeveer 900 inwoners.

· Effen wordt thans door het CBS als buurt binnen de wijk Breda West aangeduid met de naam Effen-Rith. De Rith is een vanouds bekend tuinbouwgebied onder Princenhage. 
· Deze naam is afgeleid van het middeleeuwse rijt ('kleine waterloop', verwant met rijn), later ook gebruikt voor aan zo'n water gelegen land.

· Effen is gesitueerd aan de zuidkant van Breda, tussen Breda Princenhage en Rijsbergen. 
· Het kerkdorp ligt aan de oude Rijsbergseweg westelijk van de autoweg A16 en bij de westelijke oever van de rivier de Aa of Weerijs. 
· Aan de linkeroever daarvan en oostelijk van de A16 ligt Overa ('over de Aa').

· In de bebouwde kom van Effen staan hoofdzakelijk villa's. 
· Tijdens de aanleg van de HSL-zuid zijn er aan de noordzijde een dertigtal huizen gebouwd voor mensen die hun huis hadden moeten verkopen.

· Er staat een, gezien de omvang van het dorp, enorme katholieke kerk.

· Aan voorzieningen in Effen is er een Buurthuis, een basisschool, een TNT-brievenbus, twee cafés, twee restaurants, een autorijschool, een manege en een voetbalclub. Naast de HSL-spoorweg ligt een paddenpoel.

Prinsenplassen
· Bij het gehucht Overa was vroeger een natuurbad gevestigd, 'de Prinsenplassen', aan de Overaseweg aan de rand van het Mastbos, van oudsher grondgebied van Princenhage (vandaar de naam). 
· Het ontving zijn water uit de nabije Aa of Weerijs. Behalve het zeer druk bezochte 'het Ei' in de Bredase wijk Boeimeer, was het eigenlijk de enige zwemgelegenheid in de buurt.

· De Mark en de Aa werden te gevaarlijk geacht (vanwege draaikolken).

· De Prinsenplassen was een tamelijk primitief recreatieoord, maar het had, zo tegen de bosrand aan, ook juist iets gemoedelijks. 
· Er was bovendien gemengd zwemmen toegestaan, lang voordat dat in het Ei mocht. 
· Ook lag er een speeltuin bij. 
· De bassins zijn er nog steeds, zij het nu als particuliere eendenvijvers.
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