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Nederland.



Empel (NB) 51° 44' NB, 5° 20' OL
· De naam Empel komt van het oud Oud-Germaanse woord amba. Amb of Emb betekent rondom en A of Aa betekent water. Later schreef men Empla of Empele. 
· Het was een dorp omringd door water. Door wijzigingen in de loop van de Maas is de exacte omvang van het grondgebied van Empel in de loop der eeuwen aan verandering onderhevig geweest.

· Empel heeft zijn wortels in een ver verleden. Er zijn archeologische vondsten van Keltische oorsprong en men heeft er de resten van een Romeinse tempel gevonden.

· In de Middeleeuwen vormde Empel met Meerwijk een heerlijkheid. Het centrum van het dorp lag toen nog op de plek waar nu Oud-Empel ligt.

· Empel behoorde tot het Kwartier van Maasland van de Meierij van 's-Hertogenbosch.

· Tijdens de Franse Revolutie hield de heerlijkheid op te bestaan en na de Napoleontische tijd is bij de indeling van de gemeentes Empel de hoofdplaats geworden van de gemeente Empel en Meerwijk.

· Aan het eind van de Tweede Wereldoorlog werd het oude dorp Empel zwaar beschadigd en de katholieke kerk afgebroken. 
· Het dorp met kerk en gemeentehuis is toen omstreeks 1952 hergebouwd op een plaats iets ten zuidoosten van de oude locatie, die toen de naam Oud-Empel kreeg. 
· Het oude Empel (nu Oud-Empel) was een dijkdorp aan de Maas, het nieuwe Empel is een brinkdorp.

· Het nieuwe dorp Empel werd de hoofdplaats van de gemeente Empel en Meerwijk en bleef dit totdat in 1971 de gemeente geannexeerd werd door de gemeente 's-Hertogenbosch.

· Inmiddels is Empel uitgegroeid tot een dorp met ruim 6.500 inwoners. 
· In de polders ten oosten van Empel wordt in de jaren 2007-2010 een uitgestrekte nieuwbouwwijk gebouwd met 4.300 woningen, De Groote Wielen genaamd. 
· Ten westen van Empel werd het nieuwbouwgebied Maaspoort aangelegd.
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