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Nederland.



Fellenoord (Heusden) (NB)

· De Fellenoord en de Pestert zijn twee oude boerderijen die liggen ten zuiden van het dorp Drunen in de gemeente Heusden.

De Fellenoord

· De naam is afgeleid van felle dat duidt op woeste & donkerbegroeide omgeving; oord duidt op plaats. 
· Dus vrij vertaald betekent dit derhalve woeste, donkerbegroeide plaats. Er staat een boerderij uit 1652, een schaapskooi (nu een huis) en twee bungalows.

· Het Rijksmonument uit zeker 1652 is door de laatste eigenaar Jan van Wezel, overleden in 1973, overgedaan aan de stichting "Vrienden van de Fellenoord" tot behoud van deze voor een op te richten Heemkundig Studiecentrum; daarna is het voor een symbolisch bedrag overgedragen door deze stichting aan het Brabants Monumentenfonds. Daarmee lijkt de toekomst van deze oude boerderij veiliggesteld.

· Beheerder en tevens bestuurslid Jan Poort heeft in 2002 ter gelegenheid van het jubileum (ruim 350 jaar oude boerderij) een boekje laten verschijnen met als titel Verhalen over de Fellenoord 4.

De Pestert (of: Pessert, Pessaert)

· Iets voorbij de Fellenoord stond, tegen de grens van Loon op Zand, een nog oudere hoeve met een schuur en bakhuis: de Pestert (ook wel gespeld als Pessert of Pessaert). Deze uit het laatste kwart van de 14e eeuw daterende boerderij verdween zes eeuwen later vrijwel geruisloos. Ze was jarenlang een pachthoeve van de adellijke familie d'Oultremont. In 1957 verlieten de laatste bewoners de onverwacht in elkaar gestorte boerderij.

· De Pestert is ontstaan als een eengezinsnederzetting op de overgang van een nat naar een droog gebied aan de Oude Bossche Baan, een al in de Middeleeuwen bestaande verbindingsweg tussen 's-Hertogenbosch en Antwerpen. Over deze baan, die door de zandverstuivingen regelmatig moest worden verlegd, loopt nu het verharde fietspad richting de Roestelberg.
· De familie d'Oultremont had in 1838 de hoeve met omliggende terreinen gekocht van de familie Steinbach (schout van Drunen), die het sinds 1823 in bezit had gekregen van de toenmalige bewoners, de familie van Leijden.

· Op 15 januari 1976 werd de Vereniging Natuurmonumenten de nieuwe eigenaar van 66 ha aan bossen, cultuurgrond, heide en stuifzand. Bomen, waaronder een oude tamme kastanje, en enkele fundamenten herinneren nog aan de ligging van de eengezinsnederzetting uit de late Middeleeuwen.

· In 1996 heeft Natuurmonumenten vervolgens de omliggende bossen, die grotendeels in eigendom waren van de gemeente Drunen, aangekocht.
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