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Nederland.



Geffen (NB) 51° 44' NB, 5° 28' OL
· Geffen is een dorp in de provincie Noord-Brabant, behorend tot het Kwartier van Maasland van de Meierij van 's-Hertogenbosch. 
· Tot 1993 was het een zelfstandige gemeente van 1.407 ha, maar werd daarna samengevoegd met Nuland en Vinkel (dat geen zelfstandige gemeente vormde) om samen de gemeente Maasdonk te vormen. 
· Geffen had per 1 januari 2005 4567 inwoners, en is daarmee het grootste dorp binnen de gemeente. 
· Om deze reden staat het gemeentehuis van de gemeente Maasdonk in Geffen.

· Archeologische vondsten hebben bewezen dat het gebied rond Geffen al sinds de late steentijd is bewoond (2000 v. Chr.).

· De exacte stichtingsdatum van Geffen is onbekend. Waarschijnlijk is het dorp ontstaan uit een groepje nabijgelegen boerderijen. 
· Op 1 oktober 1246 werd Geffen voor het eerst genoemd in officiële documenten. 
· In dat jaar had een zekere Bosschenaar, Gozewijn Kok, land te leen "te Geffene". 
· In 1298 werd Geffen voor het eerst officieel als plaatsnaam genoemd. Hertog Jan II van Brabant verleende in dat jaar gemeenterechten aan de bewoners van Geffen. 
· In 1303 werden de gronden zelfs aan de bewoners verkocht. Een document van 24 februari 1356 gaf richtlijnen omtrent de bestuurlijke organisatie. Vanaf de 15e eeuw vormde Geffen een heerlijkheid. 
· In 1445 was er sprake van een officiële schepenbank. De Heer van Geffen resideerde na omstreeks 1500 in het kasteel dat dichtbij Nuland was gelegen. 
· Dit kasteel is geheel verwoest tijdens de Franse inval aan het einde van de 18e eeuw. Tegenwoordig bestaat alleen de slotgracht nog. 
· De hoeve ter plaatse heet nog steeds Vladeracken, naar het geslacht dat daar enige tijd heerste.

· Op 26 januari 1512 werd Geffen platgebrand door de Geldersen.
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