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Nederland.



Gerwen (NB) 51 29' NB, 5 34' OL
· Gerwen is een plaats in de gemeente Nuenen, Gerwen en Nederwetten (Noord-Brabant, Nederland), en is de oudste plaats van de gemeente. 
· Hoewel het huidige kerkdorp pas in de negentiende eeuw is ontstaan, was de kerk er al veel eerder, maar deze stond op een wat hogere plaats, nu "Heuvel", te midden van verspreide boerderijen.

· De naam is afgeleid van Gerwins-heim, ofwel de woonplaats van Gerwin, een Germaans stamhoofd.

 Bezienswaardigheden
· De oude Sint Clemenskerk. Op deze plaats hebben drie kerken gestaan: De eerste stenen kerk van 1350-1400 was een eenvoudige zaalkerk. 
· Vervolgens werd een driebeukige kruiskerk gebouwd van 1420-1440. In 1620 kwam, na een brand in 1612, de huidige kerk tot stand, waarbinnen zich nog resten bevinden van de voorgaande kerk, die in Kempense gotiek is uitgevoerd.
·  De kerk werd van 1648-1798 voor de protestante eredienst gebruikt, daarna werd ze weer Katholiek. 
· Tussen 1887 en 1889 kreeg de kerk een neogotisch interieur. 
· Vincent van Gogh beeldde deze kerk af in 1883. In 1967 bouwde de rooms-katholieke parochie een nieuwe en grotere kerk Sint-Clemenskerk in een zeer abstracte betonstijl. 
· De historisch waardevolle oude Sint Clemenskerk, die ondertussen op de monumentenlijst stond, zou, naar werd beloofd, een nieuwe bestemming krijgen, die echter nog niet bekend was. 
· Ze kwam dan ook leeg te staan, werd dichtgetimmerd, zwaar verwaarloosd en aan het verval en vandalisme overgegeven. 
· In 1983 werd de kerk echter gerestaureerd door een traditionalistische rooms-katholieke stichting van leken en kreeg daarbij een nieuw neogotisch interieur met voorwerpen die van elders afkomstig waren. 
· Sedertdien wordt de kerk gebruikt door de Priesterbroederschap Sint Pius X.

· De nieuwe Sint Clemenskerk is een ruime en lichte moderne kerk die werd gebouwd in 1967, in gebruik genomen in de kerstnacht van 1967, en die ingewijd werd in 1968. 
· In deze tijd leek het aantal gelovigen toe te nemen en was de oude kerk te klein geworden. 
· De architect was E. Nijsten uit Vught. 
· De kerk bezit enkele kunstwerken, zoals terracotta kruiswegstaties, die afkomstig zijn uit de Franciscuskerk te Nijmegen en gemaakt door Schoenmakers in 1956. 
· Ook is er een glas-in-beton raam en zijn er enkele gebrandschilderde ramen die afkomstig zijn uit de oude pastorie.

· Achter de Oude Sint-Clemenskerk bevindt zich een bronzen beeld van Het Nederlandse Trekpaard. Het is gemaakt door Toon Grassens uit Gemert en geplaatst in 1990. 
· Het stelt een paard van het koudbloedras voor en wordt in de volksmond de Bèlse knol genoemd. Eens per jaar vindt hier de veulenkeuring plaats.
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