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Nederland.



Hank (Werkendam) (NB) 51° 44' NB, 4° 54' OL
· Hank is een dorp in de Nederlandse gemeente Werkendam. 
· Het telt ongeveer 3700 inwoners, en ligt aan de rand van de Biesbosch. Hank ligt tussen Nieuwendijk en Raamsdonksveer.
· Het dorp werd aanvankelijk Mariapolder genoemd. 
· Over de betekenis van de naam Hank is veel gefantaseerd. 
· Soldaten zijn hier blijven "hangen" en de vissers hadden hier hun netten "hangen". 
· Waarschijnlijk is de naam echter afgeleid van "hang" of "hank", dat de betekenis heeft van een doodlopende kil of kreek in de buitengronden langs grote rivieren.

Bezienswaardigheden

· Even buiten het dorp bevindt zich de Zuidhollandse Molen, een achtkante molen die vroeger de Zuidhollandse Polder bemaalde. Na een ingrijpende restauratie in 2007 maalt deze poldermolen water in een gesloten circuit rond.

· Kerk Onze-Lieve-Vrouw Onbevlekt Ontvangen, aan Kerkstraat 15, is een neogotische parochiekerk met toren uit 1915, die een waterstaatskerk uit 1865 verving. Architect was J. van Groenendael. 

· De kerk werd door oorlogshandelingen beschadigd in 1944 en in 1948 weer hersteld, de toren pas in 1958. De bakstenen kerk heeft gele speklagen.

· De Hervormde kerk, uit 1903, bevindt zich in de buurtschap Vierbannen, ten noorden van Hank.

· Oude boerderijen, zoals Voogdwerfsesteeg 2, van het West-Brabantse type, uit de 18e eeuw, met Vlaamse schuur; Visserskade 44, een langgevelboerderij waarvan de kern tot de 18e eeuw teruggaat.

· Keersluis uit 1699, aan de Buitendijk.

· Watersnood-gedenkteken, aan de Buitendijk. Er vielen in Hank zes slachtoffers bij deze ramp.

· Halifax-monument, aan de Aakvlaaiweg, naar aanleiding van in in 1944 neergestort vliegtuig van het type Halifax, dat geborgen werd in 2005, waarop in 2006 een monument is onthuld dat de schroef van het vliegtuig toont.

· Griendwerkerskeet, aan de Jeppegatweg, een gerestaureerde keet van het type waarin de griend- en rietwerkers in de Biesbosch vaak de nacht moesten doorbrengen.

· De Voormalige elektriciteitscentrale, de oudste van Noord-Brabant, uit 1902, aan Buitenkade 5, was een kolencentrale die uitsluitend elektriciteit leverde aan 21 pompgemalen. 
· Er werd geen elektriciteit aan particulieren geleverd. 
· Het vermogen bedroeg 260 kW.

· Ophaalbrug over de Oostkilweg.

· Voormalig Klooster van de Zusters van Liefde, werd gebouwd in 1896 aan Kerkstraat 17 als Liefdesgesticht Heilige Johannes van Liefde, en gesloten in 1960, nu een gemeentelijk monument.
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