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Nederland.



Hapert (NB) 51° 22' NB, 5° 15' OL
· Hapert (Brabants: Haopert) is een dorp in de Nederlandse gemeente Bladel, provincie Noord-Brabant.

Bezienswaardigheden

· Hapert is niet rijk aan historische monumenten, wel is er betrekkelijk veel groen. Het is een aardig dorp met een aardig Marktplein en een driehoekig hofje met muziekkiosk en beplant met bomen.

· Het Marktplein uit 1995 heeft weliswaar geen markante gebouwen maar niettemin enkele kunstwerken en wel:

· De Hapertse Gaoper, een bronzen beeldje van Nic van Leest, geplaatst in 1978.

· Fontein met Schalen, een beeldengroep die dienst doet als fontein, van Willem van de Velden, uit 1995, bij de opening van de gerenoveerde Markt.

· Op het Alexanderhof staat, behalve de muziekkiosk, de

· Kuuskesrijer, een bronzen beeld van Willem Mignot, uit 1971. Het is een vrolijke accordeonspeler gezeten op een varken en verwijst naar de vrolijkheid die vroeger heerste als de varkens van stal werden verwisseld.

· Zo ’t klokje thuis tikt is een bronzen beeldje van Pierre van leest dat voor de Openbare Bibliotheek staat en een vrouw uitbeeldt die een boek leest.

· De Sint-Severinuskerk is een neoromaanse kerk uit 1923 die ontworpen is door Joseph Franssen. In 1938 werd de kerk uitgebreid met een open ingangsgalerij, een doopkapel en een Sint-Donatiuskapel. De verering van de laatste berust op een ongeval in 1897 waarbij twee parochianen door de bliksem werden getroffen. De kerk heeft een miniem torentje op het dak. Voor de kerk bevindt zich een bronzen afbeelding van de heilige, ontworpen door H.C. 't Jong uit Dordrecht.

· Korenmolen, een windmolen uit 1896 aan de rand van de bebouwde kom.

· Mariakapel aan de Ganzestraat, uit 1954, gebouwd vanwege de behouden terugkeer van de soldaten die tegen de onafhankelijkheidsstrijders in Indonesië moesten vechten. E
· én van hen is er gesneuveld, waaraan een gedenkteken herinnert. 
· Het Mariabeeld is geplaatst in 1996 en is afkomstig van de voormalige Mariaschool. 
· De kapel bevat aan de buitenkant enkele merkwaardige kapitelen waarop episoden uit het leven van Maria zijn afgebeeld. Ook heeft ze een smeedijzeren ingangshek.
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