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Nederland.



Heeswijk (NB) 51°39'N  5°29'E
· Heeswijk is een dorp en voormalige gemeente in de provincie Noord-Brabant, gelegen in de Meierij van 's-Hertogenbosch. 
· In 1969 werd de gemeente Heeswijk met de buurgemeente Dinther en een deel van Loosbroek samengevoegd tot Heeswijk-Dinther.
·  In 1991 werd Heeswijk-Dinther met de gemeenten Heesch Vorstenbosch en Nistelrode tot een nieuwe gemeente, met de kunstmatige naam Bernheze. 
· Bernheze telt 29.500 inwoners, het dorp Heeswijk alleen telt ongeveer 3080 inwoners.

· De naam "Heeswijk" komt van het Oudhoogduitse "haisjo", dat "kreupelhout" betekent. 
· Het achtervoegsel "-wijk" komt van het Latijnse woord "vicus" dat "buurtschap" betekent.

· De oudste vermelding stamt uit 1196, toen Albert van Heeswijk, de eerst bekende Heer van Heeswijk-Dinther, zijn bezittingen schonk aan de Abdij van Berne, toen nog in Bern gelegen. 
· Tot deze bezittingen behoorde het hof "Bernehese". Op deze wijze is de verbinding tussen genoemde Abdij en Heeswijk tot stand gekomen. Bernhese werd een uithof van deze Abdij.

· Heeswijk behoorde in de Middeleeuwen tot het Kwartier van Maasland van de Meierij van 's-Hertogenbosch.

· Na de Val van 's-Hertogenbosch in 1629 moest de abt, Jan Moors, vluchten en vond onderdak in Kasteel Heeswijk.

· In 1835 werd Kasteel Heeswijk gekocht door Andreas van den Bogaerde van Terbrugge, die in 1832 Gouverneur van Noord-Brabant was geworden. 
· Deze legde de straatweg van Rosmalen naar Veghel aan, welke ook Heeswijk-Dinther ontsloot en nog steeds gouverneursweg heet. 
· Hierdoor groeiden Heeswijk en Dinther geleidelijk aan elkaar, en vormden sinds 1969 de gemeente Heeswijk-Dinther. In 1982 werd het nieuwe gemeentehuis in gebruik genomen.

· De bevolking van Heeswijk nam toe van 700 in 1813, tot 997 in 1850 en 1.158 in 1900. 
· Daarna was de bevolkingsgroei gering om na de Tweede Wereldoorlog weer toe te nemen tot 2.065 in 1950 en bij het samengaan met Dinther in 1969 waren dat er 2.708. In 2000 was dit aantal to 3.053 gestegen.

	· 






































PAGE  
1


Samengesteld door: BusTic.nl  

