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Nederland.



Heusden (Asten) (NB)
51° 23' NB, 5° 46' OL
· Heusden is een kleine kern in de Noord-Brabantse gemeente Asten. 
· Heusden heeft wel meer inwoners (ca. 2200), dan Ommel, een andere kern in de gemeente. 
· Men hanteert ook wel de benamingen Heusden-Asten en Asten-Heusden.

Geschiedenis

· Heusden was al in de middeleeuwen een klein gehucht, dat zich in de loop van de eeuwen opsplitste in de Voorste-, Middelste- en Achterste Heusden, en Behelp. Later groeide het gehucht uit tot een heide-ontginningsdorp. 
· De bewoners besloten een coöperatieve winkel op te richten, waarvan de baten zouden worden gebruikt voor de bouw van een school en kerk. 
· In 1918 kwam er een school, in 1920 werd een pastoor benoemd, terwijl in 1921 ook de zelfstandige parochiekerk gereed kwam. 
· In 2006 werd de parochie met de twee andere parochies uit Asten samengevoegd tot de Angelusparochie.

Bezienswaardigheden

· De Kerk van de heilige Antonius van Padua is een eenvoudige eenbeukige neogotische kerk uit 1921. De architect hiervan was Vorstermans uit Oss. Ze bezit zeven gebrandschilderde ramen in het koor, die de zeven sacramenten voorstellen.

· De voormalige pastorietuin werd vanaf 1980 ingericht als botanische tuin. Er zijn onder meer coniferen en succulenten aan te treffen.

· Orthodox klooster aan de Gruttoweg. Dit klooster, met de naam 'Monasterium Geboorte Moeder Gods' wordt sinds 1988 bewoond door enkele Nederlandse vrouwen die zich aangetrokken voelen tot de Grieks-orthodoxe Kerk.

· In Heusden ligt de ruïne van Kasteel Asten, waarop voorheen de heren van Asten resideerden, zie daarvoor ook: Asten.
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