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Nederland.



Hooge Zwaluwe (NB)
51° 41' NB, 4° 45' OL
· Hooge Zwaluwe is een Nederlands dorp in de Noord-Brabantse gemeente Drimmelen, nabij Oud-Drimmelen. 
· Hooge Zwaluwe telt 1.632 inwoners per 1 januari 2007.

Geschiedenis

· Het dorp dat sinds jaar en dag een broer-zusverhouding heeft met het naastgelegen Lage Zwaluwe, werd het eerst vernoemd in de helft van de veertiende eeuw. 
· In 1376 worden de dorpen gescheiden en wordt Hooge Zwaluwe eigendom van het huis van Nassau. 
· Dit duurt tot 1404, als de twee polderdorpen weer samen worden gebracht.

· In 1421 werd Hooge Zwaluwe, met als de rest van de huidige gemeenten Geertruidenberg en Drimmelen overspoeld door de Elizabethsvloed. 
· Het dorp overleefde de ramp ternauwernood. 
· Van 1580 tot 1611 zijn Hooge en Lage Zwaluwe eigendom van Prins Willem van Oranje In dat jaar wordt de unie bezit van Prins Frederik Hendrik. 
· Hij zorgt er ook voor dat Hooge Zwaluwe in 1639 een protestantse kerk kreeg, een centraalbouw ontworpen door Jacob van Campen.

· In 1865 werd tussen Hooge Zwaluwe en Helkant de katholieke H. Willibrorduskerk gebouwd, een zaalkerk in eenvoudige neogotische stijl. 
· Rondom deze kerk ontwikkelde zich hierna een tweede, vooral door katholieken bewoonde dorpskern.

· In 1997 hield de eeuwenlange samenwerking tussen Hooge Zwaluwe en Lage Zwaluwe op te bestaan, toen die gemeente opging in de nieuwe gemeente Made, die niet lang daarna Drimmelen zou gaan heten.

· Koningin Beatrix draagt door de vele historische banden van de Oranjes met de dorpen de titel Vrouwe van Hooge en Lage Zwaluwe.
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