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Nederland.



Huijbergen (NB)
51° 26' NB, 4° 22' OL
· Huijbergen is een dorp in de gemeente Woensdrecht (provincie Noord-Brabant, Nederland). Het dorp telde op 1 januari 2005 ongeveer 2.180 inwoners.

· Ligging: 10 kilometer ten zuidoosten van Bergen op Zoom: 18 kilometer ten zuidwesten van Roosendaal; 25 kilometer ten noorden van Antwerpen (stad).

· Tot eind 1996 was Huijbergen een zelfstandige gemeente. 
· In het kader van grote herindelingen in Noord-Brabant werd het toen toegevoegd aan de gemeente Woensdrecht. De gemeente Huijbergen had een oppervlakte van 10,64 km². 
· In de 19e eeuw was de gemeente overigens groter en hoorde het naburige Hoogerheide bij Huijbergen. 
· Niet voor lang overigens want dit dorp ging (naar men zegt vanwege cultuurverschillen) spoedig over naar de gemeente Woensdrecht.

· In de voormalige gemeente ligt het dorp Huijbergen en de buurtschappen Eiland, Vossenhol en Overberg.
· De plaats Huijbergen is officieel sinds 1263 bekend. 
· De plaatsnaam Huijbergen is mogelijk afgeleid van de woorden hoi (Germaans voor waterig gebied) en bergen (wat duidt op een heuvelachtig gebied).

Landschap van Huijbergen

· Huijbergen ligt in de Zoom van Brabant, een hooggelegen zandgebied dat gekenmerkt wordt door de aanwezigheid van een uitgebreid duinencomplex met overwegend dennenbossen (Grove Den en Zeeden) en plaatselijk zandverstuivingen, heidevelden en vennen. 
· Deze natuurgebieden nemen ruim de helft van de voormalige gemeente in. 
· Het overige deel bestaat uit bebouwing, weilanden en akkers. 
· Twee kilometer ten noorden van het dorp ligt de Wouwse Plantage (Gemeente Roosendaal), een fraai landgoed met beukenlanen waarin nog een barokke sterrebosstructuur te ontdekken valt. 
· Direct ten zuiden ligt het Grenspark De Zoom-Kalmthoutse Heide (Nationaal Park) dat doorloopt tot Kalmthout in België. Hier liggen heuvelachtige bossen en heidegebieden. 
· Vennen zijn te vinden op Landgoed Kortenhoeff en ook liggen hier de Groote en Kleine Meer. 
· Direct ten westen van het dorp Huijbergen ligt een landduinenrij die als een boog (parabool) rondom het dorp loopt. 
· Deze heuvels zijn 25 tot 34,7 meter hoog. De Nootjesberg, Bremberg (of Tiesteberg), Heksenberg en Pilberg (of Burgemeestersduin) zijn al van verre zichtbaar.





































PAGE  
1


Samengesteld door: BusTic.nl  

