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Nederland.



Hulten (NB)

51° 34' NB, 4° 57' OL
· Hulten is een klein dorp in de gemeente Gilze en Rijen. 
· Op 1 januari 2004 had deze kern 334 inwoners. 
· De landbouw en veeteelt vormen de voornaamste bron van inkomsten.

· Hulten ligt aan de oude rijksweg (N282) tussen Rijen en Tilburg, vlakbij de vliegbasis Gilze-Rijen. 
· Het ligt ook aan de spoorverbinding Breda - Tilburg, en is bekend bij treinspotters.
· De naam Hulten komt mogelijk van holt, dat'bos betekent. Mogelijk is het ook een samentrekking van holtheim, woonplaats in het bos.

Geschiedenis

· Hulten werd een zelfstandige parochie in 1913. Op 4 februari 1914 werd de Gerardus Majellakerk ingezegend door bisschop Petrus Hopmans van Breda. 
· Op 3 september 1944 werd Hulten grotendeels verwoest door een geallieerd bombardement. Ook de kerk werd toen vernield. 
· In 1951 werd de huidige bakstenen Gerardus Majellakerk ingewijd. Ook de toen gebouwde school werd naar deze heilige vernoemd.

· Gerardus Majella was in 1904 heilig verklaard. 
· Naar verluidt stond de boer, die de grond voor de kerk afstond, erop dat dit de patroonheilige van de nieuw te buwen kerk zou worden. 
· Vanaf 1915 werden jaarlijks vanuit Tilburg en Goirle bedevaarten georganiseerd naar de Hultense kerk. Er werd een Gerardus Majellabroederschap opgericht die in 1938 nog 1200 leden telde, waarvan er 600 ter bedevaart gingen. 
· Ook de in 1951 ingewijde nieuwe kerk trok aanvankelijk weer vele bedevaartgangers. Door onenigheid binnen de broederschap stopten de georganiseerde bedevaarten echter spoedig. 
· De bedevaart werd een individuele zaak en het aantal bedevaartgangers nam sterk af. 
· Met de komst van pastoor Dictus in 1970 werd de bedevaart nieuw leven ingeblazen, maar eind jaren '80 van de 20e eeuw nam de belangstelling sterk af, en met het emiritaat van de pastoor kwam de devotie de facto tot een einde.
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