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Nederland.



Lage Zwaluwe (NB) 
51° 42' NB, 4° 42' OL
· Lage Zwaluwe is een plaats in de Nederlandse gemeente Drimmelen. Het inwonertal bedraagt 4.193 (telling 1 januari 2006).

· Het dorp dat sinds jaar en dag een broer-zusverhouding heeft met het naastgelegen Hooge Zwaluwe. Van 1580 tot 1611 zijn Hooge en Lage Zwaluwe eigendom van Prins Willem van Oranje In dat jaar wordt de unie bezit van Prins Frederik Hendrik.

· In 1925 werd in de plaats een watertoren gebouwd naar een ontwerp van Hendrik Sangster.

· Koningin Beatrix draagt door de vele historische banden van de Oranjes met de dorpen de titel Vrouwe van Hooge en Lage Zwaluwe.

· In 1997 hield de eeuwenlange samenwerking tussen Hooge en Lage Zwaluwe op te bestaan, toen die gemeente opging in de nieuwe gemeente Made, die niet lang daarna Drimmelen zou gaan heten.

· Anno 2005 levert de herontwikkeling van het havengebied van Lage Zwaluwe problemen op, omdat buitendijks niet mag worden gebouwd.

Tweede Wereldoorlog
· Aan de oever van de Amer staat een monument dat eraan herinnert dat line-crossers in 1944 en 1945 vanuit Werkendam naar Lage Zwaluwe kwamen om mensen en berichten vanuit bezet Nederland over te brengen en voedsel en mee terug te nemen. Er waren 21 crossers, ze maakten 374 overtochten. Twee van hen hebben de oorlog niet overleefd.

· Niet ver van dit monument staat een zuil. Deze is afkomstig van de kerk die tijdens de oorlog werd verwoest.

· Op de Nederlands Hervormde begraafplaats is één Nederlands oorlogsgraf. Op het Rooms-katholieke kerkhof ligt iemand van de mijn opruimingsdienst, die na de oorlog bij een ontploffing is omgekomen.
Buiten het dorp zijn twee plaatsen waar tankvallen uit het begin van de jaren 40 te zien zijn; het zijn rijksmonumenten.
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