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Nederland.



Leenderstrijp (NB) 

 51° 20' NB, 5° 32' OL
· Leenderstrijp is een buurtschap behorende bij het dorp Leende, ten zuid-oosten van Eindhoven en in het zuid-oosten van de Nederlandse provincie Noord-Brabant. 
· In 2007 telde Leenderstrijp 480 inwoners.

· Sedert 1997 is Leenderstrijp onderdeel van de gemeente Heeze-Leende. Daarvoor behoorde de buurtschap tot de gemeente Leende.

· De naam 'Strijp' betekent 'streep' of 'rij' en heeft betrekking op een reeks boerderijen.

· De eerste bewoning vond plaats in het neolithicum (4000-1500 v.Chr.). Ook werden urnenvelden uit de Bronstijd (1500-750 v.Chr.) gevonden. 
· Vermoedelijk hebben er sindsdien altijd mensen gewoond, die in de middeleeuwen een herdgang vormden welke onafhankelijk van van Leende was, waarvan de hoeven gelegen waren tussen de Strijper Aa en de hogere zandgronden.

· Leenderstrijp ontwikkelde zich tot een langgerekte verzameling boerderijen met een driehoekig plein, het 'Kaetsveld', als middelpunt. 
· Hierop stond een lindeboom. De (voor)laatste boom heette de Spokenboom. 
· Het was een gekandelaberde boom in drie etages, mogelijk verwijzend naar de Drievuldigheid. 
· Ten gevolge van een schimmelziekte braken er sinds 2004 takken af, waarna de boom in 2006 werd verwijderd. 
· De markante boom was tussen 200 en 250 jaar oud.

· De Sint-Janskapel van Leenderstrijp is vermoedelijk gesticht door de heer van Heeze en Leende. In 1440 werd ze voor het eerst vernoemd, door Philips van Horne, maar ze bestond toen waarschijnlijk al enige tijd. 
· De kapel, die oorspronkelijk zowel aan Johannes de Doper als Johannes de Evangelist was gewijd, had een eigen kapelaan. 
· Er zouden ook bedevaarten naar de kapel zijn geweest. 
· Doch in 1648 werd de kapel genaast door de protestanten en waren de katholieken aangewezen op grenskerken in de bossen bij Nederweert. In 1656 werd een grenskerk op de Beverbeekse Heide bij Achel gesticht.

· Hoewel de kapel hierna nog meerdere malen is gerepareerd, raakte ze tenslotte in verval, mede omdat uiteindelijk de inkomsten van de kapel naar de baron van Heeze werden gesluisd. 
· Toen dan tijdens de Bataafse Republiek de godsdienstvrijheid werd ingesteld, wilden de Strijpenaren weer een eigen kapel. 
· De kerkelijke autoriteiten gaven er echter de voorkeur aan om de parochiekerk van Leende te herstellen, wat hoge onkosten met zich meebracht. 
· Niettemin werd de oude kapel gesloopt en werd omstreeks 1843 de nieuwe, huidige, Sint-Janskapel gebouwd, die iets ten westen van Leenderstrijp ligt. 
· Sedert 1962 werd er een jaarlijks mis voor het schuttersgilde opgedragen, en in 1973 werd de kapel, die Rijksmonument is, gerestaureerd. H.N.C. van Tuyll van Serooskerken, baron van Heeze sedert 1955, heeft nimmer van de inkomsten van de kapel gebruik gemaakt en sedert 1973 worden ze, op zijn verzoek, aan de pastoor van Leende uitgekeerd.
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