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Nederland.



Mill (NB) 51° 41' NB, 5° 47' OL
· Mill is een dorp in de gemeente Mill en Sint Hubert in de provincie Noord-Brabant in het Land van Cuijk. 
· Het ligt centraal tussen de dorpen Uden en Cuijk. 
· Het gemeentehuis van Mill en Sint Hubert is hier gevestigd. 
· Het dorp heeft 6069 inwoners aan het begin van 2009. Mill is bekend van de Slag bij Mill en het Kasteel Aldendriel.
 De naam Mill

· Het verklaren van een plaatsnaam is vaak niet eenvoudig. Met betrekking tot de naam Mill hebben al velen een poging gewaagd. 

· Ze zijn tot verschillende conclusies gekomen. De plaatsnaam komt het eerst voor in 1166 als Millen, en wordt dan ook wel als Mylle geschreven. 

· Over wat deze naam betekent bestaat absoluut geen zekerheid:

· De naam zou afgeleid kunnen zijn van het Latijnse Molendinum, wat molen betekent. 
· Hierbij stelt men zich dan voor, dat hier aan de rand van de moerassige Peel, op de hogere zandgrond reeds in een zeer vroeg tijdperk een molen heeft gestaan, waar de boeren uit de omgeving hun granen konden laten malen. De nederzetting zal echter wel ouder geweest zijn dan de tijd, waarin men begon met het bouwen van molens in deze streek.

· Een andere mening is, dat Mill afgeleid kan zijn van het woord Millarium, latijn voor mijlpaal. Het woord Mill zou dus een zekere grensaanduiding inhouden, en wel de grens met de Peel.

· Een volgende uitleg is, dat de naam Mill afgeleid is van Mijlle, de afstandsmaat de mijl. Men is hiertoe gekomen door de afstand tussen de kerk van Mill en die van Meer te bepalen op een mijl. 
· In de stichtingsakte van de parochie wordt namelijk gesproken van een leucam. Dit is een Gallische mijl.

· Sommigen opperen dat de naam is afgeleid van Millihaim, wat dan zou betekenen: het heem (woonplaats) van de afstammelingen van Millo.

· Voor een goede verklaring zou interdisciplinair onderzoek en een taalkundige vergelijking met plaatsnamen als Milheeze en Meijel moeten worden gedaan.

Geschiedenis
· Een belangrijke gebeurtenis in de geschiedenis van Mill vormt de Slag bij Mill, die plaats vond van 10 mei op 11 mei 1940 en waarbij de nabijgelegen Peel-Raamstelling door de Duitse troepen werd doorbroken. 
· Tijdens de slag brachten de Duitse aanvallers van de 256e Infanterie Divisie drie regimenten en een batterij artillerie in het veld tegen drie bataljons Nederlandse verdedigers die door twaalf oude kanonnen werden ondersteund. Bovendien hadden de Nederlanders aan de westzijde van het defensiekanaal een kazemattenlinie aangelegd. 
· In de vroege ochtend van 10 mei 1940 - de oorlog was slechts 30 minuten oud - reed een Duitse pantsertrein, vergezeld door een troepentrein met een bataljon infanterie aan boord - dwars door de onvoorbereide verdediging en werden de troepen bij de halte Zeeland uitgeladen. 
· Daarmee was de Slag bij Mill een feit geworden. 
· Het lukte de Duitsers echter niet om de toen in de rug aangevallen Nederlandse verdediging te verrassen. 
· Het Duitse bataljon werd geïsoleerd en speelde nadien geen rol van betekenis meer tijdens de slag. 
· In de avond van 10 mei 1940 zette een zwaar Duitse luchtbombardement op de Nederlandse stellingen de toon voor de rest van de slag. Twee Duitse regimenten slaagden er tijdens langdurige gevechten in het donker in tenslotte de verdediging te breken. 
· Lokale gevechten ten noorden van Mill gingen nog door tot de vroege ochtend van 11 mei. A
· an Nederlandse kant sneuvelden slechts dertig militairen. 
· Aan Duitse kant was de tol aanzienlijk hoger geweest. 
· Rond de honderd Duitse militairen kwamen om, ongeveer een drievoud daarvan was gewond geraakt. 
· Van de verdedigingswerken langs het defensiekanaal zijn nog diverse kazematten van toen zichtbaar in het hedendaagse landschap.
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