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Nederland.



Nieuw-Vossemeer (NB)

 51°35'N  4°13'E
· Nieuw-Vossemeer is een dorp in de gemeente Steenbergen, Noord-Brabant. 
· Het dorp wordt van Oud-Vossemeer (provincie Zeeland, gemeente Tholen) gescheiden door het Schelde-Rijnkanaal. Nieuw-Vossemeer was tot 1997 een zelfstandige gemeente.
Geschiedenis

· De geschiedenis van Nieuw-Vossemeer vindt zijn oorsprong in het jaar 1410, toen hertog Willem van Beieren, graaf van Holland en Zeeland, de heerlijkheid Vossemeer te leen gaf aan 6 ambachtsheren. 
· Deze uitgifte werd gedaan met het oog op de bedijking van gebied. Deze bedijking werd uitgevoerd over een periode van meer dan 450 jaar tot 1869. 
· Het dorp Nieuw-Vossemeer is in 1567 gesticht toen de bouw van de eerste huizen plaatsvond en de bedijking van de Hoogplaat, de polder van Nieuw-Vossemeer, had plaatsgevonden. Hieruit ontstond ook het dorp Oud-Vossemeer.
·  In de vele jaren die volgden ontwikkelde Nieuw-Vossemeer zich. 
· Men hield zich vooral bezig met lintbebouwing langs de dijken en het dorp werd omringd door gehuchten als Heense Molen, Notendaal en Rolaf.

· In de Tweede Wereldoorlog liep Nieuw-Vossemeer weinig averij op. 
· Op 3 november 1944 werd het dorp bevrijd door de geallieerden.

· Vele malen groter was de schade die werd geleden bij de Watersnoodramp. Vijftig inwoners verdronken in deze watersnood van 1953. 
· Op de plaats waar de zee door de dijk naar binnen drong is een herdenkingskruis gesticht ter nagedachtenis aan de omgekomenen. 
· Omdat dat monument moeilijk toegankelijk was werd in 1996 een nieuw watersnoodmonument gerealiseerd aan de Voorstraat. 
· Na de watersnood werd begonnen aan een betere ontsluiting van het dorp door de aanleg van goede wegen en planmatige bebouwing, alsmede een grotere mobiliteit van de inwoners.

· Lange tijd was reizen tussen Oud- en Nieuw-Vossemeer alleen mogelijk via een veerpont. 
· Toen deze op 28 februari 1973 grote schade opliep was dat tijdelijk onmogelijk. 
· Eerder was echter al begonnen met de bouw van een brug, die in november van dat jaar af zou moeten zijn. 
· Door de nodige foutjes in de constructie mocht deze in het begin echter alleen door fietsers en voetgangers gebruikt worden. 
· Op 11 april 1974 vond de officiële opening plaats. Vanaf dat moment kunnen ook auto’s door middel van de brug het Schelde-Rijnkanaal (voorheen De Eendracht) oversteken.
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