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Nederland.



Nieuwkuijk (NB)

 51° 41' 37" NB 5° 10' 50" OL
· Nieuwkuijk is een plaats in de gemeente Heusden (Noord-Brabant) met 2095 inwoners (1 januari 2007). 
· Het maakt deel uit van de Langstraat. 
· Bij Nieuwkuijk behoort ook abdij Mariënkroon met daarbij de toren van het voormalige kasteel Onsenoort en kasteel d'Oultremont, het bekende kasteel van het voormalige themapark Het Land van Ooit. Daarnaast staat in Nieuwkuijk de nog steeds werkende korenmolen "Emma".
· Nieuwkuijk ligt in een dichtbevolkte strook langs de snelweg A59 en grenst in het oosten aan Vlijmen, in het zuidoosten aan Cromvoirt, in het westen aan Drunen en in het noorden aan Haarsteeg
· Ondanks het deels Hollandse verleden bleef het katholicisme in Nieuwkuijk dominant. Het sinds 1906 bestaande klooster werd tot een belangrijk religieus centrum.

Bezienswaardigheden

· Kasteel Onsenoort, met 14e eeuwse donjon, nu een religieus centrum.

· Kasteel d'Oultremont, ook Kasteel van Drunen genoemd, met oudste delen uit de 15e eeuw. Van 1989 tot 2007 maakte het als het roze kasteel deel uit van het themapark Het Land van Ooit.

· De Emmamolen, een stenenstellingmolen uit 1886
· Drie grafmonumenten op de begraafplaats, waaronder dat van de bewoners van Onsenoort, zijn geklasseerd als Rijksmonument.

· De Johannes Geboortekerk is een kerk uit 1955 in de voor de Bossche School kenmerkende basilicastijl. De voorganger was de Johannes de Doperkerk die van 1873-1878 werd gebouwd naar ontwerp van Carl Weber. Deze kerk werd in 1944 door oorlogsgeweld verwoest.

· Banpaal, een grenspaal van het Land van Heusden, op de Heidijk nabij de Badweg. Ze dateert van omstreeks 1785.

· De Mini-Efteling, is een miniatuur van de echte Efteling. Ze is sinds 1985 toegankelijk en wordt nog steeds uitgebreid.
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