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Nederland.



Nistelrode (NB) 51° 42' N, 5° 33' O
· Nistelrode is een dorp in de gemeente Bernheze in de provincie Noord-Brabant, gelegen in de Meierij van 's-Hertogenbosch. 

· In 1994 werden de gemeenten Heeswijk-Dinther, Heesch en Nistelrode samengevoegd tot de gemeente Bernheze.

· In 1291 werd Nistelrode voor het eerst vernoemd, en wel als vernoemd als Nysterle. De uitgang le komt van loo dat bos betekent. De oorsprong van nister is minder duidelijk. Het kan om nittel gaan, ofwel brandnetel, dan wel om nester, dat westen zou betekenen.

· De naam Nistelrode kwam in de 15e eeuw in zwang. Rode komt van rooien, ofwel ontginnen van een bos.
Geschiedenis
Romeinse Tijd
· Dat het grondgebied van Nistelrode al lang bewoond was, bewijst de opgraving in maart 2004. 
· Toen werd een belangrijke verzameling bronzen voorwerpen opgegraven, het grootste bronsdepot uit de Romeinse tijd dat in Nederland is aangetroffen.
Hertogdom Brabant
· Tussen 1200 en 1237 werd Nistelrode voor het eerste vermeld in documenten die de goederen en rechten van de Abdij van Berne beschreven. 
· In 1291 is er het eerste schriftelijke bewijs dat er in Nistelrode een parochie bestond. 
· De eerste Sint-Lambertuskerk bevond zich in de buurtschap Kleinwijk
· Nistelrode maakte sinds de late 13e eeuw deel uit van het Brabant als onderdeel van de Meierij van 's-Hertogenbosch en bleef het ressorteren onder het kwartier Maasland. 
· In 1296 gaf Hertog Jan II van Brabant de gemeenterechten uit aan de inwoners van Nistelrode, inhoudende het recht tot het gebruik van de woeste gronden, de gemeijnte. Vanaf 1392 is het zeker dat in Nistelrode een schepenbank bestond.
Staats-Brabant
· In 1648 werd Nistelrode onderdeel van de Republiek der Zeven Verenigde Nederlanden aangezien de Meierij van 's-Hertogenbosch en al haar toebehoren werden toegewezen aan de Staten. 
· Nistelrode had onder de Staats-Brabantse functie van militaire buffer voor het gewest Holland weinig tot geen mogelijkheden om tot economische groei te komen.
Franse Tijd en Koninkrijk der Nederlanden
· Pas in 1795, toen de Fransen opnieuw binnenvielen, kreeg Nistelrode haar vrijheden terug en werd volwaardig onderdeel van het Koninkrijk der Nederlanden. 
· Korte tijd later werd het een zelfstandige gemeente.
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