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Nederland.



Oud-Empel (NB)

 51° 44' NB, 5° 18' OL
· Oud-Empel is een dijkdorp in de gemeente 's-Hertogenbosch. 
· Het is officieel een wijk van stadsdeel Maaspoort. 
· Oud-Empel behoorde tot 1971 bij de gemeente Empel en Meerwijk, die in dat jaar is geannexeerd door de gemeente 's Hertogenbosch.
· De naam Empel komt van het oud Oud-Frankische woord amba. Amb of Emb betekent rondom en A of Aa betekent water. 
· Later schreef men Empla of Empele. Het was inderdaad eeuwenlang een dorp omringd door water.

Geschiedenis

· In het gebied waar Oud-Empel zich bevindt zijn sporen van zowel Romeinse als Frankische bewoning aangetroffen. Uit de Romeinse tijd dateren zelfs resten van een tempel, de Tempel van Empel genaamd.

· De oudste vermelding is in een document van 25 oktober 856, waarin Lotharius I de schenking van het domein Empla aan de Benedictijnerabdij van Crespin bevestigt. Het oorspronkelijke bewijsstuk, een schenkingsacte van Clovis IV uit naar schatting 690-694, ging verloren. In 1142 en 1146 wordt de schenking nogmaals bevestigd door respectievelijk Paus Innocentius II en Rooms koning Koenraad III.

· De kerk is, voor zover valt na te gaan, steeds gewijd geweest aan de Heilige Landelinus, de eerste abt van de Abdij van Crespin.

· Omstreeks 1200 woedde er strijd tussen Hertog Hendrik I van Brabant en Graaf Otto I van Gelre. Hendrik won de strijd en nam de Proosdij Empel over van de Abdij van Crespin, om de noordgrens van zijn hertogdom veilig te stellen. Empel werd een hertogsdorp en de Hertog verkreeg ook het patronaatsrecht. Dit bleef zo tot omstreeks 1400, toen de heerlijkheid werd uitgegeven. De eerste heer, Johan van Westmalle, gaf in 1448 het patronaatsrecht over aan het kapittel van de Sint-Janskerk in 's-Hertogenbosch. Hij stierf kinderloos en aldus kwam, per testament, de heerlijkheid weer aan de Hertog, maar dat was nu Karel V van het Heilige Roomse Rijk. Deze gaf de heerlijkheid in leen aan de Graaf van Megen. Later werd Empel bezit van het Huis van Aremberg, en vervolgens het Huis Van Esseren, het Huis Van Stolberg en het Huis Frentz. Omstreeks 1800 was Willem Hendrik van Thije Hannes de laatste Heer van Empel.

· In 1504 woedden de Gelderse Oorlogen. Gelre viel Oost-Brabant aan waarop de stad 's-Hertogenbosch de Bommelerwaard binnenviel. Het legertje werd echter verslagen waarop de Geldersen de Maas overtrokken en Empel verwoestten.

· Tijdens de Tachtigjarige Oorlog vonden er eveneens gevechten plaats, want de omgeving van Empel lag strategisch. Er was een schans, evenals in het nabijgelegen Crèvecoeur. Deze schansen controleerden de Dieze en daarmee de scheepvaart naar 's-Hertogenbosch. In 1580 werd er hevig om de Empelse schans gevochten en de bewoners moesten naar 's-Hertogenbosch vluchten waar ze bleven tot in 1609 het Twaalfjarig Bestand inging. Ook de episode van het Wonder van Empel vond in deze tijd (1585)plaats.

· De betreffende schans bevond zich ter hoogte van het Schanswiel, bij de Koornwaard.
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