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Nederland.



  Reek (NB) 

51° 45' NB, 5° 41' OL
· Reek is een dorp en voormalige gemeente in het noorden van de Nederlandse provincie Noord-Brabant tussen Schaijk en Grave, in de gemeente Landerd.
· De naam Reek komt van reke dat reeks of lange rij betekent. 
· Dit vanwege de langgerekte vorm van de vroegere nederzetting.

Geschiedenis

· Reek is ontstaan in de Middeleeuwen. Het behoorde tot het Land van Herpen, later Land van Ravenstein. Reek werd voor het eerst vermeld in een oorkonde uit 1356 als buurtschap "De Reke. 
· In 1382 werd melding gemaakt van de hoeve "inden Reke bij den Velperhout".
· Reek viel onder de parochie Velp. Pas in de loop van de 17e eeuw werd Reek een zelfstandige parochie. 
· Wel had Reek een eigen kapel, die reeds in 1455 voor het eerst werd vermeld.

Bezienswaardigheden

· De kerk van Sint-Antonius Abt en de Heilige Donatus, uit 1927, is een driebeukige kerk in vroegchristelijke basilicale stijl, ontworpen door Caspar Franssen. Tegen de noordmuur bevindt zich de grafsteen van Arnold Borret, die alhier pastoor was. Bouwpastoor was de eigenzinnige Xavier Smits, die tegen alle adviezen in de oude kerk sloopte om aldus aan geld te komen voor de nieuwe kerk. Xavier Smits sloopte ook het Smits-orgel uit 1829, dat nota bene in 1845 aan de kerk geschonken was en als demonstratie-orgel voor potentiële klanten diende. In het kader van een vete tegen het gelijknamige Reekse orgelbouwersgeslacht (echter geen familie van de pastoor) stookte de pastoor de orgelkast naar verluidt op, toen de wind in de richting van de orgelbouwerswerkplaats stond. De vete kwam voort uit het feit dat de pastoor meende dat de liberale heerschersfamilie Smits tezeer de dienst uitmaakte in Reek, een rol die hij veeleer zichzelf had toegedacht. Er komt echter een replica van het oude Smits-orgel, vervaardigd door Nico van Duren, in de kerk.

· Ten noorden van de kerk bevindt zich de begraafplaats, waar de oude kerk heeft gestaan en nu nog de bomen te zien zijn die de kerk flankeerden.

· Van groot belang zijn woonhuis en werkplaats van de orgelbouwersfamilie Smits. In het bovenlicht van de voordeur van dit schilderachtige gebouw is een orgel afgebeeld. Voor het huis bevindt zich een beeldje: orgelbouwers Smits van René van Seumeren, uit 1983. In dit huis hebben orgelbouwers gewoond die van 1818 tot 1925 een honderdtal kerkorgels van hoge kwaliteit hebben vervaardigd.

· De Hellemolen of De Witte Molen is een witgeschilderde ronde stenen molen uit 1832. Ze bevindt zich aan de Rijksweg.
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