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Nederland.



Reusel (NB) 

51°21'N  5°9'E
· Reusel is een dorpje en voormalige gemeente in het zuiden van Noord-Brabant, en behoort sinds 1997 bij de gemeente Reusel-De Mierden. Reusel is een van de Acht zaligheden.

· Reusel heeft voornamelijk nog een dorps karakter maar langs de Wilhelminalaan is op het einde van de 20e eeuw een stadhuis, winkelcentrum en busstation gebouwd die bij elkaar een stedelijk aandoend ensemble vormen.

· Het dorp staat bekend om het dorpsdialect, dat nog steeds gesproken wordt, en om natuurgebied Het Goor dat ook wel de Reuselse Moeren genoemd wordt.
· Het dorp Reusel is als woonkern vermoedelijk ontstaan in de 7e eeuw, en bestond toen uit verspreide bebouwing. De belangrijkste kernen waren Reuseldorp en Lensheuvel. 
· De buurtschap Lensheuvel maakt tegenwoordig onderdeel uit van het dorp. 
· De vroegste bewoningssporen zijn uit de 6e eeuw, maar van een nederzetting was toen nog geen sprake.

· In 1997 werd de gemeente Reusel samengevoegd met Hooge en Lage Mierde om de gemeente Reusel-De Mierden te vormen, waarvan Reusel de hoofdplaats werd. 
· Als vervolg hierop werd het nieuwe gemeentehuis gebouwd.

Bezienswaardigheden

De kerk, de begraafplaats, een park en de bijbehorende pastoriegebouwen vormen een mooi ensemble. Het Kerkplein wordt geflankeerd door het:

· Gemeentehuis, een opvallend gebouw in antroposofische architectuur, ontworpen door Max van Huut met daktuin en carillon, geopend in 2000.

· Monumenten op het Kerkplein, namelijk een bloem en het Monument voor de Gevallenen uit de Tweede Wereldoorlog.

· Onze Lieve Vrouw Tenhemelopneming kerk aan het Kerkplein is een neogotische kruisbasiliek uit 1895. De toren is geflankeerd door van een kleine traptoren. Voorts is er een vieringtorentje. Het ruime interieur is voorzien van kruisribgewelven. Architecten waren P.J. Bekkers en A. Brüning, uit de school van Jos Cuypers.

· Dorpspomp op de hoek Kerkstraat/Lindestraat.

· Begraafplaats met in de muur een bas-reliëf van treurende vrouwen bij de Graflegging van Christus. Op de begraafplaats het graf van Deken van der Wee ('s-Hertogenbosch,1822 - Reusel,1906), Eere kamerheer van Z.H. den Paus, Deken van het Dekenaat Bladel en 37 jaren Pastoor te Reusel en oprichter van de twee kloosters.

· Deken van der Wee Park, een klein maar fraai aangelegd park ten noorden van de kerk, met daarin onder meer een monumentale beuk.

· De Reuselse Moeren, een kleinschalig hoogveenwinningslandschap.

· Peelse Heide en Groote Cirkel, een cultuurhistorisch interessante heideontginning waarop naaldbos is aangeplant.
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