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Nederland.



  Sint Willebrord (NB)

 51° 33' NB, 4° 36' OL
· Sint Willebrord (Brabants: 't 'eike) is een kerkdorp in de gemeente Rucphen in de provincie Noord-Brabant. 

· Op 1 januari 2008 had het dorp 9312 inwoners. 

· Het ligt tussen Etten-Leur en Rucphen.

· Sint Willebrord (oorspronkelijk Sint Willibrord) is de naam die in 1841 werd gegeven aan de nederzetting Het Heike ('t Heike).
 Geschiedenis

· Het Heike is van oorsprong (alvorens er sprake was van een nederzetting) een toponiem waarmee een klein onbewoond heidegebied van circa 400 bunders werd aangeduid dat was gelegen aan de oostzijde van de Rucphense Achterhoek, de noordwestzijde van de Sprundelse Luienhoek, de westzijde van de Ettense Hoge Donk en de Zuidelijke hoek van de Hoevense Heul (Bremstraat).

Het Heike was door zijn ligging verdeeld in vier kleinere “Heikes”:

· Het Rucphens Heike (onderdeel van de Achterhoek)

· Het Sprundels Heike (onderdeel van de Luienhoek)

· Het Ettense Heike / Ettense hoek (onderdeel van (onder) de (Hoge) Donk/ Donkskwartier / Luienhoek)

· De Bremstraat (onderdeel van de Heul)

· Andere schrijfwijzen waren: ’t Hyke (1831), ’t Heijke (1741), ’t Eijke (1768), ’t Hijke (1773).

· Vanaf circa 1700 raakte dit heidegebied geleidelijk bewoond. In 1841 was de nederzetting uitgegroeid tot circa 100 woningen met circa 500 inwoners.

· Nadat er in 1841 een parochie werd gesticht en een kerk werd gebouwd trad er verdichting van de bebouwing op. Het dorp is na 1940 sterk gegroeid.

· Sinds 1885 is Sint Willebrord een filiaalbedevaartplaats van Lourdes. In dat jaar werd een Lourdesgrot gebouwd. In 1925 werd een nieuwe kerk gebouwd, gebaseerd op het silhouet van de Basiliek van Lourdes. Het oorspronkelijke ontwerp van pastoor Bastiaansen werd uitgewerkt door architect J.H.H. van Groenendael.

· Sint Willebrord kent al jaren een vrij opmerkelijk politiek stemgedrag. Het opkomstpercentage bij verkiezingen hoort steevast tot de laagste van Nederland, en partijen met uitgesproken standpunten als de Boerenpartij, de Centrum Democraten en de LPF haalden hier hoge percentages.
· In 2009 kwam Sint Willebrord in het nieuws als meest Geert Wilders-gezinde gemeente van Nederland. In het kerkdorp stemde tijdens de Europese verkiezingen 51,8 procent PVV. Het werd zelfs in een lokale krant Sint Wildersbrord genoemd.
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