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Nederland.



Steensel (NB) 

51° 23' NB, 5° 21' OL
· Steensel (Brabants: Stinsel) is een plaats in de gemeente Eersel en in de provincie Noord-Brabant, Nederland. 
· De plaats heeft 1.440 inwoners (2005). 
· Steensel is in de loop der tijd een forenzendorp geworden, vooral voor werknemers die in Eindhoven hun werk hebben gevonden.

Geschiedenis
· De naam Steensel komt voor het eerst voor in een oorkonde uit 1224, waarin ene Henricus en Marcelis als ridders van Steensel opgevoerd worden. 
· In 1688 werd Steensel, net als Knegsel, door de Franse legerbenden geplunderd en verwoest. Steensel was in 1810 opgegaan in de gemeente Duizel en Steensel. 
· De gemeente was 1352 bunder groot en bevatte de beide dorpen Duizel en Steensel benevens het gehucht Steenvoort, het huidige 'Stevert'. 
· In 1922 gingen Duizel en Steensel op in de gemeente Eersel.

· Steensel is een van de acht zaligheden (selligheden), net zoals Eersel, Knegsel, Duizel, Wintelre, Netersel, Hulsel en Reusel. Steensel had in 1820, samen met het gehucht Stevert, 282 inwoners.

Grafheuvel Gendersteyn
· Deze grafheuvel op de Bussereind te Steensel is pas in 1993 ontdekt. 
· De heuvel werd zichtbaar nadat bomen op het perceel waren gekapt. 
· Duidelijk is te zien dat er om de heuvel een greppel aanwezig is en aan de noordzijde een lage wal. 
· Grafheuvels van dit type, de zogenaamde ringwalheuvels, zijn zeldzaam: zeventien zijn er bekend in Nederland. 
· Uit opgravingen weten we dat dit type heuvels meestal alleen liggen, dat ze in één keer zijn opgericht en dat ze uit de Midden-bronstijd A dateren, de periode 1850 tot 1550 voor Chr. 
· In april 2004 is de heuvel als het ware in ere hersteld: het heuvellichaam is geconsolideerd, waarbij afgegraven delen zijn aangevuld en het geheel is afgedekt met gaas en een aardenlaag, die de heuvel de komende decennia zal beschermen.
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