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Nederland.



 Terheijden (NB) 

51° 39' NB, 4° 45' OL
· Terheijden is een dorp in de Nederlandse gemeente Drimmelen, provincie Noord-Brabant vlakbij Breda. 
· Het heeft per 1 januari 2006 6392 inwoners.

· Er is een hoofdstraat met de kerk en diverse winkels. 
· Verder heeft Terheijden een jachthaven langs de rivier de Mark. Sint Antonius van Egypte of Sint Antonius met het varken is de bescherm heilige van Terheijden. 
· Terheijden heeft verschillende verenigingen zoals carnavalsverenigingen en een voetbalclub.

Geschiedenis
· Door het ontbreken van goede dijken en de in open verbinding met de zee staande rivier de Mark is de westelijke helft van de tegenwoordige gemeente lange tijd een waterrijk gebied geweest. 
· De getijden, eb en vloed en springvloed, hadden daar vrij spel. Meerdere malen moeten de dijkwegen tussen Terheijden en Zwaluwe zijn doorgebroken; de diverse wielen zijn daar nog stille getuigen van. De Moerdijkseweg, van Terheijden naar Wagenberg, heette vroeger de Zeedijk en op Zwartenberg bestaat die straatnaam nog. 
· Het steeds op- en afgaande water heeft op de zand- en moergronden een kleilaag achtergelaten. 
· Pas in de loop van de 16e eeuw werd het land na herindijking weer bewoonbaar en konden Slikgat (Langeweg) en Den Hoek (Zevenbergschenhoek) ontstaan.

· Dit zijn enkele van de oudst bekende gegevens over deze streek en gemeente, die werden opgetekend in overeenkomsten en andere documenten. 
· Dat wil natuurlijk niet zeggen dat destijds ook sprake was van de eerste bewoners. 
· Verondersteld wordt dat, voor de samenleving helemaal georganiseerd was er enige eeuwen van primitieve bewoning aan vooraf zijn gegaan.

· Tot 1997 vormde Terheijden samen met Wagenberg en een gedeelte van Langeweg de gemeente Terheijden. 
· Bij de gemeentelijke herindeling in 1997 is de gemeente Terheijden opgeheven en zijn de dorpen onder 2 andere gemeentes verdeeld. 
· Langeweg kwam bij de gemeente Zevenbergen die in 1998 zijn naam wijzigde in Moerdijk, terwijl de rest van de gemeente Terheijden samen met de gemeente Hooge en Lage Zwaluwe aan de gemeente Made werd toegevoegd. 
· Deze gemeente wijzigde zijn naam in Drimmelen op 1 januari 1998.
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