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Nederland.



Veghel - Hertogdom Brabant

51° 37' N, 5° 32' O
Hertogdom Brabant

· Met de verkoop van het graafschap Rode door de graaf van Gelre aan de hertog van Brabant kwam Veghel in de 13e eeuw bij het hertogdom Brabant als onderdeel van de Meierij van 's-Hertogenbosch en bleef het ressorteren onder het kwartier Peelland. 
· Uit de Brabantse periode dateren veel gegevens over het dorp Veghel. 
· De hertogen van Brabant gaven in Veghel verschillende leengoederen uit, waaronder Ten Bolcken, Te Overacker en Te Overaa in het dorp. Laatstgenoemde herenhoeve was in 1534 bezit van de familie Surmont en bestond toen naast huis en schuur uit een duifhuis met hof en boomgaard. Jan II van Brabant geeft in 1303 Gerlacus van den Bosch vrijheid van bede en heerdienst voor zijn hoevenaren op het goed Ten Bogharde aan het Havelt. 
· In 1367 sticht Arnoldus Rover de Tafel van de H. Geest in de Sint-Lambertuskerk. In dezelfde periode bezit de proost van het Illustere Lieve Vrouwe Broederschap uit 's-Hertogenbosch een erfcijns uit het bij het kerkhof gelegen Molenhuys. 
· Dat dit dorp een religieus centrum voor het omliggend gebied vormt, blijkt uit de officiële stichting van de gemeente Veghel in 1310, wanneer Hertog Jan II van Brabant de parochianen het recht geeft tot het gebruik van gemeentegronden. 
· De grenzen van de gemeentegronden lagen deels al vast in 1299, toen de hertog van Brabant op de grens van Sint-Oedenrode, Schijndel en Veghel de Koeveringse molen liet bouwen. Vruchtgebruikers van de gemeente zijn de heren van Erp, een aanzienlijk Meierijs adelgeslacht, die wonen op kasteel Frisselstein te Veghel. 
· Zij bezitten naast de heerlijkheid Veghel ook nog de heerlijkheid Erp. 
· Dit dorp, dat momenteel samen met Veghel één gemeente vormt, wordt dan ook gedurende het ancien regime in stukken betreffende de Meierij gezamenlijk met Veghel aangeduid als Vegchel en Erp, wat de historische verbondenheid tussen deze plaatsen onderstreept. Leden van de familie van Erp werden ook Erp van Middegaal genoemd, naar het gehucht Middegaal onder Veghel. 
· Daar lag vanouds het slotje Middegaal, dat in 1698 wordt omschreven als: "Eene schoone huysinge ofte casteeltje met neerhuysinge, schure, hoff, boomgaard, ackerland, hoy ende weylanden, malkanderen in eenen plack aangelegen, gelegen tot Vechel ter plaetse genaemt Middegael." 
· Andere rechten, waaronder het Veghels tiendrecht, werd gedurende de vijftiende en zestiende eeuw bezeten door de aanzienlijke familie Heym, waarvan verschillende leden het ambt van hoofdschout van 's-Hertogenbosch bekleedden. 
· In deze periode vinden we enkele geestelijke instellingen uit 's-Hertogenbosch als bezitters van goederen in Veghel, waaronder de Cruysbroederhoeve (Kruisbroeders) aan het Dorshout, de Monnicshoeve (Heylissem) of het goed Davelaar (Bossche Geefhuis) aan het Havelt. Eind 16e eeuw gaat het slecht met de Meierij. 
· Tijdens de Gelderse oorlogen plundert en brandschat de Gelderse hoofdman Maarten van Rossum de Meierij. 
· In dat jaar gaat vanuit 's-Hertogenbosch het bevel aan de dorpen langs de Aa om de bruggen te slopen, zodat de vijandelijke troepen niet kunnen passeren. 
· In hetzelfde jaar moet de Veghelse brug echter weer hersteld worden voor de doortocht van de eigen legers. 
· In 1543 worden inwoners van het kwartier Oisterwijk opgeroepen om zich in het Peelland bij Veghel en Erp te verzamelen en daar de Gelderse invallers te weerstaan. 
· Ook tijdens de Tachtigjarige Oorlog had Veghel, net als omringende plaatsen, te lijden onder oorlogsgeweld. 
· In 1583 werd het dorp evenals Sint-Oedenrode en Schijndel door Staatse troepen onder baron van IJsselstein platgebrand en verwoest. 
· De inwoners van Sint-Michielsgestel, Gemonde, Sint-Oedenrode, Heeswijk, Dinther, Erp en Veghel hadden op dat moment reeds het bevel gekregen om al het graan te dorsen en dit met turf en hout naar Den Bosch te brengen, zodat het niet in handen zou vallen van Staatse krijgsbendes. 
· Ook in 1587 vielen Staatse troepen onder de graaf van Hohenlohe de Meierij binnen. 
· Zij bereiken Veghel op hun doortocht van Erp naar Schijndel. Het kasteel Frisselstein werd dat jaar gebrandschat. Het loopt uit op gevechten, waarbij bijna zeshonderd boeren om het leven komen en waarbij verschillende huizen worden verbrand. 
· In juli 1629 legert het Spaanse leger onder graaf Hendrik van den Bergh zich in Veghel, wanneer het vanuit Boxtel richting de Maas trekt. 
· In de roerige oorlogsperiode breekt in 1616 in Veghel en omliggende dorpen de pest uit. De magistraat van 's-Hertogenbosch verbiedt daarop Veghelaren de stad in te komen. Ook mogen de Bossche bedelorden zich dat jaar niet in Veghel begeven.
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