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Nederland.



Veghel - Market Garden (NB) 51° 37' N, 5° 32' O
Operatie Market Garden 1944
· Met het begin van Operatie Market Garden in 1944, werd Veghel een van de landingsplaatsen voor de 101e Airborne Divisie vanwege zijn strategische ligging. Generaal Eisenhower en veldmaarschalk Montgomery hadden de omgeving van Eerde aangewezen als landingsplaats voor het 2e en 3e bataljon van het 501ste Parachute Infantry (Geronimo) Regiment en het noorden van Veghel als landingsplaats voor het 101st Airborne Division. 
· Zij hadden de belangrijke taak om de corridor (die dwars door Veghel liep) naar Nijmegen te veroveren en open te houden voor de doortocht van het Britse 30e Legerkorps. 
· In de corridor in Veghel lagen de strategische bruggen over de Zuid-Willemsvaart en de Aa. 
· Ook lagen hier twee spoorwegbruggen in het Duits Lijntje. Duitse soldaten probeerden vanuit Schijndel via het Duits Lijntje Veghel te heroveren. 
· Dat liep uit op felle gevechten rond de corridor tussen Veghel en Eerde, waar Duitse soldaten de bruggen over het kanaal probeerden te veroveren. 
· De Amerikanen besloten met de Duitsers in Schijndel af te rekenen en bezetten het dorp op 22 september. Ondertussen vonden er vanuit oostelijke richting hevige Duitse aanvallen plaats op Veghel en de corridor. 
· Daarbij slaagden de Duitsers er in om bij Eerde in het westen en Mariaheide in het oosten de corridor te doorbreken. 
· Rond het Havelt werd hard gevochten en vlogen verschillende boerderijen in brand. 
· De aanvallen op Veghel konden pas op zaterdag 23 september worden afgeslagen dankzij versterkingen voor het 2e bataljon van het 501ste Parachute Infanterie Regiment dat Veghel verdedigde. 
· Ook op 24 september gingen de gevechten door. 
· Er werd hevig gevochten om Eerde, dat vanuit de Eerdse Bergen door de Duitsers bestookt werd. 
· Het kerkdorp raakte zwaar beschadigd. En terwijl de Amerikanen met veel doorzettingsvermogen de zandduinen rond Eerde schoonveegden, doorbraken de Duitsers bij de Koevering de corridor en namen stelling bij de buurtschap Logtenburg. 
· Van daaruit werden er pogingen ondernomen om de kanaalbrug bij Veghel te vernietigen. 
· Maar door Amerikaanse en Engelse aanvallen op de Duitsers bij Logtenburg werd dit voorkomen. 
· Tegen de avond van 25 september was de corridor onder Veghel weer open. 
· Op 26 september werd de laatste Duitse tegenstand tussen Eerde, Sint-Oedenrode en Schijndel uitgeschakeld en was het lot beslist ten gunste van de Geallieerden. 
· Zij richtten Huize Rustplaats in het centrum van Veghel in als hoofdkwartier voor kolonel Johnson, waarna het de naam Klondike kreeg. Aan deze belangrijke episode herinnert de gevelsteen met daarop het embleem van de Airborne de screaming eagle. 
· Naast Huize Klondike opende prinses Irene in 1959 het Airborne-monument.[7]
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