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Nederland.



  Wouw (NB) 

51° 31' NB, 4° 23' OL
· Wouw (Brabants: Wów) is een dorp in de gemeente Roosendaal, provincie Noord-Brabant. 
· Het dorp ligt tussen de plaatsen Roosendaal en Bergen op Zoom. 
· Wouw werd vroeger ook wel als Wou of Wouwe geschreven en heeft vele varianten gekend, zoals: Wouda, Woude of Wolde, wat wel kan wijzen op de bosrijke omgeving. 
· Een bewaard gebleven charter van hertog Hendrik van Brabant van 6 december 1232 spreekt voor het eerst van “Wolde”. 
· Wouw is een der oudste plaatsen in het land van Breda, destijds een aanzienlijk leen van het hertogdom Brabant. 
· Tot 1997 was Wouw het voornaamste kerkdorp van de voormalige gelijknamige gemeente. Hieronder vielen ook de kerkdorpen Heerle, Moerstraten en Wouwse Plantage. 

· Wouw werd diverse malen uitgeroepen tot meest groene gemeente van Nederland. 
· Dat had de gemeente Wouw onder andere te danken aan het bosrijke gelegen plaatsje Wouwse Plantage en de traditie van 'Geraniumdorp'. 
· Sinds 1986 kan elke dorpsbewoner vijf hanggeraniums van de gemeente krijgen voor het opsieren van de eigen huisgevel en hiermee het dorpsaanzicht.

 Geschiedenis
· Het dorp is ontstaan doordat er beekdalen waren met daarom heen hogere gronden. Deze combinatie zorgde voor zeer vruchtbare grond. 
· De oudste sporen dateren uit het neolithicum. In de middeleeuwen is het gebied zover ontwikkeld dat de gronden tienden opleverden en een waardevol bezit vormden. 
· Om dit bezit te beschermen had Wouw vanaf 1288 een eigen Heer Gerard van Wezemale. Deze droeg de titel heer van Wouw zelfs op zijn groot ridderzegel en gebruikte deze in diverse akten. 
· Als onderkomen had deze een kasteel. Het bekende kasteel van Wouw, gebouwd door de Heren van Breda, waar later de markiezen van Bergen op Zoom gaarne vertoefden. 
· In de Middeleeuwen behoorden de gebieden van de voormalige gemeente Wouw tot het Markiezaat van Bergen op Zoom. 
· Dankzij de bedevaart voor de heilige Leonardus kreeg Wouw in de jaren 1480-1530 een groot gotisch kerkgebouw, de St. Lambertuskerk. Het markante kerkgebouw torent nog steeds hoog uit boven het dorpsaanzicht.
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