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Nederland.



  Zundert (NB) 

51° 28' NB, 4° 40' OL
· Zundert is een plaats in de Nederlandse gemeente Zundert, in de provincie Noord-Brabant. 
· De plaats telt ongeveer 7714 inwoners (2007). Zundert ligt ten zuiden van Etten-Leur en Breda langs de Bredaseweg, zuidelijk van Rijsbergen.

· De naam Zundert komen we voor het eerst tegen in een akte van 1157, waarbij de bisschop van Luik de schenking van tienden van Sunderda bevestigt.

· Het Van Goghkerkje (voormalige Nederlands Hervormde Kerk) uit 1806. 
· Hier was onder andere Theo van Gogh, de vader van Vincent van Gogh, predikant. 
· Het kerkje bevindt zich aan het Vincent van Goghplein. Voor de kerk staat een standbeeld van Vincent en Theo van Gogh door de Franse kunstenaar Ossip Zadkine.

· De Rooms-katholieke Sint-Trudokerk is een neoromaanse kerk naar een ontwerp van Jan Stuyt uit 1927.

· Gemeentehuis, neoclassicistisch gebouw uit 1830, herbouwd in 1966.

· Abdij Maria Toevlucht
· Van Goghhuis
· De Akkermolen, een standerdmolen aan de Akkermolenweg.

Evenementen in Zundert:

· Bloemencorso Zundert: het grootste dahliacorso ter wereld, jaarlijks op de eerste zondag in september.

· Autour de Vincent: jaarlijks cultureel evenement bij het standbeeld van Vincent en zijn broer Theo van Gogh. Dit evenement is in 2004 nog eenmaal gehouden ter ere van Vincent van Goghs geboortejaar. Stichting Rotor is de organisator van het festival. Op dit moment houden zij zich bezig met kleinere culturele activiteiten.

· Carnaval: sinds 2003 vindt er in Zundert weer een carnavalsviering plaats. Zundert heeft op zaterdagmiddag een optocht door het centrum en de burgemeester overhandigt de sleutel op het bordes van het gemeentehuis aan de Markt, tegenover de plaats waar het voormalige geboortehuis van Vincent van Gogh heeft gestaan. Zundert heet tijdens de carnaval Banaonblussersrijk (sinds 2003, vroeger was de carnavalsnaam het Maonblussersrijk).

· Aardbeienfeesten: in het 2e weekend in juni organiseren de Zundertse ondernemingen een braderie, met als hoogtepunt de maquettepresentatie van het bloemencorso.
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