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Nederland.



Beek en Donk (NB) 51° 32' NB, 5° 38' OL
· Beek en Donk is een dorp, voormalige heerlijkheid en voormalige gemeente in de provincie Noord-Brabant, gelegen in het voormalige kwartier Peelland van de Meierij van 's-Hertogenbosch. 
· Beek en Donk is de hoofdplaats van de gemeente Laarbeek. Beek en Donk telt 10.028 inwoners (1 juni 2006, bron: CBS). 
· Tot 1 januari 1997 was het een zelfstandige gemeente. 

 Ligging
· Beek en Donk is een dorp aan de Zuid-Willemsvaart. Tevens begint het Wilhelminakanaal hier op de grens met het buurdorp Aarle-Rixtel. 
· Het dorp kent, net als het buurdorp Aarle-Rixtel, twee historische centra: het Heuvelplein in het zuidelijk gelegen Beek, en het Piet van Thielplein, in het noordelijk gelegen Donk. De Beekse Sint-Michaëlkerk en de Donkse Sint-Leonarduskerk vormen de basis voor de beide kerkgemeenschappen. 
· D'n Oude Toren, een losstaande kerktoren aan de rand van het dorp uit de 15e eeuw, waakt over de Laarsche Velden en Beekse Akkers. 
· De toren is het laatste restant van het vroegere dorp Beek, dat in de middeleeuwen naar de rand van de huidige akker werd verplaatst, waarbij de kerk eenzaam achterbleef. 
· De kerk werd nog eeuwen gebruikt vanuit het nieuwe dorp, een veelvoorkomend fenomeen in de Brabantse Kempen en westelijk Brabants Peelland. 
· In oude schriftelijke bronnen worden Aarle en Beek overigens regelmatig in één samenvoeging genoemd: Aarle-Beek.

· Kenmerkend voor het feit dat Beek en Donk uit twee afzonderlijke kernen bestaat, is de strook groen, dwars door het dorp. 
· Hier vindt men ook de Muziektuin. 
· Sinds 2003 staat hier, op de plek van het laatste gemeentehuis van de voormalige gemeente Beek en Donk, het nieuwe gemeentehuis van de in 1997 nieuwgevormde gemeente Laarbeek.

· Net buiten de bebouwde kom van Beek en Donk, in het dal van de Aa, ligt het landgoed met Kasteel Eikenlust. Het park rond het landgoed is toegankelijk maar het huis is privéterrein.
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