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Nederland.



Berkel-Enschot -  Gesch (NB) 

· In 2009 vonden opgravingen plaats bij de buurtschap Raubraken, die wezen op bewoning in de jonge steentijd, zo'n 5000 v.Chr..

· Over de oude geschiedenis van Berkel-Enschot is weinig bekend, en tot en met de 18e eeuw zijn de gegevens over bewoning en bestuur onvolledig.

· Sedert 1180 was er sprake van een parochie te Enschot, die gewijd was aan de heilige Michael en tot 1826 werd bediend door de Norbertijnen. 
· De parochie viel onder West-Tilburg. De Sint-Willibrorduskapel van Berkel viel onder de parochie Oost-Tilburg (Oisterwijk). 
· In 1723 splitste de parochie Udenhout-Berkel zich van Oost-Tilburg af. Pas in 1852 werd Berkel een ook van Udenhout onafhankelijek parochie.

· De drie dorpen (Berkel, Enschot en Heukelom) die oorspronkelijk de gemeente Berkel-Enschot vormden, waren sinds de 11e eeuw ook bestuurlijk met Groot-Tilburg verbonden, vooral in rechtspraak en administratie. 
· In 1803 werden de toenmalige schepenbanken opgeheven en vervangen door schout-ambten. Enschot en Heukelom vielen toen onder het schout-ambt Oisterwijk, en Berkel vormde samen met Udenhout een schout-ambt. Dit alles duurde tot 1811. 
· Op 1 juli 1811 was er een plan om drie maires (burgemeesters) te installeren, maar in oktober bleek er maar één te zijn, de heer Vugts. 
· Het gemeentebestuur vergaderde in een school in Enschot en de gemeente werd als Berkel-Enschot-Heukelom aangeduid. 
· Udenhout werd in 1814 zelfstandig en de naam Berkel-Enschot-Heukelom werd in de jaren '40 van de 19e eeuw vervangen door Berkel c.a. (cum annexis). 

· De toevoeging van Enschot aan de gemeentenaam werd in 1941 officieel ingevoerd, vanwege de verwarring met het andere Berkel, alsmede klachten over de postbestelling.[3]
· In 1876 werd er een raadhuis in Berkel gebouwd, maar de naam Berkel c.a. was toen al lang gangbaar. 
· De toevoeging hielp niet bij het onderscheid met het Zuid-Hollandse Berkel (bij Rodenrijs) dat eveneens als Berkel c.a. bekend stond. 
· Het huidige raadhuis stamt uit 1932 en is ontworpen door architect Constant Panis uit Tilburg. Het heeft dienst gedaan tot 1997.

· In 1881 werd de Abdij Koningshoeven gesticht door Franse trappisten. 
· De trappistinnen betrokken in 1937 de Abdij Koningsoord. 
· Deze moest echter wijken voor een nieuwbouwwijk. 
· De dertig zusters vertrokken in mei 2009 naar een nieuw klooster te Arnhem.
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