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Nederland.



Blixembosch (NB)

· Blixembosch is een buurt in Eindhoven, gelegen in het stadsdeel Woensel-Noord en de wijk Aanschot. 
· De stadsbuurt is gebouwd op voormalige akkergronden en bestaat na gefaseerde nieuwbouwplannen van de gemeente Eindhoven uit verschillende buurten.

· De grondvesten van de buurt dateren van de eind jaren '80 toen er werd begonnen met de bouw van Blixembosch 1 (Blixembosch-West), bestaande uit de Diamantenbuurt. 
· In het laatste decennium van de 20e eeuw werd tegen de oude Philipswijk op de Esperheide een grootschalige nieuwe buurt gebouwd, Blixembosch II (Blixembosch-Oost). 
· Daar de straatnamen in deze wijk vernoemd zijn naar sprookjes en sprookjesfiguren werd de buurt door de lokale bewoners al gauw getypeerd als Sprookjesbos. 
· Door toenemende woningnood en gemeentelijk beleid werd vanaf 1995, in onderscheidende fases, gebouwd aan landenbuurten (Engelse, Italiaanse, Franse en Amerikaanse buurt) op beschikbaar grondgebied dat door de gemeente Eindhoven werd overgenomen van Rijkswaterstaat. Blixembosch II werd hierdoor uitgebreid met honderden woningen en kreeg een eigen winkelcentrum in het hart van de wijk. 
· De beide delen van Blixembosch worden gescheiden door het Aanschotpark, dat in het verlengde ligt van het Henri Dunantpark.

· De wijk wordt omsloten door de Kennedylaan, Tempellaan, Hondsruglaan en Huizingalaan en grenst in het noorden aan de A58. Medio 2006 is er begonnen met ontwikkeling van Knooppunt Ekkersrijt/Bokt, waar een directe aansluiting van de autowegen A58 en A50 en Kennedylaan wordt aangelegd. Momenteel is het nog een kruispunt met verkeerslichten. 
· Door omleggingen van de bestaande wegen zal er in de toekomst een aantal hectare grondgebied beschikbaar komen, waarop de gemeente Eindhoven een laatste uitbreiding van Blixembosch II wil realiseren door de ontwikkeling van nieuwbouw
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