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Nederland.



Bokhoven (NB) 51° 44' NB 5° 13' OL
· Bokhoven is een dorpje aan de Maas met 290 inwoners, eens een zelfstandig graafschap en nu een van de kernen van de gemeente 's-Hertogenbosch. 
· De gemeente 's-Hertogenbosch rekent Bokhoven tot stadsdeel Engelen. 
· Archeologisch onderzoek heeft aangetoond dat er bij Bokhoven voor het eerst van bewoning sprake was in de 12e eeuw. De eerste vermelding in de archieven is uit 1307. 
· In de 14e eeuw groeide Bokhoven langzaam uit tot een zelfstandige heerlijkheid doordat één familie alle heerlijkheidsrechten in handen kreeg. 
· In 1363 noemde ene ridder Gijsbert Cocq zich als eerste "Heer van Bokhoven". 
· Een vermoedelijk familielid van hem, Jan van Herlaar, droeg op 15 september 1365 Bokhoven als leen op aan de bisschop van Luik, waarbij zijn broer, Arnoud van Herlaar, leenman werd. Bokhoven onttrok zich zo aan de ambities van zowel de graven van Holland, als de hertogen van Brabant en Gelre. 

· In diezelfde tijd werd er een kasteel gebouwd, vermoedelijk door Jan Oem van Arkel. 

· Hoewel de heerlijkheid Bokhoven geen gebied van de Bourgondiërs was, koos in 1498 de toenmalige heer, Jan van der Aa, toch partij voor de Habsburgers tegen zijn eigen neef, Karel van Gelre. 

· De Geldersen sloegen hard terug en verwoestten datzelfde jaar nog het hele dorp. 

· De overlevering wil dat de herbouw daarna op een oostelijker plek plaatsvond, maar dat verhaal wordt niet door het bodemonderzoek bevestigd. Keizer Maximiliaan bevorderde Jan van der Aa tot ridder in de Orde van het Gulden Vlies en zijn heerlijkheid kreeg op 16 maart 1499 de rang van baronie.
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