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Oostelijk Braband.



Omgeving van Boxmeer.

· Tussen Boxmeer en het zuidelijker gelegen Vierlingsbeek is het Maasheg​genlandschap op zijn mooist. 

· Uiter​waarden als een lappendeken van klei​ne wei‑ en hooilandjes, omzoomd door mei‑ en sleedoornhagen. 

· Deze hagen zijn oeroud, mogelijk resten van de oorspronkelijke begroeiing die bij het ontginnen bleef staan om vee en vruchtbaar Maasslib vast te houden ‑twee vliegen in één klap. 

· Midden in dit dromerige heggenland liggen twee verdwaalde zandruggetjes, de Groe​ningse en Vortumse Bergjes (Staats​bosbeheer), waarschijnlijk rivierdui​nen, ontstaan door uitstuiving van zand uit oude Maasbeddingen. 

· In de uiterwaarden tussen Boxmeer en het noordelijker gelegen Oeffelt staan ook veel heggen, zij het in minder gro​te aantallen en minder gaaf dan bij Vierlingsbeek‑ Maaskanalisatie en A77 eisten hun tol. 

· Het aardigste na​tuurgebied is hier De Vilt, ten zuidwes​ten van Oeffelt, een royale lus van een oude Maasloop met hoefijzervormige waterpartijen, rietkragen, broekbosjes ‑ een dorado voor watervogels. 

· Ook Oeffelt was een roomse enclave, een bezitting van de Kleefse hertogen. 

· Rond 1900 was het dorp maar liefst drie stations rijk, omdat de 'Duitse lijn' van Boxtel naar Goch  hier de lijn van Nijmegen naar Venlo kruiste. 

· De eerste lijn is inmiddels opgeheven, een onverharde weg door De Vilt mar​keert nog het tracé; de tweede lijn laat Oeffelt bewust links liggen ‑ zelfs geen boemel die er meer stopt.
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