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Oostelijk Braband.



Boxtel. ± 25.000 inwoners. 51° 35' NB, 5° 20' OL
· Sinds de late Middeleeuwen is Boxtel een religieus centrum van betekenis. 

· Het begon allemaal met het wonder van het Heilig Bloed, dat hier in 1380 zou hebben plaatsgegrepen. 

· Een pries​ter die wat miswijn op het altaarkleed had gemorst, kreeg ‑ o wonder ‑ de vlek er niet uit. 
· Een levendige bede​vaart ontwikkelde zich, in 1480 werd begonnen met de bouw van de Sint Petruskerk, een ruim bemeten laat​gotische kruisbasiliek. 

· Onder de toren bevindt zich een prachtige hal, het oudste deel van de kerk. 

· De voornaam​ste kapel stamt uit 1561 en is gewijd aan het bloedmirakel. 

· Markant is de toren met zijn opengewerkte peerspits. 

· De Reformatie gooide hier anderhalve eeuw lang roet in het roomse eten, maar die achterstand werd nadien ruimschoots ingehaald. 

· Tal van congregaties ‑ Fraters van Tilburg, Wit​te Paters en Zusters, Zusters Obreras de la Cruz, en wat dies meer zij ‑ streken in Boxtel neer. 

· Hun monumentale ge​bouwen drukken nog immer een dui​delijk stempel op het dorp, zoals in de Baroniestraat de neogotische Heilig​hartkerk (nr 26) uit 1911 en het uit de kluiten gewassen Klooster Van De Ursulinen (nr 20‑22) uit 1911 met enkele art nouveau‑motieven. 

· Ook het aan de zuidzijde van het dorp gelegen Kasteel Stapelen kwam in kerkelijke handen, en wel in 1915, toen de Paters Assumptionisten er in trokken. 

· In de kern nog een laatmid​deleeuws slot, dat zich dankzij talrijke 19de eeuwse toevoegingen als kante​len, torentjes en boogfriezen een hoog Bommelstein gehalte wist te ver​werven. 

· Even ten noorden van het dorp, in het buurtschap Munsel ligt De Kleine Aarde, waar milieu​vriendelijke woning‑ en landbouw in de praktijk wordt getoond. 

· Aanbevo​len, ook heel leuk voor opgroeiende kinderen.
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