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Overijssel



Azelo (Hof van Twente OV)

· Azelo is een buurtschap in de gemeente Hof van Twente in de Nederlandse provincie Overijssel. Het ligt tussen Borne, Bornerbroek en Delden in en telt ongeveer 250 inwoners. 
· Tot 1 januari 2001 behoorde Azelo tot de gemeente Ambt Delden. De buurtschap is met name bekend door het knooppunt Azelo, waar de rijksweg 1 en de rijksweg 35 samenkomen.

· Ten oosten van de kern van Azelo stroomt de Azelerbeek.

· Azelo was vroeger een buurschap en marke in het richterambt Delden. Het erfmarkenrichterschap van de marke Azelo lag oorspronkelijk op de Hof van Azelo, de huidige boerderijen Have en Meijer. 
· Nadat Twickel in de zeventiende eeuw het markenrichterschap had gekocht werden de holtinks gewoonlijk op de boerderij Graes gehouden.

· In de buurtschap Azelo lag vroeger de havezate Dubbelink. Een restant hiervan is het zogenaamde Meistershoes aan de Meijerinkveldkampsweg. Ook het oude bakspieker van Dubbelink bestaat nog.

· Een groot deel van de boerderijen in Azelo, waaronder Graes, Have, Meijer en de boerderijen op Dubbelink, hoort onder het landgoed Twickel.

Trivia

· Op 22 december 1943 maakte een Amerikaanse B-17 Flying Fortress een noodlanding bij de boerderij Stoveler in Azelo na het uitvoeren van een bombardement boven Osnabrück. 
· Als gevolg van vijandelijk vuur waren drie van de vier vliegtuigmotoren uitgevallen. 
· Hoewel het grootste deel van de bemanning reeds met parachutes het toestel had verlaten en gevangen werd genomen, kon een deel van de bemanning met hulp van het Twentse verzet vluchten.[2]
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