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Overijssel



Den Ham (Twenterand Ov)

· Den Ham is een brinkdorp in de gemeente Twenterand, in de provincie Overijssel, op ongeveer 15 kilometer ten noordwesten van Almelo en telt 5804 inwoners (1 januari 2006). 
· Hoewel thans bestuurlijk deel van de plusregio Twente behoort het dorp zelf tot de landstreek Salland, zowel qua dialect alsook rechtshistorisch.

· Van 1811 tot 1 juli 2001 vormden Den Ham en Vroomshoop een zelfstandige gemeente, namelijk gemeente Den Ham. 
· Destijds is het opgegaan in de gemeente Vriezenveen. 
· Deze gemeente veranderde een jaar later (per 1 juli, 2002) haar naam inTwenterand. 

Geschiedenis

· Den Ham wordt in 1333 voor het eerst genoemd (als parochie) in een leenakte van de heer van Egede. 
· Het middelpunt van het oude esdorp is de brink, met daarnaast het oudste bouwwerk: de in gotische stijl gebouwde toren van de Nederlands-hervormde kerk (oorspronkelijk middeleeuws en katholiek, gebouwd tussen ongeveer 1325 en 1425). 
· Landbouw en veeteelt vormden tot diep in de 19e eeuw het hoofdmiddel van bestaan. Het dorp was tegen 1830 zeer arm. 
· Met de industriële revolutie kwam er langzaam een einde aan deze boerenarmoede.

· Voor 1811 behoorde Den Ham tot het schoutambt Ommen, het rond de stad Ommen gelegen platteland dat destijds ook Avereest en Den Ham omvatte. 
· Dat Den Ham een belangrijke kern in het schoutambt was blijkt uit het feit dat er na 1685 ook wel van het schoutambt Ommen en Den Ham wordt gesproken. 
· Bij de introductie van de Franse bestuursorganisatie in 1811 werd Den Ham van het schoutambt Ommen gescheiden en een afzonderlijke gemeente.

· Tegenwoordig is het merendeel van de bevolking van (behoudend) protestantse signatuur. 
· Er zijn echter bewijzen dat nog niet zo lang geleden de godsdienstige toestand van het dorp dusdanig slecht bekend stond dat men in de regio sprak van „Goddeloos Den Ham” (`n Goddelozen Ham). 
· In het gebied dat de voormalige gemeente Den Ham beslaat telt de Gereformeerde Bondsgemeente 3300 leden en de Gereformeerde Kerk 1600 leden, op een totaal van ongeveer 15.000 inwoners.[2]
· Toen de gemeente samenging met Vriezenveen stond in Den Ham een klein gemeentehuis. Het grotere gemeentehuis van de gemeente Twenterand stond in Vriezenveen. Op 30 mei 2008 is het gemeentehuis in Vriezenveen vergroot en is het gemeentehuis in Den Ham gesloten.
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