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Overijssel



Denekamp (Dinkelland Ov)

· Denekamp is een plaats in Twente in de Nederlandse provincie Overijssel, gelegen aan de Dinkel. 

· Denekamp vormde tot 2001 de hoofdplaats van de gelijknamige gemeente. 

· In dat jaar werden de gemeenten Denekamp, Ootmarsum en Weerselo samengevoegd tot de gemeente Dinkelland.

Geschiedenis

· Denekamp is ontstaan op een plek waar men buiten bereik was van het overstromingswater van de nu nog door de gemeente lopende rivier de Dinkel. 
· Het kerspel Denekamp bestond uit de buurschappen Denekamp, Noord Deurningen en Beuningen (nu gemeente Losser). 
· Het waren hechte, vaak gesloten gemeenschappen. Denekamp en Noord Deurningen hoorden onder het landgericht Ootmarsum, Beuningen onder het landgericht Oldenzaal.

· Rond de 15e eeuw was de plaats Denekamp een betrekkelijk klein dorp met amper 100 huizen, verspreid langs een enkele dorpsstraat in de nabijheid van een kerk. Deze kerk was in de 13e eeuw opgetrokken uit Bentheimer zandsteen. 
· De toren is later aangebouwd. De kerk is gewijd aan de heilige Nicolaas, en vormt nog steeds het centrum van het dorp.

· Nog altijd is Denekamp een plaats die sterk door het rooms-katholieke geloof gekenmerkt wordt. In haar omgeving liggen bovendien enkele kloosters. De franciscanessen van Denekamp vormen zelfs een aparte congregatie. In het klooster van deze congregatie verbleef kardinaal Johannes Willebrands op zijn stille oude dag.

· De mensen in het dorp waren veelal landbouwer. Geleidelijk aan, met name de laatste anderhalve eeuw, hebben veel boerderijen plaats moeten maken voor woning- en winkelbouw.

Museum Natura Docet

· Aan de straatweg naar Oldenzaal ligt het Provinciaal Natuurhistorisch museum Natura Docet (de natuur onderwijst). 
· Dit museum werd in 1911 gesticht door de dorpsonderwijzer meester Bernink. 
· Het museum zal in 2011 honderd jaar bestaan (waarvan 90 jaar op de huidige locatie) en is daarmee het oudste museum van dit soort in Nederland. Het is een interessant museum voor jong en oud. 
· Het gebouw is in de afgelopen jaren gerenoveerd en opnieuw ingericht. 
· Sinds 2006 is er een zogeheten belevingstuin met verschillende biotopen ingericht op een buitenterrein van ongeveer anderhalve hectare. 
· Het museum is zeven dagen per week geopend.
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