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Overijssel



Enter (Ov)

· Enter is een dorp in het westen van Twente in de Nederlandse provincie Overijssel. 
· Het ligt in de gemeente Wierden, tussen Almelo, Goor, Bornerbroek en Rijssen en telt ongeveer 7500 inwoners.

Historie

· De geschiedenis van Enter gaat terug tot ongeveer het jaar 1200, toen de naam Enter voor het eerst in de geschriften voorkwam. 
· Enter hoorde tot 1811 onder het gericht Kedingen en was een van de zogenaamde Rijssense kwartieren. In 1811 ging het deel uitmaken van de gemeente Wierden. 
· In Enter werden vroeger vooral ganzen gedreven en klompen gemaakt. Verder was Enter in de 18e en 19e eeuw het centrum van de bouw van zompen (schepen). Talrijke gebouwen en huizen zijn in de afgelopen jaren afgebroken om nieuwbouw mogelijk te maken.

Gebouwde omgeving

· Het dorp Enter is in de laatste jaren in omvang en inwonertal gegroeid. 
· Lange tijd bestond het dorp, grofweg, uit lintbebouwing langs de Dorpsstraat en de verschillende uitvalswegen naar Goor, Rijssen en Wierden. Rondom de kern strekten weilanden zich uit. 
· Rond 1940 is men begonnen met de uitbreiding van het dorp rondom de oude kern. 
· Dit gebeurde veelal met rijtjeswoningen. Rond 1975 ontstond een tweede bouwgolf die het dorp grotendeels heeft uitgebreid tot de huidige grootte.

· De nieuwbouwwijk de Goorens strekt zich vanuit Enter uit in de richting van Goor en Bornerbroek. 
· De wijk de Goorens is rond 1980 in korte tijd gebouwd. 
· Veel straten in deze wijk zijn vernoemd naar oude boerenhoeves in de omgeving van Enter: Erve Smedinck, Erve Effinck, enzovoort. Anno 2007 is het nieuwbouwplan de Akkers (ongeveer 100 woningen) nagenoeg afgerond. Medio 2007/2008 zal worden begonnen met de bouw van nieuwbouwwijk de Berghorst aan de noordkant van het dorp, richting Wierden. 
· Deze nieuwbouwwijk is een van de projecten van de gemeente Wierden om de bouwachterstand die in de loop der jaren is ontstaan weg te werken. Ook in het centrum van het dorp, voornamelijk in de omgeving van de Dorpsstraat, wordt veel gemoderniseerd. Oude panden worden afgebroken om nieuwbouw, soms ook hoogbouw, te realiseren, vaak met plaats voor winkelpanden. Er zijn vergevorderde plannen om een nieuw plein te creëren in het midden van de Dorpsstraat. Naast het plein worden extra parkeervoorzieningen aangelegd.
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