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Overijssel



Harculo (Zwolle Ov)

· Harculo is een buurtschap in de gemeente Zwolle.

· De toevoeging lo in deze plaatsnaam betekent licht loofbos met open plekken, hetgeen iets zegt over de ligging van de plaats ten tijde van de naamgeving.

· Harculo behoorde in de Middeleeuwen, ten tijde van het zogenaamde hofstelsel, tot de hof van Zwolle.

· In 1224 vond bij de plaats een veldslag plaats omdat boeren en ridders uit Salland zich verzetten tegen de bisschop van Utrecht Otto van Lippe. 
· Deze slag werd gewonnen door de bisschop en zijn manschappen, waarna deze verder op konden rukken. Later verloor hij de slag bij Ane en zijn leger in de pan werd gehakt. Als gevolg van zijn expedities liet hij het bisdom sterk verarmd achter.

· Aan de rand van Harculo bij de IJssel staat de IJsselcentrale, die ook wel Centrale Harculo wordt genoemd. Deze centrale had vroeger vijf schoorstenen, waarvan er nu nog maar twee over zijn.

· In 1573 was er een grote dijkdoorbraak bij Harculo. Er ontstonden rivierduinen. Dit waren aantrekkelijke plaatsen voor bewoning. 
· Al was de grond aanvankelijk ongeschikt voor agrarische doeleinden, dat deerde de mensen toen niet. 
· Er was immers volop ruimte. 
· Na, voor díe tijd, intensieve bewerking van de grond ontstond er een prachtig agrarisch gebied. Ook is een van de kolken bij de IJsselcentrale zo ontstaan.
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