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Overijssel



Holten (Ov Oad hoofdkantoor)

· Holten  is een dorp in de landstreek Salland (provincie Overijssel, Nederland) en behoort sinds 2001 tot de gemeente Rijssen-Holten. 
· Daarvoor was Holten een zelfstandige gemeente. Holten heeft bijna 9000 inwoners.

	


Geografie en demografie

· Holten ligt aan de Holterberg aan het zuidereind van de Sallandse Heuvelrug. Aan de oostkant ligt De Borkeld, een gebied dat strekt tussen Holten, Markelo en Rijssen. Aan de zuidkant ligt de buurtschap Beuseberg. 
· Deze buurtschap wordt gekenmerkt door een zeer afwisselend landschap. Aan de westzijde ligt de buurtschap Dijkerhoek, alwaar korenmolen De Hegeman staat. Daarnaast ligt buurtschap Espelo. 
· Direct grenzend aan het dorp ligt op een heuvelachtig terrein de zogenaamde Lookerenk, welke overgaat in een bosgebied genaamd De Zuurberg. 
· Ten zuiden hiervan liggen tenslotte uitgestrekte weilanden. Begin zeventiger jaren werd het zuidelijk deel doorsneden door de snelweg A1.

· Holten ligt in oostelijk Salland en grenst in het oosten aan Twente en in het zuiden aan de Achterhoek. 
· Het dorp was van oudsher een gemeenschap bestaande uit agrarische bedrijven. Toerisme is een belangrijke bron van inkomsten in Holten. 
· Vanaf begin zestiger jaren is er een sterke groei van andere bedrijven, waardoor Holten al lange tijd een overschot van arbeidsplaatsen kent. 
· Grotere werkgevers zijn Oad Reizen, de vleesverwerker/foodgroep Enkco, zoutstrooierfabrikant Nido en het transportbedrijf Müller Transport.

Wandelroutes

· Door Holten loopt het Pieterpad. De route voert van Pieterburen aan de Groningse Waddenkust naar de Sint Pietersberg bij Maastricht.

· Over de Holterberg loopt het Marskramerpad: deel I is het Nederlandse deel van de Handelsweg (E11), die loopt van Osnabrück naar Deventer.

· Het Overijsselpad (LAW 2) voert van Steenwijk tot Enschede. De lengte is 177,5 km en is verdeeld in 6 trajecten.
Carnaval in Holten

· In Holten wordt Carnaval gevierd en het dorp heet in carnavalstijd Keunedarp, wat historisch gezien te maken heeft met de vele varkensboeren die Holten rijk was. 
· De Carnavalsvereniging heet De Fienpreuvers.

Canadese begraafplaats

· Op de Holterberg ligt het Holten War Cemetery. V
· ia de toenmalige burgemeester van Holten en het Ministerie van Oorlog werd bewerkstelligd dat een stukje Nederland voor dit doel aan het Canadese Gouvernement kon worden geschonken. 
· Nog steeds is de begraafplaats een stukje Canadees grondgebied.
· Op de Canadese begraafplaats hebben naast 1355 Canadezen ook 36 Britten, 2 Australiërs en 1 Belg hun laatste rustplaats.

Kasteel

· In het oosten vlak buiten Holten liggen nog fundamenten van een middeleeuws kasteel, „De Waerdenborch”, waarvan de bouw in 1377 moet zijn begonnen. 
· Het kasteel werd in 1380 verwoest en het volgend jaar door toedoen van de stad Deventer herbouwd. 
· Omstreeks 1530 was het kasteel echter overbodig geworden en werd daarom afgebroken. 
· De Waerdenborch is ook de naam van de openbare scholengemeenschap voor vmbo, havo, atheneum en gymnasium in Holten en in Goor. 
· De hoofdvestiging is in Holten, de nevenvestiging is in Goor.

Oad Touringcarbedrijf

· De 180 Oad-touringcars vinden hun weg door heel Europa; tienduizenden vakantiegangers vertrouwen jaarlijks hun busvakantie aan Oad toe. 
· De Oad-chauffeurs zijn als gastheer ook verantwoordelijk voor het wel en wee van hun gasten. 
· Daarom worden ze niet alleen intensief getraind op hun rijvaardigheid, maar wordt in het opleidingstraject ook veel aandacht besteed aan sociale vaardigheden.
· Veiligheid en comfort in het busvervoer hebben voor Oad top-prioriteit. Oad verrichte baanbrekend werk op het gebied van veiligheid. 
· Als mede-initiatiefnemer van Stichting Keurmerk Touringcarbedrijfheeft Oad een voorbeeldfunctie in de Nederlandse touringcarbranche.
·  De touringcars worden door een eigen technische dienst onderhouden, waardoor elke mogelijke twijfel over de technische staat waarin de bussen verkeren uitgesloten worden.
· Natuurlijk is het voor elk individu, bedrijf, vereniging of gezelschap mogelijk een Oad-touringcar te huren. 
· Of het nou gaat om een normale touringcar, een luxe VIP-coach of de comfortabele, met veel extra's uitgevoerde Excellent-bus; Oad staat voor u klaar.

Dochterbedrijven

· Oad is eigenaar van een aantal gespecialiseerde reisorganisaties, te weten:
• Bex Reizen (direct seller; bus, vlieg/bus)
• SRC-Cultuurvakanties (bus, vlieg/bus)
• Oad Incoming (inkomend toerisme) 
• Hotelplan (allround touroperator)
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