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Overijssel



IJsselmuiden (Ov)

· is een dorp in de Nederlandse provincie Overijssel. 
· De plaats telt ongeveer 11.500 inwoners

· Zoals de naam al suggereert ligt IJsselmuiden aan de monding van de IJssel. 
· Aan de andere oever van de IJssel ligt de oude Hanzestad Kampen, waarmee het sinds 2001 één gemeente vormt en waarmee het door een opvallende hefbrug (met 4 grote vergulde katrollen er bovenop) is verbonden. 
· Het dorp IJsselmuiden is na de steden Kampen en Steenwijk, de grootste plaats van Noordwest-Overijssel, ook wel de Kop van Overijssel genoemd.
Melkbusschieten
· Melkbusschieten, voor buitenstaanders beter bekend onder de naam carbidschieten is een regionaal fenomeen, dat nooit alleen beperkt is gebleven tot IJsselmuiden, maar ook omliggende steden en dorpen zijn er mee bekend. 
· Het is traditie om dit rond Oud en Nieuw te doen. 
· Ook naar het Nieuwjaar toe werkend is er echter vaak -en illegaal dus- het geluid van melkbussen te horen. 
· Dit stamt uit de tijd waarin mensen nog dachten dat men de boze geesten van het oude jaar moest verjagen met veel lawaai. 
· Het is in deze streek gebruikelijk om de melkbus met de hand, dus zonder bougie aan te steken. 
· Ervaringen van de gemeente Kampen in het verleden hebben geleerd dat het beleid erop gericht moet zijn om melkbusschieten op Oud en Nieuw te faciliteren, en dan niet te verbieden en in de rest van het jaar streng op te treden. 
· Streng optreden op Nieuwjaarsdag heeft voor vechtpartijen gezorgd.

Keten
· IJsselmuiden kent vooral sinds de Tweede Wereldoorlog een rijke keetcultuur, waarschijnlijk mede door het ontbreken van horeca-voorzieningen voor de jeugd. Deze keten zijn veelal op de landelijke gebieden te vinden, ten noorden en oosten van de IJssel. 
· Dit heeft tot gevolg dat keten relatief weinig overlast vormen, doordat een keet zich ver van het dichtstbijzijnde buur bevindt, de lange afstand die men evenwel moet afleggen om er te komen, geeft te denken over de verkeersveiligheid. 
· Hoewel de keetcultuur dus altijd aanzienlijk was in IJsselmuiden, was het tot voor kort vrij onbekend in Kampen. Waar overmatig alcoholgebruik misschien minder vaak voorkwam in de stad, liep het vaker uit de hand bij kroegen. 
· Ook het conservatieve milieu van het landelijke IJsselmuiden zorgt ervoor dat deze jonge mensen minder snel naar (andere) drugs, hoewel op de lange termijn minder schadelijk, zoals wiet grijpen, waar dit in Kampen van oorsprong gebruikelijker is. 
· Keten hebben een gemiddelde levensduur van 5 jaar en worden meestal op initiatief van pubers en jonge adolescenten gebouwd en onderhouden. 
· Omdat keten onder andere alcoholische dranken verkopen en zonder vergunning functioneren, zijn zij wettelijk verboden. 
· Ook het overmatig alcoholmisbruik wordt veelvuldig belicht en terecht als probleem aangeduid. 
· De tijdelijkheid, betwiste legaliteit (de meesten bevinden zich op privégebied en kunnen zich derhalve als besloten bijeenkomst verantwoorden) en, in enkele gevallen, de onwetendheid over de plaats van keten zorgt er echter voor dat het moeilijk is om direct in te grijpen. 
· Ook hebben politie en politiek er in sommige gevallen weinig zin in om dezelfde stevige drinkers in een stad bij de kroegen rond te laten lopen, waar meer mensen zijn en waar het risico op escalatie hoger is. 
· De gemeente IJsselmuiden heeft van oudsher keten gewoon gedoogd, dit is in beginsel ook het beleid van de huidige gemeente Kampen, maar lokale horeca oefenen druk uit op de gemeente om een keus te maken, aangezien er sprake kan zijn van oneerlijke concurrentie (keten hoeven van de overheid niet aan strikte drankvergunningen en brandvoorschriften te voldoen, wat geld kost, hoewel keten vaak wel bepaalde regels kennen). 
· Ook de Stichting Alcoholpreventie oefent druk uit door het argument dat alcoholmisbruik juist aangemoedigd wordt door keten. 
· De gemeente Kampen bevindt zich in een spagaat doordat het de vele keetgangers en ex-keetgangers (de gemeente telt op een gegeven moment gemiddeld 20 keten) niet direct voor het hoofd wil stoten, de snel beledigde sujetten van deze groep niet op de straat wil hebben enerzijds en anderzijds de horeca, STAP en soortgelijke groepen en landelijke overheid ook niet tekort wil schieten.
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