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Overijssel



	


Markelo (H v Twente Ov)

· is een Nederlands dorp in Twente, provincie Overijssel. Het behoort tot de gemeente Hof van Twente. Tot de gemeentelijke herindeling van 1 januari 2001 vormde het dorp de hoofdplaats van de gelijknamige gemeente Markelo. 
· De naam Markelo betekent bos ("lo") dat een afscheiding of grens ("mark") aangeeft (Groenedijk, 2000).
 Omgeving
· Ten westen van het dorp ligt de Markelose Berg of Markelerberg, op de top waarvan zich het Provinciaal Verzetsmonument Overijssel 1940-1945 bevindt. 
· Nabij de Markelose Berg heeft op de kleine heuvel De Hulpe een kapel met daarin een wonderdadig Mariabeeld getiteld 'Onze [Lieve] Vrouwe ter Hulpe' gestaan (de Hulpe; Maria, hulp der christenen). 

· Ongeveer vijf kilometer ten westen van het dorp staat een 156 meter hoge televisietoren. 
· Een miniatuurversie van deze toren staat in Madurodam in Den Haag. 
· In 2007 is de toren ingekort nadat het analoge televisiesignaal uit de lucht is gehaald.

Geschiedenis
· In de middeleeuwen vormde het dorp Markelo het centrum van het gelijknamige kerspel in het Oversticht van het bisdom Utrecht, met in het centrum de parochiekerk H. Martinus. 
· In 1224 werd het latere stadje Diepenheim kerkelijk van Markelo afgescheiden en een zelfstandige parochie H. Johannes.

· Voor de opkomst van het protestantisme, dat in Markelo tijdens de Tachtigjarige Oorlog verplicht opgelegd werd door de grote invloed van de adel en de Overijsselse Classis te Deventer (die predikanten zond om de bevolking te protestantiseren), was Markelo een belangrijk (katholiek) bedevaartsoord voor de Kerk in de oostelijke Nederlanden.

· Vanaf de Hoge Middeleeuwen tot midden 17e eeuw werden bedevaarten naar Markelo ondernomen vanuit geheel Twente en omliggende gebieden, ondanks een verbod door de 17e eeuwse protestantse overheid; in de voormalige Sint-Martinuskerk werd voor de Reformatie een eucharistische wonderreliek van het Heilig Bloed bewaard en vereerd. 
· Later maakte de overheid de bedevaarten onmogelijk door de devotiekapellen (heylig bloedhuisken en een afgodischen steen), waaronder ook de alreeds eerder eens verwoeste Mariale kapel op De Hulpe dicht te metselen of af te breken.

· Sinds de vijftiende eeuw maakte kerspel Markelo deel uit van het richterambt Kedingen. In 1811 werden het kerspel Markelo, de buurschap Kerspel Goor en de stad Goor samengevoegd tot de gemeente Goor. 
· Op 1 juli 1818 werd Markelo een zelfstandige gemeente tot het op 1 januari 2001 deel ging uitmaken van de gemeente Hof van Twente. 
· Onder de gemeente Markelo hoorden de buurtschappen Achterhoek, Dijkerhoek, Elsen, Elsenerbroek, Herike, Kerspel Goor, Markelosebroek, Pothoek en Stokkum.

Toerisme
· Markelo is momenteel een druk bezochte plaats. 
· Er zijn verscheidene toeristische bezienswaardigheden en het landschap leent zich voor een wandeling of een fietstocht. 
· In het centrum van Markelo staat naast het VVV-kantoor de museumboerderij Eungs Schöppe, waar men zich terugwaant in de tijd. 
· In het centrum staat eveneens de in 1991 gerestaureerde korenmolen De Hoop uit 1836. 
· Nabij Markelo bevinden zich de kastelen Weldam en Wegdam.

· De plaats telt tientallen rijksmonumenten.
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