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Overijssel



Mastenbroek (Zwartwaterland Ov)

· Mastenbroek is een middeleeuwse polder in de gemeentes Zwartewaterland, 
· Kampen en Zwolle en maakt deel uit van het Nationaal Landschap IJsseldelta in de Nederlandse provincie Overijssel. 
· Het is een van de oudste polders van Nederland.

· Midden in de polder ligt de gelijknamige kleine dorpskern met school, verenigingsgebouw en kerk. 
· De polder strekt zich uit tussen de IJssel en het Zwarte Water, globaal tussen de steden Genemuiden, Hasselt, Kampen en Zwolle. 
· Ten zuidwesten van de polder ligt de IJsseldijk, ten noorden van de polder ligt de Kamperzeedijk, een voormalige zeedijk, en ten oosten de dijk van het Zwarte Water tot aan het Zwolle-IJsselkanaal dat in het zuiden het Zwartewater verbindt met de IJssel. Door de polder loopt de spoorlijn Zwolle-Kampen.

Bodemgesteldheid
· De polder bestaat voor een groot deel uit klei-op-veen, dat wil zeggen dat er een dunne laag rivierklei ligt op een laag veen, de dikte van de veenlaag loopt vanuit het zuiden naar het noorden op van bijna niets tot 2,5 à 3 meter. 
· Onder de veenlaag ligt zand. 
· In Oosterholt bij IJsselmuiden ligt een rivierduin. Van oorsprong lag de polder vrij hoog, maar door inklinking van het veen is het maaiveldniveau gedaald.
·  Door de (her)inpoldering en ontwatering van de Koekoekspolder (in feite een polder in de polder) vond in de 20e eeuw nog extra klink plaats. 
· Tegenwoordig ligt de polder tussen de +0,75m en -1,50m NAP. De laagste gebieden vindt men in de voormalige venerij de Koekoek: een groot gedeelte daar ligt tussen de -2,50m en -2,90m NAP, met als laagste punt -3,00m.

· Door ontwatering daalde de grondwaterstand sterk, zo sterk zelfs dat akkerbouw mogelijk werd. 
· Door bodemdaling ten gevolge van de vertering van het veen boven de grondwaterspiegel werden de omstandigheden later weer ongunstig voor akkerbouw en werd de polder een veeteeltgebied. 
· In de twintigste eeuw is de grondwaterspiegel opnieuw verlaagd waardoor er nu weer akkerbouw mogelijk is; er wordt voornamelijk maïs verbouwd.
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