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Overijssel



Oldemarkt (Steenwijkerland Ov)

· Oldemarkt is een kleine dorpskern in de gemeente Steenwijkerland in de provincie Overijssel. 
· Tot 1973 was Oldemarkt een zelfstandige gemeente maar werd in dat jaar met de gemeenten Kuinre en Blankenham samengevoegd tot de nieuwe gemeente IJsselham. 
· Het gemeentehuis stond in Oldemarkt.

Geschiedenis
· De naam van de gemeente is afkomstig van de oorspronkelijke moederparochie IJsselham, die samen met de moederparochie Steenwijk in de veertiende eeuw 
· Het Land van Vollenhove vormde (volgens een oorkonde van 1313, vermeld in een bijlage van "De Steenwijker Meenthe" van Mr. J.H.E.Meesters).

· In 2002 werd de gehele Kop van Overijssel tot een gemeente samengesmolten onder de, door niet iedereen bejubelde, naam Steenwijkerland.

· Elk jaar wordt op Hemelvaartsdag in Oldemarkt nog de zogenaamde Lambertusmarkt gehouden die duizenden mensen trekt. De markt is het schrale overblijfsel van de belangrijke boter- en veemarkten die tot rond 1900 in Oldemarkt werden gehouden.

· De naam Lambertusmarkt vinden we terug in de in 1437 door bisschop Rudolf van Diepholt verleende toestemming tot het houden van twee jaarmarkten in Oldemarkt, waarvan de eerste zou zijn op Sint Lambertusdag (uit: De Geschiedenis van de Gemeente Oldemarkt door H.Kooy, ambtenaar ter secretarie 1910).
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