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Overijssel



Wanneperveen (Steenwijkerland Ov)

· Wanneperveen (is een dorp in het noordwesten van de in de Nederlandse provincie Overijssel, 
· dat ongeveer 7 kilometer ten westen van Meppel ligt en onderdeel is van de gemeente Steenwijkerland.
 Geschiedenis

· De naam Wanneperveen wordt in 1284 voor het eerst genoemd in officiële papieren. Het dorp vierde dan ook in 1984 zijn 700-jarig bestaan. 
· De naam Wanneperveen verwijst naar enerzijds het veen, anderzijds naar een klein riviertje dat vroeger ter plaatse van het dorp liep: wan betekent weinig en epe of apa betekent water.

· Wanneperveen is een typisch voorbeeld van een lintdorp. 
· Dat komt omdat het vroeger gelegen was op een hoogveengebied, dat op systematische wijze is ontgonnen vanuit het Meppelerdiep. 
· Het dorp lag oorspronkelijk verder naar het westen, maar omdat het land door de ontginning te nat werd, verschoof het dorp na de 15e eeuw naar het oosten. Er werd toen ook een kerk gebouwd. 
· Door de turfontginning en de turfverkoop aan Holland was Wanneperveen in de 16e en 17e eeuw relatief welvarend. 
· Op een gegeven moment was verdere turfontginning niet mogelijk, en de bevolking is toen gaan leven van agrarische activiteiten en eendenvangst, wat leidde tot armoede in de 18e eeuw.

· Eind 18e eeuw was er een punterwerf in Wanneperveen. 
· Deze werf van de familie Huisman lag bij de Kettingbrug bij het Westeinde van het dorp. 
· Deze brug lag over de doorvaart van de Belterwijde naar de Zuideindigerwijde, de belangrijkste doorvaart naar Giethoorn. 
· Nadat de werf in de 19e eeuw een tijdje in Belt-Schutsloot gevestigd is geweest, keerden de gebroeders Jan en Bartold in het laatste kwart van de 19e eeuw terug naar de Kettingbrug. 
· De werf werd vervolgens voortgezet door Jans zoon Peter. De werf, die gecombineerd werd met een boerderij, bouwde verschillende soorten vaartuigen, bijv. Gieterse boties en punters. 
· Hij bouwde veel voor vissers, uit de regio die op de Zuiderzee visten. Deze zeepunters waren zeewaardiger dan de Gieterse variant onder meer door hogere boeisels. De werf stopte in 1945 

· Wanneperveen was tot 1973 een zelfstandige gemeente. Wanneperveen ging toen samen met Giethoorn, Blokzijl en Vollenhove deel uitmaken van de gemeente Brederwiede. 
· Per 1 januari 2001 is Brederwiede samen met voormalige gemeenten Steenwijk en IJsselham opgegaan in de nieuwe gemeente Steenwijkerland.
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