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Overijssel



Westerhaar-Vriezenveensewijk

· Westerhaar-Vriezenveensewijk is een dorp in de gemeente Twenterand in de Nederlandse provincie Overijssel. 
· Het telt per 1 januari 2006 4740 inwoners. 

Lengte van de plaatsnaam

· Westerhaar-Vriezenveensewijk is de langste samengestelde plaatsnaam van Nederland met 28 tekens. 

· Deze titel werd lange tijd gedragen door Hendrik Ido Oostendam en Schildmanskinderen Ambacht, dat tegenwoordig Hendrik-Ido-Ambacht heet. 

· Het Drentse Gasselterboerveenschemond draagt, met 3 tekens minder, de titel van langste enkelvoudige plaatsnaam van Nederland.
Achtergrond van de plaats en de plaatsnaam

· De naam Westerhaar is ontstaan uit een verbastering van “ten westen van de haar”. Het klooster in Sibculo was namelijk gebouwd op een zandheuvel die men in die tijd ook wel een “haar” noemde. 
· De grond die werd gepacht van het klooster door de boeren, die inmiddels een kleine nederzetting vormden, noemde men daarom sinds die tijd Westerhaar.

· De naam Vriezenveensewijk heeft zijn oorsprong in de tijd dat er kanalen (wijken) en zijwijken (in totaal ongeveer 25 stuks) werden gegraven voor de grootschalige vervening van de Engbertsdijksvenen. 
· Op 26 maart 1890 werd de eerste openbare aanbesteding gedaan om het eerste stuk kanaal te graven. Dit kanaal was daarmee de eerste stap in de richting om de vervening groter aan te pakken. 
· De naam Vriezenveensewijk is een verbastering van een “wijk” (kanaal) aan de kant van Vriezenveen, de naam heeft dan ook geen betrekking op de plaats Vriezenveen. 
· In het verleden werd de naam geschreven als Vriezenveenschewijk (met sche) , bij inwoners ook bekend als “de wieke”.

· Beide plaatsen zijn pas in de loop der tijd aan elkaar gegroeid, mede omdat de Hervormde kerk in 1920 tussen beide dorpen in werd gebouwd. 
· Na meerdere ideeën (eerste initiatief in 1937) voor één nieuwe gezamenlijke plaatsnaam werd op aandringen van de provincie Overijssel in 1962 definitief gekozen voor de optie om beide plaatsnamen aan elkaar te plaatsen met een koppelteken. Door de lengte van de plaatsnaam Westerhaar-Vriezenveensewijk kiest men er nu vaak voor om alleen de naam Westerhaar te gebruiken.

Geschiedenis

· Het dorp Westerhaar-Vriezenveensewijk is van oorsprong deels een agrarisch dorp en deels een veendorp. 
· Het Economisch Technisch Instituut Overijssel beschrijft dat er in 1850 twintig gezinnen wonen in Westerhaar. 
· Toch wordt als stichtingsjaar 1885 aangehouden, het jaar waarin de eerste steen werd gelegd voor de latere Rehobothschool.

· Westerhaar was oorspronkelijk een verzameling losse boerderijen. De boeren maakten gebruik van gepachte grond van het klooster dat in Sibculo stond.

· Later ontstond door de vervening van de Engbertsdijksvenen de plaats Vriezenveensewijk (1890). 
· Door de grootschalige vervening kwamen arbeiders uit voornamelijk Drenthe en Friesland, waar de vervening aan het eind van de 19de eeuw over zijn hoogtepunt heen raakte, in het dorp wonen.
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