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De rijke geschiedenis van Veere, één van de zeventien beschermde stads- en dorpsgezichten in Zeeland, blijkt uit de vele monumenten die het kleine stadje heeft:
De Grote Kerk 
Stamt uit 1348; vanaf 1811 werd de kerk door soldaten van Napoleon gebruikt als militair hospitaal; de kerk is nog een tijdje bedelaarshuis geweest en kazerne. 
Het gebouw draagt nog duidelijk de sporen van een bewogen verleden.
Stadhuis
Het Stadhuis van Veere uit de vijftiende eeuw met de prachtige voorgevel; de toren met het klokkenspel dateert van het eind van de zestiende eeuw. 
Het carillon is verkozen tot een van de mooiste van Nederland. 
De raadzaal is op de eerste verdieping. 
Hier hangt o.a. de stamboom van het huis van Oranje‑Nassau, geschilderd in 1936 door jonkheer A.W. den Beer Poortugael.
De Schotse Huizen aan de Kaai, in de zestiende eeuw gebouwd door rijke Schotse kooplieden. Deze twee huizen met de namen, "Het Lammeken" en "De Struijs" , bieden sinds 1950 onderdak aan het Museum 'De Schotse Huizen'.
De Campveerse Toren
gebouwd als een deel van de stadsverdediging rond 1500; vanaf de zestiende eeuw deed de toren dienst als herberg en kustlicht. 
Het is thans een van de oudste nog bestaande herbergen in Nederland.
De Molen, genaamd "De Koe".
Daarbij komen nog diverse kleinere monumenten. 
Weinigen zullen zich kunnen voorstellen dat Veere een belangrijke havenstad is geweest en dat einde 17de eeuw binnen de stadswallen zo'n 750 huizen hebben gestaan tegen nu amper 300.
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