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Heerjansdam is een dorp ten noorden van de Oude Maas op het eiland IJsselmonde in Zuid-Holland en onderdeel van de gemeente Zwijndrecht maar leunt wat betreft voorzieningen ook sterk op de gemeente Barendrecht.
Voormalige gemeente
Heerjansdam was een zelfstandige gemeente totdat het op 1 januari 2003 onderdeel werd van de gemeente Zwijndrecht; het had op dat moment 3590 inwoners en een oppervlakte van 6,39 km².
Geografie
Heerjansdam is begrensd door het Waaltje in het noordwesten (Barendrecht), de Oude Maas in het zuidwesten en de Lange Weg in het noorden (Rijsoord). 
De (voormalige) grens met Zwijndrecht (zuidoosten) loopt door de polder de Groote- en Kleine Lindt.
Naam
De naam Heeren Heynen ambacht of Heren Heyenland komt voor het eerst voor in 1323, in een document waarmee een Amersfoortse abdij haar grond in de Zwijndrechtse Waardverkocht aan graaf Willem III. 
De naam Heerjansdam is afkomstig van Jan van Rosendaele die het op 25 november 1368 die naam gaf. 
Jan van Rosendaele kon Heerjansdam zijn naam geven omdat hij mede de bedijking van de Zwijndrechtse Waard bekostigde die in 1331 in gang was gezet door Hendrik van Brederode. 
In ruil hiervoor benoemde Hendrik van Brederode Jan van Rosendaele samen met zeven andere personen die de bedijking mede hadden gefinancierd tot Ambachtsheer van een deel van de waard.
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