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In Scheveningen wordt nog door een klein aantal, overwegend bejaarde vrouwen plaatselijke klederdracht gedragen. 
Het is te verwachten dat dit binnenkort tot het verleden zal behoren.
Het plaatselijke dialect, het Schevenings, wordt door jongeren weinig meer gesproken, hoewel er een groeiende belangstelling bestaat voor deze oorspronkelijke dorpstaal. 
Bij het ontstaan en de ontwikkeling van het protestantisme in de loop van de 16de eeuw koos de Scheveningse bevolking overwegend voor de Nederduits Gereformeerde Kerk die later de Nederlandse Hervormde Kerk zou gaan heten. 
Het rooms-katholieke volksdeel bleef zeker tot aan het begin van de 19de eeuw beperkt tot van buitenaf gekomen dorpsbewoners. 
Deze hadden zich voornamelijk in het kustdorp gevestigd als middenstanders of als ambachtslieden en zij vermengden zich nauwelijks tot niet met de nakomelingen van de autochtone rechtzinnige vissersgeslachten.
Door de geslotenheid van de oorspronkelijke dorpsgemeenschap treft men te Scheveningen veel gelijke familienamen aan. 
Dat leidde ertoe dat men in het plaatselijke spraakgebruik bijnamen ging invoeren om families beter van elkaar te kunnen onderscheiden. 
Enkele veel voorkomende, 'typisch Scheveningse' familienamen zijn bijvoorbeeld Bal, Dijkhuizen, Korving, Den Heijer, De Niet, Plugge, Pronk, Rog, Spaans, Taal, Toet, Vrolijk, Zuurmond en Van der Zwan. 
Door de ontsluiting van het vissersdorp vanaf het begin van de 20ste eeuw is dit verschijnsel geleidelijk achterhaald.
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