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Aan het begin van de achttiende eeuw bestond het dorp Scheveningen uit slechts enkele straten. 
In de loop van de negentiende eeuw ontstonden de sloppen en hofjes, die zich vrij konden ontwikkelen achter de huizen die waren gelegen aan de rooilijnen van de straten. 
Omdat voor deze bouw in zogeheten achterbuurten (toen nog geen ongunstige kwalificatie!) geen stedelijke bouwvoorschriften golden, werd er goedkoop, maar slecht gebouwd. 
Mede door het gebrek aan frisse lucht in de vochtige huisjes die stonden in buurten waar riolering ontbrak, was de kans op het uitbreken van besmettelijke ziekten groot. 
Regelmatig waren er epidemieën, waarvan die uit 1832, met honderden slachtoffers, er slechts één was.
Vanaf 1900 werd er stedelijk, op grond van onrustbarende rapporten en verslagen, ernstig over de problematiek van de slechte behuizing nagedacht en werd er weldra begonnen met het saneren van de sloppenbouw. 
Pas rond 1935 was de sanering voltooid. 
Duindorp was een van de nieuwbouwwijken die vanaf het begin van de 20ste eeuw werden aangelegd.
Vanwege de aanleg van de Atlantikwall tijdens de Tweede Wereldoorlog (1939-1945) moesten, vanaf 1942, vrijwel alle bewoners Scheveningen verlaten. 
Hun woonplaats werd tot Sperrgebiet verklaard. 
De aanleg van de Duitse kustversterkingen bracht onnoemelijk veel schade toe, aan het oude dorp zelf, aan Duindorp en aan het meer mondaine badplaatsgedeelte.
 
Pagina  1
image1.jpeg




image2.png




