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Schoonhoven is een stad en gemeente in de Nederlandse provincie Zuid-Holland. 
De gemeente telt 11.914 inwoners (1 april 2011, bron: CBS) en heeft een oppervlakte van 6,96 km² (waarvan 0,67 km² water). 
Het is hiermee qua oppervlakte de kleinste gemeente van Nederland. Binnen de gemeentegrenzen liggen ook de dorpskern van de voormalige gemeente Willige Langerak en een deel van de buurtschap Bovenberg.
Ligging
Schoonhoven ligt ten noorden van de Lek in de Krimpenerwaard aan de N210. 
De historisch strategische ligging ten opzichte van het Sticht was bepalend voor de vorm van het stadscentrum.
Schoonhoven beschikt over een veerpont voor auto's en fietsen, hoewel er een oprit is aangelegd voor een brug naar Gelkenes. 
Schoonhoven is bekend vanwege zijn zilversmeden en zilverindustrie.
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Het Nederlands ZILVERMUSEUM Schoonhoven.
De 17de eeuwse Veerpoort.
Het stadhuis van Schoonhoven bezit een 50 klokken tellend carillon. 
Het oorspronkelijk in gotische stijl uitgevoerde gebouw dateert uit de 15de eeuw maar werd tijdens restauraties in 1776 en 1927 sterk gewijzigd waardoor van het oorspronkelijke karakter weinig over is.
De Grote of Bartholomeuskerk. 
In 1775 werd een kanon, dat Olivier van Noort aan de stad had geschonken, omgesmolten tot enkele klokken die dienstdoen in het carillon van het stadhuis. 
De grootste ervan draagt de volgende inscriptie: Myn schor geloey op reys, voor dapperen van Noort, klinkt na een lange rust, thans in een fray akkoort. 
In de 18de eeuwse voormalige synagoge is, onder de naam Edelambachtshuys, een museum voor Schoonhovens zilverwerk gevestigd.
Het 18de eeuws Doelenhuis of St. Jorisdoelen.
Het Stadskorenpakhuis, een 16de eeuws pakhuis voor graanopslag.
Het 19de eeuws voormalig Gereformeerd Weeshuis in de Koestraat.
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