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Sion is een buurtschap in gemeente Rijswijk met ongeveer 200 inwoners op de grens met Midden-Delfland en Delft. 
Het gebied met een oppervlak van 79 ha ligt in de Hoekpolder.
Sion stond tot 2010 bekend om zijn glastuinbouw.
De buitenplaats Sion
In 1643 werd de grond verkocht aan de arts Leonard van Hogendorp, die het in 1646 naliet aan zijn broer Daniël van Hogendorp, dijkgraaf van het Hoogheemraadschap van Schieland. 
Onder hem breidde het grondgebied van de hofstede zich aanzienlijk uit en hij liet een herenhuis bouwen op de plaats waar eens het klooster had gestaan. 
Dat herenhuis werd later door brand verwoest. 
Een van de volgende eigenaren, Gerard Putmans (1679), een bemiddeld Delfts bestuurder, maakte van Sion een buitenplaats. 
In 1710 kwam de buitenplaats in handen van de Rotterdamse regent Gijsbert van Hogendorp en Sion groeide verder uit tot een van de grootste en fraaiste buitenplaatsen van Rijswijk. 
Tot 1800 bleef de buitenplaats Sion in het bezit van de rijke familie van Hogendorp. 
De laatste eigenaar was Willem van Hogendorp, de vader van Dirk en Gijsbert Karel van Hogendorp. 
Gijsbert Karel van Hogendorp werd bekend om zijn lidmaatschap van het Driemanschap dat de terugkeer van de Prins van Oranje voorbereidde. 
Dirk van Hogendorp maakte onder andere carrière in het leger van Napoleon. 
Toen Dirk naar Brazilië verhuisde noemde hij zij plantage nabij Rio de Janeiro Novo Sion. 
Rond 1800 verkocht de familie Hogendorp de buitenplaats Sion en in een tijdsbestek van 15 jaar werd het landgoed door de nieuwe eigenaren in delen verkocht. 
[bookmark: _GoBack]Vanaf die tijd werd Sion een agrarisch gebied.
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