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Het klooster Sion
De naam Sion duikt in de geschiedenis voor het eerst op in 1435 toen een afsplitsing van de reguliere kanunniken van St. Hieronymusdal van Delft een klooster op het grondgebied van Rijswijk wilde oprichten. 
Dit klooster werd gewijd aan Maria en kreeg de naam 'Sancta Maria in Monte Sion' (Heilige Maria op de berg Sion). 
Het klooster maakte deel uit van het "Generaal Kapittel der Reguliere Kanunniken" waarvan Sion in 1462 het hoofdklooster werd, en het kreeg als zodanig veel invloed op het geestelijke leven in Holland. 
Rond 1490 werd door monniken van het klooster de Romeinse Mijlpaal van Monster gevonden, toen ze een stuk grond in het Westland cultiveerden. 
In 1545 werd het klooster door een geestelijke in brand gestoken, waarna het werd herbouwd. 
Het einde van het klooster kwam met de godsdienststrijd van de Tachtigjarige Oorlog. Toen Lumey in 1572 de omgeving van Delft beheerste, vluchtten de kloosterlingen naar Delft, en later naar Den Haag of Amsterdam. 
Toen de Spanjaarden Delft naderden, werden op bevel van de stad omliggende kloosters gesloopt, en dit lot trof ook Sion. 
De resten van het klooster werden in 1574 door de Spanjaarden nog als fortificatie gebruikt bij de belegering van Delft, maar na de Spaanse terugtocht werden ook deze laatste resten van het klooster met de grond gelijk gemaakt. 
De Staten van Holland onteigenden de katholieke bezittingen. 
Aanvankelijk werden de landerijen van Sion verpacht, maar in 1595 en 1598 vonden verkopingen per opbod plaats, waarna de grond in particuliere handen overging. 
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