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Noorwegen.



Edvard Munch.
· 'Ik stond daar, huiverend van angst. 

· En ik voelde hoe een luide, eindelo​ze schreeuw de natuur uiteenreet', aldus Edvard Munch (1863-1944) over zijn wereldberoemde schilderij De schreeuw (1893). 

· De in Løiten, Hedemarken, geboren kunstenaar zou de boeken ingaan als een ver​maard expert in het vormgeven aan menselijke emoties. 

· Of het nu om angst, wanhoop, verdriet of onzekerheid ging, hij was er een meester in ze op een expressieve, aangrijpende wijze tot uitdrukking te brengen. 

· Dat vooral zwartgalligheid bij hem de overhand had, was logisch. 

· Zelf nogal ziekelijk verloor hij al op zesjarige leeftijd zijn moeder aan tuber​culose en later ook zijn oudste zuster. 

· Of, om het in zijn eigen woorden weer te geven: 'Ziekte en waanzin en dood waren de zwarte engelen die zweefden boven mijn wieg en die me daarna mijn leven lang zijn gevolgd. 

· Mijn vader probeerde voor ons vader en moeder tegelijk te zijn maar hij was lastig van aard en hij had een aangeboren nervositeit die leidde tot bijna waanzinnige aanvallen van religieuze obsessie. 

· Die ellende en narigheid leverden echter wel de schitterendste doeken op. 

· Denk bijvoorbeeld aan Angst, Aan het doodsbed en De dood in de ziekenkamer, waarin hij niet alleen een bijzondere lijnvoering hanteert maar ook opvalt met zijn eigenzinnige, enigszins schrille kleurgebruik. 

· Het expressionisme, met name de ontwikkeling daarvan in Duitsland, heeft veel aan de Noorse meester te danken. 

· Munch was niet alleen een bijzonder begaafd schilder, maar maakte ook onthutsend mooie etsen, tekeningen, houtsnedes en litho's. 

· Bewonde​raars van zijn gigantische oeuvre vinden in Oslo hun Mekka, want de hoofdstad was de enige erfgenaam van Munch. 

· Van invloed op zijn ontplooiing waren onder andere zijn bezoeken aan Parijs vanaf 1889. 

· In het bijzonder de impressionisten Gauguin, Van Gogh en Seurat beïnvloedden hem. Nadat hij in 1902 zijn eerste tentoon​stelling in Berlijn had, heeft Munch langere tijd in Duitsland gewoond. 

· Zo maakte hij in een zaal aan Unter den Linden De Levensfries, een thema​tische reeks schilderijen. 

· Munch zelf over deze bijzondere onderneming: 'De fries moet een serie worden van decoratieve schilderijen die, alle te​zamen een beeld geven van het leven. 

· Erdoorheen kronkelt zich de ge​bogen kustlijn en verderop is de steeds bewegende zee, terwijl zich on​der de bomen het leven afspeelt met al zijn ingewikkeldheden van 

· ver​driet en vreugde.' De serie wordt over het algemeen als het hoogtepunt in zijn oeuvre beschouwd.

· Toen hij zich rond 1910 weer in Noorwegen vestigde, werd zijn werk wat optimistischer en daardoor minder intens. 

· Uit die periode dateren ook zijn immense muurschilderingen voor de universiteit van Oslo.
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