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Noorwegen.



Knut Hamsun.

· 'Op de Grote Markt ging ik op een van de banken bij de kerk zitten. 

· Mijn god, wat zag het er nu slecht voor me uit! 

· Ik huilde niet, ik was te moe; volledig uitgeput zat ik daar, zonder in staat te zijn iets te doen, zat er onbeweeglijk en hongerig. 

· Mijn borst was er het ergste aan toe, ik had het gevoel dat de vlammen er vanbinnen in knaagden. 

· Het kauwen op houtspaanders hielp ook al niet meer; mijn kaken waren moe van dit vruchteloze werk en ik gunde ze rust. 

· Ik gaf me over. 

· En op de koop toe was ik misselijk geworden van een stuk bruine sinaasappelschil dat ik op straat gevonden had en waarop ik onmiddellijk was gaan kauwen. 

· Ik was ziek: de aderen lagen blauw op mijn polsen.' 

· Sult (Honger, 1888) heet de roman waaruit dit fragment is gekozen en die Knut Hamsun (1859-1952) in één klap op de literaire kaart zou zet​ten. 

· De latere Nobelprijswinnaar heette eigenlijk Knut Pedersen, maar vernoemde zichzelf naar zijn vaders hoeve Hamsund op Hamarøy, een berooide streek in het hoge noorden. 

· Honger heeft autobiografische elementen: Hamsun stond al op 14 jarige leeftijd op eigen benen en trachtte, net als zijn hoofdpersoon, het hoofd boven water te houden door allerhande baantjes aan te nemen en nu en dan een tijdschriftartikel te schrijven. 

· In de jaren tachtig verbleef Ham​sun bij elkaar zo'n vier jaar in de Verenigde Staten, wat het maatschap​pijkritische, maar geestige Fra det moderne Amerikas aandsliv (Uit het geestesleven van het moderne Amerika, 1889) opleverde. 

· Hierin hekel​de hij het door hem zo verfoeide materialisme. 

· Een ander boek uit zijn vroege periode dat veel indruk maakte, was de lyrische roman Pan (1894). 

· Zijn Munken Vendt (Monnik Vendt, 1902) kan worden beschouwd als een tegenhanger van de bekende Peer Gynt van Ibsen.

· Hamsun was een productief schrijver, niet alleen van romans, maar ook van novellen en gedichten. 

· Zijn verzenbundel Det vilde Chor (Het wilde koor) dateert uit 1904. 

· In al zijn werken toont hij zich afkerig van het naturalisme. 

· Hij pleitte voor fantasie en psychologie, al moet daar bij worden aangetekend dat zijn eigen subjectief-lyrische stijl op den duur plaats moest maken voor een meer objectiefepische.

· In stilistisch opzicht heeft Hamsun talrijke auteurs beïnvloed, niet alleen binnen Scandinavië, maar bijvoorbeeld ook in Duitsland.

· Hamsuns laatste levensjaren stonden in het teken van de pro-Duitse sympathieën die hij tijdens de Tweede Wereldoorlog etaleerde. 

· Gezien zijn hoge leeftijd werd hij voor zijn nationaalsocialistische gedachte​ goed na 1945 slechts met een geldboete bestraft. 

· Met een verklaring voor zijn keuzes en denkbeelden kwam hij in zijn allerlaatste roman: Paagjengrodde stier (Langs overwoekerde paden, 1949).
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