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Noorwegen.



Het Drivdal.

· Eenmaal over de Dovrefjell heen, bent u aangeland in het dal van de Driva, de rivier die verderop bij Oppdal een wending naar het westen neemt en in de Sunndalsfjord uitmondt. 

· Vooral het bovendal bij het sta​tion Kongsvoll is rijk aan zeldzame planten. 

· Langs de E6 is een rotstuin aangelegd die een goede indruk geeft van de bloemenpracht. 

· De Kongs​vold fjellstue was in het verleden de laatste herberg aan de Dovrefjell; hij is nu in handen van de Staat en in zijn oude luister hersteld. 

· Vanuit Kongsvoll zijn tochten te maken naar bergtoppen op de Dovrefjell, zoals de Knutshø (1690 m; 4 u heen, 2 u terug) en de Finnshø (1392 m; heen en terug 311, u), of door de dalen van het nationale park. Vanuit de berghut Reinheim is de Snøhetta (2286 m) te beklimmen.

· De Driva stroomt verder noordwaarts langs de eeuwenoude Drivstua en door een nauwe kloof (Magalaupet) om vervolgens naar het westen af te buigen. 

· Dicht bij dat punt ligt de wintersportplaats Oppdal (± 6200 inwoners) bezienswaardig in en nabij het stadje zijn de houten kerk uit 1651 (met tapijten en een mooie preekstoel), het uitgestrekte veld met prehistorische graven (600‑1000 na Chr.) niet ver daarvandaan en het Oppdal Bygde museum met 25 huizen en 'stabbur'. 

· De E6 verlaat bij Oppdal de Driva en gaat verder noordwaarts in de richting van het Orkdal. 

· Weg 70 naar Kristiansund blijft het Drivdal wél volgen en op verscheidene plaatsen langs deze route ziet u hotels en pensions die aan het begin van mooie wandelroutes door het Trollheimgebergte staan. 

· Andere in deze streek bekende overnachtingsplaatsen vindt u aan zijwegen, zoals de oude Gjevilvasshytta aan het eind van de tolweg bij het Gjevilvatn, waar een wandelpad naar een interessante botanische tuin voert, of de berghutten in het bijzond mooie Storlidal, waar u de zalmen tegen de waterval op ziet springen, verderop, bij de grens tussen Sør‑Trøndelag en Møre og Romsdal, daalt de weg en stroomt de Driva het Sunndal binnen.
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