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Noorwegen.



Inleiding.

· Om te genieten van majestueuze landschappen en adembenemende ver​gezichten hoeft u overigens niet per se gebruik te maken van die smalle tolweggetjes als de Jotunheimvei of de Peer Gyntvei. 

· Ook de hoofdwegen door het bovendal van de Låg en de zijdalen Ottadal en Bøverdal, die het Gudbrandsdal verbinden met het fjordengebied, worden gekenmerkt door een geweldig natuurschoon. 

· Door de beschutte ligging van het gebied heeft u hier minder vaak te maken met regenbuien of laaghangende bewolking dan in het Vestland. 

· Het Gudbrandsdal, dat zijn naam ontleent aan de leider van een boerenopstand, vormt sinds onheuglijke tijden de hoofdverbinding tussen Kristiania en Nidaros ‑ of, zoals gezegd wordt: Oslo en Trondheim. 

· Koningen, geestelijken en leken trokken door het dal en over de Dovrefjell naar de schrijn van Olav de Heilige in de dom van Nidaros.

· Nu loopt hier de E6, de hoofdweg bij uitstek, de langste weg van Noorwegen, die ‑ zo zegt men met enig gevoel voor overdrijving Rome verbindt met de Noordkaap. 

· Iets hoger loopt de spoorlijn, die nagenoeg dezelfde route volgt alvorens onder de Dovrefjell door te duiken. 

· Het dal zelf is niet echt interessant. 

· Afgezien van Hamar en Lillehammer liggen er geen bezienswaardige stadjes. 

· Het is vooral de naaste omgeving met zijn prachtige en niet al te moeilijke wandelgebieden die toeristen trekt. 

· De twee steden liggen aan het bekende meer Mjøsa, een verbreding van de bedding van de Låg, die verder stroomafwaarts de naam Vorma krijgt. 

· Aan de overzijde ligt Gjøvik, hoofdplaats van de streek Toten. 

· Tussen deze plaatsen vaart dagelijks een oude stoomraderboot, de befaamde 'Skibladner'. 

· Een tocht met deze 'zwaan van het Mjøsa' is een unieke belevenis, die zich gemakkelijk laat combineren met een bezoek aan wellicht het mooiste openluchtmuseum van Noorwegen op het landgoed Maihaugen in Lillehammer. 

· Bij gebrek aan historische bezienswaardigheden hebben de dorpen in het midden van het dal, waar de legendarische Peer Gynt zijn avonturen beleefde, zelf voor attracties gezorgd, waaronder het familiepark Hunderfossen. 

· Cultuur monumenten vindt u wel in het Ottadal; met name de staafkerken en Lom en Vågåmo zijn een bezoek waard, wat ook geldt voor die in de meer naar het westen gelegen streek Valdres.
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