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Abrantes. ± 6000 inwoners.
· Abrantes ligt op een rotsachtige hoogte boven dezelfde oever van de Rio Tejo. 
· Het plaatsje met zijn witgepleister​de en met bloemen opgesierde huizen wordt beheerst door de ruïne van een 14de eeuwse burcht van ko​ning Dinis. 
· De eerste aanslag op de weerbaarheid van de vesting werd geleverd door een aardbeving in 1533. 
· De verwoesting door de Franse legers onder Junot tijdens de Napoleontische oorlogen in het begin van de 19de eeuw was te veel. 
· De vrijstaande donjon werd later gerestaureerd en vanaf hier heeft u een fantastisch uitzicht op het dal van de Rio Tejo.
· Binnen de vestingmuren staat de 13de eeuwse gotische Igreja de Santa Maria do Castelo (her​bouwd in 15de eeuw), waarin het Museu Dom Lopo de Almeida (ma. gesloten) is gevestigd. 
· Hier zijn herin​neringen aan de grafelijke familie Almeida (graftomben), kerkelijke attributen en 16de eeuwse `azule​jos' uit Sevilla (mozarabisch) ten​toongesteld.

· In het stadje zijn nog vier kerken te zien. 
· Zij zijn gebouwd op 12de of 14de eeuwse fundamenten, maar herbouwd in de 16de eeuw: de Igre​ja de São Vicente (altaren), de Igreja de São Domingos met een gotisch kloosterhof, de Igreja da Misericórdia met een renaissanceportaal en schilderijen uit de 16de eeuw (toegeschreven aan Gregório

· Lopes die veel in Abrantes werkte) en de Igreja de São João Baptista met een renaissance cassettenpla​fond. 
· Een culinaire specialiteit van Abrantes is 'Palha de Abrantes', een draadachtig eiergebak.
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