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Albufeira   ± 17.200 inwoners.
· Albufeira (afgeleid van het Moorse `Al-Buhar') is een drukke, maar schilderachtige badplaats, dat nog steeds zijn aparte charme van vissersdorp behouden heeft. 
· Toeristisch gezien is het de hoofdstad van de Algarve. 
· In de maanden juli en augustus is het er prop en propvol. 
· Omdat de ruimte in de beschutte baai beperkt is, zijn de witte huizen amfitheatersgewijs tegen de steil oplopende kust aangebouwd en gedeeltelijk er bovenop. 
· Door de ligging kunnen er geen hotelkolossen verrijzen en dit is de redding van het stadje. 
· In de loop der tijd zijner wel wat vissershuis​jes ten prooi gevallen aan projectontwikkelaars, maar de hotels die gebouwd zijn, verstoren het beeld van kleinschaligheid niet. 
· Het is geen stadje met specifieke beziens​waardigheden, maar één om te dwalen door het labyrint van smalle, kronkelige steegjes, langs win​keltjes, bekoorlijke huizen en fruitstalletjes. 
· Na de strandgenoegens biedt Albufeira een rijke schake​ring aan op het toerisme toegesne​den avond- en nachtvertier: disco's, nachtclubs en restaurants of pubs met `live performances' van fado- en folksongzangers.
· Een tunnel dwars door de klip vanaf de belangrijkste winkelstraat Rua 5 de Outubro (alwaar zich het toeristenbureau en het postkantoor bevinden) leidt naar het centrale strand, Praia do Penedo, dat, zeker bij vloed, overvol kan zijn. 
· Ten oosten van dit strand liggende bont beschilderde vissersboten, de vis​sers die hun netten boeten, en de toeristen vreedzaam naast elkaar. 
· Dagelijks is er een vismarkt op de klip boven dit strand. 
· Aan beide zijden van deze stranden zijn rusti​gere `stekken' op loopafstand. 
· Iets verder naar het westen liggen ach​tereenvolgens Praia da Baleeira (`Strand van de walvis'), Praia San Rafael, Praia da Coelha (= het konijn), Praia do Castelo en Praia da Galé. De grot `Gruto do Xori​no' in het westen is zowel te voet als per boot te bereiken.

· Het station ligt 5 km ten noorden van het centrum. Met de auto bereikt u Albufeira over de N395. 
· Ten noorden van Albufeira tegen de helling van de Serra do Caldei​rão ligt Alte, een typisch bergdorpje van de Algarve. 
· De meeste straatjes zijn zo steil en smal dat er geen autoverkeer mogelijk is. 
· Het kronkelt in een bijna bizar patroon over kinderhoofdjes naar boven, langs witgekalkte huizen, vaak be​groeid met weelderige bloemen in de diepste kleuren. 
· Beneden, daar waar de weg erdoorheen snijdt, toont het dorp zijn gewonere gezicht, al is de waterval, die daar in de diepte door een subtropisch begroeide kloof klatert, toch een be​zienswaardigheid die er zijn mag. 
· Volg hiervoor het bordje Fonte Grande. 
· De Igreja Matriz heeft een manuelino portaal dat met bakstenen is versterkt omdat in eerste instantie een zachte steensoort was gebruikt. 
· De Capella de Nossa Senhora de Lurdes heeft 16de eeuwse `azulejos'.
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