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Cascais.   ± 29.900 inwoners.
· Cascais is ondanks alle drukte toch nog grotendeels wat het was: een vissershaven waar gasten met andere interesses welkom zijn, maar nooit de overhand zullen krijgen. 
· De historie van Cascais gaat even ver terug als die van Lissabon, maar tastbare herinneringen daaraan zijn er nauwe​lijks meer. 
· De Spaanse troepen on​der Alva hielden in 1580 huis en de aardbeving van 1755 voltooide het karwei. 
· Bezienswaardig zijn wél de 17de eeuwse citadel op een rots​achtige kaap, de Igreja de Nossa Senhora da Assunção uit dezelfde tijd (18de eeuwse 'azulejos' en schilderijen van Josefa de Obidos en José Malhoa), het mozaïekpla​veisel van het Largo 5 de Outubro en het raadhuis, bedekt met 'azule​jos' waarop enkele heiligen zijn afgebeeld. 
· In een park staat het Museu do Conde de Castro Gui​maráes (ma. gesloten Chinees porselein, 19de-20ste eeuwse regionale kunst). 
· De terugkeer van de vis​sersvloot en de visafslag, de gezel​lige winkelstraten en terrasjes geven toch nog veel charme aan Cascais. 
· Qua uitgaans-, overnach​tings- en sportfaciliteiten doet het in ieder geval niet voor Estoril on​der. 
· Een goed adres voor fado is Forte Dom Rodrigo (buiten het centrum). 
· Zondag zijn er stierenge​vechten.
· Een natuurlijk fenomeen verdient zeker aandacht: de Boca do Inferno (aan de weg naar Praia do Guin​cho). 
· De `muil van de hel' is een gat dat door de branding is gesla​gen in een 20 m hoge kalkrots. 
· Het zeewater dringt er met volle kracht naar binnen en veroorzaakt een hels kabaal wanneer het zich weer naar buiten perst. 
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