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Estoril.  ± 25.300 inwoners. 
· São Pedro de Estoril, São João de Estoril, Monte Estoril (een heuvel van 109 m) vor​men samen de badplaats Estoril, een mondain en ele​gant toeristenoord in een schitte​rende natuurlijke entourage van parken en tuinen. 
· Hotelpaleizen staan aan brede boulevards en her en der verspreid staan de luxueuze villa's en de `fin-de-siècle'-land​huizen. 
· De appartementencom​plexen zijn van de laatste jaren, soms fraai uitgevoerd en soms af​zichtelijk lelijk. 
· Het kuurpark met aan het uiteinde het moderne casi​no en zijn tropische en subtropi​sche beplanting is een lust voor het oog. 
· Na WO II was Estoril samen met Cascais het overwinteringsoort van welgestelde Engelsen, maar bovenal het toevluchtsoord voor ex-koningen, prinsen zonder ​Koninklijke toekomst, grootvor​sten, markiezen en anderen van blauw bloed. 
· Veel van hen hebben in weemoed, maar niet bepaald in onaangename omstandigheden, hier hun laatste jaren gesleten, ver​geefs hopend op een terugkeer naar hun land (Umberto II van Italië, Carol II van Roemenië).

· Estoril is nu weer een `gewone' badplaats, wel nog met grandeur, maar niet meer uitsluitend bestemd voor de beter gesitueerden. 
· Alle elementen van een internationale badplaats zijn aanwezig: goede stranden, casino, jachthaven en een ruim aanbod aan uitgaans, over​nachtings en sportfaciliteiten.
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