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Figueira da Foz.  ± 28.000 inwoners.
· Één van de prominentste badplaatsen van Portugal. 
· Het ligt aan de brede riviermonding (= foz) van de Rio Mondego en bestaat uit een 19de eeuws centrum, dat de wat misplaatste benaming 'Cidade An​tiga' draagt en een 20ste eeuwse moderne wijk in het westen ('Bair​ro Novo'). 
· Behalve uit de toeris​tenindustrie halen de inwoners hun nering uit de visserij (sardines en kabeljauw), scheepsbouw en het verbouwen van rijst (in het zui​den). 
· In de nacht van 23 op 24 juni wordt ter ere van São João een groot straatfeest gehouden met pa​rades, volksdansen, vuurwerk en stierengevechten.
· Het oudste gebouw in de 'Cidade Antiga', achter de haven (ook jachthaven) aan de rechteroever van de Rio Mondego, is het voor​malige raadhuis Casa do Paço (alleen in het weekend geopend), het 17de eeuwse buitenverblijf van ko​ning Carlos I. 
· De muren zijn bekleed met duizenden 17de eeuwse Delftse tegels. 
· Verondersteld wordt dat de tegels deel uitmaakten van de lading van een schip dat voor de kust vergaan is.

· Een brede laan en een stadspark scheiden het oude centrum en de 'Bairro Novo', het gedeelte achter de strandboulevard Avenida 25 de Abril. 
· In deze wijk van rechte, maar smalle straten staan de meeste villa's, hotels, restaurants, de arena voor stierengevechten en het casino. 
· In het casino worden tevens concerten en theater- en va​riétévoorstellingen gegeven en er is een dancing in gevestigd.

· In het stadspark vindt u het Museu Municipal Santos Rocha (Rua Ca​louste Gulbenkian, vrije toegang). 
· De collectie bestaat uit vondsten uit het Stenen Tijdperk en de Ro​meinse periode, koloniale kunst, keramiek, tapijten en een kleine verzameling eigentijdse kunst. 
· In een ander park ligt het Palácio Soto Mayor uit het begin van deze eeuw (rondleidingen).

· Het station (1 uur naar Coimbra) ligt bij de haven, het busstation is meer naar het noorden gesitueerd.

· De trots van Figueira da Foz is zijn drie kilometer lange en 300 à 500 m brede, beschutte zandstrand, dat zich uitstrekt vanaf de monding van de Rio Mondego tot voorbij het 'vissersdorp' Buarcos, het centrum van de sardinevangst. 
· Het strand is van alle faciliteiten voorzien. 
· U moet wel rekening houden met de bijzonder sterke branding. 
· Aan het eind van de bocht voorbij Buarcos verrijst de Cabo Mondego, een kalksteenrots met steengroeven, bruinkoolmijnen en een vuurtoren. 
· Ten noordwesten van de kaap ligt de heuvelrug Serra da Boa Viagem, waarvan de flanken zijn bedekt met eucalyptus en acacia. 
· Vanaf de top de Alto da Bandeira (258 m) heeft u een schitterend panorama. 
· Het bos heeft een goed wegen- en padennet.

· Aan de andere kant van de Rio Mondego (over de immense hangbrug) ten zuiden van Figueira lig-gen de stranden/badplaatsen: Praia de Cabedelo, Praia Cova, Costa de Lavos (badplaats) en Leirosa (combinatie bad- en vis​sersplaats, maar wel onder de rook van een fabriek).
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