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Zand-Algarve
· De Zand-Algarve begint zo'n 15 km ten westen van Faro en loopt door tot aan de Spaanse grens bij Vila Real de Santo António in het oosten. 
· Een deel daarvan, de strook van Tavira naar de Spaanse grens, heet Sotavento: de `leizijde' (= de van de wind afgekeerde zijde) van de westenwinden die over de Algarve waaien. 
· Aan deze kust waait een andere soort wind, een warme, föhnachtige stroom die vanuit An​dalusië komt en onbelemmerd de stranden bereikt. 
· Op de afschei​ding van de beide Algarves begint het natuurreservaat Ria Formosa dat eindigt bij Cacela. 
· Dit is het broedgebied van reiger, ooievaar en strandplevier. 
· Een klein stukje vlakbij het vliegveld - het wildre​servaat Ludo - is geheel beschermd gebied. 
· Vanuit Faro worden excur​sies georganiseerd.

· De N125 voert vanaf Faro in oos​telijke richting redelijk dicht langs de kust en de verschillende vissersdorpen en badplaatsen. 
· Op onge​veer 8 km van Faro ligt het vissersdorp Olhão ± 11.000 inwoners, het Afrika in Europa. 
· De oude stadskern van Olhão, de wijk Barreta aan de havenkant, doet `Moors' aan door zijn steegjes met blinkend witgekalkte, kubusvormige huisjes. 
· Op de dakterrassen ('açotei​ras') staan veelal weer kleinere ku​bussen ('mirantes') die door een .open buitentrap met het onderstuk verbonden zijn. 
· Het geheel wordt vervolmaakt door de voor de Algarve zo typerende opengewerkte schoorstenen. 
· Dit stadje heeft ech​ter geen Moors verleden, maar ont​stond aan het eind van de 17de  eeuw, lang nadat de Moren waren verdreven. 
· De vissers - in de 18de eeuw uit Aveiro in Noord-Portugal gekomen - bezochten regelmatig de kuststeden van Noord-Afrika en de `kashbas' aldaar waren voor de bouw van hun woningen de inspi​ratiebron.

· Aan het Praça da Restauração ligt de parochiekerk Igreja de Nossa Senhora do Rosário (1698) die in 17 jaar tijd door de vissers eigenhandig werd gebouwd en gefinan​cierd. 
· Vanaf de klokkentoren heeft u een fantastisch panorama over de wirwar van steegjes en kriskras gebouwde huisjes. 
· Dichtbij de kerk staat de Capela de Nossa Senhora dos Aflitos waar de vissersvrou​wen bij storm om de behouden terugkeer van de mannen bidden.

· Een bezienswaardigheid van een andere orde is de visafslag in de overdekte markthallen (een rood gebouw met ronde hoektorens) aan de waterkant. 
· Hoewel de stank soms vreselijk kan zijn, blijft het geheel een attractief schouwspel.

· Vanuit Olhão kunt u de oversteek naar de lange stranden van Ilha da Culatra maken. 
· Het strand op het eiland Ilha de Armona, tegenover het vissers- en wijnbouwdorp Fuseta (ook kubuswoningen), is ook alleen per boot te bereiken. 
· Fuseta levert elk jaar een belangrijk contingent vissers voor de grote kabel​jauwvaart naar Newfoundland vanuit Lissabon. 
· Aan de weg in Luz de Tavira staat een 17de eeuwse kerk met een manuelino portaal.

· Schuin boven Olhão iets landin​waarts ligt Moncarapacho in een licht glooiend landschap omringd door boomgaarden. 
· De Igreja Ma-triz (16de eeuw) heeft een renais​sanceportaal en de Igreja de Santo Cristo van een eeuw later 'talha dourada'-werk en `azulejos'.
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