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The River Ancholme is a river in North Lincolnshire , England , and a tributary of the Humber estuary.De rivier Ancholme is een rivier in Noord- Lincolnshire , Engeland , en een zijrivier van de Humber -estuarium. It rises south of Bishopbridge (west of Market Rasen ), and passes through many Lincolnshire Villages, notably the market town of Brigg and flows north into the Humber at South Ferriby . 
De rivier ontspringt ten zuiden van Bishopbridge (ten westen van Market Rasen ), en loopt door vele Dorpen Lincolnshire, met name de markt van de stad Brigg en stroomt noordwaarts naar de Humber in Zuid-Ferriby. 
North of Bishopbridge, where the River Rase joins the Ancholme, the river runs in two intertwining channels.Ten noorden van Bishopbridge, waar de rivier Rase toetreedt tot de Ancholme, de rivier loopt in twee verwevenheid kanalen. In the town of Brigg, the river splits into two, the 'Old River Ancholme', which maintains its natural course through the center of the town, and the man-made 'New River Ancholme' which flows almost straight through some of the former industrial areas of the town. 
In de stad Brigg, de rivier splitst in twee, de 'Old River Ancholme', die haar natuurlijke loop handhaaft door het centrum van de stad, en de man-made 'New River Ancholme', die vrijwel een rechte lijn loopt door een deel van de voormalige industriële gebieden van de stad. The two Rivers create an 'island' in the center of Brigg, known as 'Island Carr'. 
De twee rivieren zorgen voor een 'eiland' in het centrum van Brigg, bekend als 'Eiland Carr'. 
Today the river is mostly used for recreation, with over 600 boats registered.Vandaar dat de rivier wordt meestal gebruikt voor recreatie, met meer dan 600 boten ingeschreven. Responsibility for navigation rests with the Environment Agency . 
De verantwoordelijkheid voor de navigatie berust bij de Milieuagentschap . The River is large enough to support small barges, and medium-large cabin cruisers . 
De rivier is groot genoeg om het ondersteunen van kleine schepen, het midden-en grote motorjachten . The River is also extremely popular with kayak and canoe clubs, with 2 nationally known clubs being based in Brigg. 
De rivier is ook zeer populair bij clubs kajak en kano, met twee nationaal bekende clubs wordt gevestigd in Brigg. The waterway is managed by the Environment Agency , which requires all vessels on the Ancholme to be registered and in possession of an up to date license. [ 1 ] 
De waterweg wordt beheerd door het Milieuagentschap , die Ancholme eist dat alle schepen op de te worden geregistreerd en in het bezit van een up to date licentie. 
The Ancholme boasts a number of marinas , including one in Brigg, and another at South Ferriby.De Ancholme heeft een aantal jachthavens , waaronder een in Brigg, en een op Zuid-Ferriby. Each year numerous events take place on the Ancholme, from kayak races to boat races in custom home built boats. 
Elk jaar talrijke evenementen plaatsvinden op de Ancholme, uit kajakwedstrijden tot boot races in aangepaste woning gebouwde boten. Throughout the year, the water remains calm and the towpath alongside the River remains busy with pedestrians. 
Gedurende het jaar, blijft het water rustig en het jaagpad langs de rivier blijft druk met voetgangers. 
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