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The River Anker is a river in England .De rivier de Anker is een rivier in Engeland . The river flows through the centre of Nuneaton towards Tamworth in Staffordshire . 
De rivier stroomt door het centrum van Nuneaton in de richting van Tamworth in Staffordshire . The river continues on before merging with the River Tame in Tamworth. 
De rivier blijft op de vóór de fusie met de rivier de Tame in Tamworth. The Anker is popular with anglers and is known to contain some large pike and chub . 
Het Anker is populair bij vissers en staat bekend om grote somige snoek en kopvoorn . 
The River Anker has flooded Nuneaton several times in the past until a storm burst flood relief in Weddington made sure that the river would not flood Nuneaton Town Centre.De rivier de Anker heeft overstroomd Nuneaton meerdere malen in het verleden tot een storm barstte overstromingen reliëf in Weddington ervoor gezorgd dat de rivier niet zou Nuneaton centrum van de stad overstromen. 
However, in 2007 the river flooded Liberty Way, forcing Nuneaton Borough and Nuneaton RFC to cancel matches while the river water was cleared up.Echter, in 2007 de rivier de Liberty Weg overstroomd, waardoor Nuneaton Borough en Nuneaton RFC te annuleren wedstrijden, terwijl het rivierwater was opgehelderd. 
The river's name is used for Anker Radio, a radio station in Nuneaton which broadcasts within George Eliot Hospital in the town.De rivier de naam wordt gebruikt voor Anker Radio, een radiostation in Nuneaton die omroepuitzendingen binnen George Eliot Ziekenhuis in de stad. 
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