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The River Anton is a river in the English county of Hampshire .De rivier de Anton is een rivier in het Engels graafschap Hampshire . It is a tributary of the River Test . 
Het is een zijriviertje van de rivier Test . 
The river rises just to the north of the town of Andover , and flows through the centre of the town.De rivier ontspringt net ten noorden van de stad Andover , en stroomt door het centrum van de stad. It then flows in a southerly direction through the villages of Upper Clatford , Goodworth Clatford and Cottonworth before joining with the River Test just below Chilbolton . [ 1 ] It is a chalk stream with high quality water and supports a wide variety of wildlife. 
[bookmark: _GoBack]Het stroomt vervolgens in zuidelijke richting door de dorpen van de Boven-Clatford , Goodworth Clatford en Cottonworth voordat hij met de rivier de Test net onder Chilbolton . 
Het is een beek met krijt water van hoge kwaliteit en ondersteunt een breed scala aan wilde dieren. The river is the subject of the "River Anton Enhancement Strategy" [ 2 ] A partnership with several agencies and local organisations to improve the River. 
De rivier is het onderwerp van de "River Anton Enhancement-strategie" 
Een partnerschap met de verschillende instanties en lokale organisaties ter verbetering van de rivier. 
The Anton has some of the very best Trout fishing in Hampshire, with fly fishing being the only method allowed.De Anton heeft een aantal van de beste vissen op forel in Hampshire, met vliegvissen zijn de enige methode is toegestaan. The fishing rights are private however although day or season rights may be purchased. 
De visrechten zijn privé echter ook al dag of het seizoen rechten kunnen worden gekocht. 
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