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[bookmark: _GoBack]The River Avill is a small river on Exmoor in Somerset , England.De rivier Avill is een kleine rivier op Exmoor in Somerset , Engeland. 
It rises on the eastern slopes of Dunkery Beacon and flows north through Timberscombe and Dunster flowing into the Bristol Channel at Dunster Beach.Het verrijst op de oostelijke hellingen van Dunkery Beacon en stroomt noordwaarts door Timberscombe en Dunster uitmondt in de Kanaal van Bristol op Dunster Beach. 
The Gallox Bridge in Dunster dates from the 15th century.De Gallox Bridge in Dunster dateert uit de 15de eeuw. It has been designated as a Grade I listed building and Scheduled Ancient Monument . [ 1 ] It is a narrow stone packhorse bridge , on the southern outskirts of Dunster, with two arches over the River Avill. 
Het is aangewezen als een Grade I monumentaal pand en de Scheduled Ancient Monument.
Het is een smalle stenen lastpaard brug , aan de zuidelijke rand van Dunster, met twee bogen over de rivier de Avill. It was originally known as Gallows Bridge and has a roadway width of 1.2 metres (3.9 ft ), a total width of 1.9 metres (6.2 ft) and is 13.5 metres (44.3 ft) long. [ 2 ] The river then skirts Dunster New Park surrounding Dunster Castle . [ 3 ] 
Het was oorspronkelijk bekend als Gallows Bridge en heeft een rijbaan breedte van 1,2 meter (3,9 ft ), een totale breedte van 1,9 meter (6,2 ft) en is 13,5 meter (44,3 m) lang is. 
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