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The mouth of the River Avon, seen from Burgh Island De monding van de rivier de Avon, gezien vanuit Burgh Island 
The River Avon , also known as the River Aune , is a river in the county of Devon in the south of England . 
De rivier de Avon, ook wel bekend als de rivier de Aune, is een rivier in de provincie van Devon in het zuiden van Engeland . It rises in the southern half of Dartmoor National Park in an area of bog to the west of Ryder's Hill .
Het stijgt in de zuidelijke helft van het Dartmoor National Park in een gebied van hoogveen in het westen van de Ryder's Hill . Close to where the river leaves Dartmoor a dam was built in 1957 to form the Avon reservoir (see Dartmoor reservoirs ). 
Vlakbij de plek waar de rivier de Dartmoor laat een dam werd gebouwd in 1957 te vormen van de Avon reservoir (zie Dartmoor reservoirs ). After leaving the moor it passes through South Brent and then Avonwick and Aveton Gifford and flows into the sea at Bigbury on Sea. 
Na het verlaten van de heide passeert het Zuid-Brent en vervolgens Avonwick en Aveton Gifford en uitmondt in de zee bij Bigbury on Sea. 
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