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The River Banwell is a small river in Somerset , England.De rivier Banwell is een klein riviertje in Somerset, Engeland. 
It begins life as a series of springs near the Church of St Andrew in Banwell where they once filled a large pool below the church.Het begint het leven als een reeks van bronnen nabij de kerk van St. Andrew in Banwell waar ooit vervullen zij een groot zwembad onder de kerk. It then flows north east of Weston-super-Mare and on to Woodspring Bay where it enters the Bristol Channel , [ 1 ] at St Thomas's Head, a short distance from Woodspring Priory . 
Vervolgens stroomt het noord-oosten van Weston-super-Mare en op Woodspring Bay, waar het in het Kanaal van Bristol, in het St Thomas's Head, op korte afstand van Woodspring Priory . 
Through an Act of Parliament, and despite local protests, the Banwell springs were capped in 1915 and the pool slowly dried up.Door een wet van het Parlement, en ondanks de lokale protesten, de Banwell bronnen werden afgetopt in 1915 en het zwembad langzaam opdroogde. The water became part of the Weston Water Company's supply. 
Het water werd een deel van het aanbod van de Weston Water Company's. Thereafter the old pool was filled in and became the village bowling green. 
Daarna wordt het oude zwembad was ingevuld en werd het dorp Bowling Green. 
Flooding has occurred on Banwell Moor, [ 2 ] despite previous canalisation, and feasibility studies have been carried out to see if this could be managed to reduce the risk of floods in the Weston-super-Mare area. [ 3 ]Overstromingen heeft plaatsgevonden op Banwell Moor, ondanks eerdere kanalisatie en haalbaarheidsstudies zijn uitgevoerd om te zien of dit kan worden beheerd aan de vermindering van het risico van overstromingen in Weston-super-Mare gebied. 
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