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The River Barle runs from the Chains on northern Exmoor , in Somerset , England to join the River Exe at Exebridge , Devon .De rivier loopt van de Barle Chains op de noordelijke Exmoor , in Somerset , Engeland aan de join rivier de Exe op Exebridge , Devon . The river and the Barle Valley are both designated as biological Site of Special Scientific Interest . 
De rivier en de vallei Barle zijn beide aangewezen als biologische Site van Special Scientific Interest. 
The river passes under a late medieval six arch stone Landacre Bridge in Withypool , [ 1 ] and the Tarr Steps a prehistoric clapper bridge possibly dating from 1000 BC. De rivier passeert onder een laat-middeleeuwse zes stenen boog Landacre Bridge in Withypool, en de Tarr Steps een prehistorische klepel brug eventueel uit 1000 v. Chr. The stone slabs weigh up to 5 tons apiece. 
De stenen platen met een gewicht tot 5 ton per stuk. According to local legend, they were placed by the devil to win a bet. 
Volgens de plaatselijke legende, werden ze geplaatst door de duivel om een weddenschap te winnen. The bridge is 180 feet (55 m ) long and has 17 spans. [ 2 ] It has been designated by English Heritage as a grade I listed building . [ 3 ] 
De brug is 180 voet (55 m ) lang en heeft 17 overspanningen. 
[bookmark: _GoBack]Het is aangewezen door Engels Erfgoed als een graad I monumentaal pand. 
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