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The Beaulieu River at Longwater Lawn, near Lyndhurst. 	De Beaulieu bij Longwater Lawn, in de buurt van      Lyndhurst. 
The Beaulieu River (pronounced /ˈbjuːli/ ), formerly known as the River Exe [ 1 ] , is a small river flowing south through the New Forest in the county of Hampshire in southern England . 
De Beaulieu (spreek uit / li bju ː / ), voorheen bekend als de rivier de Exe , is een kleine rivier zuidwaarts door het New Forest in het graafschap Hampshire in het zuiden van Engeland. The river is some 12 miles (19 km) long, of which the last 4 miles (6.4 km) are tidal. 
De rivier is ongeveer 12 mijl (19 km) lang, waarvan de laatste 4 mijl (6,4 km) zijn getijden. Unusually, the entire river, including its bed, is owned by Lord Montagu of Beaulieu . 
Ongebruikelijk, hele rivier, met inbegrip van haar bed, is het eigendom van Lord Montagu van Beaulieu . 
The Beaulieu River rises near Lyndhurst in the centre of the New Forest, and flows south-easterly across the forest heaths to the village of Beaulieu . De rivier ontspringt in de buurt van Beaulieu Lyndhurst in het centrum van de New Forest, en stroomt in zuidoostelijke het bos heide naar het dorpje Beaulieu. At Beaulieu the river becomes tidal and once drove a tide mill in the village. 
Op de rivier de Beaulieu wordt getij en een keer reed een getijde molen in het dorp. Below Beaulieu the tidal river continues to flow through the forest, passing the village of Bucklers Hard and entering the sea through the Solent . 
Hieronder Beaulieu de getijdenrivier blijft stromen door het bos, langs het dorp Bucklers Hard en het invoeren van de zee via de Solent . 
The tidal river below Beaulieu village is navigable to small craft. De getijdenrivier hieronder Beaulieu dorp is bevaarbaar voor kleine vaartuigen. Bucklers Hard was once a significant shipbuilding centre, building many wooden sailing ships, both merchant and naval and including Nelson's Agamemnon . Bucklers Hard was ooit een belangrijke scheepsbouw centrum, het opbouwen van vele houten zeilschepen, zowel koopvaardij-en marineschepen, met inbegrip van Nelson's Agamemnon. 
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