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Blackadder Water 

Blackadder Water hieronder Greenlaw
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Blackadder Water (pronounced /ˈblɑːkədər/ ) is a river in Berwickshire in the Scottish Borders area of Scotland and forms part of the River Tweed system.Blackadder Water (uitgesproken / blɑ ː kədər / ) is een rivier in Berwickshire in de Scottish Borders gebied van Schotland en maakt deel uit van de rivier de Tweed systeem. 
Rising in the Harecleugh Forest plantation just south of the Twin law cairns, north of the village of Westruther . Rising in the Forest Harecleugh plantage net ten zuiden van de Twin wet Cairns, ten noorden van het dorp Westruther. The Headwaters of the Blackadder co-join with those of the Wedderlie, Edgar, and Fangrist Burns, before reaching the town of Greenlaw . 
De bovenloop van de Blackadder co-samen met die van de Wedderlie, Edgar en Fangrist Burns, alvorens de stad Greenlaw. The river proceeds in a meandering path through the Merse until it meets with the Langton burn between the estates of Kimmerghame House and Wedderburn Castle . 
De rivier de opbrengst in een kronkelend pad door de Merse totdat het voldoet aan de Langton branden tussen de landgoederen van Kimmerghame Huis en Wedderburn Castle . The Blackadder later becomes a tributary of the Whiteadder Water and joins with that river at the village of Allanton , where Blackadder House and its estate once stood. 
De Blackadder wordt later een zijrivier van de Whiteadder Water en verenigt zich met die rivier in het dorp Allanton , waar Blackadder Huis en zijn landgoed stond. 
The Whiteadder then crosses the English Border below Edrington where it joins the Tweed which empties into the North sea at Berwick-upon-Tweed . De Whiteadder kruist dan het Engels Border hieronder Edrington waar hij samenkomt met de Tweed, die uitmondt in de Noordzee in Berwick-upon-Tweed . 
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