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Blackwater (River Test) 
 
The River Blackwater is a river in the English counties of Hampshire and Wiltshire .De Blackwater is een rivier in het Engels graafschappen Hampshire en Wiltshire. It is a tributary of the River Test . 
Het is een zijriviertje van de rivier Test. 
The river rises just to the east of the Wiltshire village of Redlynch , near Salisbury .De rivier ontspringt net ten oosten van het dorp Wiltshire Redlynch , in de buurt van Salisbury. It then flows east across the county boundary into Hampshire. 
Het stroomt dan oostwaarts over de grens in het graafschap Hampshire. Here it flows north of the village of Wellow and Wigley before joining the Test between Totton and Redbridge . [1] [2] 
Hier stroomt het noorden van het dorp Wellow en Wigley voordat hij de test tussen Totton en Redbridge. 
This River Blackwater should not be confused with the River Blackwater in north-east Hampshire, which is a tributary of the River Loddon and (indirectly) of the River Thames .Dit Blackwater moet niet worden verward met de Blackwater in het noordoosten van Hampshire, dat is een zijrivier van de rivier Loddon en (indirect) van de rivier de Theems . 
Another similarly named waterway in Hampshire is Black Water.Een ander met dezelfde naam over de binnenwateren in Hampshire is het Zwarte Water. Black Water is a small stream which flows eastwards across the New Forest , passing under Rhinefield Ornamental Drive, before joining Ober Water and Highland Water just north of Brockenhurst to form the Lymington River . 
[bookmark: _GoBack]Zwarte Water is een kleine beek die stroomt naar het oosten over de New Forest , rijdt onder Rhinefield Ornamental Drive, alvorens hij bij Ober Water en Water Highland net ten noorden van Brockenhurst de vorm Lymington rivier . 
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