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The River Blackwater,near to Kelvedon , Essex De Blackwater, in de buurt van Kelvedon , Essex 
The River Blackwater is a river in England .
De Blackwater is een rivier in Engeland. It rises in the northwest of Essex as the River Pant and flows through Essex to Braintree from where its name changes to the Blackwater. 
Hij ontspringt in het noordwesten van Essex in de rivier de Pant en stroomt door Essex naar Braintree , vanwaar haar naam verandert aan de Blackwater. It passes Maldon and reaches the North Sea at West Mersea . 
Het gaat Maldon en bereikt de Noordzee ten westen Mersea . The River Chelmer meets the River Blackwater near Langford . 
De rivier Chelmer voldoet aan de rivier de Blackwater in de buurt van Langford . At Heybridge the river enters a pipe before joining the tidal Blackwater Estuary at Maldon. [ 1 ] 
Op Heybridge de rivier in een pijp voordat hij het getijdegebied Blackwater-estuarium ten Maldon. 
[ edit ] History
Geschiedenis 
One of the most famous Viking battles in Britain , the Battle of Maldon , took place directly beside the river in 991.Een van de meest beroemde Viking gevechten in Groot-Brittannië , de Battle of Maldon , vond plaats direct naast de rivier in 991. The Vikings were successful in battle against the Anglo-Saxons , claiming victory in this Dark Age battle. 
De Vikingen waren succesvol in de strijd tegen de Angelsaksen , beweren overwinning in deze Dark Age strijd. 
The Blackwater was a source of fish and oysters for the town of Maldon during the Roman occupation.De Blackwater was een bron van vis en oesters voor de stad Maldon tijdens de Romeinse bezetting. The remains of Saxon fish traps were discovered in the river in the 1990s. [ 2 ] 
De overblijfselen van de Saksische fuiken werden ontdekt in de rivier in de jaren 1990. 
During the winter of 1776 the Blackwater froze from Maldon to Osea island, a distance of some four miles. Tijdens de winter van 1776 de Blackwater bevroor uit naar Maldon Osea eiland, een afstand van ongeveer vier mijl. The ice trapped fishing and cargo carrying vessels and blocked any imports of coal, oil, wool to Maldon. [ 3 ] 
Het ijs gevangen vissen en vrachtschepen en blokkeerde alle invoer van steenkool, olie, wol naar Maldon. 
In 1793 the Chelmer and Blackwater Navigation Company was formed by act of Parliament [ 4 ] .In 1793 de Chelmer en Blackwater Navigation Company werd gevormd door de daad van het Europees Parlement. Over the next four years, the company built a navigation from Chelmsford to meet the tidal estuary of the River Blackwater in Colliers Reach at the place that's today called Heybridge Basin (after the canal basin there). 
In de komende vier jaar, bouwde het bedrijf een navigatie van Chelmsford in Reach aan het estuarium van de rivier de Blackwater in Colliers op de plek die vandaag opgeroepen Heybridge Basin (na de gracht stroomgebied van daar). 
The burgers of the borough of Maldon refused to allow the canal to pass through their borough [ 5 ] , so the company routed it just outside the borough boundary, which is why it ended up at Colliers Reach, rather than at Maldon. De hamburgers van de wijk Maldon weigerde het kanaal te passeren in hun gemeente, zodat het bedrijf gerouteerd zij net buiten de gemeente grenzen, en daarom is het terecht gekomen bij Colliers Reach, in plaats van op Maldon. From Chelmsford, the navigation mainly followed the course of the River Chelmer until it reached Beeleigh, near Maldon. 
Uit Chelmsford, de navigatie vooral volgden de loop van de rivier tot het Chelmer Beeleigh bereikt, in de buurt Maldon. Then it followed the course of the River Blackwater to Heybridge , and from there via a canal to the sea lock at Colliers Reach. Daarna volgden de loop van de rivier de Blackwater op Heybridge , en van daar via een kanaal naar de zeesluis in Colliers Reach. 
A weir connected the navigation to the tidal river Blackwater at Heybridge, where it powered a water mill. Een stuw is aangesloten de navigatie naar de getijdenrivier Blackwater op Heybridge, waar het een watermolen aangedreven. Heybridge mill was demolished after severe flooding in this area in 1953, but the mill house still stands. 
Heybridge molen werd gesloopt na de hevige overstromingen in dit gebied in 1953, maar de molen huis nog staat. The river itself (now known as Heybridge Creek here) was dammed between Heybridge Hall and Potman marsh in 1954 as part of a programme of flood defence improvements. 
De rivier zelf (nu bekend als Heybridge Creek hier) werd afgedamd tussen Heybridge Hall en Potman Marsh in 1954 als onderdeel van een programma van de waterkering verbeteringen. Most of the water flowing down the River Blackwater nowadays flows over a weir at Beeleigh and along the tidal section of the Chelmer before rejoining the Blackwater just below the Hythe at Maldon. 
Het merendeel van het water stroomt de rivier de Blackwater stromen tegenwoordig over een stuw bij Beeleigh en langs de getijde gedeelte van de Chelmer voordat het weer bij Blackwater net onder de Hythe in Maldon. 
In 1865 HM Government passed the Maldon Harbour Act authorized construction of a wharf on the west side of the southern end of Heybridge Creek on land belonging to the Great Eastern Railway Company, and improving the channels of the rivers Chelmer and Blackwater [ 6 ] . In 1865 HM regering voorbij de Maldon Harbour wet toegestane bouw van een kade aan de westzijde van het zuidelijke einde van Heybridge Creek op het land die behoren tot de Great Eastern Railway Company, en de verbetering van de kanalen van de rivieren Chelmer en Blackwater  . 
Ten thousand pounds were spent on widening, deepening and improving the river from the Fullbridge to just downriver from Herring's Point, near Heybridge Basin.Tien duizend pond besteed aan verbreding, verdieping en verbetering van de rivier vanaf de Fullbridge tot net stroomafwaarts van de Haring's Point, in de buurt Heybridge Basin. After this, vessels had to pay a toll of 3 pence a ton if they were under 50 tons register or 6 pence a ton if they were over that [ 7 ] . 
Na deze, schepen moesten ton tol betalen van 3 pence per alsof zij onder de 50 ton registreren of 6 pence per ton, indien zij ouder waren dan dat. 
[bookmark: _GoBack]A medieval 5-arched stone bridge over the River Blackwater at Heybridge (from which that village got its name) was replaced in 1870 by a 2-arched brick one [ 7 ] . Een 5-middeleeuwse gewelfde stenen brug over de rivier de Blackwater op Heybridge (waar dat dorp kreeg zijn naam) werd in 1870 vervangen door een 2-gebogen bakstenen. 
Die brug werd in het uiterste noorden van de Causeway, op de kruising met Heybridge Street en Holloway Road, maar de brug is er nu nauwelijks te onderscheiden als zodanig. 
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