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River Bleng 
The River Bleng is a tributary of the River Irt in the county of Cumbria in northern England .De rivier Bleng is een zijrivier van de rivier de IRT in het graafschap Cumbria in het noorden van Engeland . 
The river gives its name to the valley that it flows through which is called Blengdale.De rivier geeft zijn naam aan het dal stroomt de rivier door die heet Blengdale. It is thought that the name Bleng is derived from the Old Norse word blaeingr , which translates as dark water, so Blengdale would mean the valley of the dark river. 
Er wordt gedacht dat de naam Bleng is afgeleid van het Oud-Noorse woord blaeingr, waardoor het water vertaalt als donker, dus Blengdale zou de rivier: de vallei van het donker. 
The river rises at Stockdale Head in the Lake District , it then flows south and then east towards its confluence with the river Irt.De rivier ontspringt op Stockdale hoofd in het Lake District , het stroomt dan naar het zuiden en vervolgens in oostelijke richting naar de samenvloeiing met de rivier de IRT. The Bleng only passes through one village - Wellington , near Gosforth, Cumbria . 
[bookmark: _GoBack]De Bleng gaat alleen via een dorp - Wellington , in de buurt Gosforth, Cumbria . 
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