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The Blythe is a river in the English Midlands which runs from Warwickshire , through the borough of Solihull (past the Blythe Valley Park ) and on to Coleshill .De Blythe is een rivier in het Engels Midlands, die loopt van Warwickshire , door de gemeente Solihull (voorbij de Blythe Valley Park ) en op Coleshill . 
Het wordt gevoed door de rivier Cole en is een zijrivier van de Tame naast het West Midland Bird Club 's Ladywalk reserve . This then joins the Trent , whose waters reach the North Sea via the Humber Estuary . 
Dit sluit dan de Trent , waarvan de wateren te bereiken van de Noordzee via de Humber-estuarium . 
The river is a particularly fine example of a lowland river on clay according to its Sites of Special Scientific Interest citation.De rivier is een bijzonder mooi voorbeeld van een laaglandrivier op klei volgens zijn locaties van bijzonder wetenschappelijk belang citaat. It runs along the Meriden Gap in the Midlands Plateau . 
Hij loopt langs de Meriden Gap in de Midlands Plateau. 
[bookmark: _GoBack]It is one of the cleanest rivers in England [ citation needed ] .Het is een van de schoonste rivieren in Engeland. 
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