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De rivier de Bourne is in Surrey , loopt vanaf de bron in Windsor Great Park door middel van Wentworth , Thorpe , Chertsey en St George's College in Weybridge . Here the river joins with another River Bourne, River Bourne (Addlestone branch) . 
[bookmark: _GoBack]Hier de rivier verbindt met een andere rivier Bourne, Bourne River (Addlestone tak). This river joins the River Thames at Shepperton Lock near Hamm Court, Weybridge . 
Deze rivier voegt zich bij de Theems op Shepperton Lock in de buurt van Hamm Hof, Weybridge . It is a river tucked into a small area close to the M3 motorway sometimes running alongside it.
Het is een rivier weggestopt in een klein gebied dicht bij de snelweg M3 soms loopt ernaast. 
It is a small river, about 3-5 m wide and flows over land which is geologically part of the London formation, where clays , sands and gravel overlie chalk . Soils are generally alluvium and the area is low lying.Het is een kleine rivier, ongeveer 3-5 meter breed en stroomt over een land dat geologisch deel uitmaakt van de Londense formatie, waar klei , zand en grind liggen op krijt bodems zijn over het algemeen alluvium en het gebied is laaggelegen. The local annual rainfall is about 635 mm . 
De lokale jaarlijkse neerslag is ongeveer 635 mm . The river is fished. 
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