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Bourne beekje 
The Bourne Rivulet is a river in the English county of Hampshire .The Bourne riviertje is een rivier in het Engels graafschap Hampshire. It is a tributary of the River Test . 
Het is een zijriviertje van de rivier Test . 
The Bourne Rivulet (known simply as 'The Bourne' locally) is a seasonal chalk stream that rises and falls with the natural water table in the area. The Bourne riviertje (beter bekend als 'The Bourne' lokaal) is een seizoensgebonden krijt stream , dat stijgt en daalt met de natuurlijke grondwaterstand in het gebied. It usually rises in January and flows until around August each year. 
Hij ontspringt meestal in januari en stroomt tot ongeveer augustus van elk jaar. It normally runs from the village of Upton and flows through the villages of Hurstbourne Tarrant , St Mary Bourne and Hurstbourne Priors before joining with the River Test near Tufton. 
Het loopt gewoonlijk van het dorp van Upton en stroomt door de dorpen van Hurstbourne Tarrant , St Mary Bourne en Hurstbourne priors voordat hij met de rivier de Test in de buurt Tufton. 
Due to public water extraction above the headwater, the river flows increasingly intermittently above it. Dankzij de uitstekende openbaar waterwinning boven de brongebieden, de rivier stroomt met tussenpozen steeds erboven. However Vitacress Salads Ltd 's watercress plant, which is situated at the perennial headwaters, augments the flow and allows the Bourne to remain perennial downstream, the flow being maintained by its pumping of water back into the stream. 
[bookmark: _GoBack]Maar Vitacress Salades Ltd 's downstream waterkers plant, die is gelegen aan de bovenloop blijvende, verhoogt de stroom en laat de Bourne te blijven eeuwig, de stroming wordt onderhouden door de pompen van het water terug in de beek. 
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