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Boyd River 
The River Boyd is a river of some 7 miles (11 km) in length which rises near Dodington in South Gloucestershire , England .De rivier Boyd is een rivier van ongeveer 7 mijl (11 km) in de lengte die in de buurt stijgt Dodington in South Gloucestershire , Engeland. It is a tributary of the Bristol Avon , running in a southerly direction and joining near Bitton .
Het is een zijrivier van de Bristol Avon , rijden in zuidelijke richting en verbinden de buurt van Bitton. The flow rate at Bitton is an average 19.8 cubic feet per second (0.56 m 3 /s). 
Het debiet bij Bitton is een gemiddeld 19,8 kubieke meter per seconde (0,56 m 3 / s). It was immortalised in the 1613 poem by John Dennys of Pucklechurch "The Secrets of Angling", the earliest English poetical tract on fishing: 
Het was vereeuwigd in de 1613 gedicht van John Dennys van Pucklechurch "De Geheimen van het hengelen", de vroegste Engels poëtische traktaat over de visserij: 
And thou sweet Boyd that with thy watry sway En gij zoete Boyd die met uw watry zwaaien 
Dost wash the cliffes of Deington and of Weeke Dost was de cliffes van Deington en Weeke 
And through their Rockes with crooked winding way En door hun Rockes met kromme kronkelende weg 
Thy mother Avon runnest soft to seeke Uw moeder Avon runnest zacht seeke 
In whose fayre streames the speckled Trout doth play In wiens fayre streames de gespikkelde forel Doth spelen 
The Roche the Dace the Gudgin and the Bleeke De Roche de Dace de Gudgin en de Bleeke 
Teach me the skill with slender Line and Hooke Leer mij de vaardigheid met de slanke lijn en Hooke 
To take each Fish of River Pond and Brooke. [ 1 ] Om elke vis van de rivier de Vijver en Brooke. 
In common with other rivers of the area, watermills were used for various industrial undertakings, most notably the Wick Golden Valley Ochre Works. Evenals bij andere rivieren van het gebied, watermolens werden gebruikt voor diverse industriële ondernemingen, met name de Wick Golden Valley Ochre Works. The former works site is now a local nature reserve and the river and valley form part of a Site of Nature Conservation Interest . 
De voormalige fabriek site is nu een lokale natuurreservaat en de rivier en de vallei deel uitmaken van een site voor Natuurbehoud Belang.The Boyd rises from springs near Sands Farm, just south of Dodington Chase.
De Boyd stijgt van bronnen in de buurt van Farm Sands, net ten zuiden van Dodington Chase. Several small tributaries join on the right from springs issuing from a ridge of high land to the north. 
Verschillende kleine zijrivieren te treden op het recht van de veren, uitgaande van een hoge nok van het land naar het noorden. The river then passes underneath the M5 motorway , being joined by further streams from the direction of Codrington . 
De rivier loopt vervolgens onder de snelweg M5 , wordt vergezeld door verdere stromen uit de richting van Codrington. Just before Doynton tributaries emanating from Dyrham join on the left bank. 
Net voordat Doynton zijrivieren afkomstig van Dyrham toe te treden op de linkeroever. The Feltham Brook joins on the right bank, from the direction of Pucklechurch , near Doynton House and the river then passes under Cleeve Bridge and enters the steep Golden Valley, where a nature reserve has been established. De Feltham Brook sluit op de rechter oever, vanuit de richting van Pucklechurch , in de buurt Doynton House en de rivier gaat dan onder Cleeve Bridge en de steile treedt Golden Valley, waar een natuurreservaat is vastgesteld. 
Passing under Boyd Bridge in Wick , the river turns in a southerly direction, paralleling the course of the Monarch's Way long distance footpath.U rijdt onder Boyd Bridge in Wick , de rivier verandert in een zuidelijke richting, parallel met de loop van de Monarch's Way lange afstand wandelpad. Emerging from Golden Valley just north of Bitton , the Boyd skirts the village and then meanders across river meadows before joining the Bristol Avon adjacent to the point where the Bristol and Bath Railway Path crosses the Avon.
Opkomende van Golden Valley net ten noorden van Bitton , de rokken Boyd het dorp en vervolgens over de rivier kronkelt weiden vóór de toetreding tot de Bristol Avon grenzend aan het punt waar de Bristol en Bath Railway pad kruist de Avon. 
[ edit ] History
Geschiedenis 
Ochre , a mixture of clay and iron oxide was mined in Golden Valley near Wick and the Wick Golden Valley Ochre Works remained in business from the late nineteenth century until 1970.Oker , een mengsel van klei en ijzeroxide werd gedolven in Golden Valley in de buurt van Wick en de Golden Valley Wick Ochre ondernemingsraad bleef in het bedrijfsleven uit de late negentiende eeuw tot 1970. The spoil coloured the water a bright yellow, hence the name Golden Valley . 
De buit gekleurd het water een helder gele, vandaar de naam Golden Valley. A reservoir and lake were constructed to supply watermills which crushed the mined material. [ 2 ] 
Een reservoir en het meer werden gebouwd om materiaal te leveren watermolens die verpletterde de gedolven. 
Limestone and Millstone Grit were quarried locally and the coal measures that underlay the area were also worked.Kalksteen en Millstone Grit lokaal ontgonnen en werden de kolen maatregelen die ten grondslag liggen aan het gebied werden ook werkte. Water power was used for numerous mills, mostly for grinding corn, although some were for industrial works in the valley, including iron works and a paper mill. 
Waterkracht werd gebruikt voor tal van molens, meestal voor het malen van graan, hoewel sommige waren voor industriële werken in de vallei, waaronder ijzer werken en een papierfabriek. The course of the river was straightened and many dams and weirs were placed across it. [ 3 ] [ 4 ] 
De loop van de rivier werd rechtgetrokken en vele dammen en stuwen werden geplaatst over te steken. 
[ edit ] Natural history
Natuurlijke historie 
Wick Golden Valley Local Nature Rerserve forms part of a larger Site of Nature Conservation Interest (SNCI) known as "Wick Rocks and the River Boyd".Wick Golden Valley lokale natuur Rerserve deel uitmaakt van een groter Site Interesse voor Natuurbehoud (NMKN), bekend als "Wick rotsen en de rivier Boyd". Habitats include calcareous grassland with an alkaline soil type, broadleaved woodland, the river and associated riverbank veegtation. 
Habitatrichtlijn zijn kalkgrasland met een alkalisch bodemtype, loof bos, de rivier en de bijbehorende oevers veegtation. Species of plants include Common Cow-wheat, Bitter Vetch, Black Spleenwort, Harebell, Nettle-leaved Bellflower, Bluebell and Viper's Bugloss. 
Soorten planten omvat gemeenschappelijke Cow-tarwe, Bitter Vogelwikke, Zwart Spleenwort, Grasklokje, Brandnetel-bladige Bellflower, Bluebell en slangenkruid. A micro-moth , Pammene trauniana , can be found - also dippers, kingfishers, buzzards, otters, bats and damselflies. [ 5 ] 
[bookmark: _GoBack]Een micro-nachtvlinder , Pammene trauniana, kan worden gevonden - ook lepels, ijsvogels, buizerds, otters, vleermuizen en waterjuffers. 
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