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The Brathay is a river of north-west England .De Brathay is een rivier in het noordwesten van Engeland . Its name comes from Old Norse and means broad river . 
De naam komt van het Oudnoors betekent en brede rivier. It rises at a point 1289 feet (393 m) above sea level near the Three Shire Stone at the highest point of Wrynose Pass ( grid reference NY277028 ) in the Lake District . 
Hij verheft zich op een punt 1289 meter (393 m) boven de zeespiegel in de buurt van de Drie Shire Stone op het hoogste punt van Wrynose Pass in het Lake District . Its catchment area includes the northern flanks of Wetherlam , Great Carrs and others of the Furness Fells , as well as a substantial area of the Langdale Fells . 
Het stroomgebied omvat de noordelijke flanken van Wetherlam , Groot-Carrs en anderen van de Furness Fells , evenals een aanzienlijk deel van de Langdale Fells . 
The small stream at the top of Wrynose quickly gathers pace as it descends some 930 feet (283 m) in a distance of about two miles (3.2 km), running roughly parallel to, and south of, the Wrynose Pass road.De kleine beek aan de bovenkant van Wrynose verzamelt snel tempo als het aantal daalt 930 voet (283 m) op een afstand van ongeveer twee mijl (3,2 km), loopt ongeveer parallel aan en ten zuiden van de Wrynose Pass weg. Before flowing into Little Langdale Tarn it subsumes the outflow from Blea Tarn . 
For its entire length the River Brathay forms part of the boundary between the historic counties of Lancashire and Westmorland .De gehele lengte van de rivier Brathay maakt deel uit van de grens tussen de historische graafschappen van Lancashire en Westmorland . Since local government re-organisation in 1974 the Brathay has been within the administrative county of Cumbria . 
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