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The Brent is a river within Greater London which is a tributary of the River Thames .De Brent is een rivier in Groot-Londen is een zijrivier van de Theems . It is 17.9 miles (29km) long, running north-east to south-west, and it joins the Thames on the Tideway at Brentford . 
Het is 17,9 mijl (29 kilometer) lang, loopt noord-oost naar zuid-westen, en hij samenkomt met de Thames op de Tideway bij Brentford . 
The name has very ancient origins in the linguistic root of the Celtic tutelary goddess Brigant . [ 1 ] A letter from the Bishop of London in AD 705 suggesting a meeting at Breguntford now Brentford , is the earliest record of this place and probably therefore that of the river. [ 2 ]De naam heeft een zeer oude oorsprong in de linguïstische wortels van de Keltische godin beschermgeesten Brigant. 
Een brief van de bisschop van Londen in AD 705 duidt op een bijeenkomst in Breguntford nu Brentford , is de eerste vermelding van deze plaats en waarschijnlijk ook die van de rivier. 
[ edit ] TopographyTopografie 
The river Brent and its valley's formation is the result of glacial action during the ice age which had started some 500,000 years ago.De rivier Brent en de vallei van de formatie is het gevolg van glaciale actie tijdens de ijstijd , die begonnen was ongeveer 500.000 jaar geleden. Back then, the major drainage channel for this part of England (or early proto-Thames) was several miles to the north and travelled east, past present day Ipswich in East Anglia. 
Terug dan, de belangrijkste afwateringskanaal voor dit deel van Engeland (of vroege proto-Thames) was verscheidene mijlen naar het noorden en naar het oosten, verleden heden Ipswich in East Anglia. Progressively, the channel was pushed south to form the St Albans depression by the repeated advances of the ice sheet. 
Geleidelijk aan werd het kanaal ten zuiden geduwd aan de St Albans depressie door de herhaalde vorderingen van de ijskap vormen. The last advance from that Scandinavian ice flow to have reached this far south, covered much of Northwest Middlesex and finally forced the proto-Thames to take roughly its present course. 
De laatste voorschot van dat Scandinavische ijsstroom te hebben bereikt dit ver naar het zuiden, bedekt een groot deel van Noordwest-Middlesex en uiteindelijk gedwongen de proto-Thames te nemen ongeveer haar huidige koers. 
The original land surface was some 350 to 400 feet (120 m) above the current sea level.De oorspronkelijke landoppervlak was ongeveer 350 tot 400 voet (120 m) boven de huidige zeespiegel. The surface had sandy deposits from an ancient sea, laid over sedimentary clay (this is the Blue London Clay ). 
Het oppervlak deposito's zand van een oude zee, gelegd over sedimentaire klei (dit is de Blue Clay in Londen ). All the erosion down from this higher land surface and sorting action by these changes of water flow and direction, formed what is known as the Thames River Gravel Terraces . 
Alle erosie vaststelling van deze hogere landoppervlak en het sorteren van het optreden van deze veranderingen van waterstroming en-richting, vormden wat bekend staat als de Thames rivier grind Terrassen . The ice sheet which stopped around present day Finchley, deposited Boulder clay to form Dollis Hill and Hanger Hill. 
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