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De rivier Brue zijn oorsprong in de parochie van Brewham in Somerset , Engeland, en bereikt de zee zo'n 50 km ten westen aan Burnham-on-Sea . It originally took a different route from Glastonbury to the sea, but this was changed by the monastery in the twelfth century. 
Oorspronkelijk nam een andere route van Glastonbury naar de zee, maar dit werd veranderd door het klooster in de twaalfde eeuw. 
The Brue Valley Living Landscape is a conservation project based on the Somerset Levels and Moors and managed by the Somerset Wildlife Trust .De Brue Valley Living Landscape is een instandhoudings- project gebaseerd op de Somerset Levels en Moren en beheerd door de Somerset Wildlife Trust . The project commenced in January 2009 and aims to restore, recreate and reconnect habitat . 
Het project begon in januari 2009 en heeft als doel te herstellen, opnieuw en opnieuw habitat . It aims to ensure that wildlife is enhanced and capable of sustaining itself in the face of climate change [ 1 ] while guaranteeing farmers and other landowners can continue to use their land profitably. 
Doel is om ervoor te zorgen dat de natuur wordt verbeterd en in staat om zichzelf in het gezicht van de klimaatverandering maar ook garant staan boeren en andere grondeigenaren kunnen blijven winstgevend gebruik maken van hun land. It is one of an increasing number of landscape scale conservation projects in the UK. [ 2 ] [ 3 ] [ 4 ] 
Het is een van een toenemend aantal grootschalige landschap instandhouding projecten in het Verenigd Koninkrijk. 
Ten tijde van koning Arthur het Brue vormden een meer net ten zuiden van het heuvelachtige grond waarop Glastonbury staat. This lake is one of the locations suggested by Arthurian legend as the home of the Lady of the Lake . 
Dit meer is een van de locaties voorgesteld door legende van koning Arthur als de thuisbasis van de Lady of the Lake . Pomparles Bridge stood at the western end of this lake, guarding Glastonbury from the south, and it is suggested that it was here that Sir Bedivere threw Excalibur into the waters after King Arthur fell at the Battle of Camlann . [ 12 ] 
Pomparles brug stond aan de westelijke kant van dit meer, het bewaken van Glastonbury vanuit het zuiden, en het is gesuggereerd dat het hier was dat Sir Bedivere gooide Excalibur in het water na koning Arthur viel aan de Slag bij Camlann. 
John Leland noted in the 16th century that the bridge had four arches, while W.Phelps in an 1839 illustration as having only two arches, one pointed, probably C14-15, and the other round. John Leland opgemerkt in de 16de eeuw dat de brug had vier bogen, terwijl W. Phelps in een plaatje als 1839 met slechts twee bogen, een wees, waarschijnlijk C14-15, en de andere ronde. Excavations in 1912 found the remains of a second round arch regarded as C12 work. 
Opgravingen in 1912 de resten gevonden van een tweede ronde boog beschouwd als C12 werk. The current concrete arch bridge was built in 1911 and extended in 1972. [ 13 ] It carries the A39 road over the Brue. 
De huidige betonnen boog brug werd gebouwd in 1911 en uitgebreid in 1972. 
Het draagt de A39 de weg over de Brue. 
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