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The River Brun is a river in eastern Lancashire .De rivier Brun is een rivier in het oosten van Lancashire. 
Rising at the confluence of Hurstwood Brook (draining Wether Edge, Hameldon and supplying the Hurstwood Reservoir ) and Rock Water at Foxstones Bridge near the village of Hurstwood , the river runs north west towards the town of Burnley .Rising aan de samenvloeiing van Hurstwood Brook (drooglegging Weer Edge, Hameldon en het leveren van Hurstwood Reservoir ) en Rock Water bij Foxstones Bridge in de buurt van het dorp Hurstwood, de rivier loopt noord westelijke richting naar de stad van Burnley. 
The river passes through the artificial Rowley Lake near Rowley Hall and collects Swinden Water and the River Don , the latter at Netherwood Bridge.De rivier stroomt door de kunstmatige Rowley Lake nabij Rowley Hall en verzamelt Swinden Water en de rivier de Don , de laatste op Netherwood Bridge. 
In Burnley, the Brun travels through Queen's Park and Thompson Park before moving through the town centre, where it is occasionally culverted .In Burnley, de Brun reist door Queen's Park en Thompson Park voordat u door het centrum, waar is het soms gecultuveerd . 
The Brun joins the River Calder close to a roundabout on Active Way in Burnley.De Brun voegt zich bij de rivier de Calder dicht bij een rotonde komt op actieve wijze in Burnley. 


Samen gesteld door bustic.nl  1

image1.jpeg




image2.jpeg




image3.png




