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The River Burn (also known as "Nelsons River") is a river in the North West of the County of Norfolk .De rivier Burn (ook bekend als "Nelsons River") is een rivier in het noordwesten van het graafschap van Norfolk . From its source to its mouth on the North Coast of Norfolk it is 9.8 miles long. 
Van de bron tot de monding op de noordelijke kust van Norfolk is 9,8 mijl lang. The river has a fall of 36 meters to the sea. 
De rivier heeft een val van 36 meter naar de zee. The source is one mile south of the village of South Creake , in a small copse west of a bend in London Lane. 
De bron is een mijl ten zuiden van het dorp Zuid-Creake , in een klein bosje ten westen van een bocht in Londen Lane. From the source it runs north east towards the village of South Creake, where at Fakenham road it turns north west and run through the village. 
Van de bron het oosten loopt in noordelijke richting naar het dorp van Zuid-Creake, waar op Fakenham weg blijkt noordwesten en rennen door het dorp. Gradually the river turns north and runs along the western side of the Burnham road heading towards North Creake . 
Geleidelijk aan verandert de rivier ten noorden en loopt langs de westelijke kant van de weg richting Burnham Noord Creake . 
The river runs through the village of North Creake, crosses under the Burnham Road and heads north across the open countryside towards the ruins of Creake Abbey.De rivier loopt door het dorp van Noord-Creake, kruist het kader van het Burnham Road en naar het noorden over het open platteland, richting de ruïnes van de abdij Creake. This abbey is on the southern edge of the Burnham's, a mile or so from Burnham Thorpe. 
Deze abdij ligt aan de zuidelijke rand van het Burnham, een mijl of zo van Burnham Thorpe. It was built towards the end of the 1300s for an Augustinian priory which had inhabited this spot since the 1220s, becoming an abbey shortly afterwards. Creake Abbey is unusual, because although it survived into the 16th century, it never suffered the effects of the Reformation or the dissolution of the monasteries. 
Het werd gebouwd aan het eind van de jaren 1300 voor een Augustijner klooster, die deze plek had bewoond sinds de 1220s, overgaand in een abdij, kort daarna. Creake Abbey is ongebruikelijk, want hoewel het overleefd in de 16de eeuw, het nooit geleden onder de gevolgen van de Reformatie of de ontbinding van de kloosters. In 1508, an outbreak of plague killed virtually all the inhabitants, and it was abandoned. 
[bookmark: _GoBack]In 1508 is een uitbraak van de pest het doodde vrijwel alle inwoners.
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