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De rivier de Calder is een rivier in West-Yorkshire , in Noord-Engeland . 
[bookmark: _GoBack]De Calder stijgt op de groene oostelijke hellingen van de Pennines stroomt door afwisselende groene landschap, de voormalige wollen-molen dorpen, en grote en kleine steden vóór de toetreding tot de rivier de Aire in de buurt Castleford. 
De rivier de vallei staat bekend als Calderdale , die naam geeft het aan de grote stedelijke en landelijke gemeente (gericht op Halifax ) waardoor de bovenste rivier stroomt. 
De benedenloop van de stroom door de stadsdelen Kirklees (op basis van Huddersfield) en Wakefield . 
Echter, de rivier stroomt niet door de middelpunten van Halifax en Huddersfield, die zich op de belangrijkste zijrivieren van de Calder, de rivier Hebble en de rivier de Colne respectievelijk. 
De enige grote stad die de centra door middel van Calder stromen Brighouse , Mirfield , Dewsbury en de stad Wakefield . 
De rivier zelf is alleen bevaarbaar in korte hoofdstukken, maar deze onderdelen zijn verbonden door kunstmatige "delen" (bv. Horbury Cut) te vormen van de Calder en Hebble Navigation , een populaire vrijetijdsbesteding waterweg die deel uitmaakt van de aangesloten binnenvaart netwerk van Engeland en Wales . 
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