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River Caldew 
The River Caldew is a river running through Cumbria in England .De rivier Caldew is een rivier die door middel van Cumbria in Engeland . Historically, the county watered by the Caldew was Cumberland . 
Historisch gezien hebben de provincie bewaterd door de Caldew was Cumberland . 
The Caldew's source is high up on Skiddaw , between the summit and Sale How, in the Lake District , from where it runs east through a valley between Bowscale Fell and Carrock Fell .De Caldew de bron is hoog op Skiddaw , tussen de top en Verkoop Hoe, in het Lake District , waar het oosten loopt door een vallei tussen Bowscale Fell en Carrock Fell . 
At Hutton Roof, the river emerges from the dale and turns sharply northwards, a course taking it through the settlements of Hesket Newmarket, Sebergham, Gaitsgill, Buckabank and Dalston.Op Hutton Roof, de rivier komt voort uit het dal en draait scherp naar het noorden, een cursus nemen van het door de nederzettingen van Hesket Newmarket, Sebergham, Gaitsgill, Buckabank en Dalston. 
The river enters the suburbs of Carlisle close to Cummersdale.De rivier komt in de buitenwijken van Carlisle dicht bij Cummersdale. In Carlisle, the Caldew skirts around the castle before emptying into the River Eden opposite Stanwix. 
[bookmark: _GoBack]In Carlisle, de Caldew rokken rond het kasteel voordat hij uitmondt in de rivier de Eden Stanwix tegenovergestelde
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