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The River Cam is a tributary of the River Yeo in the south of Somerset , England.De rivier de Cam is een zijrivier van de rivier Yeo in het zuiden van Somerset , Engeland. 
The Cam rises east of Yarlington (  ).De Cam stijgt ten oosten van Yarlington 
Het stroomt zuid-west verleden Noord-Cadbury, Sparkford, Queen Camel en West Camel, en uitmondt in de buurt van Yeo Yeovilton. 
Other tributaries include the stream through Blackford and Compton Pauncefoot (B&CP) and benefited from works in the 1980s to the riverbanks in Blackford to help keep the water moving.Andere zijrivieren zijn de stroom door Blackford en Compton Pauncefoot (B & CP) en profiteerde van werken in de jaren 1980 aan de rivieroevers in Blackford te helpen in beweging te houden het water. Flooding is more rare than previously in Blackford as a result. 
Overstromingen is meer dan voorheen zelden in Blackford als gevolg. This tributary stream has its headwaters in the hills around B&CP together with a number of springs. 
Deze zijstroom heeft zijn bovenloop in de heuvels rond B & CP samen met een aantal veren. The main waters come from three primary sources: Maperton , Quarry Hill and Sigwells Hill. 
De belangrijkste wateren uit drie primaire bronnen: Maperton , Quarry Sigwells Hill en Hill. The first two combine in Blackford around the Crossroads/Hollow and further springs contribute at several points all the way through both villages. 
De eerste twee te combineren in Blackford rond de Kruispuntbank / Hollow en verdere bronnen dragen op verschillende plaatsen helemaal door beide dorpen. The river then travels under the A303 to join the Yarlington headwaters. 
De rivier gaat dan onder de A303 te nodigen Yarlington de bovenloop. 
The River Cam flows onto the Royal Naval Station at Yeovilton where it joins the Yeo, which in turn flows west to the south of Yeovilton and through the town of Ilchester .De rivier de Cam-stromen op de Royal Naval Station in Yeovilton waar hij samenkomt met de Yeo, die weer stroomt in het westen naar het zuiden van Yeovilton en door de stad Ilchester . The river course continues to the west and at Langport becomes the River Parrett . 
De rivier blijft natuurlijk naar het westen en op Langport wordt de rivier de Parrett . 


Samen gesteld door bustic.nl  1

image1.jpeg




image2.png




