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The River Cary is a river in Somerset , England .De rivier de Cary is een rivier in Somerset , Engeland . 
The River Cary has its source at Park Pond in Castle Cary , and then flows southwest through Cary Moor to Babcary , where there is a biological Site of Special Scientific Interest at Babcary Meadows and Cary Fitzpaine .De rivier heeft zijn bron Cary in het Park Pond in Castle Cary , zuidwesten en stroomt door Cary Moor op Babcary , waar er een is biologische Site van Special Scientific Interest op Babcary Meadows en Cary Fitzpaine . It then flows northwest through Charlton Mackrell to the north of Somerton . 
Vervolgens stroomt het noordwesten door Charlton Mackrell naar het noorden van Somerton . Here the river channel has been straightened and drains the surrounding wetland as it heads north to Kings Sedge Moor. 
Hier de rivier kanaal is rechtgetrokken en riolering de omliggende wetland als het naar het noorden naar Kings Sedge Moor. The Cary passes through King's Sedgemoor continuing west across the moors south of the Polden Hills . 
De Cary passeert King's Sedgemoor aanhoudende westen over de hei ten zuiden van de Polden Hills . At Henley it joins the artificial channels of the Sutton Moor Rhyne and the King's Sedgemoor Drain , both of which drain the wetland. 
Op Henley hij samenkomt met de kunstmatige kanalen van de Sutton Rhyne Moor en de King's Sedgemoor Drain , die beide het leeglopen van het wetland. Much of the water is now diverted into King's Sedgemoor Drain, which continues across the moors to join the estuary of the River Parrett at Dunball . [ 1 ] 
Een groot deel van het water is nu doorgeschakeld naar King's Sedgemoor Drain, die nog steeds over de hei om de toetreding tot de monding van de rivier de Parrett op Dunball. 
In 1995 a major pollution incident occurred when lindane and mercury seed dressing were poured down a drain which leads into the river near Somerton. [ 2 ]In 1995 werd een ernstige vervuiling voorval zich heeft voorgedaan bij lindaan en kwik zaadbehandeling werden gegoten in een drain, die leidt naar de rivier in de buurt Somerton. 
The river was the site of a study to examine the use of strategically placed floodplain woodland to alleviate downstream flooding. [ 3 ]De rivier was de locatie van een studie om overstromingen te onderzoeken van het gebruik van strategisch geplaatste uiterwaarden bos stroomafwaarts te verlichten.
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