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River Cocker, Cumbria 
The River Cocker is a river in the Lake District in North West England , in the county of Cumbria .De rivier de Cocker is een rivier in het Lake District in Noord-West-Engeland, in het graafschap Cumbria . Its source is at the head of the Buttermere valley. 
De bron staat aan het hoofd van de Buttermere vallei. It flows north through Buttermere and then Crummock Water , through Lorton Vale, to the town of Cockermouth , where it joins the River Derwent . 
Het stroomt noordwaarts door Buttermere en vervolgens Crummock Water, door middel van Lorton Vale, naar de stad Cockermouth, waar hij samenkomt met de rivier de Derwent. It is roughly 12 miles long. 
Het is ongeveer 12 mijl lang. The river takes its name from the Brythonic Celtic word "kukra", meaning crooked. 
De rivier dankt haar naam aan de Brythonisch Keltische woord "kukra", wat betekent dat krom. 
[bookmark: _GoBack]The river supports a range of wildlife, the predominant fish species include, salmon , sea trout , brown trout , eels , minnows sticklebacks and the Stone Loach .De rivier ondersteunt een scala aan flora en fauna, de belangrijkste vissoorten behoren zalm, zeeforel, bruine forel, paling, kleine visjes stekelbaarsjes en de Stone Loach . 
The small river came to national prominence in the 2009 Great Britain and Ireland floods .De kleine rivier kwam naar nationale bekendheid in de 2009 Groot-Brittannië en Ierland overstromingen. The county of Cumbria was the hardest hit area during the floods and the River Cocker burst its banks, covering the town of Cockermouth in as much as 8 feet of water. [ 1 ] This was largely due to a confluence with the River Derwent in the vicinity of the town. 
De graafschap Cumbria werd het zwaarst getroffen gebied tijdens de overstromingen en de rivier buiten zijn oevers Cocker, die de stad Cockermouth in zo veel als 8 meter water. 
Dit was grotendeels te wijten aan een samenloop met de rivier de Derwent in de omgeving van de stad. 
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