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The River Cole is a 27 miles (43 km) river in the English Midlands .De rivier Cole is een 27 mijl (43 km) rivier in het Engels Midlands. It rises in Redhill, near Kings Norton , South of Birmingham. 
Het stijgt in Redhill, in de buurt van Kings Norton, ten zuiden van Birmingham. After flowing through Birmingham, it passes Coleshill , to which it gave its name. 
Na doorstromende Birmingham, het passeert Coleshill , waaraan het zijn naam gaf. It joins the River Blythe , of which it is a tributary , near Ladywalk , shortly before the Blythe meets the Tame . 
Het voegt zich bij de rivier Blythe , waarvan het is een zijrivier, in de buurt Ladywalk , kort voordat de Blythe voldoet aan de Tame . This then joins the Trent , whose waters reach the North Sea via the Humber Estuary . 
Dit sluit dan de Trent, waarvan de wateren te bereiken van de Noordzee via de Humber-estuarium . 
Eleven kilometres of the river in the Cole Valley is protected by the Kingfisher Country Park .Elf kilometer de rivier in het Cole Valley is beschermd door het Kingfisher Country Park. 
The Coldbath Brook, a tributary of the Cole, drives Sarehole Mill , now a museum, which was one of the inspirations for JRR Tolkien 's The Lord of the Rings .De Coldbath Brook, een zijrivier van de Cole, drives Sarehole Mill , nu een museum, dat was een van de inspiraties voor JRR Tolkien 's The Lord of the Rings . 
The river has the potential to flood during heavy rain and as a result, Babbs Mill Lake was created to balance the effect.De rivier heeft de potentie om overstroming tijdens zware regen en als gevolg daarvan Babbs Mill Lake werd opgericht om de balans van kracht. 
At Majors Green , near Shirley , the River flows underneath an Aqueduct of the Stratford-upon-Avon Canal .Op Majors Groen , in de buurt van Shirley , de rivier stroomt onder een aquaduct van de Stratford-upon-Avon . 
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