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River Cole, Wiltshire 
The River Cole is a tributary of the River Thames in England which flows through Wiltshire and Oxfordshire , where it forms part of the border between the two counties. [ 1 ]De rivier Cole is een zijrivier van de Theems in Engeland, die stroomt door Wiltshire en Oxfordshire , waar het deel uitmaakt van de grens tussen de twee provincies. 
The river rises near Swindon at the springs which fed the old Wilts and Berks Canal at Marshgate.De rivier ontspringt in de buurt van Swindon op de veren die de oude gevoed Wilts en Berks Canal op Marshgate. The precise location is unknown as much of the upper course has been culverted and built over. 
De precieze locatie is onbekend, aangezien een groot deel van de bovenloop is gecultuveerd en bebouwd. The first signs of its existence can be seen just prior to entering the Greenbridge retail park where it flows easterly through it.
De eerste tekenen van het bestaan ervan kan gezien worden net voor het invoeren van de Greenbridge retail park waar het oostelijke doorheen stroomt. From there it is culverted, across to Oxford Road where it turns south for approximately three quarters of a mile. 
De rivier stroomt oostwaarts langs Covingham en onder Merlin weg door het moeras en overstromingen in het kader van de A419 richting. It runs to the east of the town through Stratton St Margaret , South Marston and Coleshill, Oxfordshire . 
Het loopt naar het oosten van de stad door middel van Stratton St Margaret , Zuid-Marston en Coleshill, Oxfordshire . It joins the Thames near Lechlade from the southern bank near the A417 bridge on the reach above Buscot Lock . 
Het sluit de Theems in de buurt Lechlade uit de zuidelijke oever van de A417 in de buurt van brug over het bereik boven Buscot Lock . The river flows through National Trust land with many mills adjacent to it which over the years have done much damage to the river, straightening it and polluting it. 
De rivier stroomt door de National Trust land met veel molens naast te zetten die door de jaren heen hebben veel gedaan schade aan de rivier, het rechttrekken en vervuilende is. 
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