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[bookmark: _GoBack]De Colne is een rivier in Engeland is een zijrivier van de Theems . 
Het stroomt voornamelijk door middel van Hertfordshire en vormt de grens tussen de South Bucks district Buckinghamshire en de London Borough of Hillingdon . 
Het splitst zich af in verschillende afzonderlijke takken, waarvan sommige weer aan, en het stroomt in de rivier de Thames op het bereik boven Penton Hook Lock in Staines . 
De Colne stijgt de buurt van Noord-Mymms in Hertfordshire (hoewel de nu droge rivierbedding kunnen leveren aan de verder naar achteren worden gevolgd voor ongeveer 2 km End Water grondmeertjes ). 
Het loopt zuidwestelijke richting tot aan Watford en vervolgens zuidwaarts naar Uxbridge waar hij loopt parallel met de Grand Union Canal en de vertakking van de rivier de rafels die wordt vergezeld door de rivier de Pinn . 
De Colne Brook splitst zich af naar Uxbridge en West Drayton de rafels rivier terugkeert en de Wraysbury rivier en de hertog van Northumberland's River splitsen. 
De dorpen van de Colney Heath in de buurt van St Albans , Colney Street in de buurt van Radlett , Colnbrook in de buurt van Slough en London Colney in Hertfordshire alle ontlenen hun naam aan deze rivier. 
De Colne is ook een van de rivieren de als bedoeld in de naam van Three Rivers district . 
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