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River Conder 
The River Conder is a river in the English county of Lancashire .De rivier Conder is een rivier in het Engels graafschap van Lancashire . 
The source of the River Conder is a spring at Conder Head on Black Fell near Littledale , from where the stream briefly runs north, then west through Cragg Wood.De bron van de rivier de Conder is een veer op Conder Head on Black Fell in de buurt Littledale, waar de stroom kort loopt het noorden, dan naar het westen door Cragg Wood. The river then skirts around Quernmore in a south westerly direction through a disproportionately wide valley, created by glacial action. [ 1 ] 
De rivier rokken dan rond Quernmore in zuidwestelijke richting door een onevenredig grote vallei, gemaakt door glaciale actie. 
The river runs through Ellel and Galgate before turning to the north west, flowing into the Lune estuary between Conder Green and Glasson.De rivier loopt door Ellel en Galgate voordat hij zich op het noordwesten, stromend naar de Lune estuarium tussen Conder Groen en Glasson. 
[bookmark: _GoBack]The name of the river was recorded in the 13th century as Kondover and Kondoure , being derived from Brythonic and meaning "crooked waters".De naam van de rivier werd opgenomen in de 13de eeuw als Kondover en Kondoure, die worden afgeleid van Brythonisch en betekenis "krom wateren". 
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