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The River Coquet runs through the county of Northumberland , England , discharging into the North Sea on the east coast of England at Amble . Warkworth Castle is built in a loop of the Coquet.De rivier loopt door Coquet het graafschap Northumberland , Engeland , lozen in de Noordzee aan de oostkust van Engeland op Amble . 
Warkworth kasteel is gebouwd in een lus van de Coquet. 
The river, about 40 miles (64 km) in length, rises in the Cheviot Hills and follows a course generally easterly, but greatly winding.De rivier, ongeveer 40 mijl (64 km) lang, ontspringt in de Cheviot Hills en volgt een cursus over het algemeen oostelijke, maar sterk liquidatie. It passes Harbottle, near which relics of the Stone Age are seen, and Holystone , where it is recorded that Bishop Paulinus baptized a great body of Northumbrians in the year 627. 
Het gaat Harbottle, in de buurt die overblijfselen van het stenen tijdperk worden gezien, en puimsteen , waar het is opgenomen dat de bisschop Paulinus Northumbriërs gedoopt een geweldig lichaam van de in het jaar 627. Several earthworks crown hills above this part of the valley and at Cartington , Tosson and Whitton are relics of medieval border fortifications. 
Verschillende grondwerken kroon heuvels boven dit deel van de vallei en op Cartington , Tosson Whitton en zijn overblijfselen van middeleeuwse vestingwerken grens. 
The small town of Rothbury is beautifully situated beneath the rugged Simonside Hills .Het kleine stadje Rothbury is prachtig gelegen onder de ruige Simonside Hills . The river dashes through a narrow gully called the Thrum, and then passes Brinkburn Priory , of which the fine Transitional Norman church was restored to use in 1858, while there are fragments of the monastic buildings.
De rivier door een smalle streepjes geul genaamd de franje, en dan passeert Brinkburn Priory , waarvan de geldboete Transitional Normandische kerk werd gerestaureerd in 1858 te gebruiken, terwijl er fragmenten van de kloostergebouwen. This was an Augustinian foundation of the time of Henry I . 
Dit was een Augustijner stichting van de tijd van Hendrik I . 
A short distance below this the Coquet has its mouth in Warkworth Harbour, with the small port of Amble on the south bank, and Coquet Island a mile out to sea.Op korte afstand daaronder de Coquet heeft zijn mond in Warkworth Harbour, de kleine haven van Amble op de zuidoever, en Coquet Island een mijl op zee. The river is frequented by sportsmen for salmon and trout fishing. 
De rivier wordt bezocht door sporters voor zalm en forel vissen. No important tributary is received, but nine smaller tributaries do join the river at intervals, including Usway Burn and the River Alwin. Geen enkele belangrijke zijrivier is ontvangen, maar negen kleinere zijrivieren van de rivier te doen treden met tussenpozen, met inbegrip van Usway Branden en de rivier de Alwin. 
The earliest known reference to the River Coquet is found in the 7th Century Ravenna Cosmography , where it is known as Coccoveda . Bede referred to Cocuedi fluminis [ 1 ] .De oudst bekende verwijzing naar de rivier de Coquet wordt gevonden in de 7e eeuw kosmografie Ravenna , waar hij bekend is als Coccoveda. 
Bede genoemd Cocuedi fluminis. This can be roughly translated to 'Red River', perhaps reflecting the red porphyritic pebbles found here in large numbers [ 2 ] . 
Dit kan grofweg worden vertaald naar 'Red River', wellicht als gevolg van de rode porphyritiese steentjes gevonden hier in grote aantallen . 
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