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The River Cover is a river in the Yorkshire Dales in North Yorkshire , England .De rivier de Cover is een rivier in de Yorkshire Dales in North Yorkshire , Engeland . From the lower reaches of Great Whernside a tumbling brook soon becomes a shallow and fast flowing river. 
Van de benedenloop van de Grote Whernside een tuimelende beek al snel een ondiepe en snelstromende rivier. It flows down and round the base of Lesser Whernside and past the small villages of Woodale , Braidley and the village of Horsehouse . 
Het stroomt naar beneden en rond de basis van Kleine Whernside en langs de kleine dorpjes van Woodale , Braidley en het dorp Horsehouse . It continues down Coverdale into Middleham (famous for its racehorses ) and then through a gorge to meet the River Ure . 
Het gaat verder naar beneden Coverdale in Middleham (beroemd om zijn renpaarden ) en vervolgens door een kloof te voldoen aan de Ure . 
The Yorkshire Dales Rivers Trust YDRT has a remit to conserve the ecological condition of the river Cover from its headwaters to the Humber estuary.De Yorkshire Dales Rivers Trust YDRT heeft een opdracht naar Cover instandhouding van de ecologische toestand van de rivier de bovenloop van de Humber-estuarium. 
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