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Dacre Beck 
 
Dacre Beck is a small river in Cumbria , England .Dacre Beck is een klein riviertje in Cumbria , Engeland . 
Dacre Beck rises on the north side of Gowbarrow Fell and flows north past Ulcat Row , picking up streams from Lowthwaite and Matterdale End , traversing a valley between Great Mell Fell and Little Mell Fell , before changing its course to eastward at Thackthwaite .Dacre Beck stijgt aan de noordkant van de Gowbarrow Fell en stroomt noordwaarts verleden Ulcat Row, het oppakken van stromen uit Lowthwaite en Matterdale End, aflegging van een vallei tussen Groot-Mell Fell en Little Mell Fell, alvorens zijn koers naar het oosten op Thackthwaite. 
The beck collects more streams at Hutton , one of which comes south from Berrier past Beckces , near to Penruddock .De Beck verzamelt meer beken op Hutton, waarvan een afkomstig is uit Zuid-Berrier verleden Beckces , in de buurt van Penruddock . From here, Dacre Beck flows past the ancient settlement of Dacre . 
Vanaf hier Dacre Beck stroomt langs de oude regeling van Dacre . 
[bookmark: _GoBack]The beck is a tributary of the River Eamont , which it joins at Dalemain near Stainton .De Beck is een zijrivier van de rivier Eamont , die toetreedt tot op Dalemain buurt Stainton . 
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