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Dean River 

The River Dean rises at Longclough [ 1 ] in Macclesfield Forest on the western edge of the Peak District foothills above the village of Rainow in north east Cheshire , England .De rivier ontspringt op Dean Longclough  in Macclesfield Bos aan de westelijke rand van het Peak District voet boven het dorp Rainow in Noordoost- Cheshire , Engeland . 
Together with a number of tributary streams it is impounded by the dam at Lamaload .Samen met een aantal streams zijrivier is in beslag genomen door de dam bij Lamaload . The river flows on to and passes through the village of Rainow, the town of Bollington , through the fields between Whiteley Green and Butley Town , Prestbury , on through the grounds of Adlington Hall , thence to Deanwater, Handforth, and finally it joins the River Bollin between Wilmslow and Styal . 
De rivier stroomt op en loopt door het dorp Rainow, de stad van Bollington , door de velden tussen Whiteley Groen en de stad Butley , Prestbury , op grond van door de Adlington Hall , vandaar naar Deanwater, Handforth, en ten slotte hij samenkomt met de rivier Bollin tussen Wilmslow en Styal . 
Below the dam there is a waterworks owned and managed by United Utilities . Hieronder de dam is er eigenaar van een waterleidingbedrijf en wordt beheerd door United Utilities. The water saved in Lamaload Reservoir is used to supply Rainow, Bollington and other places. 
Het water opgeslagen in Lamaload Reservoir wordt gebruikt om de levering Rainow plaatsen, Bollington en andere. Next to the road bridge in Rainow village can be seen the early twentieth century waterworks built by Bollington Urban District Council . 
Naast de brug in de weg Rainow dorp kan worden gezien van de vroege twintigste eeuw gebouwd door waterleidingbedrijven Bollington Urban District Council. Shortly after passing Rainow the river flows north down the two mile long Ingersley Vale with Kerridge Hill to its western side. 
Kort na het passeren van Rainow de rivier stroomt ten noorden van de twee mijl lange Ingersley Vale met Kerridge Hill naar de westelijke zijde. It is very quickly joined by the stream from Hayles Clough which rises to the east above Ginclough. 
Het is heel snel vergezeld door de stroom uit Hayles Clough, die stijgt naar het oosten boven Ginclough. From Ingersley Vale the river finds its way through Bollington, out of the hills and into the Cheshire Plain at Lowerhouse (part of Bollington). [ 2 ] Van Ingersley Vale de rivier vindt zijn weg door Bollington, uit de heuvels en in de Cheshire Plain Lowerhouse op (een deel van Bollington). 
The historically notable section of these streams is between Ginclough and Lowerhouse.Het historisch opmerkelijke gedeelte van deze stromen is tussen Ginclough en Lowerhouse. This length supported a large number of early watermills and is recognised as one of the earliest developments in the English Industrial revolution on the western side of the Pennines . 
Deze lengte ondersteund een groot aantal van de vroege watermolens en wordt erkend als een van de vroegste ontwikkelingen in het Engels industriële revolutie aan de westelijke kant van de Pennines . Some of the mills are described on the Bollington page. 
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