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Rivier de Derwent, Cumbria 
The Derwent is a river in the Lake District of the county of Cumbria in the north of England .De Derwent is een rivier in het Lake District van de provincie van Cumbria in het noorden van Engeland . The name Derwent is derived from a Celtic word for "oak trees". 
De naam Derwent is afgeleid van een Keltische woord voor "eiken". 
The river rises at Styhead Tarn underneath Scafell Pike and flows in a northerly direction through the valley of Borrowdale , before continuing through Derwent Water , giving the lake its name.De rivier ontspringt op Styhead Tarn onder Scafell Pike en stroomt in noordelijke richting door het dal van Borrowdale, voordat u verder gaat door middel van Derwent Water, waardoor het meer haar naam. 
The Derwent then continues into Bassenthwaite Lake , picking up the waters of the River Greta just outside Keswick .De Derwent blijft vervolgens in Bassenthwaite Lake , het oppakken van het water van de rivier Greta net buiten Keswick . 
Another tributary is the River Cocker , which joins the Derwent at Cockermouth , through which the Derwent flows after exiting Bassenthwaite Lake on its now westerly course.Een andere zijrivier is van de rivier de Cocker , die op toetreedt tot de Derwent Cockermouth , waardoor de Derwent stroomt na het verlaten van Bassenthwaite Lake op zijn nu westelijke koers. After leaving Cockermouth, the river flows by Papcastle where a Roman fort bears the name of the river. 
[bookmark: _GoBack]Na het verlaten van Cockermouth, de rivier stroomt Papcastle waar een Romeins fort en draagt de naam van de rivier. 
The river flows into the Irish Sea at Workington .De rivier mondt uit in de Ierse Zee in Workington . 
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