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Rivier de Derwent, North East England 
De rivier de Derwent is een rivier op de grens tussen het graafschap Durham en Northumberland in het noordoosten van Engeland . It broadens into the Derwent Reservoir , west of Consett . 
Het verbreedt in de Derwent Reservoir , ten westen van Consett . The Derwent is a tributary of the River Tyne , which it joins near the MetroCentre . De Derwent is een zijrivier van de rivier de Tyne , waar hij samenkomt met de buurt van de MetroCentre . The river flows for 35 miles from its origin, where two streams meet approximately a mile west of Blanchland , to Derwenthaugh where it flows into the River Tyne . 
De rivier stroomt voor 35 mijl vanaf de oorsprong, waar twee stromen komen ongeveer een mijl ten westen van Blanchland te Derwenthaugh waar hij uitmondt in de rivier de Tyne . On its journey, the river flows through places such as Allensford , Shotley Bridge , Blackhall Mill and Rowlands Gill . 
Op zijn reis, de rivier stroomt door plaatsen zoals Allensford , Shotley Bridge , Blackhall Mill en Rowlands Gill . The river is known locally as "The Divvy" [ citation needed ] . Derwent Walk Country Park named after it is at Rowlands Gill. 
De rivier is plaatselijk bekend als "The iemand delen" Derwent Walk Country Park is vernoemd naar Rowlands Gill. Fishing permits on the river are usually priced at £3.00 on each stretch. 
[bookmark: _GoBack]Visdocumenten op de rivier zijn meestal kost 3,00 pond op elk traject. 
The name Derwent comes from the Brythonic /Early Welsh word for oak derw , harking back to the time when the Derwent Valley was inhabited by a British-speaking population.De naam komt van de Derwent Brythonisch / Early Welshe woord voor eik derw, teruggrijpen naar de tijd toen de Derwent Valley werd bewoond door een Brits-sprekende bevolking. 
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