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River Dove, North Yorkshire 
Coordinates : De rivier de duif is een rivier stijgt in het hoofd van Farndale in North Yorkshire , Engeland , met het stroomgebied van de heidevelden van Farndale , Stocksdale, Baysdale, Greenhow en Westerdale . At its upper reaches it is fed by Blakey Gill and West Gill Beck, following the course of Farndale south past Gillamoor and Kirkbymoorside where it is joined by Hodge Beck, which runs through the adjacent valley Bransdale (made up of Sleightholmedale and Kirkdale ) to the West. 
Op haar bovenloop Het wordt gevoed door Blakey en West Gill Gill Beck, naar aanleiding van de loop van Farndale het zuiden voorbij Gillamoor en Kirkbymoorside waar hij wordt vergezeld door Hodge Beck, die loopt via de aangrenzende vallei Bransdale (bestaande uit Sleightholmedale en Kirkdale ) aan de Westen. It joins the River Rye in the Vale of Pickering near the village of Salton . 
Het voegt zich bij de rivier de Rye in de Vale van Pickering in de buurt van het dorp Salton . Both the River Dove and Hodge Beck are partly swallowed by the local limestone aquifer and issue again further down the valley. 
Zowel de rivier de Dove en Hodge Beck zijn deels opgeslokt door de lokale kalksteen aquifer en de kwestie weer verder naar beneden de vallei. During summer months the bed of Hodge Beck often runs dry. 
Tijdens de zomermaanden het bed van Hodge Beck rent vaak droog. 
Between Church Houses and Low Mill in Farndale, the River Dove is popular with walkers due to its picturesque setting.Tussen Kerk Huizen en Lage Molen in Farndale, de rivier de duif is populair bij wandelaars vanwege de schilderachtige omgeving. The banks of the river are famed for their wild daffodils which are rumoured to have been planted by monks from nearby Rievaulx Abbey . 
[bookmark: _GoBack]De oevers van de rivier zijn bekend voor hun wilde narcissen, die het gerucht te zijn aangeplant door monniken uit het nabijgelegen Rievaulx Abbey . 
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