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The River Drone is a river which flows south from its source on the Sheffield , South Yorkshire border.De rivier de Drone is een rivier die stroomt ten zuiden van de bron op de Sheffield , South Yorkshire grens. It flows through Dronfield , Unstone and Unstone Green in Derbyshire before merging at Sheepbridge to the north of Chesterfield with the Barlow Brook. 
Het stroomt door Dronfield , Unstone en Unstone Green in Derbyshire vóór de fusie op Sheepbridge ten noorden van Chesterfield met de Barlow Brook. It then flows south east till it merges with the River Rother at Brimmington Road North ( B6050 ) at Chesterfield. 
Vervolgens stroomt het zuid-oosten totdat zij fuseert met de Rother Brimmington op weg naar het noorden ( B6050 ) bij Chesterfield. It is one of the three main tributaries of the Rother. 
Het is een van de drie belangrijkste zijrivieren van de Rother. 
In the late 1990s the river burst its banks and flooded Dronfield 'bottom' shopping area, and as a result a flood storage reservoir was built at Bowshaw to hold back (attenuate) the storm water runoff from the Batemoor and Jordanthorpe housing estates in the south of Sheffield, which form part of the catchment area.In de late jaren 1990 de rivier buiten zijn oevers en overstroomde Dronfield 'bottom' winkelgebied, met als gevolg een overstroming stuwmeer is gebouwd op Bowshaw achter te houden (dempen) van de regenwater afvoer van de Batemoor en Jordanthorpe woonwijken in het zuiden van Sheffield, dat deel uitmaakt van het stroomgebied te vormen. Some work was also done to build up the bank level with bunds or retaining walls in some sections of the valley. 
Sommige werken werd ook gedaan voor de opbouw van de bank niveau met inkuipingen of keermuren in sommige delen van de vallei. 
The river used to feed several water wheels at early factories in the Dronfield valley in the 18th and 19th centuries.De rivier wordt gebruikt om verschillende feed waterraderen in een vroeg fabrieken in de Dronfield vallei in de 18de en 19de eeuw. Part of the mill race is visible off Mill Lane in Dronfield, the remains of the mill being demolished in the 1970s. 
Een deel van de molen race zichtbaar is uitgeschakeld Mill Lane in Dronfield, de resten van de molen wordt gesloopt in de jaren 1970. 
This river was highly polluted at times in the past and devoid of any fish life along its full length from Sheffield to its confluence with the Barlow Brook due to mine workings discharging into the river.Deze rivier is sterk vervuild soms in het verleden en zonder enig leven van vissen langs de volledige lengte van Sheffield naar de samenvloeiing met de Barlow Brook als gevolg van werkzaamheden in de mijnen lozen in de rivier. Also, as with other local rivers, it suffered from sewage discharges from storm overflows. 
Ook, net als bij andere lokale rivieren, zij leed aan afvalwaterlozingen van storm overflows. It has been cleaned up in recent years, as the water boards have to meet tighter environmental regulations with brown trout making an appearance below unstone. [ citation needed ] 
[bookmark: _GoBack]Het is opgeruimd in de afgelopen jaren, zoals de waterschappen hebben te maken aan strengere milieu voorschriften met bruine forel een verschijning hieronder unstone.


Samen gesteld door bustic.nl  1

image1.jpeg




image2.jpeg




image3.png




