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De rivier de Eden is een rivier die stroomt door Cumbria , Engeland op weg naar de Solway Firth . 
[ edit ] Course of riverVerloop van de rivier 
The Eden rises in Black Fell Moss , Mallerstang , on the high ground between High Seat, Yorkshire Dales and Hugh Seat .Het Eden ontspringt in Black Fell Moss , Mallerstang , op de hoge grond tussen de hoge zitting, Yorkshire Dales en Hugh Seat . Here it forms the boundary between the counties of Cumbria and North Yorkshire . 
Hier vormt de grens tussen de graafschappen Cumbria en North Yorkshire . Two other great rivers arise in the same peat bogs here, within a kilometre of each other: the River Swale and River Ure . 
Twee andere grote rivieren ontstaan in de venen hetzelfde hier, binnen een kilometer van elkaar: de rivier de Swale en de Ure . 
It starts life as Red Gill Beck , then becomes Hell Gill Beck, before turning north and joining with Ais Gill Beck to become the River Eden.Het begint zijn leven als Red Gill Beck , dan wordt de hel Gill Beck, alvorens noorden en deelname met Ais Gill Beck uitgroeien tot de rivier de Eden. (Hell Gill Force, just before it meets Ais Gill Beck, is the highest waterfall along its journey to the sea). The steep-sided 
dale of Mallerstang [ 1 ] later opens out to become the Vale of Eden .De steile dale van Mallerstang opent later wil worden van de Vale of Eden . The river flows through Kirkby Stephen and Appleby-in-Westmorland , and receives the water of many becks flowing off the Pennines to the east, and longer rivers from the Lakes off to the west, including the River Lyvennet , River Leith and River Eamont , which arrives via Ullswater and Penrith . 
De rivier stroomt door Kirkby Stephen en Appleby-in-Westmorland , en ontvangt het water van de vele becks afvloeiing van de Pennines naar het oosten, en langer rivieren van de meren af naar het westen, met inbegrip van de rivier Lyvennet , rivier Leith en River Eamont, die aankomt via Ullswater en Penrith . 
Continuing north, it passes close to the ancient stone circle known as Long Meg and Her Daughters and through the sparsely populated beef and dairy farming regions of the vale of Cumbria on the Solway Plain .Voortzetting van het noorden, het passeert dicht bij de oude stenen cirkel bekend als Long Meg en haar dochters en via de dunbevolkte rund-en melkveehouderij regio's van het dal van Cumbria op de Solway Plain . After flowing through Wetheral it merges with the River Irthing from the east, followed by the River Petteril and River Caldew from the south, as it winds through Carlisle . 
Na doorstromende Wetheral zij samenvloeit met de rivier Irthing uit het oosten, gevolgd door de rivier de Petteril en River Caldew vanuit het zuiden, zoals het slingert zich door Carlisle . 
Its junction with the River Caldew in north Carlisle marks the point where Hadrian's Wall crosses the Eden, only five miles before both reach their end at the tidal flats.De kruising met de rivier in het noorden van Carlisle Caldew markeert het punt waar Hadrian's Wall , kruist de Eden slechts vijf mijl voordat beide hun doel te bereiken op het wad. It enters the Solway Firth near the mouth of the River Esk after a total distance of 90 miles (145 km).
Het komt in de Solway Firth in de buurt van de monding van de rivier de Esk na een totale afstand van 90 mijl (145 km). 
[ edit ] EtymologyEtymologie 
The river was known to the Romans as the Itouna , as recorded by the Greek geographer Claudius Ptolemaeus (Ptolemy) in the 2nd century AD.De rivier was bekend bij de Romeinen als de Itouna, zoals opgetekend door de Griekse geograaf Claudius Ptolemaeus (Ptolemaeus) in de 2de eeuw na Chr. This name derives from the Celtic word ituna, meaning water . [ 2 ] or rushing . [ 3 ] 
[bookmark: _GoBack]Deze naam afgeleid van het Keltische woord Ituna, wat betekent water, of haasten. 
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