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Rivier de Eden, Kent 
De rivier de Eden in het West Kent is een zijrivier van de rivier de Medway . It travels through the Weald of Kent from the border with Surrey , rising from the source in Titsey parish, Surrey, grid reference TQ 420 551, about 350 metres north of Clacket Lane motorway services , [ 1 ] and flowing eastward through the Wealden clay to join the River Medway near Penshurst, Kent, grid reference TQ 537 434. 
Zij reist door de Weald van Kent van de grens met Surrey , die oprijst uit de bron in Titsey parochie, Surrey, roosterreferentie, ongeveer 350 meter ten noorden van Clacket Lane Motorway Services , en stroomt naar het oosten via de Wealden klei Word lid van de rivier de Medway in de buurt Penshurst, Kent, roosterreferentie. The section from its source to where the Gibbs Brook joins it is also known as the Broadmead Water. [ 2 ] Its name is a back formation deriving from Edenbridge , the main town through which it flows, and which was originally called in the Old English language "Eadhelmsbrigge" ("Eadhelm's Bridge"). 
De sectie van de bron tot waar de Gibbs Brook joins is ook bekend als de Broadmead Water. 
[bookmark: _GoBack]De naam is een back-formatie die voortvloeien uit Edenbridge , de belangrijkste stad van waaruit zij stroomt, en dat oorspronkelijk werd genoemd in het Oud-Engels taal "Eadhelmsbrigge" ("Eadhelm's Bridge"). 


Samen gesteld door bustic.nl  1

image1.jpeg




image2.png




