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Eden Water 
Eden Water is a tributary of the River Tweed in the Scottish Borders area of Scotland .Eden Water is een zijrivier van de rivier de Tweed in de Scottish Borders gebied van Schotland . "Water" is the Lowland Scots term for a small river. 
"Water" is het Schots term voor een klein riviertje. 
The Eden Burn rises to the east of Lauder at Corsbie Moor. Het Eden Burn stijgt naar het oosten van Lauder op Corsbie Moor. The Eden Water passes Bassendean village and Bassendean House and the hamlets of Fawside and Mack's Mill. 
Het Eden water gaat Bassendean dorp en Bassendean House en de gehuchten van Fawside en Mack's Mill. Next is the county town of Gordon , and the Water flows through Gordon East Mains, under the A6105, then through the Mellerstain House estate, and the river now turns east towards Old Nenthorn, Nenthorn House, and Nenthorn where the A6089, the B6404 and the B6364 pass over it. 
Volgende halte is de hoofdplaats van Gordon , en het water stroomt door Gordon-Oosten Mains, onder de A6105, vervolgens door de Mellerstain Huis goed, en de rivier gaat nu naar het oosten richting Oude Nenthorn, Nenthorn Huis en Nenthorn waar de A6089, B6404 en de de B6364 er overheen waaien. After passing by Ednam Cliftonhill and Ednam East Mill, the Eden Water joins the River Tweed where the A698 bridges it. 
[bookmark: _GoBack]Na het passeren van Ednam Cliftonhill en Ednam East Mill, de Eden Water voegt zich bij de rivier de Tweed waar de bruggen het A698. 
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