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River Effra 
The River Effra is a river in south London , England .De rivier Effra is een rivier in Zuid- Londen , Engeland . It is now mainly underground. 
Het is nu grotendeels ondergronds. The name is derived from the Celtic word for torrent ( cf. 'ffrydlif' in current Welsh) given by the pre-Roman tribes (see Peter Akroyd's 'The Thames') or the name of a farm in Brixton. 
De naam is afgeleid van het Keltische woord voor torrent (cfr. 'ffrydlif' in de huidige Welsh) gegeven door de pre-Romeinse stammen (zie Peter Akroyd 'The Thames') of de naam van een boerderij in Brixton. 
When the London sewerage system was constructed during the mid-19th century, its designer Sir Joseph Bazalgette incorporated flows from the River Effra into his 'high-level interceptor sewer', also known as the Effra sewer , running from Herne Hill eastwards under Peckham and New Cross to Deptford .Wanneer het rioolstelsel in Londen werd gebouwd in het midden van de 19de eeuw, zijn ontwerper Sir Joseph Bazalgette opgenomen stromen van de rivier de Effra in zijn 'high-level interceptor riool', ook bekend als de Effra riool , dat loopt van Herne Hill in oostelijke richting onder Peckham en New Cross te Deptford . 
The main course of the River Effra was diverted into a sewer and culverts .Het hoofdgerecht van de rivier de Effra werd omgeleid naar een riool en duikers . It can be accessed through the sewers on Effra Road in Brixton , South London and through a drainage grate in the crypts under St. Luke's Church, West Norwood , South London. 
Het kan worden geraadpleegd via de riolen op Effra Road in Brixton , Zuid-Londen en via een drainage rooster in de crypten onder St. Luke's Church, West Norwood , Zuid-Londen. 
[ edit ] The route of the EffraDe route van de Effra 
One branch of the Effra rises near Harold Road in Upper Norwood Recreation Ground , Crystal Palace, London , and flows through West Norwood where it is joined by a local tributary from Knights Hill Ward.Een tak van de Effra stijgt de buurt van Harold Road in Upper Norwood Recreation Ground , Crystal Palace, London , stroomt door West Norwood waar hij wordt vergezeld door een lokale zijrivier van de Knights Hill Ward. A second branch flows into West Dulwich alongside Gipsy Hill , which it joins at a junction with Dulwich Wood Avenue, after flowing downhill from near the Westow House pub at the eastern end of Westow Hill via Jasper Passage and the lower end of Colby Road. 
Een tweede tak uitmondt in West Dulwich naast de Gipsy Hill , waar hij samenkomt op een kruising met Dulwich Wood Avenue, stort, na afdaling uit de buurt van de Westow House pub aan het oostelijke einde van Westow Hill via Jasper Passage en de onderkant van Colby Road. After picking up a tributary at Hamilton Road beyond The Mansion Pub (formally called the Paxton Pub) at the junction where Gipsy Road, Alleyn Park and Gipsy Hill meet, this route meanders under Clive Road in the far West of West Dulwich . 
Na het oppakken van een zijrivier op Hamilton Road dan The Mansion Pub (sommeerden de Paxton Pub) op het knooppunt waar de Gipsy Road, Alleyn Gipsy Hill Park en ontmoeten, deze route meandert het kader van Clive Road in het uiterste westen van West Dulwich . It eventually joins the other branch near the South Circular and Croxted Road. 
Zij gaan uiteindelijk de andere tak in de buurt van de South Circular en Croxted Road. One channel of the river rose again briefly in Belair Park to Burbage Road and then under again to Half Moon Lane in North Dulwich . 
Een kanaal van de rivier weer gestegen kort in Belair park aan Burbage Road en vervolgens weer onder naar Half Moon Lane in Noord-Dulwich . An alternative route north from the South Circular was a meandering stream on the other side of the railway along the eastern side of another hill where a section of Croxted Road was at the time named Croxted Lane and meandered with it. 
Een alternatieve route ten noorden van de Zuid-circulaire was een meanderende stroom aan de andere kant van de spoorlijn langs de oostelijke zijde van een andere heuvel waar een deel van Croxted Road was op het moment dat de naam Croxted Lane en spulletjes mee. At Half Moon Lane it then works its way back towards Herne Hill railway station where it is joined by another tributary that flows through Leigham Vale, Tulse Hill and Brockwell Park . 
Op Half Moon Lane werkt dan zijn weg terug naar Herne Hill station waar hij wordt vergezeld door een andere zijrivier die stroomt door Leigham Vale, Tulse Hill en Brockwell Park . ( John Rocque 's map of 1745 called this area around this station ' Island Green', reflecting old routes of the Effra.) ( John Rocque 's kaart van 1745 noemde dit gebied rond dit station ' Island Green ', weerspiegelt oude routes van de Effra.) 
From Dulwich it follows the line of the northern edge of Brockwell Park in Herne Hill and is joined by another tributary near Brixton 's Effra Road, whose source is in the park, and thence flows under Brixton's Coldharbour Lane towards the Police Station at Brixton Road.Van Dulwich volgt de lijn van de noordelijke rand van Brockwell Park in Herne Hill en wordt vergezeld door een andere zijrivier van de buurt van Brixton 's Effra Road, waarvan de bron ligt in het park, en vandaar stroomt het kader van Brixton's Coldharbour Lane in de richting van het politiebureau in Brixton Road . It then follows the road towards Kennington before emptying into the River Thames near Vauxhall Bridge . 
Hieruit volgt vervolgens de weg in de richting van Kennington vóór legen in de Theems in de buurt van Vauxhall Bridge . 
[ edit ] FloodingOverstromingen 
· Although little more than a stream in the south, until 1935 the encased watercourse flooded during heavy rains every decade or so; an inscription on a white stone tablet high up the side of a building in Elder Road, West Norwood reads: "FLOOD LEVEL 17th July 1890".Hoewel iets meer dan een beek in het zuiden, tot 1935 de waterloop ingekapseld overstroomd tijdens zware regens elk decennium of zo; een inscriptie op een witte stenen tablet hoog aan de zijkant van een gebouw in de Oude Weg, West Norwood luidt als volgt: "overstroming LEVEL 17e juli 1890 ". 
· After a three hour long storm on Sunday 14 June 1914 the sewer overflowed again and flooded houses along its path from Elder Road to Chestnut Road, and locals were forced to evacuate their homes for several days.Na een lange drie uur storm op zondag 1914-6-14 het riool overstroomde weer en ondergelopen huizen langs het pad van ouderling Road naar Chestnut Road, en de lokale bevolking werden gedwongen om hun huizen te verlaten voor meerdere dagen. Further floods in the 1920s prompted works to enlarge the sewer . 
· Meer overstromingen in de jaren 1920 gevraagd om de werken te vergroten riolering . This was sufficient until the local area was flooded again during a powerful downpour in 2007 on July 20. 
· Dit was voldoende tot het lokale gebied werd opnieuw overstroomd tijdens een krachtige stortbui in 2007 op 20 juli. 
[ edit ] The 'Unearthing the Effra' CampaignDe 'opgraven van de Effra' Campagne 
In 1992 a project by the London arts group Platform sparked a local campaign to dig up the river.In 1992 werd een project van de London kunsten groep Platform leidde tot een lokale campagne te graven tot de rivier. The 'Unearthing the Effra' project was based around a mock 'Effra Redevelopment Agency', which included a public office. 
De 'opgraven van de Effra' project is gebaseerd rond een mock 'Herontwikkeling Effra Bureau', die een openbaar ambt opgenomen. The project gained publicity in local newspapers and radio stations. 
[bookmark: _GoBack]Het project kreeg de publiciteit in lokale kranten en radiostations. 
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