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[bookmark: _GoBack]The River Ehen is a river in Cumbria , England .De rivier Ehen is een rivier in Cumbria , Engeland . It is a Designated Special Area of Conservation. 
Het is een aangewezen speciale beschermingszone. 
The river's source is at the mouth of Ennerdale Water , from which it emerges travelling west, through Ennerdale Bridge where it is joined by Croasdale Beck (flowing from Banna Fell).De rivier ontspringt bij de monding van Ennerdale Water , waaruit blijkt ten westen reizen, door middel van Ennerdale Bridge, waar hij wordt vergezeld door Croasdale Beck (die voortvloeien uit Banna Fell). Ennerdale Water itself if fed by the River Liza . 
Ennerdale water zelf, indien gevoed door de rivier Liza . 
The Ehen continues past Cleator Moor and Cleator , where it is fed by the River Keekle , moving southwards through Egremont and eventually running parallel to the Irish Sea which the Ehen eventually joins at Sellafield at the same point as the River Calder .De Ehen verder langs Cleator Moor en Cleator , waar het wordt gevoed door de rivier de Keekle , bewegende zuidwaarts door Egremont en uiteindelijk loopt parallel aan de Ierse Zee , die uiteindelijk de Ehen op toetreedt tot Sellafield op hetzelfde punt als de rivier de Calder . 
The River Ehen supports the largest freshwater pearl mussel population in England . [ 1 ] It is also a breeding ground for Atlantic salmon . [ 2 ] As a result there is widespread poaching along the length of the river. [ 3 ]De rivier de Ehen steunt het grootste zoetwater parel mossel- bevolking in Engeland. 
Het is ook een broedplaats voor Atlantische zalm.
Als gevolg hiervan is er ruime stroperij langs de lengte van de rivier. 
Sellafield has previously used water from the River Ehen for cooling on the site, but ceased this operation in the 1990s.Sellafield heeft eerder gebruikte water uit de rivier de Ehen voor de koeling op de site, maar deze operatie gestaakt in de jaren 1990. 
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