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De rivier Ember is een rivier in de provincie van Surrey , Engeland . It is a distributary of the River Mole which splits in two at the Island Barn Reservoir to the South of East and West Molesey . 
Het is een vertakking van de rivier de Mole waarin twee spleten in op het eiland Barn Reservoir tot het zuiden van Oost- en West Molesey. The larger portion becomes the River Ember and flows in an easterly and then northerly direction around the reservoir . 
Het grootste deel wordt de rivier de Ember en stroomt in oostelijke en noordelijke richting vervolgens rond het stuwmeer. The River Mole flows in a northerly and then easterly direction around the reservoir. 
De rivier stroomt Mole in noordelijke en oostelijke richting rond het stuwmeer. The two rivers then flow side by side in a north easterly direction, merging 400 metres before joining the River Thames on the south side of the reach above Teddington Lock opposite Hampton Court Palace . 
De twee rivieren stromen vervolgens naast elkaar in een noord oostelijke richting, het samenvoegen van 400 meter vóór de toetreding tot de rivier de Theems aan de zuidzijde van het bereik boven de Teddington Lock tegenover Hampton Court Palace . 
[ edit ] HistoryGeschiedenis 
The River Mole once flowed into the River Thames separately further upstream at a point where the present Hampton Court Bridge now crosses the river.De rivier stroomde Mole keer in de Theems afzonderlijk verder stroomopwaarts op een punt waar de huidige Hampton Court Bridge nu kruist de rivier. However, during the early 1930s, when Hampton Court Way and the bridge were built, the River Mole was redirected to flow into the River Ember and both rivers now enter the Thames in a single widened and straightened channel once occupied only by the River Ember. 
Echter, tijdens de vroege jaren 1930, toen Hampton Court Way en de brug werden gebouwd, was de rivier de Mole doorgestuurd naar stroom in de rivier de Ember en beide rivieren, vul nu de Thames in een verbreed en rechtgetrokken kanaal waar vroeger alleen door de rivier de Ember. There have been further alterations to the courses of these two rivers in a major flood prevention scheme since serious flooding in the area in 1947 and 1968. [ 1 ] 
[bookmark: _GoBack]Er zijn verdere wijzigingen in de opleidingen van deze twee rivieren in een grote overstroming voorkomen regeling aangezien ernstige overstromingen in het gebied in 1947 en 1968. 
Ember Mill stood on an island in the Ember near Hampton Court Way.Ember Mill stond op een eiland in de buurt van Hampton Court Ember Way. This can be reached from a footbridge at the end of Orchard Road. 
Dit kan worden bereikt vanaf een voetgangersbrug aan het einde van Orchard Road. The mill was demolished in around 1837 and the sluices and waterfalls on either side are all that remain to indicate the site. 
De molen werd afgebroken in 1837 en rond de sluizen en de watervallen aan beide zijden zijn die nog naar de site te geven. The mill was originally a corn mill but was later used for manufacturing brass and iron wire. 
De molen was oorspronkelijk een korenmolen, maar werd later gebruikt voor de vervaardiging van messing en ijzerdraad. This part of the Ember is by-passed by the new channel of the flood prevention scheme, but a small flow runs into the old course to keep it looking as it used to. [ 2 ] 
Dit deel van de Ember is doorgenomen door de nieuwe zender van de regeling ter voorkoming van overstromingen, maar een kleine stroom loopt in de Old Course te houden op zoek naar zoals het vroeger was. 
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