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The River Erewash is a river in England that flows roughly southwards through Derbyshire , close to its eastern border with Nottinghamshire .De rivier Erewash is een rivier in Engeland op het zuiden stroomt door middel van ruwweg Derbyshire , dicht bij de oostelijke grens met Nottinghamshire . 
[ edit ] EtymologyEtymologie 
· The approximate meaning of the name is not in doubt, but there is room for debate about the precise derivation and its connotations.De geschatte betekenis van de naam is niet in twijfel, maar er is ruimte voor discussie over de precieze afleiding en zijn connotaties. Brewer [ 1 ] gives the commonly accepted explanation that it comes from the Old English words irre ("wandering") and wisce ("wet meadow"). 
· Brewer  geeft de algemeen aanvaarde verklaring dat het afkomstig is uit het Oud-Engels woord irre ("zwervende") en wisce ("natte weide"). This is accepted by Cameron, a leading place name expert, and a Derbyshire specialist, who interprets the name as "wandering, marshy river" [ 2 ] . 
· Dit is aanvaard door Cameron, een vooraanstaande plaats naam deskundige, Derbyshire en een specialist, die interpreteert de naam als "zwervende, moerassige rivier". Gelling, who specialises in seeking precise topgraphical equivalents for toponymic elements, confirms that wisce signifies a marshy meadow [ 3 ] but gives only southern examples. 
· Gelling, die gespecialiseerd is in op zoek naar nauwkeurige topografische equivalenten voor toponymisch elementen, bevestigt dat wisce weide betekent een moerassig, maar geeft alleen het zuiden van voorbeelden. She conjectures that there is an element, wæsse , perhaps Old English, that signifies very specifically "land by a meandering river which floods and drains quickly" [ 4 ] , and her examples are primarily Midland and northern. 
· Ze vermoeden dat er een element is, wæsse, misschien Oud-Engels, dat betekent heel concreet "land door een meanderende rivier, die overstromingen en raken snel", en haar voorbeelden zijn in de eerste plaats en het noorden van Midland. This seems to fit the Erewash perfectly. 
· Dit lijkt aan de Erewash perfect. A good example of the meandering character of the river will be seen around Gallows Inn Playing Fields, Ilkeston, where rapid flooding and draining occur frequently. 
· Een goed voorbeeld van de meanderende karakter van de rivier zal worden gezien rond Gallows Inn speelvelden, Ilkeston, waar de snelle overstromingen en drainage komen vaak voor. 
[ edit ] CourseCursus 
The Erewash rises in Kirkby-in-Ashfield , Nottinghamshire , but is partly culverted as it flows south westward from the town.De Erewash stijgt in Kirkby-in-Ashfield , Nottinghamshire , maar is deels gecultuveerd zoals het stroomt ten zuiden naar het westen van de stad. It surfaces definitively to the north of Kirkby Woodhouse and flows roughly westward, under the M1 motorway , and between Pinxton and Selston . 
Het oppervlakken definitief naar het noorden van Kirkby Woodhouse en stroomt ruwweg het westen, onder de snelweg M1 , en tussen Pinxton en Selston . It then becomes the approximate county boundary between Nottinghamshire and Derbyshire, flowing roughly south, between Langley Mill and Eastwood , skirting the east of Ilkeston , where it becomes also the boundary of the Borough of Erewash . 
Het wordt dan ongeveer de grens tussen provincie Nottinghamshire en Derbyshire, vloeiende ruwweg ten zuiden, tussen Langley Mill en Eastwood , plinten het oosten van Ilkeston , waar het wordt ook de grens van de wijk Erewash . The river continues south between Sandiacre and Stapleford until, at Toton , it turns east and flows into the River Trent , at the Attenborough Nature Reserve, near Long Eaton . 
De rivier blijft ten zuiden tussen Sandiacre en Stapleford pas op te Toton , blijkt oosten en uitmondt in de rivier Trent , in het Attenborough Nature Reserve, in de buurt van Long Eaton . 
[bookmark: _GoBack]It gives its name to the Erewash Valley , which has a rich industrial history, and the local government district and borough of Erewash , which was named after the river when the former borough of Ilkeston and urban district of Long Eaton were united with some of the surrounding rural areas in 1974.Het geeft zijn naam aan de Erewash Valley , die de geschiedenis heeft een rijke industrieel, en de lokale overheid wijk en deelgemeente van Erewash , die is vernoemd naar de rivier toen de voormalige gemeente Ilkeston en stedelijke district Long Eaton werden verenigd met een aantal van de omringende platteland in 1974. Although the river is not navigable at any part, it is paralleled by the Erewash Canal for much of its length, from ( Langley Mill to the River Trent ); north of Langley Mill, it was paralleled by the abandoned Cromford Canal (from the branch to Pinxton).
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