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The Erme is a river on Dartmoor , Devon , England .De Erme is een rivier op Dartmoor , Devon , Engeland . It rises in southern Dartmoor on the Abbot's Way near the source of the River Plym . 
Hij ontspringt in het zuiden van Dartmoor op de Weg van Abt in de buurt van de bron van de Plym . Near its source is an area of extensive early tin mining workings.
Dichtbij de bron is een gebied van een uitgebreide vroege tinmijnen functioneren. In places the works are over 15 metres deep showing what was done by hand in those days. 
Op plaatsen waar de werken zijn meer dan 15 meter diep laten zien wat er gedaan werd met de hand in die dagen. The river flows in a generally southerly direction past Erme Pound and then through a gorge where it passes Piles Copse, one of the few areas of ancient woodland on Dartmoor. 
De rivier stroomt in zuidelijke richting een algemeen verleden Erme Pound en vervolgens door een kloof waar het gaat Piles Copse, een van de weinige gebieden van oude bossen op Dartmoor. The river continues southward, passes through the town of Ivybridge and becomes a ria shortly downstream near Ermington and Modbury , entering the English Channel near Kingston . 
De rivier blijft het zuiden, dwars door de gemeente van Ivybridge en wordt een ria kort stroomafwaarts in de buurt Ermington en Modbury , het invoeren van de Engelse Kanaal in de buurt van Kingston . At the mouth of the river, on the Erme Estuary lie the beaches of Wonwell and Mothercombe. 
Aan de monding van de rivier, aan de monding van Erme liggen de stranden van Wonwell en Mothercombe. Please see the entry for Erme Mouth Zie de tekst voor Erme Mouth 
The River Erme is a popular site for swimming, kayaking and canoeing, especially just above Ivybridge by the viaduct in Long Timber Woods.De rivier de Erme is een populaire site om te zwemmen, kajakken en kanoën, met name net boven Ivybridge door het viaduct in Long Timber Woods. 
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