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De rivier de Esk is een rivier in het Lake District in Cumbria , Engeland . It is one of two River Esks in Cumbria, and not to be confused with the River Esk which flows near the Scottish border. 
Het is een van de twee River Esks in Cumbria, en niet te verwarren met de rivier de Esk , die uitmondt in de buurt van de Schotse grens. 
It rises in the Sca Fell range of mountains at a height of 800 metres, just below Esk Hause , the mountain pass between the fells of Great End and Esk Pike .Hij ontspringt in de Sca Fell bergketen op een hoogte van 800 meter, net onder Esk Hause , de bergpas tussen de hooglanden van Groot-End en Esk Pike . The infant river then flows southerly through wild and picturesque countryside making the leap over several waterfalls before being joined by its first major tributary Lingcove Beck at Lingcove Bridge. 
De zuigeling rivier stroomt vervolgens door wilde zuidelijke en schilderachtige platteland de sprong over verschillende watervallen voordat ze gezelschap van zijn eerste grote zijrivier Lingcove Beck op Lingcove Bridge. Within a few miles the Esk passes Brotherilkeld Farm, which formerly belonged to the monks of Furness Abbey, at this point it is joined by Hardknott Beck and the river now flows westerly through the farmland of Eskdale and is accompanied by the motor road which goes down the valley. 
Binnen een paar mijl van de Esk, passeert Brotherilkeld Farm, die vroeger toebehoorde aan de monniken van Furness Abbey op dit punt is het gezelschap van Hardknott Beck en de rivier stroomt nu via de westelijke landerijen van Eskdale en vergezeld gaat van de motor de weg die naar beneden gaat de vallei. The Esk continues past the small villages of Boot and Eskdale Green before joining the Irish Sea at Ravenglass . 
De Esk gaat verder langs de kleine dorpjes van Boot en Eskdale Green vóór hij in de Ierse Zee op Ravenglass . The name Esk is a shortened form of the word 'esker' - this is a landform caused by glacial deposition. 
De naam Esk is een verkorte vorm van het woord 'Esker' - dit is een landformatie veroorzaakt door glaciale afzetting. The river is so named because there is a prime example of an esker in the Esk's valley [ citation needed ] . 
De rivier is zo genoemd omdat er een schoolvoorbeeld van een Esker Esk Valley in de. 
[ edit ] AnglingVissen 
[bookmark: _GoBack]The Esk has a reputation as a very good fishing river, it offers fine angling for sea trout and salmon being made famous by the writer and broadcaster Hugh Falkus who lived in the Esk valley and used the river as a basis for many of his books and films. [ 1 ]De Esk heeft een reputatie als een zeer goede visserij rivier, biedt prima vissen voor de zeeforel en zalm worden beroemd gemaakt door de schrijver en presentator Hugh Falkus die leefde in de Esk dal en de rivier wordt gebruikt als basis voor veel van zijn boeken en films.
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