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The River Esk is a river in Dumfries and Galloway , Scotland , that flows into the Solway Firth .De rivier de Esk is een rivier in Dumfries and Galloway , Schotland , dat uitmondt in de Solway Firth . It also flows for a small way through the English county of Cumbria before entering the Solway. 
Het stroomt ook voor een kleine weg door het Engels graafschap van Cumbria alvorens de Solway. 
The river rises in the mountains to the east of Moffat and its two main tributaries, the Black Esk and the White Esk , merge at the southern end of Castle O'er Forest.De rivier ontspringt in de bergen ten oosten van Moffat en zijn twee belangrijkste zijrivieren, de Zwarte en de Witte Esk Esk, gaan aan het zuidelijke einde van Kasteel o'er Bos. It flows south east through Eskdale past Langholm before merging with Liddel Water (which defines the border between Scotland and England . Before passing Longtown the river enters England and merges with the River Lyne and enters the Solway Firth near the mouth of the River Eden . 
Het stroomt door Zuid-Oost Eskdale verleden Langholm vóór een fusie met Liddel Water (die bepaalt de grens tussen Schotland en Engeland . 
Alvorens Longtown de rivier in Engeland en fuseert met de rivier Lyne en komt in de Solway Firth in de buurt van de monding van de rivier de Eden . 
It was formerly one of the boundaries of the Debatable Lands as marked by the Scots' Dike .Het was een van de vroegere grenzen van de discutabele Landen zoals aangegeven door de Schotse Dijk . 
The Scotland Act 1998 (Border Rivers) Order 1999 provides that functions relating to the management of salmon, trout, eels and freshwater fish in respect of the whole of the River Esk remain with UK ministers: the Border Esk and its tributaries are the only rivers in Scotland where an Environment Agency rod licence is required for angling.De Scotland Act 1998 (grensrivieren) Order 1999 bepaalt dat de taken met betrekking tot het beheer van de zalm, forel, paling en zoetwatervis ten aanzien van het geheel van de rivier de Esk blijven met de Britse ministers: de Border Esk en haar zijrivieren zijn de enige rivieren in Schotland, waar een Milieuagentschap hengel vergunning is vereist voor de hengelsport. 
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