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The River Etherow is a river in the north west of England , and a tributary of the River Goyt .De rivier Etherow is een rivier in het noordwesten van Engeland , en een zijrivier van de rivier Goyt . It formed the boundary between the traditional counties of Cheshire and Derbyshire . 
Het vormde de grens tussen de traditionele graafschappen Cheshire en Derbyshire . The upper valley is known as Longdendale . 
De bovenste vallei staat bekend als Longdendale . The river has a watershed of approximately 30 square miles (78 km 2 ), and the area an annual rainfall of 52.5 inches (1,330 mm). 
De rivier heeft een stroomgebied van ongeveer 30 vierkante mijl (78 km 2), en het gebied een jaarlijkse regenval van 52,5 inch (1330 mm). 
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The upper reaches of the River Etherow pass through peat moorland , inhabited by Foxes , Voles and an introduced population of Mountain Hare . Red Grouse , Ring Ouzel , Wheatear and Golden Plover may be seen. Kestrels , Merlins and Short-eared Owls nest here.De bovenloop van de rivier de Etherow passeren turf heidevelden , bewoond door vossen , woelmuizen en een geïntroduceerde populatie van Hare Mountain . 
Red Grouse , ringmerel , tapuit en Goudplevier kan worden gezien. torenvalk , Merlins en Short-eared Uilen nestelen hier. The reservoirs attract Mallards , and also Teal , Pochard , Common Sandpipers , Black-headed Gulls and Canada Geese . 
De reservoirs aan te trekken wilde eenden , en ook Teal , Tafeleend , gemeenschappelijk Sandpipers , Kokmeeuwen en Canadese ganzen . The woodlands are home to Redstart , Great Spotted Woodpecker , and Spotted Flycatcher . [ 4 ] Water Rail have been recorded at Etherow Country Park. [ 5 ] 
De bossen zijn huis naar roodstaart , grote bonte specht en Grauwe vliegenvanger. waterral zijn geregistreerd op Etherow Country Park. 
[ edit ] GeologyGeologie
Longdendale is een steile-zijdige V-vormige vallei die glaciale oorsprong. Longdendale is in the Dark Peak , where a thick blanket of peat overlies the Millstone Grit sandstone, formed on a bed of shale through which flows the Etherow. 
Longdendale is in de Dark Peak , waar een dikke deken van turf overlies de Millstone Grit zandsteen, gevormd op een bed van leisteen waardoor stroomt de Etherow. Directly beneath the upper valley lie areas of Carboniferous Millstone Grit, shales and sandstone . 
Direct onder de bovenste vallei liggen gebieden van Carboon Millstone Grit, leisteen en zandsteen . It is on the edge of the Peak District Dome, at the southern edge of the Pennine anticline . 
Het is aan de rand van het Peak District Dome, aan de zuidelijke rand van de Pennine anticlinaal . The Variscan uplift has caused much faulting and Glossopdale was the product of glacial action in the last glaciation period that exploited the weakened rocks. 
De Hercynische getankte heeft geleid tot veel breuken en Glossopdale was het product van glaciale actie in de laatste ijstijd, dat profiteerde van het verzwakte rotsen. The steep-sided valleys of the cloughs cause significant erosion and deposition . 
De steile valleien van de cloughs leiden tot aanzienlijke erosie en depositie . The layers of sandstone, mudstones and shale in the bedrock act as an aquifer to feed the springs.
De lagen van zandsteen, leisteen en slijkstenen in de rotsbodem fungeren als een watervoerende laag te voeden de veren. The valley bottoms have a thin deposit of boulder clay . 
De vallei heeft een dunne bodem storten van keileem . The brooks are fed by the peaty soils of the moors and are, therefore, acidic (pH5.5–7.0). [ 6 ] 
De beken worden gevoed door de veenachtige bodem van de heide en zijn dus zuur (pH5.5-7.0). 


[ edit ] HistoryGeschiedenis 
The Etherow valley was an important trans-Pennine route, and in AD78 the Romans under Agricola built the fort of Ardotalia (later known as Melandra or Melandra Castle) to defend it.De Etherow vallei was een belangrijke trans-Pennine route en in AD78 de Romeinen onder Agricola bouwde het fort van Ardotalia (later bekend als Melandra of Melandra Castle) te verdedigen. The Mercians settled at Hollingworth about 650AD. 
De Mercianen vestigde zich Hollingworth over 650AD. Many placenames of the area date from this period; for example, Mottram and Glossop . 
Veel plaatsnamen in het gebied dateren uit deze periode, bijvoorbeeld Mottram en Glossop . By 1086 the river was firmly established as the boundary between Cheshire and Derbyshire. [ citation needed ] 
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[bookmark: _GoBack]A packhorse route (known as a saltway) was maintained from the Middle Ages onwards to allow the export of salt from the Cheshire towns of Nantwich , Northwich and Middlewich across the Pennines .Een pakpaard route (bekend als een saltway) werd gehandhaafd uit de middeleeuwen vanaf om de uitvoer van zout uit de Cheshire steden van Nantwich , Northwich en Middlewich over de Pennines . The saltway followed the Etherow to Ladyshaw, and at Salters Brook ( SK137999 ) it forked, with one route leading to Wakefield and another to Barnsley . [ 4 ] [ 7 ] 
De saltway volgde de Etherow om Ladyshaw, en bij Salters Brook het gevorkte, met een route die leidt tot Wakefield en een andere voor Barnsley. 
Water was an important source of power for industry, and the Etherow and its tributaries were fast flowing and constant. Watermills were used to grind meal and to full woollen cloth (Littlemoor 1781).Water is een belangrijke bron van macht voor de industrie, en de Etherow en haar zijrivieren waren snel stromende en constant. 
Watermolens werden gebruikt voor het malen maaltijd en om volledige wollen doek (Littlemoor 1781). Wool was transported along the turnpike road (1731) that ran from Ashton-under-Lyne , Stalybridge , Mottram, Woodhead and Lady's Cross to Sheffield , to be woven on hand-looms in the dale. [ 8 ] 
Wol werd vervoerd langs de tolweg over de weg (1731), dat liep van Ashton-under-Lyne , Stalybridge, Mottram, Woodhead en Lady's Cross naar Sheffield , worden geweven op hand-weefgetouwen in het dal. 
From 1782 to 1820, water-powered cotton mills were built along many brooks feeding the Etherow, including six on the Glossop side of the river.Van 1782 tot 1820, waterkracht aangedreven katoenfabrieken werden gebouwd langs de vele beken voeden van de Etherow, waaronder zes op de Glossop kant van de rivier. With the adoption of steam to power the ever-larger mills, built closer to the coal fields, the river assumed a new role as a source of water for Manchester and Salford . 
Met de goedkeuring van stoom aan de macht van de steeds grotere molens, akkers gebouwd dichter bij de kolen, de rivier nam een nieuwe rol als een bron van water voor Manchester en Salford . In 1844 John Frederick Bateman advised Manchester Corporation that the River Etherow, which rose at the highest point of the Pennine chain, could provide water, collected in purpose-built reservoirs, "nearly as pure as if it comes from the heavens." 
In 1844 Johan Frederik Bateman geadviseerd Manchester Corporation, dat de rivier de Etherow, die steeg naar het hoogste punt van de Pennine keten, kan er water voorzien, verzameld in de speciaal gebouwde reservoirs, "bijna net zo zuiver als het afkomstig is van de hemel." This led to the construction of the Longdendale Chain of reservoirs, the first scheme of its type in the world. 
Dit leidde tot de bouw van de Longdendale Chain van de reservoirs, het eerste programma in zijn soort in de wereld. Three reservoirs were built on the Etherow to impound drinking water, with another two to provide compensation water for the mills downstream. [ 9 ] 
Drie reservoirs werden gebouwd op de Etherow om water te drinken in beslag te nemen, met nog eens twee tot water te voorzien vergoeding voor de downstream-molens. 
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