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Eye Brook 
The Eye Brook is a river in the East Midlands of England , a tributary of the River Welland .The Eye Brook is een rivier in de East Midlands van Engeland , een zijrivier van de River Welland . 
Rising near Skeffington in Leicestershire , it flows east. Rising in de buurt Skeffington in Leicestershire , stroomt het oosten. Near where it crosses the A47 , it starts to form the county boundary between Leicestershire and Rutland , and goes between Belton-in-Rutland to the north, and Allexton to the south. 
In de buurt waar het kruist de A47 , het begint te vormen grens tussen het graafschap Leicestershire en Rutland , en gaat tussen de Belton-in-Rutland in het noorden, en Allexton naar het zuiden. It then proceeds south-eastwards. 
Zij gaat dan naar het zuiden-oosten. Between Stoke Dry and Caldecott it is dammed to form the Eyebrook Reservoir . 
Tussen Stoke Droog en Caldecott is afgedamd om het formulier Eyebrook Reservoir . Soon after this, it joins the River Welland (here forming the border with Northamptonshire ). 
Spoedig na deze, hij samenkomt met de rivier de Welland (hier vormen de grens met Northamptonshire ). 
Much of the land surrounding the area is a Site of Special Scientific Interest (SSSI) and a report by " English Nature " considered the river to be one of the most "natural" in the county having experienced very little human intervention. Een groot deel van het terrein rond het gebied is een site van Special Scientific Interest (inter) en een verslag van " Engels Nature "als de rivier als een van de meest" natuurlijke "in de provincie hebben meegemaakt heel weinig menselijke interventie. 
The river holds a variety of fish species, including roach, dace and chub. De rivier heeft een verscheidenheid aan vissoorten, waaronder voorn, serpeling en kopvoorn. Wild brown trout spawn in the lower reaches. 
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