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The River Fal ( Cornish : Dowr Fala ) flows through Cornwall , United Kingdom , rising on the Goss Moor (between St. Columb and St Austell ) and reaching the English Channel at Falmouth .De rivier de Fal ( Cornisch : Dowr Fala) stroomt door Cornwall , Verenigd Koninkrijk , over de stijgende Goss Moor (tussen St. Columb en St Austell ) en het bereiken van het Engels kanaal in Falmouth . On or near the banks of the Fal are the castles of Pendennis and St Mawes as well as Trelissick Garden . 
Op of nabij de oevers van de Fal zijn de kastelen van Pendennis en St Mawes alsmede Trelissick Garden. The River Fal separates the Roseland peninsula from the rest of Cornwall. 
De rivier de Fal scheidt de Roseland schiereiland van de rest van Cornwall. Like most of its kind on the south coast of Cornwall and Devon, the Fal estuary is a classic ria , or drowned river valley. 
Zoals de meeste van zijn soort op de zuidkust van Cornwall en Devon, de FAL-estuarium is een klassiek Ria , of verdronken vallei van de rivier. 
TT 	ttoponymie 
De oorsprong en betekenis van de naam van de rivier zijn onbekend. 
De vroegste voorkomens van de naam zijn in de documenten van 969 en 1049 AD. 
Falmouth, een stad die naam bekend werd door een andere tot de 17de  eeuw, is vernoemd naar de rivier de Fal. 
[ edit ] HistoryGeschiedenis 
· The river mouth and Falmouth harbour (ideal for its size and depth of water) served as an anchorage in the immediate years after the Second World War for scores of laid-up Royal Navy vessels (including battleships, carriers, and cruisers) awaiting sale for scrap. [ citation needed ]De rivier de mond en de haven van Falmouth (ideaal voor zijn omvang en diepte van het water) diende als een ankerplaats in de jaren vlak na de Tweede Wereldoorlog voor de scores van laid-up Royal Navy schepen (met inbegrip van slagschepen, carriers en kruisers) in afwachting van verkoop voor schroot. ] 
[ edit ] Geography and HydrologyGeografie en Hydrologie 
· The catchment of the Fal is predominantly Devonian slates, shales and grits, with Granite in the upper reaches.Het stroomgebied van de Fal is overwegend Devoon leien, leisteen en gort, met granieten in de bovenloop. Land use is mainly agricultural with some woodland [ 2 ] . 
· Landgebruik is overwegend agrarisch met enkele bos. 
· Tributaries of the River Fal include the River Truro , River Kennal , River Penryn and River Carnon .Zijrivieren van de rivier de Fal onder meer de rivier de Truro , Kennal River, River Penryn en River Carnon . Several tidal creeks discharge into the River Fal including Mylor Creek , Pill Creek , Penpol Creek and Restronguet Creek . 
· Verschillende getijdenenergie kreken lozen in de rivier de Fal zoals Mylor Creek, Pill Creek , Penpol Creek en Restronguet Creek . 
· The river is crossed by the historic and scenic King Harry Ferry , a vehicular chain ferry that links the villages of Feock and Philleigh approximately equidistant between Truro and Falmouth.De rivier wordt doorkruist door de historische en schilderachtige King Harry Ferry , een voertuigcondities keten ferry die van links de dorpen Feock en Philleigh ongeveer gelijke afstand tussen Truro en Falmouth. 
· The River Fal suffered a severe, high profile pollution accident in February 1992, when a nearby tin mine was flooded.De rivier de Fal leed een zware, hoog profiel van verontreiniging ongeval in februari 1992, toen een nabijgelegen tinmijn was overstroomd. The river turned red and an extensive cleaning-up operation was needed to decontaminate the water. [1] 
· [bookmark: _GoBack]De rivier werd rood en een uitgebreide schoonmaak-up operatie was nodig om water te ontsmetten van de. During times of reduced global trade ships are mothballed in the estuary of the River Fal 
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