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River Freshney 
The River Freshney is a river in North East Lincolnshire .De rivier Freshney is een rivier in North East Lincolnshire . The town of Grimsby stands on its banks. 
De stad Grimsby ligt aan de oevers. It rises from at least four springs on the edge of the Lincolnshire Wolds, although local folklore and oral tradition has it springing from Welbeck Hill. 
Het stijgt op uit ten minste vier veren aan de rand van de Lincolnshire Wolds, hoewel de lokale folklore en mondelinge overlevering heeft zij die voortkomt uit Welbeck Hill. Originally it entered the tidal River Humber at Pyewipe, north west of Grimsby. 
Oorspronkelijk is getreden van de getijdenrivier Humber op Pyewipe, ten noordwesten van Grimsby. 
There was an existing haven within the borough of Grimsby but this suffered greatly with silting problems so in 1669 Landowners agreed to the diversion of the Freshney through the town to the haven to provide fresh water and improve the flow.Er was een bestaande haven binnen de gemeente van Grimsby, maar dit leed enorm van dichtslibben, zodat problemen in 1669 ingestemd met de grondeigenaren omlegging van de Freshney door de stad naar de haven van water te voorzien vers en de flow te verbeteren. It is believed the work was completed in the very early 1700s. 
[bookmark: _GoBack]Men gelooft het werk werd voltooid in het begin van 1700. 
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