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The River Frome (pronounced /ˈfruːm/ ) is a river in Dorset in the south of England .De rivier de Frome (uitgesproken / fru ː m / ) is een rivier in Dorset in het zuiden van Engeland . At 30 miles (48 km) long it is the major chalkstream in southwest England. 
Op 30 mijl (48 km) lang is de grote chalkstream in het zuidwesten van Engeland. It is navigable upstream from Poole Harbour as far as the town of Wareham . 
Hij is bevaarbaar stroomopwaarts van Poole Harbour zover de gemeente van Wareham . 
[ edit ] GeographyGeografie 
The river rises in the Dorset Downs at Evershot , passes through Maiden Newton , Dorchester , West Stafford and Woodsford .De rivier stijgt in het Dorset Downs op Evershot , passeert Maiden Newton , Dorchester , West Stafford en Woodsford . At Wareham it and the River Piddle , also known as the River Trent, flow into Poole Harbour via the Wareham Channel. 
Op Wareham haar en de rivier plasje , ook bekend als de rivier de Trent, stroom in Poole Harbour via de Wareham Kanaal. The catchment area is 181 square miles (454 km²) map , approximately one sixth of the county. 
Het stroomgebied is 181 vierkante mijl (454 km ²) kaart , ongeveer een zesde van de provincie. 
East of Dorchester the river runs through unresistant sands, clays and gravels, which would have originally been capped by chalk which is still extant in the Dorset Downs to the north and Purbeck Hills to the south.Ten oosten van Dorchester de rivier loopt door unresistant zand, klei en grind, die aanvankelijk zou zijn afgetopt door kalk die nog is overgebleven in het Dorset Downs in het noorden en Purbeck Hills naar het zuiden. The valley has wide flood plains and marshes and gave the name to the Durotriges , water dwellers , the Celtic tribe of Dorset. 
De vallei heeft brede uiterwaarden en moerassen en gaf de naam aan de Durotriges , water inwoners, de Keltische stam van Dorset. The river forms a wide, shallow ria at its estuary, Poole Harbour. 
De rivier vormt een brede, ondiepe Ria op haar monding, Poole Harbour. 
Prior to the end of the last ice age the Purbeck Hills were continuous with the Isle of Wight and the Frome would have continued east through what is now Poole Harbour and Poole Bay, into The Solent , collecting the Stour , Beaulieu , Test and Itchen , before flowing into the Channel east of what is now the Isle of Wight.Voorafgaand aan het einde van de laatste ijstijd de Purbeck Hills waren continu met de Isle of Wight en de Frome zou verder oostwaarts hebben door wat nu Poole Harbour en Poole Bay, in de Solent , het verzamelen van de Stour , Beaulieu , Test en Itchen , voordat stroomt in het Kanaal oosten van wat nu de Isle of Wight. 
[ edit ] HistoryGeschiedenis 
The Romans built a 9 km aqueduct to supply their new town of Durnovaria (Dorchester); it started near the modern-day Littlewood Farm, Frampton , using a stream running from Compton Valence , and closely follows the contours of the chalk bluff to the southwest of the River Frome.De Romeinen bouwden een 9 km aquaduct aan van levering van hun nieuwe stad Durnovaria (Dorchester), het begon in de buurt van de hedendaagse Littlewood Farm, Frampton , met behulp van een stroom loopt van Compton Valence , en volgt de contouren van het krijt bluf naar het zuidwesten van de rivier de Frome. Some traces of the aqueduct terrace can still be seen at Bradford Peverell and on the Dorchester by-pass. 
Sommige sporen van het aquaduct terras kan nog steeds te zien bij Bradford Peverell en op de Dorchester by-pass. It has been calculated that water would have reached Dorchester at the rate of 13 million gallons per day. 
Er is berekend dat het water zou hebben bereikt Dorchester tegen het tarief van 13 miljoen liter per dag. 
De Denen invallen gedaan frequent tot de rivier. The town walls at Wareham were built in 876AD, possibly by Alfred the Great , to defend the town against this threat. 
De stad op muren werden gebouwd in Wareham 876AD, eventueel door Alfred de Grote , naar de stad te verdedigen tegen deze bedreiging. 
Until the late 19th century, the river was an important part of the trade route for the export of Purbeck Ball Clay from the Isle of Purbeck .Tot in de late 19de eeuw was de rivier een belangrijk onderdeel van de handelsroute voor de uitvoer van Purbeck Ball Clay van de Isle of Purbeck . Originally the clay was brought to wharves at Wareham by pack horse from the clay pits to the south. 
Oorspronkelijk werd de klei gebracht werven op Wareham door pakpaard van de kleiputten in het zuiden. In around 1830 the Furzebrook Railway was built, connecting the pits to a wharf at Ridge . 
In de rond 1830 Furzebrook Railway werd gebouwd, het aansluiten van de pits om een werf op Ridge . This route was eventually superseded by the use of the main line rail network, and eventually by road. 
Deze route was uiteindelijk vervangen door het gebruik van de hoofdlijn spoorwegnet, en uiteindelijk de weg. 
The Frome has suffered a dramatic decline in the run of salmon in recent years. De Frome heeft geleden een dramatische daling in de aanloop van de zalm in de afgelopen jaren. In 1988 over 4000 fish ran the river, by 2004 the run had fallen to 750 fish. 
In 1988 liepen meer dan 4000 vis de rivier, in 2004 de run was gedaald tot 750 vissen. This is partly due to obstacles at the Bindon Mill hatches and Louds Mill weir and partly to changed agricultural methods [ citation needed ] . 
Dit is deels te wijten aan obstakels op de luiken en Bindon Mill Mill Louds stuw en deels aan de veranderde landbouwmethodes.The Game & Wildlife Conservation Trust is carrying out research at its Salmon & Trout Research Centre at East Stoke into the decline of Atlantic Salmon to understand the causes and how to reverse the decline. 
[bookmark: _GoBack]De Game & Wildlife Conservation Trust is het verrichten van onderzoek op haar Zalm & forel Centrum voor Onderzoek in Oost Stoke in de achteruitgang van de Atlantische zalm op de oorzaken te begrijpen en hoe de daling om te buigen. 
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