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The River Frome is a river in Somerset .De rivier de Frome is een rivier in Somerset . It rises near Witham Friary , flows north through the town of Frome and joins the River Avon at Freshford , south of Bath . 
Hij ontspringt in de buurt van Witham Friary , stroomt noordwaarts door de stad van de Frome en uitmondt in de rivier de Avon naar Freshford , ten zuiden van Bath . 
The name Frome comes from the Old English word ffraw meaning fair, fine or brisk and describing the flow of the river. [ 1 ]De naam Frome komt uit het Oud-Engels woord ffraw zin eerlijk, geldboete of een levendige en beschrijven van de stroming van de rivier.  
There are many weirs on the river.Er zijn veel stuwen op de rivier. Several stretches, particularly below Farleigh Hungerford are used for coarse fishing and some trout fishing. [ 2 ] 
[bookmark: _GoBack]Verschillende trajecten, met name onder de Farleigh Hungerford worden gebruikt voor zoetwatervissen en enkele forel vissen. 
In April 2007 the Mendip Power Group started electricity generation at Tellisford Mill, and it is ultimately expected to produce 75 kW .In april 2007 heeft de Mendip Power Group begonnen met de opwekking van elektriciteit op Tellisford Mill, en uiteindelijk naar verwachting tot en met 75 te produceren kW . 
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