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The River Frome , once also known as the Stroudwater [ 1 ] , is a small river in Gloucestershire , England.De rivier de Frome, ooit ook bekend als de Stroudwater, is een klein riviertje in Gloucestershire , Engeland. It is to be distinguished from another River Frome in Gloucestershire, the Bristol Frome . 
Het is te onderscheiden van een andere rivier de Frome in Gloucestershire, de Bristol Frome . 
The Stroud Frome rises in a culmination of springs at Nettleton, about a mile south east of Birdlip [ 2 ] and in springs at Climperwell Farm (SW of Brimsfield).De Stroud Frome stijgt in een hoogtepunt van bronnen bij Nettleton, ongeveer een mijl ten zuidoosten van Birdlip  en met veren op Climperwell Farm (ten zuidwesten van Brimsfield). The two branches join together in Miserden Park just south of Caudle Green. 
De twee takken samen te komen in Miserden Park net ten zuiden van Caudle Green. The river is recognised as the "Frome" at Caudle Green (north of Miserden ). 
De rivier is erkend als de "Frome" op Caudle Green (ten noorden van Miserden ). The Frome continues to meander its way south to Sapperton , then west towards Stroud . 
De Frome blijft meanderen haar weg naar het zuiden om Sapperton , vervolgens in westelijke richting naar Stroud . The river flows through Stroud continuing north west where it enters the River Severn at Upper Framilode . [ 3 ] 
De rivier stroomt door Stroud aanhoudende noordwesten waar het het binnenkomt rivier de Severn in Opper-Framilode . 
At Caudle Green the eastern side of the valley rises to the North sea / Atlantic watershed , approximately one mile to the east.Op Caudle Green de oostelijke kant van het dal stijgt naar de Noordzee / Atlantic keerpunt , ongeveer een mijl naar het oosten. The Frome basin shares a length of this watershed feeding into the River Thames to the east (via the River Churn ) and the Severn to the West (via the Frome) 
Het stroomgebied van Frome aandelen met een lengte van deze waterscheiding voeden in de rivier de Theems naar het oosten (via de rivier de Churn ) en de Severn naar het Westen (via de Frome) 
From Sapperton the River Frome runs adjacent to the Stroudwater Canal which is now disused, although undergoing repairs.Van Sapperton de rivier de Frome grenst aan de Canal Stroudwater die nu niet in gebruik is, hoewel daarop reparaties. The Stroudwater Canal, fed by the Frome, was an important and essential part of Stroud's growth as a town. 
De Stroudwater Canal, gevoed door de Frome, was een belangrijk en essentieel onderdeel van de groei Stroud als een stad. The canal was a thriving thoroughfare for trade, putting Stroud on the map, during the industrial revolution . [ 1 ] 
[bookmark: _GoBack]Het kanaal werd een bloeiende doorgaande weg voor de handel, waardoor op de kaart Stroud, tijdens de industriële revolutie . 
The river is approximately 18 miles (29 km) long.De rivier is ongeveer 18 mijl (29 km) lang is. 
The valley from Chalford to Stroud, known as the Golden Valley is one of the Stroud Five Valleys ; it carries the railway line and canal to the Sapperton Tunnels under the Cotswolds .De vallei van Chalford naar Stroud, bekend als de Golden Valley is een van de Stroud vijf valleien , het draagt de spoorlijn en het kanaal aan de Sapperton Tunnels onder de Cotswolds . 
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