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The River Gade is a river running almost entirely though Hertfordshire .De rivier Gade is een rivier die bijna geheel al Hertfordshire . It rises from a spring in the chalk of the Chiltern Hills at Dagnall , Buckinghamshire [ 1 ] and flows through Hemel Hempstead , Kings Langley and Croxley Green to Rickmansworth where it joins the The River Colne . [ 2 ] For its whole course the Gade is unnavigable. 
Het rijst op uit een bron in het krijt van de Chiltern Hills op Dagnall , Buckinghamshire  en stroomt door Hemel Hempstead, Kings Langley en Croxley Green om Rickmansworth waar hij samenkomt met de The River Colne 
[bookmark: _GoBack]Voor de gehele opleiding komen de Gade is onbevaarbaar. 
Its principal tributary is the River Bulbourne which joins it at Two Waters, just below Hemel Hempstead.Haar voornaamste zijrivier is de rivier Bulbourne die zij toetreedt tot het Two Waters, net onder de Hemel Hempstead. 
The river was once used to power water mills at Water End, Cassiobury Park and Two Waters as well as powering the John Dickinson paper mills at Apsley and Croxley.De rivier werd ooit gebruikt voor het aandrijven van watermolens bij Water End, Cassiobury Park en de Twee Waters, alsmede de stroomvoorziening van de John Dickinson papierfabrieken op Apsley en Croxley. 
It supported the farming of watercress at Cassiobury Park , Water End, the Water Gardens and Two Waters until water was diverted from the river in 1947 to supply the growing new town of Hemel Hempstead .Hij steunt de kweek van waterkers op Cassiobury Park, Water End, de watertuinen en Twee Waters tot het water werd doorgeschakeld vanaf de rivier in 1947 tot groeiend aanbod van de nieuwe stad van de Hemel Hempstead . 
Below Hemel Hempstead it runs alongside and sometimes forms part of the Grand Union Canal .Hieronder Hemel Hempstead het loopt langs en soms maakt deel uit van het Grand Union Canal . 
The remains of a Roman villa were found at Gadebridge Park in Hemel Hempstead.De resten van een Romeinse villa werden aangetroffen bij Gadebridge Park in Hemel Hempstead. 
The Gade is one of the rivers referred to in the name of the Three Rivers district .De Gade is een van de rivieren de als bedoeld in de naam van Three Rivers district . 
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