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River Glenderamackin 
The River Glenderamackin is a river in the county of Cumbria , England .De rivier Glenderamackin is een rivier in het graafschap van Cumbria , Engeland . 
The river rises on Mungrisdale Common and drains much of the eastern and southern sides of Blencathra .De rivier ontspringt op Mungrisdale gemeenschappelijk en het riool een groot deel van de oostelijke en zuidelijke kanten van Blencathra . 
The river runs east, then north before sharply turning south at the village of Mungrisdale , skirting almost all around the bottom of Souther Fell.De rivier loopt het oosten, vervolgens noordwaarts sterk draaien voordat het zuiden in het dorp Mungrisdale , bijna alle plinten rond de onderkant van Souther Fell. 
Latterly, the river turns west at Lowside and is soon swelled by the waters of Mosedale Beck .De laatste tijd draait de rivier westen aan Lowside en binnenkort zal het gepofte door de wateren van Mosedale Beck . The Glenderamackin continues past Threlkeld , at which point it conjoins with St. 
Het gaat verder langs Glenderamackin Threlkeld , op dat moment conjoins met St. John's Beck to form the River Greta . John Beck aan het formulier Greta . 
[ edit ] EtymologyEtymologie 
[bookmark: _GoBack]The name "Glenderamackin" is of Brythonic derivation and is cognate with the Welsh * glyndwfr mochyn , meaning 'the river valley (glyndwfr) where swine (mochyn) live'.De naam "Glenderamackin" is van Brythonisch afleiding en is verwant met de Welsh  glyndwfr mochyn, betekent 'de vallei van de rivier (glyndwfr) waarbij de varkens (mochyn) leven'. 
This etymology is supported by the etymology of Mungrisdale, through which the river flows, featuring the same meaning from Norse . [ 1 ]Deze etymologie wordt ondersteund door de etymologie van Mungrisdale, waar deze rivier doorheen stroomt, met dezelfde betekenis van de Noordse . 
The 'glendera' element is also present in the name of Glenderaterra Beck , which joins the River Greta shortly after its source.De 'glendera' element is ook aanwezig in de naam van Glenderaterra Beck , die uitmondt in de rivier Greta kort na de bron. 
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