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River Glyme 
The River Glyme is a river in Oxfordshire , England.De rivier Glyme is een rivier in Oxfordshire , Engeland. It is a tributary of the River Evenlode . 
Het is een zijrivier van de rivier Evenlode . It rises about 1 mile east of Chipping Norton , and flows south east past Old Chalford , Enstone , Kiddington , Glympton and Wootton to Woodstock . 
Het stijgt ongeveer 1 mijl ten oosten van Chipping Norton , en stroomt ten zuidoosten afgelopen Oude Chalford , Enstone , Kiddington , Glympton en Wootton op Woodstock . It then enters Blenheim Park , where it was dammed by Capability Brown to form the lake in front of Blenheim Palace. 
Het gaat dan Blenheim Park , waar het werd afgedamd door Capability Brown naar Palace vormen de meer in voorzijde van Blenheim. It enters the Evenlode just south of the park near Bladon . 
Het komt in de Evenlode net ten zuiden van het park in de buurt Bladon . 
At Wootton the Glyme is joined by a tributary, the River Dorn .Op de Wootton Glyme wordt vergezeld door een zijrivier, de rivier de Dorn . 
The upper part of the Glyme Valley around the river's headwaters is a Site of Special Scientific Interest [ 1 ] .Het bovenste deel van de Glyme Valley rondom de rivier de bovenloop van de is een site van Special Scientific Interest . 
The Glyme Valley Way is a footpath which follows almost the entire course of the river.De Glyme Valley Way is een voetpad, dat bijna de gehele loop van de rivier volgt. 
[bookmark: _GoBack]The name of the river is of Celtic origin, meaning "bright stream" [ 2 ] .De naam van de rivier is van Keltische oorsprong, de betekenis "helder stream"  . 
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