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The River Hamble is a river in Hampshire , England .De rivier de Hamble is een rivier in Hampshire , Engeland . It rises near Bishop's Waltham and flows for some 7.5 miles (12 km) through Botley , Bursledon and Swanwick before entering Southampton Water near Hamble-le-Rice and Warsash . 
Het stijgt in de buurt van Bishop's Waltham en stromen voor sommige 7,5 mijl (12 km) door middel van Botley , Bursledon en Swanwick alvorens Southampton Water in de buurt Hamble-le-Rice en Warsash . 
The Hamble is tidal for approximately half its length and is navigable in its lower reaches, which have facilitated shipbuilding activities since medieval times.Het getij is Hamble voor ongeveer de helft van haar lengte en is bevaarbaar in de benedenloop, die hebben vergemakkelijkt scheepsbouw sinds de middeleeuwen. Leisure craft are still built there today. Plezierboten zijn er nog steeds gebouwd vandaag. 
The river, and its shibuilding yards, have also been used for military purposes, particularly during World War II .De rivier en haar shibuilding werven, zijn ook gebruikt voor militaire doeleinden, met name tijdens de Tweede Wereldoorlog . 
Its lower reaches are now very popular for boating, being known throughout the sailing world as The Heart of British YachtingDe benedenloop zijn nu erg populair om te varen, en zo bekend in de hele zeilen wereld als het hart van de Britse Yachting 
Van bij haar bron in de buurt van Bishop's Waltham, stroomt de rivier in zuidelijke richting een over het algemeen het oppakken van een aantal kleine zijrivier stromen voordat Botley , de site van een oude watermolen. 
[ edit ] Botley to Bursledon (tidal) - Historic sitesBotley op Bursledon (getijden) - Historische sites 
Het aan kracht wint van aangrenzende beken, het droogleggen van de omliggende gebieden van de Hedge End , Curdridge , Shedfield en Burridge . 
This section has been extensively used for medieval shipbuilding, using timber grown locally in the neighbouring woods.Dit gedeelte is op grote schaal gebruikt voor de middeleeuwse scheepsbouw, met behulp van lokaal geteelde hout in de naburige bossen. Nearby Kings Copse, formerley Kings Forest [ 2 ] , indicates the former importance of this area. 
Nabije Kings Copse, formerley Kings Bos, geeft de voormalige belang van dit gebied. 
The rivers west bank can be accessed from Manor Farm Country Park , where it is possible to walk through Dock Copse [ 1 ] and Fosters Copse [ 1 ] .De rivieren ten westen bank kan worden geopend vanuit Manor Farm Country Park , waar het mogelijk is om te lopen via Dock Copse  en Fosters Copse  . At extreme low tide, it is just possible to see the remains of the wreck of Henry V's 15 century warship HMS Grace Dieu . 
Bij extreem lage tij, het is gewoon mogelijk om de overblijfselen van het wrak van Henry V, de 15de eeuwse oorlogsschip HMS Grace Dieu . This section of the river was also home to HMS Cricket during World War II . 
Dit gedeelte van de rivier was ook de thuishaven van HMS Cricket tijdens de Tweede Wereldoorlog . 
Some 2 miles (3 km) south of Botley , the river passes between the villages of Bursledon and Lower Swanwick and is crossed by the M27 motorway , the Portsmouth to Southampton railway line and the A27 road on three substantial bridges.Sommige 2 mijl (3 km) ten zuiden van Botley , de rivier loopt tussen de dorpen Bursledon en Neder-Swanwick en wordt doorkruist door de M27 snelweg , de Portsmouth naar Southampton spoorlijn en de A27 weg op drie belangrijke bruggen. 
[ edit ] Bursledon to Hamble (tidal) - Modern playgroundBursledon op Hamble (getijden) - Moderne speeltuin 
A further 2 miles (3 km) south of Bursledon, the river flows between the villages of Hamble-le-Rice and Warsash before entering Southampton Water. [ 3 ]Een verdere 2 mijl (3 km) ten zuiden van Bursledon, stroomt de rivier tussen de dorpen van Hamble-le-Rice en Warsash alvorens Southampton Water. 
A passenger ferry crosses the river between Hamble-le-Rice and Warsash, forming an important link in the Solent Way and E9 European Coastal Path .Een passagier veerboot over de rivier tussen de Hamble-le-Rice en Warsash, die een belangrijke schakel in de Solent Way en de E9 Europese Coastal Path . The river is also the location for several large marinas , the largest being the Port Hamble Marina and boat yards , situated on both banks as far upstream as Bursledon. [ 3 ] 
[bookmark: _GoBack]De rivier is ook de locatie voor een aantal grote jachthavens , de grootste die de Marina Port Hamble en boot werven , gelegen op beide oevers zo vroeg Bursledon. 
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