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River Hayle 
The River Hayle ( Cornish : Heyl ) is a small river in west Cornwall , UK which issues into St Ives Bay at Hayle on Cornwall's Atlantic coast [ 1 ] .De rivier Hayle ( Cornisch : Heyl) is een kleine rivier in het westen van Cornwall , Verenigd Koninkrijk , die kwesties in St Ives Bay op Hayle op Cornwall's Atlantische kust. 
The River Hayle is approx 12 miles (19 kilometres) long and it rises south-west of Crowan village.De rivier de Hayle is ca. 12 mijl (19 kilometer) lang en hij stijgt zuid-westen van Crowan dorp. Its course is west for approx 5 miles (which brings the river to within 3 miles of the south coast at Marazion on Mount's Bay ). 
De cursus is ten westen van ca 5 mijl (waarmee de rivier naar binnen 3 mijl van de zuidkust op Marazion op Mount's Bay). It then flows through a steep wooded valley north of the granite high ground at Trescowe Common, formerly a mining area, before turning abruptly north near the hamlet of Relubbus. 
Het stroomt vervolgens door een steile beboste vallei ten noorden van de granieten hoge grond op Trescowe Common, een voormalige mijnstreek, alvorens abrupt ten noorden in de buurt van het gehucht Relubbus. It then follows a northerly course for the remaining six miles to the estuary and passes St Erth . 
Hieruit volgt dan een noordelijke koers voor de overige zes mijl naar het estuarium en loopt St erth . The small river Beeble is one of its tributaries. 
De kleine rivier Beeble is een van haar zijrivieren. 
The Hayle Estuary encompasses a disused port on the east bank and a substantial area of salt marsh named Lelant Saltings to the west.De Hayle estuarium omvat een ongebruikte poort op de oostelijke oever en een aanzienlijke oppervlakte van kwelder genoemd Lelant schorren in het westen. The port was once of considerable importance to Hayle's industry (see main article Hayle ). 
De haven was ooit van groot belang voor de industrie Hayle. Lelant saltings is an important habitat for birds and the Royal Society for the Protection of Birds runs a nature reserve there [ 2 ] .
Lelant schorren is een belangrijke habitat voor vogels en de Koninklijke Vereniging voor de Bescherming van de Vogels loopt een natuurgebied is er. Areas around the estuary are designated as sites of special scientific interest (see also Hayle SSSI ).
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