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River Heddon 
The River Heddon is a river in Devon , in the south of England .De rivier Heddon is een rivier in Devon , in het zuiden van Engeland . Running along the western edges of Exmoor , the river reaches the North Devon coast at Heddon's Mouth . 
Lopen langs de westelijke rand van Exmoor , bereikt de rivier de Noord-Devon kust bij Heddon's Mouth. 
De dichtstbijzijnde weg toegang tot het strand is op Hunter's Inn, ongeveer 2 km ten zuiden van de zee vallen. 
The Heddon Valley is renowned for its natural beauty, with bridges and stepping stones along the river, meadows full of ﬂowers and easy walks which start from the National Trust shop and information centre which has been in the ownership of the National Trust since 1963.De Heddon Valley staat bekend om haar natuurlijke schoonheid, met bruggen en stapstenen langs de rivier, weilanden vol bloemen en makkelijke wandelingen die starten vanuit de National Trust winkel en informatiecentrum dat heeft Trust zijn in de eigendom van de National sinds 1963. 
The cobbled beach at Heddon's Mouth is approximately 300m wide and is only accessible through footpaths on the National Trust land or via the South West Coast Path .De geplaveide strand bij Heddon's Mouth is ongeveer 300m breed en is alleen toegankelijk via wandelpaden op het terrein van de National Trust of via het South West Coast Path . There are remains of a lime kiln on its western edge. 
Er zijn resten van een kalkoven op de westelijke rand. The valley immediately landwards of the beach has very steep slopes to its east and west, with the hills climbing over 200 m in altitude within 500 m of the river. 
De vallei direct landwaarts van het strand heeft een zeer steile hellingen in het oosten en westen, met de heuvels klimmen meer dan 200 m hoogte op 500 meter van de rivier. The remains of a Roman fortlet are visible on the hilltop immediately to the east of Heddon's Mouth. 
[bookmark: _GoBack]De resten van een Romeinse fortlet zijn zichtbaar op de heuveltop direct ten oosten van Heddon's Mouth. 
The Lynton & Barnstaple Railway once ran through part of the valley, halting at the small village of Parracombe .De Lynton & Barnstaple Railway keer liep door een deel van de vallei, halt toe te roepen aan het kleine dorpje Parracombe . 
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