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The River Hodder is a river in Lancashire , England .De rivier Hodder is een rivier in Lancashire , Engeland. The river is a County Biological Heritage Site . 
De rivier is een biologische County Heritage Site . 
It rises on White Hill and flows for 30 miles to the River Ribble , of which it is the largest tributary.Het verrijst op White Hill en stromen voor 30 mijl aan de rivier de Ribble , waarvan zij is de grootste zijrivier. The confluence of the rivers is an impressive sight, particularly when both are in spate . 
De samenloop van de rivieren is een indrukwekkend gezicht, vooral wanneer beide zijn in golf . 
The Hodder drains much of the Forest of Bowland Area of Outstanding Natural Beauty and all but the last mile of its course is through this scenic area.De riolering Hodder groot deel van de Bos van Bowland Gebied van Bijzonder Natuurschoon en al, maar de laatste mijl van de cursus is door middel van deze schilderachtige omgeving. 
The upper reaches of the river feed the large Stocks Reservoir , which provides much of Lancashire's water supply.De bovenloop van de rivier voedt de grote voorraden Reservoir , waarvan het aanbod geeft veel Lancashire's van het water. After exiting the reservoir, the Hodder continues in a general southward direction. 
Na het verlaten van het reservoir, de Hodder blijft in een algemene richting het zuiden. It collects many tributaries from the valleys of Bowland and, lower down, parts of the Ribble Valley . 
Het verzamelt vele bijrivieren van de valleien van Bowland, en lager, delen van de Ribble Valley. Most notable among the feeders of the Hodder are Croasdale Brook , Easington Brook , the River Dunsop , Langden Brook and the River Loud . 
Het meest opvallend onder de feeders van de Hodder zijn Croasdale Brook, Easington Brook, de rivier Dunsop , Langden Brook en de rivier Luid . 
Much of the land in the Hodder Valley further to the north is owned by the Crown as Duke of Lancaster , whilst further down, farming land on the Stonyhurst Estate is owned by Stonyhurst College and the Jesuits .Een groot deel van de grond in de vallei Hodder verder naar het noorden is in handen van de Kroon als hertog van Lancaster , terwijl verder naar beneden, op de landbouwgrond Stonyhurst Estate is in handen van Stonyhurst College en de jezuïeten . The river runs close to the College and passes adjacent to the former preparatory school, Hodder Place . 
De rivier loopt in de buurt van het College en geeft naast de voormalige voorbereidende school, Hodder Place . The river lends its name to the pre-preparatory department at Stonyhurst, "Hodder House" and also years three to five known collectively as "Hodder Playroom". 
[bookmark: _GoBack]De rivier leent haar naam aan de pre-voorbereidende afdeling Stonyhurst, "Hodder House" en ook drie tot vijf jaar gezamenlijk bekend als "Hodder Speelzaal". 
The River Hodder eventually joins the River Ribble near Great Mitton , close to the River Calder .De rivier de Hodder sluit uiteindelijk de rivier de Ribble de buurt van Groot-Mitton , dicht bij de rivier de Calder . 
The relief of the river starts over 400 m above sea level and within a distance of 15 km it drops to 99 m above sea level.Het reliëf van de rivier begint meer dan 400 m boven de zeespiegel en binnen een afstand van 15 km daalt de temperatuur tot 99 m boven de zeespiegel. 
The Lower Hodder marks the historical county boundary between Lancashire and the West Riding of Yorkshire .De Tweede Hodder markeert de grens tussen historische graafschap Lancashire en de West Riding of Yorkshire . 
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