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The River Hull is a navigable river in the East Riding of Yorkshire in the north of England .De rivier de Hull is een bevaarbare rivier in de East Riding of Yorkshire in het noorden van Engeland . 
It has its source in the Yorkshire Wolds . Zij heeft haar bron in de Yorkshire Wolds . It is navigable from its junction with the Driffield Navigation at Frodingham Beck, and it continues downstream through Hempholme Lock and via the junctions with the Leven Canal , the Arram Beck and Beverley Beck . 
Hij is bevaarbaar vanaf de kruising met de Driffield Navigatie op Frodingham Beck, en het blijft downstream Hempholme door de sluis en via de kruispunten met de Canal Leven , de Arram Beck en Beverley Beck . It then joins the Humber estuary in the centre of Kingston upon Hull . 
Vervolgens sluit de Humber -estuarium in het centrum van Kingston upon Hull . 
Its course bisects the city's industrial area, and several opening bridges have been constructed.De cursus snijdt de stad industriële gebied, en een aantal open bruggen zijn gebouwd. These continue to cause traffic delays during high tides, though river traffic has decreased in recent years. 
[bookmark: _GoBack]Deze blijven vertragingen veroorzaken tijdens hoge waterstanden, maar het verkeer op de rivier heeft de laatste jaren afgenomen. 
Plans have been considered to build a barrage at the mouth of the Hull where it joins the Humber Estuary to maintain a constant water level as it passes through the city. [ 1 ] [ 2 ]Er zijn plannen als een te bouwen dam in de monding van de romp, waar hij samenkomt met de Humber -estuarium op het niveau van een constante water bij het passeren van de stad. 
De rivier de Hull is de scheidslijn tussen West-en Oost-Hull. 
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