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River Hyndburn 
Hyndburn De rivier is een rivier in Lancashire , Engeland . It passes through the towns of 
Haslingden , Baxenden , Accrington , Clayton-le-Moors , Great Harwood , before meeting Hyndburn Brook , before ultimately joining the River Calder .Daarbij passeert de steden Haslingden , Baxenden , Accrington , Clayton-le-Moors , Great Harwood , voor de ontmoeting Hyndburn Brook , voordat uiteindelijk toetreden tot de rivier de Calder . 
The Hyndburn borough of Lancashire is named for the river.De Hyndburn gemeente Lancashire is vernoemd naar de rivier. 
[ edit ] Meaning of river-nameBetekenis van de rivier-naam 
· The name is from Old English burna "stream" (not Old Norse brunnr 'spring' as with some place-names over the boundary in North Yorkshire ).De naam komt uit Oud-Engels Burna "stroom" (niet Oudnoords brunnr 'lente' als met een aantal plaatsnamen over de grens in Noord-Yorkshire ). The first element of the name is uncertain; it may be Old English hyldre "an elder -tree", or hynd " hind ", or the Old Norse / Old English personal name Helþor/Helthor. 
· Het eerste element van de naam is onzeker, wellicht Oud-Engels hyldre "een oudere -boom ", of Hynd" achterpoten ", of het Oudnoors / Oud-Engels persoonlijke naam Helþor / Helthor. The name was recorded as Hinbrun in 984 AD. [ citation needed ] two streams which go on to become the river hyndburn lie within the old township of Henheads. 
· De naam werd geregistreerd als Hinbrun in 984 na Chr. twee stromen die verder gaan op Hyndburn geworden van de rivier liggen binnen de oude gemeente van Henheads. The township is thought to be thus named because the Hyndburn was more often called the Henburn in the past. 
· [bookmark: _GoBack]De township is gedacht dus worden genoemd omdat het Hyndburn werd vaker genoemd Henburn in het verleden. 
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