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The River Irk is a river in Greater Manchester in North West England that flows through the northern suburbs of Manchester before merging with the River Irwell in Manchester City Centre .De rivier de IRK is een rivier in Greater Manchester in Noord-West- Engeland die van stroomt door de noordelijke voorsteden van Manchester vóór de fusie met de rivier Irwell in het centrum van Manchester . 
Rising to the east of Royton , north of Oldham and running west past Chadderton (where it passes under the Rochdale Canal ) and Middleton , its course has been extensively altered as the Industrial Revolution took its toll on the region's landscape; the Irk has been labelled 'the lost river of Manchester'. [ citation needed ]Rising ten oosten van Royton , ten noorden van Oldham en uitvoeren ten westen verleden Chadderton (waar het gaat onder de Rochdale Canal ) en Middleton , natuurlijk heeft ingrijpende veranderingen ondergaan als de Industriële Revolutie nam zijn tol op regio landschap van de, de IRK is geëtiketteerd 'de verloren rivier van Manchester'. 
Historically, the Irk has also been known as the Iwrck or the Irke, names thought to have been derived from the Roebuck , suggesting that the Irk was at one time a swift-running river. [ 1 ] According to The New Gazetteer of Lancashire (1830) the Irk had more mill seats upon it than any other stream of its length in the Kingdom." and that "the eels in this river were formerly remarkable for their fatness, which was attributed to the grease and oils expressed by the mills from the woollen cloths and mixed with the waters." [ 2 ] However, by the start of the 20th century the Irk Valley between Crumpsall and Blackley had been left a neglected river, "not only the blackest but the most sluggish of all rivers". Recently a project has been set up to rejuvenate the river and remove the pollution.Historisch gezien hebben de IRK is ook bekend als de Iwrck of de Irke, namen dacht te zijn afgeleid van de Roebuck , wat suggereert dat de IRK was op een bepaald moment een snelle-stromende rivier.
Volgens The New Gazetteer van Lancashire ( 1830) de molen IRK meer zetels gehad op dan enig ander stroom van de lengte in het Koninkrijk. "en dat" de paling in deze rivier werden vroeger voor hun opmerkelijke vettigheid, die werd toegeschreven aan het vet en oliën die door de molens van de wollen doeken en vermengd met het water." 
Echter, door het begin van de 20ste eeuw de IRK Valley tussen Crumpsall en Blackley had links een verwaarloosde rivier, "niet alleen de zwartste, maar het meest van alle trage rivieren". 
Onlangs is een project is opgezet om de rivier te verjongen en de vervuiling te verwijderen. 
The Marxist writer Engels vividly describes the banks of the Irk in Manchester at the height of the city's industrial excess:De marxistische schrijver Engels beschrijft levendig de oevers van de IRK in Manchester op het hoogtepunt van de industriële stad van de overtollige: 
The south bank of the Irk is here very steep and between fifteen and thirty feet high.De zuidelijke oever van de IRK is hier erg steil en tussen de vijftien en dertig meter hoog. On this declivitous hillside there are planted three rows of houses, of which the lowest rise directly out of the river, while the front walls of the highest stand on the crest of the hill in Long Millgate. 
Op deze heuvel steil zijn er geplant drie rijen huizen, waarvan de laagste opkomst die rechtstreeks uit de rivier, terwijl de voorste muren van de hoogste stand op de top van de heuvel in Long Millgate. Among them are mills on the river, in short, the method of construction is as crowded and disorderly here as in the lower part of Long Millgate. 
Onder hen zijn molens op de rivier, in het kort, de methode van de bouw is zo druk en rommelig hier als in het onderste deel van Long Millgate. Right and left a multitude of covered passages lead from the main street into numerous courts, and he who turns in thither gets into a filth and disgusting grime, the equal of which is not to be found - especially in the courts which lead down to the Irk, and which contain unqualifiedly the most horrible dwellings which I have yet beheld. 
Rechts en links een groot aantal overdekte passages leiden van de belangrijkste straat in tal van gerechten, en wie draait in erheen raakt in een vuil en walgelijk grime, de gelijke van die niet te vinden - vooral in de gerechten, die leiden naar de IRK, en die de meest gruwelijke unqualifiedly woningen die ik nog zag. In one of these courts there stands directly at the entrance, at the end of the covered passage, a privy without a door, so dirty that the inhabitants can pass into and out of the court only by passing through foul pools of stagnant urine and excrement. 
In een van deze rechtbanken staat er direct bij de ingang, aan het eind van de overdekte passage, een privaat zonder deur, zo smerig dat de bewoners kan overgaan in en uit de rechter slechts door een fout van stagnerende poelen urine en uitwerpselen . This is the first court on the Irk above Ducie Bridge - in case any one should care to look into it. 
Dit is de eerste rechterlijke uitspraak over de IRK boven Ducie Bridge - in het geval iemand moet zorg naar kijken. Below it on the river there are several tanneries which fill the whole neighbourhood with the stench of animal putrefaction. 
Daaronder op de rivier zijn er diverse leerlooierijen die de hele buurt met de stank van verrotting dier te vullen. Below Ducie Bridge the only entrance to most of the houses is by means of narrow, dirty stairs and over heaps of refuse and filth. Hieronder Ducie Bridge de enige toegang tot de meeste van de huizen is door middel van smalle, vuile trappen en dan hopen van afval en vuil. The first court below Ducie Bridge, known as Allen's Court, was in such a state at the time of the cholera that the sanitary police ordered it evacuated, swept, and disinfected with chloride of lime. 
De eerste rechter onderstaande Ducie Bridge, bekend als Allen's Court, was in zulk een toestand op het moment van de cholera , dat de sanitaire politie gelastte zij geëvacueerd, geveegd, en ontsmet met chloor van kalk. Dr. Kay gives a terrible description of the state of this court at that time. 
Dr Kay geeft een beschrijving van de vreselijke toestand van dit hof op dat moment. Since then, it seems to have been partially torn away and rebuilt; at least looking down from Ducie Bridge, the passer-by sees several ruined walls and heaps of debris with some newer houses. Sindsdien lijkt gedeeltelijk te zijn weggerukt en herbouwd, tenminste naar beneden kijkt uit Ducie Bridge, de passant door verschillende vervallen muren en ophoping van vuil ziet met een aantal nieuwere huizen. The view from this bridge, mercifully concealed from mortals of small stature by a parapet as high as a man, is characteristic for the whole district. 
Het uitzicht vanaf deze brug, genadig verborgen stervelingen van kleine gestalte door een borstwering zo hoog als een man, is kenmerkend voor de hele wijk. At the bottom flows, or rather stagnates, the Irk, a narrow, coal-black, foul-smelling stream, full of debris and refuse, which it deposits on the shallower right bank. 
Aan de onderkant stroomt, of liever gezegd stagneert, de IRK, een smalle, steenkool-zwarte, stinkende beek, vol puin en afval, die het deposito op de rechter oever ondieper. 
The river has long since been culverted as it reaches the city centre.De rivier is allang gecultuveerd als het bereikt het stadscentrum. The murky brook disappears beneath Manchester Victoria railway station into a cavernous brick tunnel at Ducie Bridge and empties unceremoniously into the Irwell beneath a railway viaduct. 
De troebele beek verdwijnt onder Manchester Victoria station in een holle bakstenen tunnel Ducie Bridge en leegt zonder plichtplegingen in de Irwell onder een spoorviaduct. 
On August 15, 1953 the front coach of a Manchester to Bury electric train fell from the viaduct over the River Irk after colliding with a local steam train.Op de 15e augustus 1953 de voorkant van een coach van Manchester naar Bury elektrische trein viel van het viaduct over de rivier de IRK na een aanvaring met een lokale stoomtrein. Ten people were killed and 58 injured in what became known as the Irk Valley Junction disaster . [ 3 ] 
[bookmark: _GoBack]Tien mensen werden gedood en 58 gewond geraakt in wat bekend werd als de IRK Valley Junction ramp. 


Samen gesteld door bustic.nl  1

image1.jpeg




image2.jpeg




image3.png




