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The River Ingrebourne , 27 miles (43.3km) in length, is a tributary of the River Thames .De rivier de Ingrebourne, 27 mijl (43,3 kilometer) in de lengte, is een zijrivier van de Theems . It is considered a strategic waterway in London , forming part of the Blue Ribbon Network . 
Het wordt beschouwd als een strategische waterweg in Londen , die deel uitmaken van het Netwerk Blue Ribbon . It flows through the London Borough of Havering roughly from north to south, joining the Thames at Rainham . 
Het stroomt door de London Borough of Havering ruwweg van noord naar zuid, de toetreding tot de Theems bij Rainham . 
[ edit ] EtymologyEtymologie 
De naam is geregistreerd in 1062 als Ingceburne en is gevormd uit Old England 'Burna het', wat betekent stroom. 
De betekenis van het voorvoegsel is onduidelijk, maar het zou kunnen verwijzen naar een persoon. 
[ edit ] DescriptionBeschrijving 
It rises near Brentwood, Essex , whence it flows in a southwesterly direction under the M25 motorway through the London Borough of Havering in north east London .Hij ontspringt in de buurt van Brentwood, Essex , vanwaar zij stroomt in zuidwestelijke richting onder de M25 door de London Borough of Havering in het noordoosten van Londen. The river passes under the motorway near Junction 28, at which point the first of its tributaries, Weald Brook [2.7 miles (4.3km) in length] enters; two others - Carters Brook and Paynes Brook shortly follow.
De rivier stroomt onder de snelweg bij afslag 28, op welk punt de eerste van zijn zijrivieren, Weald Beek [2.7 mijl (4,3 kilometer) in lengte] binnenkomt; twee anderen - Carters Beek Beek en Paynes volgen binnenkort. After skirting south of the built-up area of Harold Hill the route is partly non-urban: a large area of flood-plain follows before the Ingrebourne threads between the suburbs of Upminster and Hornchurch . 
Na plint ten zuiden van de bebouwde kom van Harold Hill de route is deels niet-stedelijke: een groot gebied van overstromingsrisico-vlakte volgt vóór de Ingrebourne draden tussen de buitenwijken van Upminster en Horn . The river from here is surrounded by public open space: with Gaynes Parkway , the Ingrebourne Valley Greenway and Hornchurch Country Park taking up the area until reaching Rainham . 
De rivier is hier omringd door openbare ruimte: met Gaynes Parkway, de Ingrebourne Valley Greenway en Hornchurch Country Park toegang tot het gebied tot het bereiken van Rainham . Here the river divides, the main channel becoming Rainham Creek , where it flows into the Thames between Hornchurch Marshes (to the west) and Rainham Marshes (to the east) at Old Man's Head . 
Hier is de rivier scheidt, het belangrijkste kanaal geworden Rainham Creek, waar het tussen de vervoersstromen in de Theems Hornchurch Moerassen (in het westen) en Rainham Moerassen (naar het oosten) op Old Man's Head. The second channel becomes the Wennington Sewers complex. 
Het tweede kanaal wordt de Wennington Rioleringen complex. 
[ edit ] SignificanceBelang 
The Ingrebourne Marshes are defined as a site of metropolitan importance because of the diversity of its wildlife and extensive areas of wetland reeds.De Ingrebourne Moerassen zijn gedefinieerd als een site van de grootstedelijke belang vanwege de diversiteit van de fauna en grote delen van wetland riet. The river forms one of the strategic waterways identified in the Blue Ribbon Network policy in the London Plan . 
[bookmark: _GoBack]De rivier vormt een van de strategische waterwegen die in de Blue Ribbon Netwerk beleid in de London Plan . 
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