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The River Culm flows through Devon , England .De rivier stroomt door kolengruis Devon , Engeland . It rises in the Blackdown Hills at a spring - see OS map - near Culmhead and flows west through Hemyock , then Culmstock (in the Culm Valley) to Uffculme . 
Hij ontspringt in de Blackdown Hills op een veer - zie kaart OS - in de buurt Culmhead en stroomt naar het westen door Hemyock , dan Culmstock (in het kolengruis Valley) naar Uffculme . The river turns south, through Cullompton (and alongside the M5 motorway ), skirting the northern boundary of Killerton Park to join the River Exe on the north-western outskirts of Exeter . 
De rivier gaat zuidwaarts, door Cullompton (en langs de snelweg M5 ), plinten de noordelijke grens van Killerton Park naar de join rivier de Exe op de noord-westelijke rand van Exeter . The name of the river is thought to mean 'knot' or 'tie', in reference to the river's twists and loops [ 1 ] . 
De naam van de rivier wordt verondersteld om loops betekent 'knoop' of 'tie', in het referentiebedrag van de rivier de wendingen en. 
The River Culm begins in a marshy field near Culmhead (picture 2).De rivier begint in kolengruis een moerassig gebied in de buurt Culmhead. Four and a half miles from its source the river crosses a road (OS ST17501455). 
Vier en een halve mijl van de bron van de rivier kruist een weg. 
Op dit punt is de rivier 1.5m breed.  
Op Gladhayes de rivier passeert onder een twee-boogbrug.   
Vanaf hier stroomt de rivier over en bereikt Culmstock, een dorp gebouwd op beide zijden van de rivier. The river is shallower here (picture 5). 
De rivier is hier ondieper.   
Op Uffculme de rivier stroomt in een rechte koers en stroomt langzaam.   
Als de rivier stroomt over het passeren van het stadje Cullompton en stroomt langs de autosnelweg M5. The river meanders a lot here and is prone to flooding. 
De rivier meandert hier veel en is gevoelig voor overstromingen. It passes under a paper mill at Hele (picture 7). 
Hij loopt onder een papierfabriek bij Hele.   
Ten noorden van de rivier Stoke Canon heeft vele meanders.   
[bookmark: _GoBack]Het voegt zich bij de rivier de Exe net onder Stoke Canon.
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