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The Lyd is a river rising at Lyd Head (Corn Ridge in NW Dartmoor) in the Dartmoor national park in Devon in south-west England and flowing into the River Tamar beyond Lifton .De LYD is een rivier stijgt LYD Head (Corn Ridge in Dartmoor NW) in het Dartmoor National Park in Devon in het zuidwesten van Engeland en stroomt in de rivier de Tamar dan Lifton . 
[bookmark: _GoBack][ edit ] Lydford GorgeLydford Gorge 
· Lydford Gorge (National Trust) is a dramatic feature of the river at Lydford on the edge of the National Park; it is a 1.5 mile (2.4 km) long gorge near Lydford on the River Lyd, which is the deepest in South West England.Lydford Gorge (National Trust) is een dramatische aspect van de rivier bij Lydford aan de rand van het Nationaal Park, het is een 1,5 mijl (2,4 km) lange kloof in de buurt Lydford op de rivier de lyd, dat is de diepste in Zuid-West Engeland. It was formed by the process of river capture , where the start of a nearby river eroded backwards until it's origin intersected with the Lyd , diverting its course into the second channel. 
· Het werd gevormd door het proces van de rivier te vangen , waar het begin van een nabijgelegen rivier naar achteren uitgehold tot haar oorsprong doorsneden met de LYD, natuurlijk doorschakelen haar naar het tweede kanaal. 
· Owned and maintained by the National Trust since 1947, the gorge features the 100 ft (30 metre) high 'White Lady Waterfall ' and a series of whirlpools known as the 'Devil's Cauldron'.Eigendom van en wordt beheerd door de National Trust sinds 1947, de kloof is voorzien van de 100 voet (30 meter) hoog 'White Lady Waterfall 'en een reeks van whirlpools bekend als de 'Devil's Cauldron'. 
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