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The River Lambourn is a chalk stream in the English county of Berkshire .De rivier is een Lambourn krijt stroom in het Engels graafschap Berkshire. It rises in the Berkshire Downs near its namesake village of Lambourn and is a tributary of the River Kennet , which is itself a tributary of the River Thames 
Hij ontspringt in de Berkshire Downs in de buurt van zijn naamgenoot dorp Lambourn en is een zijrivier van de rivier Kennet, die zelf een zijrivier van de Theems 
[ edit ] Perennial RiverBlijvende River 
The upper reaches of the river are seasonal, with a perennial source derived from a number of springs located upstream of the village of Great Shefford .De bovenloop van de rivier zijn seizoensgebonden, met een blijvende bron afkomstig van een aantal veren van zich stroomopwaarts van het dorp Groot-Shefford. At times when the water table in the chalk aquifer feeding the river is high (usually between November and March) the source of the river migrates upstream. 
Op tijden dat de grondwaterstand in het krijt aquifer het voeden van de rivier hoog is (meestal tussen november en maart) de bron van de rivier stroomopwaarts migreert. Along the winterbourne section of the river are located the villages of Eastbury and East Garston , while along the perennial section of the river are the villages of Great Shefford , Welford , Boxford , Bagnor , Donnington and Shaw . 
Langs de Winterbourne gedeelte van de rivier liggen de dorpen Eastbury en Oost-Garston, terwijl langs de eeuwige deel van de rivier zijn de dorpen van Groot-Shefford, Welford, Boxford, Bagnor, Donnington en Shaw. Below Shaw is the confluence of the River Lambourn with the River Kennet, located between Newbury and Thatcham . 
Hieronder Shaw is de samenvloeiing van de rivier de Lambourn met de rivier de Kennet, gelegen tussen Newbury en Thatcham . The River Lambourn itself has a single perennial tributary, the Winterbourne Stream , which joins it at the village of Bagnor. 
De rivier de Lambourn zelf heeft een meerjarige zijrivier, de Winterbourne Stream , die toetreedt tot in het dorp Bagnor. 
Lambourn Valley Way 
The Lambourn Valley Way from the Uffington White Horse to Newbury generally follows the River Lambourn from Lambourn to Donnington Castle , in many places using the embankments of the old Lambourn Valley Railway .De Lambourn Valley Way uit het Uffington White Horse te Newbury het algemeen volgt de rivier de Lambourn van Lambourn op Donnington Castle, in veel plaatsen met behulp van de dijken van de oude Lambourn Valley Railway . 
[ edit ] Upper Lambourn and Lynch WoodBoven Lambourn Lynch en Hout 
The highest source of the Lambourn is on the Maddle Road in the village of Upper Lambourn , near the Wiltshire and Oxfordshire borders.De grootste bron van de Lambourn is op de Maddle Road in het dorp van Opper-Lambourn, in de buurt van de Wiltshire en Oxfordshire grenzen. It emerges from a rainwater drain and occasionally flows down a channel between the road and pavement. 
Uit een regenwater afvoer en af en toe naar beneden stroomt een kanaal tussen de weg en trottoir. In the village it runs underground in a pipe until re-emerging alongside the road opposite The Malt Shovel and along Malt Shovel Lane.
In het dorp loopt ondergronds in een pijp totdat opnieuw de kop opsteken naast de weg tegenover De Malt Shovel en langs Malt Shovel Lane. At this point it is usually little more than a damp, muddy ditch, and remains so until halfway through Lynch Wood. 
Op dat moment is het meestal weinig meer dan een vochtige, modderige sloot, en blijft zo tot halverwege Lynch Wood. Here it is fed by several springs, two of which are close to the Goose Green road, forming a short stream that runs ten feet downhill into the river. 
Hier wordt gevoed door verschillende bronnen, waarvan er twee dicht bij de Goose Green Road, de vorming van een korte stroom die loopt tien meter omlaag in de rivier. These springs quickly fill the channel and the river swells ten to twenty feet wide and over three feet deep, submerging several fallen trees. 
Deze veren vul dan snel het kanaal en de rivier zwelt tien tot twintig meter breed en meer dan drie meter diep, ondergedompeld verschillende omgevallen bomen. Although winterbourne until Great Shefford the river was not dry below Lynch Wood in 2007-08. 
Hoewel Winterbourne tot Groot-Shefford de rivier was niet droog Hout hieronder Lynch in 2007-08. However, it dried up in June-July 2009 and the riverbed remained dry until January 2010 due to 4-5 inches of snow melting in a thaw. 
[bookmark: _GoBack]Echter, het droogde in juni-juli 2009, en de rivierbedding droog gebleven tot januari 2010 als gevolg van 4-5 cm sneeuw smelten in een dooi. 
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