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The River Lathkill is a river in the Peak District National Park in Derbyshire , England .De rivier Lathkill is een rivier in het Peak District National Park in Derbyshire , Engeland . 
First recorded in 1280, the name "Lathkill" possibly has Scandinavian roots, the old Norse hlada-kill translating as "narrow valley with a barn". [ 1 ]Eerste geregistreerd in 1280, de naam "Lathkill" mogelijk heeft Scandinavische roots, de oude Noordse hlada-kill vertalen als "smal dal met een schuur." 
In tijden van hoge regenval de bron van de rivier is Lathkill hoofd Cave, maar in normale omstandigheden is de rivier ontspringt uit de veren iets verderop in de vallei, vlakbij het dorp Monyash , ten westen van Bakewell , en stroomt naar het oosten langs de dorp van meer dan Haddon en door het dorp van Alport (waar het wordt vergezeld door de rivier Bradford ) totdat deze voldoet aan de rivier de Wye in de buurt Rowsley . Roughly six and a half miles from source to outfall, it is the only river in the district that flows over limestone for its entire length. [ 2 ] 
Ongeveer zes en half mijl van bron tot monding, het is de enige rivier in de wijk die stroomt over kalksteen over de gehele lengte. 
The river valley, known as Lathkill Dale, is popular with tourists who visit to enjoy its natural beauty and wildlife.De vallei van de rivier, bekend als Lathkill Dale, is populair bij toeristen die een bezoek aan haar natuurlijke schoonheid en de natuur te genieten. The medieval Conksbury Bridge ( SK211656 ) now carries the road from Bakewell to Youlgreave . 
De middeleeuwse Conksbury Bridge voert nu de weg van Bakewell op Youlgreave. The dale has a history of lead mining , and among the trees on the north side of the valley can be seen the remains of the 19th century Mandale Mine, including an old aqueduct and the ruined pump house, used as one of the last attempts to keep the mines drained and workable. 
De Dale heeft een geschiedenis van lood mijnbouw , en tussen de bomen aan de noordzijde van het dal ziet men de overblijfselen van de 19de eeuw eon Mine, met inbegrip van een oud aquaduct en de verwoeste pomp huis, gebruikt als een van de laatste pogingen om Houd de mijnen gedraineerd en werkbaar. 
The water in the river is usually unusually clear, and Charles Cotton wrote in The Compleat Angler that it is :Het water in de rivier is meestal ongewoon helder de vis kan worden gezien van de ene oever naar de andere. 
Much of the river itself, and sections of the river valley, fall within the Derbyshire Dales National Nature Reserve .Een groot deel van de rivier zelf, en delen van de vallei van de rivier, onder de Derbyshire Dales National Nature Reserve. Among the species that thrive there are brown trout , white-throated dippers , and the rare wild plant Jacob's Ladder . 
[bookmark: _GoBack]Onder de soorten die gedijen er bruine forel , witte-throated lepels , en de zeldzame wilde plant Jacob's Ladder . Through the use of bluetooth , it is now possible at particular locations in the Nature Reserve for walkers to download onto their mobile phones pictures of flowers and birds, and also examples of birdsong.
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