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River Leach 

· The River Leach is a river tributary to the River Thames , in England which runs mostly in Gloucestershire .De rivier de Leach is een rivier een zijrivier van de Theems , in Engeland die vooral draait in Gloucestershire . It is approximately 18 miles (29 km) long, springing from the limestone uplands of the Cotswolds . 
· Het is ongeveer 18 mijl (29 km) lang, voortkomend uit de kalksteen hooglanden van de Cotswolds . In parts of its course it becomes a seasonal bourn, only running above ground when there is sufficient rainfall. 
· In delen van haar natuurlijk wordt het een seizoen voor eigen rekening, en draait alleen boven de grond als er voldoende regen. Despite its small size it gives its name to two towns and a pair of villages. 
· Ondanks zijn kleine formaat geeft zijn naam aan twee steden en een paar dorpen. 
[ edit ] SourceBron 
The source of the Leach is in the village of Hampnett , about ten miles east of Cheltenham just south of the A40 road .De bron van de Leach is in het dorp Hampnett , ongeveer tien mijl ten oosten van Cheltenham , net ten zuiden van de A40 over de weg . The source spring is enclosed by stonework and pours from a pipe. 
De bron voorjaar wordt omsloten door stenen en stroomt uit een pijp. It seems likely that this spring in a sheltered valley on the Cotswold uplands was the original reason for the existence of the village of Hampnett. 
Het lijkt waarschijnlijk dat dit voorjaar in een beschutte vallei aan de Cotswold hooglanden was de oorspronkelijke reden voor het bestaan van het dorp Hampnett. According to residents, this section runs all year round. 
[bookmark: _GoBack]Volgens bewoners is dit punt loopt het hele jaar door. 
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