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River Leadon 
The River Leadon is a river in Herefordshire and Gloucestershire , England, a tributary of the River Severn .De rivier de Leadon is een rivier in Herefordshire en Gloucestershire , Engeland, een zijrivier van de rivier de Severn . It rises just south of the village of Acton Beauchamp , and flows south past Bosbury to the town of Ledbury , which takes its name from the river. [ 1 ] It then flows south and east past Dymock , Upleadon and Highleadon to join the Severn at Over , just west of Gloucester . 
Hij ontspringt net ten zuiden van het dorp Acton Beauchamp , en stroomt naar het zuiden voorbij Bosbury naar de stad Ledbury , die haar naam ontleent zijn uit de rivier. 
Vervolgens stroomt het zuiden en oosten verleden Dymock , Upleadon en Highleadon op Severn toetreden tot de op Meer dan , net ten westen van Gloucester. 
The name is of Celtic origin, and means "broad stream". [ 1 ]De naam is van Keltische oorsprong en betekent "brede stroom". 
In the middle ages the Leadon flowed in two branches for the last two miles.In de middeleeuwen de Leadon stroomde in twee takken voor de laatste twee mijl. The main stream, known as the New Leadon, flowed south of Over to join the river south of Over Bridge . 
De belangrijkste stroom, bekend als de New Leadon, stroomde meer dan ten zuiden van de rivier de toetreding tot de ten zuiden van over de brug . The river was prone to flooding, and to alleviate the problem the river was diverted in 1867 to flow along the branch previously known as the Old Leadon, and now the only course of the river, flowing into the Severn north of Over. [ 2 ] 
[bookmark: _GoBack]De rivier werd getroffen door overstromingen, en om het probleem te verlichten van de rivier is in 1867 tot stroming langs de afslag voorheen bekend als de Oude Leadon, en nu de enige loop van de rivier, stromend naar de Severn noorden van de loop. 
The Herefordshire and Gloucestershire Canal was built through the valley of the Leadon in 1795, converted into the Ledbury and Gloucester Railway in the 1880s.De Herefordshire en Gloucestershire Canal werd gebouwd door het dal van de Leadon in 1795, omgezet in de Ledbury en Gloucester Railway in de jaren 1880. 
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