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De rivier de Lea of de rivier de Lee in Engeland afkomstig is uit Leagrave , Leagrave , Luton in de Chiltern Hills en stromen in het algemeen zuidoosten, het oosten, en dan zuidwaarts naar Londen waar hij voldoet aan de rivier de Theems, het laatste deel worden bekend als Bow Creek . 
 [ edit ] EtymologyEtymologie 
The River Lea was first recorded in the 9th century, although its name is believed to be much older.De rivier de Lea werd voor het eerst opgenomen in de 9de eeuw, hoewel zijn naam is vermoedelijk veel ouder zijn. Spellings from the Anglo-Saxon period include Lig(e)an in 880 and Lygan in 895, and in the early medieval period it is usually Luye or Leye . 
Spellingen van de Anglo-Saksische periode zijn Lig (e) een in 880 en Lygan in 895, en in de vroege Middeleeuwen is het meestal Luye of Leye. It seems to be derived from a Celtic root lug -meaning 'bright or light' which is also the derivation of a name for a deity, so the meaning may be 'bright river' or 'river dedicated to the god Lugus '. [ 1 ] [ 2 ] 
Het lijkt te zijn afgeleid van een Keltische wortel lug-betekenis 'helder of licht' die ook de afleiding van een naam voor een godheid, dus de zin kan worden 'heldere rivier' of 'rivier gewijd aan de god Lugus . " 
The spelling Lea predominates west (upstream) of Hertford , but both spellings are used from Hertford to the River Thames .De spelling Lea overheerst het westen (stroomopwaarts) van Hertford , maar beide spellingen gebruikt van Hertford aan de rivier de Theems . The Lee Navigation was established by Acts of Parliament and only that spelling is ever used. 
De Lee Navigation is opgericht door Handelingen van het Europees Parlement en dat alleen de spelling is ooit heb gebruikt. However, the variant spelling is used for several locations and infrastructure in the capital, such as in Leamouth , Lea Bridge and the Lea Valley Railway Lines . 
Echter, de variant van de gebruikte spelling is voor verschillende locaties en infrastructuur in de hoofdstad, zoals in Leamouth , Lea Bridge en de Lea Valley Railway Lines . The divergent spellings of the river are also reflected in the place-names of Luton and Leyton : both mean "farmstead on the River Lea" . [ 3 ] A strong argument exists to suggest that where the river, as in a flowing body of water, is referred to, Lea should be preferred & to avoid confusion with the person's name Lee. 
De uiteenlopende spellingen van de rivier komen ook tot uiting in de plaats-namen van Luton en Leyton : beide betekenen "hoeve aan de rivier de Lea".
Een sterk argument bestaat om te suggereren dat, waar de rivier, zoals in een vloeiende waterlichaam , wordt genoemd, moet de voorkeur worden gegeven Lea & om verwarring met de naam van de persoon Lee te voorkomen. By this definition of river, the Lea is also preferred by the Environment Agency . 
Door deze definitie van de rivier, Lea is ook de voorkeur aan de door het Milieuagentschap . The importance of using one name for a body of water, is that data management regarding flood risk is (marginally) less prone to error, and therefore might facilitate better flood risk management. 
Het belang van het gebruik van een naam voor een waterlichaam, is dat de gegevens met betrekking tot het beheer van overstromingsrisico is (iets) minder vatbaar voor fouten, en dus misschien tot een beter beheer van overstromingsrisico's. 
[ edit ] Course of the riverVerloop van de rivier 
The source is usually said to be at Well Head inside Waulud's Bank at Leagrave Common, but there the River Lea is also fed by a stream that starts 2 miles (3.2 km) further west in Houghton Regis .De bron is meestal gezegd dat het hoofd ten zowel binnen Waulud's Bank op Leagrave Common, maar daar is de rivier de Lea is ook gevoed door een stroom die in begint 2 mijl (3,2 km) verder naar het westen Houghton Regis . The river flows through (or by) Luton , Harpenden , Welwyn Garden City , to Hertford where it changes from a small shallow river to a deep canal at Hertford Castle Weir , which then flows on to Ware , Stanstead Abbotts , Hoddesdon , Broxbourne , Cheshunt , Waltham Abbey , Enfield Lock , Ponders End , Edmonton , Tottenham , Upper Clapton , Hackney Wick , Stratford , Bromley-by-Bow (past Fish Island ), Canning Town and finally Leamouth where it meets the River Thames (as Bow Creek ). 


De rivier stroomt door (of door) Luton , Harpenden , Welwyn Garden City , op Hertford waar het de rivier verandert van een kleine ondiepe tot een diepe gracht op Hertford Castle Weir , die vervolgens op de stromen van Ware , Stanstead Abbotts , Hoddesdon , Broxbourne , Cheshunt , Waltham Abbey , Enfield Lock , Ponders End , Edmonton , Tottenham , Upper Clapton , Hackney Wick , Stratford , Bromley-by-Bow (verleden Fish Island ), Canning Town en uiteindelijk Leamouth wanneer het voldoet aan de rivier de Theems (zoals Bow Creek ). It forms the traditional boundary between the counties of Middlesex and Essex , and was used for part of the Danelaw boundary . 
Het vormt de traditionele grens tussen de graafschappen van Middlesex en Essex , en werd gebruikt voor een deel van de Danelaw grens . It also forms part of the boundary between Essex and Hertfordshire . 
Het maakt ook deel uit van de grens tussen Essex en Hertfordshire. 
 [ edit ] River historyRiver geschiedenis 
In the Roman era , Old Ford, as the name suggests, was the ancient, most downstream, crossing point of the River Lee.In de Romeinse tijd , oude Ford, zoals de naam al doet vermoeden, was de oude, meest stroomafwaarts, kruispunt van de rivier de Lee. This was part of a pre- Roman route that followed the modern Oxford Street , Old Street , through Bethnal Green to Old Ford and thence across a causeway through the marshes, known as Wanstead Slip (now in Leyton ). 
Dit was onderdeel van een pre- Romeinse route die het moderne volgde de Oxford Street , Old Street , door middel van Bethnal Green om oude Ford en vandaar uit via een verbindingsweg door de moerassen, bekend als Wanstead Slip (nu in Leyton ). The route then continued through Essex to Colchester . 
De route ging vervolgens door middel van Essex naar Colchester . At this time, the Lee was a wide, fast flowing river, and the tidal estuary stretched as far as Hackney Wick . [ 4 ] Evidence of a late Roman settlement at Old Ford, dating from the 4th and 5th centuries, has been found. 
Op dit moment, de Lee was een brede, snelstromende rivier en het estuarium breidde zich uit als Hackney Wick . 
Het bewijs van een late Romeinse nederzetting in het Old Ford, daterend uit de 4de en 5de eeuw, is gevonden. 
In 894, a force of Danes sailed up the river to Hertford, [ 5 ] and in about 895 they built a fortified camp, in the higher reaches of the Lee, about 20 miles (32.2 km) north of London. Alfred the Great saw an opportunity to defeat the Danes and ordered the lower reaches of the Lee drained, at Leamouth .In 894, een kracht van Denen zeilde de rivier naar Hertford, en in ongeveer 895 bouwden ze een versterkt kamp, in de hogere regionen van de Lee, ongeveer 20 mijl (32,2 km) ten noorden van Londen. 
Alfred de Grote zag een kans om de nederlaag van de Denen en gelastte de benedenloop van de Lee uitgelekt op Leamouth . This left the Danes' boats stranded, but also increased the flow of the river and caused the tidal head to move downriver to Old Ford. 
Dit liet de Denen 'gestrande boten, maar ook om de stroom van de rivier en het getij veroorzaakt het hoofd tot de stroomafwaarts te verplaatsen naar oude Ford. 
In 1110, Matilda , wife of Henry I , reputedly took a tumble at the ford, on her way to Barking Abbey and ordered a distinctively bow-shaped, three-arched, bridge to be built over the River Lee ( The like of which had not been seen before ), at Bow.In 1110, Mathilde , echtgenote van Hendrik I , nam naar verluidt een bouwvallig bij de Ford, op weg naar Barking Abbey en bestelde een opvallend boogvormige, drie bogen, brug worden gebouwd over de rivier de Lee (De wil van die had niet eerder gezien), op Bow. During the middle ages , Temple Mills , Abbey Mills , Old Ford and Bow were the sites of water mills (mainly in ecclesiastic ownership) that supplied flour to the bakers of Stratforde-atte-Bow, and hence bread to the City. 
Tijdens de middeleeuwen , Temple Mills , Abbey Mills , oude Ford en Bow werden de sites van watermolens (vooral in kerkelijke eigendom) dat meel geleverd aan de bakkers van Stratforde-atte-Bow, en dus brood naar de stad. It was the channels created for these mills that caused the Bow Back Rivers to be cut through the former Roman stone causeway at Stratford (from which the name is derived). 
Het was de kanalen die voor deze fabrieken die de Bow Terug Rivers veroorzaakt te snijden door middel van het voormalige Romeinse stenen dijk in Stratford (waarvan de naam is afgeleid). 
Improvements were made to the river from 1424, with tolls being levied to compensate the landowners, and in 1571, there were riots after the extension of the River was promoted in a private bill presented to the House of Commons . Er zijn verbeteringen aangebracht aan de rivier uit 1424, met de tol wordt geheven aan grondeigenaren te compenseren, en in 1571 waren er rellen na de uitbreiding van de rivier werd gepromoveerd in een prive-wetsvoorstel voorgelegd aan het House of Commons . By 1577, the first lock was established at Waltham Abbey and the river began to be actively managed for navigation. In 1577, was de eerste sluis gevestigd te Waltham Abbey en de rivier begon te actief worden beheerd voor navigatie. 
The New River was constructed in 1613 to take clean water to London, from the Lee and its catchment areas in Hertfordshire and bypass the polluting industries that had developed in the Lee's downstream reaches. [ 6 ] The artificial channel further reduced the flow to the natural river and by 1767 locks were installed below Hertford Castle Weir on the canalised part of the Lee, now the River Lee Navigation with further locks and canalisation taking place during the succeeding centuries.De New River werd gebouwd in 1613 om water te schoon te Londen, van de Lee en haar stroomgebied gebieden in Hertfordshire en rondweg naar de vervuilende industrieën die waren ontwikkeld in de downstream bereikt Lee. 
De kunstmatig kanaal verder verlaagd de stroom naar de natuurlijke rivier en door de sluizen werden 1767 geïnstalleerd onder Hertford Castle Weir op het gekanaliseerde deel van de Lee, nu de rivier de Lee Navigatie met verdere sloten en kanalisatie die plaatsvinden tijdens de volgende eeuwen. In 1766, work also began on the Limehouse Cut to connect the river, at Bromley-by-Bow , with the Thames at Limehouse Basin . [ 6 ] 
In 1766 begon het werk ook op de Limehouse Cut naar de rivier de verbinding, in Bromley-by-Bow , de Theems bij Limehouse Basin . 
The Waterworks River , a part of the tidal Bow Back Rivers , have been widened by 8 metres (26 ft) and canalised to assist with construction of the Olympic Park for the 2012 Summer Olympics .Het Waterleidingbedrijf rivier , een deel van het getij Bow Terug Rivieren , zijn verbreed bij 8 meter (26 ft) en gekanaliseerde om te helpen met de bouw van het Olympisch Park voor de Olympische Spelen van 2012 . A new lock, Three Mills Lock , has being installed on the Prescott Channel to maintain water levels on the Lee, within the park at a depth of 2 metres (7 ft). 
Een nieuwe sluis, Drie Molens Lock , die heeft geïnstalleerd op de Prescott Kanaal naar Lee te handhaven waterstanden op de, binnen het park op een diepte van 2 meter (zeven meter). This will allow access by 350–tonnes barges to ensure that at least 50% of the material required for construction to be delivered, or removed by water. [ 7 ] 
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