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River Leen 
The River Leen rises in the Robin Hood Hills just outside Kirkby-in-Ashfield .De rivier ontspringt in het Leen Robin Hood Hills , net buiten Kirkby-in-Ashfield . It then flows through the grounds of Newstead Abbey , skirts Hucknall , goes through Papplewick and on through Bestwood Country Park , and following the route of the Leen Valley into suburban and urban Nottingham , passing through Bulwell , Basford , Radford , and Lenton (which is named after the river) before joining the River Trent opposite Wilford .
Het stroomt vervolgens door de grond van Newstead Abbey , rokken Hucknall , gaat door Papplewick en verder door Bestwood Country Park , en na de route van de Leen Valley in de voorstedelijke en stedelijke Nottingham , via Bulwell , Basford , Radford en Lenton (die is vernoemd naar de rivier) voordat zij op de rivier de Trent tegenovergestelde Wilford . 
[ edit ] HistoryGeschiedenis 
· Leen is a corruption through various renderings of the Celtic word llyn , "lake" or "pool", and Anglo‐Saxon hlynna, meaning "streamlet".Leen is een verbastering via verschillende weergaven van het Keltische woord Llyn, "meer" of "pool", en de Anglo-Saksische hlynna, wat betekent "beek". Some of the surrounding villages derived their name from the River Leen. Lenton , ton being the Saxon word for "village"; and Linby , by being the Danish equivalent of ton. 
· Sommige van de omliggende dorpen ontleenden hun naam aan de rivier Leen. 
· Lenton , Ton wordt het Saksische woord voor 'dorp', en Linby , doordat de Deense equivalent van ton. 
· From Lenton onwards the course of the Leen has been quite radically altered on a number of occasions, notable culverted by the Borough Engineer, Marriott Ogle Tarbotton , but the river's present course is believed to follow much the same route as it did originally. [ 1 ] Originally it discharged into the Beeston Canal , flowed some distance along the canal and thence over a small wire into the Tinker's Leen (where the modern Courts complex is now situated) and so into the Trent just downstream of Trent Bridge .Van Lenton vanaf de loop van het Leen is vrij drastisch gewijzigd op een aantal gelegenheden, opmerkelijke gecultuveerd door de Borough Ingenieur, Marriott Ogle Tarbotton , maar de rivier de huidige koers wordt verondersteld om veel dezelfde route volgen zoals zij heeft gedaan oorspronkelijk. 
· Oorspronkelijk geloosd in de Canal Beeston , stroomde enige afstand langs het kanaal en vandaar over een klein draadje in de Tinker Leen (waar de moderne rechtbanken complex nu ligt) en zo in de Trent net stroomafwaarts van de Trent Bridge . 
[ edit ] Recent developmentsRecente ontwikkelingen 
Nottingham City Council planning guidance [ 2 ] and best practice from the Environment Agency [ 3 ] is now to remove culverts, which are expensive to maintain and can cause flooding when they are blocked or damaged.Nottingham City Council planningsrichtlijn en de beste praktijken van het Milieuagentschap  is nu te verwijderen duikers, die zijn duur om te onderhouden en kunnen worden beschadigd overstromingen veroorzaken, wanneer ze worden geblokkeerd of. As a result a number of developments along the course of the Leen now open up previously culverted stetches of the waterway. 
Als gevolg van een aantal van de ontwikkelingen langs de loop van de Leen nu open up eerder gecultuveerd stetches van de waterweg. 
A new Tesco development in Bulwell town centre, which received planning permission in 2008, will remove the culvert under the former Kwik Save supermarket. [ 4 ]Een nieuwe ontwikkeling in de Tesco Bulwell centrum van de stad, die ze heeft ontvangen bouwvergunning in 2008, zal verwijderen van de duiker onder de voormalige Kwik Save supermarkt. 
In Radford, a new student village at Chettle's Yard will open up a long stretch of the river parallel to the railway line.In Radford, zal een nieuwe student dorp op Chettle's Yard opent een lang stuk van de rivier parallel aan de spoorlijn. 
And the eastern part of the University of Nottingham 's Jubilee Campus opens up a section of the river's urban route through Lenton , a small lake having been created to the rear of the Sir Colin Campbell building, adjacent to the concrete channel (through which the Leen still flows) that was originally built to prevent the flooding of the now-demolished Raleigh cycle factory.En het oostelijk deel van de Universiteit van Nottingham 's Jubilee Campus opent een gedeelte van de rivier de stedelijke de route door Lenton , een klein meertje is opgericht aan de achterkant van de Sir Colin Campbell gebouw, grenzend aan het betonnen kanaal (door middel waarvan de Leen stromen nog) dat oorspronkelijk werd gebouwd om gesloopt te voorkomen dat de overstroming van de nu- Raleigh -cyclus fabriek. The river then passes through several industrial units and under Triumph Road, before re-appearing behind the Nottingham Emergency Medical Services centre (the old AA building) on Derby Road. 
De rivier stroomt vervolgens door verschillende industriële eenheden en onder Triumph Road, alvorens opnieuw te verschijnen achter de Nottingham Emergency Medical Services Center (de oude AA-gebouw) over Derby Road. The Leen is sometimes mistakenly believed to pass through the main part of the Jubilee Campus, but the lake and other water features in that area are artificial in nature. 
[bookmark: _GoBack]Het Leen wordt soms ten onrechte aangenomen dat doorheen het grootste deel van het Jubeljaar Campus, maar het meer en andere waterpartijen in dat gebied zijn kunstmatig in de natuur. 
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