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The River Leven (pron. levven ) is a short river in the county of Cumbria , falling within the historic boundaries of Lancashire .De rivier Leven (pron. levven) is een korte rivier in het graafschap Cumbria , die binnen de historische grenzen van Lancashire . It drains Windermere from its southernmost point and flows for approximately eight miles (13 km) into the northern reaches of Morecambe Bay . 
Het riool Windermere van haar meest zuidelijke punt en stroomt voor ongeveer acht mijl (13 km) in de noordelijke delen van Morecambe Bay . The upriver limit of tidal flow is close to the village of Haverthwaite . 
De limiet van stroomopwaarts getijdenstroom is dicht bij het dorp Haverthwaite . Also at this point is to be found Low Wood Bridge which, until the coming of the railways, was the first bridging point across the river. 
Ook op dit punt is te vinden Low Wood Bridge, die tot de komst van de spoorwegen, was het eerste punt overbrugging over de rivier. The Leven is navigable upstream as far as Low Wood , and downstream from Windermere to Newby Bridge . 
Het Leven is bevaarbaar stroomopwaarts zoveel Low Wood , en stroomafwaarts van Windermere naar Newby Bridge . 
Apart from Newby Bridge and Haverthwaite, the only other settlements on the Leven are the villages of Backbarrow and Greenodd .Afgezien van Newby Bridge en Haverthwaite, de enige andere nederzettingen op de Leven zijn de dorpen van Backbarrow en Greenodd . The river's steep fall around Backbarrow allowed industrial use of the river for the ultramarine mill and also a small hydroelectric generator at Backbarrow ironworks. 
De forse daling van de rivier rond Backbarrow toegelaten industriële gebruik van de rivier voor de ultramarijn molen en ook een kleine hydro-elektrische generator op Backbarrow ijzerfabriek. 
The River Leven has one significant tributary, Rusland Pool , which drains a substantial part of Grizedale Forest and the Rusland Valley into the upper tidal section of the river.De rivier heeft een belangrijke Leven zijrivier, Rusland Pool , die van de riolering voor een wezenlijk deel Grizedale Bos en de Vallei van Rusland in het bovenste gedeelte van de getijde-rivier. The Leven is a noted salmon river. 
Het Leven is een gewezen zalm rivier. At spawning time the fish can be seen jumping up the waterfalls at Backbarrow. 
[bookmark: _GoBack]De rivier is populair bij kajakkers te wijten aan de continue graad III + stroomversnellingen gevonden tussen Newby Bridge en Haverthwaite en een relatief stabiele waterpeil geleden door Windermere. 
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