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River Lew 
The River Lew can refer to either of two short rivers that lie close to each other in Devon , England .De rivier de Lew kan verwijzen naar een van de twee korte rivieren die liggen dicht bij elkaar in Devon , Engeland . 
The more northerly of the two rises just south of the village of Beaworthy , and flows east, then turns north to run past Hatherleigh before joining the River Torridge about 1 km north of the town.De meer noordelijk gelegen van de twee stijgt net ten zuiden van het dorp Beaworthy , en stroomt het oosten, dan draait het noorden naar het verleden draaien Hatherleigh vóór hij in de rivier Torridge ongeveer 1 km ten noorden van de stad. Its name is incorporated into that of the village of Northlew . 
Zijn naam is opgenomen in die van het dorp Northlew . 
The more southerly of the two rises on the northwest corner of Dartmoor , near Sourton , and flows west and somewhat south, through the Lew Valley past Lewtrenchard and south of Lewdown before joining the River Lyd near Marystow .De meer zuidelijke van de twee staat op de noordwest hoek van Dartmoor, in de buurt Sourton, en stroomt het westen en iets ten zuiden, via de Lew Valley afgelopen Lewtrenchard en ten zuiden van Lewdown vóór hij in de rivier LYD buurt Marystow . It has in earlier times also been known as Lew Water. 
Het heeft in vroegere tijden ook wel bekend als Lew Water. The Anglo-Saxon Chronicle records a battle in 825 in which Devon forces loyal to Egbert of Wessex defeated the Cornish at "Gafulford"; and this is thought to be Galford on the banks of this river, though some translations render it as Camelford , some 20 miles further west. 
De Anglo-Saxon Chronicle records een gevecht in 825 , waarin Devon troepen loyaal aan Egbert van Wessex versloeg de Cornish bij "Gafulford", en dit wordt gedacht dat zij Galford aan de oevers van deze rivier, hoewel sommige vertalingen het worden weergegeven als Camelford , sommige 20 mijl verder naar het westen. 
At their nearest point the two rivers are not much more than 10 km apart. Domesday Book mentions a Lew Manor in this area, and it may be that both rivers take their name from it.Op hun dichtstbijzijnde punt van de twee rivieren zijn niet veel meer dan 10 km van elkaar. 
Domesday Book vermeldt een Lew Manor in dit gebied, en het kan zijn dat zowel de rivieren nemen hun naam van. Ekwall enters the southerly river as Lew Water and gives a derivation from British 'Lliw' for both (other river names are known to have the same origin). 
Ekwall komt in de zuidelijke rivier als Lew Water en geeft een afleiding van de Britse 'Lliw' voor zowel de (andere rivier namen zijn bekend bij de dezelfde oorsprong hebben). The manor cannot have been named any earlier than the Anglo-Saxon period [ 1 ] 
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