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The River Loddon is a river in the English counties of Berkshire and Hampshire .De rivier Loddon is een rivier in het Engels graafschappen Berkshire en Hampshire. It is a tributary of the River Thames , rising within the urban area of Basingstoke and flowing to meet the Thames near the village of Wargrave . 
Het is een zijrivier van de Theems, de stijgende binnen het stedelijk gebied van Basingstoke en vloeiend te voldoen van de Theems in de buurt van het dorp Wargrave . The river has a total length of 28 miles (45 km) and, together with its tributaries, drains an area of 1036 km² . [ 1 ] 
De rivier heeft een totale lengte van 28 mijl (45 km) en, samen met haar zijrivieren, afvoeren een oppervlakte van 1036 km². 
The River Loddon rises at West Ham Farm in Basingstoke, and in its first mile flows under the Festival Place shopping centre that forms the main part of the central area of that town; the adjacent bus station sits on the site of the wharf at the start of the Basingstoke Canal .De rivier ontspringt op Loddon West Ham Boerderij in Basingstoke, en in de eerste mijl stroomt het kader van het Festival Plaats winkelcentrum dat de stad vormen het belangrijkste deel van het centrale gebied van; het naastgelegen busstation ligt op het terrein van de werf aan het begin van de Basingstoke Canal. The river emerges again in Eastrop Park, where it now runs alongside and just below Eastrop Way which follows the course of the disused canal. 
De rivier duikt opnieuw in Eastrop Park, waar het nu loopt langs en net onder Eastrop Way die het verloop van de in onbruik geraakte kanaal volgt. The river then passes through some water meadows where the river flow is joined by small streams from springs and ponds at Black Dam (the flow from these previously had to pass under a wide bend of an embankment which held the Basingstoke canal). 
De rivier stroomt vervolgens door een aantal uiterwaarden waar de rivier stroom wordt vergezeld door kleine stroompjes uit de veren en de vijvers bij Black Dam (de stroom van deze eerder geschiedde op grond van een brede bocht van een dijk die de Basingstoke Canal gehouden). The river then flows close by the village of Old Basing and the ruined palace of Basing House . 
De rivier stroomt dan dicht bij het dorp Oude baseren en de verwoeste paleis van Basing House. Leaving the environs of Basingstoke behind, the river flows north through open north Hampshire countryside and passes near by the village of Sherfield on Loddon . 
Het verlaten van de omgeving van Basingstoke achter, de rivier stroomt noordwaarts door Open Noord Hampshire platteland en passeert de buurt van het dorp op Sherfield Loddon . North of Sherfield the river passes through the ornamental grounds of Stratfield Saye House , the home of the Dukes of Wellington since 1817. [ 2 ] 
Ten noorden van de rivier Sherfield gaat door de grond van siergewassen Stratfield Saye House , het huis van de Hertog van Wellington sinds 1817. 
Entering Berkshire, the river passes the village of Swallowfield .Invoeren van Berkshire, de rivier langs het dorp Swallowfield . Just north of Swallowfield the River Loddon is joined by the River Blackwater which adds substantially to its flow. 
Net ten noorden van de rivier de Swallowfield Loddon wordt vergezeld door de rivier de Blackwater die wezenlijk bijdraagt aan de stroom. The river then flows close to the east of the Berkshire suburbs of Earley and Woodley , to the west of Winnersh , and through Dinton Pastures Country Park . 
De rivier stroomt dan dicht bij het oosten van de Berkshire buitenwijken van Earley en Woodley , ten westen van Winnersh , en via Dinton Pastures Country Park . Shortly after this, near the village of Hurst it is joined by the Emm Brook . 
Kort na deze, dichtbij het dorp van Hurst is het gezelschap van de Emm Brook . The river then flows close to the village of Twyford and is joined by the St Patrick's Stream , a backwater of the River Thames . 
De rivier stroomt dan dicht bij het dorp van Twyford en wordt vergezeld door de St Patrick's Stream , een uithoek van de rivier de Theems . About a mile further on it flows into the main channel of the Thames, just downstream of Shiplake Lock and close to the village of Wargrave. [ 3 ] 
Ongeveer een mijl verder op te stromen naar het belangrijkste kanaal van de Theems, net stroomafwaarts van Shiplake Lock en dicht bij het dorp Wargrave. 
Whilst chalk underlies much of the River Loddon's catchment area, it only appears at the surface at either end of the river, near Wargrave and Basingstoke.Hoewel krijt ligt ten grondslag aan veel van de rivier Loddon het stroomgebied van de omgeving, lijkt het alleen aan het oppervlak aan weerszijden van de rivier, in de buurt Wargrave en Basingstoke. For the rest of its course the chalk lies beneath the Reading Beds and London Clay .
Voor de rest van haar natuurlijk het krijt ligt onder het lezen van bedden en London Clay . The terrace gravels of the Loddon valley have been extracted in a number of places, including the lakes within Dinton Pastures Country Park. [ 1 ] 
Het terras van het grind Loddon vallei zijn uitgepakt in een aantal plaatsen, met inbegrip van de meren in Dinton Pastures Country Park. 
The catchment area of the River Loddon encompasses urban populations in Basingstoke and eastern Reading, whilst the urban areas of Aldershot , Fleet , Camberley and Farnborough all lie within the catchment area of the tributary River Blackwater. Het stroomgebied van de rivier de Loddon omvat de stedelijke bevolking in Basingstoke en Oost-Reading, terwijl de stedelijke gebieden van Aldershot , Fleet , Camberley en Farnborough liggen alle binnen het stroomgebied van de zijrivier Blackwater. As a consequence the Loddon receives treated sewage effluent at nine locations, one just downstream of Basingstoke, a second at Wargrave, and seven indirectly via the Blackwater. [ 1 ] 
Als gevolg van de Loddon ontvangt afvalwater behandeld afvalwater negen locaties, een net stroomafwaarts van Basingstoke, een tweede op Wargrave, en zeven op indirect via de Blackwater. 
The River Loddon is one of Berkshire's best kept fishing secrets and is reported to hold amongst its shoals of Bream, Chub, Roach and Rudd some very large specimen Barbel.De rivier de Loddon is een van de best bewaarde geheimen van de visserij Berkshire en is gerapporteerd aan te houden onder zijn scholen brasem, kopvoorn, voorn en Rudd een aantal zeer groot exemplaar Barbel. It is not commonly known but the Barbel record for the River Loddon reportedly stands at 19lb 15oz. 
Het is niet algemeen bekend, maar de barbeel record voor de Rivier Loddon verluidt bedraagt 19 pond 15oz. One of the local fishing clubs to have rights on a stretch of the River Loddon is Southlake Angling Society [ 4 ] who manage the stretch of the River Loddon that flows close to the east of Earley and Woodley. 
[bookmark: _GoBack]Een van de lokale visserij-clubs om rechten te hebben op een stuk van de rivier de Loddon is Southlake Vissen Maatschappij , die het beheer van het traject van de rivier die stroomt Loddon dicht bij het oosten van Earley en Woodley. 
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