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The River Looe ( Cornish : Logh ) is a river in south-east Cornwall , which flows into the English Channel at Looe .De rivier de Looe ( Cornisch : Logh) is een rivier in het zuidoosten van Cornwall , die de stromen in Engels Kanaal op Looe . It has two main branches, the East Looe River and the West Looe River . 
[bookmark: _GoBack]Het heeft twee hoofdtakken, de East River en de Looe West Looe River. 
The eastern tributary has its source near St Cleer and flows south, passing close to the western outskirts of Liskeard .De oostelijke zijrivier heeft zijn bron in de buurt van St Cleer en stroomt het zuiden, dicht bij het passeren van de westelijke rand van Liskeard . The western tributary has its source near Dobwalls . 
De westelijke zijrivier heeft zijn bron in de buurt Dobwalls . 
South of Liskeard, the Looe Valley Line railway follows the course of the river to Looe.Ten zuiden van Liskeard, de Looe Valley Line spoorlijn volgt de loop van de rivier naar Looe. 
The lowest stretch of the rivers form the Looe Estuary and the location of the river's mouth is at coordinates Het laagste deel van de rivieren vormen de Looe-estuarium en de locatie van de mond van de rivier.
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