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River Lyne 
The River Lyne is a river of Cumbria in England .De rivier Lyne is een rivier van Cumbria in Engeland . 
The river is formed near the hamlet of Stapleton by the confluence of the Black Lyne (moving from the north) and the White Lyne (from northeast).De rivier wordt gevormd in de buurt van het gehucht Stapleton door de samenvloeiing van de Zwarte Lyne (overgang van het noorden) en de Witte Lyne (uit het noordoosten). 
Both branches have sources in the remote north east of Cumbria in Kershope Forest close to the borders with Scotland and Northumberland , with the Black Lyne having its source at Blacklyne Common and the White Lyne at Whitelyne Common.Beide vestigingen hebben bronnen in het afgelegen noordoosten van Cumbria in Kershope Bos dicht bij de grens met Schotland en Northumberland , met de Zwarte Lyne die haar bron in Blacklyne gemeenschappelijk en het Witte Lyne op Whitelyne Common. 
After the meeting of the waters, the river continues in a west-by-south-westerly direction to Lynefoot, where it flows into the Border Esk .Na de vergadering van de wateren, de rivier blijft in een west-zuidwestelijke richting tot Lynefoot, waar hij uitmondt in de Border Esk . 
The river should not be confused with Lyne Water , often referred to as the River Lyne, a tributary of the River Tweed in the Scottish Borders .De rivier moet niet worden verward met Lyne Water , vaak aangeduid als de rivier de Lyne, een zijrivier van de rivier de Tweed in de Scottish Borders . 
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