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River Lyvennet 
The River Lyvennet is a river flowing through the county of Cumbria in England .De rivier Lyvennet is een rivier stroomt door de provincie van Cumbria in Engeland . 
The source of the Lyvennet (as Lyvennet Beck ) is to be found close to Robin Hood's Grave on Crosby Ravensworth Moor, an area rich in ancient remains.De bron van de Lyvennet (zoals Lyvennet Beck) is dicht bij worden gevonden Robin Hood's Grave op Crosby RAVENSWORTH Moor, een gebied rijk aan oude blijft. 
From there, the beck flows northwards through Crosby Ravensworth, Mauld's Meaburn and King's Meaburn, emerging as the River Lyvennet.Vanaf daar wordt de Beck stroomt noordwaarts door Crosby RAVENSWORTH, Mauld's Meaburn en King's Meaburn, ontpopt zich als de rivier de Lyvennet. 
The river is joined by the River Leith shortly before the Lyvennet's own confluence with the River Eden .De rivier wordt vergezeld door de rivier de Leith kort voor de eigen samenvloeiing van de Lyvennet met de rivier de Eden . 
[bookmark: _GoBack]Several Pedigree cattle herds are named after the river including Lyvennet Simmentals of Greystone House, King's Meaburn.Verschillende stamboekvee beslagen zijn vernoemd naar de rivier, met Lyvennet Simmentals van Greystone House, King's Meaburn. 
The Lyvennet valley may preserve the name of Taliesin 's "Llwyfenydd" and would thus be associated with the post-Roman Brythonic kingdom of Rheged .De Lyvennet Valley kan het behoud van de naam van Taliesin s '"Llwyfenydd" en zou dus in verband met de post-Romeinse rijk van Brythonisch Rheged . The meaning of the Welsh word "llwyfen" is the elm tree. 
De betekenis van het Welshe woord "llwyfen" is de iep. 
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