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The Malago is a tributary of the Bristol Avon in southwestern England , some 5 miles (8.0 km) long.De Malago is een zijrivier van de Avon Bristol in het zuidwesten van Engeland , ongeveer 5 mijl (8,0 km) lang. The river rises in springs on the north side of Dundry Hill on the borders of Somerset and Bristol . 
De rivier ontspringt in de veren aan de noordkant van Dundry Hill op de grens van Somerset en Bristol . The main tributary is the Pigeonhouse stream which also rises on Dundry. 
De belangrijkste zijrivier is de duiventoren stream die ook stijgt op Dundry. Much of the river has been culverted as it flows through built-up South Bristol . 
Een groot deel van de rivier is gecultuveerd als het stroomt door Zuid-bebouwde Bristol. 
The river's course has been much altered in the past; presently it joins the New Cut opposite the former entrance lock to the Bathurst Basin.Loop van de rivier is veel veranderd in het verleden; momenteel hij samenkomt met de New Cut tegenover de voormalige ingang van de sluis naar Bathurst Basin. The river supports some wildlife in its upper reaches and pollution is relatively low. 
De rivier ondersteunt een aantal wilde dieren in de bovenloop en de verontreiniging is relatief laag. 
[ edit ] CourseCursus 
Springs issuing from limestone , lying above Early Jurassic clays on the northern slopes of Dundry Hill, form the sources of the Malago and its tributary, the Pigeonhouse stream.Springs voortkomt uit kalksteen, liggend boven de Vroege Jura klei op de noordelijke hellingen van de Dundry Hill, vormen de bronnen van de Malago en zijn zijrivier, de duiventoren stream. The Malago Spring artwork near Aldwick Avenue marks one of the sources. [ 1 ] The Pigeonhouse runs through Manor Woods Valley Local Nature Reserve on the lower Dundry slopes and then through a small valley to the east of Hartcliffe , passing under Hengrove Way and feeding a lake on the former WD & HO Wills factory site. [ 1 ] 
Het kunstwerk in de buurt van Spring Malago Aldwick Avenue merken een van de bronnen.
De duiventoren Valley Manor Woods loopt door plaatselijke natuurreservaat op de lagere hellingen Dundry en vervolgens door een kleine vallei in het oosten van Hartcliffe, rijdt onder Hengrove Way en voeden van een meer op de voormalige WD & HO Wills fabrieksterrein. 
From the lake the Pigeonhouse runs northwards throgh Crox Bottom.Van het meer van de duiventoren loopt noordelijk throgh crox Bottom. The Malago is culverted through much of Withywood and Bishopsworth , and is joined on the right bank by the Pigeonhouse after passing under the A4174 road . 
De Malago gecultuveerd is door middel van een groot deel van Withywood en Bishopsworth, en is toegetreden op de rechter oever van de duiventoren nadat u onder de A4174 weg. The Malago flows below Novers Hill into Bedminster where it disappears into culverts before emerging through storm drains into the New Cut opposite to the former entrance to the Bathurst Basin. 
De Malago stroomt beneden Novers Hill in Bedminster waar duikers verdwijnt vóór opkomende storm via het riool in de New Cut tegenover de voormalige entree van de Bathurst Basin. 
[ edit ] HistoryGeschiedenis 
Until the nineteenth century, the Malago flowed into the Bristol Avon at Treen Mills, Redcliffe . Tide mills were in operation here, possibly in Roman times when it has been suggested that they were used for Christian baptisms . [ 2 ] They were certainly in place in the late Middle Ages . [ 3 ] Latimer's Annals of Bristol in the Seventeenth Century records that in 1641 the Corporation , the predecessor of Bristol City Council, concluded a perambulation of the city boundaries with an open air banquet and a duck hunt at Treen Mills. [ 4 ]Tot in de negentiende eeuw, de Malago stroomde in de Bristol Avon op Treen Mills, Redcliffe . 
Tide molens in bedrijf waren hier, eventueel in Romeinse tijden wanneer het is wel gesuggereerd dat ze werden gebruikt voor de christelijke doop. 
Ze waren zeker op zijn plaats in de late middeleeuwen. 
Latimer's Annalen van Bristol in de zeventiende eeuw records die in 1641 de Corporation, de voorloper van Bristol City Council, sloot een rondgang van de stadsgrenzen met een openlucht banket en een Duck Hunt op Treen Mills. 
When the New Cut was constructed in the early nineteenth century and part of the construction of Bristol's floating harbour , the former mill pond became the Bathurst Basin , a side entrance to the harbour.Toen de New Cut werd gebouwd in de vroege negentiende eeuw en een deel van de bouw van Bristol drijvende haven , de oude molen vijver werd de Bathurst Basin , een zijingang naar de haven. As Bedminster was developed in the nineteenth century the lower reaches of the Malago were culverted and diverted into storm drains so that it is not possible to determine the original course of the river. 
[bookmark: _GoBack]Zoals Bedminster werd ontwikkeld in de negentiende eeuw de benedenloop van de Malago waren gecultiveerd en de verlegging van het riool in de storm, zodat het niet mogelijk is om vast te stellen de oorspronkelijke loop van de rivier. 
Threats in the twenty-first century to cover over some of the remaining open stretches in Windmill Hill to make way for a rapid transit bendy bus scheme through South Bristol were opposed by residents concerned at the loss of green space and abandoned in October 2009. [ 5 ]Bedreigingen in de eenentwintigste eeuw tot een aantal cover overname van de resterende open strekt zich uit in Windmill Hill om plaats te maken voor een snelle doorvoer bochtige bus door Zuid-regeling Bristol werden tegengewerkt door de betrokken bewoners bij het verlies van groene ruimte en achtergelaten in oktober 2009. 
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