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The River Manifold is a river in Staffordshire , England .De rivier de Manifold is een rivier in Staffordshire , Engeland. It is a tributary of the River Dove (which also flows through the Peak District forming the boundary between Derbyshire and Staffordshire ). 
Het is een zijrivier van de rivier de duif (die ook stroomt door het Peak District de grens vormt tussen Derbyshire en Staffordshire ). 
[bookmark: _GoBack]The Manifold rises just south of Buxton near Axe Edge , at the northern edge of the White Peak of the Peak District National Park , known for its limestone beds.Het spruitstuk stijgt net ten zuiden van Buxton in de buurt van Axe Edge , aan de noordelijke rand van de White Peak van het Peak District National Park, bekend om zijn kalksteen bedden. It continues for 12 miles before it joins the Dove. 
Het blijft voor 12 mijl voordat hij samenkomt met de duif. For part of its course, it runs underground, (except when in spate), from Wetton Mill to Ilam . 
Voor een deel van zijn loop, loopt ondergronds, (behalve wanneer in de golf), van Wetton Mill naar Ilam.During this section it is joined by its major tributary, the River Hamps . 
Tijdens deze sectie is het gezelschap van haar belangrijkste zijrivier, de rivier Hamps . 
Villages on the river include Longnor , Hulme End , Waterhouses (which is actually on the River Hamps ), and Ilam .Dorpen aan de rivier zijn Longnor , Hulme End , Waterhouses (die is eigenlijk op de rivier Hamps ), en Ilam . 
Its name may come from Anglo-Saxon manig-fald = "many folds", referring to its meanders .De naam kan afkomstig zijn uit Angelsaksische manig-fald = "vele plooien", verwijzend naar haar meanders. 
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