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The River Marden is a small tributary of the River Avon in England .De rivier de Marden is een kleine zijrivier van de rivier de Avon in Engeland. It flows from the hills surrounding Calne and meets the River Avon about a mile upstream of Chippenham . 
[bookmark: _GoBack]Zij vloeit voort uit de heuvels rond Calne en voldoet aan de rivier de Avon ongeveer een mijl stroomopwaarts van Chippenham. The river has a mean flow of 43 cubic feet per second (1.2 m 3 /s). 
De rivier heeft een gemiddelde stroom van 43 kubieke meter per seconde (1,2 m 3 / s). 
[ edit ] CourseCursus 
The Marden rises just north of the valley of Ramsgate Bottom near Calstone Wellington in Wiltshire . [ 1 ] It then flows in a north west direction through Blackstone Park and Quemerford , where it is joined on the right bank by the Rivers Brook.De Marden stijgt net ten noorden van de vallei van Ramsgate Bottom in de buurt van Wellington Calstone in Wiltshire.
Het stroomt dan in een noord-westen richting door Blackstone Park en Quemerford , waar hij is lid geworden van de bank aan de rechterzijde van de rivieren Brook. In Calne, the Abberd Brook joins it on the right and the river turns in a westerly direction and is joined by the overspill from Bowood Lake, part of the Bowood House estate on the left at Studleybrook Farm. 
In Calne, de Abberd Brook verbindt dit aan de rechterkant en de rivier wordt in westelijke richting en wordt vergezeld door de overloop van Bowood Lake, een deel van de Bowood House landgoed aan de linkerkant op Studleybrook Farm. The river is then joined by the combined Fishers and Cowage brooks before turning to the north-west, past the village of Stanley. 
De rivier wordt dan vergezeld door de gecombineerde vissers en Cowage beken voordat hij zich op het noord-westen, voorbij het dorp van Stanley. 1.5 miles (2.4 km) later it joins the Bristol Avon to the north east of Chippenham . 
1,5 mijl (2,4 km) later toetreedt tot de Bristol Avon in het noordoosten van Chippenham. 
[ edit ] HistoryGeschiedenis 
The Domesday survey of England in 1086 records four watermills on the Marden at Calne.Het Domesday enquête van Engeland in 1086 records vier watermolens op de Marden in Calne. In the 18th century four fulling mills are recorded and one of these, Upper Mill, became a paper mill in 1768 and continued in operation until 1860. 
In de 18de eeuw vier vollen molens worden geregistreerd en dat een van deze, Bovenste Molen, werd een papierfabriek in 1768 en bleef in gebruik tot 1860. Hassell's Mill at Studley remained in operation until 1960. 
Hassell's Mill op Studley bleef in gebruik tot 1960. The Wilts & Berks Canal , opened in 1810, paralleled the course of the Marden west of Calne, but it was closed in 1914, following the collapse of the Stanley aqueduct in 1901, although traces still survive. [ 1 ] [ 2 ] [ 3 ] 
De Wilts & Berks Canal , geopend in 1810, parallel met de loop van het westen van Marden Calne, maar die was gesloten in 1914, na de ineenstorting van de Stanley aquaduct in 1901, hoewel nog steeds sporen te overleven. 
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