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River Mijt 
The River Mite is a river in the county of Cumbria in northern England .De rivier de Mite is een rivier in het graafschap Cumbria in het noorden van Engeland. 
The valley through which the river Mite runs is called Miterdale.De vallei waardoor de rivier loopt Mite heet Miterdale. The name Mite is thought to be of British origin and related to a root such as 'meigh': to urinate or dribble, possibly a wry reflection of the relatively minor nature of the Mite. 
De naam Mite is waarschijnlijk van Britse oorsprong en verband houden met een wortel zoals 'meigh': om te plassen of dribbelen, eventueel een wrange weerspiegeling van het relatief geringe aard van de mijt. 
The Mite rises on Tongue Moor, immediately below the peak of Illgill Head to the north west, at an altitude of around 550 metres.De Mite stijgt op de tong Moor, direct onder de piek van Illgill hoofd naar het noordwesten, op een hoogte van ongeveer 550 meter. After coalescing into a stream, the upper Mite runs over the waterfalls of Miterdale Head and descends into the narrow but steep-sided upper Miterdale valley. 
Na fuserende in een stroom, de bovenste Mite loopt over de watervallen van Miterdale hoofd en zakt weg in de smalle maar steile bovenste Miterdale vallei. It then flows to the south west, past the Bakerstead outdoor pursuit centre, the village Eskdale Green , to the north of Muncaster Fell , and Muncaster Mill .
Het stroomt vervolgens naar het zuidwesten, langs de Bakerstead buitensport centrum, het dorp Eskdale Groen, ten noorden van Muncaster Fell , en Mill Muncaster . Finally, the River Mite meets the River Esk and River Irt at the esturine confluence of the three, near the ancient village of Ravenglass on the Cumbrian coast. 
Ten slotte, de rivier de Mite voldoet aan de rivier de Esk en de rivier de IRT bij de esturine samenloop van de drie, in de buurt van het oude dorp van Ravenglass op de kust van Cumbria. 
The river runs parallel to the Ravenglass and Eskdale steam railway , and one of their locomotives is named after it.De rivier loopt parallel met de Ravenglass en Eskdale stoomtrein , en een van hun locomotieven is vernoemd. Upper Miterdale formed one of the archetypes upon which Arthur Ransome based the valley of Swallowdale in the eponymous volume of Swallows and Amazons stories. 
[bookmark: _GoBack]Boven Miterdale vormde een van de archetypen waarop Arthur Ransome van de vallei gebaseerd Swallowdale in de gelijknamige volume van Zwaluwen en de Amazones verhalen. 
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