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[bookmark: _GoBack]The Mimram Valley is named after the River Mimram , which rises from a spring to the north of Whitwell , in North Hertfordshire , UK , and makes its confluence with the River Lea near Horn's Mill in Hertford .De Vallei Mimram is vernoemd naar de rivier de Mimram, die het voorjaar stijgt van een naar het noorden van Whitwell, in Noord- Hertfordshire, Verenigd Koninkrijk , en maakt haar samenvloeiing met de rivier de Lea in de buurt van Hoorn's Mill in Hertford . At Whitwell there are Cress beds which have existed since Roman times and these are fed by the same springs. 
Op Whitwell Cress zijn er bedden die al sinds de Romeinse tijd en deze worden gevoed door dezelfde bronnen. The Valley extends northwards where it becomes know as Lilley Bottom . 
De vallei strekt zich uit het noorden, waar het wordt bekend als Lilley Bottom . Other sections of the valley are known as Kimpton Bottom and Codicote Bottom. 
Andere delen van de vallei zijn bekend als Kimpton Bodem en Codicote Bottom. 
Although a dry valley to the north it has been known in particularly wet years (2001) for the River Mimram to be extended for several miles by springs in the upper valley, in a neighbouring valley to the west a village was flooded [ 1 ] .Hoewel een droge vallei naar het noorden is bekend in het bijzonder natte jaar (2001) voor de Rivier Mimram worden verlengd voor verscheidene mijlen door veren in de bovenste vallei, in een naburige dal naar het westen een dorp werd overstroomd. The Valley is most far east of all the Chiltern Hill valleys. 
De vallei is het meest ver ten oosten van de Chiltern Hill valleien. 
The river is the subject (and speaker) of a Stevie Smith poem, The River God .De rivier is het onderwerp (en speaker) van een Stevie Smith gedicht, The River God. 
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