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River Nadder 
The River Nadder is one of the chalk stream rivers of southern England, much sought after by fly fishermen because of its clear waters and abundance of brown trout.De rivier de Nadder is een van de kalk stroom rivieren van Zuid-Engeland, erg gewild bij vissers varen vanwege de heldere wateren en abundantie van de bruine forel. It is one of the main tributaries of the River Avon , rising from a number of springs and small streams at Donhead St. Mary in south Wiltshire. 
Het is een van de belangrijkste zijrivieren van de rivier de Avon , opstaan uit een aantal bronnen en kleine stroompjes op Donhead St. Mary in het zuiden van Wiltshire. The river winds its way east-northeast, heading towards the medieval cathedral city of Salisbury . 
De rivier baant zich een weg oost-noordoost, richting de middeleeuwse kathedraal van de stad Salisbury . 
During the course of its 32 kilometre journey the Nadder meanders and widens gradually until it flows through the park of Wilton House to the west of Salisbury after which the river joins the River Wylye , another tributary of the Avon.In de loop van haar 32 kilometer reis van de Nadder meanders en breidt geleidelijk aan tot het stroomt door het park van Wilton House in het westen van Salisbury, waarna de rivier samenkomt met de rivier Wylye , een zijrivier van de Avon. For its last few kilometres it passes through the unspoilt water meadows at Harnham on the outskirts of the city, and finally into the River Avon beneath a backdrop of the magnificent Salisbury Cathedral spire. 
Voor zijn laatste paar kilometer passeert het water de ongerepte weilanden aan Harnham aan de rand van de stad, en uiteindelijk in de rivier de Avon onder een achtergrond van de prachtige kathedraal van Salisbury spits. 
The name may have derived from the perceived likeness of its meanderings to an adder , the original Old English name for which was a nadder [ 1 ] .De naam kan zijn afgeleid uit de waargenomen gelijkenis van de kronkels van een adder , de oorspronkelijke Oud-Engels naam voor en dat was een nadder. The name of the snake has evolved but not the name of the river. 
[bookmark: _GoBack]De naam van de slang is geëvolueerd, maar niet de naam van de rivier. 
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