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De rivier Neckinger is een onderaardse rivier stijgt dat in Southwark en stroomt via Londen naar St. Saviour's Dock waar het in de rivier de Theems . The river is now totally enclosed and runs underground. 
De rivier is nu volledig omheind en loopt ondergronds. 
[bookmark: _GoBack][ edit ] HistoryGeschiedenis 
The area where the Neckinger meets the Thames at St Saviour's Dock was historically known as Jacob's Island (now the wealthy area known as Shad Thames ).Het gebied waar de Thames Neckinger voldoet aan de St. Saviour's Dock is van oudsher bekend als Jacob's Island (nu de rijke gebied dat bekend staat als Shad Thames ). The area was once notoriously squalid and described as "The very capital of cholera" and "The Venice of drains" by the Morning Chronicle of 1849. 
Het gebied was ooit berucht om smerige en omschreven als "De zeer hoofdstad van cholera" en "Het Venetië van het riool" door de Morning Chronicle van 1849. 
In the 17th century convicted pirates were hanged at the mouth of the river (the corpses were placed on display as a deterrent further downstream at Blackwall Point ) [ citation needed ] .In de 17e eeuw veroordeelde piraten werden opgehangen aan de monding van de rivier (de lijken werden geplaatst op het display als een afschrikwekkend verder stroomafwaarts op Blackwall Point).The name of the river is believed to derive from the term "devil's neckcloth" (ie hangman's noose). 
De naam van de rivier is vermoedelijk afgeleid van de term "Devil's halsdoek"            (dwz Hangman's strop). 
The environs are vividly described in Charles Dickens ' novel, Oliver Twist as the place that one of Dickens' best-known characters, Bill Sikes , meets a violent death in the mud of St Saviour's Dock.De omgeving is levendig beschreven in Charles Dickens roman ', Oliver Twist als de plaats dat een van de bekende personages van Dickens 'best, Bill Sikes , Dock aan een gewelddadige dood in de modder van St. Saviour's. 
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