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River Onny 
De rivier Onny is een rivier in Shropshire , Engeland. It is a major tributary of the River Teme .
Het is een belangrijke zijrivier van de rivier Teme . 
The river has its sources in the Shropshire Hills at White Grit, located in Mid and South-west Shropshire.De rivier heeft zijn bronnen in de Shropshire Hills op White Grit, gelegen in Midden-en Zuid-West Shropshire. It has two branches, the East Onny and West Onny, which converge at Eaton, to the east of Lydham. 
Het heeft twee vestigingen, de Oost-en West-Onny Onny, die samenkomen bij Eaton, ten oosten van Lydham. The River Onny then flows in a South-easterly direction, through Craven Arms and Onibury , before it finally has its confluence with the River Teme just upstream of Ludlow at Bromfield. [ 1 ] The River Teme is itself a tributary of the River Severn , confluencing just south of Worcester city centre. 
De rivier stroomt dan Onny in een Zuid-oostelijke richting, door Craven Arms en Onibury , voordat het ten slotte heeft de samenvloeiing met de rivier Teme even stroomopwaarts van Ludlow op Bromfield. 
De rivier de Teme is zelf een zijrivier van de rivier de Severn , confluencing net ten zuiden van Worcester stadscentrum. The River Severn then flows south-west meeting the sea at Bristol. 
De rivier de Severn stroomt dan naar het zuiden-westen aan de zee bij Bristol. The Onny has the type section just west of Craven Arms of the Caradocian series of the Ordovician system and there is a trilobite genus Onnia. 
[bookmark: _GoBack]De Onny heeft de sectie Type net ten westen van Craven Arms van de Caradocian reeks van het Ordovicium-systeem en er is een trilobiet geslacht Onnia. 
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