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The River Ouzel (pronounced /ˈuːzəl/ ; anciently called the River Lovat ) is a river in England , which is a tributary of the River Great Ouse .De rivier Ouzel (spreek uit / u ː zəl / ; vanouds genaamd de rivier de Lovat) is een rivier in Engeland , dat is een zijrivier van de rivier de Great Ouse. It rises in the Chiltern Hills and flows 20 miles north to join the Ouse at Newport Pagnell . 
Hij ontspringt in de Chiltern Hills en stroomt 20 mijl ten noorden toetreden tot de Ouse bij Newport Pagnell. 
[bookmark: _GoBack]Nowadays it is usually called the River Ouzel , except near Newport Pagnell where both names are used.Tegenwoordig wordt meestal aangeduid met de rivier de Ouzel, behalve in de buurt van Newport Pagnell waar beide namen worden gebruikt. The name Lovat was recorded (in the form "Lovente") in the thirteenth century, [ 1 ] a map of 1724 marks the river as "Lowsel R", [ 2 ] and a map surveyed in 1765 shows it as "Ouzel River". [ 3 ] The modern Ordnance Survey uses only the name Ouzel , except north of Willen Lake where it is marked as "River Ouzel or Lovat". [ 4 ] 
De naam Lovat werd opgenomen (in de vorm "Lovente") in de dertiende eeuw, een kaart van 1724 markeert de rivier als "Lowsel R", en een kaart ondervraagden in 1765 toont het als "Ouzel River". 
De moderne Ordnance Survey gebruikt alleen de naam Ouzel, behalve ten noorden van Willen Lake , waar het is gemarkeerd als "River of Ouzel Lovat." 
From springs just north of Dagnall , the river initially forms the boundary between Bedfordshire and Buckinghamshire .Van veren net ten noorden van Dagnall , de rivier vormt de grens tussen aanvankelijk Bedfordshire en Buckinghamshire . It is joined by the Ouzel Brook from Houghton Regis , and by Whistle Brook (also known at Ivinghoe as Whizzle Brook [ 5 ] ) from Pitstone . 
Het wordt vergezeld door de Ouzel Brook uit Houghton Regis , en door het fluitsignaal van Brook (ook bekend Ivinghoe als Whizzle Brook) uit Pitstone. Near Grove Lock, just south of Leighton Buzzard , it was joined by Ledburn Brook , but that was diverted into the Grand Junction Canal (now the Grand Union Canal ) when the canal was built. 
De buurt van Grove Lock, net ten zuiden van Leighton Buzzard , werd vergezeld door Ledburn Brook, maar dat werd omgeleid naar de Grand Junction Canal (nu de Grand Union Canal ) bij het kanaal werd gebouwd. At Leighton Buzzard, the river is joined by Clipstone Brook from Milton Bryan via Hockliffe and Clipstone , and to the north of the town the excess water from the canal is released into the river at the Twelve Arches. 
Op Leighton Buzzard, de rivier is het gezelschap van Clipstone Brook uit Milton Bryan via Hockliffe en Clipstone , en in het noorden van de stad het overtollige water uit het kanaal wordt losgelaten in de rivier aan de Twaalf Arches. The river then flows through Milton Keynes , where it is joined by Water Eaton Brook , and as it exits the town it is joined by Crawley Brook from Husborne Crawley . 
De rivier stroomt vervolgens door Milton Keynes , waar hij wordt vergezeld door Water Eaton Brook, en als deze uit de stad is het Brook gezelschap van Crawley uit Husborne Crawley . Finally, the river flows through Newport Pagnell to its junction with the Great Ouse. 
Ten slotte, de rivier stroomt door naar Newport Pagnell de kruising met de Great Ouse. 
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