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De rivier de Pang is een kleine stroom krijt rivier in het westen van het Engels graafschap Berkshire , en een zijrivier van de Theems. It runs for approximately 23 kilometres (14 mi) from its source near the village of Compton to its confluence with the Thames in the village of Pangbourne .
Het loopt voor ongeveer 23 kilometer (14 mijl) van de bron in de buurt van het dorpje Compton aan de samenvloeiing met de Thames in het dorp Pangbourne . 
The river, and its water voles , are thought to have inspired author Kenneth Grahame 's character Ratty and his book The Wind in the Willows . [ 1 ] De rivier, en zijn waterratten , zijn vermoedelijk de auteur zijn geïnspireerd Kenneth Grahame 's karakter Ratty en zijn boek The Wind in the Willows. 
[ edit ] CourseCursus 
The river's source is normally near the village of Compton.De rivier ontspringt nabij het dorp normaliter van Compton. In times of high rainfall it can be traced back to Farnborough , some four miles to the north-east, whilst at other times it may be as far downstream as Hampstead Norreys . [ citation needed ] 
In tijden van hoge regenval kan het terug te voeren Farnborough , ongeveer vier mijl ten noorden-oosten, terwijl op andere momenten kan het zo ver als downstream Hampstead Norreys. 
In the village of Compton the Pang is joined by the River Roden , a similar but smaller chalk stream with its source on Roden Downs to the east of the village.In het dorpje Compton de Pang wordt vergezeld door de rivier Roden , een soortgelijk maar kleiner krijt beek met de bron van Roden Downs naar het oosten van het dorp. At first it flows south from Compton through the village of Hampstead Norreys, before turning east to flow through the villages of Bucklebury , Stanford Dingley and Bradfield . [ 2 ] 
In eerste instantie stroomt ten zuiden van Compton door het dorp van Hampstead Norreys, alvorens het oosten stromen door de dorpen van Bucklebury , Stanford Dingley en Bradfield. 
To the east of Bradfield the Pang is joined by the River Bourne and turns north to flow through the villages of Tidmarsh and Pangbourne , eventually entering the Thames between Whitchurch Lock and Whitchurch Bridge . [ 3 ]Aan de oostkant van de Bradfield Pang wordt vergezeld door de rivier de Bourne en draait het noorden te stromen door de dorpen van Tidmarsh en Pangbourne, uiteindelijk het invoeren van de Theems, tussen Whitchurch Lock en Whitchurch Bridge. 
The valley of the River Pang between Compton and Bradfield is rather isolated, penetrated only by narrow country lanes.De vallei van de rivier tussen de Pang Compton en Bradfield is tamelijk geïsoleerd, drong alleen door smalle landweggetjes. Because of this isolation, the valley has not become the residential commuter area that is much of Berkshire, and is still largely agricultural. 
Door dit isolement, heeft het dal niet de residentiële woon-gebied dat een groot deel van Berkshire is, en is nog grotendeels agrarisch. 
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