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The River Ravensbourne is a tributary of the River Thames in South London , England .De rivier Ravensbourne is een zijrivier van de rivier de Theems in Zuid-Londen , Engeland. It flows into the River Thames on the Tideway at Deptford , where its tidal reach is known as Deptford Creek . 
Hij mondt uit in de rivier de Theems op de Tideway op Deptford , waar haar getijdenenergie te bereiken is bekend als Deptford Creek. 
 [ edit ] HistoryGeschiedenis 
The Domesday Book recorded eleven corn mills on the Ravensbourne in the 11th century.Het Domesday Book maïs geregistreerd elf molens op de Ravensbourne in de 11de eeuw. The 17th century London diarist John Evelyn bought one of these mills – Brookmills – in 1668 for "grinding colour". De 17e-eeuwse Londen dagboekschrijver John Evelyn kocht een van deze molens - Brookmills - in 1668 voor "slijpen kleur". 
The bridge over Deptford Creek was the site of the Battle of Deptford Bridge , 17 June 1497, the last battle of the Cornish Rebellion of 1497 .De brug over Deptford Creek was de site van de Slag van Deptford Bridge, 17 juni 1497, de laatste slag van de Cornish Rebellion van 1497 . 
From the 16th century onwards until its closure in the 19th century, the proximity of Royal Dockyard created by Henry VIII at Deptford gave employment to many small shipbuilders on the creek . Queen Elizabeth I knighted Francis Drake on board the Golden Hind in Deptford Creek on Drake's return from his circumnavigation of the globe in 1580.Vanaf de 16e eeuw tot de sluiting in de 19e eeuw, de nabijheid van Royal Dockyard gemaakt door Hendrik VIII op Deptford gaf de standplaats naar de vele kleine scheepsbouwers op de kreek . koningin Elizabeth I geridderd Francis Drake aan boord van de Golden Hind in Deptford Creek op Drake's rendement uit zijn omzeiling van de wereld in 1580. The Golden Hind remained moored in the creek until it broke up. 
The Golden Hind bleef afgemeerd in de kreek totdat het brak. 
Deptford creek was also host to a large power station , now dismantled; as well as many other heavy industries.Deptford kreek was ook het toneel van een grote kerncentrale, 
die nu ontmanteld, alsmede vele andere zware industrieën. Now regeneration of the area is under way. Nu regeneratie van het gebied is in volle gang. For much of the lower reach between Lewisham and the Thames , the Ravensbourne (and Deptford Creek) is joined by the Docklands Light Railway . Voor een groot deel van de lagere bereiken tussen Lewisham en de Thames , de Ravensbourne (en Deptford Creek) wordt vergezeld door de Docklands Light Railway . Indeed the channel was diverted in Brookmill Park so that the DLR could run along the route of the river. 
Inderdaad het kanaal werd omgeleid in Brookmill Park, zodat de DLR kon lopen langs de route van de rivier. A new bend in the river was constructed that gave more natural banks and created a better habitat for flora and fauna. 
Een nieuwe bocht in de rivier werd gebouwd, dat gaf meer natuurlijke oevers en creëerde een beter leefgebied voor flora en fauna. There are also a number of new developments, including the Laban Dance Centre and apartment blocks at the mouth of the creek alongside the Thames, just a short walk away from Greenwich town centre. 
Er zijn ook een aantal nieuwe ontwikkelingen, waaronder het Laban Dance Centre en de woontorens aan de monding van de beek langs de Thames, op slechts een korte loopafstand van het centrum van de stad Greenwich. The comedy club Up the Creek is located near the historic Deptford Railway Bridge and has hosted several noted comedians. 
De Comedy Club Up the Creek is gelegen nabij het historische Deptford spoorbrug en heeft gehost verschillende opgemerkt comedians. 
Between 1974 and 1997, the name of the river was used for the Ravensbourne Parliament constituency within the London Borough of Bromley.Tussen 1974 en 1997, de naam van de rivier werd gebruikt voor de Ravensbourne Parlement kiesdistrict in de London Borough of Bromley. It also gives its name to a railway station . 
Het geeft ook haar naam aan een station . 
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