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The River Rea (pronounced "ray") is a small river which passes through Birmingham , England .De rivier de Rea (uitgesproken als "Ray") is een kleine rivier die stroomt door Birmingham , Engeland . The name of the river derives from a root found in many Indo-European languages and means "to run" or "to flow". 
De naam van de rivier vloeit voort uit een wortel die in veel Indo-Europese talen en betekent "to run" of "flow". It frequently bursts its banks after heavy rain. 
Het barst vaak haar banken na zware regenval. 
It rises in Waseley Hills Country Park , with the source well signposted from the carpark there. Hij ontspringt in Waseley Hills Country Park , met de bron goed bewegwijzerd vanaf de parkeerplaats daar. The river and drops about 70 metres (230 ft) in its first mile, but from then on has a very gentle slope. 
De rivier en laat ongeveer 70 meter (230 ft) in haar eerste mijl, maar vanaf dat moment heeft een zeer flauwe helling. The river's tributaries include Callow Brook, the Bourne (which begins as Merritts Brook before joining Griffins Brook) and Bourne Brook. 
De rivier de zijrivieren onder Callow Brook, de Bourne (die begint als Merritts Brook voordat hij Griffins Brook) en Bourne Brook. From Rubery , the river flows into Birmingham near the former Rover works at Longbridge , then flows through a tunnel under the A38 . 
Van Rubery , de rivier uitmondt in de buurt van Birmingham de voormalige Rover werkt bij Longbridge , dan stroomt via een tunnel onder de A38 . In Northfield , one of the river's few remaining fords is at Mill Lane, near Hawkesley Mill Lane. 
In Northfield , een van de rivier de weinige resterende Fords is in het Mill Lane, in de buurt Hawkesley Mill Lane. After this, the river valley is also used by the railway to Kings Norton . 
Na deze, de vallei van de rivier is ook gebruikt door de spoorweg naar Kings Norton . 
Wychall Reservoir , near the river at Kings Norton , was built in the early 1800s by the Worcester Canal Company after mill owners claimed that water was being taken from the river to fill the canal and reducing the working effectiveness of their mills.Wychall Reservoir , in de buurt van de rivier bij Kings Norton , werd gebouwd in de vroege jaren 1800 door de Worcester Canal Company na de molen eigenaar beweerde dat het water werd genomen vanaf de rivier naar de vulling kanaal en vermindering van de arbeidstijd effectiviteit van hun molens. The river is now culverted for much of its course through Birmingham, during which it passes through the Pebble Mill area and Cannon Hill Park . 
De rivier is nu gecultuveerd voor een groot deel van zijn traject door middel van Birmingham, die tijdens het passeren van de Pebble Mill gebied en Cannon Hill Park . The medieval hamlet of Birmingham was built on a crossing on the Rea in what is now Digbeth . 
De middeleeuwse gehucht van Birmingham is gebouwd op een kruispunt aan de Rea in wat nu Digbeth . Many of the street names in the area refer to the river or its mills. 
Veel van de straatnamen in het gebied verwijzen naar de rivier of haar molens. These include Rea Street, Floodgate Street, River Street and Duddeston Mill Road. 
Deze omvatten Rea Street, Floodgate Street, Street en River Duddeston Mill Road. There are proposals to include a riverside walk and new bridge over the Rea at Digbeth's Custard Factory media and arts complex. 
Er zijn voorstellen voor nieuwe omvatten een wandeling langs de rivier en de brug over de Rea op Digbeth's Custard Factory media en kunst complex. There are also proposals for the river to be uncovered at the Warwick Bar area of Digbeth. 
[bookmark: _GoBack]Er zijn ook voorstellen voor de rivier te worden ontdekt op de Warwick Bar gebied van Digbeth. 
Near Gravelly Hill Interchange , about 14 miles from its source, the Rea becomes a tributary of the River Tame , with its waters eventually reaching the North Sea via the Trent and the Humber Estuary .Dichtbij Gravelly Interchange Hill , ongeveer 14 mijl van de bron, de Rea wordt een zijrivier van de rivier de Tame , met haar wateren uiteindelijk het bereiken van de Noordzee via de Trent en de Humber-estuarium . 
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