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The River Rib originates near the East Hertfordshire village of Buckland and runs parallel with the A10 through Buntingford , Westmill , Braughing , Puckeridge and Standon until it reaches its confluence with the River Lea near Hertford .De rivier ontstaat in de buurt van de Rib East Hertfordshire dorp van Buckland en loopt parallel met de A10 via Buntingford , Westmill , Braughing , Puckeridge en Standon tot aan de samenvloeiing met de rivier de Lea in de buurt van Hertford . 
[bookmark: _GoBack]It used to have frequent floods due to heavy rain in the autumn, but this propensity was resolved by dredging and engineering work in the 1970s.Het gebruikt om frequente overstromingen gevolg van zware regenval in het najaar hebben, maar deze neiging werd opgelost door baggerwerkzaamheden engineering werk in de 1970. It was used as the main water supply in Buntingford and the surrounding areas before a pump was installed. 
Het werd gebruikt als de belangrijkste watervoorziening in Buntingford en de omliggende gebieden voor een pomp werd geïnstalleerd. 
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