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The River Ribble is a river that runs through North Yorkshire and Lancashire , in the North of England .De rivier de Ribble is een rivier die doorloopt North Yorkshire en Lancashire , in het noorden van Engeland . The river's drainage basin also includes parts of Greater Manchester around Wigan . 
[bookmark: _GoBack]De rivier stroomgebied omvat ook delen van Greater Manchester rond Wigan . 
[ edit ] GeographyGeografie 
The Ribble begins at the confluence of the Gayle Beck and Cam Beck near the famous viaduct at Ribblehead , in the shadow of the Yorkshire three peaks .De Ribble begint bij de samenvloeiing van de Gayle Cam Beck en Beck in de buurt van het beroemde viaduct bij Ribblehead , in de schaduw van de Yorkshire drie pieken . 
It flows through Settle , Clitheroe , Ribchester and Preston , before emptying into the Irish Sea between Lytham St. Annes and Southport , a length of 75 miles (121 km).Het stroomt door Settle , Clitheroe , Ribchester en Preston , voordat hij uitmondt in de Ierse Zee tussen Lytham St. Annes en Southport , een lengte van 75 mijl (121 km). 
The main tributaries of the Ribble are the Hodder and Calder which join the river near Great Mitton, the River Darwen which joins at Walton-le-Dale and the River Douglas which joins near Hesketh Bank .De belangrijkste zijrivieren van de Ribble zijn de Hodder en Calder Mitton, die toetreden tot de rivier in de buurt Grote, de River Darwin die zich aansluit bij    Walton-le-Dale en de rivier de Douglas die samenkomen in de buurt van Hesketh Bank . 
The Ribble Way is a long-distance footpath which follows the river for much of its course.De Ribble Way is een lange afstand wandelpad welke cursus volgt de rivier voor een groot deel van haar. The Ribble marked the northernmost extent of the ancient kingdom of Mercia . [ 1 ] At the time of the Domesday Book , the river formed the northern boundary of an area of land (known as Inter Ripam et Mersam ) that was included in the Domesday information for Cheshire , [ 2 ] though it was probably not formally part of the county of Cheshire. [ 3 ] [ 4 ] [ 5 ] 
De Ribble markeerde de noordelijkste omvang van het oude koninkrijk van Mercia. 
Ten tijde van het Domesday Book , de rivier vormde de noordelijke grens van een stuk grond (bekend als Inter Ripam et Mersam) dat werd opgenomen in het Domesday informatie voor Cheshire , al was het waarschijnlijk niet formeel deel uitmaken van het graafschap Cheshire. 
The river is connected to both the Leeds and Liverpool Canal and the Lancaster Canal (via the Ribble Link ).De rivier is verbonden met zowel de Leeds en Liverpool-kanaal en het Lancaster Canal (via de Ribble Link ). The river downstream of Preston was actively dredged when Preston was an active port; this is no longer done and silt from the river is now spreading more widely over the (sand) beaches around Fairhaven and St. 
De rivier stroomafwaarts van Preston was actief gebaggerd bij Preston was een actieve haven, is dit niet meer gedaan en slib uit de rivier is nu op grotere schaal te verspreiden over de (zand) stranden rondom Fairhaven en St. Annes . Annes . 
Its estuary forms part of the Ribble and Alt Estuaries Special Protection Area for wildlife.Het estuarium maakt deel uit van de Ribble en Alt Estuaria speciale beschermingszone voor de dieren. 
The Normal Tidal Limit (NTL) of the river is at Fishwick Bottoms, between Preston and Walton-le-Dale .De normale getijdengrens Limit (NTL) van de rivier is Fishwick Bottoms, tussen Preston en Walton-le-Dale . 
The River Ribble catchment is covered by the Mersey Basin Campaign , a partnership which was established in 1985 to improve water quality and encourage waterside regeneration.De rivier de Ribble stroomgebied wordt gedekt door de Mersey Basin Campaign , een vennootschap die is opgericht in 1985 om de kwaliteit te verbeteren water en revitalisering aan te moedigen de waterkant. 
Preston City Council have published controversial plans to build a barrage across the River Ribble, in their 'Riverworks' proposals.Preston City Council hebben gepubliceerd controversiële plannen om een stuwdam in de rivier de Ribble, in hun 'Riverworks' voorstellen te bouwen. The aim of these proposals is to build a water sports park on a section of the Ribble, coupled with over 4000 units of high quality housing and businesses in the river's flood plain. 
Het doel van deze voorstellen is een water sportpark te bouwen op een deel van de Ribble, gekoppeld aan meer dan 4000 eenheden van hoge kwaliteit woningen en bedrijven in de overstromingsgebieden van de rivier vlakte. Some local residents are opposing these plans, arguing that they endanger wildlife, increase flood risk to local housing and damage greenbelt areas. 
Sommige buurtbewoners zijn tegen deze plannen, met het argument dat ze het wild levende dieren in gevaar brengen, te verhogen overstromingsrisico aan de lokale woningmarkt en schade groene gebieden. These residents have set up the 'Save The Ribble' campaign. 
Deze bewoners hebben het opzetten van de 'Save The Ribble' campagne. Parts of the river are a County Biological Heritage Site. 
 Delen van de rivier zijn een biologische County Heritage Site. 
The Ribble would appear to have been known in Roman times as the Belisama , [ 6 ] possibly giving its name to Samlesbury . Ptolemy 's " Belisama aest. "De Ribble lijkt te zijn gekend in de Romeinse tijden als de Belisama , kunnen geven zijn naam aan Samlesbury . Ptolemaeus 's Belisama AEST. "seems to represent the estuary of the Ribble. lijkt te vertegenwoordigen bij de monding van de Ribble. 
[ edit ] HistoryGeschiedenis 
The banks of the Ribble have been posited as a possible location for King Arthur 's tenth battle, on the banks of a river "Tribruit", as alluded to in his Historia Brittonum by Nennius . [ 7 ]De oevers van de Ribble zijn geponeerd als een mogelijke locatie voor King Arthur 's tiende slag, aan de oever van een rivier "Tribruit", zoals al in zijn Historia Brittonum door Nennius . 
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