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· The River Roach is a river that flows entirely through the English county of Essex .De rivier Roach is een rivier die stroomt door het volledig Engels graafschap Essex . It flows through the town of Rochford and joins the River Crouch at Wallasea Island . 
· Het rivier stroomt door de stad Rochford en mond uit  in de rivier de Crouch op Wallasea Island . 
· River Roach flowing through Rochford Hundred Golf CourseDe Roach rivier stroomt door de Rochford Honderd Golfbaan 
· Rochford takes its name from Rochefort, Old English for Ford of the Hunting Dogs. Rochford ontleent zijn naam aan Rochefort, Oud-Engels voor Ford van de jachthonden. The River Roach was originally called the Walfleet (Creek of the foreigners). De rivier de Roach was oorspronkelijk de naam van de Walfleet (inham van de buitenlanders). It was renamed the Roach in what is known as a back formation . 
· Het werd omgedoopt tot het Roach in wat bekend staat als een formatie terug . This is where it is assumed that Rochford means ford over the River Roach so they renamed the river to fit the theory. 
· Dit is waar wordt aangenomen dat betekent Rochford Ford over de rivier de Roach, zodat ze omgedoopt tot de rivier naar de theorie past. 
· It has its source near Marylands Wood in Hockley . Het heeft zijn bron in de buurt Marylands Hout in Hockley . It runs mostly underground, past Plumberow School, then enters Ashingdon , under the Harrogate and Broadlands areas, then it can be seen running through beautiful countryside beside Footpath 15 until it enters Hawkwell near Footpath 7 and continues on through Rochford to the tidal River Roach at Stambridge Mills. [ 1 ] It discharges into the North Sea via the River Crouch . 
· In the upper reaches of the river, fish such as Chub , Roach and Eels can be found. In de bovenloop van de rivier, vissen, zoals Chub , Roach en Eels kan worden gevonden. 

[ edit ] Navigation AidSteun voor de Navigatie 
· Light aircraft based at Southend Airport use the Roach as a navigation aid to guide them back to the Runway . Lichte vliegtuigen gebaseerd op Southend Airport gebruik maken van de Roach als een navigatie-steun aan hen te begeleiden naar de start-en landingsbanen . 
· When flying visually the visibility is not always good enough to see long distances, so pilots use geographic features to confirm their position with what is shown on their charts. Wanneer vliegend visueel het zicht is niet altijd goed genoeg om lange afstanden te zien, dus piloten geografische kenmerken gebruik om hun positie te bevestigen met wat er op hun kaarten. The Roach flows past Purdeys Industrial Estate, Rochford, which is very close to the threshold of Runway 24. 
· De Roach stroomt langs Purdeys Industrial Estate, Rochford, die zeer dicht bij de drempel van baan 24. Pilots returning from a flight north east of the airport would use the Roach to help align themselves with the Runway. Piloten terugkeren van een vlucht ten noordoosten van de luchthaven gebruik maken van de Roach te helpen zich aan te sluiten met de baan. 
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