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[bookmark: _GoBack]River Roddlesworth The River Roddlesworth (also known as Rocky Brook ) is a river of Lancashire .
· De rivier Roddlesworth (ook bekend als Rocky Brook) is een rivier van Lancashire . 
· The source of the river is on the slopes of Great Hill , just above the ruins known as Pimm's , where the infant river is known as Calf Hey Brook . De bron van de rivier ligt op de hellingen van de Great Hill , net boven de ruïnes bekend als Pimm's, waar het kind de rivier staat bekend als Kalf Hey Brook. Calf Hey Brook is joined by another stream occasionally termed Roddlesworth - which rises beneath Cartridge Hill and runs past the ruins of Hollinshead Hall - beneath Slipper Lowe . Kalf Hey Brook wordt vergezeld door een andere stroom af en toe genoemd Roddlesworth - die ontspringt onder Cartridge Hill en loopt langs de ruïnes van Hollinshead Hall - onder Slipper Lowe. 
· From there, it follows a northerly course through Roddlesworth Plantations, around the two Reservoirs fed by the river and past Red Lees. Van daaruit volgt een noordelijke koers door middel van Roddlesworth beplantingen, rond de twee reservoirs gevoed door de rivier en langs het Rode Lees. The river continues through the Stanworth Valley in Livesey , where it is met by Stockclough Brook, and under the M65 motorway and Leeds & Liverpool Canal . 
· De rivier loopt door de vallei in Stanworth Livesey , waar het wordt voldaan door Stockclough Brook, en onder de M65 snelweg en Leeds & Liverpool-kanaal . Stanworth Valley was the location for some of the No M65 Road Protest camps . 
· Stanworth Valley was de locatie voor een aantal van de nr. M65 Road Protest kampen . This was the site of a 5 day eviction in 1995, between environmentalists and road builders. 
· Dit was de site van een 5 daagse ontruiming in 1995, tussen milieuactivisten en wegenbouwers. At stake was the ecologically valuable river system and diverse woodland. M65 motorway archive 
· Op het spel was de ecologisch waardevolle rivier-systeem en diverse bos. M65 snelweg archief 
· Soon after this, the Roddlesworth enters a culvert close to the Star Paper Mill . Kort na deze, de Roddlesworth komt een duiker in de buurt van de Star Paper Mill. 
· The Roddlesworth flows into the River Darwen at Moulden Brow. De Roddlesworth uitmondt in de rivier Darwen op Moulden Brow. Between the confluence with Stockclough Brook and the Darwen, the river is known locally as Moulden (or Moulding ) Water . 
· Tussen de samenvloeiing met Stockclough Brook en de Darwen, de rivier is lokaal bekend als Moulden (of Moulding) water. 
· For virtually its entire course, the Roddlesworth marks the boundary between Chorley Borough and the unitary authority of Blackburn with Darwen . Voor vrijwel de hele cursus, de Roddlesworth markeert de grens tussen Chorley stadsdeel en de unitaire autoriteit van Blackburn with Darwin . 
· This border was preceded by that between the Hundreds of Blackburn and Leyland .Deze grens werd voorafgegaan door die tussen de honderden van Blackburn en Leyland 
· The river also demarcated the eastern edge of the region of Gunolfesmores in the Middle Ages and, later, the Manor of Hoghton [ 1 ] .De rivier ook afgebakende de oostelijke rand van de regio Gunolfesmores in de middeleeuwen en later, de Manor van Hoghton [1] . 
· The name is first recorded in about 1160 as Rodtholfeswrtha , suggesting a derivation meaning "the homestead of Hrothwulf " [ 2 ] . De naam wordt eerst opgenomen in ongeveer 1160 als Rodtholfeswrtha, hetgeen duidt op een afleiding betekenis van "de hofstede van Hrothwulf " [2] . 
[ edit ] SettlementsNederzettingen 
· The Roddlesworth runs through a wooded valley close to the settlements of Tockholes , Roddlesworth , Abbey Village and Stanworth before joining the River Darwen close to Feniscowles . De Roddlesworth loopt door een beboste vallei in de buurt van de nederzettingen van Tockholes , Roddlesworth , Abdij Village en Stanworth voordat hij de rivier in de buurt van Darwin Feniscowles . 
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