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[bookmark: _GoBack]River Roding The River Roding is a river in England that rises near Dunmow , flows through Essex and forms Barking Creek as it reaches the River Thames in London .
· De rivier Roding is een rivier in Engeland dat verrijst in de buurt Dunmow , stroomt door Essex en formulieren Barking Creek bereikt, aangezien zij de rivier de Theems in Londen . 
· The river leaves Dunmow and passes through a group of villages in Essex known collectively as the Rodings , because they all end with the suffix 'Roding'. De rivier verlaat Dunmow en loopt door een groep dorpen in Essex gezamenlijk bekend als de Rodings , omdat ze allemaal eindigen met het achtervoegsel 'Roding'. However some are a mile or more from the river itself. 
· Maar sommige zijn een mijl of meer uit de rivier zelf. After Chipping Ongar , the river goes under the M25 motorway by Passingford Bridge and Abridge . Na Chipping Ongar , de rivier gaat onder de snelweg M25 door Passingford Bridge en Abridge . It then runs past Loughton and between Chigwell and Woodford Green where the Roding Valley Meadows make up the largest surviving area of traditionally managed river-valley habitat in Essex. 
· Vervolgens loopt het verleden Loughton en tussen Chigwell en Woodford Green Valley waar de Roding Meadows make-up de grootste overlevende gebied van traditioneel beheerde rivierdal habitat in Essex. This nature reserve consists of unimproved wet and dry hay meadows, rich with flora and fauna and bounded by thick hedgerows, scrubland, secondary woodland and tree plantation. [ 1 ] The meadows stretch down to the M11 motorway and Roding Valley tube station is situated close to the area, although Debden, Loughton, or Buckhurst Hill are better placed for a visit. Redbridge takes its name from a crossing of the river which then passes through Ilford and Barking . 
· Dit natuurgebied bestaat uit onverharde natte en droge hooilanden, rijk aan flora en fauna en wordt begrensd door dikke hagen, struikgewas, secundair bos en bomen aanplant. 
· De weilanden strekken tot aan de M11 snelweg en Roding Valley metrostation ligt vlak naar het gebied, hoewel Debden, Loughton of Buckhurst Hill in een betere positie voor een bezoek. Redbridge ontleent zijn naam aan een kruising van de rivier die gaat dan door Ilford en Barking . The River Roding through Ilford project is a government backed scheme to improve amenities along this stretch of the river. [ 2 ] After Barking the tidal section is known as Barking Creek, which flows into the Thames at Creekmouth . 
· De rivier de Roding Ilford project is door middel van een regering gesteunde regeling voor voorzieningen te verbeteren langs dit stuk van de rivier. 
· In Essex the river forms part of the boundary between the district of Epping Forest and borough of Brentwood .In Essex de rivier maakt deel uit van de grens tussen het district van Epping Forest en de wijk Brentwood . The river marks much of the boundary between the London Borough of Newham and the London Borough of Barking and Dagenham . 
· De rivier markeert een groot deel van de grens tussen de Londense wijk Newham en de Londense wijk Barking en Dagenham . Ilford takes its name from Ilefort , "ford on the River Hyle", which was the mediaeval name for the Roding. 
· Ilford ontleent zijn naam aan Ilefort, "Ford aan de rivier de Hyle", dat was de middeleeuwse naam voor de Roding. 
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