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· The Rothay is a spate river of the Lake District in north-west England .De Rothay is een golf rivier van het Lake District in het noordwesten van Engeland . Its name comes from Old Norse and translates literally as the red one . 
· De naam komt van het Oudnoors en betekent letterlijk vertaald als de rode. This has come to mean trout river . [ clarification needed ] It rises close to Rough Crag above Dunmail Raise at a point about 1542 feet (470 m) above sea level ( grid reference NY306108 ). Dit is gekomen om de rivier betekent forel. 
· De rivier  ontspringt nabij Rough Crag boven Dunmail Raise op een punt ongeveer 1542 voet (470 m) boven de zeespiegel ( grid verwezen NY306108 ). Its catchment area covers Grasmere Common including Easedale Tarn , the southern flanks of Fairfield , and several of the fells to the east of Dunmail Raise, including Great Rigg , Rydal Fell , Scandale Fell and Heron Pike . 
· Hij stroomgebied beslaat Grasmere gemeenschappelijk waaronder Easedale Tarn , de zuidelijke flanken van Fairfield , en verscheidene van de hooglanden in het oosten van Dunmail verhogen, met inbegrip Groot-Rigg , Rydal Fell , Scandale Fell en Heron Pike . 
· From its source the Rothay descends through the valley of Greenburn Bottom to the hamlet of Helmside not far from the main A591 road over Dunmail Raise.Van bij haar bron de Rothay daalt door het dal van Greenburn Bottom naar het gehucht Helmside niet ver van de belangrijkste A591 weg over Dunmail Raise. Just north of the village of Grasmere the river subsumes Easedale Gill and Sour Milk Gill , the latter flowing out of Easedale Tarn. 
· Net ten noorden van het dorp Grasmere de rivier subsumes Easedale Gill en Sour Milk Gill , de laatste uit de stromende Easedale Tarn. In the village the river flows close to the churchyard where the poet Wordsworth is buried. 
· In het dorp stroomt de rivier dicht bij het kerkhof waar de dichter Wordsworth is begraven. The Rothay then flows into the head of the lake of Grasmere (elevation 208 feet/63 m). 
· De Rothay stroomt dan in de kop van het meer van Grasmere (hoogte 208 m feet/63). As well as replenishing Grasmere, the Rothay also drains it, flowing for just half a mile (800 m) from the southern end of the lake before replenishing Rydal Water (elevation 181 feet/55 m) at its western extremity. Naast het aanvullen van Grasmere, de Rothay ook het riool, stroomt voor slechts een halve mijl (800 meter) van het zuidelijke einde van het water, voor het aanvullen van Rydal Water (hoogte 181 feet/55 m) op de westelijke uiteinde. The Rothay drains Rydal from its easternmost point and then flows in a general southerly direction for about three miles (4.8 km) before merging with the River Brathay at Croft Lodge south-west of Ambleside . 
· De drains Rothay Rydal van haar meest oostelijke punt en stroomt in een algemene zuidelijke richting voor ongeveer drie mijl (4,8 km) vóór de fusie met de rivier Brathay op Croft Lodge zuid-westen van Ambleside . From there the rivers flow into the northern end of Windermere . 
· Van daaruit worden de rivieren stromen naar de noordelijke einde van Windermere . In addition to those tributaries already noted, several others are subsumed by the Rothay. 
· In aanvulling op deze zijrivieren reeds opgemerkt, zijn verscheidene anderen door de Rothay ondergebracht. 
· About a mile (1.6 km) north of Ambleside the Rothay is crossed by a well-known set of stepping stones. Ongeveer een mijl (1,6 km) ten noorden van de Ambleside Rothay wordt doorkruist door een bekende reeks van stapstenen. Several sections of the Rothay are popular with canoeists , including the section between Grasmere and Rydal; the river is graded as 2+. 
· Verschillende delen van de Rothay zijn populair bij kanoërs , met inbegrip van het gedeelte tussen Grasmere en Rydal, de rivier wordt ingedeeld bij een 2 +. The Rothay is a trout fishery where brown trout can be caught. Anglers should enquire locally about licences (an Environment Agency Rod Licence is required). 
· De Rothay is een forel visserijtak waar bruine forel gevangen kan worden. Sportvissers moet lokaal informeren over licenties (een Milieuagentschap Rod licentie is vereist). 
· The River Rothay was wholly within the historic county of Westmorland . De rivier de Rothay was geheel in het historische graafschap Westmorland . Since local government reorganisation in 1974 the river has been in the county of Cumbria . 
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