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River Schaken 
The River Chess is a chalk stream which springs from Chesham , Buckinghamshire and lies in the Chess Valley in Buckinghamshire and Hertfordshire , in south-eastern England.De rivier Schaken is een krijt-stroom die voortkomt uit Chesham , Buckinghamshire en het ligt in Chess Valley in Buckinghamshire en Hertfordshire , in het zuidoosten van Engeland. The River Chess is reflected in Chesham's traditional pronunciation of "Chess-um". 
De rivier de Chess komt tot uiting in de traditionele uitspraak Chesham van "Chess-um". The Chess, along with the Colne and Gade , gives rise to the name of the district of Three Rivers , in which it forms its confluence with the Colne. 
De Schaken, samen met de Colne en Gade , geeft aanleiding tot de naam van het district Three Rivers , waarin zij vormen de samenvloeiing met de Colne. The River Chess falls 60 m and is 17.9 km long. 
De rivier Schaken valt 60 m en is 17.9 km lang. 
The river rises from springs in the Vale of Chesham and in Pednor before flowing in a south-easterly direction past Waterside .De rivier stijgt op uit bronnen in de Vale of Chesham Pednor en in voordat stroomt in zuid-oostelijke richting langs het water . As a result of landowners barring the public from the fields that the Chess flows through, only small stretches of the river are accessible. 
Als gevolg van landeigenaren blokkeren de bevolking tegen de velden die de Chess stroomt door, alleen kleine stukken van de rivier toegankelijk zijn. Beyond Latimer it flows to the north of Chenies and on towards Rickmansworth after which it becomes a tributary of the River Colne . 
Beyond Latimer Het stroomt naar het noorden van Chenies en op weg naar Rickmansworth waarna het wordt een zijrivier van de rivier de Colne . It is navigable only in its lower reaches. 
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