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River Skerne 
The River Skerne is a tributary of the River Tees it flows through County Durham in England .De rivier Skerne is een zijrivier van de rivier Tees het door stroomt County Durham in Engeland . 
The Skerne is about 25 miles (40 km) long, the Skerne begins in magnesian limestone hills between Trimdon and Trimdon Grange and ends at Hurworth-on-Tees where it joins the River Tees.De Skerne is ongeveer 25 mijl (40 km) lang, de Skerne begint in magnesiumhoudend kalksteen heuvels tussen Trimdon en Trimdon Grange en eindigt om Hurworth-on-Tees , waar hij samenkomt met de rivier de Tees. 
Three miles after the source the Skerne is joined by Hurworth Burn and enters Hurworth Burn Reservoir on the borders of Stockton-on-Tees and County Durham.Drie mijl na de bron van de Skerne wordt vergezeld door Hurworth Branden en treedt Hurworth Burn Reservoir aan de grenzen van Stockton-on-Tees en County Durham. 
On leaving the reservoir, the Skerne heads south-west towards Sedgefield .Bij het verlaten van het reservoir, de hoofden Skerne zuid-westelijke richting naar Sedgefield . It flows through farmland between Fishburn and Sedgefield and it seems likely that the Skerne is "the fish-stream" that gives Fishburn its name. 
Het stroomt door boerenland tussen Fishburn en Sedgefield en het lijkt waarschijnlijk dat de Skerne is "de vis-stream" die naam geeft Fishburn zijn. 
Three miles west of Fishburn, it is crossed by the A1(M) Motorway near Bradbury interchange.Drie mijl ten westen van Fishburn, wordt doorkruist door de A1 (M) snelweg bij knooppunt Bradbury. At this point the Skerne takes a southerly course and, for about five miles (8 km) as far south as Aycliffe , it runs roughly parallel to the motorway and the East Coast Main Line . 
Op dit punt de Skerne cursus duurt zuidelijke en, voor ongeveer vijf mijl (8 km) als ver zuiden als Aycliffe , loopt ongeveer parallel aan de snelweg en de East Coast Main Line . 
A number of smaller tributaries join the Skerne in the area and often form little islands like the Great Isle and Little Isle near Bradbury.Een aantal kleinere zijrivieren Skerne toetreden tot de in het gebied en vormen vaak kleine eilanden, zoals de Grote en Kleine eiland Isle of in de buurt van Bradbury. One major tributary of the Skerne is the Woodham Burn, which rises near Shildon and flows through Newton Aycliffe . 
Een van de belangrijkste zijrivier van de Skerne is de Woodham Burn, die in de buurt stijgt Shildon en stroomt door Newton Aycliffe . 
The Skerne skirts the village of Aycliffe before crossing under the motorway near its junction with the A167 .De rokken Skerne het dorp Aycliffe voor overschrijding van het kader van de snelweg in de buurt van de kruising met de A167 . After this it passes close to Brafferton and the farmland where the famous Durham Ox was bred, before heading for Barmpton , Great Burdon and Haughton-le-Skerne on the outskirts of Darlington , The Skerne then flows underneath 17 bridges in Darlington. 
Na deze passeert dicht bij Brafferton en de landbouwgrond waar de beroemde Durham Ox werd gefokt, voor de post voor Barmpton , Groot-Burdon en Haughton-le-Skerne aan de rand van Darlington , De Skerne stroomt dan onder 17 bruggen in Darlington. The Skerne lends its name to the Skerne Park estate in Darlington.
De Skerne leent haar naam aan de Skerne Park landgoed in Darlington. 
[bookmark: _GoBack]To the south of Darlington the Skerne passes through South Park then after flowing under the A66 bridge it leaves the town to flow through countryside for its last two miles (3 km), before joining the Tees at Hurworth Place .Ten zuiden van de Darlington Skerne passeert South Park stroomt dan na onder de A66 brug het verlaten van de stad naar het platteland stroom door de laatste twee mijl (3 km), alvorens hij bij de Tees op Hurworth Place . 
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