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The River Sowe is a River in Warwickshire and West Midlands , England .De rivier Sowe is een rivier in Warwickshire en West Midlands , Engeland . It is a tributary of the River Avon , and flows into it just south of Stoneleigh . 
[bookmark: _GoBack]Het is een zijrivier van de rivier de Avon , en mondt uit in het net ten zuiden van Stoneleigh . 
The Sowe's route takes it through the eastern suburbs of Coventry , in particular the districts of Longford , Wood End , Walsgrave , Binley , Willenhall and near the village of Baginton . [ 1 ] Near Baginton the river has a large steep bank on its Southern side and the remains of the Roman Lunt Fort have been found at the top of this bank.De Sowe De route neemt het via de oostelijke buitenwijken van Coventry , in het bijzonder de wijken van Longford , Wood End , Walsgrave , Binley , Willenhall en in de buurt van het dorp Baginton .
Bij Baginton de rivier heeft een grote steile oever aan de zuidkant en de overblijfselen van het Romeinse fort Lunt zijn gevonden op de top van deze bank. 
There is an established local park called the Sowe Valley Footpath that runs alongside the river for 8½ miles from Hawkesbury Junction Conservation Area to Stonebridge Meadows Local Nature.Er is een vaste en lokale park genaamd Sowe Valley wandelpad dat loopt langs de rivier voor 8 ½ mijl van Hawkesbury Junction Conservation Area naar Stonebridge Meadows lokale aard. It also runs through Wyken Slough Local Nature Reserve, Wyken Croft Nature Park and Stoke Floods Local Nature Reserve. [ 2 ] 
Het loopt ook via Wyken Slough plaatselijke natuurreservaat, Wyken Croft Nature Park en Stoke Overstromingen plaatselijke natuurreservaat. 
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