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River Sprint 
[bookmark: _GoBack]The River Sprint is a river in England with its source high up on the south-facing side of Harter Fell .De rivier de Sprint is een rivier in Engeland , met haar bron hoog op het zuiden gerichte kant van de Harter Fell . It flows into the River Kent just to the south of Burneside . 
Het mondt uit in de rivier Kent net ten zuiden van Burneside . 
The first two miles of the river is made up of a series of short flat sections interspersed by spectacular water falls, before it enters Longsleddale valley.De eerste twee mijlen van de rivier bestaat uit een reeks korte vlakke gedeelten afgewisseld door spectaculaire watervallen, voordat zij in Longsleddale vallei. When in Longsleddale, it begins to get wider as it is fed by a large number of streams (known as becks , term derived from Old Norse ). 
Toen in Longsleddale, begint te krijgen breder omdat het gevoed wordt door een groot aantal stromen (bekend als Becks , term afgeleid van het Oudnoors ). 
The River Sprint is the fastest rising river in England and frequently floods in Longsleddale valley, making the road impassable.De rivier de Sprint is de snelst stijgende rivier in Engeland en vaak overstromingen in Longsleddale dal, waardoor de weg onbegaanbaar. The river is spectacular at times of high flow, and is popular with canoeists and fishermen. 
De rivier is spectaculair in tijden van hoge stromen, en is populair bij kanoërs en vissers. 
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