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The River Tawd flows through Skelmersdale and Lathom in West Lancashire .De rivier stroomt door Tawd Skelmersdale en Lathom in West Lancashire . 
[bookmark: _GoBack]The Tawd Bridge carried Ormskirk Road, the main arterial road from Wigan to Ormskirk and Southport .De Tawd Bridge uitgevoerd Ormskirk Road, de belangrijkste verkeersader van Wigan naar Ormskirk en Southport . This is well-known to Upholland locals as the place where highwayman George Lyons held up his victims during the 18th century. 
Dit is goed bekend bij Upholland locals als de plaats waar struikrover George Lyon hield zijn slachtoffers in de 18de eeuw. Today, the river flows through the middle of Skelmersdale in large culverts. 
Vandaag, de rivier stroomt door het midden van Skelmersdale in grote duikers. It emerges near the town's shopping centre, The Concourse, and flows into a Country park and a Scout association campsite, on the site of the 19th and early 20th century colliery . 
Hieruit blijkt in de buurt van winkelcentrum van de stad centrum, de Concourse, en mondt uit in een landschapspark en een Scout Association camping, op de site van de 19d en vroege 20ste eeuw steenkoolmijn . Parts of the river are a County Biological Heritage Site. 
Delen van de rivier zijn een biologische County Heritage Site. 
It is a tributary of the River Douglas which it joins in Lathom.Het is een zijrivier van de rivier de Douglas , die het land niet met Lathom. 
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