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River Team 
The River Team is a tributary of the River Tyne in Gateshead , England.De rivier Team is een zijrivier van de rivier Tyne in Gateshead , Engeland. 
Its source is near Annfield Plain , where it is known as Kyo Burn.De bron ligt in de buurt Annfield Vlakte , waar het bekend staat als Kyo Burn. Then changing its name again to Causey Burn as it flows underneath the famous Causey Arch . Dan verandert zijn naam weer naar Causey Burn zoals het stroomt onder de beroemde Causey Arch . It then flows past Beamish Museum in County Durham (where it is known as Beamish Burn) then crosses the border into Gateshead flowing through Lamesley . 
Vervolgens stroomt het verleden Beamish Museum in County Durham (waar het staat bekend als Beamish Burn), dan steekt de grens over naar Gateshead doorstromende Lamesley . Continuing on into the Team Valley , the river flows through a culvert in the middle of the roundabout underneath the A1 road , it then continues through the Team Valley Trading Estate through a covered culvert, before emerging to the surface half way along. 
Voortbordurend op in de Team Valley , de rivier stroomt door een duiker in het midden van de rotonde onder het A1 weg, blijft het vervolgens door de Team Valley Trading Estate via een overdekte duiker, vóór opkomst aan de oppervlakte halverwege. 
It then flows through the site of the 1990 National Garden Festival , before finally discharging into the River Tyne in Dunston .Vervolgens stroomt het via de site van de 1990 National Garden Festival , voordat ze uiteindelijk lozen in de rivier de Tyne in Dunston . This area is known as Teams, after the river. 
Dit gebied staat bekend als teams, na de rivier. 
The River Team has long been regarded as one of the most polluted rivers in the area due to the discharges from Sewage works near Lamesley and heavy industry in the Team Valley.De River Team is lange tijd beschouwd als een van de meest vervuilde rivieren in het gebied als gevolg van de lozingen van rioolwater in de buurt werkt Lamesley en de zware industrie in het Team Valley. However considerable improvements have now been made and the river is relatively clean. 
Echter aanzienlijke verbeteringen zijn inmiddels gemaakt en de rivier is relatief schoon. 
Prior to the last Ice Age , the lower part of the River Team actually formed the lower part of the River Wear , with a combined Tyne-Wear river continuing to the coast from Dunston.Voorafgaand aan de laatste IJstijd , het onderste deel van de rivier de Team gevormd daadwerkelijk het onderste deel van de rivier de Wear, met een gecombineerde rivier Tyne-Wear blijft de kust van Dunston. The ice diverted the River Wear to its current course towards the coast at Sunderland , with the smaller River Team flowing along its former course towards the River Tyne. 
[bookmark: _GoBack]Het ijs op de rivier de Wear omgeleid naar de huidige koers naar de kust bij Sunderland, met de kleinere rivier stroomt langs de Team vroegere loop in de richting van de rivier de Tyne. 
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