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The Tees is a river in Northern England .De Tees is een rivier in Noord-Engeland . It rises on the eastern slope of Cross Fell in the Pennines , and flows eastwards for about 85 miles (137 km) to reach the North Sea between Hartlepool and Redcar . [ 1 ] It drains an area of 708 square miles (1834 square km) and subsumes no important tributaries . 
Zij stijgt op de oostelijke helling van de Cross Fell in de Pennines , en stroomt in oostelijke richting voor ongeveer 85 mijl (137 km) om het bereik Noordzee tussen Hartlepool en Redcar . 
Het afvoeren een oppervlakte van 708 vierkante mijl (1834 vierkante km) en geen belangrijke zijrivieren . Before the reorganization of the historic English counties , the river formed the boundary between County Durham and Yorkshire . 
Vóór de reorganisatie van de historische graafschappen Engels , de rivier vormt de grens tussen County Durham en -Yorkshire . In its lower reaches it now forms the boundary between the ceremonial counties of County Durham and North Yorkshire , while in the highest part of its course it forms the boundary between the historic counties of Westmorland and Durham . 
In de benedenloop van de nu de grens vormt tussen ceremoniële graafschappen van County Durham en North Yorkshire , terwijl in het hoogste deel van zijn loop vormt de grens tussen de historische graafschappen van Westmorland en Durham . The head of the valley, whose upper portion is known as Teesdale , has a desolate grandeur, surrounded by hills, some exceeding 2500 feet (762 m), and bleak moorland . 
Het hoofd van de vallei, waarvan de bovenste gedeelte staat bekend als Teesdale , heeft een desolate grandeur, omgeven door heuvels, sommige meer dan 2500 voet (762 m), en de sombere heidegebieden . This area is part of the North Pennine Area of Outstanding Natural Beauty , recently designated a geological Europark, the first in the UK. 
Dit gebied maakt deel uit van de Noord-Pennine Area of Outstanding Natural Beauty , onlangs benoemd tot een geologische Europark, de eerste in het Verenigd Koninkrijk. 
A succession of falls or rapids, where the river traverses a series of hard black basalt rocks, is called " Cauldron Snout ".Een opeenvolging van valpartijen of stroomversnellingen, waar de rivier doorkruist een reeks harde, zwarte basalt stenen, heet " Cauldron Snout ". From immediately below this to its mouth, the Tees forms the boundary between the traditional counties of Durham and Yorkshire almost without a break, although since 1974 much of it lies wholly in Durham. 
Van direct onder dit tot de monding, de Tees vormen de grens tussen de traditionele graafschappen van Durham en Yorkshire bijna zonder pauze, hoewel sinds 1974 een groot deel van het ligt volledig in Durham. The dale becomes bolder below Cauldron Snout, and trees appear, contrasting with the broken rocks where the water dashes over High Force . 
De dale wordt brutaler hieronder Ketel snuit, en bomen verschijnen, contrasterend met de gebroken rotsen waar het water streepjes over High Force . 
The scenery becomes gentler and more picturesque as it descends past Middleton-in-Teesdale (Durham).Het landschap wordt zachter en meer schilderachtig als daalt het verleden Middleton-in-Teesdale (Durham). This locality has lead and ironstone resources. 
Deze plaats heeft lood -en ijzersteen middelen. The ancient town of Barnard Castle , Egglestone Abbey , and Rokeby Hall , well known through Sir Walter Scott 's poem, are each passed; and then the valley begins to open out, and traverses the rich plain east and south of Darlington in sweeping curves. 
De oude stad van Barnard Castle , Egglestone Abbey en Rokeby Hall , bekend bij monde van Sir Walter Scott s 'gedicht, elk geslaagd en dan het dal begint te openen uit, en doorkruist het rijke vlakte ten oosten en ten zuiden van Darlington in bochten vegen . 
[bookmark: _GoBack]The course of the valley down to here has been generally east south east, but it now turns northeast and, nearing the sea, becomes an important commercial waterway, with the ports of Stockton-on-Tees and Middlesbrough on its banks.Het verloop van de vallei tot hier heeft in het oosten is het algemeen Oost Zuid, maar nu draait het noordoosten, en de zee nadert, wordt een belangrijk commercieel binnenwateren, de havens van Stockton-on Tees- en Middlesbrough op haar oevers. It passes through the Tees Barrage between these ports, turning tidal downstream from the barrage. 
Zij loopt door het Tees Barrage tussen deze havens, draaien getijdenenergie stroomafwaarts van de stuwdam. 
Teesport is built on reclaimed land on the south side of the Tees estuary below Middlesbrough.Teesport is gebouwd op drooggelegd terrein aan de zuidkant van de Tees estuarium hieronder Middlesbrough. 
The River Tees was featured in the television series Seven Natural Wonders as one of the wonders of the North, and in the post-apocalyptic drama The Last Train having blown its banks. De rivier de Tees was te zien in de tv-serie zeven natuurlijke wereldwonderen als een van de wonderen van het Noorden, en in het post-apocalyptische drama de laatste trein met banken zijn geblazen. 
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