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The River Teign (pronounced /ˈtiːn/ ) is a river in the county of Devon , England .De rivier Teign is een rivier in de provincie van Devon , Engeland . 
Like many Devon rivers, the Teign rises on Dartmoor , near Cranmere Pool .Net als vele Devon rivieren, de Teign stijgt op Dartmoor , in de buurt Cranmere Pool . Its course on the moor is crossed by a clapper bridge near Teigncombe , just below the prehistoric Kestor Settlement. 
De cursus op de hei wordt doorkruist door een klepel brug in de buurt Teigncombe , net onder de prehistorische Kestor schikking. It leaves the moor at its eastern side, flowing beneath Castle Drogo in a steep-sided valley. 
Het laat de heide op de oostelijke zijde, stromen Castle Drogo in een steile vallei. It then flows southwards at the east edge of the moor. Vervolgens stroomt het zuiden aan de oost rand van de heide. The river becomes tidal at Newton Abbot , and reaches the English Channel at Teignmouth . 
De rivier wordt getijdenenergie op Newton Abbot , en bereikt het Engels Kanaal op Teignmouth . Its estuary is a large ria . 
Het estuarium is een grote ria . 
The river lends its name to several places on the map in its 50 km (31 mi) to the English Channel: Teigncombe, Drewsteignton , Teigngrace , Kingsteignton (one of England's largest villages), Bishopsteignton , Teignharvey , and Teignmouth .De rivier leent haar naam aan verschillende plaatsen op de kaart in de 50 km (31 mi) van het Engels Kanaal: Teigncombe, Drewsteignton , Teigngrace , Kingsteignton (een van de grootste dorpen van Engeland), Bishopsteignton , Teignharvey en Teignmouth . 
Until 1827 the lowest bridge over the river was Teign Bridge at Teigngrace.Tot 1827 het laagste brug over de rivier was Teign Bridge bij Teigngrace. When it was being rebuilt in 1815 it became apparent that at least four successive bridges had been erected at various times with or over the remains of the previous constructions. 
Toen het werd herbouwd in 1815 werd het duidelijk dat ten minste vier opeenvolgende bruggen waren gebouwd op verschillende momenten met of over de resten van de vorige constructies. Mr. PT Taylor, who investigated the matter at the time, gave as his opinion that: 
De heer PT Taylor, die de zaak onderzocht op het moment, gaf als zijn mening dat: the last or upper work was done in the sixteenth century, and that the red bridge had been built on the salt marsh in the thirteenth century; since which time there has been an accumulation of soil to the depth of ten feet. de laatste of bovenste werk werd gedaan in de zestiende eeuw, en dat de rode brug was gebouwd op de kwelder in de dertiende eeuw, sinds die tijd is er een accumulatie van de bodem is aan de diepte van tien meter. He supposes the wooden bridge to be old as the Conquest, and the white stone bridge to have been Roman work. [ 1 ] 
[bookmark: _GoBack]Hij veronderstelt dat de houten brug te oud als de Conquest, en de witte stenen brug te zijn geweest Romeins werk. One end of the Hackney Canal connected to the river. 
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