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River Torridge 
The River Torridge is a river in Devon in England .De rivier Torridge is een rivier in Devon in Engeland . It was the home of Tarka the Otter in Henry Williamson 's book. 
Het was de thuisbasis van Tarka de Otter in Henry Williamson s 'boek. The Torridge local government district is named after the river. 
De Torridge lokale overheid wijk is vernoemd naar de rivier. 
The river rises close to the border with Cornwall (north of the source of the River Tamar [1] . It flows generally east, passing between East Putford and West Putford , and near Bradford it is joined by the River Waldon , then heads east past Black Torrington and Sheepwash . It is joined by the River Lew near Hatherleigh , and then by the River Okement near Meeth .De rivier ontspringt nabij de grens met Cornwall (ten noorden van de bron van de rivier de Tamar. 
Hij stroomt ten oosten, tussen de passerende Putford Oost en West Putford , en in de buurt Bradford is het gezelschap van de rivier Waldon , dan gaat oostwaarts langs Black Torrington en Sheepwash . 
Het wordt vergezeld door de rivier Lew in de buurt Hatherleigh , en vervolgens door de rivier Okement de buurt van Meeth . 
It then flows northwards, picking up the River Mere south of Beaford .Het stroomt vervolgens naar het noorden, het afhalen van de rivier de Mere, ten zuiden van Beaford . After this it makes tight bends, and goes past Little Torrington and Great Torrington heading generally north-west. 
Na deze maakt scherpe bochten, en gaat voorbij Little Torrington en Great Torrington post over het algemeen noord-westen. It is joined by the River Yeo at Pillmouth , and then becomes estuarine by Bideford . 
Het wordt vergezeld door de rivier de Yeo op Pillmouth , en wordt dan door de estuariene Bideford . Between Appledore and Instow it joins the estuary of the River Taw . 
Tussen Appledore en Instow hij samenkomt met de monding van de rivier de Taw . 
The Tarka Trail walking and cycle route partly follows the course of the North Devon Railway , which, for a considerable distance, closely followed the line of the river.De Tarka Trail wandel-en fietsroute volgt gedeeltelijk de loop van de Noord-Devon Railway , die voor een aanzienlijke afstand, op de voet volgde de lijn van de rivier. Around Bideford the railway crossed from one bank to the other, and the Trail provides a good vantage point for viewing the river. 
[bookmark: _GoBack]Rond Bideford de spoorweg overstak van de ene oever naar de andere, en de Trail biedt een goede uitvalsbasis voor het bekijken van de rivier. 
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