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De rivier Vyrnwy ( Welsh : Afon Efyrnwy) is een rivier die stroomt door het noorden van Powys , Wales en Shropshire , Engeland . 
The river used to be sourced from the many rivers and streams running off the mountains surrounding the Vyrnwy valley.De rivier gebruikt worden die afkomstig zijn van de vele rivieren en beken uit de bergen rond het Vyrnwy vallei. However, since the Lake Vyrnwy dam was built in the 1880s, the river has flowed directly from the base of the dam. 
Echter, sinds het Lake Vyrnwy dam werd gebouwd in de jaren 1880, heeft de rivier de dam stroomde rechtstreeks uit de basis van. The river runs for 39.7 miles (63.9 km), and the last 8 miles (12.9 km) form part of the Welsh/English border between Powys and Shropshire . 
De rivier loopt van 39,7 mijl (63,9 km), en de laatste 8 mijl (12,9 km) maken deel uit van de Welsh / Engels grens tussen Powys en Shropshire . It eventually joins the River Severn near the village of Melverley . 
Het sluit uiteindelijk de rivier de Severn vlakbij het dorp Melverley . 
The early stages of the river are predominantly Grade II white water with a few Grade III sections, most notably the Vyrnwy Gorge near the village of Dolanog .De vroege stadia van de rivier zijn overwegend Grade II wit water met een paar Graad III afdelingen, met name de Vyrnwy Gorge in de buurt van het dorp Dolanog . The river is paddled frequently by Kayakers and Canoeists . 
De rivier is vaak peddelde door Kajakkers en kanoërs . The other most prominent feature of the upper river is Dolanog Falls, a 20 feet (6 m) high man-made weir that requires a portage by both kayaks and canoes. De andere meest opvallende kenmerk van de bovenste rivier is Dolanog Falls, een 20 voet (6 m) hoge kunstmatige stuw vereist dat een portage door zowel kajaks en kano's. 
Much of the lower river below Pontrobert is Grade I and a good touring river.Een groot deel van de lagere rivier beneden Pontrobert is Grade I en een goede touring rivier. 
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