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De rivier Wandle is een rivier in het zuidoosten van Engeland . The names of the river and of Wandsworth are thought to have derived from the Old English "Wendlesworth" meaning "Wendle's Settlement" . 
De namen van de rivier en van Wandsworth zijn vermoedelijk afkomstig uit het Oud-Engels "Wendlesworth" betekenis "Wendle's Settlement". The river runs through southwest London and is approximately 9 miles (14 km) long. 
De rivier loopt door het zuidwesten in Londen en is ongeveer 9 mijl (14 km) lang is. It passes through the London Boroughs of Croydon , Sutton , Merton , and Wandsworth to join the River Thames on the Tideway at Wandsworth . 
Zij loopt door het London Plaats van Croydon , Sutton , Merton en Wandsworth deelnemen aan de rivier de Theems op de Tideway in Wandsworth . 
Rain falls on the North Downs , filters through the chalk and emerges on the spring line at the Wandle's two main sources, both at about 115 ft (38 yd, 35 m) above sea level.Regen valt op de North Downs , filters door het krijt en komt op de lijn het voorjaar op de Wandle twee belangrijkste bronnen, zowel op ongeveer 115 ft (38 m, 35 m) boven de zeespiegel. These are a pond in Waddon Ponds beside Mill Lane, Croydon ; and a secondary source at Carshalton Ponds. 
Dit zijn een vijver in Waddon Vijvers naast Mill Lane, Croydon , en een secundaire bron bij Carshalton Vijvers. Other sources include the Norbury Brook/River Graveney tributary which rises near the Lower Addiscombe Road in Croydon and flows through the London Boroughs of Croydon , Lambeth and Merton . 
Andere bronnen zijn onder de Norbury Brook / Rivier Graveney zijrivier die uitmondt in de buurt stijgt de Tweede Addiscombe Road in Croydon en door de London Plaats van Croydon , Lambeth en Merton . Further up the catchment the river is culverted. 
Verderop het stroomgebied van de rivier is gecultuveerd. Two seasonal streams (the Coulsdon Bourne and the Caterham Bourne ) run in wet winters. Twee seizoensgebonden streams (de Coulsdon Bourne en de Caterham Bourne ) lopen in natte winters. 
Gebruik van de rivier 
De rivier is goed gebruikt sinds Romeinse tijd en werd zwaar geïndustrialiseerde in de 17de en 18de eeuw (de industriële revolutie ), op een gegeven moment een van de meest vervuilde rivieren in Engeland. The main industries of the period were tobacco and textiles . 
De belangrijkste industrieën van de periode waren tabak en textiel . 
The Liberty print works and Merton Board Mills once dominated the riverscape in what is now the London Borough of Merton.De Liberty gedrukte werken en Merton Board Mills eenmaal beheerst het rivierlandschap in wat nu de London Borough of Merton. The concentration of heavy industry in this area resulted in the stretch of the river running between Windsor Avenue and Colliers Wood High Street being diverted during the 18th century. 
De concentratie van de zware industrie in dit gebied resulteerde in de rekken van de rivier loopt tussen Windsor Avenue en Colliers Wood High Street wordt omgeleid tijdens de 18de eeuw. The original course of the river still runs underground beneath Liberty Avenue, surfacing at Runnymede as the Pickle Ditch and rejoining the modern river outside Sainsbury's. 
De oorspronkelijke loop van de rivier loopt nog onder de grond onder Liberty Avenue, wegverharding op Runnymede als de Pickle greppel en weer bij de moderne rivier buiten Sainsbury's. Few local residents realise that the stretch of the river running past Merton Abbey Mills craft village and in front of Sainsbury's is actually man-made. 
Weinig buurtbewoners beseffen dat het stuk van de rivier voorbij rennende Merton Abbey Mills ambachtelijke dorp en in de voorzijde van Sainsbury's in feite is de mens gemaakt. 
Subsequent cleanups of the river have led to a dramatic improvement in water quality leading to a return of the river's once famous Brown Trout .Na opschoning van de rivier hebben geleid tot een dramatische verbetering van de kwaliteit van het water leidt tot een terugkeer van de ooit beroemd de rivier de bruine forel . This improvement in water quality has also seen other fish thrive with stocks of Chub , Roach and Perch all flourishing once again with the most popular angling spots situated on the river at Colliers Wood . 
[bookmark: _GoBack]Deze verbetering van de waterkwaliteit heeft ook gezien andere vissen gedijen met voorraden van Chub , Roach en Perch alle bloeiende opnieuw met de meest populaire vissen plekken gelegen aan de rivier bij Colliers Wood . 
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