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River Wantsum 
De rivier Wantsum is een zijrivier van de rivier de Stour , in Kent , Engeland. Formerly, the River Wantsum and the River Stour together formed the Wantsum Channel , which separated the Isle of Thanet from the mainland of Kent. 
Vroeger, de rivier de Wantsum en de rivier de Stour samen de Wantsum Channel , die de gescheiden Isle of Thanet van het vasteland van Kent. Now the River Wantsum is little more than a drainage ditch starting at Reculver, and ending where it joins the Stour. 
Nu is de rivier Wantsum is weinig meer dan een sloot vanaf Reculver, en eindigt waar hij samenkomt met de Stour. 
Bede , in the 8th century , said that the Wantsum – meaning Wantsum Channel – was three furlongs wide (660 yards (600 m)), and in 1414 there was still a ferry crossing the Wantsum at Sarre , but by 1550 Thanet was no longer an island.Beda in de 8ste eeuw , zei dat de Wantsum - zin Wantsum Channel - was drie stadiën breed (660 yards (600 m)), en in 1414 was er nog een ferry overtocht op de Wantsum Sarre , maar door 1550 Thanet was niet langer een eiland. At Reculver , the Romans built a fort that was about 1 mile (1.6 km) from the sea, whereas Leland , in the early 16th century , described Reculver as being .25 miles (400 m) from the sea, and the great storm of 1809 carried away half of the fort. 
Op Reculver , bouwden de Romeinen een fort dat is ongeveer 1 mijl (1,6 km) van de zee, terwijl Leland , in de vroege 16de eeuw , beschreven als zijnde Reculver 0,25 mijl (400 m) van de zee, en de grote storm van 1809 weggedragen helft van het fort. It is postulated that the eroded material was carried along the shore and blocked the northern mouth of the Wantsum. [ 1 ] 
[bookmark: _GoBack]Er wordt gepostuleerd dat de geërodeerde materiaal werd uitgevoerd langs de oever en blokkeerde de noordelijke mond van de Wantsum. 
The River Wantsum now joins the Great Stour from the north as a small tributary, just before the Little Stour enters it from the south to form what is thereafter known simply as the River Stour .De rivier de Wantsum nu toetreedt tot de Great Stour vanuit het noorden als een kleine zijrivier, net voor de Little Stour komt uit het zuiden te vormen wat bekend staat als het daarna gewoon Stour . 
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