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De Waveney is een rivier die de grens vormt tussen de Suffolk en Norfolk, Engeland , voor een groot deel van haar lengte binnen The Broads . The source of the River Waveney is a ditch on the east side of the B1113 road between the villages of Redgrave, Suffolk and South Lopham , Norfolk.
[bookmark: _GoBack]e bron van de rivier de Waveney is een sloot aan de oostzijde van de B1113 weg tussen de dorpen van Redgrave, Suffolk en Zuid-Lopham , Norfolk. The ditch on the other side of the road is the source of the River Little Ouse which continues the county boundary and, via the Great Ouse , reaches the sea at King's Lynn . 
De sloot aan de andere kant van de weg is de bron van de rivier de Ouse Little , die grens blijft de provincie, en via de Great Ouse , bereikt de zee bij King's Lynn . ( See map ). [ 1 ] It is thus claimed that during periods of heavy rainfall Norfolk can be considered to be an island. 
Het is dan ook beweerd dat in perioden van zware regenval Norfolk kan worden beschouwd als een eiland. The explanation of this oddity is that the valley in which the rivers rise was formed, not by these rivers but by water spilling from Lake Fenland. 
De verklaring van deze eigenaardigheid is dat de vallei waar de rivieren aanleiding werd gevormd, niet door deze rivieren maar door het water uit Lake Fenland morsen. This was a periglacial lake of the Devensian glacial, fifteen or twenty thousand years ago. 
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