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River Wey, Dorset 
De rivier de Wey van Dorset , Zuid-West Engeland , is een korte rivier 9 kilometer lang. The river rises in Upwey , where the spring forms Upwey Wishing Well, at the foot of the South Dorset Downs , a ridge of chalk hills that separate Weymouth from Dorchester . 
De rivier ontspringt in Upwey , waar de bron vormen Upwey Wishing Well, aan de voet van de Zuid-Downs Dorset , een bergkam van krijt heuvels die afzonderlijke Weymouth van Dorchester . Most of the river's course is in the built-up area of Weymouth, running through the former villages (now suburbs ) of Upwey , Broadwey , Nottington, and Radipole , through Radipole Lake and into Weymouth Harbour . 
[bookmark: _GoBack]De meeste van rivier is natuurlijk de in de bebouwde kom van Weymouth, loopt door de voormalige dorpjes (nu voorsteden ) van Upwey , Broadwey , Nottington en Radipole via Radipole Lake en in Weymouth Harbour . 
The river is important for wildlife and Radipole Lake is a National Nature Reserve run by the Royal Society for the Protection of Birds .De rivier is belangrijk voor natuur-en Radipole Lake is een National Nature Reserve beheerd door de Koninklijke Vereniging voor de Bescherming van de Vogels . 
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