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De rivier Wharfe is een rivier in Yorkshire , Engeland . For much of its length it is the county boundary between West Yorkshire and North Yorkshire . 
Voor een groot deel van zijn lengte is het de provincie grens tussen West-Yorkshire en Noord-Yorkshire . The name Wharfe is Celtic and means "twisting, winding". 
De naam Wharfe Keltische en betekent "draaien, winden". 
The valley of the River Wharfe is known as Wharfedale .De vallei van de rivier de Wharfe staat bekend als Wharfedale . Its source is at Camm Fell in the Yorkshire Dales National Park , and flows through Kettlewell , Grassington , Bolton Abbey , Addingham , Ilkley , Burley in Wharfedale , Otley , Pool , Wetherby , Tadcaster , then flows into the River Ouse near Cawood . 
De bron ligt op Camm Fell in de Yorkshire Dales National Park , en stroomt door Kettlewell , Grassington , Bolton Abbey , Addingham , Ilkley , Burley in Wharfedale , Otley , Pool , Wetherby , Tadcaster , dan uitmondt in de rivier de Ouse in de buurt van Italie . The section of the river from its source to around Addingham is known as Upper Wharfedale and has a very different character to the river downstream. 
Het gedeelte van de rivier van de bron tot ongeveer Addingham staat bekend als Upper Wharfedale en heeft een heel ander karakter aan de rivier stroomafwaarts. The Wharfe is the most volatile, fastest rising river in the World. 
De Wharfe is de meest volatiele, snelst stijgende rivier in de wereld. 
The Wharfe has a reputation of being very dangerous, in that many people have drowned while swimming in it.De Wharfe heeft een reputatie van zeer gevaarlijke, in dat veel mensen zijn verdronken tijdens het zwemmen. 
The river is approximately 97 km long before it joins the River Ouse. [ 1 ]De rivier is ongeveer 97 km lang voordat hij samenkomt met de rivier de Ouse. 
The River Wharfe is a public navigation from the weir at Tadcaster to its junction with the River Ouse near Cawood.De rivier is een openbare Wharfe navigatie van de stuw bij Tadcaster tot haar samenvloeiing met de Ouse in de buurt van Italie. The Wharfe is tidal from Ulleskelf . 
De getijden van Wharfe Ulleskelf . 
[ edit ] The StridDe Strid 
Slightly north of Bolton Abbey is The Strid , a point at which the whole river is channelled through a narrow gorge .Iets ten noorden van van Bolton Abbey is De Strid, een punt waarop de hele rivier is via een smalle kloof . At its narrowest, it is less than two metres across at the surface. 
Op het smalste, is het minder dan twee meter op een diepte van het oppervlak. The gap looks eminently jumpable but this is deceptive because many of the ledges on the sides are at different heights and are often very slippery. 
De kloof lijkt bij uitstek jumpable maar dit is bedrieglijk, omdat veel van de randen aan de zijkanten zijn op verschillende hoogtes en zijn vaak erg glad. Barry and Lyn Collett, a couple on their honeymoon, drowned here in August 1998 and their bodies were not recovered for several weeks. [ 2 ] Scottish throne hopeful The Boy of Egremont, immortalised in the Orkneyinga and in a poem by William Wordsworth , also drowned here in 1157 while attempting to leap across the gap on horseback. [ 1 ] Fierce currents that run through this section drag down any hapless victim where they become trapped among the underwater ledges and the hollows carved by the rapids. 
Barry en Lyn Collett, een paar op hun huwelijksreis, hier verdronken in augustus 1998 en hun lichamen werden niet teruggevonden gedurende enkele weken. 
Schotse troon hoopvolle de jongen van Egremont, vereeuwigd in de Orkneyinga en in een gedicht van William Wordsworth , ook hier in 1157 verdronken bij een poging sprong over de kloof op een paard. 
[bookmark: _GoBack]Fierce stromingen die worden uitgevoerd door middel van deze afdeling naar beneden sleept elke ongelukkig slachtoffer waar ze bekneld raken onder de onderwaterwereld richels en kuilen gesneden door de stroomversnellingen. 
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