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De Wye, (Engels: River Wye, Welsh: Afon Gwy), is de op vier na langste rivier van het Verenigd Koninkrijk en een paar delen ervan dienen als grens tussen Engeland en Wales. 
De rivier is van belang voor het natuurbehoud en biedt mogelijkheden voor recreatie.
[bookmark: _GoBack]Beschrijving
De bron van de Wye bevindt zich in de bergen van het Welshe Plynlimon. 
Daarna stroomt de rivier door verscheidene steden en dorpen, o.a. Rhayader, Builth Wells, Hay-on-Wye, Hereford, Ross-on-Wye, Symonds Yat, Monmouth en Tintern, om net onder Chepstow het Severn-estuarium in te stromen. 
De totale lengte is 215 kilometer.
De Wye zelf is een Plaats van Wetenschappelijke interesse en één van de belangrijkste natuurbeschermingsgebiedsrivieren van het Verenigd Koninkrijk. 
Het lagere gedeelte van het dal is uitgeroepen tot een Area of Outstanding Natural Beauty. 
De Wye is grotendeels onvervuild en wordt daarom als één van de beste zalmvisplekken van het Verenigd Koninkrijk, Schotland niet meegerekend, gezien.
De Wye is ook zeer bekend bij de kanoërs vanwege zijn nogal langzaam stromend water, waarmee de rivier een goede plek voor beginnelingen is. 
De Symonds Yat Rapids zijn wat moeilijker. 
Wandelaars kunnen het bergpad genaamd Wye-dalpad bewandelen. 
Dit pad volgt de stroom van de Wye tussen Hay-on-Wye en Chepstow door middel van een aaneenschakeling van meerdere, goed aangegeven wandelpaden.
Een uitzichtpunt vlakbij "The Biblins on the Wye" is bekend onder de naam "Three Counties View", dat vrij vertaald het "Drieprovinciën uitzicht" betekend. 
De daaropvolgende 26 km tussen Redbrook en Chepstow vormen de Engelse-Welshe grens.
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