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The River Yare is a river in the English county of Norfolk .De rivier Yare is een rivier in het Engels graafschap Norfolk . In its lower reaches the river connects with the navigable waterways of The Broads . 
In de benedenloop van de rivier verbindt met de bevaarbare waterwegen van de Broads . 
The river rises south of Dereham close to the village of Shipdham .De rivier stijgt ten zuiden van Dereham dicht bij het dorp Shipdham . From there it flows in a generally eastward direction passing Barnham Broom and is joined by the River Tiffey before reaching Bawburgh . 
Van daaruit stroomt het algemeen in een oostelijke richting langs Barnham Broom en wordt vergezeld door de rivier de Tiffey vóór het bereiken van Bawburgh . It then skirts the southern fringes of the city of Norwich , passing through Colney , Cringleford , Lakenham and Trowse . 
Het loopt dan de zuidrand van de stad Norwich , via Colney , Cringleford , Lakenham en Trowse . At Whitlingham it is joined by the River Wensum , which flows through the centre of the city, before flowing eastward into The Broads , passing the villages of Bramerton , Surlingham , Rockland St. Mary and Cantley . 
Op Whitlingham is het gezelschap van de rivier Wensum die stroomt door het centrum van de stad, alvorens naar het oosten stroomt in The Broads , langs de dorpen van Bramerton , Surlingham , Rockland St. Mary en Cantley . Just before Reedham at Hardley Cross (erected in 1676 [ 1 ] ) it is joined by the River Chet . 
Vlak voor Reedham op Hardley Kruis (opgericht in 1676 [1] ) is het gezelschap van de rivier de Chet . The cross marks the ancient boundary between the City of Norwich and Borough of Great Yarmouth . 
Het kruis markeert de oude grens tussen de stad Norwich en Borough van Great Yarmouth . Beyond Reedham the river passes the famously isolated marshland settlement of Berney Arms before entering the tidal lake of Breydon Water . 
Beyond Reedham de rivier langs het beroemde afgelegen moerasgebied afwikkeling van Berney Arms , voordat u het getij meer van Breydon Water . Here the Yare is joined by the Rivers Bure and Waveney and finally flows into the North Sea at Gorleston , Great Yarmouth . [ 2 ] [ 3 ] 
Hier is de Yare wordt vergezeld door de rivieren Bure en Waveney en uiteindelijk uitmondt in de Noordzee op Gorleston , Great Yarmouth . 
The river is navigable to small coastal vessels from Norwich to the sea, and in former times carried significant commercial traffic to that city.De rivier is bevaarbaar voor kleine vaartuigen de kust van Norwich naar de zee, en in vroegere tijden die een belangrijke commerciële verkeer naar die stad. At Reedham the river is joined by the Haddiscoe Cut , a canal which provides a direct navigable link to the River Waveney at Haddiscoe avoiding Breydon Water. 
[bookmark: _GoBack]Op Reedham de rivier wordt vergezeld door de Haddiscoe Cut , een kanaal dat Waveney geeft een directe link naar de bevaarbare rivier op Haddiscoe vermijden Breydon Water. 
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