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De rivier Yeo is een zijrivier van de rivier de Taw in Devon , Engeland, ook wel bekend als de Lapford Yeo van het dorp Lapford . It is one of several rivers of the same name in Devon, including another tributary of the Taw, the Barnstaple Yeo . 
Het is een van de vele rivieren met dezelfde naam in Devon, met inbegrip van een zijrivier van de TAW, de Barnstaple Yeo . The Lapford Yeo flows within 2 miles of the headwaters of another River Yeo , which is a tributary of the River Creedy . 
De Lapford Yeo stromen binnen 2 mijl van de bovenloop van een andere rivier Yeo , een zijrivier van de rivier Creedy . 
The Lapford Yeo rises near South Tawton . [ 1 ] It flows north through Bow and Zeal Monachorum to Lapford.De Lapford Yeo stijgt de buurt van Zuid-Tawton . 
Het noorden stroomt door Bow en Zeal Monachorum te Lapford. It joins the Taw 1.5 miles below Lapford,just below Nymet Bridge. [ 2 ] Its largest tributary is the River Dalch , which joins the Yeo near Lapford. 
Het voegt zich bij de Taw 1,5 mijl hieronder Lapford, net onder Nymet Bridge. 
De grootste zijrivier is de rivier Dalch , die toetreedt tot de Lapford Yeo de buurt. 
The river was earlier called the Nymet , thought to be a Celtic word meaning 'shrine'.De rivier was eerder genoemd Nymet, dacht worden aan een Keltische woord voor 'heiligdom'. Several Nymet place-names remain in the area, including Nymet Tracey and Nymet Rowland , and it seems that the area may have been sacred in Celtic times [ 3 ] . 
Verschillende Nymet plaats-namen blijven in het gebied, met inbegrip van Nymet Tracey en Nymet Rowland , en het lijkt erop dat het gebied kan zijn heilig in Keltische tijden 
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