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[bookmark: _GoBack]De rivier de Yeo, ook wel bekend als de rivier de Ivel, of rivier Gascoigne is een zijrivier van de rivier de Parrett in het noorden van Dorset en het zuiden Somerset , Engeland. 
The river's names derive from the Celtic river-name gifl 'forked river'.De rivier de namen vloeien voort uit het Keltische rivier-naam gifl 'gevorkte rivier'. The name Yeo appears to have been influenced by Old English ēa 'river' [ 2 ] . 
De naam Yeo lijkt te zijn beïnvloed door Engels EA rivier de Oude'. 
The river rises in Dorset, in the North Dorset Downs. De rivier ontspringt in Dorset, in het noorden Dorset Downs. It flows through Sherborne , and the Somerset towns of Yeovil , Yeovilton and Ilchester , and joins the River Parrett near Langport . Het stroomt door Sherborne , Somerset en de steden van Yeovil , Yeovilton en Ilchester , en uitmondt in de rivier in de buurt Parrett Langport . For a few miles east of Yeovil, it forms the county boundary between Somerset and Dorset. 
Voor een paar mijl ten oosten van Yeovil, vormt het graafschap Somerset en grens tussen Dorset. 
The river is navigable for light craft for 8 miles (13 km) from the Parrett to Ilchester [ 3 ] .De rivier is bevaarbaar voor lichte vaartuigen voor 8 mijl (13 km) van de Parrett naar Ilchester  . 
The Yeo's tributaries include the River Wriggle , Trent Brook, Hornsey Brook, the River Cam and Bearley Brook.De Yeo zijrivieren zijn de rivier te wurmen , Trent Brook, Hornsey Brook, de rivier de Cam en Bearley Brook. 
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