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Not to be confused with River Severn .Niet te verwarren met de rivier de Severn . 
The River Seven is a river in North Yorkshire , England .De rivier de Zeven is een rivier in North Yorkshire , Engeland . 
The River Seven rises on Danby High Moor, in the middle of the North York Moors , and flows south for about 15 miles or 25 km to meet the River Rye , at Brawby .De rivier ontspringt op Zeven Danby Hoge Venen, in het midden van de North York Moors , en stroomt ten zuiden van ongeveer 15 mijl of 25 km naar het voldoen aan de rivier Rogge om Brawby . 
After leaving Danby High Moor, the river flows through Rosedale and passes Rosedale Abbey .Na het verlaten van Danby Hoge Venen, de rivier stroomt door Rosedale en loopt Rosedale Abbey . In its lower course, it meanders due to interlocking spurs . 
In zijn lagere Natuurlijk, het slingert als gevolg van in elkaar grijpende sporen . A number of villages lie along the lower course of the River Seven. 
Een aantal dorpen liggen langs de benedenloop van de rivier de Zeven. Some of these date from the 12th century or earlier, and likely none of them would exist if not for the river. 
Sommige van deze dateren uit de 12de eeuw of eerder, en waarschijnlijk geen van hen zou bestaan, zo niet voor de rivier. For early settlers, the river may have been the only source of water and fertile land in its flood plains . 
Voor de vroege kolonisten, kan de rivier zijn de enige bron van water en vruchtbare grond in de uiterwaarden . They relied on the river for fishing , and washing.
Zij vertrouwden op de rivier voor de visserij , en wassen. There are fossils in the sedimentary layers in the river, in the Jurassic layer of rock. 
Er zijn fossielen in de sedimentaire lagen in de rivier, in het Jura -laag van de rock. 
[ edit ] GeologyGeologie 
The River Seven is a small river, with not much influence on the geology of the area, although over time it has exposed various rock zones.
De rivier de Zeven is een kleine rivier, met niet veel invloed op de geologie van het gebied, hoewel de loop der tijd is blootgesteld rock verschillende zones. 
The lacustrine deposits from the last ice age are exposed and visible in the bed of the river. 
De lacustriene afzettingen uit de laatste ijstijd zijn blootgesteld en zichtbaar in de bedding van de rivier. 
There are three different time zones (periods) in the area. 
Er zijn drie verschillende tijdzones (periodes) in het gebied. 
· Lower Jurassic Onder-Jura 
· Middle Jurassic Midden-Jura 
· Upper Jurassic Upper Jurassic 
The rock types consist of : Corallian Limestone (top layer), Oxford Clay , Raven-scar Limestone and Shales and Ironstone .De rots soorten bestaan uit: Corallian Kalksteen (toplaag), Oxford Clay , Raven-litteken Kalksteen en Shales en IJzerzandsteen . 
These are split up depending on their rock band and type.Deze zijn opgesplitst, afhankelijk van hun rockband en type. Over time the North York Moors are sliding downhill: you can tell this from the new bands of rock visible in the northern regions. 
Na verloop van tijd de North York Moors zijn omlaag glijden: u kunt dit zien aan de nieuwe bands van de rock zichtbaar in de noordelijke regio's. 
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